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ACTIVE DRIVER M/T 1.0 - ACTIVE DRIVER M/T 2.2
ACTIVE DRIVER T/T 3.0 - ACTIVE DRIVER T/T 5.5

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
La Ditta DAB PUMPS s.p.a. - Via M. Polo,14 - Mestrino (PD) - ITALIA - sotto la propria
esclusiva responsabilita dichiara che i prodotti summenzionati sono conformi a:
—Direttiva della Compatibilita elettromagnetica 2004/108/CE e successive modifiche.
—Direttiva Bassa Tensione 2006/95/CE e successive modifiche.
—Normativa sulla sicurezza dell’equipaggiamento elettrico EN 60204-1:2006 e successivi allegati
integrativi.

DECLARATION DE CONFORMITE
La sociét¢ DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — ITALY — sous sa propre
responsabilité exclusive déclare que les produits susmentionnés sont conformes a:
— Directive de la Compatibilité électromagnétique 2004/108/CE et modifications successives.
— Directive Basse Tension 2006/95/CE et modifications successives.
- Réglementation sur la sécurité¢ de 1I’équipement électrique EN 60204-1:2006 et annexes de
complément successives.

DECLARATION OF CONFORMITY
The Company DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — ITALY — under is own
exclusive responsibility declares that the products listed above comply with:
— Directive on Electromagnetic Compatibility 2004/108/CE and subsequent modifications.
— Directive on Low Voltage 2006/95/CE and subsequent modifications.
—Standards on safety of electrical equipment EN 60204-1:2006 and subsequent integration
appendices.

KONFORMITATSERKLARUNG
Die Firma DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — ITALIEN — erklért
eigenverantwortlich, dass die vorstehend beschriebenen Produkte den folgenden Richtlinien
entsprechen:
—Richtlinie zur elektromagnetischen Vertriglichkeit 2004/108/CE und folgende Anderungen.
—Niederspannungsrichtlinie 2006/95/CE und folgende Anderungen.
— Vorschrift {iber die Sicherheit von elektrischen Ausriistungen EN 60204-1:2006 und folgende

integrierende Anlagen.

CONFORMITEITSVERKLARING
De firma DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — ITALY - verklaart onder
haar eigen, exclusieve verantwoording dat de hieronder genoemde producten voldoen aan:
—Richtlijn elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/CE en successievelijke wijzigingen.
— Laagspanningsrichtlijn 2006/95/CE en successievelijke wijzigingen.
— Voorschriften met betrekking tot de veiligheid van elektrische apparatuur EN 60204-1:2006 en
successievelijke aanvullende bijlagen.

DECLARACION DE CONFORMIDAD
La empresa DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — ITALIA — declara bajo su
total responsabilidad que los productos anteriormente mencionados cumplen la:
— Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE y sucesivas modificaciones.
— Directiva de Baja Tension 2006/95/CE y sucesivas modificaciones.
—Normativa sobre la seguridad del equipamiento eléctrico EN 60204-1:2006 y sucesivos
documentos adjuntos integrativos.




FORSAKRAN OM CE-OVERENSSTAMMELSE
Foretaget DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo 14, Mestrino (PD) — ITALIEN — forklarar pa eget
ansvar att ovannimnda produkter &r i 6verensstimmelse med:
— EMC-direktivet 2004/108/EEG jamte édndringar.
—Lagspédnningsdirektivet 2006/95/EEG jamte dndringar.
— Sdkerhetsbestimmelser for elektrisk utrustning EN 60204-1:2006 och kompletterande
integrerande bilagor.

AHAQYXH XYMMOPOQXHX
H etoupeic DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — ITALY — onAovet
vrevhuvo TG T TPIOVTO TOL OVAPEPOVTOL TAPATAV®, EVapPLOVICOVTOL LE:
—Tnv odnyia mept poyvntikng cvppatotntag 2004/108/EOK kot peTéneita TpOTOTOMGELS.
—Tnv oonyia mepi xapuning tdong 2006/95/EOK kot peTEMELTO TPOTOTOGEL.
—IIpotumo yo v acedietn Tov NAektporoykol eEomAopod EN 60204-1:2006 kou petémetta
GUUTANPOUOTIKG TPOGUPTLLOTO AVTOV.

UYGUNLUK BEYANNAMESI

- Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — ITALY — adresinde yerlesik DAB PUMPS s.p.a. Sirketi,
sadece kendi sorumlulugu altnida s6zii gecen liriinlerin asagidaki yonetmeliklere uygun oldgunu
beyan etmektedir:
—2004/108 sayil1 elektromanyetik Uygunluk Yonergesi ve daha sonraki degisiklikler.
—2006/95 sayil1 Algak Gerilim YoOnergesi ve daha sonraki degisiklikler.
—EN 60204-1:2006 sayili Makinelerde Giivenlik; Makinenin Elektrik Donanimi standardi ve

daha sonraki tamamlayici ekler.

VYHLASENIE O ZHODE
Spolo¢nost DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — Taliansko, vyhlasuje na
vlastni vyhradnu zodpovednost, Ze vyrobky uvedené v d’alsom texte zodpovedaju.
— Smernici Elektromagnetickd kompatibilita ¢. 2004/108 a nasledujucim Gpravam.
— Smernici Nizke napétie ¢. 2006/95 a nasledujucim Gpravam.
—Normy o bezpecnosti elektrickych zariadeni EN 60204-1:2006 v zneni nasl. dodato¢nych
priloh.

3ASABJIEHUE O COOTBETCTBUH

®dupma DAB PUMPS s.p.a. — Bus M. Ilono, 14 — Mectpuno (I1J]) — UTAJIUA — mon
COOCTBEHHYIO HCKJIIOYMTEIbHYI0 OTBETCTBEHHOCTH 3asBJIET, YTO BHIIICYKAa3aHHBIE H3IENUs
COOTBETCTBYIOT:
— lupextuBe o DnexTpomMarHuTHOM coBMectuMocTr 2004/108 1 mocieayonmM n3MEeHEHHUSM.
— Hupextuse mo Huzkomy Hanpsokenuro 2006/95 u mocneay oM n3MEHEHHS.
—HopmatuBy mo 0Ge3omacHoctu 3nektpoobopynoBanuss EN 60204-1:2006 u mocneayronmum

JIOTIOTHSIFOIIIMM TIPHIIOKECHUSIM.

DECLARATIE DE CONFORMITATE
Intreprinderea DAB PUMPS s.p.a. — Via M. Polo, 14 — Mestrino (PD) — ITALIA — pe exclusiva
proprie raspundere declara ca produsele mai sus mentionate sunt conforme cu:
— Directiva de Joasa Tensiune 2006/95 si urmatoarele modificari.
—Normativa referitoare la siguranta echipamentelor electrice EN 60204- 1:2006 si urmatoarele
anexe integrante.




DECLARACAO DE CONFORMIDADE
A empresa DAB PUMPS S.p.A. - Via M. Polo,14 - Mestrino (PD) - ITALIA - sob a propria e
exclusiva responsabilidade declara que os produtos supracitados estdo em conformidade com:
— Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética 2004/108/CE e alteragdes subsequentes;
—Diretiva de Baixa Tensao 2006/95/CE e alteragdes subsequentes;
—Norma sobre a seguranca de equipamentos elétricos EN 60204-1:2006 e anexos
complementares subsequentes.
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Francesco Sinico
Technical Director

Mestrino (PD), 24/05/2010
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Italiano
1.1 LEGGENDA E GENERALITA’

AVVERTIMENTI PER LA SICUREZZA DELLE PERSONE E DELLE COSE
Di seguito trovate il significato dei simboli utilizzati nel presente manuale

PERICOLO
Rischio di danni alle persone, e alle cose, se non osservate quanto prescritto

Rischio di scosse elettriche se non osservate quanto prescritto

2 SCOSSE ELETTRICHE

lﬂ Leggete attentamente il manuale prima di procedere
=

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa documentazione. L’installazione ed il
funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione
del prodotto. Tutta I’operazione dovra essere eseguita a regola d’arte.

A Il mancato rispetto delle norme di sicurezza, oltre a creare pericolo per I’incolumita delle persone e

danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

1.2 AVVERTENZE

1.2.1 Personale specializzato

E consigliabile che I’installazione venga eseguita da personale competente e qualificato, in possesso dei

requisiti tecnici richiesti dalle normative specifiche in materia.

Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed istruzione,
nonché le conoscenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione degli incidenti e
sulle condizioni di servizio, sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza dell’impianto ad eseguire
qualsiasi necessaria attivita ed in questa essere in grado di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo.
(Definizione per il personale tecnico IEC 60634)

1.2.2 Sicurezza
L’utilizzo é consentito solamente se I’impianto elettrico ¢ contraddistinto da misure di sicurezza
secondo le normative vigenti nel paese di installazione del prodotto (per I’'Italia CEI 64/2).
Di seguito, per semplicita, verranno indicati con la dicitura ACTIVE DRIVER tutti gli inverter a cui
si riferisce questo manuale, quando le caratteristiche di cui si sta parlando sono comuni a tutte le
versioni.

1.2.3 Responsabilita
I1 costruttore non risponde del buon funzionamento dell’ACTIVE DRIVER o di eventuali danni da questo
provocati, qualora lo stesso venga manomesso, modificato e/o fatto funzionare fuori dal campo di lavoro
consigliato o in contrasto con altre disposizioni contenute in questo manuale. Declina inoltre ogni
responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale di istruzioni, se dovute ad errori

di stampa o di trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra
necessarie od utili, senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali ¢ senza darne preavviso.

1.2.4 Avvertenze particolari

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell’impianto togliere sempre la tensione di
rete. Attendere almeno cinque minuti dopo che I’apparecchio ¢ stato staccato dalla tensione, prima di
aprire ’apparecchio stesso. Il condensatore del circuito intermedio in continua resta caricato con
tensione pericolosamente alta anche dopo la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve essere messo a terra
(IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

>

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo.

>
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1.3

Sotto determinate condizioni di taratura dopo una caduta di rete il convertitore pud partire

automaticamente.

Non far funzionare 1’apparecchio con irradiamento solare diretto.
Questo apparecchio non puo essere adoperato come “meccanismo STOP EMERGENZA”

(vedi EN 60204, 9.2.5.4).
APPLICAZIONI

L’ACTIVE DRIVER viene fornito gia predisposto per I’installazione, nei seguenti modelli:

— ACTIVE DRIVER M/T: alimentato con una linea monofase,

asincrono standard trifase 230V.

— ACTIVE DRIVER T/T: alimentato con una linea trifase, pilota elettropompe con motore asincrono

standard trifase 400V.

1.4 DATI TECNICI E LIMITAZIONI D°’USO

!g

1.5

A\
A

pilota elettropompe con motore

AD.M/T1.0 |[AD.M/T22 |AD.T/T3.0 |ADT/TSS
Max corrente di fase del motore: 47 A 10,5 A 75 A 13,3 A
Tensione di linea (+10% -20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Frequenza di linea: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Tensione elettropompa: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Frequenza nominale 50-130Hz | 50-130Hz | 50-130Hz | 50-130 Hz
dell’elettropompa
Peso dell’unita (imballo escluso): 3,8 Kg. 3,8 Kg. 5Kg. 5Kg.
Posizione di lavoro: Qualunque Qualunque Verticale Verticale
Max temperatura del liquido: 50°C 50°C 50°C 50°C
Max temperatura ambiente: 60°C 60°C 60°C 60°C
Pressione max.: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Range di regolazione pressione: dala9 bar dalalSbar | dalalSbar | dalal5bar
Ingombri massimi (LxHxP): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Portata massima 300 I/min 300 I/min 300 l/min 300 /min

Innesto idraulico ingresso fluido:

1 ¥ maschio

1 ¥ maschio

1 ¥ maschio

1 %’ maschio

Innesto idraulico uscita fluido:

1 % femmina

1 % femmina

1 % femmina

1 ¥%2” femmina

Grado di protezione: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Connettivita RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Protezione marcia a secco SI SI SI SI
Protezione Amperometrica SI SI SI SI
Protezione sovratemperatura SI SI SI SI
Protezioni da tensioni di NO SI SI SI
alimentazione anomale

Corto circuito fra le fasi in uscita SI SI SI SI

Tabella 1 Dati tecnici e limiti di utilizzo

COLLEGAMENTO ELETTRICO ALL’ELETTROPOMPA

PERICOLO Rischio scariche elettriche.

Prima di effettuare qualsiasi operazione di installazione o manutenzione, scollegare L’ACTIVE
DRIVER dalla rete di alimentazione elettrica ed attendere 5 minuti prima di toccare le parti interne.
Assicurarsi che tutti i morsetti siano completamente serrati, facendo particolare attenzione a quello
di terra.

Assicurarsi che i pressacavo siano ben serrati in modo da mantenere il grado di protezione IP55.

Controllare che tutti i cavi di collegamento risultino in ottime condizioni e con la guaina esterna integra. Il
motore dell’elettropompa installata deve rispettare i dati della tabella Tabella 1.

L’utenza connessa all” ACTIVE DRIVER M/T 1.0 non deve superare i 4,7 A come corrente di fase.
L’utenza connessa all’ ACTIVE DRIVER M/T 2.2 non deve superare i 10.5 A come corrente di fase.
L’utenza connessa all’ ACTIVE DRIVER T/T 3.0 non deve superare i 7,5 A come corrente di fase.
L’utenza connessa all” ACTIVE DRIVER T/T 5.5 non deve superare i 13,3 A come corrente di fase.

1.5.1 Collegamento della pompa per i modelli A.D. M/T 1.0 e A.D. M/T 2.2

La tensione di alimentazione del motore dell’elettropompa installata deve essere 230V trifase. Le macchine
elettriche trifase hanno generalmente 2 tipi di collegamento come mostrato in Figura 2e Figura 1
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3~230V
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Figura 2: Collegamento errato Figura 1: Collegamento corretto

Il collegamento a triangolo ¢ tipicamente quello da utilizzare per lavorare a 230V (tensione Minore).
Normalmente gli ACTIVE DRIVER sono completi di cavo per il collegamento al motore.

Per versioni non corredate di cavo la connessione avviene sul morsetto “J4” a 4 vie (3 fasi + terra) con
serigrafia “PUMP” e con la freccia in uscita. Il cavo deve avere una sezione minima di 1.5 mm®.

1.5.2 Collegamento della pompa per i modelli A.D. T/T 3.0 e A.D. T/T 5.5
La tensione di alimentazione del motore dell’elettropompa installata deve essere 400V trifase. Verificare la
targhetta di collegamento del motore utilizzato per rispettare le condizioni suddette. Tipicamente per
I’alimentazione a 400V si utilizza la configurazione a stella per pompe di potenza minore di 5,5KW,
mentre per potenze uguali o superiori a 5,5 kW si utilizza la configurazione a triangolo (attenersi comunque
sempre alle indicazione riportate sulla targhetta o sulla morsettiera della pompa).
La Figura 3: collegamenti motore A.D. T/T mostra uno specchietto dei collegamenti da effettuare.

Collegamento tipico per macchine di potenza Collegamento tipico per macchine di potenza uguale
inferiore a 5,5 kW o superiore a 5,5 kW

Sangy 3~400 V N\ 3-680 V.,
W Ve

W WZI U;I V,I
! ! ! ) . U

U il W ?
= )'i L L.I L! Ll1 /'—I L \'!\

1

'O E
O

Figura 3: collegamenti motore A.D. T/T

L’errato collegamento delle linee di terra ad un morsetto diverso da quello di terra danneggia
irrimediabilmente tutto I’apparato!

L’errato collegamento della linea di alimentazione sui morsetti di uscita destinati al carico danneggia
irrimediabilmente tutto I’apparato!

1.6 COLLEGAMENTO ALLA LINEA DI ALIMENTAZIONE

Collegare ’ACTIVE DRIVER alla linea di alimentazione. In caso di prolungamento del cavo di
alimentazione usare un cavo di sezione adeguata in modo da limitare la caduta di tensione totale
(alimentazione pitl pompa) al 3%. In ogni caso non usare cavi di sezione minore di 1,5 mm”
In caso di prolungamento dei cavi dell’inverter, ad esempio nelle alimentazioni di elettropompe sommerse,
se si hanno disturbi elettromagnetici, ¢ opportuno:

1. Verificare la messa a terra ed eventualmente aggiungere un dispersore di terra nelle immediate

vicinanze dell’ACTIVE DRIVER.

2. Interrare i cavi.

3. Usare cavi schermati.

4. Installare i seguenti filtri di rete, come indicato nella seguente tabella:
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Filtri di rete SHAFFNER ACTIVE DRIVER Collegamento
Filtro rete in 25A Monofase FN 2410-25-33 AD.=M/T1.0,M/T22 Filtri da collegarsi
Filtro rete in S0A Trifase FN 3270H-50-34 | AD.=T/T3.0,T/T5.5 INGRESSO A.D.
Filtro rete OUT 10A Trifase FN 5010-10-99 AD.=T/T3.0, M/T 1.0 Filtri da collegarsi
Filtro rete OUT 13A Trifase FN 5010-13-99 AD.=M/T22 USCITA A.D.
Filtro rete OUT 18A Trifase FN 5010-18-99 AD.=T/T55

VAN
VAN

Per un corretto funzionamento il filtro di rete deve essere installato in prossimita dell’ ACTIVE
DRIVER!

L’ ACTIVE DRIVER ¢ gia provvisto di protezioni di corrente. Se ¢ installato un magnetotermico in linea,
questo deve avere una portata adeguata alla pompa utilizzata.

I1 collegamento della linea all’ ACTIVE DRIVER deve essere comprensivo di linea di terra. La resistenza
di terra totale non deve superare 100 Ohm.

Si consiglia di installare un interruttore differenziale a protezione dell’impianto che risulti
correttamente dimensionato, tipo: Classe A (AS per i modelli con alimentazione trifase), con la
corrente di dispersione regolabile, selettivo, protetto contro scatti intempestivi.

L’interruttore differenziale automatico dovra essere contrassegnato dai due simboli seguenti:

el R
NN -——-
1.7 COLLEGAMENTI IDRAULICI
Installare sempre una valvola di ritegno sulla tubazione a monte dell” ACTIVE DRIVER .
Ai fini del funzionamento dell” ACTIVE DRIVER ¢ indifferente installare la valvola sull’aspirazione o
sulla mandata dell’elettropompa. Il collegamento idraulico tra I’ ACTIVE DRIVER e I’elettropompa non
deve avere derivazioni. La tubazione dovra essere di dimensioni adeguate all’elettropompa installata.
Figura 4

A

N =l

—>
3 4

i

Parti che compongono il sistema
1 Vaso di espansione
2 Manometro
3,12 Valvola di non ritorno

4,11 Valvola a sfera

5,9 Raccordo con bocchettone rapido
6 Collegamento elettropompa

7 Collegamento linea

8 Dispositivo AD

10 Filtro

13 Pompa

L’ ACTIVE DRIVER lavora a pressione costante. Questa regolazione viene apprezzata se I’impianto
idraulico a valle del sistema ¢ opportunamente dimensionato.

Impianti eseguiti con tubazioni di sezione troppo stretta, introducono delle perdite di carico che
I’apparecchiatura non pud compensare; il risultato ¢ che la pressione ¢ costante sul dispositivo ma non
sull’utenza.
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PERICOLO DI GELO: fare attenzione al luogo d’installazione dell’ ACTIVE DRIVER! prendere le
seguenti precauzioni:

Se PACTIVE DRIVER ¢ operativo ¢ assolutamente necessario proteggerlo adeguatamente dal gelo e
lasciarlo costantemente alimentato. Se viene scollegato dall’alimentazione, la funzione antigelo non ¢ piu
attival

Se PACTIVE DRIVER non ¢ operativo ¢ necessario togliere I’alimentazione, sganciare 1’apparecchio
dalla tubazione e svuotarlo completamente dall’acqua rimasta all’interno.

Non ¢ sufficiente togliere semplicemente pressione alla tubazione, perché internamente rimane sempre
dell’acqua!

1.8 CARATTERISTICHE GENERALI
L’ ACTIVE DRIVER ¢ un sistema innovativo per pompe che mantiene la pressione costante al variare del
flusso, regolando la velocita della pompa.
L’ ACTIVE DRIVER ¢ costituito da: un inverter, un sensore di pressione e un sensore di flusso.
L’ ACTIVE DRIVER ¢ dotato di 3 ingressi e di 2 uscite.
Nella Figura 5 ¢ riportato lo schema del collegamento delle uscite, morsetto J14.
Nella Figura 6 ¢ riportato lo schema di connessione per 2 ACTIVE DRIVER per funzione scambio e
dialogo.
Nella Figura 7 ¢ riportato lo schema del collegamento morsetti di ingresso utente J22.
Rif. a FUNZIONE
L-N
“ﬁof(s)Ff%? Morsetti di collegamento alla linea di alimentazione.
TRIFASE
@ A Morsetto di collegamento alla Messa a terra della linea di alimentazione.
U-V-W o .
TRIFASE Morsetti di collegamento all’elettropompa trifase
@ A Morsetto di collegamento alla Messa a terra dell’elettropompa.
1 Morsetto alimentazione: + 12V DC — 50 mA.
2=IN 3 Morsetto di collegamento ingresso i3 per comando abilitazione generale.
3=IN 2 Morsetto di collegamento ingresso i2 per selezione set point 1.
22 .
J 4 Morsetto di collegamento comune I3 — 12
6=IN 1 Morsetti di collegamento ingresso il per protezione contro la marcia a secco.
- Morsetto di collegamento: OV DC (GND).
ol Morsetto di collegamento allarme a distanza.
J14 250 Vac — 6 A max carico resistivo — 3 A max carico induttivo
02 Morsetto di collegamento elettropompa in marcia.
250 Vac — 6 A max carico resistivo — 3 A max carico induttivo
Morsetti di collegamento per interconnessione e scambio e per la connessione con centralina di
espansione, vedi Figura 6.
ATTENZIONE: Per cavi di interconnessione di lunghezza superiore a 1 m. , si raccomanda
J9 I’uso di cavo twistato (a coppie ritorte), usare una coppia per i pin 1 e 3 ed un’altra coppia
per il pin 2.
ATTENZIONE: Rispettare rigorosamente la sequenza di connessione tra i due apparecchi!
(vedi fig. 2)
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o1

02

AWON-=

J14
Figura 5: connettore J14 per le uscite O1 e 02

Per funzionalita e programmazione, vedi Tabella 3 Assegnamento dei parametri che associano funzioni alle
uscite digitali OUT1; OUT2

ACTIVE | |

DRIVER [ I s IR [ N | I SQE\E/E

Primario 122 Co (I 2 ! i
: =01 =] ! Secondario
: Jo : : J9 :

Figura 6: Collegamento fra 2 ACTIVE DRIVER J9-J9

1.9 FUNZIONAMENTO TASTIERA

11 tasto MODE consente di passare alle voci successive all’interno dei singoli menu

Il tasto SET consente di uscire dal menu corrente e tornare al menu iniziale

Premerlo per decrementare il parametro corrente, se modificabile.
Ogni volta che si preme, il valore della grandezza viene visualizzato per almeno 5 secondi,
dopodiché compare il parametro per 1 secondo

Premerlo per incrementare il parametro corrente, se modificabile.
Ogni volta che si preme, il valore della grandezza viene visualizzato per almeno 5 secondi,
dopodiché compare il parametro per 1 secondo

P40

immediatamente. Lo spegnimento anche accidentale della macchina in questa fase non causa la
perdita del parametro appena impostato. Il tasto SET serve soltanto per tornare alla visualizzazione
dello stato della macchina. Non ¢ fondamentale premere il tasto SET per salvare le modifiche fatte.

c Alla pressione del tasto + o del tasto — la grandezza selezionata viene modificata e salvata
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Figura 7- Esempio di possibile impiego degli ingressi utente -

Pilotaggio con contatto pulito

Pilotaggio con tensione esterna
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Es. Impiego IN 1

Quando si attiva IN 1 I'elettropompa
va in blocco e si segnala “F1”

es. IN 1 potrebbe essere connesso
a un galleggiante

&

Alimentazione
tensione continua
(Max. 36V) oppure
tensione alternata

(Max. 24Vrms)

Es. Impiego IN 2

Quando si attiva IN 2 la pressione di
regolazione diventa “P1”

(commutazione setpoint attivo:
SP o P1)

&

Alimentazione
tensione continua

(Max. 36V) oppure

tensione alternata
(Max. 24Vrms)

Es. Impiego IN 3

Quando si attiva IN 3 I'elettropompa
va in blocco e si segnala “F3”

es. IN 3 potrebbe essere connesso
ad un pressostato di sicurezza a
riarmo manuale

J22
|7
[l s
|
|
|
(|
[ |
J22
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Figura 7: Ingressi
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Per funzionalita e programmazione:

1.10

1.11

A

1.11

A

1.11
1.11

1.12

A

1.13

1.13

A

vedi Tabella 2 configurazione ingressi digitali IN1, IN2, IN3
OPERAZIONI DI PRIMA ACCENSIONE
Dopo aver correttamente effettuato le operazioni di installazione dell’impianto idraulico ed elettrico si pud
alimentare I’ACTIVE DRIVER.
Sul display comparira la dicitura “ZF” e dopo alcuni secondi verra mostrata la condizione di errore “EC”.
Per far partire I’ ACTIVE DRIVER ¢ necessario impostare il valore di corrente di targa dell’elettropompa.
La frequenza ¢ impostata per default a SOHz.
Di seguito sono descritti alcuni passi per impostare i principali parametri ed eseguire un primo avvio:
IMPOSTAZIONE DELLA CORRENTE NOMINALE “rC”
Il parametro “rC” ¢ il parametro che definisce la protezione amperometrica del motore. Tenere premuti
contemporaneamente i tasti “MODE” e “SET” e “— fino a quando non appare “rC” sul display.
Attraverso i tasti “+” ¢ “-” impostare il valore secondo quanto indicato nella targhetta dell’elettropompa.
Tale valore ¢ la corrente nominale dell’elettrompompa espresso in Ampere.
Per i modelli A.D M/T si usa il valore di corrente per trifase 230V. Per i Modelli A.D. T/T si usa il
valore di corrente trifase 400V.
Se il parametro impostato ¢ piu basso di quello corretto, durante il funzionamento apparira I’errore “oC”
non appena si superera per un certo tempo la corrente impostata.
Se il parametro impostato ¢ piu alto di quello corretto, la protezione amperometrica scattera in modo
improprio oltre la soglia di sicurezza del motore.

.1 Impostazione della frequenza nominale “Fn”
Dal parametro “rC” , premere una volta il tasto MODE, sul display appare la frequenza nominale
dell’elettropompa “Fn”. Se necessario modificarla premere il tasto “+” per almeno 3 secondi e variarla con
1 tasti “+” e “-”. Il dato corretto di “Fn” si trova sulla targa dell’elettropompa.
Una errata configurazione della frequenza di lavoro dell’elettropompa pud causare il
danneggiamento dell’elettropompa stessa.

.2 Impostazione del senso di rotazione
Dal parametro “Fn” premere il tasto MODE per rendere attive le impostazioni di corrente e frequenza e
passare alla voce successiva “rt”. A questo punto I’ACTIVE DRIVER ¢ pronto a partire.
Aprire un’utenza per mettere in rotazione 1’elettropompa.
Se il senso di rotazione ¢ corretto passare all’impostazione della pressione di Set Point, altrimenti invertire
il senso di rotazione del motore attraverso i tasti “+” e “-” (funzione attiva anche a motore acceso).

.3 Impostazione della pressione di setpoint
Tenere premuti contemporaneamente i tasti MODE e SET fino a quando non appare “SP” sul display. In
queste condizioni i tasti “+” e “-” consentono rispettivamente di incrementare ¢ decrementare il valore
della pressione desiderata.
Premere SET per tornare allo stato di normale funzionamento.

FUNZIONAMENTO: MENU

Di seguito verranno descritti i menu disponibili nell’ACTIVE DRIVER ed tutte le voci in essi contenute.
Se durante questa fase si verifica un errore o un malfunzionamento, il display non viene modificato.
Secondo il tipo di errore, I’elettropompa pud spegnersi. E> tuttavia ancora possibile effettuare la
calibarazione desiderata. Per conoscere il tipo di errore sopravvenuto occorre tornare alla modalita in
cui si vede lo stato di funzionamento premendo il tasto SET. E’ possibile tentare il ripristino premendo

in contemporanea “+” e “-”,

FUNZIONAMENTO : MENU PARAMETRI PER L’UTENTE
Tasti di accesso “MODE” e “SET” per 2 secondi

.1 SP : Impostazione della pressione di set point (in bar)
Dallo stato di normale funzionamento tenere premuto contemporaneamente i tasti “MODE” e “SET” fino
a quando appare “SP” sul display. In queste condizioni i tasti “+” e “—” consentono rispettivamente di
incrementare ¢ decrementare il valore della pressione desiderata.
Premere “SET” per tornare allo stato di normale funzionamento.

L’ ACTIVE DRIVER oltre alla pressione di esercizio consente di impostare anche un altro valore:
“rP”: esprime la diminuzione di pressione, rispetto a “SP”, che causa la partenza dell’elettropompa.
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1.14 FUNZIONAMENTO : MENU PARAMETRI PER L’ INSTALLATORE
Tasti di accesso “MODE” e “SET” e “-” per 5 secondi

Dallo stato di normale funzionamento tenere premuto contemporaneamente i tasti “MODE” e “SET” e
“~” fino a quando non appare “rC” su display. In queste condizioni i tasti + e — consentono
rispettivamente di incrementare ¢ decrementare il valore del parametro mentre il tasto “MODE” consente
di passare al parametro successivo in modo ciclico. Premere “SET” per tornare allo stato di normale
funzionamento.

1.14.1 rC : Impostazione della corrente nominale dell’elettropompa
Questo parametro deve essere impostato pari alla corrente di targa del motore (in Ampere) nella
configurazione in cui ¢ usato (alimentazione 230V per A.D.M/T — alimentazione 400V per A.D.T/T).

1.14.2 Fn : Impostazione della frequenza nominale
Questo parametro definisce la frequenza nominale dell’elettropompa, per modificare il valore preimpostato
bisogna premere il “+” per almeno 3 secondi.

La frequenza deve essere comunque impostata come indicato nella targhetta dati del motore
dell’elettropompa.

1.14.3 rt : Impostazione del senso di rotazione
Valori possibili: 0 e 1
Se il verso di rotazione dell’elettropompa non ¢ corretto, ¢ possibile invertire il senso di rotazione
cambiando questo parametro, anche a motore acceso.
Nel caso in cui non sia possibile osservare il senso di rotazione del motore procedere come segue:
— Aprire un’utenza e osservare la frequenza (parametro Fr) e la corrente (parametro C1).
— Senza cambiare il prelievo, cambiare il parametro rt e osservare di nuovo la frequenza Fr e la
corrente C1.
— Il parametro rt corretto ¢ quello che richiede, a parita di prelievo, una frequenza Fr e una corrente
C1 piu bassa.
1.14.4 od : Impostazione della modalita di funzionamento dell’ ACTIVE DRIVER

Tale parametro puo assumere i valori 1 e 2. Il dispositivo esce di fabbrica con modalita adeguata alla
maggior parte degli impianti. In presenza di oscillazioni sulla pressione che non si riescono a stabilizzare
agendo sui parametri GI e GP passare alla modalita 2.

1.14.5 rP : Impostazione del calo pressione per ripartenza
Esprime, in bar, il calo di pressione che causa la ripartenza dell’elettropompa.
“rP” puo essere impostato da un minimo di 0.1 ad un massimo di 1.5 bar.
“rP” ¢ dotato di un sistema di limitazione in funzione della combinazione del valore SP in modo da
avere in ogni caso una pressione di ripartenza minima pari a 0.3 bar.
Nota: Nel caso di funzionamento con centralina di controllo tale parametro non puo essere modificato
perché gestito esclusivamente dal sistema di regolazione. Qualora si perda la comunicazione, rP torna
ad avere il suo significato e viene automaticamente ripristinato il valore in memoria (per ulteriori
informazioni consultare il manuale della centralina di controllo).

1.14.6 Ad : Impostazione indirizzo per interconnesione
Col sistema ACTIVE DRIVER ¢ possibile realizzare gruppi di pressurizzazione composti da piut ACTIVE
DRIVER, con o senza supervisione da parte della centralina di controllo.
I valori che puo assumere 1’indirizzo Ad sono: "--", 1,2 e 3 ed i loro significati sono riportati di seguito
— “--“la comunicazione ¢ disabilitata.
—  “1“sinomina I’ ACTIVE DRIVER secondario.
“2* sinomina I’ ACTIVE DRIVER primario.

“3“ si comunica con la centralina (escluso A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb : Abilitazione booster
Quando due ACTIVE DRIVER sono interconnessi fra loro si ha la possibilita, nel caso in cui un solo
ACTIVE DRIVER non sia in grado di soddisfare 1’utenza, di azionare due elettropompe
contemporaneamente.
Eb=1: La modalita di funzionamento leader-booster ¢ disabilitata per cui sara attiva una sola
elettropompa per volta. Se durante il funzionamento, 1’elettropompa leader non ¢ in grado di
soddisfare 1’utenza, 1’elettropompa booster non verra accesa.
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Eb=2: La modalita di funzionamento leader-booster ¢ abilitata per cui si possono azionare 2
elettropompe contemporaneamente. Se durante il funzionamento, I’elettropompa leader non ¢ in
grado di soddisfare I’utenza, verra accesa anche 1’elettropompa booster che andra a lavorare alla
massima frequenza, mentre la macchina leader continuera a modulare la frequenza di rotazione in
funzione dell’utenza.

1.15 FUNZIONAMENTO : MENU ASSISTENZA TECNICA
Tasti di accesso “MODE” e “SET” e “+” per 5 secondi

1.15.1 tb : Impostazione del tempo di latenza del blocco mancanza acqua
L’impostazione del tempo di latenza del blocco mancanza acqua consente di selezionare il tempo (in
secondi) impiegato dal sistema per segnalare la mancanza acqua. La variazione di questo parametro puo
diventare utile qualora sia noto un ritardo tra il momento in cui I’elettropompa viene accesa e il momento in
cui effettivamente inizia ’erogazione.

1.15.2 t1 : Tempo di running dopo il segnale di bassa pressione (kiwa)
Questo tempo ¢ attivo solo quando I’ingresso il ¢ impostato a 3 0 a 4.
Se si verifica l'evento bassa pressione, segnalato sull’ingresso i1, 1 ACTIVE DRIVER attende il tempo t1
e poi si arresta visualizzando F1. Il riarmo puod avvenire automaticamente quando torna la pressione, oppure
manualmente quando si premono contemporaneamente + ¢ -.

1.15.3 t2 : Tempo di ritardo sulle condizioni di spegnimento.
L’impostazione del tempo di ritardo sulle condizioni di spegnimento, consente di selezionare il tempo con
il quale I’ACTIVE DRIVER spegne la pompa da quando sono presenti le condizioni di spegnimento (in
secondi).

per il rilancio secondo le norme kiwa, il pressostato di minima dovra essere collegato su
entrambi gli inverter all'ingresso 1, ed i parametri il, t1 e t2 dovranno essere resi uguali
manualmente

f Nota: se si usano gli ACTIVE DRIVER configurati per la comunicazione ed impostati

1.15.4 GP : Impostazione del guadagno del coefficiente proporzionale del PI
Per la quasi totalita degli impianti, il parametro GP di fabbrica ¢ quello ottimale. Qualora pero si
verificassero dei problemi di regolazione, si puo intervenire su questa impostazione. Indicativamente si puo
affermare che ad esempio la presenza di grandi oscillazioni di pressione o di una risposta lenta del sistema
alle variazioni di pressione possono essere compensati da valori alti di GP. Invece "vibrazioni" sulla
pressione (oscillazioni di pressione estremamente rapide attorno al valore di set point) possono essere
eliminate riducendo il valore di GP.

1.15.5 GI : Impostazione del guadagno del coefficiente integrale del PI
Il termine integrale deve essere incrementato quando I’impianto € poco elastico ovvero siamo in assenza di
una qualunque espansione. Al contrario, in impianti a tubazione deformabile o con ritardi per distanze
considerevoli fra elettropompa e ACTIVE DRIVER, il termine integrale deve essere abbassato.

Per ottenere regolazioni di pressione soddisfacenti, in generale si deve intervenire sia su GP, sia su GI.
E infatti il giusto accordo fra questi due parametri che consentono la regolazione di pressione
ottimale.

A Un esempio tipico di un impianto in cui occorre diminuire GI e GP é quello in cui il ’inverter &

distante dall’elettropompa. Ridurre della meta GI e GP per distanze pompa inverter superiori a 60m

1.15.6 FS: Impostazione della frequenza massima di rotazione dell’elettropompa
L’ ACTIVE DRIVER consente per brevi periodi di alimentare 1’elettropompa a una frequenza maggiore di
quella nominale provvedendo a limitare la frequenza massima inviata all’elettropompa in caso di
innalzamento eccessivo della temperatura.
Il valore della frequenza massima impostata (FS) ¢ quindi raggiungibile a motore freddo e decresce
fino a Fn (frequenza nominale) al crescere della temperatura degli avvolgimenti.
L’ ACTIVE DRIVER consente inoltre di impostare una frequenza massima di esercizio inferiore alla
frequenza nominale Fn. In questo caso, in qualunque condizione di regolazione, 1’elettropompa non
verra mai pilotata ad una frequenza superiore a quella nominale impostata.
FS massima ¢ pari a Fn +20% mentre FS minima ¢ pari a Fn —20%.
FS si allinea automaticamente a Fn ogni volta che si imposta una nuova Fn.

A Nell’aumentare la frequenza di alimentazione fare attenzione a non superare la corrente Max. di fase
del motore , in caso contrario si rischia il blocco per sovracorrente finali oF.
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1.15.7 FL : Impostazione della frequenza minima
Con FL si imposta la frequenza minima alla quale far girare 1’elettropompa. Il valore minimo che puo
assumere ¢ 0Hz, il valore massimo ¢ il 80% di Fn. Se ad esempio Fn=50Hz, FL puo essere regolato tra OHz
e 40Hz. FL si allinea automaticamente a Fn ogni volta che si imposta una nuova Fn.

1.15.8 Ft: Impostazione della soglia di flusso basso
Il dispositivo possiede un sensore di flusso. Periodicamente a elettropompa spenta si effettua nuovo una
calibrazione del valore di zero flusso (ZF). L’ACTIVE DRIVER spegne 1’elettropompa quando il flusso
letto & inferiore al parametro “Ft”.

1.15.9 CM : Metodo di scambio

Quando due inverter sono interconnessi per funzionare in scambio ¢ possibile scegliere fra due diverse

strategie per I’alternanza delle accensioni delle due elettropompe.

CM = 0 : L’ ACTIVE DRIVER primario ¢ sempre leader della regolazione ¢ I’ ACTIVE DRIVER
secondario sara attivo come booster (se Eb=2) oppure come riserva (se Eb=1). Se la macchina
secondaria rimane inutilizzata per 23 ore, allora diventa leader fino a che non ha accumulato un
minuto di regolazione. Se durante il funzionamento, I’elettropompa leader non ¢ in grado di
soddisfare l'utenza e I’elettropompa secondaria ¢ impostata come booster (Eb=2), allora
quest’ultima andra a lavorare alla massima frequenza, mentre 1’ ACTIVE DRIVER leader
continuera a modulare la frequenza di rotazione in funzione dell’utenza. Se ’'utenza diminuisce,
la macchina booster viene spenta, mentre continua a regolare la macchina leader.

CM=1:

1.15.10

1.15.11

L’ ACTIVE DRIVER primario e secondario si alternano nell’essere leader della regolazione. Lo

scambio avviene tutte le volte che I’ ACTIVE DRIVER leader va in stand by o comunque dopo 2
ore di attivita continuativa. Se durante il funzionamento, 1’elettropompa leader non ¢ in grado di
soddisfare I'utenza e [I’elettropompa secondaria ¢ impostata come booster (Eb=2), allora
quest’ultima andra a lavorare alla massima frequenza, mentre I’ ACTIVE DRIVER leader
continuera a modulare la frequenza di rotazione in funzione dell’utenza. Se 1’utenza diminuisce la
macchina leader va in stand by e diventa booster (spento), mentre la macchina booster diventa
leader (e passa in regolazione a velocita variabile).
Per ognuna delle due modalita di scambio, nel caso che una macchina sia in avaria, I’altra diventa leader ed
esegue la regolazione a pressione costante fino alla sua massima potenza disponibile.

AE : Abilitazione della funzione antibloccaggio / antigelo
Questa funzione serve ad evitare blocchi meccanici in caso di lunga inattivita o in caso di bassa temperatura
e viene attuata mettendo in rotazione I’elettropompa. Quando la funzione ¢ abilitata, se il dispositivo misura
una temperatura troppo bassa e a rischio di gelo, automaticamente inizia a far girare I’elettropompa a basso
numero di giri. Tenere I’acqua in movimento riduce il rischio gelo nella pompa. Anche per il dispositivo
dissipando energia si riduce il rischio di rottura per ghiaccio. Se invece la temperatura ¢ in un range di
sicurezza, una lunga inattivita pudé comunque bloccare gli organi meccanici in movimento o portare alla
formazione di residui all’interno della pompa; per evitare questo la pompa compie ogni 23 ore un ciclo di
sbloccaggio.
Setup degli ingressi digitali ausiliari IN1; IN2; IN3 tramite i parametri il; i2; i3
La funzione assegnata a ciascuno degli ingressi digitali IN1; IN2; IN3 puo essere attivata o modificata
tramite i parametri i1; 12; i3.

Tabella 2 configurazione ingressi digitali IN1, IN2, IN3

Parametro Valore
0 1 2 3 4 5
Con l'intervento . .
) Protezione contro | Protezione contro Ingresso Ingresso
del comando il . . - - . .
; . Ogni funzione | la marcia a secco | la marcia a secco | pressostato di | pressostato di
sistema va in i . . L L
blocco e in i1 ¢ disabilitata. traml_te traml_te minima esterno | minima esterno .
allarme con F1 non compare galleggiante galleggiante normalmente normalmente
: mai. Con ingresso Con ingresso aperto. Norme | chiuso. Norme
segnalazione F1 . : .
. IN1 chiuso. IN1 aperto. Kiwa Kiwa
sul display.
Con lintervento Ogni funzione Set point Set point
del comando il " ¢ disabilitata. attivo=P1. attivo=P1
- : i2 . . -- -- --
set point attivo = F2 non compare Con ingresso Con ingresso
P1. mai. IN2 chiuso. IN2 aperto.
Con l'intervento Disabilitazione | Disabilitazione
del (_:omgnd(? si Ogni funzione & Disabilitazione Disabilitazione ACTIVE ACTIVE
disattiva | _ disabilitata ACTIVE ACTIVE DRIVER. DRIVER. Reset blocchi
ACTIVE i3 (default). DRIVER. DRIVER. Coningresso | Con ingresso ripristini.
DRIVER con F3 non compare Con ingresso Con ingresso IN3 chiuso IN3 aperto
segnalazione F3 mal. IN3 chiuso. IN3 aperto. + reset blocchi | + reset blocchi
sul display. ripristini. ripristini.
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1.15.12 Impostazione set point P1 funzione ingresso 2

Quando il parametro i2 ¢ posto a valore diverso da zero, tramite I’ingresso 2 ¢ possibile selezionare uno dei
due set point impostabili. Il primo ¢ SP. Il secondo ¢ P1.

1.15.13 O1: Impostazione funzione uscita 1 ( “allarme attivo” )
1.15.14 02: Impostazione funzione uscita 2 ( “elettropompa in marcia )
Tabella 3 Assegnamento dei parametri che associano funzioni alle uscite digitali OUT1; OUT?2
Parametri Valore
0 1 2 3
Ogni funzione & In caso di errori bloccanti il

In caso di errori bloccanti
il contatto si apre.

Ogni funzione € disabilitata.

o1 disabilitata. Contatto Contatto sempre chiuso.

sempre aperto.

contatto si chiude
(default).

Ogni funzione &
disabilitata. Contatto Ogni funzione é disabilitata.
sempre aperto. Contatto sempre chiuso

Quando I'elettropompa & in | Quando I'elettropompa &
marcia il contatto si chiude in marcia il contatto si
(default). apre

02

1.16 VISUALIZZAZIONI

1.16.1 VISUALIZZAZIONI DELLE PRINCIPALI GRANDEZZE

Tasti di accesso “MODE”
Dallo stato di normale funzionamento premendo il tasto MODE si visualizzano le seguenti grandezze:
Fr : Visualizzazione della frequenza di rotazione attuale (Hz).
UP : Visualizzazione della pressione (bar).
C1 : Visualizzazione della corrente di fase dell’elettropompa (A). (escluso A.D. M/T 1.0)
AS: Visualizzazione della configurazione quando connesso alla centralina di controllo.
Rd: “ready” il dispositivo sta regolando in base al set point impostato sulla centralina di controllo
rS: “reserve” il dispositivo ¢ configurato come riserva ed interviene solo in caso di fault delle altre
macchine
dS: “disable” il dispositivo ¢ disabilitato e non interviene in nessun caso.
UE : Visualizzazione della versione del software di cui & corredato I’apparecchio.

1.16.2 VISUALIZZAZIONI MONITOR

Tasti di accesso “SET” e “—” per 2 secondi

Dallo stato di normale funzionamento premendo il tasto “SET” e “-” si entra nella funzione MONITOR
dove si visualizzano le seguenti grandezze:
(NB: per scorrere le grandezze premere il tasto MODE )
UF : Visualizzazione del flusso istantaneo.
ZF : Visualizzazione dello zero flusso
Visualizzazione della lettura del sensore di flusso su cui ¢ stato effettuato lo zero (a elettropompa ferma).
Durante il normale funzionamento, I’ ACTIVE DRIVER utilizzera questo parametro per eseguire lo
spegnimento dell’elettropompa.
FM : Visualizzazione della massima frequenza di rotazione (in Hz )
tE : Visualizzazione della temperatura dei finali di potenza (in °C)
bt : Visualizzazione della temperatura della scheda elettronica (in °C)
GS : Visualizzazione dello stato di running

SP = elettropompa in funzione per mantenimento pressione “SP”.

P1 = elettropompa in funzione per mantenimento pressione “P1” (ingresso 2 attivo).

AG = elettropompa in funzione per “antigelo”.
FF : Visualizzazione storico fault (“+” e “—” per scorrere gli allarmi )
Esiste una coda di 16 posizioni atta a contenere gli eventuali ultimi 16 errori che si sono verificati durante il
funzionamento del sistema. Premendo il tasto “— si va indietro nella storia fino a fermarsi sul piu vecchio
errore presente, premendo il tasto “+” si va in avanti nella storia fino a fermarsi sul piu recente errore
presente. Il punto decimale identifica 1’ultimo fault verificatosi in ordine di tempo. La storia contiene al
massimo 16 posizioni. Ogni nuovo errore viene inserito nella posizione relativa al piu recente (punto
decimale). Per ogni errore successivo al sedicesimo si esegue la cancellazione del piu vecchio presente
nella coda. La storia degli errori non viene mai cancellata ma solo aggiornata al verificarsi di nuovi errori.
N¢é un reset manuale né uno spegnimento dell’apparecchio cancella la storia degli errori.
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1.17 ACCESSO ALLA MODALITA’ MANUALE DELLA MACCHINA

Tasti di accesso “SET” e “+” e “-” per 5 secondi
A Durante questa fase tutti i controlli e i sistemi di protezione del sistema ACTIVE DRIVER sono

disabilitati!
Uso dei tasti
Tasti premuti Azione
“SET” e “+” e “~" | Premerli insieme per alcuni istanti fino a che il display non mostra MA
“+” Incrementa frequenza e rotazione dell’elettropompa

Decrementa frequenza e rotazione dell’elettropompa

Si passa alla successiva voce del seguente menu

FP = Impostazione della frequenza di prova in manuale (Hz) < al valore FS impostato
UP = Visualizzazione della pressione (bar)

“MODE” C1 = Visualizzazione della corrente di fase dell’elettropompa (A)

rt = Impostazione del senso di rotazione

UF = Visualizzazione del flusso

ZF = Visualizzazione dello zero flusso

“MODE” e “~" | L’elettropompa gira alla frequenza impostata finché i tasti rimangono premuti

“MODE” e “~" e |L’elettropompa rimane in funzione alla frequenza impostata

“+” L’elettropompa puo essere spenta premendo “SET” (premendo “SET” una seconda volta si esce
(per 2 secondi) |dal menu Modalita Manuale)
“SET” e -’ Cambia il verso di rotazione dell’elettropompa (attivo solo con elettropompa in funzione)
“SET” Premerlo per arrestare I'elettropompa o per uscire dalla modalita manuale

Tabella 4 Uso dei tasti

1.17.1 rt: impostazione del senso di rotazione
All’interno della modalita manuale, indipendentemente dalla voce in cui ci si trovi, ¢ sempre possibile
invertire il senso di rotazione con la pressione contemporanea dei tasti “SET” e “=” per 2 secondi , il
comando ¢ attivo solo con I’elettropompa in marcia.

1.17.2 Avviamento temporaneo dell’elettropompa
La pressione contemporanea dei tasti “MODE” e “=” provoca 1’avviamento della pompa alla frequenza FP
e lo stato di marcia dura finche sono premuti i tasti. Quando la pompa ¢ in marcia il display lampeggia piu
velocemente

1.17.3 Avviamento dell’elettropompa
La pressione contemporanea dei tasti “MODE” e e “+” provoca I’avviamento dell’elettopompa alla
frequenza FP. Lo stato di marcia rimane fino a quando non viene premuto il tasto “SET”. Quando
I’elettropompa ¢ ON il display lampeggia velocemente. In modalitd manuale la pressione del tasto “SET”
provoca l’uscita dal menu, ma nel caso di elettropompa avviata la pressione del tasto arresta solo
I’elettropompa; quando I’elettropompa ¢ ferma premendo “SET” si esce dal mentl.

[T 2]

1.18 RESET GENERALE DEL SISTEMA
Tasti di accesso “MODE” e “SET” e “+” e “-“
Per riavviare I’apparecchiatura senza sconnettere I’alimentazione premere i 4 tasti contemporaneamente:
“MODE” ¢ “SET” e “+” ¢ “-”
1.19 RIPRISTINO DELLE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA
Tasti di accesso “SET” e “+” per 2 secondi all’accensione
Le impostazioni di fabbrica sono indicate nella tabella Menu e Valori di Default
Per ripristinare i valori di fabbrica: Spegnere 1’apparecchio, premere e tenere premuti i tasti “SET” ¢ “+”
mentre si accende di nuovo 1’apparato, lasciare i due tasti soltanto quando compare la scritta EE.
In questo caso I” ACTIVE DRIVER esegue un ripristino delle impostazioni di fabbrica.
Esaurita I’'impostazione di tutti i parametri I’ ACTIVE DRIVER torna al normale funzionamento.
In questa fase, nei modelli in cui RC ¢ attivo, la corrente del motore viene impostata a 0 come da
default di fabbrica, per cui al tentativo di avviare D’elettropompa scaturira subito I’errore EC.
Portarsi nel menu visualizzazione e impostazioni installatore (tasti “MODE” e “SET” e “-” per 5
secondi) ed impostare la giusta corrente di targa del motore (parametro rC : Impostazione della
corrente nominale dell’elettropompa).
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1.20 CONDIZIONI DI ERRORE E DI STATO

L’inverter ¢ dotato di sistemi di protezione atti a preservare la pompa, il motore, la linea di
alimentazione e ’inverter stesso. Qualora intervengano una o pitl protezioni, viene subito segnalato sul
display quella con priorita piu alta.
A seconda del tipo di errore 1’elettropompa pud spegnersi, ma al ripristinarsi delle normali condizioni, lo
stato di errore pud annullarsi immediatamente e automaticamente o annullarsi dopo un certo tempo in
seguito ad un riarmo automatico.
Nei casi di blocco per mancanza acqua (“bL”), di blocco per sovraccorente nel motore dell’elettropompa
(“oC”), blocco per sovraccorente nei finali di uscita (“oF”) e blocco per corto circuito diretto tra le fasi del
morsetto di uscita (“SC”), si puo tentare di uscire dalle condizioni di errore premendo contemporaneamente
i tasti “+” e “-”. Qualora la condizione di errore perduri, occorre fare in modo di eliminare la causa che
determina 1’anomalia. Nel caso di sovratemperatura , la protezione interviene in due modi:

— blocco al raggiungimento di una temperatura troppo alta,

— limitazione della frequenza massima all’aumentare della temperatura.
Altro tipo di protezione ¢ adottato su:

— dispositivi di potenza,

— condensatori di alimentazione,

— circuito stampato.
Queste protezioni intervengono quando si € raggiunto una temperatura potenzialmente pericolosa,
limitando a piccoli passi la frequenza massima di rotazione FS, allo scopo di dissipare una potenza minore.
Una volta rientrato I’allarme la protezione si disabilita automaticamente e si torna alle normali condizioni
di funzionamento. L’intervento di una di queste tre protezioni o la combinazione di queste pud al massimo
diminuire la frequenza FS del 20%.
I tre sistemi di protezione non provocano e non generano un messaggio di errore, ma tengono traccia del
loro intervento generando un warning nello storico dei fault.
Qualora la temperatura sui finali di potenza oppure sul circuito stampato non si limitasse con questo
sistema, entrera in funzione il blocco per sovratemperatura.

A Durante ’intervento di tali protezioni si puo visualizzare una frequenza di rotazione Fr minore di
quella attesa.

Warning nello storico dei fault

Indicazione display Descrizione
Warning per intervento sistema di protezione sui dispositivi di potenza
Lt °
(tE>85°C)
LC Warning per intervento sistema di protezione sui condensatori
Lb Warning per intervento sistema di protezione sul circuito stampato (bt>100°C)

Tabella S Warning nello storico dei fault

Condizioni di errore e di stato

Indicazione display Descrizione
bL Blocco per mancanza acqua
bP Blocco per sensore di pressione assente
LP Blocco per tensione di alimentazione bassa
HP Blocco per tensione raddrizzata alta
ot Blocco per surriscaldamento dei finali di potenza (tE>100°C)
ob Blocco per surriscaldamento del circuito stampato (bt>120°C)
oC Blocco per sovracorrente nel motore dell’elettropompa
oF Blocco per sovracorrente nei finali di uscita
SC Blocco per corto circuito diretto tra le fasi del morsetto di uscita
EC Blocco per mancata impostazione della corrente nominale (rC)
EOQ...E7 Blocco per errore interno 0...7
F1 Blocco per stato ingresso 1
F3 Blocco per stato ingresso 3

Tabella 6 Condizione di errore e di stato
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1.20.1 bL : Blocco per mancanza acqua

In condizioni di flusso nullo il sistema spenge I’elettropompa. Se la pressione di regolazione ¢ inferiore a
quella impostata, si segnala una mancanza di acqua.

Se, erroneamente, viene impostato un setpoint di pressione superiore alla pressione massima che
I’elettropompa riesce a fornire, il sistema segnala “blocco per mancanza acqua” (bL) anche se di fatto non
si tratta di mancanza acqua. Occorre allora abbassare la pressione di spegnimento a un valore ragionevole,
che normalmente non supera i 2/3 della prevalenza dell’elettropompa installata.

1.20.2 bP : Blocco per guasto sul sensore di pressione

Nel caso in cui I’inverter non riesca a rilevare la presenza del sensore di pressione, I’elettropompa rimane
bloccata e si segnala I’errore “bP”. Tale stato inizia non appena viene rilevato il problema e termina
automaticamente 10 secondi dopo il ripristinarsi delle corrette condizioni.

1.20.3 LP-E1 : Blocco per tensione di alimentazione bassa

Nel caso in cui la tensione di linea scenda del 20% rispetto al valore nominale, I’inverter va in blocco per
tensione di linea bassa. Il ripristino avviene, solo in modo automatico, quando la tensione al morsetto
supera il valore di tensione nominale — 15%. Se il cablaggio non ¢ adeguatamente dimensionato questo
blocco puod manifestarsi quando I’elettropompa viene avviata anche se con la macchina in stand by si
misurano tensioni maggiori.

1.20.4 HP : Blocco per tensione di alimentazione alta

Nel caso in cui la tensione di linea salga troppo rispetto al valore nominale, 1’inverter va in blocco per
tensione di linea alta. Il ripristino avviene, solo in modo automatico, quando la tensione al morsetto torna a
valori normali.

1.20.5 SC : Blocco per corto circuito diretto tra le fasi del morsetto di uscita

L’inverter ¢ dotato di una protezione contro il corto circuito diretto che si puo verificare tra le fasi U, V, W
del morsetto di uscita “PUMP”. Quando questo stato di blocco viene segnalato si raccomanda di eliminare
il corto circuito presente e di controllare attentamente I’integrita del cablaggio e dell’installazione in
generale. Una volta eseguiti questi controlli si pud tentare un ripristino del funzionamento tramite la
pressione contemporanea dei tasti “+” e “~” che comunque non ha effetto prima che siano trascorsi 10
secondi dall’istante in cui il corto circuito si ¢ presentato. Ogni volta che si presenta un corto circuito, un
contatore di eventi viene incrementato e salvato in memoria permanente (EEPROM).

DOPO IL CENTESIMO CORTO CIRCUITO LA MACCHINA SI BLOCCA IN MODO
PERMANENTE E NON SARA’ PIU’ POSSIBILE SBLOCCARLA!

1.20.6 RESET MANUALE delle condizione di errore

In stato di errore, l’operatore pud resettare 1’errore forzando un nuovo tentativo, premendo
contemporaneamente i tasti “+” e “=" .

1.20.7 Autoripristino dalle condizioni di errore

Per alcuni malfunzionamenti e condizioni di blocco, il sistema esegue dei tentativi di ripristino automatico
dell’elettropompa.

La seguente tabella mostra le sequenze delle operazioni eseguite dall” ACTIVE DRIVER per i diversi tipi
di blocco

Ripristini automatici sulle condizioni di errore

Indicazione display Descrizione Sequenza di ripristino automatico
- Un tentativo ogni 10 minuti per un totale di 6 tentativi
bL Blocco per mancanza acqua | - Un tentativo ogni 1 ora per un totale di 24 tentativi
- Un tentativo ogni 24 ore per un totale di 30 tentativi
bP Blocco per guasto sul - Si ripristina 10 secondi dopo il ritorno delle corrette
sensore di pressione condizioni
Blocco per tensione di

- Si ripristina quando si torna ad una tensione compresa

LP gl(l)rg/lentazwne bassa Vn - di linea superiore Vn -15%
HP Blocco per tensione alta, Vn | - Si ripristina quando si torna ad una tensione di linea
+15% inferiore a Vn + 15%
Blocco per surriscaldamento S ce
Ot dei finali di potenza (tE > - Si rlprlstlna quando la te(;rggeratura dei finali di potenza
100) scende di nuovo sotto 7
Blocco per surriscaldamento | -Si ripristina quando la temperatura del circuito stampato
ob . . o
circuito stampato scende sotto i 100°C
0oC Blocco per sovracorrente - Un tentativo ogni 10 minuti per un totale di 6 tentativi

Blocco per sovracorrente

oF nei finali di uscita

- Un tentativo ogni 10 minuti per un totale di 6 tentativi

Tabella 7 Ripristini automatici sulle condizioni di errore
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Tabella 8 Menu e Valori di Default

Menu e Valori di Default

Descrizione

Parametri di fabbrica

Indicazioni display nel normale funzionamento A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T1.0 | M/T2.2 | T/T3.0 | T/TS.5
Go Elettropompa in marcia
Sb Elettropompa in attesa
Visualizzazioni e impostazioni utente
(tasti “MODE” e “SET” 2 secondi )
SP Impostazione della pressione di set point ( in bar ). Default: 3 bar 3.0bar | 3.0bar | 3.0 bar | 3.0 bar
Visualizzazioni e impostazioni installatore
(tasti “MODE” e “SET” e “-” 5 secondi )
rC Impostazione della corrente nominale dell’elettropompa (in A ) 0 0 0 0
1t Impostazione del senso di rotazione 00 00 00 00
Fn ?pp;sta)zione della frequenza nominale di rotazione dell’elettropompa 50 50 50 50
m nz
od Impostazione modalita di funzionamento 01 01 01 01
P Impostazione del calo pressione per ripartenza ( in bar ) 0.5bar | 0.5bar | 0.5bar | 0.5 bar
Ad Impostazione dell’indirizzo per interconnessione “L “. “ “
(necessario su gruppi a piu elettropompe con scambio)
Eb Abilitazione booster 02 02 02 02
Visualizzazioni e impostazioni assistenza tecnica
(tasti “MODE” e “SET” e “+” 5 secondi )
tb Impostazione del tempo di latenza del blocco mancanza acqua (in s ) 10s 10 s 10 s 10s
T1 Tempo di running dopo il segnale di bassa pressione 2s 2s 2s 2s
T2 Tempo di ritardo sulle condizioni di spegnimento 10s 10s 10s 10s
GP Impostazione del guadagno del coefficiente proporzionale del PI 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Impostazione del guadagno del coefficiente integrale del PI 1.0 1.0 1.2 1.2
FS ?pp;sta)zione della frequenza massima di rotazione dell’elettropompa 130 130 130 130
m nz
FL irpp;){sta)zione della frequenza minima di rotazione dell’elettropompa 0 0 0 0
n nz
Ft Impostazione della soglia di flusso basso 15 15 15 15
CM Metodo di scambio su gruppi a 2 elettropompe 01 01 01 01
AE Impostazione abilitazione funzione antibloccaggio / antigelo 01 01 01 01
il Impostazione funzione ingresso 1 ( galleggiante ) 01 01 01 01
i2 Impostazione funzione ingresso 2 ( selezione del set point ) 01 01 01 01
i3 Impostazione funzione ingresso 3 (_enable ) 01 01 01 01
P1 Impostazione della pressione di setpoint ausiliario (in bar ) 2.5bar | 2.5bar | 2.5bar | 2.5 bar
- in funzione ingresso 2 -
ol Impostazione funzione uscita 1 (default valore: 2; funzione: ON su allarme) 02 02 02 02
02 Impostazione funzione uscita 2 (default valore: 2; funzione: ON su marcia ) 02 02 02 02
Visualizzazione delle principali grandezze
(tasto “MODE” )
Fr Visualizzazione della frequenza di rotazione attuale (in Hz)
UP Visualizzazione della pressione ( in bar )
Cl Visualizzazione della corrente di fase dell’elettropompa (in A )
As Visualizzazione stato di configurazione dell’inverter gestito da centralina di
controllo
UE Visualizzazione della versione del software di cui ¢ corredato I’apparecchio
MONITOR ( tasti “SET” e “-” per 2 secondi )
UF Visualizzazione del flusso
ZF Visualizzazione dello zero flusso
FM Visualizzazione della massima frequenza di rotazione (in Hz )
tE Visualizzazione della temperatura dei finali di potenza (in °C)
bt Visualizzazione della temperatura della scheda elettronica (in °C)
GS Visualizzazione dello stato di marcia
FF Visualizzazione dello storico di errori e blocchi
Modalita manuale (tasti “SET” e “+” ¢ “—” 5 secondi )
FP Impostazione della frequenza di prova in manuale ( in Hz ) 40 40 40 40
< al valore FS impostato
UP Visualizzazione della pressione ( in bar )
Cl Visualizzazione della corrente di fase dell’elettropompa (in A )
rt Impostazione del senso di rotazione
UF Visualizzazione del flusso
ZF Visualizzazione dello zero flusso
Reset di sistema ( tasti “MODE” e “SET” e “+” e “-” )
ZF Reset generale ( ZF compare quando si esce dal reset e si riavvia )
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Descrizione Parametri di fabbrica

Ripristino delle impostazioni di fabbrica A.D. A.D. A.D. A.D.
(tasti SET e+ per 2 secondi all’accensione ) M/T1.0 | M/T22 | T/T3.0 | T/TS5.5

EE Scrittura e rilettura su EEprom delle impostazioni di fabbrica
Condizioni di errore e di stato

bL Blocco per mancanza acqua

bP Blocco per sensore di pressione assente

LP-El Blocco per tensione di alimentazione bassa

HP Blocco per tensione di alimentazione alta

ot Blocco per surriscaldamento dei finali di potenza

oC Blocco per sovracorrente nel motore dell’elettropompa

oF Blocco per sovraccorente nei finali di uscita

SC Blocco per corto circuito sulle fasi di uscita

EC Blocco per mancata impostazione della corrente nominale (rC)
o frequenza nominale (Fn)

EO0...E7 Errore interno 0...7
F1 Stato / Allarme ingresso 1
F3 Stato / Allarme ingresso 3
1.21 RISOLUZIONE PROBLEMI TIPICI.
Messaggio A.D. Possibili cause Rimedi

Corrente (rC) della pompa non

EC impostate Impostare il parametro rC
1-2) Adescare la pompa e verificare che non ci sia aria nella
1) Mancanza acqua tubazione. Controllare che 1’aspirazione o eventuali filtri
bL 2) Pompa non adescata non siano ostruiti. Controllare che la tubazione dalla pompa
3) Senso di rotazione invertito all’ A.D. non abbia rotture o gravi perdite.
3) Controllare il verso di rotazione, parametro rt
1) Controllare il tipo di collegamento stella o triangolo.
Controllare il senso di rotazione, parametro rt.
. . Controllare che il motore non assorba una corrente
1) Eccessivo assorbimento . . . ,
OF 2) Pompa bloccata maggiore di quella max erogabl_le dall’A.D. . _
2) Controllare che la girante o il motore non siano bloccati
o frenati da corpi estranei. Controllare il collegamento delle
fasi del motore
1) Impostare rC con la corrente relativa al tipo di
collegamento stella o triangolo riportato sulla targa del
1) Corrente della  pompa | motore.
oC impostata in modo errato (rC). Controllare il senso di rotazione parametro rt.

2) Pompa bloccata

2) Controllare che la girante o il motore non siano bloccati
o frenati da corpi estranei. Controllare il collegamento delle
fasi del motore

E1 oppure LP

1) Tensione di alimentazione
bassa
2) Eccessiva caduta di tensione

sulla linea

1) Verificare la presenza della giusta tensione di linea.
2) Verificare la sezione dei cavi di alimentazione

Controllare la corretta impostazione del parametro Ad

Sb oppure Go Verificare che il cavo di interconnessione sia collegato e
Lampeggianti Comunicazione assente integro.
Verificare 1’esatta corrispondenza dei collegamenti sui pin
dei connettori
. . Controllare il collegamento del cavo del sensore di
bP Sensore di pressione sconnesso .
pressione
L . Assicurarsi della bonta del motore e controllare i
SC Corto circuito tra le fasi

collegamenti verso questo

Tabella 9 Risoluzione problemi tipici.
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Francais

1.1 LEGENDE ET GENERALITES

AVERTISSEMENTS POUR LA SECURITE DESPERSONNESET DESBIENS
Nous donnons ci-apres la signification des symboles utilisés dans le présent manuel

DANGER

A Risque de dommages aux personnes et aux biens en cas de non-respect de lg
prescription
DECHARGESELECTRIQUES

A Risque de déchar ges électriques en cas de non-respect de la prescription

Llj Lireattentivement ce manuel avant de procéder al’installation.

Avant de procéder al’installation, lire attentivement cette documentation. L’installation et le
fonctionnement devront étre conformes a la réglementation de sécurité du paysd’installation du
produit. Toute I’ opération devra étre effectuée danslesreglesdel’art.

L e non-respect des normes de sécurité, en plus decréer un risque pour les personnes et d’endommager
les appareils, fera perdretout droit d’intervention sous garantie.

12 AVERTISSEMENTS
1.2.1 Personnel spécialisé
Il est vivement conseillé de confier I'installation & du personnel compétent et qualifié, possédant les
caractéristiques requises par les normes spécifiques en la matiére.
Par personnel qualifié, on désigne les personnes qui par leur formation, leur expérience, leur instruction et
leur connaissance des normes, des prescriptions, des mesures de prévention des accidents et des conditions
de service, ont été autorisées par le responsable de la sécurité de 1’installation a effectuer n’importe quelle
activité nécessaire et durant celle-ci, sont en mesure de connaitre et d’éviter tout risque. (Définition pour le
personnel technique IEC 60634) Sécurité

122 Securité

L’ utilisation est autorisée seulement si I'installation éectrique posséde les car actéristiques de sécurité
requises par les normes en vigueur dansle pays d’'installation du produit (pour I’ ltalie CEl 64/2).

auxquels se référe ce manuel, quand les caractéristiques dont on parle sont communes a toutes les
versions.
1.2.3 Responsabilités

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de I’ACTIVE DRIVER ou
d’éventuels dommages provoqués par ce dernier si celui-ci a ét¢ manipulé, modifi¢ ou si on 1’a fait
fonctionner au-dela des valeurs de fonctionnement conseillées ou en contraste avec d’autres dispositions
contenues dans ce manuel. Il décline en outre toute responsabilité pour les éventuelles inexactitudes
contenues dans le présent manuel, si elles sont dues a des erreurs d’imprimerie ou de transcription. Il se
réserve le droit d’apporter aux produits les modifications qu’il jugera nécessaires ou utiles, sans en
compromettre les caractéristiques essentielles.

c Ci-aprés, par simplicité lenom ACTIVE DRIVER sera utilisé pour désigner tous les convertisseurs

1.2.4 Recommandations particuliéeres

Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'installation, couper toujourslatension
de secteur. Attendre au moins cing minutes aprés le débranchement de I’appareil avant de I’ ouvrir.
Le condensateur du circuit intermédiaire en courant continu reste sous tension a une valeur
particuliérement élevée méme apresle débranchement del’appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L’appareil doit étre mis a la terre
(IEC 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

>

A Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une tension dangereuse méme quand le
moteur est arrété.
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13

Dans certaines conditions de réglage aprés une panne de secteur le convertisseur peut redémarrer

automatiquement.

Ne pas faire fonctionner I’appareil s’il est exposé directement aux rayons du soleil.

Cet appareil ne peut pas étre employé comme “dispositif d’ARRET D’URGENCE”(Voir EN 60204,

9.2.5.4).
APPLICATIONS

L’ACTIVE DRIVER est fourni prééquipé pour I’installation dans les modé¢les suivants :
— ACTIVE DRIVER M/T: alimenté avec une ligne monophasée, pilote des électropompes avec

moteur asynchrone standard triphasé 230 V.

— ACTIVE DRIVER T/T : alimenté avec une ligne triphasée, pilote des électropompes avec moteur

asynchrone standard triphasé 400 V.

1.4 DONNEESTECHNIQUESET LIMITESD'UTILISATION

AD.M/T10 |AD.M/T22 |AD.T/IT30 |ADT/T55
Courant max. de phase du moteur : 4,7 A 10,5 A 7,5 A 133A
lﬂ Tension deligne (+10% - 20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
=~ | Fréquencedeligne: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Tension électropompe: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Courant nominal del’ éectropompe 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz
Poids de |’ unité (emballage exclu) : 3,8 Kg. 3,8 Kg. 5Kg. 5Kg.
Position detravail : Indifférente Indifférente Verticale Verticale
Température max. du liquide : 50°C 50°C 50°C 50°C
Température ambiante max. : 60°C 60°C 60°C 60°C
Pression max. : 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Gammederéglage pression : d’1 a9 bar d’l a 15 bar d’l a 15 bar d’l a 15 bar
Encombrements max. (LxHxP) : 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Débit maximal 300 I/min 300 I/min 300 I/min 300 I/min
Raccord hydraulique entréefluide : 1 4" male 1 4" male 1 Y4 méle 1 Y4 méle
Raccord hydraulique sortiefluide : 1%” femelle | 1%” femelle | 1% femelle | 1 %” femelle
Indice de protection : IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Connectivité RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Protection contrelefonctionnement & oul oul Ooul oul
Sec
Protection ampéremétrique Ooul Ooul oul Ooul
Protection pour surtempérature Ooul Ooul oul Ooul
Protections pour tensions NON oul oul oul
d’alimentation anor males
Court-circuit entre les phases en oul oul oul oul
sortie

Tableau 1 Donnéestechniques et limites d’ utilisation

15 CONNEXION ELECTRIQUE A L’ELECTROPOM PE

A\

DANGER Risque de déchar ges lectriques.

Avant d’effectuer toute opération d'installation ou entretien, déconnecter I'ACTIVE DRIVER du

secteur et attendre au moins 5 minutes avant de toucher les partiesinternes.

S'assurer que toutes les bornes sont complétement serrées, en faisant particuliérement attention ala

bornedeterre.

Contrdler que les serre-cable sont bien serrés de maniére a maintenir I’indice de protection | P55.
Controler que tous les cables de connexion sont en parfait état et que leur gaine extérieure est intacte. Le
moteur de I’¢lectropompe installée doit respecter les données du tableau 1.

L’appareil connecté a I’ACTIVE DRIVER M/T 1.0 ne doit pas dépasser 4,7 A comme courant de phase.
L’appareil connecté a I’ACTIVE DRIVER M/T 2.2 ne doit pas dépasser 10.5 A comme courant de phase.
L’appareil connecté a I’ACTIVE DRIVER T/T 3.0 ne doit pas dépasser 7,5 A comme courant de phase.
L’appareil connecté a I’ACTIVE DRIVER T/T 5.5 ne doit pa dépasser 13,3 A comme courant de phase.

1.5.1 Connexion dela pompe pour lesmodélesA.D. M/T 1.0et A.D. M/T 2.2
La tension d’alimentation du moteur de 1’électropompe installée doit étre 230 V triphasée. Les machines
¢lectriques triphasées ont généralement 2 types de connexion comme illustré a la Figure 2 et Figure 1
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Figura 2: Collegamento errato

3~230V
Wel Uz Ve
U] Vil Wi
1
L L= Ls

Figura 1. Collegamento corretto

La connexion en triangle est typiquement celle a utiliser pour travailler a 230V (tension Inf.). Normalement les
ACTIVE DRIVER sont munis de cable pour la connexion au moteur.

Pour les versions non munies de céble, la connexion se produit sur la borne “J4” a 4 voies (3 phases + terre)
portant l'inscription “PUMP” et la fléche dans le sens de la sortie. Le cable doit avoir une section égale ou

L . 2
supérieure a 1,5 mm".

1.5.2 Connexion dela pompe pour lesmodelesA.D. T/T 3.0et A.D.T/T 5.5
La tension de secteur du moteur de 1’électropompe installée doit étre 400V triphasée. Vérifier les plaquettes
signalétiques de connexion du moteur utilisé pour respecter les conditions susmentionnées. Typiquement
pour I’alimentation a 400V on utilise la configuration en étoile pour des pompes de puissance inférieure a
5,5 kW, tandis que pour des puissances égales ou supérieures a 5,5 kW on utilise la configuration en
triangle (respecter en tout cas toujours les indications présentes sur la plaquette signalétique ou sur le

bornier de la pompe).

La Figure 3 : connexions du moteur A.D. T/T montre un schéma des connnexions a effectuer.

Connexion typique pour machines d’ une puissance
inférieurea 5,5 kW

Connexion typigue pour machines d’une puissance
égale ou supérieurea 5,5 kW

3~400V

W: U Ve

Ls Lz L2

A

3~400 V N\ 3~680V/
W: V:

WZI U:I VzI

' f i U Wi
Ul vip w o S ;Q% o
11 /I | \l\
L L: La Ls Lz Ls

A A

Figure 3: connexionsdu moteur A.D. T/T

La connexion erronée des lignes de terre a une borne différente de la borne de terre peut

A endommager irrémédiablement tout I’ appareil !

La connexion erronée de la ligne d’alimentation sur les bornes de sortie destinées a la charge peut

A endommager irrémédiablement tout I’ appareil !

1.6 BRANCHEMENT AU SECTEUR

Brancher ’ACTIVE DRIVER a la ligne d’alimentation.

En cas de prolongement du cable d’alimentation utiliser un cable de section adéquate de manicre a limiter
la chute de tension totale (alimentation de plusieurs pompes) a 3 %. Dans tous les cas, ne pas utiliser de

A . . Jon] \ 2
cables de section inférieure a 1,5 mm

En cas e porolongement des cables du convertisseur, par exemple dans les alimentations d’électropompes
immergees, en cas de perturbations électromagnétiques, il est bon de:
1. Vérifier la mise a la terre et éventuellement ajouter une prise de terre a proximité immédiate de

I’ACTIVE DRIVER.
2. Enterrer les cables.
3. Utiliser des cables blindés.

4. Installer les filtres suivants, comme indiqué dans le tableau ci-aprés :
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Filtres de secteur

SHAFFNER

ACTIVE DRIVER

Connexion

Filtre de secteur IN 25A Monophasé

FN 2410-25-33

AD.=M/T1.0,M/T 2.2

Filtre de secteur IN 50A Triphasé

FN 3270H-50-34

A.D.=T/T3.0,T/T 5.5

Filtresacqnnecter
al'ENTREE A.D.

Filtre de secteur OUT 10A Triphasé

FN 5010-10-99

AD.=T/T3.0,M/T 1.0

Filtre de secteur OUT 13A Triphasé

FN 5010-13-99

AD.=M/T2.2

Filtre de secteur OUT 18A Triphasé

FN 5010-18-99

AD.=T/T5.5

Filtres a connecter
alaSORTIE A.D.

A

A

1.7

DRIVER!

L’ACTIVE DRIVER est déja muni de protections contre la surcharge de courant. Si un disjoncteur

Pour un fonctionnement correct, le filtre de secteur doit étre installé a proximité de I'ACTIVE

magnétothermique est installé sur la ligne, celui-ci doit avoir une capacité adaptée a la pompe utilisée.

Le branchement de ’ACTIVE DRIVER au secteur doit inclure la mise a la terre. La résistance de terre

totale ne doit pas dépasser 100 Ohm.

Il est conselllé d'installer un interrupteur différentiel protégeant ['installation, correctement
dimensionnég, type: Classe A (AS pour les modéles avec alimentation triphasée), avec courant de fuite
réglable, sélectif, protégé contre les déclenchementsintempestifs.

Ledigoncteur différentiel automatique devra étreidentifié par les deux symboles suivants:

™
M

CONNEXIONS HYDRAULIQUES

Installer toujours un clapet antiretour sur la tuyauterie en amont de I’ACTIVE DRIVER.

Pour le fonctionnement de I’ACTIVE DRIVER, le clapet peut étre install¢ indifféremment sur I’aspiration
ou sur le refoulement de 1’électropompe. Le raccordement hydraulique entre I’ACTIVE DRIVER et
I’¢électropompe ne doit pas avoir de dérivations. Le tuyauterie doit avoir des dimensions appropriées a

I’¢électropompe installée.
Figure4

—

™~
3

\

o ;
4 )
\
Parties composant le systeme

1 Vase d’expansion
2 Manometre
3,12 Clapet antiretour
4,11 Robinet a boisseau sphérique
59 Raccord avec embout rapide
6 Connexion électropompe
7 Connexion secteur
8 Dispositif AD
10 Filtre
13 Pompe

L'ACTIVE DRIVER fonctionne a pression constante. On apprécie cette régulation s I’installation

hydraulique en aval du systéme est opportunément dimensionnée.

Les installations utilisant des tuyauteries de diamétre insuffisant créent des pertes de charge que I’appareil ne

peut pas compenser ; le résultat est que la pression est constante sur le dispositif mais pas au puisage.
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A

RISQUE DE GEL : faire attention au lieu d’installation de I'ACTIVE DRIVER! prendre les
précautions suivantes :

Si 'ACTIVE DRIVER est en service, il faut absolument le protéger contre le gel et le laisser
constamment alimenté. S’il est débranché, la fonction antigel n’est plus active !

Si ’ACTIVE DRIVER n’est pas en service, il est conseillé de couper 1’alimentation, de débrancher
I’appareil des tuyauteries et de le vider complétement de 1’eau qu’il contient.

Il ne suffit pas d’enlever simplement la pression dans la conduite, étant donné qu'il reste toujours
intérieurement de 1’eau !

1.8 CARACTERISTIQUES GENERALES
L’ACTIVE DRIVER est un systéme innovant pour pompes qui maintient la pression constante a la
variation du flux, en réglant la vitesse de la pompe.
L’ACTIVE DRIVER comprend : un convertisseur, un capteur de pression et un capteur de débit.
L’ ACTIVE DRIVER est muni de 3 entrées et de 2 sorties.
La Figure 5 contient le schéma de connexion des sorties, borne J14
La Figure 6 contient le schéma de connexion pour 2 ACTIVE DRIVER pour fonction échange et dialogue.
La Figure 7 contient le schéma de connexion des bornes d’entrée utilisateur J22
Réf. a FONCTION
L-N f }
MF\? N_Og"'_A.FE Bornes de connexion ligne d’alimentation.
TRIPHASE
@ A Borne de connexion mise a la terre ligne d’alimentation.
U-Vv-w . . .
TRIPHASE Bornes de connexion électropompe triphasée
@ A Borne de connexion mise a la terre de 1’électropompe.
1 Borne alimentation : + 12 V CC — 50 Ma
2=IN 3 Borne de connexion entrée i3 pour commande activation générale.
3=IN 2 Borne de connexion entrée i2 pour sélection point de consigne 1.
J22 .
4 Borne de connexion commune I3 — 12
6=IN 1 Bornes de connexion entrée il pour protection contre la fonctionnement a sec.
7 Borne de connexion : 0 V DC (GND)
ol Borne de connexion alarme a distance.
114 250V CA - 6 A max. charge résistive — 3 A max. charge inductive
o2 Borne de connexion électropompe en marche.
250V CA —6 A max. charge résistive — 3 A max. charge inductive
Bornes de connexion pour interconnexione t échange et pour la connexion avec coffret
d’extension, voir Fig.6.
ATTENTION : Pour les cables d'interconnexion d’une longueur supérieure a 1 m, il est
Jo recommandeé d’ utiliser un céble a paire torsadée, utiliser une paire pour lesbroches 1 et 3 et
une autre paire pour les broches 2.
ATTENTION : Respecter rigoureusement la séquence de connexion entre les deux
appareils! (voir fig. 2)
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1

A WNPF

o]
02

J14
Figure5: connecteur J14 pour lessortiesO1 et O2

Pour fonctionnalité et programmation, voir Tableau 3 Attribution des parameétres qui associent des
fonctions aux sorties logiques OUT1; OUT2

ACTIVE e ACTIVE
DRIVER | o | DRIVER
Primaire : “l:' 3171 ¢+ IEE[3]|71 | Secondaire

! D 2 1 ! D 2 1

| [ 1 | = |

E_ J9 \ :L Jo :

Figura 6: Connexion entre2 ACTIVE DRIVER J9-J9
1.9 FONCTIONNEMENT CLAVIER

La touche MODE permet de passer aux options successives a I’intérieur des menus
individuels.

La touche SET permet de quitter le menu actuel et de revenir au menu initial.

Presser cette touche pour diminuer la valeur du paramétre actuel, si modifiable.
Chaque fois que 1'on appuie sur la touche, la valeur de la grandeur est visualisée pendant
au moins 5 secondes, puis apparait le paramétre pendant 1 seconde.

Presser cette touche pour augmenter la valeur du paramétre actuel, si modifiable.
Chaque fois que 'on appuie sur la touche, la valeur de la grandeur est visualisée pendant
au moins 5 secondes, puis apparait le paramétre pendant 1 seconde.

P40

A la pression de la touche + ou de la touche — la valeur sélectionnée est modifiée et sauvée
immédiatement. L’extinction méme accidentelle de la machine dans cette phase n’entraine pas la
perte du paramétre qui vient d’'étre saisi. La touche SET sert uniquement a revenir a I’ affichage de
I’état de la machine. |1 n’est pas fondamental de presser latouche SET pour sauver les modifications

faites.
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Figure 7- Exemple d’ utilisation possible des entr ées utilisateur -

Pilotage avec contact sans potentiel

Pilotage avec tension extérieure

J2

N

Contact sans potentiel

Qo00000

N w s~ oo N

]

Es. Utilisation IN 1

Quand on active IN 1 I'électropompe
se bloque et on a la signalisation
“E1”

es. IN 1 pourrait étre connecté a
un flotteur

Cavalier

Alimentation
courant continu
(Max. 36V)ou

courant alternatif

(Max. 24Vrms)

Es. Utilisation IN 2

Quand on active IN 2 la pression de
réglage devient “P1”

(commutation point de consigne
actif: SP o P1)

J22 Contact sans potentiel
7 ——

| G

|5

1| 4

|3 |—

]2

D ! Cavalier

J22 Contact sans potentiel
| e

(| i

| 5

|

(| !

|

|

Alimentation
courant continu

(Max. 36V)ou

courant alternatif
(Max. 24Vrms)

Es. Utilisation IN 3

Quand on active IN 3 I'électropompe
se bloque et on a la signalisation
“F3H
ex. IN 3 pourrait étre connectée a
un pressostat de sécurité a
réarmement manuel

J22
|7
[l s
|
|
|
(|
[ |
J22
|
| s
(|
1| 4
| 3
|
|
J22
3l 7
| s
1l 5
|
|
1| 2
| 1

|
L

Cavalier

Alimentation
courant continu
(Max. 36V)ou

courant alternatif
(Max. 24Vrms)

Figure7: Entrées
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Pour fonctionnalité et programmation :
voir Tableau 2 configuration des entrées logiques IN1, IN2, IN3

1.10 OPERATIONSA LA PREMIERE MISE EN SERVICE
Aprées avoir effectué correctement les opérations d’installation de I’installation hydraulique et électrique on
peut alimenter I’ACTIVE DRIVER.
Le message « ZF » s’affiche et au bout de quelques secondes la condition d’erreur « EC » apparait.
Pour mettre en marche I’ACTIVE DRIVER il faut régler la valeur de courant de plaque de 1’électropompe.
La fréquence est réglée par défaut a 50 Hz.
Nous donnons ci-aprés la description de certaines phases pour régler les principaux parametres et effectuer
une premiére mise en marche :

1.11 REGLAGE DU COURANT NOMINAL «rC »
Le paramétre « rC» est le paramétre qui définit la protection ampéremétrique du moteur. Maintenir
enfoncée simultanément les touches « MODE » et « SET » et «—» jusqu’a ce que « rC » s’affiche.
A Taide des touches «+» et «», on peut régler la valeur suivant les indications de la plaquette
signalétique de 1’électropompe.
Cette valeur est le courant nominal de 1’électropompe exprimé en Ampéres.
Pour lesmodéles A.D M/T on utilise la valeur de courant triphasé 230V. Pour lesmodéles A.D T/T on
utilisela valeur de courant triphasé 400V.
Si le paramétre programmé est inférieur au paramétre qui convient, durant le fonctionnement 1’erreur « oC »
s’affiche dés que le courant programmé est dépassé pendant un certain temps.
Si le paramétre programmé est supérieur au parametre qui convient, la protection amperemétrique
intervient de maniére impropre au-dela du seuil de sécurité du moteur.

1.11.1 Réglagedelafréguence nominale « Fn »
Du paramétre « rC », presser une fois la touche MODE, la fréquence nominale de 1’électropompe « Fn »
s’affiche. S’il faut la modifier presser la touche « + » pendant au moins 3 secondes et la changer avec les
touches « + » et « - ». La donnée correcte de « Fn » se trouve sur la plaquette de 1’¢électropompe.

A Une configuration erronée de la fréquence de travail de I'électropompe peut endommager

I’ électr opompe proprement dite.

1.11.2 Réglage du sensde rotation
Du paramétre « Fn » presser la touche MODE pour rendre actifs les réglages de courant et de fréquence et
passer a la rubrique successive « rt ». L’ACTIVE DRIVER est maintenant prét a partir.
Ouvrir un point de puisage pour faire tourner 1’électropompe.
Si le sens de rotation est correct, passer au réglage de la pression de consigne, autrement, inverser le sens
de rotation du moteur avec les touches « + » et « - » (fonction active méme quand le moteur est allumé).
1.11.3 Réglage dela pression de consigne
Maintenir enfoncée simultanément les touches MODE et SET jusqu’a ce que « SP » s’affiche. Dans ces
conditions, les touches « + » et « - » permettent respectivement d’augmenter et de diminuer la valeur de la
pression désirée.
Presser SET pour revenir a I’état de fonctionnement normal.

1.12 FONCTIONNEMENT : MENU
Nous décrivons ci-aprés les menus disponibles dans I’ACTIVE DRIVER et toutes les rubriques qui y
figurent.
Si durant cette phase, une erreur ou un probléme de fonctionnement se vérifient, I’ affichage n’est pas
modifié. Suivant le type d’'erreur, I'éectropompe peut s éteindre. 1l est toutefois encore possible
d’ effectuer le réglage désiré. Pour connaitre le type d’erreur qui s'est vérifiéil faut revenir au mode
d’affichage de |’ état de fonctionnement en pressant latouche SET. || est possible de tenter la
réinitialisation en pressant simultanément « + » et « - »,

1.13 FONCTIONNEMENT : PARAMETRESPOUR L'UTILISATEUR
Touchesd’'accés « MODE » et « SET » et + pendant 2 secondes

1.13.1 SP: Réglagedela pression de consigne (en bars).
De I’état de fonctionnement normal, presser simultanément les touches « MODE » et « SET » jusqu’a ce
que « SP» apparaisse sur Dl’afficheur. Dans ces conditions, les touches «+» et «— » permettent
respectivement d’augmenter et de diminuer la valeur de la pression désirée.
Presser « SET » pour revenir a I’état de fonctionnement normal.

A L’ACTIVE DRIVER, en plus de la pression de service, permet de programmer aussi un autre valeur :

“rP”: exprime la diminution de pression, par rapport a « SP», qui cause le redémarrage de la
pompe.
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1.14 FONCTIONNEMENT : MENU PARAMETRES POUR L'UTILISATEUR

Touchesd accés « MODE » et « SET » et « - » pendant 5 secondes
De I’état de fonctionnement normal, presser simultanément les touches « MODE » et « SET » et «— »
jusqu’a ce que « rC» apparaisse sur 1’afficheur. Dans ces conditions, les touches + et — permettent
respectivement d’augmenter et de diminuer la valeur du paramétre tandis que la touche « MODE » permet
de passer au parametre successif en mode cyclique. Presser « SET » pour revenir a 1’état de fonctionnement
normal.

1.14.1 rC : Réglage du courant nominal del’ électropompe

Ce parametre doit étre réglé de maniére identique au courant indiqué sur la plaque du moteur
(Ampere) dans la configuration ou il est utilisé (alimentation 230 V pour A.D. M/T — alimentation 400
V pour A.D. T/T).

1.14.2 Fn: Réglage delafréquence nominale

A

Ce paramétre définit la fréquence nominale de I’électropompe, pour modifier la valeur préprogrammée, il
faut presser « + » pendant au moins 3 secondes.

La fréquence doit étre réglée dans tous les cas comme I'indique la plaquette signalétique du moteur
del’ électropompe.

1.14.3 rt : Réglage du sensderotation

Valeurs possibles : 0 et 1
Si le sens de rotation de 1’¢électropompe n’est pas correct, on peut I’inverser en modifiant ce paramétre, y
compris avec le moteur allumé.
S’il n’est pas possible d’observer le sens de rotation du moteur, procéder de la fagon suivante :
— Ouvrir un robinet et observer la fréquence (paramétre Fr) et le courant (parameétre C1)
— Sans modifier le puisage, modifier le paramétre rt et observer de nouveau la fréquence Fr et le
courant C1.
— Le paramétre rt correct est celui qui demande, pour le méme puisage, une fréquence Fr et un
courant C1 plus bas.

1.14.4 od : Réglage du mode de fonctionnement del’ACTIVE DRIVER

Ce paramétre peut prendre les valeurs 1 et 2. Le dispositif quitte I’usine avec la modalité adaptée a la
majeure grande partie des installations. En présence d'oscillations sur la pression que 1’on ne parvient pas a
stabiliser en intervenant sur les paramétres GI et GP passer a la modalité 2.

1.14.5 rP: Réglage de la baisse de pression pour redémarrage

A

Exprime, en bars, la chute de pression qui provoque le redémarrage de la pompe.

« 1P » est muni d’un systéme de limitation en fonction de la combinaison de la valeur SP de maniére a
avoir dans tous les cas une pression de redémarrage minimum égale a 0,3 bar.

Remarque: Dans le cas de fonctionnement avec |'unité de contrdle électronique, ce paramétre ne
peut pas étre modifié car il est géré exclusivement par le systéme de régulation. Si la communication
est perdue, rP acquiert a nouveau sa signification et la valeur en mémoire est automatiquement
rétablie (pour toute précision, consulter le manuel de |’ unité de contréle.

1.14.6 Ad: Réglage del’adresse pour interconnexion

Le systtme ACTIVE DRIVER permet de réaliser des groupes de surpression composés de plusieurs
ACTIVE DRIVER, avec ou sans supervision de 1’unité de contrdle électronique
Les valeurs que peut prendre 1’adresse Ad sont : "- -", 1, 2 et 3 et leurs significations sont indiquées ci-
dessous :
— “--"la communication est désactivée.
“1” est nommé I’ACTIVE DRIVER secondaire.
—  “2”estnommé ’ACTIVE DRIVER primaire.

« 3 » on communique avec I’unité de contrdle. (sauf A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb : Activation booster

Quand deux ACTIVE DRIVER sont interconnectés entre eux, on a la possibilité, si un seul ACTIVE

DRIVER n’est pas en mesure de subvenir aux besoins, d’actionner les deux électropompes simultanément.

Eb=1: Le mode de fonctionnement leader-booster est désactivé par conséquent, on aura une seule
¢électropompe active a la fois. Si pendant le fonctionnement, 1’électropompe leader n'est pas en
mesure de satisfaire le systéme utilisateur, 1'électropompe booster ne sera pas allumée.
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Eb=2: Le mode de fonctionnement leader-booster est activé par conséquent, on peut avoir 2
électropompes actives en méme temps. Si durant le fonctionnement, 1’¢lectropompe leader n’est
pas en mesure de satisfaire les besoins, 1’électropompe booster sera allumée pour travailler a la
fréquence maximum, tandis que la machine leader continuera a moduler la fréquence de rotation
en fonction du puisage.

1.15 FONCTIONNEMENT : MENU SERVICE APRES-VENTE
Touchesd'accés « MODE » et « SET » et « + » pendant 5 secondes

1.15.1 tb : Réglage du temps de latence du blocage pour manque d’eau
Le réglage du temps de latence du blocage en cas de manque d’eau permet de sélectionner le temps (en
secondes) employé par le systéme pour signaler le manque d’eau. La modification de ce paramétre peut
devenir utile si on constate un retard entre le moment ou la pompe est allumée et le moment ou le
refoulement commence effectivement.

1.15.2 t1: Tempsderunning apreslesignal de basse pression (kiwa)
Ce temps n’est actif que quand I’entrée il est configurée a 3 ou a 4.
Si I’événement basse pression se vérifie, signalé sur ’entrée i1, I’ACTIVE DRIVER attend le temps t1 puis
s’arréte en affichant F1. Le réarmement peut se faire automatiquement au retour de la pression, ou
manuellement en pressant simultanément + et -.

1.15.3 t2: Tempsderetard sur lesconditionsd’extinction.
Le réglage du temps de retard sur les conditions d’extinction, permet de sélectionner le temps avec lequel
I’ACTIVE DRIVER éteint la pompe a partir du moment ou les conditions d’extinction (en secondes) sont
présentes.
Remarque: s I'on utilise les ACTIVE DRIVER configurés pour la communication et réglés pour
repartir selon les normes kiwa, le pressostat de minimum devra étre connecté sur les deux
convertisseursal'entrée 1, et lesparamétresil, t1 et t2 devront étrerendusidentiques manuellement.

1.15.4 GP: Réglage du gain du coefficient proportionnel du PI
Pour la presque totalité des installations, le paramétre GP d'usine est I'idéal. Toutefois, si des
problémes de réglage se vérifient, on peut intervenir sur ce paramétre. Indicativement, on peut affirmer que
par exemple la présence de grandes oscillations de pression ou d’une réponse lente du systeme aux
variations de pression peut étre compensée par des valeurs élevées de GP. Par contre, des « vibrations » sur
la pression (oscillations de pression extrémement rapides autour de la valeur de consigne) peuvent étre
¢éliminées en réduisant la valeur de GP.

1.15.5 Gl : Réglage du gain du coefficient intégral du Pl
Le terme intégral doit étre augmenté quand I’installation est peu élastique, c’est-a-dire quand il n’y a
aucune expansion possible. Au contraire, dans les installations avec tuyaux déformables ou avec retards liés
a des distances considérables entre électropompe et ACTIVE DRIVER, le terme intégral doit étre réduit.

Pour obtenir des réglages de pression satisfaisants, en général on doit intervenir a la fois sur GP et
sur Gl. C'est en effet le bon accord entre ces deux parameétres qui permet le réglage de pression
optimale.

Un exemple typique d’installation dans laquelle il est nécessaire de diminuer Gl et GP est celleou le
convertisseur se trouve loin de I'électropompe. Réduire de la moitié Gl et GP pour des distances
pompe convertisseur supérieuresa 60m

1.15.6 FS: Réglagedela fréquence maximum derotation del’ électropompe
L’ACTIVE DRIVER permet d’alimenter 1’¢lectropompe, pendant de courtes périodes, a une fréquence
supérieure a la fréquence nominale en limitant la fréquence maximum envoyée a 1’électropompe en cas de
hausse excessive de la température.
La valeur de la fréquence maximum réglée (FS) peut étre atteinte avec le moteur froid et diminue
jusqu’a Fn (fréquence nominale) quand la température des bobinages augmente.
L’ACTIVE DRIVER permet également de programmer une fréquence maximum de service inférieure
a la fréquence nominale Fn. Dans ce cas, dans n’importe quelle condition de réglage, 1’électropompe
ne sera jamais pilotée a une fréquence supérieure a la fréquence nominale programmée.
FS maximum est égale a Fn +20%, tandis que FS minimum est égale a Fn —20%.
FS s’aligne automatiquement sur Fn a chaque fois que 1’on programme une nouvelle Fn.

A Quand on augmente la fréquence d’alimentation, faire attention a ne pas dépasser le courant max. de
phase du moteur, en cas contraire on risque le blocage pour surintensité des étages finaux oF.
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1.15.7 FL : Réglage dela fréquence minimum
Avec FL on régle la fréquence minimum a laquelle faire tourner I’électropompe. La valeur minimum admissible
est 0 Hz, la valeur maximum est 80% de Fn. Si par exemple Fn=50Hz, FL peut étre réglée entre 0 Hz et 40 Hz.

FL s’aligne automatiquement sur Fn a chaque fois que 1’on programme une nouvelle Fn.

1.15.8 Ft : Réglage du seuil de bas débit
Le dispositif posséde un capteur de débit. Périodiquement avec 1’¢lectropompe éteinte, on effectue de nouveau
un calibrage de la valeur de zéro débit (ZF).
L’ACTIVE DRIVER éteint I’¢lectropompe quand le débit lu est inférieur au parametre “Ft”.

1.15.9 CM : Méthode d’ échange

Quand deux convertisseurs sont interconnectés pour fonctionner en commutation, il est possible de choisir entre
deux stratégies différentes pour les mises en marche alternées des deux électropompes.
CM = 0 : ’ACTIVE DRIVER primaire est toujours leader de la régulation et ’ACTIVE DRIVER secondaire
sera actif comme booster (si Eb = 2) ou bien comme réserve (si Eb = 1). Si la machine secondaire
n’est pas employée pendant 23 heures, alors elle devient leader jusqu’au moment ou elle a accumulé
une minute de régulation. Si durant le fonctionnement, I’électropompe leader n’est pas en mesure de
satisfaire les besoins et 1’électropompe secondaire est programmée comme booster (Eb=2), alors cette
derniére travaillera a la fréquence maximum, tandis que ’ACTIVE DRIVER leader continuera a
moduler la fréquence de rotation en fonction des puisages. Si la demande du systéme utilisateur
diminue, la machine booster est désactivée, tandis que la machine leader continue a réguler.
L’ACTIVE DRIVER primaire et secondaire s’alternent dans la fonction de leader de la régulation.
L’échange s’effectue a chaque fois que I’ACTIVE DRIVER leader va en stand by ou dans tous les cas
aprés 2 heures d’activité continue. Si durant le fonctionnement, 1’électropompe leader n’est pas en
mesure de satisfaire les besoins et 1’électropompe secondaire est programmée comme booster (Eb=2),
alors cette derniére travaillera a la fréquence maximum, tandis que ’ACTIVE DRIVER leader
continuera a moduler la fréquence de rotation en fonction des puisages. Si la demande du systéme
utilisateur diminue, la machine leader va en stand by et devient booster (éteint), tandis que la machine

CM =1

booster devient leader (et passe en régulation a vitesse variable).

Pour chacun des deux modes d’échange, si une machine est en avarie, I’autre devient leader et effectue la réulation a
pression constante jusqu’a sa puissance maximum disponible.

1.15.10 AE : Activation de la fonction antiblocage / antigel
Cette fonction sert a éviter des blocages mécaniques en cas de longue inactivité ou en cas de basse température et
est réalisée en mettant en rotation 1’électropompe. Quand la fonction est activée, si le dispositif mesure une
température trop basse et a risque de gel, il commence automatiquement a faire tourner 1’électropompe a un
nombre de tours réduit. Le fait de tenir I’eau en mouvement réduit le risque de gel dans la pompe. Pour le
dispositif aussi, en dissipant I'énergie, le risque de rupture pour gel se réduit. Si la température est dans une plage
de sécurité, une longue inactivité peut en tout cas bloquer les organes mécaniques en mouvement ou entrainer la
formation de résidus a I’intérieur de la pompe ; pour éviter cela, la pompe accomplit toutes les 23 heures un
cycle de déblocage.

1.15.11 Configuration des entréeslogiques auxiliairesIN1 ; IN2; IN3 al’aide des paramétres

i1;i2;1i3

La fonction attribuée a chacune des entrées logiques IN1; IN2; IN3 peut étre activée ou modifiée a 1’aide des

parameétres il ;i2 ; i3.

Tableau 2 configuration des entréeslogiques IN1, IN2, IN3

Parameétre Valeur
0 1 2 3 4 5
Quand la . Entrée Entrée
commande . Protection contre
intervient. le Togtes les Protect_lon contre le pres_sqstat de pres_sc_)stat de
N ! fonctions sont | le fonctionnement . N minimum minimum
systéme se bloque . . S s fonctionnement a - -
, i1 désactivées. asec extérieur extérieur --
et I'alarme se S . X sec par flotteur
! F1 n’est jamais | Avec entrée IN1 . normalement normalement
déclenche avec ! . Avec entrée IN1 .
. D affichée fermée ouverte . fermée .
signalisation F1 sur ouverte . ;
per Normes Kiwa Normes Kiwa
I'afficheur.
Quand la Toutes les . . Point de
. Point de consigne . .
commande fonctions sont o consigne actif =
. ) : . . g actif = P1
intervient le point de i2 désactivées. . P1 -- -- --
) . S . Avec entrée IN2 .
consigne actif est F2 n’est jamais f . Avec entrée IN2
o ermée
P1. affichée ouverte
Quand la Désactivation Désactivation
commande Toutes les o o ACTIVE ACTIVE
: : fonctions sont Désactivation Deésactivation
intervient DRIVER. DRIVER
'ACTIVE désactivées ACTIVE ACTIVE Avec entrée - Réinitialisa tion
DRIVER i3 (valeur par DRIVER. DRIVER. IN3 fermée Avec entrée blocages
SRl VLt se défaut) Avec entrée IN3 | Avec entrée IN3 + vt réarmements.
désactive avec F3 n’est jamais . AT + réinitialisation
. o J fermée ouverte réinitialisation
signalisation F3 sur affichée blocages
- blocages .
I'afficheur . réarmements.
réarmements.
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1.15.12 Régulation point de consigne P1 fonction entrée 2
Quand le parametre 12 est réglé a une valeur différente de zéro, a travers 1’entrée 2 il est possible de
sélectionner 1’un des deux points de consigne a disposition. Le premier est SP. Le second est P1.

1.15.13 O1: Reégulation fonction sortie 1 (“alarme active’)

1.15.14 O2 : Régulation fonction sortie 2 (“ électropompe en marche’)

Tableau 3 Attribution des parametres qui associent des fonctions aux sortieslogiques OUT1;

ouT2
Paramétres Valeur
0 1 2 3
Toutes les fonctions sont Toutes les fonctions sont | En cas d’erreurs provoquant En cas d’erreurs
o1 désactivées. Contact désactivées. Contact le blocage, le contact se provoquant le blocage, le
toujours ouvert toujours fermé ferme (valeur par défaut) contact s’ouvre
Tou’tes Igs ’fonctlons sont Toutes les fonctions sont Quand I'électropompe est | Quand I'électropompe est
désactivées. Contact . -
02 . désactivées. Contact en marche le contact se en marche, le contact
toujours ouvert ] . . \
toujours fermé ferme (valeur par défaut) s'ouvre

1.16 AFFICHAGES

1.16.1 AFFICHAGESDESPRINCIPALESVALEURS

Touchesd accés « MODE »
De I’état de fonctionnement normal en pressant la touche MODE on affiche les valeurs suivantes:
Fr : Affichage delafréguence derotation actuelle (en Hz).
UP : Affichage dela pression (en bar).
C1: Affichage du courant de phase del’éectropompe (en A) (sauf A.D. M/T 1.0)
AS: : Affichage dela configuration quand le dispositif est connecté al’ unité de contrdle.
Rd: « ready » le dispositif régule suivant la valeur de consigne programmeée sur 1’unité de controle
rS: reserve» le dispositif est configuré comme réserve et n’intervient qu’en cas de défaillance des autres
machines
dS: « disable » le dispositif est désactivé et n'intervient en aucun cas.
UE : Affichage de la version du logiciel fourni avec 1’appareil.

1.16.2 AFFICHAGES SUR L’AFFICHEUR

Touchesd'acces « SET » et « - » pendant 2 secondes

De I’état de fonctionnement normal en pressant la touche « SET » et « — » on entre dans la fonction
AFFICHEUR qui permet de visualiser les valeurs suivantes :
(NB : pour faire défiler les valeurs presser la touche MODE)
UF : Affichage du débit instantané.
ZF : Affichage du zér o débit
Affichage de la lecture du capteur de débit sur lequel est fait le zéro (avec 1’électropompe éteinte). Durant
le fonctionnement normal, ’ACTIVE DRIVER utilisera ce paramétre pour effectuer 1’extinction de
I’¢électropompe.
FM : Affichage dela fréguence maximum derotation (en Hz)
tE : Affichage de la température des étages de puissance (en °C)
bt :Affichage de la température dela carte électronique (en °C)
GS: Affichage del’ état de fonctionnement

SP = électropompe en marche pour maintien pression “SP”.

P1 = électropompe en marche pour maintien pression “P1” (entrée 2 active).

AG = électropompe en marche pour “antigel”.
FF : Affichage historiquedeserreurs(«+ » et «—» pour le défilement des alar mes)
Il existe une liste de 16 positions pouvant contenir les 16 derniéres erreurs qui se sont vérifiées durant le
fonctionnement du systéme. En pressant la touche « — » on remonte en arriére jusqu’a la plus vieille erreur,
en pressant la touche « + » on se déplace en avant jusqu’a I’erreur la plus récente. Le point décimal
identifie la derniere erreur qui s’est vérifiée en ordre de temps. L’histoire contient au maximum 16
positions. Chaque nouvelle erreur est insérée dans la position relative a la plus récente (point décimal).
Pour chaque erreur successive a la seiziéme, il se produit I'effacement de la plus vieille erreur présente dans
la queue. Les données historique des erreurs ne sont jamais effacées mais seulement mises a jour en
présence de nouvelles erreurs. Ni la réinitialisation manuelle, ni I’extinction de 1’appareil n’efface I’histoire
des erreurs.
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117

ACCESAU MODE MANUEL DE LA MACHINE
Touches d’acces « MODE » et « + » et «-» pendant 5 secondes

A Durant cette phase, tous les controles et les systémes de protection du systéme ACTIVE DRIVER sont
désactivés!

Utilisation des touches

Touches
pressées

Action

“SET” et « + » et

«K«—=>»

Les presser ensemble quelques instants jusqu’a ce que l'afficheur affiche MA

“+” Augmente la fréquence et la rotation de I'électropompe

= Diminue la fréquence et la rotation de I'électropompe

On passe a la rubrique successive du menu suivant :
FP = Régulation de la fréquence d’essai en manuel (Hz) < a la valeur FS sélectionnée
UP = Affichage de la pression (bar)

“MODE" C1 = Affichage du courant de phase de I'électropompe (A)

rt = Régulation du sens de rotation
UF = Affichage du débit
ZF = Affichage du zéro débit

“MODE" et “~" | L’électropompe tourne a la fréquence configurée jusqu'a ce que les touches soient pressées
“MODE” et “~" et | L’électropompe reste en fonction a la fréquence programmée
“+” L’électropompe peut étre éteinte en appuyant sur “SET” (en appuyant sur “SET” une deuxiéme
(pendant 2 fois, I'on quitte le menu de Mode Manuel)
secondes)
“SET” et " Sha?ge)le sens de rotation de I'électropompe (actif seulement quand I'électropompe est en
onction
“SET” Appuyer sur cette touche pour arréter I'électropompe ou pour sortir du mode manuel

Tableau 4 Utilisation destouches

1.17.1 rt: régulation du sensde rotation

A TPintérieur du mode manuel, indépendamment de la rubrique dans laquelle on se trouve, il est toujours
possible d’inverser le sens de rotation en appuyant simultanément sur les touches « SET» et — pendant 2
secondes, la commande n’est active que lorsque 1’électropompe est en marche.

1.17.2 Démarragetemporaire del’ électropompe

La pression simultanée des touches « MODE » et « — » provoque le démarrage de la pompe a la fréquence
FP et I’état de marche persiste tant que les touches sont utilisées. Quand la pompe est en marche,
I’afficheur clignote plus rapidement

1.17.3 Démarrage del’ éectropompe

1.18

1.19

A

La pression simultanée des touches « MODE» et « — » et « + » provoque le démarrage de
I’¢électropompe a la fréquence FP. L’état de marche persiste jusqu’a ce que 1’on appuie sur la touche
« SET». Quand I’¢lectropompe est ON 1’afficheur clignote rapidement. En mode manuel, la pression de la
touche « SET» provoque la sortie du menu, mais si I’électropompe est en marche, la pression de la touche
arréte seulement 1’¢lectropompe ; quand 1’électropompe est arrétée, en appuyant sur « SET» on sort du
menu.

RESTAURATION GENERALE DU SYSTEME

Touchesd' acces« MODE » et « SET» et «+ » et « —»
Pour réinitialiser I’appareil sans déconnecter 1’alimentation, presser simultanément les 4 touches :
«MODEy et «<SET» et «+» et «—»
RETABLISSEMENT DESREGLAGES D’ USINE

Touchesd acces « SET » et « + » pendant 2 secondes
Les réglages d’usine sont indiqués dans le tableau 8 Menu et valeurs par Défault.
Pour rétablir les réglages d’usine : Eteindre 1’appareil, presser et maintenir enfoncées les touches « SET»
et « + » pendant que 1’appareil se rallume, ne relacher les deux touches que lorsque le mot EE s’affiche.
Dans ce cas, ’ACTIVE DRIVER rétablit les réglages d’usine.
Une fois que tous les réglages des parametres ont été faits, ’ACTIVE DRIVER revient au fonctionnement
normal.
Dans cette phase, dans les modéles ou RC est actif, le courant du moteur est fixé en usine a 0 comme
valeur par défaut, par conséquent, quand on essaie de démarrer |'électropompe, I'erreur EC se
déclenche immédiatement. Aller sur le menu affichage et réglages installateur (touches « MODE » et
« SET» et «—» pendant 5 secondes) et configurer suivant le courant indiqué sur la plaque du moteur
(paramétrerC : Réglage du courant nominal de |’ éectr opompe).
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1.20 CONDITIONSD'ERREUR ET D'ETAT

Le convertisseur est muni de systémes de protection visant a préserver la pompe, le moteur, la ligne
d’alimentation et le convertisseur proprement dit. Si une ou plusieurs protections interviennent, celle
qui a la priorité la plus élevée est signalée immédiatement sur 1’afficheur.
Suivant le type d’erreur 1’électropompe peut s’éteindre, mais au rétablissement des conditions normales,
I’état d’erreur peut s’annuler automatiquement et tout de suite ou s’annuler aprés un certain temps suite a
un réarmement automatique.
En cas de blocage pour manque d’eau («bL »), de blocage pour surintensit¢ dans le moteur de
I’¢électropompe (« oC »), blocage pour surintensité dans les étages de sortie (« oF »), blocage pour court-
circuit direct entre les phases de la borne de sortie (« SC »), on peut tenter de sortir des conditions d’erreur,
en pressant simultanément les touches « + » et « — ». Si la condition d’erreur perdure, il faut faire en sorte
d’éliminer la cause qui provoque I’anomalie. En cas de surtempérature, la protection intervient de deux
manieres différentes :

— blocage quand une température trop élevée est atteinte,

— limitation de la fréquence maximum quand la température augmente.
Un autre type de protection est adopté sur :

— dispositifs de puissance,

— condensateurs d’alimentation,

— circuit imprimé.
Ces protections interviennent quand on atteint une température potentiellement dangereuse, en limitant petit
a petit la fréquence maximum de rotation FS, dans le but de dissiper une puissance inférieure.
Quand les conditions d’alarme cessent, la protection se désactive automatiquement et [’on revient aux
conditions normales de fonctionnement. L’intervention d’une de ces trois protections ou la combinaison de
ces derniéres peut au maximum diminuer la fréquence FS de 20%.
Les trois systémes de protection ne provoquent pas et ne générent pas un message d’erreur, mais conservent
une trace de leur intervention en générant un warning dans 1’historique des défauts.
Si la température sur les étages finaux de puissance ou sur le circuit imprimé ne se limite pas avec ce
systéme, le blocage pour surchauffe entre en fonction.

A Durant I'intervention de ces protections la fréquence de rotation Fr qui s affiche peut &reinférieure
acellealaquelleon s attend.

Warning dans I'historique des défauts

Indication afficheur Description
Lt Warning pour intervention systéme de protection sur les dispositifs de
puissance (tE>85°C)
LC Warning pour intervention systéme de protection sur les condensateurs
Lb Warning pour intervention systéme de protection sur le circuit imprimé (bt>100°C)
Tableau 5 Warning dans |’ historique des défauts
Conditions d’erreur et d’etat
Indication afficheur Description
bL Blocage pour manque d’eau
bP Blocage pour capteur de pression absent
LP Blocage pour tension de secteur basse
HP Blocage pour tension redressée haute
ot Blocage pour surchauffe des étages de puissance (tE>100°C)
ob Blocage pour surchauffe du circuit imprimé (bt>120°C)
oC Blocage pour surintensité dans le moteur de I'électropompe
oF Blocage pour surintensité dans les étages de sortie
SC Blocage pour court-circuit direct entre les phases de la borne de sortie
EC Blocage pour non-configuration du courant nominal (rC)
EO...E7 Blocage pour erreur interne 0...7...
F1 Blocage pour état entrée 1
F3 Blocage pour état entrée 3

Tableau 6 Condition d’erreur et d’ état
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1.20.1 bL : Blocage pour manque d’eau
Dans les conditions de débit nul, le systéme éteint la pompe. Si la pression est inférieure a celle de régulation
configurée, une absence eau est signalée.
Si par erreur on a réglé une pression de consigne supérieure a la pression maximum que 1’électropompe arrive a
fournir, le systéme signale “blocage pour manque d’eau” (bL) méme si en réalité il ne s’agit pas de manque
d’eau. Il faut dans ce cas abaisser la pression d’extinction a une valeur raisonnable qui normalement ne dépasse
pas 2/3 de la hauteur d’élévation de 1’électropompe installée.

1.20.2 bP : Blocage pour panne du capteur de pression
Si le convertisseur n’arrive pas a détecter la présence du capteur de pression, I’¢lectropompe reste bloquée et
I’erreur « bP » s’affiche. Cet état commence dés que le probléme est détecté et se termine automatiquement 10
secondes aprés le rétablissement des conditions correctes.

1.20.3 LP-E1: Blocage pour tension de secteur basse
Si la tension de ligne descend de 20 % par rapport a la valeur nominale, le convertisseur se bloque pour tension
de ligne basse. La réinitialisation se produit seulement de maniére automatique quand la tension a la borne
dépasse la valeur de tension nominale -15%.
Si le cablage n’est pas correctement dimensionné, ce blocage peut se manifester quand 1’électropompe est mise
en marche méme si avec la machine en stand by on mesure des tensions supérieures.

1.20.4 HP : Blocage pour tension de secteur haute
Si la tension de ligne monte trop par rapport a la valeur nominale, le convertisseur se bloque pour tension de
ligne haute. La réinitialisation se produit seulement de maniére automatique quand la tension a la borne revient
aux valeurs normales.

1.20.5 SC : Blocage pour court-circuit direct entreles phases dela borne de sortie
Le convertisseur est muni d’une protection contre le court-circuit direct qui peut se vérifier entre les phases U, V,
W de la borne de sortie “PUMP”. Quand cet état de blocage est signalé, on recommande d’éliminer le court-
circuit présent et de controler attentivement 1’intégrité du cablage et de I’installation en général. Une fois que ces
contrdles ont été faits, on peut tenter de rétablir le fonctionnement en pressant simultanément les touches « + » et
«—» quin’ont pas d’effet, dans tous les cas, avant que 10 secondes se soient écoulées depuis 1’instant ou le
court-circuit s’est vérifié. A chaque fois qu’un court-circuit se présente, un compteur d’événements est
incrémenté et le compte est sauvegardé dans la mémoire permanente (EEPROM).
APRES LE CENTIEME COURT-CIRCUIT LA MACHINE SE BLOQUE DE MANIERE
PERMANENTE ET IL NE SERA PLUSPOSSIBLE DE LA DEBLOQUER !

1.20.6 REINITIALISATION MANUELLE dela condition d’erreur
En état d’erreur, I’opérateur peut réinitialiser 1’erreur en forgcant une nouvelle tentative, en pressant
simultanément les touches « + » et « —» .

1.20.7 Réinitialisation automatique de la condition d’erreur
Pour certains problémes de fonctionnement et conditions de blocage, le systéme effectue des tentatives de
réinitialisation automatique de 1’électropompe. Le tableau ci-dessous montre les séquences d’opérations
effectuées par ’ACTIVE DRIVER pour les différents types de blocage.

Réinitialisations automatiques des conditions d’ erreur

I ndication afficheur Description Séquence deréinitialisation automatique
- Une tentative toutes les 10 minutes pour un total de 6 tentatives.
bL Blocage pour manque d’eau |- - Une tentative toutes les heures pour un total de 24 tentatives.
- - Une tentative toutes les 24 heures pour un total de 30 tentatives.
Blocage pour panne du - Se réinitialise 10 secondes apreés le réarmement des conditions
bP : correctes
capteur de pression
Lp Blocage pour tension de - La réinitialisation s’effectue quand on revient a une tension de
secteur basse Vn - 20% ligne supérieure a Vn - 15 %
B,Iogage pour tension - La réinitialisation s’effectue quand on revient a une tension de
HP d’alimentation haute Vn + . C o . o
15% ligne inférieure a Vn + 15 %
Blocage pour surcha_uffe - La réinitialisation s’effectue quand la température des étages
Ot des terminaux de puissance : o
de puissance descend de nouveau sous 70°C
(tE > 100))
ob Blocage pour surchauffe - La réinitialisation s’effectue quand la température du circuit
circuit imprimé imprimé descend a nouveau sous 100°C
. s - Une tentative toutes les 10 minutes pour un total de 6
ocC Blocage pour surintensité .
tentatives.
oF Blocage pour surintensité - Une tentative toutes les 10 minutes pour un total de 6
dans les étages de sortie tentatives.

Tableau 7 Réinitialisations automatiques des conditions d’ erreur
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Tableau 8 Menu et valeurs par Défault

Menu et valeurs par défault

Description

Valeursd’'usine

Indications de I’ afficheur en fonctionnement nor mal A.D. A.D. AD. A.D.
M/T10 | M/T22 | T/T30 | T/IT55
Go Electropompe en fontionnement
Sb Electropompe en attente
Affichages et r églages puisage
(touches « MODE » et « SET » 2 secondes)
Sp Réglage de la pression de consigne (en bars). Défault: 3 bar 3.0 bar | 3.0 bar 3.0 3.0
bar bar
Affichages et réglagesinstallateur
(touches « MODE » et « SET » 5 secondes)

rC Réglage du courant nominal de 1’électropompe (en A) 0 0 0 0

1t Réglage du sens de rotation 00 00 00 00
Fn Réglage de la fréquence nominale de rotation de 1’¢lectropompe 50 50 50 50

(en Hz)

od Réglage mode de fonctionnement 01 01 01 01
P Réglage de la baisse de pression pour redémarrage (en bar ) 0.5 bar | 0.5 bar 0.5 0.5

bar bar
Ad Réglage de 1’adresse pour interconnexion “.” “. “ “.
(nécessaire sur groupes a plusieurs électropompes avec échange)

Eb Activation booster 02 02 02 02
Affichages et réglages service aprés-vente
(touches « MODE » et « SET » et « + » 5 secondes)

th Réglage du temps de latence du blocage pour manque d’eau (en s) 10s 10s 10s 10s
T1 Temps de running apres le signal de basse pression 2s 2s 2s 2s
T2 Temps de retard sur les conditions d’extinction. 10s 10s 10s 10s
GP Réglage du gain du coefficient proportionnel du PI 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Réglage du gain du coefficient intégral du PI 1.0 1.0 1.2 1.2
FS ?égﬁtg)e de la fréquence maximum de rotation de 1’électropompe 130 130 130 130

€n fnz

FL Réglage de la fréquence minimum de rotation de 1’électropompe 0 0 0 0

(en Hz)

Ft Réglage du seuil de bas débit 15 15 15 15
CM Meéthode d’échange sur groupes a 2 électropompes 01 01 01 01
AE Réglage de I’activation de la fonction antiblocage/antigel 01 01 01 01
il Réglage fonction entrée 1 (flotteur) 01 01 01 01
i2 Réglage fonction entrée 2 (sélection de la valeur de consigne) 01 01 01 01
i3 Réglage fonction entrée 3 (validé) 01 01 01 01
P1 Réglage de la pression de consigne auxiliaire (en bar) 2.5bar | 2.5 bar 2.5 2.5

- en fonction entrée 2 - bar bar

ol Réglage fonction sortie 1 (valeur par défault : 1 ; fonction : ON sur 02 02 02 02

marche)

o2 Réglage fonction sortie 2 (valeur par défault : 2 ; fonction : ON sur 02 02 02 02

marche)
Affichage des principalesvaleurs
(touche « MODE»)

Fr Affichage de la fréquence de rotation actuelle (en Hz)

UP Affichage de la pression (en bar)

Cl Affichage du courant de phase de I’électropompe (en A)

AS Affichage de 1’état de configuration du convertisseur géré par

’unité de contrdle..
UE Affichage de la version de logiciel fournie avec I’appareil
AFFICHEUR (touches « SET » et « - » pendant 2 secondes)

UF Affichage du débit
ZF Affichage du zéro débit
FM Affichage de la fréquence maximum de rotation (en Hz)

tE Affichage de la température des étages de puissance (en °C)

bt Affichage de la température de la carte électronique (en °C)

GS Affichage de I’état de fonctionnement
FF Affichage de I’historique des erreurs et blocages

Mode manuel (touches « SET » et « +» et « - » pendant 5
secondes)

FP Réglage de la fréquence d’essai en mode manuel (en Hz) 40 40 40 40

< a la valeur FS programmée

UP Affichage de la pression (en bar)

Cl Affichage du courant de phase de 1’¢électropompe (en A)

1t Réglage du sens de rotation
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Description Valeursd'usine
Indications de I’ afficheur en fonctionnement normal A.D. A.D. AD. A.D.
M/T10 | M/T22 | T/T3.0 | T/T55
UF Affichage du débit
ZF Affichage du zéro débit
Réinitialisation du systeme (touches « MODE » et « SET » et
«+»et«—»)
7F Réinitialisation générale (ZF apparait quand on sort de la
réinitialisation et qu’on redémarre)
Réinitialisation desréglagesd’usine
(touches SET et + pendant 2 secondes a I’ allumage)
EE Ecriture et relecture sur EEprom des réglages d’usine
Conditionsd’erreur et d’etat
bL Blocage pour manque d’eau
bP Blocage pour capteur de pression absent
LP-E1 Blocage pour tension de secteur basse
HP Blocage pour tension de secteur haute
ot Blocage pour surchauffe des étages de puissance
oC Blocage pour surintensité dans le moteur de 1’¢lectropompe
oF Blocage pour surintensité dans les étages de sortie
SC Blocage pour court-circuit sur les phases de sortie
Blocage pour non-configuration du courant nominal (rC)
EC . ;
ou de la fréquence nominale (Fn)
E0...E7 Erreur interne 0...7
Fl1 Etat / Alarme entrée 1
F3 Etat / Alarme entrée 3
121 RESOLUTION DESPROBLEMESTYPIQUES.
Message A.D. Causes possibles Solutions

Corrente (rC) della pompa non
impostate

Configurer le paramétre rC

E
c Le courant (rC) de la pompe n’est
pas configuré <0}
1-2) Amorcer la pompe et vérifier qu'il n'y a pas d'air dans la
1) Absence d'eau conduite. Contrdler que 1’aspiration ou les éventuels filtres ne
bL 2) Pompe non amorcée sont pas bouchés. Contrdler que la conduite de la pompe au
3) Sens de rotation inversé A.D. ne présente pas de ruptures ou graves fuites.
3) Contrdler le sens de rotation, paramétre rt
1) Controdler le type de connexion étoile ou triangle.
Controler le sens de rotation, parametre rt
. . Contrédler que le moteur n'absorbe pas un courant supérieur au
1) Absorption excessive A . s
OF R courant max. pouvant étre fourni par I’A.D.
2) Pompe bloquée N i
2) Controler que la roue ou le moteur ne sont pas bloqués ou
freinés par des corps étrangers. Controler la connexion des
phases du moteur.
1) Configurer rC selon le courant correspondant au type de
. ion étoil triangle indiqué sur la pl tt teur.
1) Courant de la pompe configurée connexion étoile ou triangle indiqué sur la plaquette du moteur
- R Contrdler le sens de rotation, parameétre rt
oC de maniére erronée (rC) N i
. 2) Controler que la roue ou le moteur ne sont pas bloqués ou
2) Pompe bloquée . X R .
freinés par des corps étrangers. Contréler la connexion des
phases du moteur.
1) Tension de secteur basse 1) Controdler la présence d’une tension de secteur correcte.
EloulLP 2) Chute excessive de tension sur la | 2) Contrdler la section des cébles d’alimentation
ligne
Sb ou Go Contréler la configuration correcte du paramétre Ad. Vérifier si
. " le cable d'interconnexion est connecté et intact.
Clignotants Communication absente L .
Vérifier la bonne correspondance des connexions sur les
broches des connecteurs
bP Capteur de pression déconnecté Controler la connexion du cable du capteur de pression
0 fer A
sc Court-circuit entre les phases S'assurer des bonnes conditions du moteur et contréler les

connexions vers ce dernier.

Tableau 9 Résolution des problémestypiques.
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1.1 KEY AND GENERAL NOTES

WARNINGS FOR SAFETY OF PERSONSAND OBJECTS
The meanings of the symbols used in this manual are provided below

English lﬂ
=
DANGER

Risk of physical injury or damageif instructions are not observed

Risk of electric shocksif instructions are not observed

f ELECTRIC SHOCKS

lﬂ Read this documentation car efully beforeinstallation.

Read this documentation carefully before installation. I nstallation and operation must comply with the
safety regulationsin force in the country in which the product isinstalled. The entire operation must be

carried out in a workmanlike manner.
Failure to comply with the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the
equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

12 WARNINGS

1.2.1 Skilled personnel
It is advisable that installation be carried out by competent, skilled personnel in possession of the
technical qualificationsrequired by the specific legisation in force.
The term skilled personnel refers to persons whose training, experience and instruction, as well as their
knowledge of the respective standards and requirements for accident prevention and working conditions, have
been approved by the person in charge of plant safety, authorizing them to perform all the necessary activities,
during which they are able to recognize and avoid all dangers. (Definition for technical personnel IEC 60634)
Safety

1.2.2 Safety

Use is admitted only if the electric system implements all safety precautions in accordance with the
regulationsin forcein the country wherethe product isinstalled (for Italy, IEC 64/2).

A From hereon, for reasons of simplicity, all invertersreferred to in this manual will be named ACTIVE
DRIVER, when all features are common to all versions.
1.2.3 Responsibility

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the ACTIVE DRIVER or for any damage that it
may cause if it has been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in
contrast with other indications given in this manual. The Manufacturer declines all responsibility for possible
errors in this instructions manual, if due to misprints or errors in copying. The Manufacturer reserves the
right to make any modifications to products that it may consider necessary or useful, without prior notice and
without affecting the essential characteristics.

1.2.4 Special warnings
Before working on the electrical or mechanical part of the system, always turn off the mains voltage.
Wait at least five minutes after the power supply to the machine has been switched off before opening
the appliance. The capacitor of the continuous intermediate circuit remains charged with dangerously
high voltage even after the mains voltage has been switched off.
Only firmly wired mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC
and other relevant standards).

A Mains and motor terminals may carry danger ous voltage even when the motor is stopped.
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In specific calibration conditions, after a power failure the converter may start automatically.
Do not operate the appliance when exposed to direct sunlight.
This appliance may not be used as an “EMERGENCY STOP mechanism” (see EN 60204, 9.2.5.4).

APPLICATIONS

The ACTIVE DRIVER is supplied already set up for installation in the following models:

— ACTIVE DRIVER M/T: powered with a single-phase line, controls electric pumps with a 230V

standard three-phase asynchronous motor.

— ACTIVE DRIVER T/T: powered with a three-phase line, controls electric pumps with a 400V

standard three-phase asynchronous motor.

TECHNICAL DATA AND LIMITATIONS OF USE

AD.M/T10 |AD.M/T22 |AD.T/IT30 |ADT/T55
Max. phase current of the motor: 4.7 A 10.5A 75A 133 A
Line voltage (+10% - 20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Linefrequency: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Electric pump voltage: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Electric pump rated frequency 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz
Weight of the unit (packing excluded): 3.8Kg. 3.8 Kg. 5Kg. S5Kg.
Work position: Any position | Any position Vertical Vertical
Max. fluid temperature: 50°C 50°C 50°C 50°C
Max. ambient temperature: 60°C 60°C 60°C 60°C
Max. pressure: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Regulating pressurerange: from 1 to 9 bar | from 1 to 15 from1to15 | from1to 15

bar bar bar

M aximum dimensions (LxHxD): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Max. flow rate: 300 1/min 300 1/min 300 1/min 300 1/min
Fluid input hydraulic coupling: 1 %4” male 1 %4” male 1 4" male 1 %4 male
Fluid output hydraulic coupling: 1 Y2”female 1 Y2’female 1 ’2”female 1 Y,’female
Protection rating: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Connectivity RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Protection against dry running YES YES YES YES
Overload protection YES YES YES YES
Temperature overload protection YES YES YES YES
Protection against abnor mal power NO YES YES YES
supply voltages
Short circuit between output phases YES YES YES YES

Table 1 Technical data and limitations of use

ELECTRICAL CONNECTIONSTO THE ELECTRIC PUMP

DANGER: Risk of electric discharge

Befor e performing any installation or maintenance oper ations, disconnect the ACTIVE DRIVER from
the electrical mains and wait for 5 minutes befor e touching internal parts.

Ensurethat all the terminalsare fully tightened, paying particular attention to the earth terminal.
Also ensurethat the cable clamps ar e fully secured to guarantee | P55 protection rating.

Check that all the connecting cables are in perfect condition, with the external sheathing unbroken. The
motor of the installed electric pump must comply with the data in Table 1.

The utility connected to the ACTIVE DRIVER M/T 1.0 must not exceed 4.7 A as phase current.

The utility connected to the ACTIVE DRIVER M/T 2.2 must not exceed 10.5 A as phase current.

The utility connected to the ACTIVE DRIVER T/T 3.0 must not exceed 7.5 A as phase current.

The utility connected to the ACTIVE DRIVER T/T 5.5 must not exceed 13.3 A as phase current.

151 Connection to pump for modelsA.D. M/T 1.0and A.D. M/T 2.2

The power supply voltage of the installed electric pump must be 230 V three-phase. Three-phase electrical
machinery generally has 2 types of connection, as shown inFigure 2 and Figure 1
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Figure 2: Incorrect connection Figure 1. Correct connection

The delta connection is the one typically used for working at 230 V (lower voltage). ACTIVE DRIVERS are
normally supplied complete with cable for connection to the motor.

For versions not supplied with the cable, the connection is on the 4-way terminal “J4” (3 phases + earth)
marked “PUMP” and with the arrow on output. The minimum cable section must be 1.5 mm?2.

1.5.2 Connection to pump for modelsA.D. T/T 3.0and A.D. T/T 5.5

> >

16

The power supply voltage of the installed electric pump must be 400 V three-phase. Check the motor
connection dataplate to ensure corresponding specifications. The 400V power voltage is normally used with
a star configuration for pumps with outputs of less than 5.5KW, while for outputs equal to or greater than 5.5
kW the delta configuration is used (in any event always check pump dataplate or terminal board
specifications).

Figure 3: A.D. T/T motor connections shows a detail of the connections to be made.

Collegamento tipico per macchine di potenza Collegamento tipico per macchine di potenza uguale
inferiorea 5,5 kW osuperiorea 5,5 kW

3~400 Vv 3~400 V N 3680/
W Ve

N WZI U,I V,I
1 1 1 . , ’ U‘

U vif w QI?
) AL ’ L‘| L! Ll /LI L. \l!\

1

O E
O =

Figure3: A.D. T/T motor connections

Incorrect connection of the earth lines to a terminal other than the earth terminal may cause
irremediable damage to the whole appliance!

Incorrect connection of the power supply line on output terminals intended for the load may cause
irremediable damage to the whole appliance!

CONNECTION TO THE POWER SUPPLY LINE

Connect the ACTIVE DRIVER to the power supply line. If an extension of the power cable is required, use a
cable with a suitable section to limit possible overall voltage drops (power supply plus pump) to 3%. In any
event, never use cables with a section of less than 1.5 mm?2
In the case of extensions to the inverter cables, for example for power supply to submersed electric pumps, if
there is electromagnetic disturbance, the following is recommended:

1. Check earthing and if necessary add an earthing device in the immediate vicinity of the ACTIVE

DRIVER.

2. Embed the cables

3. Use shielded cables

4. Install the following mains filters, as shown in the table below:
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Mainsfilters SHAFFNER ACTIVE DRIVER Connection
Mains filter in 25A single-phase FN 2410-25-33 AD.=M/T1.0,M/T2.2 Filtersto connect
Mains filter IN S0A three-phase FN 3270H-50-34 | A.D.=T/T 3.0, T/T 5.5 INPUT A.D.

Mains filter OUT 10A three-phase FN 5010-10-99

AD.=T/T3.0,M/T1.0

Mains filter OUT 13A three-phase FN 5010-13-99

AD.=M/T2.2

Mains filter OUT 18A three-phase FN 5010-18-99

AD.=T/T5.5

Filtersto connect
OUTPUT A.D.

For correct operation the mainsfilter must beinstalled closetothe ACTIVE DRIVER!

The ACTIVE DRIVER is already provided with current protections. If a thermal magnetic cut-out is installed

on the line, this must have a capacity suited to the pump used.

The connection of the line to the ACTIVE DRIVER must include the earth line. The total earth resistance

must not exceed 100 Ohm.

A RCCB should be installed to protect the system, which should be suitably sized, as follows: Class A
(AS for models with three-phase power supply), with selective adjustable current dispersion, protected

against inadvertent activation.

The automatic differential switch must be marked with the following two symbols:

L
(WY

HYDRAULIC CONNECTIONS

Always install a check valve on the pipe upstream from the ACTIVE DRIVER.

For the purposes of operation of the ACTIVE DRIVER it does not matter whether the valve is fitted on the
suction or on the delivery of the pump. The hydraulic connection between the ACTIVE DRIVER and the
electric pump must not have any derivations. The dimensions of the pipe must be suitable for the electric

pump installed.
Figure4

4

af— %
{

1 Expansion tank
2 Pressure gauge
3,12 Non return valve

4,11 Ball valve

Partsthat make up the system

59 Coupling with quick connector
6 Electric pump connection

7 Line connection

8 AD device

10 Filter

The ACTIVE DRIVER works at constant pressure. This regulation is most appreciated if the

hydraulic system downstream from the system is suitably sized.

Systems made with excessively narrow pipes can cause load losses which the appliance is unable to

compensate for; the result is that the pressure is constant on the device but not on the utility.
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RISK OF FROST: pay attention to the installation site of ACTIVE DRIVER! Take the following
precautions:

If the ACTIVE DRIVER is operative it is absolutely necessary to protect it adequately against frost and to
leave it constantly powered. If it is disconnected from the power supply, the anti-frost function is no longer
active!

If the ACTIVE DRIVER is not operative it is necessary to turn off the power supply, disconnect the
appliance from the pipe and completely empty out all water left inside.

It is not sufficient just to remove pressure from the pipe, because some water is always left inside.
GENERAL CHARACTERISTICS

ACTIVE DRIVER is an innovative system for pumps, which maintains constant pressure on variation of
flow rates, regulating pump speed accordingly.

The ACTIVE DRIVER comprises an inverter, a pressure sensor and a flow sensor.

The ACTIVE DRIVER is equipped with 3 inputs and 2 outputs.

Figure 5 shows the connection diagram of the outputs, terminal J14.

Figure 6 shows the connection diagram for 2 ACTIVE DRIVER units, for the exchange and dialogue
functions.

Figure 7shows the connection diagram of the utility input terminals J22.

Ref. FUNCTION

L—-N

SING

R-S-T
THREE-PHASE

LEPHASE Power supply line connection terminals.

Connection terminal to power supply earthing.

S

u-v-w
THREE-PHASE

Three-phase electric pump connection terminals.

Electric pump earth system connection terminal.

>pD> D

S

1 Power supply terminal: + 12V DC — 50 mA.
2=IN 3 Connection terminal of input i3 for general enabling command.
321N 2 Connection terminal of input i2 for selecting set point 1.
J22 4 Common connection terminal I3 — 12
6=IN 1 Connection terminals of input i1 for protection against dry running.
7 Connection terminal: 0V DC (GND).
ol Remote alarm connection terminal.
J14 250 Vac — 6 A max. resistive load — 3 A max. inductive load
o2 Pump operating connection terminal.
250 Vac — 6 A max. resistive load — 3 A max. inductive load

Connection terminals for interconnection and exchange and for connection with the expansion
control unit, see Figure 6.

Jo CAUTION: In the case of interconnection cables exceeding the length of 1 m, use a twisted
cable (with twisted pair), one pair for pins1and 3 and another pair for pin 2.

CAUTION: Strictly observe the connection sequence between the two appliances! (seefig.2)
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J14
Figure 5: J14 connector for outputs Ol and O2

For functionality and programming see Table 3 Assigning the parameters that associate functions to the
digital outputs OUT1; OUT2

ACT|F\)/riEmS%\/ER | o ! Secondary
A =1EY e R =1E e ACTIVE DRIVER
I D 2 ! ! D 2 1
| J9 b J9 :

Figure 6: Connection between 2 ACTIVE DRIVER J9-J9

19 KEYBOARD OPERATION

The MODE key allows you to move on to the next items in the individual menus.

The SET key allows you to quit the current menu and return to the start menu.

Press to decrease the current parameter, if modifiable.
Each time it is pressed, the value of the parameter is displayed for at least 5 seconds, after
which the parameter appears for 1 second.

Press to increase the current parameter, if modifiable.
Each time it is pressed, the value of the parameter is displayed for at least 5 seconds, after
which the parameter appears for 1 second.

40D

When the + key or the—key is pressed, the selected value is modified and saved immediately. Even the
accidental shut-down of the machine during this phase does not cause the loss of the newly set
parameter. The SET key is used only to return to the display of the machine status. It is not
fundamental to pressthe SET key in order to save the changes made.
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Figure 7 - Example of possible uses of the utility inputs -

Control with voltage-free contact

Control with external voltage

J2

N

Voltage-free contact

0o00000

a N w b oo o N

]

Jumper

J22 Voltage-free contact
7 ——
| G
(|
1| 4
|3 |—
. |
|
Jumper
Voltage-free contact
D 7 F—"—
| s
| 3
| 4
| !
] 2
(|
Jumper

J22

Example: Use of IN 1

When IN 1 is activated the pump is
blocked and the signal “F1” is
displayed

ex. IN 1 could be connected to a
float

Ainjninininin

= N wWw > o oo N

J2

N

Example: Use of IN 2

When IN 2 is activated the regulating
pressure becomes “P1”

(switch over active setpoint:
SP or P1)

0000000

AN w s oo N

J22

Example: Use of IN 3

When IN 3 is activated the electric
pump is blocked and the signal “F3”
is displayed

ex. IN 3 could be connected to a
safety pressure switch with
manual reset

0ooooon

2 N W s~ oo N

Supplied with direct
voltage
(Max. 36V) or
alternate voltage
(Max. 24Vrms)

Supplied with direct
voltage
(Max. 36V) or
alternate voltage
(Max. 24Vrms)

Supplied with direct
voltage
(Max. 36V) or
alternate voltage
(Max. 24Vrms)

Figure7: Inputs
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For functionality and programming:

1.10

111

A

see Table 2 configuration of the digital inputs IN1, IN2, IN3

INITIAL START-UP OPERATIONS

After having correctly carried out the installation of the hydraulic and electric systems, power can be
supplied to the ACTIVE DRIVER.

The letters “ZF” will appear on the display and after a few seconds the error condition “EC” will be shown.
To start the ACTIVE DRIVER it is necessary to set the current value shown on the data plate of the electric
pump. The frequency is set by default at SOHz.

The section below describes some steps for setting the main parameters and performing initial start-up.
SETTING THE RATED CURRENT “rC”

The parameter “rC” is the parameter that defines the motor current protection. Press and hold the MODE and
SET and — keys simultaneously until "rC" appears on the display.

Using the + and - keys set the value according to the indications on the data plate of the electric pump motor.
This is the rated current of the electric pump expressed in Amps.

For the models A.D M/T refer to the current value for 230V three phase versions. For the models A.D.
T/T refer to the current value for 400V three phase versions.

If the set parameter is lower than the correct one, during operation the error message “oC” will appear as
soon as the set current has been exceeded for a certain time.

If the set parameter is higher than the correct one, the overload protection will trip incorrectly beyond the
motor safety threshold.

1.11.1 Settingtherated frequency “Fn”

A

From the parameter “rC”, press the MODE key once, the electric pump rated frequency “Fn” will appear on
the display. If necessary, modify by pressing “+” for at least 3 seconds and edit by means of the keys “+” and
“-”. The correct value of “Fn” is specified on the electric pump dataplate.

Incorrect configuration of the working frequency of the electric pump may cause damage to the
electric pump.

1.11.2 Settingthedirection of rotation

From the parameter “Fn” press the MODE key to make the current and frequency settings active and move
on to the next item “rt”. At this point the ACTIVE DRIVER is ready to start.

Switch on a utility to start the electric pump turning.

If the direction of rotation is correct, proceed to set the Setpoint pressure, otherwise invert the direction of
rotation of the motor using the + and - keys (function active even with the motor switched on).

1.11.3 Setting the setpoint pressure

112

A

1.13

Press and hold the MODE and SET keys simultaneously until "SP" appears on the display. In these
conditions the + and - keys allow you respectively to increase and decrease the desired pressure value.
Press SET to return to normal operating status.

OPERATION: MENU

The following section describes the menus available on ACTIVE DRIVER and all relative items.

If an error or malfunction occurs during this phase, the display is not changed. Depending on the type
of error, the electric pump may switch off. However it is still possible to make the desired calibration.
To locate the type of error that has occurred return to the mode in which the operating status is
displayed by pressing the SET key. It is possible to attempt a reset by pressing “+” and “-”
simultaneoudly.

OPERATION: USER PARAMETER MENU
Accesskeys“MODE” and “SET” for 2 seconds

1.13.1 SP: Setting the set-point pressure (in bar).

A

From normal operating status, press and hold the MODE and SET keys simultaneously until “SP”” appears on
the display. In these conditions the + and — keys allow you respectively to increase and decrease the desired
pressure value.

Press SET to return to normal operating status.

Apart from the working pressure, ACTIVE DRIVER allows you to set another value:
“rP”: expressesthe decrease in pressure, with respect to SP, that makesthe electric pump restart.
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1.14 OPERATION: INSTALLER PARAMETER MENU
Accesskeys MODE and SET and “—* for 5 seconds

From normal operating status, press and hold the MODE and SET and — keys simultaneously until “rC”
appears on the display. In these conditions the + and — keys allow you respectively to increase and decrease
the value of the parameter while the MODE key allows you to move on to the next parameter in cyclic mode.
Press SET to return to normal operating status.

1.14.1 rC: Settingtherated current of the electric pump
This parameter must be set the same as the current on the motor data plate (Amps) in the configuration
in which it is used (power supply 230V for A.D. M/T — power supply 400V for A.D. T/T).

1.14.2 Fn: Setting therated frequency
This parameter defines the rated frequency of the electric pump; to modify the pre-set value, press “+”
for at least 3 seconds.

A However the frequency must be set asindicated on the data plate of the electric pump motor.

1.14.3 rt : Setting thedirection of rotation

Possible values: 0 and 1
If the direction of rotation of the electric pump is not correct, it is possible to invert the direction of rotation

by changing this parameter, even with the motor switched on.
If it is not possible to observe the direction of rotation of the motor, proceed as follows:
— Open a utility and observe the frequency (parameter Fr) and the current (parameter C1).
— Without changing the amount of water taken, change the parameter rt and observe the frequency Fr
and the current C1 again.
— The correct parameter 1t is the one which, with the same amount of water taken, requires a lower
frequency Fr and current Cl1.
1.14.4 od : Setting the operating mode of the ACTIVE DRIVER
This parameter accepts the values 1 and 2. The device is factory set with the mode suited to the most
common type of system. In the event of pressure oscillations that do not stabilise via parameters GI and GP,
change to mode 2.

1.145 rP: Setting thefall in pressurefor restarting
Expresses, in bars, the drop in pressure that makes the electric pump restart.
“rP” may be set from a minimum of 0.1 to a maximum of 1.5 bar.
“rP” is equipped with a limiting system depending on the combination of the SP value so as to have in
any case a minimum restarting pressure of 0.3 bar.
Note: In the case of operation with the control unit, this parameter cannot be modified asit is managed

exclusively by the control system. In the event of lossin communication, rP returnstoitsoriginal status
and the stored valueisrestored automatically (for moreinformation, refer to the control unit manual).

1.14.6 Ad: Setting theinterconnection address
The ACTIVE DRIVER the set-up of pressure units comprising multiple ACTIVE DRIVERS, with or
without supervision by the control unit.
The Ad address can be set with the following values: "- -", 1, 2 and 3, the meanings of which are described
below
—  “- -“the communication is disabled
—  “1” referring to the secondary ACTIVE DRIVER.
—  “2” referring to the primary ACTIVE DRIVER.
—  “3“for communication with the control unit. (excluding A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb : Enabling the booster
When two ACTIVE DRIVER units are interconnected with each other, in the case where only one ACTIVE
DRIVER is not able to meet the utility requirements, there is the option of activating two electric pumps at

the same time.
Eb=1: The master-booster operating mode is disabled, therefore only one electric pump at a time will be

active. If during operation the master electric pump is not able to satisfy the utility, the booster
electric pump will not be switched on.

49



ENGLISH

Eb=2: The master-booster operating mode is enabled, therefore 2 electric pumps can be activated at the
same time. If during operation the master electric pump is not able to meet the utility requirements,
the booster electric pump will also be switched on and will work at the maximum frequency, while
the master machine will continue to modulate the rotation frequency according to the utility.

1.15 OPERATION: TECHNICAL ASSISTANCE MENU
Accesskeys MODE and SET and “+” for 5 seconds

1.15.1 tb: Setting thereaction time of the water low block
The setting of the reaction time of the water low block allows you to select the time (in seconds) taken by the
system to indicate the lack of water in the electric pump. The variation of this parameter may be useful if it is
known that there is a delay between the moment in which the electric pump is switched on and the moment
in which it actually starts delivering.

1.15.2 t1: Runningtime after low pressuresignal (kiwa)
This time is only active when the input is set to 3 or 4.
If a low pressure event is detected, as indicated on input 1, the ACTIVE DRIVER waits for the interval tl
and then shuts down, displaying F1. Reset may be automatic when the correct pressure is restored, or manual
by pressing + and - simultaneously.

1.15.3 t2: Delay timein event of shutdown conditions
The setting of the delay time in the event of shutdown conditions enables the selection of the time interval
after which the ACTIVE DRIVER switches off the pump when shutdown conditions are present (in
seconds).
NOTE: If the ACTIVE DRIVERS are used, configured in communication mode and set to restart
according to Kiwa standards, the minimum pressure switch must be connected to input 1 of both
invertersand the parameters”il", "t1" and " t2" must be manually aligned.

1.15.4 GP: Setting the gain of the Pl proportional coefficient
For nearly all systems, the GP parameter set in the factory isthe optimum value. However, in the event
of any problems, this setting may be adjusted. As a guideline it may be said that, for example, the presence of
great variations in pressure or a slow response of the system to variations in pressure may be compensated
for by high GP values. On the other hand, pressure "vibrations" (extremely rapid pressure variations around
the set point) may be eliminated by reducing the GP value.

1.15.5 GI : Setting the gain of the PI integral coefficient
The integral value must be increased when the system is not very elastic, i.e. where there is no expansion. On
the contrary, in systems with deformable pipes or with delays due to considerable distances between the
electric pump and the ACTIVE DRIVER, the integral value must be lowered.

To obtain satisfactory pressure settings, both GP and Gl should be adjusted. In fact only the correct
A combination of these two parameterswill enable the optimum pressur e setting.

the inverter is located far from the electric pump. Reduce the values of Gl and GP by half for
pump-inverter distances of over 60m.

A A typical example of a system in which the values Gl and GP should be reduced is that in which

1.15.6 FS: Setting the maximum rotation frequency of the electric pump
The ACTIVE DRIVER allows the electric pump to be powered for short periods at a frequency higher than
the rated frequency, limiting the maximum frequency sent to the electric pump in the event of an excessive
increase in temperature.
The value of the set maximum frequency (FS) can therefore be reached with the motor cool, with a
decrease to Fn (rated frequency) as the temperature rises in the windings.
The ACTIVE DRIVER also allows a maximum working frequency to be set that is lower than the rated
frequency Fn. In this case, regardless of the set condition, the electric pump will never be run at a
frequency higher than the set rated frequency.
The maximum FS is Fn + 20%, while the minimum FS is Fn — 20%.
FS will align automatically with Fn whenever a new Fn is set.

When increasing the power supply frequency, take care not to exceed the Max. motor current phase;
otherwise shutdown may occur dueto final stage current overload oF.
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1.15.7 FL : Setting the minimum frequency

FL is used to set the minimum frequency at which the electric pump is to be run. The minimum value may be

assumed to be OHz, the maximum value is 80% of Fn. For example, if Fn=50Hz, FL may be set to between

OHz and 40Hz. FL will align automatically with Fn whenever a new Fn is set.

1.15.8 Ft : Setting thelow flow ratethreshold

The device comprises a flow sensor. With the electric pump switched off, a new calibration is periodically

performed of the zero flow rate value (ZF). The ACTIVE DRIVER switches off the electric pump when the

flow rate reading is lower than the “Ft” parameter.
1.15.9 CM : Exchange method

When two inverters are interconnected to operate in exchange mode, various strategies are available to

alternate start-up of the two electric pumps.

CM = 0 : The primary ACTIVE DRIVER is always the Master element in the setting and the secondary
ACTIVE DRIVER acts as a booster (if Eb=2) or as a reserve (if Eb=1). If the secondary machine
remains unused for 23 hours, it becomes the Master unit until one minute of regulation is
accumulated. During operation, if the master electric pump is not able to meet the utility
requirements, the booster electric pump will also be switched on and will work at the maximum
frequency, while the master machine will continue to modulate the rotation frequency according to
the utility. If the utility demand decreases, the booster machine switches off, while the master unit
continues to operate.

The primary and secondary ACTIVE DRIVERS alternate as Master units. The exchange takes
place each time the master ACTIVE DRIVER sets to stand-by mode or after 2 hours of continuous
activity. If during operation the master electric pump is unable to meet the utility requirements and
the secondary electric pump is set as a booster (Eb=2), the latter will work at maximum frequency,
while the master ACTIVE DRIVER will continue to modulate the rotation frequency according to
the utility. If the utility decreases, the master machine sets to stand-by and becomes the booster
(off), while the booster machine becomes the master (and starts regulating at variable speed).

For each of the two exchange modes, if one of the machine breaks down, the other becomes the master and carries
out regulation at constant pressure up to its maximum available power.
1.15.10 AE : Enabling the anti-block/anti-frost function
This function serves to avoid mechanical seizure in the event of prolonged disuse or in the event of low
temperatures, and is implemented by setting the electric pump in rotation. When this function is enabled, if
the device measures a temperature that is too low and with a risk of frost, it automatically starts to turn the
electric pump at a low number of revs. The circulation of water reduces the risk of freezing in the pump. Also
the dispersion of energy avoids the risk of damage to the device due to ice. If, however, the temperature is
within a safety range, prolonged disuse of the pump may in any caser block mechanical moving parts or

cause the formation of residue inside the pump; to avoid this the pump runs an unblocking cycle every 23

hours.

1.15.11 Setup of the auxiliary digital inputsIN1; IN2; IN3 with the parametersil; i2; i3

The function assigned to each of the digital inputs IN1; IN2; IN3 may be activated or modified by means of

the parameters il; i2; i3.

CM=1:

Table 2 configuration of thedigital inputsIN1, IN2, IN3

Parameter Value
0 1 2 & 4 5
On intervention Protection Protection - -
of the command ) ) Minimum Minimum
L against dry against dry
the system sets Each function is . ) external external
. running of the running of the . .
to block and : disabled. pressure switch | pressure switch
i1 pump by means | pump by means | " ) --
alarm status F1 never of float of float input normally input normally
with indication appears. With in ut.IN1 With in ut.IN1 open Kiwa closed Kiwa
F1 on the P P standards standards
di closed. open.
isplay.
On intervention Each function is | Active set point Active set point
of the command i disabled. =P1 =P1 . . .
the active set F2 never With input IN2 With input IN2
point = P1. appears. closed. open.
On intervention ACTIVE ACTIVE
of the command Each function is DRIVER DRIVER
. ACTIVE DRIVER | ACTIVE DRIVER disabled. disabled. I
the ACTIVE disabled . . . . Eliminate
. . disabled. disabled. With input IN3 | With input IN3
DRIVER is i3 (default) o o blocks and
) . With input IN3 With input IN3 closed open
deactivated with F3 never S L reset.
g closed. open. + eliminate + eliminate
indication F3 on appears.
; blocks and blocks
the display.
reset. and reset

51




ENGLISH

1.15.12 Setting the set point P1 function of input 2
When the parameter i2 is set at a value other than zero, with the input 2 it is possible to select
one of the two optional set points. The first is SP. The second is P1.

1.15.13 OLI: Setting output 1 function (“activealarm” )

1.15.14 0O2: Setting output 2 function ( “electric pump operating)

Table 3 Assigning the parameter s that associate functionsto the digital outputsOUT1;, OUT?2

Parameters Value
0 1 2 3

Each function is disabled. | Each function is disabled. In case of blocking errors In case of blocking errors

(o) the contact closes (default)
Contact always open Contact always closed the contact opens
Each function is disabled. L When the electric pump is | When the electric pump
Each function is disabled. - . -
02 Contact always open operating the contact closes | is operating the contact
Contact always closed
(default) opens

1.16 DISPLAY ITEMS

1.16.1 DISPLAY OF THE MAIN VALUES

Accesskey MODE
From normal operating status, pressing the MODE key displays the following values:
Fr : Display of the current rotation frequency (in Hz)
UP : Pressuredisplay (in bar)
C1: Display of electric pump phasecurrent (in A) (excluding A.D. M/T 1.0)
AS: Display of the configuration when connected to the control unit.
Rd: “ready” : the device is regulating operation according to the set point entered on the control unit
rS: “reserve’ : the device is configured as a reserve and intervenes only in the event of faults on the other
machines
dS: “disable’: the device is disabled and is never activated.
UE : Display of the version of the software with which the appliance is equipped.

1.16.2 MONITOR DISPLAY ITEMS

Accesskeys“SET” and “—" for 2 seconds

From normal operating status, pressing the key “SET” and “—’ the MONITOR function is shown, where
the following values are displayed:
(N.B. to scroll through the values press the MODE key)
UF : Display of instantaneous flow.
ZF : Display of zero flow
Display of the reading of the flow sensor on which zero was acquired (with electric pump switched off).
During normal operation the ACTIVE DRIVER will use this parameter to switch off the electric pump.
FM: Display of the maximum rotation frequency (in Hz)
tE : Display of the temperature of the power stages(in °C)
bt : Display of the temperature of the electronic board (in °C)
GS: Display of running status

SP = electric pump operating to maintain pressure “SP”.

P1 = electric pump operating to maintain pressure “P1” (input 2 active).

AG = electric pump operating in “anti-frost” mode.
FF : Display of fault history (+ and —to scroll through the alarms)
There is a queue of 16 positions for containing the last 16 faults which have occurred during system
operation. By pressing the — key the user can scroll back through the history and stop at the oldest fault
present, or use the + key to scroll forward through the history and stop at the most recent fault present. The
decimal point identifies the last fault to have occurred in chronological order. The history contains maximum
16 positions. Each new fault is inserted in the most recent position (decimal point). For each fault after the
sixteenth, the oldest one in the queue is erased. The history of the faults is never erased but only updated as
new faults occur. Manual reset and switching off of the appliance do not erase the history of faults.
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1.17 ACCESSTO MANUAL MODE OF THE MACHINE

Accesskeys “SET” and “+" and —for 5 seconds

A During this phase all the controlsand protection systems of the ACTIVE DRIVER are disabled!

Use of the keys
Keys pressed Action
“SET” and “+” . :
and “_* Press and hold together for a few moments until the display shows MA
“+” Increases the frequency and rotation of the electric pump
= Decreases the frequency and rotation of the electric pump
Moves on to the next item in the following menu
FP = Setting of the test frequency in manual mode (Hz) < at the set FS value
UP = Display of pressure (bar)
“MODE” C1 = Display of the electric pump phase current (A)
rt = Setting of the direction of rotation
UF = Display of flow
ZF = Display of zero flow
“MODE” and “—" | The electric pump runs at the set frequency as long as the keys are held down.
“MODE” and “—* | The electric pump remains operating at the set frequency.
and “+” The electric pump may be switched off by pressing “SET” (when “SET” is pressed a second time
(for 2 seconds) | the user exits the Manual Mode menu).
“SET” and =" | Changes the direction of rotation of the electric pump (active only with the pump running).
“SET” Press to stop the electric pump or to exit manual mode.

Table4 Use of the Keys

1.17.1 rt: Setting thedirection of rotation

In manual mode, irrespective of the display section, the direction of rotation can always be inverted by
simultaneously holding down the “SET” and “—* keys for 2 seconds, this command is active only with the
pump running.

1.17.2 Temporary activation of the electric pump

When the keys “MODE” and “- are pressed at the same time, the pump is started up at the frequency FP
and remains running while the keys are pressed. When the pump is running, the display flashes more
frequently.

1.17.3 Starting theelectric pump

1.18

1.19

Pressing the “M ODE” and “— “and “+” keys simultaneously starts the electric pump at the frequency FP. The
running status remains until the “SET” key is pressed. When the electric pump is ON the display flashes
more frequently. In manual mode, pressing the “SET” key exits the menu, but if the electric pump has been
started, pressing the key only stops the electric pump; when the electric pump is stopped, pressing “SET”
exits the menu.

GENERAL SYSTEM RESET

Accesskeys“MODE” and “SET” and “+” and “—*
To restart the appliance without disconnecting the power supply press the 4 keys simultaneously:
“MODE” and “SET” and “+” and “-”
RESTORING THE FACTORY SETTINGS

Accesskeys“SET” and “+" for 2 seconds on power-up

The factory settings are indicated in Table 8 Menu and Default Values.
To reset the factory values: Switch off the appliance, press and hold down the “SET” and “+” keys while
switching on the appliance again, release the two keys only when the letters EE appear.
In this case the ACTIVE DRIVER restores the factory settings.
When it has finished setting all the parameters the ACTIVE DRIVER returns to normal operation.
In this phase, on the modesin which RC is active, the motor current is set at 0 as factory default, so
when you try to start the electric pump it will immediately indicate the error EC. Go to theinstaller’s
display and settings menu (keys MODE and SET and —for 5 seconds ) and set the correct motor data
plate current (parameter rC : Setting the rated current of the electric pump).
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1.20 ERROR AND STATUS CONDITIONS

A

Theinverter is equipped with protection systemsto preserve the pump, the motor, the supply line and
the inverter itself. If one or more protections trip, the one with the highest priority is immediately notified
on the display.
Depending on the type of error, the electric pump may switch itself off, but when normal conditions are
restored the error status may be cancelled immediately or only after a certain time, following an automatic
reset.
In cases of a water low block ("bL”), shutdown due to current overload in the electric pump (“oC”),
shutdown due to current overload in the output stages (“oF”), shutdown due to direct short circuit between
the phases of the output terminal (“SC”), the user can attempt to exit the error conditions by pressing the “+”
and “-“ keys simultaneously. If the error condition persists, take steps to eliminate the cause of the
malfunction. In the case of excess temperature, the protection intervenes in two ways:

— shutdown on reaching an excessively high temperature,

— limitation of the maximum frequency as the temperature rises.
Another type of protection is adopted on:

— the power devices,

— the supply capacitors,

— the printed circuit.
These protections trip when a potentially hazardous temperature is reached, limiting the maximum rotation
frequency FS to small steps, with the aim of dissipating less power.
Once the alarm is over the protection is automatically disabled and normal operating conditions are restored.
The intervention of one of these three protections or a combination of them may at the most decrease the
frequency FS by 20%.
The three protection systems do not cause and do not generate an error message, but they keep a trace of their
intervention by generating a warning in the fault log.
If the temperature on the final output stages or on the printed circuit is not limited with this system, the
shutdown due to excess temperature will intervene.

During the intervention of these protections a rotation frequency FR less than the expected value may
be displayed.

Warning in the fault log

Display indication Description
Lt Warning due to intervention of protection system on power devices (tE>85°C)
LC Warning due to intervention of protection system on capacitors
Lb Warning due to intervention of protection system on printed circuit (bt>100°C)

Table5Warning in thefault log

Error and status conditions

Display indication Description
bL Shutdown due to water low
bP Shutdown due to absence of pressure sensor
LP Shutdown due to low supply voltage
HP Shutdown due to high rectified voltage
ot Shutdown due to overheating of the power stages (tE>100°C)
ob Shutdown due to overheating of the printed circuit (bt>120°C)
oC Shutdown due to current overload in the electric pump motor
oF Shutdown due to current overload in the output stages
SC Shutdown due to direct short circuit between the phases of the output terminal
EC Shutdown due to non setting of the rated current (rC)
EOQ...E7 Shutdown due to internal error 0...7
F1 Shutdown due to input 1 status
F3 Shutdown due to input 3 status

Table 6 Error and status conditions
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1.20.1 bL : Shutdown dueto low water level
In conditions of zero flow the system switches off the pump. If the control pressure is below the set value, a
low water level signal is supplied.
If, by mistake, a pressure set-point is set higher than the maximum pressure that the electric pump can
supply, the system indicates “shutdown due to low water level” (bL) even if there is effectively no lack of
water. Then you must lower the shutdown pressure to a reasonable value, which normally does not exceed
2/3 of the head of the installed electric pump.

1.20.2 bP : Shutdown dueto fault of the pressure sensor
If the inverter is unable to detect the presence of the pressure sensor, the electric pump remains blocked and
the error signal “bP” is given. This status begins as soon as the problem is detected and ends automatically 10
seconds after correct conditions have been restored.

1.20.3 LP-E1: Shutdown dueto low supply voltage
If the line voltage falls by 20% of the rated value, the inverter shuts down due to the low line voltage status.
Normal conditions are restored automatically when the voltage on the terminal exceeds the rated voltage
value — 15%. If the wiring is not suitably sized, this shutdown may occur when the electric pump is started
even if higher voltages are measured with the machine in stand-by mode.

1.20.4 HP : Shutdown dueto high supply voltage
If the line voltage increases excessively with respect to the rated value, the inverter shuts down due to the
high line voltage status. Normal conditions are restored automatically when the voltage on the terminal
returns to normal values.

1.20.5 SC: Shutdown dueto direct short circuit between the phases of the output terminal
The inverter is equipped with protection against the direct short circuit which may occur between the phases
U, V, W of the “PUMP” output terminal. When this block status is indicated, you are advised to eliminate the
short circuit and to check the wiring carefully to ensure it is intact and the installation in general. Once these
checks have been made you can try to reset operation by simultaneously pressing the + and — keys; in any
event, this will have no effect until 10 seconds have passed from the moment in which the short circuit
occurred. Whenever a short circuit occurs, an event counter is increased and saved in the permanent memory

(EEPROM).
A AFTER THE HUNDREDTH SHORT CIRCUIT THE MACHINE BLOCKS PERMANENTLY AND
IT WILL NO LONGER BE POSSIBLE TO UNBLOCK IT!

1.20.6 MANUAL RESET of error condition
In error status the operator can reset the error by forcing a new attempt, pressing the “+” and “-” keys
simultaneously.

1.20.7 Self-reset of error conditions
For some malfunctions and block conditions, the system makes attempts at automatic reset of the electric
pump. The following table shows the sequences of the operations performed by the ACTIVE DRIVER for
the different types of shutdown.

Automatic resets of error conditions

Display indication Description Seguence of automatic reset
- An attempt every 10 minutes for a total of 6 attempts
bL Water low block - An attempt every 1 hour for a total of 24 attempts

- An attempt every 24 hours for a total of 30 attempts

Shutdown due to fault of the |- Reset 10 seconds after correct conditions return

bP pressure sensor

LP Shutdown dueoto low supply | Reset when line voltage over Vn -15% is restored
voltage Vn -20%

HP Shutdown due to high - Reset when line voltage less than Vn 15% is restored

voltage, Vn + 15%

Shutdown due to
Ot overheating of the power
stages (tE > 100)

- Reset when the temperature of the power stages falls
below 70°C again

Shutdown due to
ob overheating of the printed
circuit

- Reset when the temperature of the printed circuit falls
below 100°C again

oC Shutdown due to current - An attempt every 10 minutes for a total of 6 attempts
overload

Shutdown due to current
oF overload in the output - An attempt every 10 minutes for a total of 6 attempts
stages

Table 7 Automatic resets of error conditions
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Table 8 Menu and Default Values

Menus and Default values

Description

Factory parameters

Indications on the display in normal operation AD. AD. AD. AD.
M/T10 | M/T22 | T/T30 | T/T55
Go Electric pump operating
Sb Electric pump waiting
Utility display items and settings
(keys“MODE” and “SET” 2 seconds)
SP Setting the set-point pressure (in bar ). Default: 3 bar 3.0bar | 3.0bar | 3.0bar | 3.0 bar
Installer display itemsand settings
(keys“MODE” and “SET” and “—" 5 seconds)

rC Setting the rated current of the electric pump (in A) 0 0 0 0

It Setting the direction of rotation 00 00 00 00
Fn (Sjcttigg ;he rated rotation frequency of the electric pump. 50 50 50 50

mn nz

od Setting the operating mode 01 01 01 01

rP Setting the pressure drop for restarting ( in bar ) 0.5bar | 0.5bar | 0.5bar | 0.5 bar

Setting the interconnection address “. “. “. “
Ad . .
(necessary on sets of several electric pumps with exchange)
Eb Enabling the booster 02 02 02 02
Technical assistance display items and settings
(keys“MODE” and “SET” and “+” 5 seconds)

tb Setting the reaction time of the water low block (in s.) 10 s 10 s 10s 10s
T1 Running time after low pressure signal 2s 2s 2s 2s
T2 Delay time in event of shutdown conditions 10s 10s 10s 10 s
GP Setting the gain of the PI proportional coefficient 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Setting the gain of the PI integral coefficient 1.0 1.0 1.2 1.2
FS (S&_etti;llg ;he maximum rotation frequency of the electric pump 130 130 130 130

m nz
Setting the minimum rotation frequency of the electric pump . 0 0 0] 0

FL (inHz)

Ft Setting the low flow rate threshold 15 15 15 15
CM Exchange method on sets of 2 electric pumps 01 01 01 01
AE Setting the enabling of the anti-block/anti-frost function 01 01 01 01
il Setting the function of input 1 (float) 01 01 01 01
i2 Setting the function of input 2 (set point selection) 01 01 01 01
i3 Setting the function of input 3 (enable ) 01 01 01 01
P1 Setting the auxiliary setpoint pressure (in bar) 2.5bar | 2.5bar | 2.5bar | 2.5 bar

- depending on input 2 -

ol Setting the function of output 1 (default value: 2; function: ON alarm ) 02 02 02 02

02 Setting the function of output 2 (default value: 2; function: ON operating ) 02 02 02 02
Display items of the main values
(“MODE”key)
Fr Display of the current rotation frequency (in Hz)
UP Pressure display (in bar)
Cl1 Display of electric pump phase current (in A)
As Di§t;)lay of the configuration status of the inverter managed by the control
untr

UE Display of the version of the software with which the appliance is equipped
DISPLAY (keys" SET” and “— for 2 seconds)

UF Display of flow

ZF Display of zero flow
FM Display of the maximum rotation frequency (in Hz)

tE Display of the temperature of the power stages (in °C)

bt Display of the temperature of the electronic board (in °C)

GS Display of running status
FF Display of the log of errors and shutdowns

Manual mode (keys“SET” and “+” and “—" 5 seconds)

FP Setting the test frequency in manual mode (in Hz) 40 40 40 40

< at the set FSvalue

UP Pressure display (in bar)

Cl Display of electric pump phase current (in A)

rt Setting the direction of rotation
UF Display of flow
ZF Display of zero flow

System reset (keys “MODE” and “SET” and “+” and “=" )

ZF General reset ( ZF appears when leaving reset and restarting )
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Description Factory parameters
Restoring the factory settings AD. A.D. A.D. A.D.
(keys SET and + for 2 seconds when switching on) M/T10 | M/T22 | T/T30 | T/T55
EE Saving and reading the factory settings on the EEprom
Error and status conditions
bL Shutdown due to low water level
bP Shutdown due to absence of pressure sensor
LP-El Shutdown due to low supply voltage
HP Shutdown due to high supply voltage
ot Shutdown due to overheating of the power stages
oC Shutdown due to current overload in the electric pump motor
oF Shutdown due to current overload in the output stages
SC Shutdown due to short circuit in the output stages
EC Shutdown due to non setting of the rated current (rC) or of the rated
frequency (Fn)
EO0...E7 Internal error 0...7
F1 Status / Alarm input 1
F3 Status / Alarm input 3

1.21 TROUBLESHOOTING

A.D. messages Possible cause Remedy
EC Pump current (rC) not set Set parameter rC
1-2) Prime the pump and ensure that there are no air
1) No water bubbles in pipelines. Check that suction and any filters are
bL 2) Pump not primed not obstructed Check that the pipeline from the pump to the
3) Direction of rotation inverted | A.D. is not damaged or leaks significantly.
3) Check the direction of rotation, parameter rt
1) Check the type of connection; star or delta.
Check the direction of rotation, parameter rt
. . Check that the motor does not absorb current levels
1) Excessive power absorption .
oF 2) Pump blocked exceeding the max. supply of A.D.
2) Check that the impeller or motor is not blocked or
obstructed by foreign bodies. Check the motor connection
phases
1) Set rC with the current according to the type of
1) Pump current (tC) set connection (star or delta) as stated on the motor dataplate.
oC incorrectly Check the direction qf rotation, parameter. rt
2) Pump blocked 2) Check that the impeller or motor is not blocked or
obstructed by foreign bodies. Check the motor connection
phases
ElorLP 1) Low power supply voltage 1) Ensure correct line voltage
2) Excessive voltage drop on line | 2) Ensure correct section of the power cables
Sh Check correct setting of parameter Ad. Ensure that the
or Go ) . . .
Flashing lights No communication interconnection cable? is cpnnected and intact. ‘
Check correct positioning of the connections on the
connector pins
bP Pressure sensor disconnected Check the pressure sensor cable connection
c Short circuit between phases Ensqre that the motor is in working condition and check all
relative connections

Table 9 Troubleshooting.
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Deutsch
1.1 ZEICHENERKLARUNG UND ALLGEMEINES

HINWEISE FUR DIE SICHERHEIT VON PERSONEN UND GEGENSTANDEN
Es folgt die Bedeutung der in dieser Gebrauchsanleitung verwendeten Symbole
GEFAHR

Verletzungsrisiko fir Personen und Beschadigung von Gegenstdnden, wenn dig
Vorschriften nicht eingehalten werden

STROMSCHLAGE
Stromschlagrisiko, wenn die VVorschriften nicht eingehalten werden

> >

lﬂ Vor allen Arbeiten an der Anlageist dieses Handbuch aufmerksam zu lesen.

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung aufmerksam durchgelesen werden.
Installation und Betrieb missen gemal den Sicherheitsvorschriften des jewelligen Anwenderlands
erfolgen. Der gesamte Vorgang muss nach den Regeln der Technik ausgefiihrt werden.

Die Nichteinhaltung dieser Sicherheitsvorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fir Personen dar und
kann Sachschaden ver ursachen, sondern lasst aufRerdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.

1.2 HINWEISE

1.2.1 Fachpersonal

Wir empfehlen, die Installation von kompetentem und qualifiziertem Personal ausfiihren zu lassen,

dasim Besitz der von den einschléagigen Normen vor geschriebenen technischen Anforderungen ist.

Unter Fachpersonal werden jene Personen verstanden, die aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und
Schulung, sowie die Kenntnis der betreffenden Normen, Vorschriften und MaBnahmen fiir den
Unfallschutz und die Betriebsbedingungen von der fiir die Sicherheit der Anlage verantwortlichen Person
dazu befugt wurden, alle erforderlichen Arbeiten auszufiihren, und die aulerdem in der Lage sind, jede Art
von Risiko zu erkennen und zu vermeiden. (Definition des technischen Personals IEC 60634) Sicherheit

1.2.2 Sicherheit

Der Gebrauch ist nur dann zuldssigp, wenn die Elektrik unter Anwendung der
Sicherheitsmal3nahmen gemal der geltenden Normen des Anwenderlandes er stellt wurde (in Italien
CEl 64/2).

Im folgenden werden mit der Bezeichnung ACTIVE DRIVER alle Inverter bezeichnet, auf die sich
dieses Handbuch bezieht, wenn die beschriebenen Eigenschaften fiir alle Ausfiihrungen gleich sind.

1.2.3 Haftpflicht
Der Hersteller haftet nicht fiir die mangelhafte Funktion des ACTIVE DRIVER oder fiir eventuell von dem
Gerit verursachte Schiden, wenn dieses manipuliert, verindert oder {iber den empfohlenen Einsatzbereich
hinaus oder entgegen der in diesem Handbuch enthaltenen Anordnungen betrieben wurde. Au3erdem wird
keine Haftung fiir eventuell in dieser Betriebsanleitung enthaltene Ubertragungs- oder Druckfehler
ibernommen. Der Hersteller behélt sich das Recht vor, ohne vorherige Ankiindigung alle erforderlichen
oder niitzlichen Anderungen an den Produkten vorzunehmen, ohne deren wesentliche Merkmale zu
beeintrachtigen.

1.2.4 BesondereHinweise

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss diese immer von der

ANetzspannung getrennt werden. Nach der Trennung des Geréts von der Spannungsversorgung
mindestens funf Minuten abwarten, bevor das Geradt gedffnet wird. Der Kondensator des
Gleichspannungszwischenkreises bleibt auch nach dem Abschalten der Netzspannung unter
geféhrlich hoher Spannung.
Zuléssig sind nur fest verdrahtete Netzanschliisse. Das Gerit muss vorschriftsméBig geerdet werden (IEC
536 Klasse 1, NEC und andere einschldgige Standards).

Netzanschlussklemmen und Motorklemmen konnen auch bei abgestelltem Motor gefahrliche
Spannungen fuhren.
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Bei bestimmten Einstellbedingungen kann der Umrichter nach einem Netzausfall automatisch wieder
anlaufen. Das Gerit nicht bei direkter Sonneneinstrahlung betreiben.
Dieses Gerit darf nicht als "NOT-AUS-Mechanismus" verwendet werden (siche EN 60204, 9.2.5.4).

1.3 ANWENDUNGEN

Der ACTIVE DRIVER ist bei der Lieferung bereits vorbereitet fiir die Installation in den folgenden

Modellen:

— ACTIVE DRIVER M/T: Speisung iiber eine einphasige Leitung, steuert Elektropumpen mit 230 V
Standard-Drehstrom-Asynchronmotor.
— ACTIVE DRIVER T/T: Speisung liber eine dreiphasige Leitung, steuert Elektropumpen mit 400 V
Standard-Drehstrom-Asynchronmotor.

1.4 TECHNISCHE DATEN UND EINSCHRANKUNGEN

AD.M/T10 |[AD.M/T22 |AD.T/IT30 |ADT/T55

M ax. Phasenstrom des Motors: 4,7 A 10,5 A 7,5 A 13,3 A
lﬂ L eitungsspannung (+10% - 20%): 1x230 V 1x230V 3x400 V 3x 400 V
=~ Letungsfrequenz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz

Spannung der Elektropumpe: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Nennfrequenz der Elektropumpe 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz
Ger ategewicht (ohne Verpackung): 3,8 Kg. 3,8 Kg. 5Kg. SKg.
Betriebsposition: beliebig beliebig Vertikal Vertikal
Max. Temperatur der Flussigkeit: 50°C 50°C 50°C 50°C
Max. Raumtemperatur: 60°C 60°C 60°C 60°C
Max. Druck: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Einstellbereich des Drucks: 1 bis 9 bar 1 bis 15 bar 1 bis 15 bar 1 bis 15 bar
Max. Abmessungen (L xHXT): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Max. Durchsatz 300 1/min 300 I/min 300 1/min 300 1/min
Hydraulikanschluss Zufluss: | 7% 1% 1% | 7%

AuBengewinde | AuBBengewinde | AuBlengewinde | Aullengewinde
Hydraulikanschluss Abfluss: 1% 1% 1% 1%

Innengewinde | Innengewinde | Innengewinde | Innengewinde
Schutzgrad: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Anschliisse RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Trockenlaufschutz JA JA JA JA
Uber stromschutz JA JA JA JA
Ubertemper atur schutz JA JA JA JA
Schutz vor nicht nor malen Speisespannungen NEIN JA JA JA
Kurzschluss zwischen den Ausgangsphasen JA JA JA JA

15
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A

Tabelle 1 Technische Daten und Einschrankungen

DIE ELEKTRISCHEN ANSCHL USSE DER ELEKTROPUM PE

GEFAHR Stromschlaggefahr

Vor allen Installations- und Wartungsarbeiten den ACTIVE DRIVER von der Stromversorgung
abtrennen und vor dem Ber Gihren der inneren Teile mindestens 5 Minuten warten.

Sicherstellen, dass alle Klemmen vollstdndig angezogen sind, dabei besonders auf die Erdklemme
achten.

Sicher stellen, dass die Kabelnieder halter gut angezogen sind, damit der Schutzgrad | P55 beibehalten
wird.

Kontrollieren, ob sich alle Anschlusskabel in einwandfreiem Zustand befinden und ihre Hiillen unversehrt
sind. Der Motor der installierten Elektropumpe muss den Daten der Tabelle 1 entsprechen.

Der Phasenstrom des an den ACTIVE DRIVER M/T 1.0 angeschlossenen Verbrauchers darf 4,7 A nicht
iiberschreiten.

Der Phasenstrom des an den ACTIVE DRIVER M/T 2.2 angeschlossenen Verbrauchers darf 10.5 A nicht
iiberschreiten.

Der Phasenstrom des an den ACTIVE DRIVER T/T 3.0 angeschlossenen Verbrauchers darf 7,5 A nicht
iiberschreiten.

Der Phasenstrom des an den ACTIVE DRIVER T/T 5.5 angeschlossenen Verbrauchers darf 13,3 A nicht
iiberschreiten.

151 Anschlussder Pumpefir dieModele A.D. M/T 1.0und A.D. M/T 2.2

Die Versorgungsspannung des Motors der Elektropumpe muss 230V dreiphasig sein. Fiir dreiphasige
elektrische Gerite gibt es grundsétzlich 2 Anschlusstypen (siche Abbildung 2 und Abbildung 1).
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3~230V

Wzl U:z| Ve
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Abbildung 2: Falscher Anschluss Abbildung 1: Korrekter Anschluss

Der Dreieck-Anschluss ist typisch fiir den 230V-Betrieb (geringere Spannung). Normalerweise sind die
ACTIVE DRIVER mit einem Kabel fiir den Anschluss an den Motor ausgestattet.

Fiir nicht mit einem Verbindungskabel ausgestattete Versionen wird der 4-Wege-Anschluss ,,J4* (3 Phasen
+ Erde) mit der Bezeichnung ,,PUMP* und dem ausgehenden Pfeil benutzt. Das Kabel muss einen
Mindestschnitt von 1.5 mm® aufweisen.

152 Anschlussder Pumpefir dieModelle A.D. T/T 3.0und A.D. T/T 5.5

>

16

Die Versorgungsspannung des Motors der Elektropumpe muss 400V dreiphasig sein. Priifen Sie die
Angaben fiir die Anschliisse auf dem Motorkennschild im Hinblick auf die oben genannten Eigenschaften.
Typisch fiir 400V Stromversorgung ist ein Sternanschluss fiir Pumpen mit einer geringeren Leistung al
5,5KW. Fiir Leistungen, die hoher oder gleich 5,5KW sind wird ein Dreieckanschluss benutzt. Beachten
Sie grundsitzlich die Angaben auf dem Kennschild oder der Anschlussleiste der Pumpe).

Die Abbildung 3: Anschliisse des Antriebs A.D. T/T zeigt die auszufiithrenden Anschliisse.

Typischer Anschlussfiir Maschinen mit Leistungen Typischer Anschlussfir Maschinen mit Leistungen
unter 5,5 kW gleich oder Uber 5,5 kW

Sangy 3~400 V N\ 3-680 V.,
W Ve

e}

N WZI U,IV,I "%O

1 4 4 ] . U Wi
Ul vip w o ? o

L i L L‘I L! [!, /II L2 \ll.\

Abbildung 3: Anschliisse des AntriebsA.D. T/T

Der Anschluss der Erdleitung an eine falsche Klemme kann das Gerdt unwiederbringlich
beschéadigen!

Der falsche Anschluss der Versorgungsleitung an die fir die Last bestimmten Ausgangsklemmen
kann das Gerat unwieder bringlich beschadigen!

ANSCHLUSS AN DIE VERSORGUNGSLEITUNG

Das Kabel des ACTIVE DRIVER an die Versorgungsleitung anschlieen. Im Falle einer Verldngerung des
Speisungskabels wird ein geeigneter Kabelschnitt verwendet, um den Gesamtspannungsabfall auf 3%
einzuschrinken (Speisung plus Pumpe). Auf jeden Fall keine Kabel mit einem Schnitt unter 1,5 mm’
verwenden.
Im Falle einer Verldngerung der Kabel des Inverters, zum Beispiel bei der Speisung von
Tauchelektropumpen, konnen elektromagnetische Stérungen auftreten. In diesem Fall folgendes ausfiihren:

1. Die Erdung priifen und eventuell einen Erder in der Ndhe des ACTIVE DRIVERS zufiigen.

2. Die Kabel unterirdisch verlegen.

3. Geschiitzte Kabel verwenden.

4. Die folgenden Netzfilter installieren, wie in der folgenden Tabelle angegeben ist:

62




DEUTSCH

NetZfilter SHAFFNER ACTIVE DRIVER Anschluss
Netzfilter IN 25A einphasig FN 2410-25-33 AD.=M/T1.0,M/T2.2 Filteranschluss an
Netzfilter IN 50A dreiphasig FN 3270H-50-34 | A.D.=T/T 3.0, T/T 5.5 EINGANG A.D.

Netzfilter OUT 10A dreiphasig

FN 5010-10-99

AD.=T/T3.0,M/T 1.0

Netzfilter OUT 13A dreiphasig

FN 5010-13-99

AD.=M/T22

FN 5010-18-99

AD.=T/T55

Filteranschluss an
AUSGANG A.D.

Netzfilter OUT 18A dreiphasig

17

Fur eine korrekte Funktion muss der Netzfilter in der Néhe des ACTIVE DRIVER installiert
wer den!

Der ACTIVE DRIVER ist bereits mit einem Stromschutz ausgestattet. Wenn die Leitung mit einem
Magnetthermoschalter versehen ist, muss dieser eine Leistung aufweisen, die der verwendeten Pumpe
entspricht.

Die Verbindung zwischen Leitung und ACTIVE DRIVER muss komplett mit Erdleitung sein. Der gesamte
Erdwiderstand darf 100 Ohm nicht iiberschreiten.

Wir empfehlen, einen Differential-Schutzschalter zum Schutz der Anlage zu installieren, der wiefolgt
dimensioniert sein sollte: Klasse A (ASfir Modelle mit Dreiphasenspeisung), mit einstellbarem Fehlerstrom
und selektivem Schutz gegen Fehlausldsung.

Der FI-Schutzschalter muss mit den beiden folgenden Symbolen bezeichnet wer den:

s
M

WASSERANSCHL USSE

Dem ACTIVE DRIVER immer ein Riickschlagventil an der Leitung vorschalten.

Auf die Funktion des ACTIVE DRIVER hat es keinen Einfluss, ob das Ventil am Ansaugteil oder am
Auslass der Pumpe installiert wird. Der Wasseranschluss zwischen ACTIVE DRIVER und Elektropumpe
darf keine Ableitungen aufweisen. Die Rohrleitung muss fiir die installierte Elektropumpe ausreichend
dimensioniert sein.

Abbildung 4
177 )
2 ;
p— \
r g s
— =
5, 3 4 \)
r"" ey
6 _ \ Systemkomponenten
i AD | s :
7 —sd 1 Ausdehnungsgefil3
2 Manometer
3,12 Riickschlagventil
4,11 Kugelventil
59 Anschlussstutzen mit Schnellkupplung
6 Elektropumpenanschluss
7 Linienanschluss
_ 8 AD Vorrichtung
' 13 10 Filter
=5 13 Pumpe

Der ACTIVE DRIVER arbeitet bei konstantem Druck. Diese Einstellung ist niitzlich, wenn die dem
System nach geschaltete Hydraulikanlage entsprechend dimensioniert ist.

Anlagen mit zu kleinem Rohrquerschnitt fithren zu Druckverlusten, die das Gerét nicht kompensieren kann;
das Ergebnis ist, dass der Druck an der Vorrichtung konstant ist, nicht aber am Verbraucher.

63



DEUTSCH

A

FROSTGEFAHR: Den Installationsort des ACTIVE DRIVER sorgféltig auswahlen! Die folgenden
VorsichtsmalRnahmen ergreifen:

Wenn der ACTIVE DRIVER operativ ist, muss er unbedingt ausreichend gegen Frost geschiitzt werden,
indem er stindig gespeist bleibt. Wird das Gerit spannungslos gemacht, ist der Frostschutz wirkungslos!
Wenn der ACTIVE DRIVER nicht operativ ist, sollte er spannungslos gemacht werden, von den
Leitungen getrennt und vollkommen entleert werden, so dass er kein Wasser mehr enthélt.

Es gentigt nicht, den Druck aus den Leitungen abzulassen, weil Innen in jedem Fall Wasser verbleibt!

1.8 ALLGEMEINE EIGENSCHAFTEN
Der ACTIVE DRIVER ist ein innovatives System fiir Pumpen, das den Druck bei Durchflussianderungen
konstant hélt und die Pumpengeschwindigkeit regelt.
Der ACTIVE DRIVER besteht aus: einem Inverter, einem Drucksensor und einem Flusssensor.
Der ACTIVE DRIVER mit 3 Eingdngen und 2 Ausgéngen ausgestattet.
In der Abbildung 5 ist das Anschlussschema der Ausginge aufgefiihrt, Klemme J14.
Die Abbildung 6 zeigt das Anschlussschema fiir 2 ACTIVE DRIVER fiir die Austausch- und Dialog-
Funktion.
Die Abbildung 7 zeigt das Anschluss-Schema der Nutzereingangsklemmen J22.
Bez. FUNKTION
L-—N
E'\'_PEA_S'.? Anschlussklemmen Versorgungsleitung.
DREIPHASIG
@ Anschlussklemme Erdung der Versorgungsleitung.
Uu-v-w .
DREIPHASIG Anschlussklemmen Dreiphasen-Elektropumpe.
@ Anschlussklemme Elektropumpenerdung.
1 Einspeiseklemme: + 12V DC — 50Am.
2=IN 3 Anschlussklemme Eingang i3 fiir generelle Aktivierungssteuerung.
3=IN 2 Anschlussklemme Eingang i2 fiir Selektion Sollwert 1.
J22
4 Gemeinsame Anschlussklemme I3 — 12
6=IN 1 Anschlussklemmen Eingang i1 zum Schutz gegen Trockenlauf.
7 Anschlussklemme: 0V DC (GND).
ol Anschlussklemme Fern-Alarm.
250 Vac — 6 A max. Ohmsche Belastung — 3 A max. induktive Belastung
J14 , ,
02 Anschlussklemme Pumpe in Funktion.
250 Vac — 6 A max. Ohmsche Belastung — 3 A max. induktive Belastung
Anschlussklemmen fiir Vernetzung und Austausch und Anschluss an Erweiterungssteuergerit,
siche Abbildung 6.
ACHTUNG: Fir Anschlusskabel Giber 1 m Lange empfehlen wir, die Anwendung eines
Jo geflochtenen Kabel (paarweise), ein Paar fir die Pins 1 und 3 und ein weiteres Paar fir das
Pin 2 verwenden.
ACHTUNG: Die Anschlusssequenz der beiden Ger éte muss genau befolgt werden! (siehe
Abb. 2)
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o1

A WNPF

02

J14

Abbildung 5: Stecker J14 fur die Ausgdnge O1 und O2

Fiir Funktionalitit und Programmierung, siche Tabelle 3 Zuordnung der Parameter, welche die Funktionen
der Digitalausgénge OUT1; OUT2 bestimmen

ACTIVE | o | ACTIVE
DRIVER | HD s]l— @ [&[s[][—] | DRIVER
primar ! - C o IE3] 2 ' sekundar
= ] =1k :
E_ J9 \ :L Jo :

Abbildung 6: Verbindung zwischen 2 ACTIVE DRIVER J9-J9

19 FUNKTION DER TASTATUR

Mit der Taste MODE gelangt man zu nachfolgenden Positionen innerhalb der einzelnen
Meniis.

SET

Die Taste SET ermoglicht den Ausgang aus dem vorliegenden Menii und die Riickkehr
zum Anfangsmenii.

Diese Taste driicken, um den aktuellen Wert zu verringern, wenn er geédndert werden kann.
Bei jedem Driicken dieser Taste wird der Wert fiir mindestens 5 Sekunden angezeigt.
Danach erscheint fiir 1 Sekunde der Parameter.

P4

Diese Taste driicken, um den aktuellen Wert zu vergroBern, wenn er gedndert werden
kann.

Bei jedem Driicken dieser Taste wird der Wert fiir mindestens 5 Sekunden angezeigt.
Danach erscheint fiir 1 Sekunde der Parameter.

Bel Dricken der Taste + oder der Taste — wird die selektierte GroRe verandert und sofort

Maschine wahrend dieser Phase absichtlich oder unabsichtlich ausgeschaltet,

gehen die soeben eingegebenen Parameter nicht verloren. Die Taste SET dient lediglich dazu, um zu

f gespeichert. Wird die

der Anzeige des Maschinenstatus zur iickzukehren. Zum Speichern der durchgefiihrten Anderungen
ist die Taste SET ohne Belang.
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Abbildung 7- Beispidl fir die Nutzung der Benutzer eingange -

Steuerung mit freiem Kontakt

Steuerung mit externer Spannung

392 J22
Freier Kontakt
77— Beispiel Einsatz IN 1 |7
| ] ]| ¢
Wird IN 1 aktiviert, wird die D 5
D S Elektropumpe blockiert und es
| erfolgt die Meldung “F1” ]| 4
D 3 D 3 Speisung bei
Z.B.IN 1 kdnnte an einen D 2 Gleichspannung
(| Schwimmer angeschlossen sein. (max. 36V) oder
D 1 Wechselspannung
D 1 (max. 24Vrms)
Uberbriickun
J22 Freier Kontakt J22
- Beispiel Einsatz IN 2 .|
| e | e
| S Wird IN 2 aktiviert, wird der (|
D 4 Regeldruck “P1 D 4
|3 — (Umschaltung Setpoint aktiv: | 3 @
SP oder P1
E 2 oder ) D 2 Speisung bei
1 1 Gleichspannung
Uberbriickun D (max. 36V) oder
Wechselspannung
(max. 24Vrms)
J22 _ J22
Freier Kontakt
] 7 Beispiel Einsatz IN 3 |7
| 6 ]| 6
D 5 Wird IN 3 aktiviert, wird die D 5
D 4 Elektropumpe blockiert und es D 4
erfolgt die Meldung “F3”
D 3 D 3 AC/DC]
| 2 Z.B. IN 3 kénnte an einen |l 2
D 1 Sicherheits-Druckwéachter mit D 1 |
i man. Rucksetzung angeschlossen
Uberbriickung sein
Speisung bei

Gleichspannung
(max. 36V) oder
Wechselspannung
(max. 24Vrms)

Abbildung 3: Eingange
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Fiar Funktionalitat und Programmierung:

1.10

111

A

siche Tabelle 2 Konfiguration der Digitaleingénge IN1, IN2, IN3

ERSTESEINSCHALTEN DER MASCHINE

Sobald die Hydraulik und Elektrik korrekt installiert wurden, kann der ACTIVE DRIVER unter Spannung
gesetzt werden. Am Display erscheint die Aufschrift “ZF” und nach einigen Sekunden wird die
Fehlerbedingung “EC” angezeigt.

Um den ACTIVE DRIVER einzuschalten, muss der Typenschildstromwert der Elektropumpe eingestellt
werden. Die Frequenz ist auf den Standardwert S0Hz eingestellt.

Nachstehend werden einige Schritte zum Eingeben der hauptséchlichen Parameter und zum erstmaligen
Einschalten beschrieben:

EINSTELLUNG DESNENNSTROMS*“rC”

Der Parameter ,,rC*“ ist der Parameter, der den Stromschutz des Motors definiert. Im normalen
Betriebsstatus gleichzeitig die Tasten ,,MODE®“ und ,,SET* und ,— driicken, bis am Display ,,rC"
erscheint. Mit den Tasten + und - kann der Parameterwert entsprechend der Angaben des Typenschilds der
Elektropumpe eingestellt werden.

Dieser Wert ist der in Ampere ausgedriickte Nennstrom der Elektropumpe.

Bel den Modellen A.D. M/T wird der Stromwert flir Dreiphase 230V verwendet. Bei den Modellen
A.D. T/T wird der Stromwert fir Dreiphase 400V verwendet.

Wenn der eingegebene Parameter kleiner ist als der korrekte Wert, erscheint wéhrend des Betriebs der
Fehler ,,0C*, sobald der Einstellstrom fiir eine bestimmte Zeit iiberschritten wird.

Ist der eingegebene Parameter groBer als der korrekte Wert, wird der Stromschutz iiber die
Sicherheitsschwelle des Motors hinaus falschlich ausgelost.

1.11.1 Einstellung der Nennfrequenz “Fn”

A

Vom Parameter ,,rC* aus einmal die Taste MODE driicken; am Display erscheint die Nennfrequenz der
Elektropumpe ,,Fn“. Wenn notwendig, mit der Taste “+” mindestens 3 Sekunden lang driicken und mit den
Tasten ,,+“ und ,,-,, andern. Der korrekte Wert ,,Fn‘“ befindet sich auf dem Schild der Elektropumpe.
Einefalsche Konfiguration der Betriebsfrequenz der Elektropumpe kann diese beschadigen.

1.11.2 Eingabe der Drehrichtung

Vom Parameter ,,Fn“ aus die Taste MODE driicken, um die Strom- und Frequenzeingaben aktiv zu machen
und zur folgenden Position ,,rt* iiberzugehen. Damit ist der ACTIVE DRIVER betriebsbereit.

Einen Verbraucher 6ffnen, um die Elektropumpe in Drehung zu versetzen.

Sofern die Drehrichtung korrekt ist, zur Eingabe des Sollwertdrucks iibergehen, andernfalls die
Drehrichtung des Motors mit den Tasten ,+“ und ,-“ umkehren (diese Funktion ist auch bei
eingeschaltetem Motor aktiv).

1.11.3 Eingabe des Sollwertdrucks

112

A

Im normalen Betriebsstatus gleichzeitig die Tasten ,,M ODE* und ,,SET* und ,,— * driicken, bis am Display
»SP" erscheint. Unter diesen Bedingungen ermoglichen die Tasten ,,+“ und ,,-“ den Wert des betreffenden
Drucks zu erhéhen oder zu senken.

Durch Driicken von SET wird zum normalen Betriebsstatus zuriickgekehrt

FUNKTION: MENU

Es folgt die Beschreibung der verfiigbaren Meniis im ACTIVE DRIVER und alle enthaltenen Punkte.
Fallswahrend dieser Phase ein Fehler oder eine Funktionsstorung auftritt, wird das Display nicht
verandert. Je nach Art des Fehlerskann sich die Elektropumpe auch abstellen. Trotzdem kann noch
die gewtinschte Kalibrierung durchgefiihrt werden. Um die Art des aufgetretenen Fehlerszu kennen,
muss mit der Taste SET zum Modus mit der Anzeige des Betriebsstatus zur ickgekehrt werden. Esist
mdglich, die Rickstellung durch gleichzeitiges Drlicken von ,,+* und ,, -, zu versuchen.

1.13 FUNKTION: MENU PARAMETER FUR DEN ANWENDER

Zugriffstasten ,MODE" und , SET" flr 2 Sekunden

1.13.1 SP: Eingabe des Druck-Sollwerts (in bar)

A

Vom normalen Betriebsstatus aus gleichzeitig die Tasten ,,MODE* und ,,SET* gedriickt halten, bis am
Display ,,SP* erscheint. Unter diesen Bedingungen ermdéglichen die Tasten ,,+“ und ,— den Wert des
betreffenden Drucks zu erh6hen oder zu senken.

Durch Driicken von ,,SET* wird zum normalen Betriebsstatus zuriickgekehrt

AuBer der Einstellung des Betriebsdrucks ermoglicht der ACTIVE DRIVER auch die Eingabe der
folgenden Werte:

“rP”: driickt die den Wiederanlauf der Elektropumpe auslésende Druckminderung im Vergleich zu
»SP* aus.
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1.14 FUNKTION: MENU PARAMETER FUR DEN INSTALLATEUR

Zugriffstasten , MODE" und , SET" und ,—* fiir 5 Sekunden
Vom normalen Betriebsstatus aus gleichzeitig die Tasten ,,MODE® und ,,SET* und ,,— gedriickt halten, bis
am Display die Meldung “rC” erscheint. Unter diesen Bedingungen ermdglichen die Tasten + und — den
Wert des Parameters zu erhohen oder zu senken, wiahrend mit der Taste ,,MODE® auf zyklische Weise zum
folgenden Parameter gewechselt werden kann. Durch Driicken von ,,SET“ wird zum normalen
Betriebsstatus zuriickgekehrt

1.14.1 rC: Einsstellung des Nennstromwerts der Elektropumpe

Dieser Parameter muss entsprechend dem Typenschildstromwert des Motors (Ampere) in der
verwendeten Konfiguration (230 V Versorgung fiir A.D. M/T — 400 V Versorgung fiir A.D. T/T)
eingestellt werden.

1.14.2 Fn: Einstellung der Nennfrequenz

A

Dieser Parameter definiert die Nennfrequenz der Elektropumpe, um den voreingestellten Wert zu éndern,
muss "+" mindestens 3 Sekunden lang gedriickt werden.

Die Frequenz muss in jedem Fall so eingestellt werden, wie am Datenschild des Motors der
Elektropumpe angegeben.

1.14.3 rt: Eingabe der Drehrichtung

Mogliche Werte: 0 und 1
Wenn die Drehrichtung der Elektropumpe falsch ist, kann sie durch Veréndern dieses Parameters
umgekehrt werden, auch bei eingeschaltetem Motor.
Falls die Drehrichtung des Motors nicht sichtbar ist, wie folgt vorgehen:
— Einen Verbraucher 6ffnen und die Frequenz (Parameter Fr) und den Strom beobachten (Parameter
Cl).
— Ohne die Entnahme zu verdndern, den Parameter rt &ndern und erneut die Frequenz Fr und den
Strom C1 beobachten.
— Der korrekte Parameter rt ist jener, der bei gleicher Entnahme eine niedrigere Frequenz Fr und
einen niedrigeren Strom C1 erfordert.

1.14.4 od : Einstellung des Funktionsmodus desACTIVE DRIVER

Dieser Parameter kann die Werte 1 und 2 annehmen. Werkseitig wird die Vorrichtung fiir den Modus
voreingestellt, der fiir den liberwiegenden Teil der Anlagen passt. Bei Druckschwankungen, die sich nicht
stabilisieren lassen, die Parameter GI und GP umstellen und in den Modus 2 gehen.

1.14.5 rP: Einstellung des Druckabfalls bei Wieder anlauf

A

Driickt in bar den Druckabfall aus, der den Wiederanlauf der Pumpe verursacht.

,IP“ kann von min. 0.1 bis max. 1.5 bar eingestellt werden.

P ist mit einem Begrenzungssystem ausgestattet in Funktion der Kombination des Werts SP, so
dass in jedem Falle ein Mindest-Neuanlaufdruck von 0.3 bar erhalten wird.

Hinweis. Bel Betrieb mit Steuergerdt kann dieser Parameter nicht veréndert werden, da
ausschliefdlich vom Regelsystem verwaltet. Wenn die Kommunikation verloren geht nimmt rP wieder
seine urspringliche Bedeutung an. Der gespeicherte Wert wird automatisch wieder hergestellt (fur
weitere I nformationen siehe Handbuch Steuer ger ét).

1.14.6 Ad: Einstellen der Adresseflr die Zwischenver bindung

Mit dem ACTIVE DRIVER-System konnen mit mehreren ACTIVE DRIVER zusammengesetzte
Druckaggregate mit oder ohne Uberwachung durch das Steuergerit realisiert werden.
Die Werte, die die Adresse Ad annehmen kann, lauten: "- -", 1, 2 und im folgenden die Bedeutung dieser
Werte:
— “- -"die Kommunikation ist deaktiviert.
“1” der ACTIVE DRIVER wird sekundar.
“2” der ACTIVE DRIVER wird primar.

—  “3“ Kommunikation mit Steuergerit. (ausschlieBlich A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb : Freigabe Booster

Wenn zwei ACTIVE DRIVER miteinander verkniipft sind, ist es moglich, wenn nur ein ACTIVE DRIVER

nicht ausreicht, die beiden Elektropumpen gleichzeitig zu betreiben.

Eb=1: Der Betricbsmodus Leader-Booster ist deaktiviert und folglich ist nur immer jeweils eine
Elektropumpe aktiv. Auch wenn die Leader-Pumpe die geforderte Leistung nicht erbringen kann,
wird die Booster-Pumpe nicht hinzugeschaltet.
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Eb=2: Der Betricbsmodus Leader-Booster ist aktiviert, und folglich konnen 2 Elektropumpen
gleichzeitig betriecben werden. Wenn die Leader-Elektropumpe wihrend des Betriebs keine
ausreichende Leistung bringt, schaltet sich auch die Booster-Elektropumpe ein, die bei
maximaler Frequenz arbeitet, wihrend die Leader-Maschine weiter die Drehfrequenz in Funktion
des Verbrauchers moduliert.

1.15 FUNKTION: MENU TECHNISCHE KUNDENDIENST
Zugriffstasten , MODE" und ,, SET“ und ,,—* fiir 5 Sekunden

1.15.1 tb : Einstellung der Blockierungs-L atenzzeit wegen Wasser mangel
Die Einstellung der Latenzzeit bei Nichtvorhandensein von Wasser ermdglicht das Anwihlen eines
Zeitraums (in Sekunden), fiir den das System das Nichtvorhandensein von Wasser anzeigt. Die
Veranderung dieses Parameters kann niitzlich sein, wenn eine Verzogerung zwischen dem Moment des
Einschaltens der Elektropumpe und dem Moment, in dem die Lieferung effektiv beginnt, festgestellt wird.

1.15.2 t1: Running-Zeit nach dem Niederdrucksignal (Kiwa)
Diese Zeit ist nur aktiv, wenn der Eingang il auf 3 oder 4 eingestellt ist.
Wenn das Ereignis Niederdruck auftritt, was am Eingang il angezeigt wird, wartet ACTIVE DRIVER die
Zeit t1 ab, stoppt und zeigt F1 an. Die Wiederherstellung kann automatisch erfolgen, wenn der Druck
zuriickkehrt, oder von Hand, indem gleichzeitig + und - gedriickt wird.

1.15.3 t2: Verzoger ungszeit unter Abschaltbedingungen.
Die Einstellung der Verzogerungszeit unter Abschaltbedingungen erméglicht die Auswahl der Zeit, mit der
ACTIVE DRIVER die Pumpe abstellt, nachdem die Abschaltbedingungen vorliegen (in Sekunden).
Hinweis: Wenn die fir die Kommunikation konfigurierten ACTIVE DRIVER verwendet werden, die
gemald den Normen Kiwa eingestellt sind, muss der Mindestdruckwéchter an beiden Invertern am
Eingang 1 angeschlossen werden, und die Parameter i1, t1 und t2 missen von Hand gleich gestellt
werden.

1.15.4 GP: Eingabeder Verstarkung der Proportionalzahl des PI
Fir nahezu alle Anlagen ist der werkseitig eingestellte Parameter GP optimal geeignet. Falls jedoch
Probleme der Einstellung auftreten sollten, kann auf diese Eingabe eingewirkt werden. Hinweisend kann
gesagt werden, dass beispielsweise das Vorliegen von bedeutenden Druckschwankungen oder langsamem
Ansprechen des Systems auf Druckschwankungen durch hohe Werte von Gp kompensiert werden kdnnen.
Das Auftreten von "Druckvibrationen" (extrem schnelle Druckschwankungen um den Sollwert herum)
kann durch Reduzierung des Werts GP beseitigt werden.

1.15.5 GI : Eingabe der Verstarkung der Integralzahl des Pl
Die Integralzahl wird erhdht, wenn die Anlage wenig elastisch ist, oder wenn keinerlei Ausdehnung
gegeben ist. Bei Anlagen mit verformbaren Rohrleitungen oder mit Verzdgerungen wegen wesentlichen
Distanzen zwischen Elektropumpe und ACTIVE DRIVER muss die Integralzahl hingegen vermindert
werden.

Um befriedigende Druckeinstellungen zu erhalten, mussim Allgemeinen sowohl auf GP, als auch auf

A Gl eingewirkt werden. Tatsichlich ist es die richtige Ubereinstimmung zwischen diesen beiden
Parametern, welche eine optimale Druckeinstellung erméglicht.
Ein typisches Beispid fiir eine Anlage, in der der Gl- und GP-Wert herabgesetzt werden muss, ist die
Installation eines Invertersin groRerer Entfernung von der Elektropumpe. Gl und GP auf die Halfte
reduzieren, wenn Pumpen-I nverter-Distanzen Gber 60m vorliegen.

1.15.6 FS: Eingabe der max. Drehfrequenz der Elektropumpe

Mit dem ACTIVE DRIVER kann die Elektropumpe kurzfristig bei einer hdheren Frequenz als die
Nennfrequenz gespeist werden, wobei die bei ilibermiBigem Temperaturanstieg an die Elektropumpe
iibertragene max. Frequenz begrenzt werden muss.
Die eingestellte max. Frequenz (FS) wird folglich bei kaltem Motor erreicht, und nimmt bei Anstieg
der Temperatur an den Wicklungen bis Fn (Nennfrequenz) ab.
Der ACTIVE DRIVER erméglicht daneben die Eingabe einer max. Betriebsfrequenz, die unter der
Nennfrequenz Fn liegt. In diesem Fall wird die Elektropumpe bei jeder Einstellbedingung nie mit
einer hoheren Frequenz gesteuert, als die eingestellte Nennfrequenz.
Der max. Wert von FS ist gleich Fn +20%, wéhrend der min. Wert von FS gleich Fn —20% ist.
Jedes Mal, wenn ein neuer Wert Fn eingestellt wird, gleicht sich FS automatisch an Fn an.

A Beim Erhohen der Speisefrequenz darauf achten, dass der max. Phasenstrom des Motors nicht
Uberschritten wird, weil sonst eine Blockierung wegen Uberstrom an den Leistungsendstufen oF
riskiert wird.
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1.15.7 FL : Eingabeder min. Frequenz
Mit FL wird die Mindestfrequenz eingegeben, bei der die Elektropumpe dreht. Der mogliche Mindestwert ist O
Hz, der Hochstwert ist gleich 80% von Fn. Ist beispielsweise Fn=50 Hz, kann FL auf einen Wert zwischen 0 Hz
und 40 Hz eingestellt werden. Jedes Mal, wenn ein neuer Wert Fn eingestellt wird, gleicht sich FS automatisch

an Fn an.

1.15.8 Ft: Eingabeder Schwellefir geringen Fluss
Das Gerit verfiigt tiber einen Flusssensor. Bei abgeschalteter Elektropumpe wird regelmiBig eine Eichung des
Flussnullwerts ausgefiihrt (ZF). Der ACTIVE DRIVER schaltet die Elektropumpe aus, wenn der gelesene Fluss
unter dem Parameter ,,Ft*.

1.15.9 CM : Wechselmodus
Wenn zwei Inverter im Wechselmodus zusammengeschaltet sind, kdnnen zwei verschiedene Strategien fiir das
wechselweise Einschalten der beiden Elektropumpen gewéhlt werden.
CM = 0 : Der primdre ACTIVE DRIVER ist immer der Leader der Einstellung und der sekundire ACTIVE

CM=1:

DRIVER wird als Booster (wenn Eb=2) oder als Reserve (wenn Eb=1) aktiviert. Wenn die sekundére
Maschine 23 Stunden lang inaktiv bleibt, wird sie zum Leader, bis sie eine Regelminute angehauft hat.
Wenn die Leader-Elektropumpe wihrend des Betriebs keine ausreichende Leistung bringt, und die
sekunddre Elektropumpe als Booster (Eb=2) eingestellt ist, wird letztere bei maximaler Frequenz
arbeiten, wéhrend der Leader ACTIVE DRIVER weiter die Drehfrequenz in Funktion des
Verbrauchers moduliert. Wenn der Verbrauch abnimmt, schaltet sich die Booster-Maschine ab,
wihrend die Leader-Maschine weiter reguliert.

Der primédre und der sekundire ACTIVE DRIVER wechseln sich als Leader der Regelung ab. Der
Wechsel erfolgt jedes Mal, wenn sich der ACTIVE DRIVER Leader auf Stand-by bringt oder
jedenfalls nach 2 Stunden des Dauerbetriebs. Wenn die Leader-Elektropumpe wihrend des Betriebs
keine ausreichende Leistung bringt, und die sekundére Elektropumpe als Booster (Eb=2) eingestellt
ist, wird letztere bei maximaler Frequenz arbeiten, wihrend der Leader ACTIVE DRIVER weiter die
Drehfrequenz in Funktion des Verbrauchers moduliert. Wenn der Verbrauch abnimmt, stellt sich die
Leader-Maschine in Stand-by und wird zum Booster (aus), wihrend die Booster-Maschine zum
Leader wird (und zur Regelung mit variabler Geschwindigkeit wechselt).

Bei beiden Wechselmodi wird im Falle des Ausfalls einer Maschine die andere zum Leader und fiihrt die Regelung bei
konstantem Druck bis zur maximal verfiigbaren Leistung.

1.15.10 AE : Einschalten des Sperrschutzes/Frostschutzes

Diese

Funktion verhindert mechanische

Blockierungen in Phasen ldngerer Inaktivitit oder bei

Niedrigtemperaturen. Sie schaltet sich ein, sobald die Elektropumpe arbeitet. Wenn die Frostschutzfunktion
eingeschaltet ist, schaltet das Gerdt in dem Fall, in dem eine zu niedrige Temperatur gemessen wird, die
Elektropumpe mit einer niedrigeren Drehzahl ein. Das Wasser wird in Bewegung gehalten, um das Gefrieren in
der Pumpe auszuschlieBen. Auch fiir das Gerét reduziert sich so das Risiko von Frostschdden. Auch wenn die
Temperatur in einem Sicherheitsbereich gehalten wird kann eine ldngere Phase der Inaktivitit mechanische
Teile/Teile in Bewegung blockieren oder zur Bildung von Ablagerungen im Inneren der Pumpe fithren. Aus
diesem Grund wird die Pumpe alle 23 Stunden eingeschaltet.

1.15.11 Setup der Hilfs-Digitaleingange IN1; IN2; IN3 mit den Parameternil; i2; i3
Die den einzelnen Digitaleingéingen IN1; IN2; IN3 zugeordneten Funktionen kdnnen mit den Parametern il; i2;
i3 aktiviert oder veréndert werden.

Tabelle 2 Konfiguration der Digitaleingange IN1, IN2, IN3

Parameter Wert
0 1 2 3 4 5)
Bei Auslésen Eingang Eingang
des Befehls wird Trockenlaufschutz Trockenlaufsch externer externer
das System Alle Funktionen : utz durch Mindestdruckw | Mindestdruckw
. . . L durch Schwimmer . .. -
blockiert und es i1 sind deaktiviert. . Schwimmer achter achter --
. s Bei geschlossenem . . .
erfolgt ein Alarm F1 erscheint nie Eingang IN1 Bei offenem normalerweise | normalerweise
mit Meldung von gang Eingang IN1 geoffnet. Kiwa- | geschlossen.
F1 am Display Normen Kiwa-Normen
Bei Ausldsen . . _ Aktiver
des Befehls ist ' Alle Funktlio'nen Akt]ver Sollwert=P1. Sollwert=P1.
. i2 sind deaktiviert. | Bei geschlossenem ) -- -- --
der aktive F2 erscheint nie Eingang IN2 Bei offenem
Sollwert = P1 gang Eingang IN2
deBseIIB):;Jesr!?sSSvri]r d Deaktivierung Deaktivierung
der ACTIVE . Deaktivierung Deaktivierung ACTIVE ACTIVE
elr)RIVER . élILechjl:ar;kI:;ﬁngg ACTIVE ACTIVE DRIVER. DRIVER. Reset
- i3 Default DRIVER. DRIVER. Bei Bei offenem | Bjocki
deaktiviert und (Default). . . : ockierungen
: F3 erscheint nie | Bei geschlossenem Bei offenem | geschlossenem | Eingang IN3
es erfolgt die ) ) .
Eingang IN3 Eingang IN3 Eingang IN3 + Reset
Meldung F3 am + Reset Blocki
Display Rese ockierungen
Blockierungen
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1.15.12 Eingabe Sollwert P1 Funktion Eingang 2
Wenn der Parameter 12 auf einen anderen Wert als Null eingestellt wird, kann mittels Eingang 2 einer der
beiden einstellbaren Sollwerte gewihlt werden. Der erste ist SP. Der zweite ist P1.

1.15.13 O1: Einstellen der Funktion des Ausgangs 1 (, Alarm aktiv*)
1.15.14 O2: Eingabe Funktion Ausgang 2 (“ Elektropumpein Funktion™)

Tabelle 3 Zuordnung der Parameter, welche die Funktionen der Digitalausgdnge OUT1; OUT2

bestimmen
Parameter Wert
0 1 2 3
Alle Funktionen sind Alle Funktionen sind nglof:ilile\r/g:diisteﬁte?nm Im Falle von
o1 deaktiviert. Kontakt deaktiviert. Kontakt immer ) ; blockierenden Fehlern
. schlie3t sich der Kontakt .
immer offen geschlossen offnet der Kontakt
(Default).
Alle Funktionen sind Alle Funktionen sind . . .
deaktiviert. Kontakt deaktiviert. Funktion nicht | venn die Elektropumpe | - Der Kontakt offnet sich,
02 immer offen freigeschaltet Kontakt funktioniert, schlieRt der wenn die Elektropumpe
sté%dig geschlossen Kontakt (Default) in Betrieb ist.

1.16 ANZEIGEN
1.16.1 ANZEIGE DER WICHTIGSTEN GROSSEN

Zugriffstaste MODE
Wenn vom normalen Betriebsstatus aus die Taste MODE gedriickt wird, werden die folgenden Grofen
angezeigt:
Fr : Anzeigeder aktuellen Drehfrequenz (Hz)
UP : Anzeige des Drucks (bar).
C1l: Anzeige desPhasenstromwerts der Elektropumpe (A). (ausschliefllich A.D. M/T 1.0)
AS. Anzeigeder Konfiguration, wenn mit dem Steuer ger t ver bunden.
Rd: “ready” — Die Vorrichtung regelt aufgrund des im Steuergerit eingegebenen Setpoints.
rS: ,,reserve” — Die Vorrichtung ist als Reservegerit konfiguriert und spricht an, wenn andere Maschinen
gesperrt werden.
dS: ,,disable” — Die Vorrichtung ist nicht aktiv und spricht in keinem Fall an.
UE : Anzeige der Software-Version des Gerits.

1.16.2 DISPLAYANZEIGEN

Zugriffstasten ,, SET* und ,— fir 2 Sekunden

Wenn vom normalen Betriebsstatus aus die Taste ,,SET" und ,,— gedriickt wird, erfolgt der Zugriff auf die
Funktion MONITOR, wo die folgenden Gr6Ben angezeigt werden:
(NB: Zum Durchblattern der Grofen die Taste MODE driicken)
UF : Anzeige des Augenblicksflusses.
ZF : Anzeige des Null-Flusses
Anzeige des Lesewerts des Flusssensors, an dem die Null durchgefiihrt wurde (bei ausgeschalteter
Elektropumpe). Wéhrend der normalen Funktion verwendet der ACTIVE DRIVER diesen Parameter, um
die Elektropumpe abzuschalten.
FM : Anzeige der max. Drehfrequenz (in Hz)
tE : Anzeigeder Temperatur der Leistungs-Endstufen (in °C)
bt : Anzeige der Temperatur der Elektronikkarte (in °C)
GS: Anzeige des Running-Status

SP = Elektropumpe in Betrieb fiir Aufrechterhaltung des Drucks ,,SP*.

P1 = Elektropumpe in Betrieb flir Aufrechterhaltung des Drucks ,,P1“ (Eingang 2 aktiv).

AG = Pumpe in Betrieb fiir ,,Frostschutz®.
FF : Historische Fehleranzeige (, +* und ,—* um die Alarme durchzublattern )
Es steht eine Schleife von 16 Positionen zur Verfiigung, welche die eventuell zuletzt wahrend der Funktion des
Systems aufgetretenen Fehler aufnimmt. Mit Driicken der Taste ,,— wird die Historie zuriickverfolgt, bis zum
dltesten vorhandenen Fehler, mit Driicken der Taste ,,+* wird die Historie vorwérts verfolgt, bis zum jiingsten
vorhandenen Fehler. Der Dezimalpunkt steht fiir den zuletzt aufgetretenen Fehler. Die Historie enthdlt maximal
16 Positionen. Neue Fehler werden an der Position des jlingsten Dezimalpunkts eingesetzt. Sobald die Zahl der
Fehler iiber sechzehn hinausgeht, wird der jeweils &lteste Fehler der Schleife geloscht. Die Historie der Fehler
wird nie geldscht, sondern beim Auftreten neuer Fehler lediglich aktualisiert. Weder ein manuelles Reset, noch
das Ausschalten des Gerits kann die Historie der Fehler 16schen
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117 ZUGRIFF AUF DEN MANUELLEN MODUSDER MASCHINE

Zugriffstasten , SET" und , +* und ,—* fiir 5 Sekunden

Wahrend dieser Phase sind alle Steuerungen und Sicherheitsvorrichtungen des Systems ACTIVE
DRIVER deaktiviert!

Verwendung der Tasten

Betétigte Tasten Auswirkung
»SET* und ,+” - . . e . . . .
und .~ Einige Augenblicke lang gleichzeitig driicken, bis am Display MA angezeigt wird
“+” Erhéht die Frequenz und Drehzahl der Elektropumpe
— Senkt die Frequenz und Drehzahl der Elektropumpe
Es wird zur ndchsten Position des folgenden Menus Ubergegangen
FP = Einstellung der Probefrequenz in manuell (Hz) < des eingestellten Werts FS
UP = Anzeige des Drucks (bar)
»MODE" C1 = Anzeige des Phasenstroms der Elektropumpe (A)
rt = Einstellung der Drehrichtung
UF = Anzeige des Flusses
ZF = Anzeige des Null-Flusses
»MODE" und ,—" | Die Elektropumpe rotiert mit der voreingestellten Frequenz solange die Tasten gedrickt bleiben.
»MODE" und ,~" | Die Elektropumpe bleibt bei der eingestellten Frequenz in Betrieb.
und ,+” Durch Drucken von ,SET* kann die Pumpe abgestellt werden (nach erneutem Drticken von ,SET*
(2 Sekunden | wird das Manualbetriebsmenl geschlossen.
lang)
,SET“ und ,—” | Andert die Drehrichtung der Elektropumpe (nur bei funktionierender Elektropumpe aktiv)
. SET" Driicken, um die Elektropumpe anzuhalten oder um den Manuellen Modus zu verlassen

Tabelle 4: Benutzung der Tasten

1.17.1 rt: Eingabe der Drehrichtung
Im manuellen Modus kann die Drehrichtung, unabhingig von der Option, an der man sich befindet,
jederzeit durch gleichzeitiges, 2 Sekunden langes Driicken der Tasten ,,SET“ und ,.— umgekehrt werden;
der Befehl ist nur bei laufender Elektropumpe aktiv.

1.17.2 Zeitweiliges Einschalten der Elektropumpe
Gleichzeitiges Driicken der Tasten ,,M ODE® und ,,— bewirkt das Starten der Pumpe mit der Frequenz FP
im Dauerbetriebsstatus solange die Tasten gedriickt bleiben. Wenn die Elektropumpe in Betrieb ist, blinkt
das Display schneller.

1.17.3 Einschalten der Elektropumpe
Das gleichzeitige Driicken der Tasten ,,MODE" und ,,— und ,,+* 16st das Anlaufen der Elektropumpe bei
der Frequenz FP aus. Der Betriebsstatus verbleibt solange, bis die Taste ,,.SET* gedriickt wird. Wenn die
Elektropumpe auf ON ist, blinkt das Display schnell. Im Manuellen Modus wird durch Driicken der Taste
»OET® das Menii verlassen, wenn die Elektropumpe jedoch angelaufen ist, bewirkt das Driicken der Taste
lediglich das Anhalten der Elektropumpe; ist die Elektropumpe bereits angehalten, wird durch Driicken von
SET das Menii verlassen.

1.18

ALLGEMEINER RESET DESSYSTEMS

Zugriffstasten ,MODE" und ,SET" und ,,+* und ,,—*

Um das Gerit wieder zu starten, ohne die Versorgung zu unterbrechen, die folgenden 4 Tasten gleichzeitig
driicken: ,, MODE*“ und ,,SET*“ und ,,+* und ,,—¢

1.19

WIEDERHERSTELLUNG DER WERKSEINSTELLUNGEN

Zugriffstasten , SET" und ,— flr 2 Sekunden

Die Werkseinstellungen sind in der Tabelle Menii und Standardwerte angefiihrt.

Um die Werkseinstellungen wieder herzustellen: Das Gerét ausschalten, die Tasten ,,SET“ und ,,+“
driicken und gedriickt halten, wéihrend sich das Gerét erneut einschaltet. Die beiden Tasten erst dann
loslassen, wenn die Aufschrift EE erscheint.

In diesem Fall fiihrt der ACTIVE DRIVER ein Reset der Werkseinstellungen durch.

Sobald alle Parameter eingegeben sind, kehrt der ACTIVE DRIVER zur normalen Funktion zurtick.
Wahrend dieser Phase wird bei den Modellen mit aktivem RC der Phasenstrom des Motors auf O

eingestellt, wie es als Defaulteinstellung im Werk vorgesehen ist, und folglich erscheint bei einem
Startversuch der Elektropumpe sofort der Fehler EC. Auf das Menll Anzeige und Eingaben fir den
Installateur zugreifen (Tasten ,MODE" und ,SET" und ,—* fur 5 Sekunden) und den korrekten

Typenschildstrom des Motors einstellen (Parameter rC: Einsstellung des Nennstromwerts der
Elektropumpe).
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1.20 FEHLER-UND STATUSBEDINGUNG

Der Inverter verfigt Gber ein System zum Schutz der Pumpe, des Motors, der Versorgungsleitung
und des Inverters selbst. Wenn eine oder mehrere Schutzvorrichtungen ausgeldst werden, wird am
Display umgehend die mit der héheren Prioritit angezeigt.
Je nach Art des Fehlers schaltet sich die Elektropumpe unter Umsténden aus, doch bei Wiederherstellung
der normalen Bedingungen kann sich der Fehlerstatus sofort automatisch, oder nach einer gewissen
Zeitspanne auf Grund einer manuellen Riicksetzung annullieren.
Im Falle einer Blockierung auf Grund von Wassermangel (,,bL“), von Uberstrom des Motors der
Elektropumpe (,,0C*), von Uberstrom an den Ausgangs-Endstufen (,,0F), von direktem Kurzschluss
zwischen den Phasen der Ausgangsklemme (,,SC*), kann versucht werden, die Fehlerbedingung zu
verlassen, indem gleichzeitig die Tasten ,,+ und ,,— gedriickt werden. Falls die Fehlerbedingung weiterhin
anhilt, muss die die Anomalie auslosende Ursache beseitigt werden. Im Falle der Ubertemperatur wirkt
sich die Schutzvorrichtung auf zwei Arten aus:

— Blockierung bei Erreichen einer zu hohen Temperatur,

— Begrenzung der max. Frequenz bei Erh6hen der Temperatur.
Ein weiterer Schutztyp befindet sich an:

— Leistungsvorrichtungen,

—  Speisekondensatoren,

— gedruckter Schaltung.
Diese Schutzvorrichtungen werden ausgeldst, wenn eine potentiell gefahrliche Temperatur erreicht wurde,
indem die max. Drehfrequenz FS mit kleinen Schritten begrenzt wird, um eine geringere Leistung zu
zerstreuen.
Nachdem der Alarm beseitigt ist, wird die Schutzvorrichtung automatisch deaktiviert und die normale
Betriebsbedingung wieder hergestellt. Das Auslésen von einer dieser Schutzvorrichtungen oder einer
Kombination von ihnen kann die Frequenz FS maximal um 20% vermindern.
Die drei Schutzsysteme erzeugen keine Fehlermeldung, lassen jedoch eine Spur ihres Ausldsens, indem sie
in der Fault-Historie eine Warnmeldung erstellen.
Falls die Temperatur an den Leistungsendstufen oder an der gedruckten Schaltung mit diesem System nicht
begrenzt werden kann, tritt die Blockierung wegen Ubertemperatur auf.

Wahrend des Ausldsens dieser Schutzvorrichtungen kann eine Drehfrequenz Fr angezeigt werden,
dieniedriger ist, alserwartet.

Warnmeldungen der Fehlerhistorie

Display-Anzeige Beschreibung
Lt Warnmeldung wegen Auslésen des Schutzsystems an den Leistungsteilen (tE>85°C)
LC Warnmeldung wegen Auslésen des Schutzsystems an den Kondensatoren
Lb Warnmeldung wegen Auslosen des Schutzsystems an den gedruckten Schaltungen
(bt>100°C)
Tabelle 5 Warnmeldungen der Fehlerhistorie
Fehler- und Statusbedingung
Display-Anzeige Beschreibung
bL Blockierung wegen Wassermangel
bP Blockierung wegen fehlendem Drucksensor
LP Blockierung wegen niedriger Versorgungsspannung
HP Blockierung wegen hohen Richtstroms
ot Blockierung wegen Uberhitzung der Leistungs-Endstufen (tE>100°C)
ob Blockierung wegen Uberhitzung der gedruckten Schaltung (bt>120°C)
oC Blockierung wegen Uberstrom an den Ausgangs-Endstufen
oF Blockierung wegen Uberstrom an den Ausgangs-Endstufen
SC Blockierung wegen direktrem Kurzschluss zwischen den Phasen der Ausgangsklemme
EC Blockierung wegen mangelnder Eingabe des Nennstroms (rC)
EOQ...E7 Blockierung wegen internen Fehlers 0...7
F1 Blockierung wegen Status Eingang 1
F3 Blockierung wegen Status Eingang 3

Tabelle 6 Fehler- und Statusbedingung
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1.20.1 bL : Blockierung wegen Wasser mangel
Bei mangelndem Fluss schaltet das System die Pumpe aus. Wenn der Regeldruck unterhalb des voreingestellten
Werts bleibt, wird Wassermangel angezeigt.
Wenn versehentlich ein Druck-Sollwert eingestellt wurde, der hoher als der von der Elektropumpe lieferbare
Druck ist, meldet das System “Blockierung wegen Wassermangel” (bL), auch wenn es sich nicht wirklich um
einen Wassermangel handelt. Folglich muss der Abschaltdruck auf einen vertretbaren Wert verringert werden,
der normalerweise 2/3 der Forderhdhe der installierten Elektropumpe nicht {iberschreiten soll.

1.20.2 bP : Blockierung wegen Defekt des Drucksensors
Falls der Inverter die Priasenz des Drucksensors nicht erfassen kann, bleibt die Elektropumpe blockiert und es
erfolgt die Fehlermeldung “bP”. Dieser Status beginnt, sobald das Problem erkannt wird, und endet automatisch
10 Sekunden nach Wiederherstellung der korrekten Bedingungen.

1.20.3 LP-E1: Blockierung wegen niedriger Versorgungsspannung
Falls die Leitungsspannung unter 20% gegeniiber dem Nennwert sinkt, wird der Inverter filir die
Niederspannungsleitung blockiert. Die Riicksetzung erfolgt ausschlieBlich automatisch, wenn die Spannung an
der Klemme wieder iiber 15% des Nennspannungswerts ist. Falls die Verkabelung nicht korrekt dimensioniert
ist, kann diese Blockierung vorkommen, wenn die Elektropumpe gestartet wird, obwohl bei Maschine in Stand-
by hohere Spannungen gemessen werden.

1.20.4 HP : Blockierung wegen hoher Versorgungsspannung
Falls die Leitungsspannung zu stark iiber dem Nennwert liegt, wird der Inverter aufgrund einer hohen
Leitungsspannung blockiert. Die Riicksetzung erfolgt ausschlieBlich automatisch, wenn die Spannung an der
Klemme wieder auf normale Werte ist.

1.20.5 SC: Blockierung wegen direktrem Kurzschluss zwischen den Phasen der
Ausgangsklemme

Der Inverter ist mit einem Schutz gegen direkten Kurzschluss ausgestattet, der zwischen den Phasen U, V, W der
Ausgangsklemme “PUMP” auftreten kann. Wird ein solcher Blockierungsstatus gemeldet, muss zunéchst der
vorliegende Kurzschluss beseitigt und der Zustand der Verkabelung und der Installation im Allgemeinen
kontrolliert werden. Anschlieend durch gleichzeitiges Driicken der Tasten ,,+* und ,.— ein Reset der Funktion
versuchen, das allerdings erst 10 Sekunden nach dem Auftreten des Kurzschlusses wirksam wird. Jedes mal,
wenn ein Kurzschluss auftritt, wird dieser von einem Ereigniszéhler erfasst und im Permanentspeicher
(EEPROM) gespeichert.

NACH EINHUNDERTSTEN KURZSCHLUSSEN BLOCKIERT DIE MASCHINE DAUERND UND
KANN NICHT MEHR ENTBLOCKT WERDEN!

1.20.6 MANUELLESRESET der Fehlerbedingungen
Bei Vorliegen eines Fehlerstatus kann der Benutzer den Fehler zuriicksetzen, indem durch gleichzeitiges
Driicken der Tasten ,,+“ und ,,— ein neuer Versuch forciert wird.

1.20.7 Automatisches Zurlicksetzen der Fehlerbedingungen
Bei Dbestimmten Funktionsstorungen und Blockierungsbedingungen fithrt das System automatisch
Riicksetzungsversuche der Elektropumpe durch.
Die folgende Tabelle zeigt die Sequenzen der von dem ACTIVE DRIVER fiir die verschiedenen
Blockierungstypen durchgefiihrten Operationen

Automatisches Zur iicksetzen der Fehler bedingungen

Display-Anzeige Beschreibung Sequenz des automatischen Zurlicksetzens
Blockierung weaen Ein Versuch alle 10 Minuten, mit insgesamt 6 Versuchen
bL Wasserma?] elg Ein Versuch pro Stunde, mit insgesamt 24 Versuchen
9 Ein Versuch alle 24 Stunden, mit insgesamt 30 Versuchen
bP Blockierung wegen Defekt Wird 10 Sekunden nach Wiederherstellung der korrekten
des Drucksensors Bedingungen zurtckgesetzt
Blockierung wegen niedriger Wird zurlickgesetzt, wenn man erneut zu einer Spannung
LP Versorgungsspannung Vn - iber Vn — 15% S ckkeh
20% uber Vn — o zuruckkehrt.
HP Blockierung wegen hoher - Wird zurickgesetzt, wenn man erneut zu einer
Spannung, Vn + 15% Spannung unter Vn + 15% zurlckkehrt.
Sperrung wg. Uberhitzung der . . . .
Ot Leistungsverbraucher (tE > \IIEVILd ZL:cruckgesetzt_, wenn d|<(a)°TCemeratur der Leistungs-
100) ndstufen erneut bis unter 7 absinkt
ob Sperrung wg. Uberhitzung der Wird zurlickgesetzt, wenn die Temperatur des
gedruckten Schaltung Druckkreises unter 100°C sinkt.
oC Blockierung wegen Qberstrom Ein Versuch alle 10 Minuten, mit insgesamt 6 Versuchen
oF Blockierung wegen Uberstrom | Ein Versuch alle 10 Minuten, mit insgesamt 6 Versuchen
an den Ausgangs-Endstufen

Tabelle 7 Automatisches Zur ticksetzen der Fehlerbedingungen
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Tabelle 8 Menl und Standar dwerte

Meni und Standardwerte

Beschreibung

Werkseitige Parameter

Display-Meldungen bei normalem Betrieb A.D. A.D. AD. AD.
M/T10 | M/T22 | T/T30 | T/IT55
Go Elektropumpe in Funktion
Sb Elektropumpe in Wartezustand
Anzeigen und Eingaben fiir den Benutzer
(Tasten ,, MODE" und ,, SET" 2 Sekunden )
SP Eingabe des Druck-Sollwerts (in bar). Default: 3 bar 3.0bar | 3.0bar | 3.0bar | 3.0 bar
Anzeigen und Eingaben fur den Installateur
(Tasten ,MODE" und , SET" und ,— 5 Sekunden)
rC Eingabe des Nennstroms der Elektropumpe (in A) 0 0 0 0
rt Eingabe der Drehrichtung 00 00 00 00
Fn ?inlg{a‘r;e der Nenndrehfrequenz der Elektropumpe 50 50 50 50
m nz
od Eingabe des Betriebsmodus 01 01 01 01
P Eingabe des Druckabfalls wegen Neustart (in bar) 0.5bar | 0.5bar | 0.5bar | 0.5 bar
Eingabe der Verkniipfungsadresse “. “. “ “.
Ad (an Gruppen mit mehreren Elektropumpen mit Wechselbetrieb
erforderlich)
Eb Freigabe Booster 02 02 02 02
Anzeigen und Eingaben fiir den technischen Kundendienst
(Tasten ,, MODE" und ,, SET" und , +* 5 Sekunden )
tb Eingabe der Latenzzeit der Blockierung wegen Wassermangel (in s) 10s 10s 10 s 10s
T1 Running-Zeit nach dem Niederdrucksignal 2s 2s 2s 2s
T2 Verzogerungszeit unter Abschaltbedingungen 10s 10s 10s 10s
GP Eingabe der Verstirkung der Proportionalzahl des PI 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Eingabe der Verstirkung der Integralzahl des PI 1.0 1.0 1.2 1.2
FS Eingabe der max. Drehfrequenz der Elektropumpe (in Hz) 130 130 130 130
FL Eingabe der min. Drehfrequenz der Elektropumpe (in Hz) 0 0 0 0
Ft Eingabe der Schwelle fiir geringen Fluss 15 15 15 15
CM Wechselmodus an Gruppen mit 2 Elektropumpen 01 01 01 01
AE Einstellung der Freigabe der Antiblockierungs-/Frostschutzfunktion 01 01 01 01
il Eingabe Funktion Eingang 1 (Schwimmer) 01 01 01 01
i2 Eingabe Funktion Eingang 2 (Wahl des Sollwerts) 01 01 01 01
i3 Eingabe Funktion Eingang 3 (enable) 01 01 01 01
Eingabe des Hilfs-Sollwertdrucks (in bar) 2.5bar | 2.5bar | 2.5bar | 2.5 bar
Pl . . .
- in Funktion Eingang 2 -
ol Eingabe Funktion Ausgang 1 (Default-Wert: 2; Funktion: ON bei Alarm) 02 02 02 02
02 Eingabe Funktion Ausgang 2 (Default-Wert: 2; Funktion: ON bei Gang) 02 02 02 02
Anzeige der wichtigsten Groi3en
(Taste , MODE")
Fr Anzeige der aktuellen Drehfrequenz (in Hz)
UP Anzeige des Drucks (in bar)
Cl Anzeige des Phasenstroms der Elektropumpe (in A)
AS Anzeige Konfigurationszustand des durch das Steuergerét
iiberwachten Inverters
UE Anzeige der Software-Version des Gerits
DISPLAY (Tasten ,SET" und ,— fir 2 Sekunden )
UF Anzeige des Flusses
ZF Anzeige des Null-Flusses
FM Anzeige der max. Drehfrequenz (in Hz)
tE Anzeige der Temperatur der Leistungs-Endstufen (in °C )
bt Anzeige der Temperatur der Elektronikkarte (in °C)
GS Anzeige des Betriebsstatus
FF Anzeige der Historie der Fehler und Blockierungen
Handbetrieb (Tasten , SET* und , +* und ,,-, 5 Sekunden
driicken)
FP Manuelle Eingabe der Probefrequenz (in Hz) 40 40 40 40
< des eingegebenen Werts fiir FS
UP Anzeige des Drucks (in bar)
Cl Anzeige des Phasenstroms der Elektropumpe (in A)
1t Eingabe der Drehrichtung
UF Anzeige des Flusses
ZF Anzeige des Null-Flusses
System-Reset (Tasten , MODE" und ,, SET“ und , +* und ,—,)
7F General-Reset (ZF erscheint bei Verlassen der Reset-Funktion und

Wiederanlauf)
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Beschreibung

Werkseitige Parameter

Wieder her stellung der Werkseinstellungen A.D. A.D. A.D. A.D.
(Tasten SET und + fiir 2 Sekunden beim Einschalten) M/T10 | M/T22 | T/T30 | T/T55
EE Schreiben und Lesen der Werkseinstellungen an Eprom
Fehler- und Statusbedingung
bL Blockierung wegen Wassermangel
bP Blockierung wegen fehlendem Drucksensor
LP-El Blockierung wegen niedriger Versorgungsspannung
HP Blockierung wegen hoher Versorgungsspannung
ot Blockierung wegen Uberhitzung der Leistungs-Endstufen
oC Blockierung wegen Uberstrom an den Ausgangs-Endstufen
oF Blockierung wegen Uberstrom an den Ausgangs-Endstufen
SC Blockierung wegen Kurzschluss an den Ausgangsphasen
Blockierung wegen mangelnder Eingabe des Nennstroms (rC)
EC
oder der Nennfrequenz (Fn)
EO0...E7 Interner Fehler 0...7
F1 Status / Alarm an Eingang 1
F3 Status / Alarm an Eingang 3

1.21 LOSUNG TYPISCHER PROBLEME

VORRICHTUNG
Meldung

M 6gliche Ur sachen:

Behebung

Strom (rC) der Pumpe nicht

Parameter rC einstellen

EC .

eingestellt.

1-2) Pumpe mit Wasser versorgen und sicherstellen, dass
sich keine Luft in den Leitungen befindet. Sicherstellen,

1) Kein Wasser dass Ansaugung oder eventuelle Filter nicht verstopft sind.

bL 2) Pumpe saugt nicht an Sicherstellen, dass die Leitungen von der Pumpe zur

3) Rotationsrichtung invertiert Vorrichtung nicht beschddigt sind oder stirkere
Druckverluste aufweisen.

3) Rotationsrichtung priifen, Parameter rt
1) Anschlusstyp (Sternanschluss oder Deltaanschluss)
priifen.
Rotationsrichtung priifen, Parameter rt
OF 1) UbermiBige Absorption Sicherstellen, dass der Motor nicht mehr Strom aufnimmt,
2) Pumpe blockiert als max. von der Vorrichtung abgegeben.
2) Sicherstellen, dass das Treibrad oder der Motor nicht
durch Fremdkdrper blockiert werden. Anschluss der Phasen
des Motors priifen.
1) rC mit dem Strom fiir den entsprechenden Anschlusstyp
(Sternanschluss oder Dreieckanschluss) gem. Angaben auf
1) Strom fiir die Pumpe falsch | dem Kennschild des Motors einstellen.
oC eingestellt (rC). Rotationsrichtung priifen, Parameter rt.

2) Pumpe blockiert 2) Sicherstellen, dass das Treibrad oder der Motor nicht
durch Fremdkdrper blockiert werden. Anschluss der Phasen
des Motors priifen.

E1bzw. LP 2 Spanmungoverust in- der | 1) Komekte Leitingsspannung prten
’ Leitung 2) Kabeldurchschnitt der Versorgungskabel priifen
Die korrekte Einstellung des Parameters Ad priifen.
Sb oder. Go Sicherstellen, dass das Verbindungskabel angeschlossen
blinken Keine Kommunikation und nicht beschidigt ist.
Die korrekte Ubereinstimmung der Anschliisse an den Pins
der Verbinder priifen.
bP Drucksensor nicht angeschlossen | Anschlusskabel des Drucksensors priifen.
SC Kurzschluss zwischen den Phasen | Zustand des Motors und der Kabel zum Motor priifen

Tabelle 9 Losung typischer Probleme.
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Nederlands
L EGENDA EN AL GEMENE OPMERKINGEN

WAARSCHUWINGEN MET BETREKKING TOT DE VEILIGHEID VAN PERSONEN EN
ZAKEN
Hieronder vindt u de betekenis van de in deze handleiding gebruikte symbolen

GEVAAR

persoonlijk letsel en materiéle schade

> [>

ELEKTRISCHE SCHOKKEN

schokken

L eesvoordat u begint de handleiding aandachtig door

functionering moeten voldoen aan de veiligheidsvoor schriften die van kracht zijn in het land waar het

c L ees deze documentatie aandachtig door alvorens met de installatie te beginnen. De installatie en de

A

product wordt geinstalleerd. De gehele operatie moet volgens beproefde technische regels worden
uitgevoerd.

Het veronachtzamen van de velligheidsvoorschriften kan niet alleen een gevaar opleveren voor
persoonlijk letsel en schade aan de apparatuur, maar doet ook ieder recht op reparaties binnen de

garantie vervallen.

12

A

WAARSCHUWINGEN

1.2.1 Gespecialiseerd personeel

Het verdient de aanbeveling de installatie uit te laten voeren door vakbekwaam en gekwalificeerd
personeel, dat beschikt over de technische kwalificaties die door de binnen het vakgebied geldende

voor schriften worden vereist.
Onder gekwalificeerd personeel verstaat men personen die op grond van hun vorming, ervaring en
opleiding en op grond van hun kennis van de betreffende normen, voorschriften, maatregelen voor het
voorkomen van ongevallen en van de bedrijfsomstandigheden, door de verantwoordelijke voor de
veiligheid van het systeem zijn geautoriseerd om alle noodzakelijke werkzaamheden te verrichten en die bij
het uitvoeren van deze werkzaamheden elk gevaar weten te herkennen en vermijden. (Definitie technisch
personeel IEC 60634) Veiligheid

122 Veiligheid

A
A

Het gebruik is uitsluitend toegestaan indien voor het elektrische systeem veiligheidsmaatregelen zijn
genomen in over eenstemming met de voor schriften die van kracht zijn in het land waar het product
geinstalleerd is (voor Italié CEl 64/2).

Om de tekst zo eenvoudig mogelijk te houden, zullen met de benaming ACTIVE DRIVER alle
inverters worden aangeduid waar deze handleiding betrekking op heeft, wanneer de kenmerken
waar detekst over gaat voor alleversies gelijk zijn.

1.2.3 Verantwoordelijkheid

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de ACTIVE DRIVER of voor eventuele door
het product veroorzaakte schade, indien het product onklaar gemaakt of gewijzigd werd en/of wanneer men
het product buiten het aanbevolen werkbereik heeft laten werken of op manieren die tegenstrijdig zijn met
andere voorschriften uit deze handleiding. Daarnaast aanvaardt de fabrikant geen enkele aansprakelijkheid
voor mogelijke onnauwkeurigheden in dit instructichandboek, indien deze te wijden zijn aan druk- of
transcriptiefouten. De fabrikant behoudt zich het recht voor die wijzigingen aan de producten aan te
brengen die hij noodzakelijk of nuttig acht, zonder hiermee de fundamentele eigenschappen van de
producten te veranderen, en zonder voorafgaande kennisgeving.

1.2.4 Bijzonder e waar schuwingen

A\

Alvorens werkzaamheden uit te voeren aan het elektrische of mechanische gedeelte van het systeem,
altijd de netspanning uitschakelen. Nadat de apparatuur van de spanning is afgekoppeld tenminste
vijf minuten wachten voordat u het apparaat openmaakt. De condensator van het tussencir cuit blijft
ook na afkoppeling van de netspanning met een gevaarlijk hoge spanning geladen.

Voor de aansluiting op het net zijn uitsluitend robuuste bekabelingen toegestaan. Het apparaat moet geaard
worden(IEC 536 klasse 1, NEC en andere relevante standaards).

79
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A Ook bij stilstaande motor kan er op netklemmen en motorklemmen een gevaar lijke spanning staan.

Bij bepaalde instelcondities kan na een uitval van de netstroom de omzetter automatisch starten.
Het apparaat niet laten werken in direct zonlicht.
Dit apparaat kan niet gebruikt worden als “NOODSTOP - mechanisme”

(zie EN 60204, 9.2.5.4).

1.3 TOEPASSINGEN

De ACTIVE DRIVER is bij aflevering reeds gereed voor installatie, de volgende modellen zijn leverbaar:
— ACTIVE DRIVER M/T: gevoed met een monofase lijn, bestuurt elektropompen met standaard

asynchrone driefase motor, 230V.

— ACTIVE DRIVER T/T: gevoed met een driefase lijn, bestuurt elektropompen met standaard

asynchrone driefase motor, 400V.

14 TECHNISCHE GEGEVENSEN GEBRUIKSBEPERKINGEN

AD.M/T10 |[AD.M/T22 |AD.T/IT30 |ADT/T55
ln M ax. fasestroom van de motor 47 A 10,5 A 75 A B3 A
L==d [Lijnspanning (+10% - 20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Lijnfrequentie: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Spanning elektropomp: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Nominale spanning van de 50-130Hz | 50-130Hz | 50-130Hz | 50-130 Hz
elektropomp
Se?g;ihﬁi\@?; de eenheid (zonder 38 ke 38 ke 5 ke 5 ke
Werkpositie: Willekeurig Willekeurig Verticaal Verticaal
Max. temper atuur van de vioeistof: 50°C 50°C 50°C 50°C
Max. omgevingstemper atuur : 60°C 60°C 60°C 60°C
Max. druk: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Drukregelbereik: van 1 tot 9 bar | van I tot 15 van 1 tot 15 van 1 tot 15
bar bar bar
M ax. buitenafmetingen (LxHxD): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Maximumopbr engst 300 1/min 300 I/min 300 1/min 300 1/min
Hydraulische koppeling 1 v 1 v 1w 1 v
vloeistofinlaat: buitenschroefd | buitenschroefd | buitenschroefd | buitenschroefdr
raad raad raad aad
Hydraulische koppeling 1% 1% 1% 1%
vloeistofuitlaat: binnenschroef | binnenschroef | binnenschroef | binnenschroefdr
draad draad draad aad
Bescher mingsgr aad: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Connectiviteit RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Bescherming tegen bedrijf zonder JA JA JA JA
vloeistof
Amperometrische beveiliging JA JA JA JA
Bescherming tegen te hoge JA JA JA JA
temperatuur
Bescherming tegen afwijkende NEE JA JA JA
voedingsspanningen
Kortduiting tussen de fasen in uitgang JA JA JA JA

Tabel 1 Technische gegevens en gebruikslimieten

15 ELEKTRISCHE AANSLUITING OP DE ELEKTROPOMP

inter ne delen aanr aakt.

A\
A

wor dt gehandhaafd.

GEVAAR Gevaar voor elektrische ontladingen
Alvorensinstallatie- of onderhoudswer kzaamheden te gaan verrichten, dient u de ACTIVE DRIVER
los te koppelen van het elektrische voedingsnet en tenminste 5 minuten te wachten voordat u de

Verzeker u ervan dat alle klemmen volledig zijn aangehaald, en let hierbij met name op de aardklem.
Verzeker u ervan dat de kabelklemmen goed zijn aangehaald, zodat de beschermingsklasse | P55
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Controleer of alle verbindingskabels in uitstekende staat verkeren en of de buitenste kabelhuls intact is. De
motor van de geinstalleerde elektropomp moet voldoen aan de gegevens uit Tabel 1.

De fasestroom van de gebruiker die is aangesloten op de ACTIVE DRIVER M/T 1.0 mag niet hoger zijn
dan 4,7 A.

De fasestroom van de gebruiker die is aangesloten op de ACTIVE DRIVER M/T 2.2 mag niet hoger zijn
dan 10,5 A.

De fasestroom van de gebruiker die is aangesloten op de ACTIVE DRIVER T/T 3.0 mag niet hoger zijn
dan 7,5 A.

De fasestroom van de gebruiker die is aangesloten op de ACTIVE DRIVER T/T 5.5 mag niet hoger zijn
dan 13,3 A.

151 Aanduiting van de pomp voor de modellen A.D. M/T 1.0en A.D. M/T 2.2
De voedingsspanning van de motor van de geinstalleerde elektropomp moet 230V driefase bedragen. Op
driefase spanning werkende elektrische machines kennen over het algemeen 2 soorten aansluitingen, zoals
getoond op Afbeelding 2 en Afbeelding 1

3~230V

Wzl U:z| V:
U] Vil Wi

Afbeelding 2: Verkeerde aansluiting Afbeelding 1: Correcte aansluiting

Om op 230V (lagere spanning) te werken wordt meestal een 'drichoek'’-aansluiting gebruikt. Normaal
gesproken worden de ACTIVE DRIVER apparaten compleet met kabel voor aansluiting op de motor
geleverd.

Voor uitvoeringen die niet voorzien zijn van een kabel, vindt de aansluiting plaats op de 4-weg klem “J4”
(3 fasen + aarde) met het opschrift “PUMP” en uitgaande pijl. De kabel moet een doorsnede van minimaal
1.5 mm” hebben.

1.5.2 Aanduiting van de pomp voor de modellen A.D. T/T 3.0en A.D. T/T 5.5

De voedingsspanning van de motor van de geinstalleerde elektropomp moet 400V driefase bedragen.
Controleer aan de hand van het aansluitplaatje van de gebruikte motor of aan bovengenoemde condities
wordt voldaan. Meestal wordt voor 400V voeding de 'ster'-configuratie gebruikt voor pompen met een
vermogen van minder dan 5,5KW, terwijl voor pompen met een vermogen van 5,5 kW of hoger de
'driehoek’-configuratie wordt gebruikt (neem hoe dan ook altijd de aanwijzingen op het kenplaatje of op de
klemmenstrook van de pomp in acht).

Op Afbeelding 3: motoraansluitingen A.D. T/T ziet u een schema van de aansluitingen die tot stand moeten
worden gebracht.

Standaar daansluiting voor machines met een Standaar daandluiting voor machines met een
vermogen van minder dan 5,5 kW vermogen van 5,5 kW of hoger

3~400 Vv 3~400 V N 3680/
W Ve

O )

W WZI U,IV,I °;Z i

1 1 1 . . U Wh
U: Vil W Q QI? Q

= )'i L L.| L,! Ll1 /'—I L \'!\

Afbeelding 3: motoraansluitingen A.D. T/T
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A\

Als de aardlijnen per abuis worden aangesloten op een klem die niet de aardklem is, zal het hele
appar aat hierdoor onherstelbaar beschadigd wor den!

Als de voedingdlijn per abuis wordt aangesioten op de uitgangsklemmen die bestemd zijn voor de
last, zal het hele apparaat hierdoor onher stelbaar beschadigd wor den!

16 AANSLUITING OP DE VOEDINGSLIJN

Sluit de ACTIVE DRIVER aan op de voedingslijn. Bij verlenging van de voedingskabel dient u een kabel
met geschikte doorsnede te gebruiken, zodat de totale spanningsval (voeding plus pomp) beperkt blijft tot
3%. Gebruik in ieder geval geen kabels met een doorsnede van minder dan 1,5 mm®
Bij verlenging van de kabels van de inverter, bijvoorbeeld bij voedingen van elektrische dompelpompen,
gaat u in geval van elektromagnetische storingen als volgt te werk:

1. Controleer de aarding en installeer eventueel een aardlekschakelaar in de onmiddellijke nabijheid

van de ACTIVE DRIVER.

2. Graaf de kabels in.

3. Gebruik afgeschermde kabels.

4. Installeer de volgende netfilters, zoals in de volgende tabel aangegeven:

Netfilters SHAFFNER ACTIVE DRIVER Aandluiting
Netfilter IN 25A Monofase FN 2410-25-33 AD.=M/T1.0,M/T2.2 Aan teduiten filters
Netfilter IN 50A Driefase FN 3270H-50-34 | AD.=T/T3.0,T/T5.5 op

INGANG A.D.
Netfilter OUT 10A Driefase FN 5010-10-99 | A.D.=T/T 3.0, M/T 1.0 Aan teduiten filters
Netfilter OUT 13A Driefase FN 5010-13-99 AD.=M/T2.2 op
Netfilter OUT 18A Driefase FN 5010-18-99 | A.D.=T/T5.5 UITGANG A.D.

A

A

Voor een goede werking is het noodzakelijk dat het netfilter in de nabijheid van de ACTIVE
DRIVER geinstalleerd wordt!

De ACTIVE DRIVER is reeds uitgerust met stroombeveiligingen. Als er een magnetothermische
schakelaar in lijn is geinstalleerd, moet de capaciteit hiervan geschikt zijn voor de gebruikte pomp.

De aansluiting van de lijn op de ACTIVE DRIVER moet inclusief aardlijn zijn. De totale aardweerstand
mag niet hoger zijn dan 100 Ohm.

Aanbevolen wordt om ter beveiliging van het systeem een differentiaalschakelaar te installeren die
correct gedimensioneerd is van type: Klasse A (AS voor modellen met driefase voeding), met
instelbar e lekstroom, selectief, beschermd tegen piekstromen.

De automatische differentiaal schakelaar moet gemarkeerd zijn met de volgende twee symbolen:

~ —_—
FaWa -
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17

A
VAN

1.8

HYDRAULISCHE AANSLUITINGEN

Installeer altijd een keerklep op de leiding voor de ACTIVE DRIVER.

Voor de werking van de ACTIVE DRIVER maakt het niet uit of de klep op de inlaatzijde of op de
perszijde van de pomp wordt geinstalleerd. De hydraulische aansluiting tussen de ACTIVE DRIVER en de
elektropomp mag geen aftakkingen hebben. De afmetingen van de leiding moeten geschikt zijn voor de
geinstalleerde elektropomp.

Afbeelding 4

af— %
{

4

Onderdelen van het systeem
1 Expansievat
2 Manometer
3,12 Terugslagklep
4,11 Kogelafsluiter

59 Verbindingsstuk met snelkoppeling

6 Aansluiting elektropomp
7 Lijnaansluiting

8 AD-systeem

10 Filter

13 Pomp

De ACTIVE DRIVER werkt op constante druk. Om deze afstelling ten volle uit te buiten, moet het

hydraulische systeem dat in het circuit na het systeem komt correct gedimensioneerd zijn.

Systemen, die zijn uitgevoerd met te nauwe leidingen, leiden tot lastverliezen die de apparatuur niet kan
compenseren; het resultaat is dat de druk constant is op het systeem, maar niet op de gebruiker.

BEVRIEZINGSGEVAAR: let op waar u de ACTIVE DRIVER ingtalleert! Tref de volgende
Voor zor gsmaatr egelen:

Als de ACTIVE DRIVER operatief is, is het absoluut noodzakelijk het apparaat afdoende tegen vorst te
beschermen en het altijd aangesloten te laten op de voeding. Als het apparaat van de voeding wordt
afgekoppeld, is de antivriesfunctie niet langer actief!

Als de ACTIVE DRIVER niet operatief is, is het noodzakelijk de voeding af te koppelen, het apparaat los
te maken van de leiding en al het in het binnenste achtergebleven water weg te laten stromen.

Het is niet voldoende om eenvoudigweg de druk van de leiding te halen, want in het binnenste van het
apparaat blijft altijd water achter!

ALGEMENE KENMERKEN

De ACTIVE DRIVER is een innovatief systeem voor pompen dat bij variabele stroming de druk constant
houdt door de pompsnelheid te regelen.

De ACTIVE DRIVER bestaat uit: een inverter, een druksensor en een stromingsensor.

De ACTIVE DRIVER is voorzien van 3 ingangen en 2 uitgangen.

Op Afbeelding 5 ziet u het aansluitschema van de uitgangen, klem J14.

Op Afbeelding 6 ziet u het aansluitschema voor 2 ACTIVE DRIVER apparaten voor uitwisselings- en
dialoogfunctie.

Op Afbeelding 7 ziet u het aansluitschema van de ingangsklemmen gebruiker J22.
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Ref. FUNCTIE
L—-N
MONOFASE o _ 3
R-S-T Klemmen voor verbinding met de voedingslijn.
DRIEFASE
@ A Klem voor verbinding met de aarding van de voedingslijn.
Uu-v-w
DRIEFASE o .
A Klemmen voor verbinding met de driefase elektropomp.
@ A Klem voor verbinding met de aarding van de elektropomp.
1 Voedingsklem: + 12V DC — 50Am.
o=IN 3 Verbindingsklem ingang i3 voor aansturing algemene activering.
3=IN 2 Verbindingsklem ingang i2 voor selectie set point 1.
J22
4 Gemeenschappelijke verbindingsklem I3 — I2
6=IN 1 Verbindingsklemmen ingang i1 voor beveiliging tegen bedrijf zonder vloeistof.
7 Verbindingsklem: 0V DC (GND).
ol Verbindingsklem afstandalarm.
250 Vac — 6 A max. weerstandsbelasting — 3 A max. inductieve belasting
Ji14 — . >
o2 Verbindingsklem pomp in bedrijf.
250 Vac — 6 A max. weerstandsbelasting — 3 A max. inductieve belasting
Verbindingsklemmen voor onderlinge verbinding en uitwisseling en voor de verbinding met de
uitbreidingscentrale, zie Afbeelding 6.
LET OP: voor onderlinge verbindingskabels met een lengte van meer dan 1 meter, wordt
Jo aanbevolen gevlochten kabel (met getwiste paren) te gebruiken, gebruik een paar voor de pinnen 1

en 3 en een ander paar voor pin 2.
LET OP: u dient de volgorde van aansluiting tussen de twee apparaten strikt aan te houden! (zie
afb. 2)

1
2

:

J 14

Afbeelding 5: connector J14 voor de uitgangen Ol en O2

A WNPE

o
O.

Voor functies en programmering, zie Tabel 3 “Toekenning van de parameters die functies toewijzen aan de
digitale uitgangen OUT1; OUT2
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Primaire X v ! Primaire
ACTIVE ! ! ! ACTIVE
DRIVER : E 5 o E 3 | DRIVER
| [ || |
| J9 Lo J9 |

Afbeelding 6: Verbinding tussen 2 ACTIVE DRIVER apparaten J9-J9

19 WERKING TOETSENBORD

Met de toets MODE gaat u binnen de afzonderlijke menu’s verder naar de volgende
punten

SET Met de toets SET verlaat u het actuele menu om terug te gaan naar het startmenu

Druk deze toets in om de waarde van de actuele parameter te verlagen, indien hij
gewijzigd kan worden.

Elke keer dat u deze toets indrukt, wordt de waarde van de grootheid gedurende minstens 5
seconden weergegeven, waarna gedurende 1 seconde de parameter verschijnt.

Druk deze toets in om de waarde van de actuele parameter te verhogen, indien hij
gewijzigd kan worden.

Elke keer dat u deze toets indrukt, wordt de waarde van de grootheid gedurende minstens 5
seconden weergegeven, waarna gedurende 1 seconde de parameter verschijnt.

P 4

Bij het indrukken van de toets + of — wordt de geselecteerde grootheid gewijzigd en onmiddellijk
opgeslagen. Wanneer de machine in deze fase per ongeluk wordt uitgeschakeld, zal de zojuist
gewijzigde parameter niet verloren gaan. De toets SET dient er uitsuitend voor om terug te keren
naar de weergave van de machinestatus. Om de uitgevoer de wijzigingen op te slaan, is het niet nodig
detoets SET in tedrukken.
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Afbeelding 7- Voorbeeld van mogelijk gebruik van de gebruiker singangen -

Besturing met spanningloos contact

Besturing met exter ne spanning

J22
D - Spanningloos
| ;I
| s
1| 4
]| 3
]| 2
|
Brug
J22 Spanningloos
77—
| s
|5
1] 4
| s —
|
|
Brug
J22 Spanningloos
D 7 b——"
.| G
(|
|
1| s
|
] 1
Brug

J22

Bijv. Gebruik IN 1

Bij activering van IN 1 blokkering van
de elektropomp en signalering “F1”

bijv. IN 1 zou verbonden kunnen
zijn met een vlotter

Ainjninininin

AN wWw s o o N

Voeding
gelijkspanning
(Max. 36V) of

wisselspanning

(Max. 24Vrms)

J2

N

Bijv. Gebruik IN 2

Bij activering van IN 2 wordt de
regeldruk “P1”

(commutatie setpoint actief: SP of
P1)

0o00000

AN w s oo N

Voeding
gelijkspanning

(Max. 36V) of

J22

wisselspanning
(Max. 24Vrms)

Bijv. Gebruik IN 3

Bij activering van IN 3 blokkering van
de elektropomp en signalering “F3”

bijv. IN 3 zou verbonden kunnen
zijn met een
veiligheidsdrukschakelaar met
handmatige reset

OO00000

AN W s oo N

T
L

Voeding
gelijkspanning
(Max. 36V) of
wisselspanning
(Max. 24Vrms)

Afbeelding 7: Ingangen
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Voor functiesen programmering:

1.10

111

A

111

A

111

zie Tabel 2 configuratie digitale ingangen IN1, IN2, IN3

HOE GAAT U TE WERK BIJ DE EERSTE INSCHAKELING

Na een correcte installatie van de hydraulische en elektrische systemen, kunt u de ACTIVE DRIVER voeding
geven.

In het display verschijnt de tekst “ZF” en na enkele seconden wordt de foutconditie “EC” aangegeven.

Om de ACTIVE DRIVER te laten starten, is het noodzakelijk de streefstroomwaarde van de elektropomp in te
stellen. De defaultwaarde waarop de frequentie is ingesteld is S0Hz.

Hieronder volgt een beschrijving van de stappen die moeten worden uitgevoerd om de belangrijkste parameters
in te stellen en een eerste start uit te voeren:

INSTELLING VAN DE NOMINALE STROOM “rC”

De parameter “rC” is de parameter waarin de amperometrische beveiliging van de motor wordt vastgelegd. Houd
de toetsen “MODE” en “SET” en “—* tegelijk ingedrukt, tot het opschrift “rC” in het display verschijnt.

Stel de waarde met behulp van de toetsen “+” en “-” in volgens de gegevens op het kenplaatje van de
elektropomp.
Deze waarde is de nominale stroom van de elektropomp, uitgedrukt in Ampere.
Voor de modellen A.D M/T wordt de stroomwaarde voor driefase 230V gebruikt. Voor de modellen
A.D. T/T wordt de stroomwaar de voor driefase 400V gebr uikt.

Als de ingestelde parameter lager is dan de correcte waarde, zal gedurende de werking de fout “oC” verschijnen
zo gauw de ingestelde stroom voor een bepaalde tijd wordt overschreden.

Als de ingestelde parameter hoger is dan de correcte waarde, zal de amperometrische beveiliging op oneigenlijke
wijze actief worden wanneer de veiligheidsdrempel van de motor wordt overschreden.

.1 Instelling van de nominale frequentie “ Fn”
Vanuit de parameter “rC” eenmaal op de toets MODE drukken, in het display verschijnt de nominale frequentie
van de elektropomp “Fn”. Als de frequentie gewijzigd moet worden, de toets “+” tenminste 3 seconden
ingedrukt houden en de waarde veranderen met de toetsen “+” en “-”. De juiste waarde voor “Fn” vindt u op het
kenplaatje van de elektropomp.
Een onjuiste configuratie van de werkfrequentie van de elektropomp kan beschadiging van de
elektropomp zelf ver oor zaken.

.2 Instelling van dedraairichting
Vanuit de parameter “Fn” op de toets MODE drukken om de stroom- en frequentie-instellingen te activeren en
doorgaan naar het volgende punt, “rt”. Op dit punt is de ACTIVE DRIVER gereed om te starten.
Een gebruiker openen om de elektropomp te laten draaien.
Als de draairichting correct is, doorgaan naar de instelling van de Set Point druk, anders de draairichting van de
motor omkeren met behulp van de toetsen “+” en “-” (deze functie is ook actief bij ingeschakelde motor).

1.11.3 Instelling van de setpoint druk

Houd de toetsen MODE en SET tegelijk ingedrukt tot het opschrift “SP” in het display verschijnt. In deze
condities kunt u met behulp van de toetsen “+” en “-” de waarde van de gewenste druk respectievelijk verhogen
of verlagen. Druk op SET om terug te keren naar de normale werkingsstatus.

1.12 WERKING: MENU

A

Hieronder volgt een beschrijving van de beschikbare menu's van de ACTIVE DRIVER en van alle punten
die deze menu's bevatten.
Indien er zich gedurende deze fase een fout of een storing voordoet, wordt het display niet gewijzigd.
Afhankélijk van het type fout kan de elektropomp uitschakelen. Het blijft echter mogelijk de gewenste
kalibratie uit te voeren. Om te weten welk type fout zich heeft voor gedaan, moet u terugkeren naar de
modus waarin de werkingsstatus wordt weergegeven, door op de toets SET te drukken. U kunt een
reset proberen uit te voeren door tegdijkertijd op “+” en “-" tedrukken.

1.13 WERKING : MENU PARAMETERSVOOR DE GEBRUIKER

U krijgt toegang tot dit menu door detoetsen “MODE” en “SET” 2 seconden ingedr ukt te houden

1.13.1 SP: Instelling van de set point druk (in bar)

A

Vanuit de normale werkingsstatus de toetsen “MODE” en “SET” tegelijkertijd ingedrukt houden tot het
opschrift “SP” in het display verschijnt. In deze condities kunt u met behulp van de toetsen “+” en “—” de
waarde van de gewenste druk respectievelijk verhogen of verlagen.

Druk op "SET" om terug te keren naar de normale werkingsstatus.

Op de ACTIVE DRIVER kan naast de bedrijfsdruk nog een andere waarde worden ingesteld:
“rP”: dit isdedrukverlaging, ten opzichtevan “ SP”, dieleidt tot het starten van de elektropomp.
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1.14 WERKING: MENU PARAMETERSVOOR DE INSTALLATEUR

U krijgt toegang tot dit menu door detoetsen “MODE” en “SET” en “—' 5 seconden ingedr ukt te
houden
Vanuit de normale werkingsstatus de toetsen “MODE” en “SET” en “~” ingedrukt houden tot het opschrift
“rC” in het display verschijnt. In deze condities kunt u met behulp van de toetsen + en — de waarde van de
parameter respectievelijk verhogen of verlagen, terwijl u met de toets “MODE” door kunt gaan naar de
volgende parameter, op cyclische wijze. Druk op “SET” om naar de normale werkingsstatus terug te
keren.

1.14.1 rC: instelling van de nominale stroom van de elektropomp

Deze parameter moet worden ingesteld op een waarde gelijk aan de stroom die vermeld is op het
kenplaatje van de motor (in Ampére) in de configuratic waarin deze gebruikt wordt (230V voeding
voor A.D. M/T - 400V voeding voor A.D. T/T).

1.14.2 Fn: instelling van de nominale frequentie

A

Deze parameter definiecert de nominale frequentie van de elektropomp, om de vooringestelde waarde te
wijzigen, dient u de toets “+”” minstens 3 seconden ingedrukt te houden.

De frequentie moet worden ingesteld zoals aangegeven op het kenplaatje van de motor van de
elektropomp.

1.14.3 rt: instelling van dedraairichting

Mogelijke waarden: 0 en 1
Indien de draairichting van de elektropomp niet correct is, is het mogelijk de draairichting om te keren door
de waarde van deze parameter te wijzigen, ook bij draaiende motor.
In het geval dat het niet mogelijk is de draairichting van de motor te observeren, gaat u als volgt te werk:
— Open een gebruiker en observeer de frequentie (parameter Fr) en de stroom (parameter C1).
— Zonder de afgenomen vloeistothoeveelheid te veranderen, de parameter rt wijzigen en opnieuw de
frequentie Fr en de stroom C1 observeren.
— De correcte waarde voor parameter rt is die waarvoor, bij gelijke afgenomen hoeveelheid, de
laagste frequentie Fr en stroom C1 vereist zijn.

1.14.4 od: instelling van de bedrijfsmodusvan de ACTIVE DRIVER

Deze parameter kan de waarden 1 en 2 aannemen. Het apparaat is bij het verlaten van de fabriek ingesteld
op een modus die geschikt is voor de meeste installaties. Bij aanwezigheid van drukschommelingen die niet
gestabiliseerd kunnen worden via de parameters GI en GP, schakelt u om naar de modus 2.

1.14.5 rP: instelling van dedrukval voor herstart

A

Drukt, in bar, de drukval uit die de herstart van de pomp veroorzaakt.

“rP” kan worden ingesteld van een minimum van 0.1 tot een maximum vanl.5 bar.

“rP” is uitgerust met een beperkingsysteem dat afhankelijk is van de combinatie van de waarde SP,
zodat er in ieder geval een minimale herstartdrukwaarde is van 0.3 bar.

Opmerking:  indien de werking wordt bestuurd door een besturingseenheid, kan deze parameter
niet gewijzigd worden, hij wordt namelijk uitsuitend door het regelsysteem beheerd. Wanneer de
communicatie wegvalt, krijgt rP zijn betekenis terug en wordt de in het geheugen opgeslagen waarde
automatisch hersteld (zie voor meer infor matie de handleiding van de besturingseenheid).

1.14.6 Ad: instelling adresvoor onderlinge ver binding

Met het ACTIVE DRIVER systeem is het mogelijk uit meerdere ACTIVE DRIVER apparaten bestaande
drukgroepen te realiseren, met of zonder supervisie door de besturingseenheid.
De waarden die het adres Ad kan aannemen zijn: "- -", 1, 2 en 3, die de volgende betekenissen hebben
—  “--*“de communicatie is gedeactiveerd.
“1“ de ACTIVE DRIVER wordt als secundair benoemd.
“2“ de ACTIVE DRIVER wordt als primair benoemd.

—  “3%“eris communicatie met de besturingseenheid. (met uitzondering van A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb: activering booster

Wanneer twee ACTIVE DRIVER apparaten onderling verbonden zijn is het, in het geval een enkele

ACTIVE DRIVER niet in staat is voldoende opbrengst aan de gebruiker te leveren, mogelijk twee

elektropompen tegelijkertijd te activeren.

Eb=1: De bedrijfsmodus leader-booster is gedeactiveerd, waardoor er slechts één elektropomp tegelijk
actief zal zijn. Ook indien gedurende de werking de leader elektropomp niet in staat is voldoende
opbrengst aan de gebruiker te leveren, zal de booster elektropomp niet worden ingeschakeld.
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Eb=2: De bedrijfsmodus leader-booster is geactiveerd, zodat er 2 elektropompen tegelijkertijd
geactiveerd kunnen worden. Indien gedurende de werking de leader elektropomp niet in staat is
voldoende opbrengst aan de gebruiker te leveren, zal ook de booster elektropomp worden
ingeschakeld. Deze zal op de maximale frequentie werken, terwijl de leader pomp doorgaat met
het moduleren van de rotatiefrequentie in functie van de gebruiker.

1.15 WERKING: MENU TECHNISCHE SERVICE
U krijgt toegang tot dit menu door detoetsen “MODE” en “SET” en “+” 5 seconden ingedr ukt te houden

1.15.1 tb: instelling van delatente tijd van blokkering bij ontbreken water.
Via de instelling van de latente tijd van blokkering bij ontbreken water selecteert u de tijd (in seconden) die
het systeem nodig heeft om het ontbreken van water te signaleren. Het kan nuttig zijn deze parameter te
veranderen als er een vertraging bekend is tussen het moment waarop de elektropomp wordt ingeschakeld
en het moment waarop de afgifte van vloeistof effectief begint.

1.15.2 t1: running-tijd na het lagedruksignaal (kiwa)
Deze tijd is alleen actief wanneer de ingang i1 op 3 of op 4 is ingesteld.
In het geval van lage druk, gesignaleerd op de ingang il, zal de ACTIVE DRIVER gedurende de tijd t1
wachten en vervolgens stoppen en F1 weergeven. De reset kan automatisch plaatsvinden bij het terugkeren
van de druk, of handmatig door gelijktijdig indrukken van + en -.

1.15.3 t2: vertragingstijd op de uitschakelcondities.
Via de instelling van de vertragingstijd op de uitschakelcondities selecteert u na hoeveel tijd de ACTIVE
DRIVER de pomp uitschakelt vanaf het moment dat de uitschakelcondities aanwezig zijn (in seconden).
Opmerking: bij gebruik van voor communicatie geconfigureerde ACTIVE DRIVER apparaten, die
zZijn ingesteld voor herstart volgens de kiwa normen, moet de drukschakelaar voor minimumdruk op
beide inverters zijn verbonden met de ingang 1, en moeten de parametersil, t1 en t2 met de hand op
dezelfde waar de wor den ingesteld.

1.15.4 GP: instelling van de stijging van de proportionele coéfficiént Pl
Voor bijna alle systemen is de fabrieksinstelling van parameter GP de optimale instelling. Wanneer
er zich echter regelproblemen voordoen, kan deze instelling worden gewijzigd. Ter indicatie kunnen we
stellen dat bijvoorbeeld de aanwezigheid van grote drukschommelingen of een langzame respons van het
systeem op drukvariaties gecompenseerd kunnen worden door hoge waarden voor GP. "Vibraties" op de
druk (extreem snelle drukschommelingen rond de set point waarde) kunnen daarentegen geélimineerd
worden door de waarde van GP te verlagen.

1.15.5 GI: instelling van de stijging van deintegr ale coéfficiént Pl
De integrale waarde moet verhoogd worden wanneer het systeem weinig elastisch is, oftewel bij
afwezigheid van iedere vorm van expansie. Daarentegen, bij systemen met vervormbare leidingen of
vertragingen als gevolg van grote afstanden tussen de elektropomp en ACTIVE DRIVER, moet de
integrale waarde verlaagd worden.

2 Om bevredigende drukafstellingen te verkrijgen, dienen in het algemeen zowel GP als Gl te worden

gewijzigd. Het is namelijk de juiste afstemming tussen deze twee parameters die een optimale
drukregeling mogelijk maakt.

Een typisch voorbeeld van een installatie waarbij het beter is GI en GP te verlagen is een installatie
waarin de inverter zich ver van de elektropomp af bevindt. Verlaag Gl en GP met de helft wanneer
de afstand pomp-inverter meer dan 60 meter bedraagt.

1.15.6 FS: instelling van de maximalerotatiefrequentie van de elektropomp
De ACTIVE DRIVER laat toe dat de elektropomp voor korte periodes gevoed wordt op een frequentie die
boven de nominale frequentie ligt, en zorgt er hierbij voor dat de naar de elektropomp gestuurde
maximumfrequentie wordt beperkt in geval van overmatige stijging van de temperatuur.
De waarde van de ingestelde maximumfrequentie (FS) kan dus bereikt worden bij koude motor en
neemt af tot Fn (nominale frequentie) bij het stijgen van de temperatuur van de wikkelingen.
De ACTIVE DRIVER laat bovendien de instelling van een maximale bedrijfsfrequentie toe die lager is
dan de nominale frequentie Fn. In dit geval, zal de elektropomp, in welke regelconditie dan ook, nooit
worden aangestuurd op een frequentie hoger dan de ingestelde nominale frequentie.
Maximale FS is gelijk aan Fn +20%, terwijl minimale FS gelijk is aan Fn —20%.
FS wordt automatisch uitgelijnd met Fn iedere keer dat er een nieuwe Fn wordt ingesteld.

Bij het verhogen van de voedingsfrequentie dient u op te letten dat u de max. fasestroom van de
motor niet overschrijdt, aangezien u anders het risico loopt dat er een blokkering optreedt door te
hoge stroom van de eindtrappen oF.
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1.15.7 FL: instelling van de minimumfrequentie
Met FL stelt u de minimumfrequentie in waarop u de elektropomp kunt laten draaien. De minimumwaarde die
kan worden ingesteld is 0Hz, de maximumwaarde bedraagt 80% van Fn. Als bijvoorbeeld Fn=50Hz, dan kan FL
worden ingesteld tussen 0Hz en 40Hz. FL wordt automatisch uitgelijnd met Fn iedere keer dat er een nieuwe Fn
wordt ingesteld.

1.15.8 Ft: instelling van de drempel voor lage stromingwaar de
Het apparaat is uitgerust met een stromingsensor. Periodiek wordt er bij uitgeschakelde elektropomp een
kalibratie van de waarde voor nul stroming (ZF) uitgevoerd. De ACTIVE DRIVER schakelt de elektropomp uit
wanneer de gemeten stroming lager is dan de parameter “Ft”.

1.15.9 CM: uitwisselingsmethode

Bij twee onderling verbonden inverters voor werking in uitwisselingsmodus, kan gekozen worden tussen twee
verschillende manieren om de inschakeling van de twee elektropompen af te wisselen.
CM = 0: de primaire ACTIVE DRIVER is altijd leader van de regeling en de secundaire ACTIVE DRIVER zal
actief zijn als booster (indien Eb=2) of als reserve (indien Eb=1). Als de secundaire pomp 23 uur lang
ongebruikt blijft, wordt hij net zolang leader tot hij een minuut regeling heeft verzameld. Indien
gedurende de werking de leader elektropomp niet in staat is voldoende opbrengst aan de gebruiker te
leveren en de secundaire elektropomp is ingesteld als booster (Eb=2), zal deze op de maximale
frequentie gaan werken, terwijl de ACTIVE DRIVER die leader is, zal doorgaan met het moduleren
van de rotatiefrequentie in functie van de gebruiker. Indien de vraag van de gebruiker afneemt, wordt
de booster pomp uitgeschakeld, terwijl de leader pomp blijft regelen.
de primaire en secundaire ACTIVE DRIVER wisselen elkaar af als leader van de regeling. De
uitwisseling geschiedt iedere keer dat de ACTIVE DRIVER die leader is in stand by gaat of in elk
geval na 2 uur van voortdurend bedrijf. Indien gedurende de werking de leader elektropomp niet in
staat is voldoende opbrengst aan de gebruiker te leveren en de secundaire elektropomp is ingesteld als
booster (Eb=2), zal deze op de maximale frequentie gaan werken, terwijl de ACTIVE DRIVER die
leader is, zal doorgaan met het moduleren van de rotatiefrequentie in functie van de gebruiker. Indien
de vraag van de gebruiker afneemt, gaat de leader pomp in stand by en wordt booster (uitgeschakeld),

CM = 1:

terwijl de booster pomp leader wordt (en overschakelt naar regeling op variabele snelheid).

Voor elk van de twee uitwisselingmodi geldt dat in het geval er een pomp uitvalt, de andere leader wordt en de regeling
op constante druk uitvoert tot aan het maximaal beschikbare vermogen.

1.15.10 AE: activering van de antiblokkeer/antivriesfunctie

Deze functie dient ter vermijding van mechanische blokkeringen in geval van lange inactiviteit of lage
temperaturen en wordt geactiveerd door de elektropomp te laten draaien. Wanneer de functie geactiveerd is, zal
het apparaat, indien er een te lage temperatuur wordt gemeten en er gevaar voor bevriezing bestaat, de
elektropomp automatisch op een laag toerental laten draaien. Door het water in beweging te houden, wordt het
gevaar van bevriezing van de pomp verminderd. Ook voor het apparaat zelf wordt, door de dissipatic van
energie, het gevaar voor breuk als gevolg van bevriezing verlaagd. Als de temperatuur daarentegen binnen een
veilig bereik ligt kan ook een lange periode van inactiviteit leiden tot blokkering van de mechanische bewegende
organen of tot de vorming van restmateriaal binnen de pomp. Om dit te voorkomen voert de pomp iedere 23
uur een deblokkeercyclus uit.
1.15.11 Set-up van dedigitale hulpingangen IN1; IN2; IN3 via de parametersil; i2; i3

De functie die is toegekend aan elk van de digitale ingangen IN1; IN2; IN3 kan geactiveerd of gewijzigd worden via de

parameters il; i2; i3.

Tabel 2 configuratie digitaleingangen IN1, IN2, IN3

Param Waarde
eter
0 1 2 3 4 5
Bij activering van de Ingang externe Ingang externe
bedieningsinstructie, . Beveiliging tegen | Beveiliging tegen gang drukschakelaar
Alle functies . : . : drukschakelaar
blokkeert het . droogdraaien via | droogdraaien via voor
; . gedeactiveerd. voor -
systeem in i1 » vlotter vlotter - minimumdruk, --
F1 verschijnt : : minimumdruk,
alarmtoestand, met nooit Met ingang Met ingang normaal open normaal
signalering F1 in het IN1 gesloten. IN1 geopend. . pen. gesloten Kiwa
disol Kiwa normen
play. normen
Bij activering van de Alle functies Actief set point Actief set point
bedieningsinstructie i2 gggeaCt'Vﬁ?r?' M t='P1 M t='P1 -- -- --
actief set point = P1. verschijn et ingang et ingang
nooit. IN2 gesloten. IN2 geopend.
Bij activering van de Deactivering Deactivering
bedieningsinstructie Alle functies Deactivering Deactivering ACTIVE ACTIVE
wordt de ACTIVE gedeactiveerd ACTIVE ACTIVE DRIVER. DRIVER. Reset
DRIVER i3 (Standaar_Q) DRIVER. DRIVER. Met ingang Met ingang herstelblokken
gedeactiveerd, met F3 verschijnt Met ingang Met ingang IN3 gesloten. IN3 geopend.
signalering F3 in het nooit IN3 gesloten. IN3 geopend. + reset + reset

display.

herstelblokken.

herstelblokken.
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1.15.12 Instelling set point P1 functieingang 2
Wanneer de parameter i2 is ingesteld op een waarde anders dan nul, is het via ingang 2 mogelijk één van de
twee instelbare set points te selecteren. Het eerste is SP. Het tweede is P1.

1.15.13 O1: instelling functie uitgang 1 ( “alarm actief” )
1.15.14 O2: instelling functie uitgang 2 (“ elektropomp in bedrijf)

Tabel 3" Toekenning van de parameter s die functies toewijzen aan de digitale uitgangen OUT1;

OouT?2
Parameters Waarde
0 1 2 3
o1 e deaAcl’:i?/ef:L;?gtI%sontact Alle functies gedeactiveerd. Bij bl%kekte;ngaec{%l:éi? gaat Bij blokkerende fouten
9 altijd opén Contact altijd dicht. (standaard) gaat het contact open
Alle functies Wanneer de elektropomp in | Wanneer de elektropom
02 gedeactiveerd. Contact | Alle functies gedeactiveerd. bedrif is aaat het cpontapct in bedriif is aaat r?et P
altijd open. Contact altijd dicht. Itis g Itis g
dicht (standaard). contact open

116 WEERGAVE VAN GEGEVENS
1.16.1 WEERGAVE VAN DE BELANGRIJKSTE GROOTHEDEN

Toegang viatoetsen “ MODE"

Wanneer u vanuit de normale werkingsstatus op de toets MODE drukt, worden de volgende grootheden
weergegeven:

Fr: weergave van de actuelerotatiefrequentie (in Hz).

UP: weergave van dedruk (in bar).

C1: weergave van defasestroom van de elektropomp (in A). (met uitzondering van A.D. M/T 1.0)

AS Weergave van de configuratie wanneer verbonden met de besturingseenheid.

Rd: “ready” het apparaat is bezig met regelen op basis van het op de besturingseenheid ingestelde set
point

rS: “reserve’ het apparaat is geconfigureerd als reserve en treedt alleen in werking in geval van uitval van
de andere machines

dS: “disable” het apparaat is gedeactiveerd en zal in geen enkel geval in werking treden.

UE : weergave van de softwareversie van het apparaat.

1.16.2 WEERGAVE VAN GEGEVENS OP DE MONITOR

Toegangvia“SET” en “—" , 2 seconden ingedrukt houden

Wanneer u vanuit de normale werkingsstatus op de toets “SET” en “—’ drukt, wordt de functie
MONITOR geactiveerd, waar de volgende grootheden worden weergegeven:
(N.B.: om door de grootheden te bladeren drukt u op de toets MODE )
UF: weergave van de actuele stroming.
ZF: weer gave nulpunt stroming
Weergave van de aflezing van de stromingsensor waarop een nulstelling is uitgevoerd (bij stilstaande
elektropomp). Gedurende de normale werking zal de ACTIVE DRIVER deze parameter gebruiken om de
elektropomp uit te schakelen.
FM: weergave van de maximale rotatiefrequentie (in Hz)
tE: weergave van detemperatuur van de eindver mogenstrappen (in °C)
bt: weergave van de temperatuur van de elektronische kaart (in °C)
GS: weergave van derunning status

SP = elektropomp in bedrijf voor drukhandhaving “SP”.

P1 = elektropomp in bedrijf voor drukhandhaving “P1” (ingang 2 actief).

AG = elektropomp in bedrijf voor “antivries” functie.
FF : weergave fouthistorie (+ en —om door de alarmen te bladeren)
Er bestaat een lijst met 16 plaatsen die de laatste 16 fouten, die zich eventueel gedurende de werking van
het systeem hebben voorgedaan, kan bevatten. Door op de toets "—" te drukken gaat u terug in de historie
tot aan de oudste aanwezige fout, met de toets " + "gaat u vooruit tot aan de meest recente aanwezige fout.
Het decimaalpunt identificeert de laatste fout die zich heeft voorgedaan, in tijdsvolgorde. De fouthistorie
bevat maximaal 16 plaatsen. ledere nieuwe fout wordt ingevoerd op de plaats van de meest recente fout
(decimaalpunt). Voor iedere fout na de zestiende fout wordt de oudste fout op de lijst gewist. De
fouthistorie wordt nooit gewist, maar alleen bijgewerkt op het moment dat er zich nieuwe fouten voordoen.
.Noch bij een handmatige reset, noch bij uitschakeling van het apparaat wordt de fouthistorie gewist.
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1.17 TOEGANG TOT DE HANDBEDIENDE MODUSVAN DE MACHINE
: U krijgt toegang tot deze modus door detoetsen “SET” en " +" en “—" 5 seconden ingedrukt te houden

Gedurende deze fase zijn alle controles en beveiligingssystemen van het ACTIVE DRIVER systeem
gedeactiveerd!

Gebruik van de toetsen.
Ingedrukte Actie
toetsen
SET (in Ten Gedurende enkele ogenblikken samen indrukken tot op het display de tekst MA verschijnt
“+” Toename frequentie en rotatie van de elektropomp
= Afname frequentie en rotatie van de elektropomp
Door naar het volgende punt van onderstaand menu
FP = Instelling van de testfrequentie in handbediende modus (Hz) < op ingestelde waarde FS
UP = Weergave van de druk (bar)
“MODE” C1 = Weergave van de fasestroom van de elektropomp (A)
rt = Instelling van de draairichting
UF = Weergave van de stroming
ZF = Weergave van de nulstroom
“MODE" en “—" | De elektropomp draait op de ingestelde frequentie zolang men de toetsen ingedrukt houdt
“MODE”" en “~" | De elektropomp blijft in bedrijf op de ingestelde frequentie
en “+” De elektropomp kan worden uitgeschakeld door op “SET” te drukken (als u een tweede maal op
(2 seconden) |“SET” drukt, verlaat u het menu van de handbediende modus)
“SET” en“~" | Verandert de draairichting van de elektropomp (alleen actief met werkende elektropomp)
“SET” Indrukken om de elektropomp te stoppen en de handbediende modus te verlaten

Tabel 4 Gebruik van de toetsen
1.17.1 rt: instelling van de draairichting

Binnen de handbediende modus is het, ongeacht op welk punt u zich bevindt, altijd mogelijk de
draairichting om te draaien door de toetsen “SET” en “—’ gedurende 2 seconden tegelijk in te drukken,
deze bedieningsinstructie is alleen actief wanneer de elektropomp in werking is.

1.17.2 Tijdelijke start van de elektropomp
Door gelijktijdig indrukken van de toetsen “MODE” en “=” wordt de elektropomp gestart op de frequentie
FP, deze bedrijfsstatus blijft onveranderd zolang de toetsen ingedrukt blijven. Wanneer de pomp in bedrijf
is, zal het display sneller knipperen.

1.17.3 Start van de elektropomp
Door gelijktijdig indrukken van de toetsen “MODE” en “—” en “+” wordt de elektropomp gestart op de
frequentie FP. Deze bedrijfsstatus blijft onveranderd zolang de toets “SET” niet wordt ingedrukt. Met de
elektropomp ON zal het display snel knipperen. In handbediende modus verlaat u het menu door de toets
“SET” in te drukken, maar als de elektropomp in werking is zal bij indrukken van deze toets alleen de
elektropomp stoppen; wanneer de elektropomp stilstaat, drukt u op “SET” om het menu te verlaten.

ALGEMENE RESET VAN HET SYSTEEM
Toegang viatoetsen “MODE” en “SET” en “+" en “ -

Om de apparatuur opnieuw op te starten zonder de voeding af te koppelen, drukt u tegelijkertijd op de 4
toetsen:
“MODE” en “SET” en “+” en “—”
HERSTEL VAN DE FABRIEKSINSTELLINGEN

Toegang viatoetsen " SET" en " +" gedurende 2 seconden bij inschakeling
De fabrieksinstellingen zijn beschreven in de tabel Menu en default-waarden
Om de fabrieksinstellingen te herstellen: zet het apparaat uit, houdt de toetsen “SET” en “+" ingedrukt
terwijl het apparaat opnieuw wordt ingeschakeld, laat de twee toetsen pas los wanneer het opschrift EE
verschijnt.
In dit geval herstelt de ACTIVE DRIVER de fabrieksinstellingen.
Na voltooiing van de instelling van alle parameters keert de ACTIVE DRIVER terug naar de normale
werking.
In deze fase wordt in de modellen waarin RC actief is, de motor stroom ingesteld op 0 zoals de default
fabrieksinstelling, waardoor op het moment dat getracht wordt de elektropomp te starten,
onmiddédllijk de fout EC wordt gegeven. Ga naar het menu Weergave gegevens en instellingen
installateur (toetsen MODE en SET en — voor 5 seconden) en stel de juiste motorstroom in
(parameter rC: instelling van de nominale stroom van de elektropomp).

1.18

1.19
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1.20 FOUT- EN STATUSCONDITIES

A

Deinverter is uitgerust met systemen die in geval van storingen de pomp, de motor, de voedingdlijn
en deinverter zelf beschermen. Bij activering van één of meerdere beschermingen, wordt de bescherming
met de hoogste prioriteit onmiddellijk op het display gesignaleerd.
Afhankelijk van het soort fout is het mogelijk dat de elektropomp uitschakelt, maar op het moment dat de
normale condities hersteld worden, kan de foutstatus onmiddellijk en automatisch of, na een automatische
reset, na een bepaalde tijd worden opgeheven.
In geval van blokkering door ontbreken van water ("bL"), blokkering wegens te hoge stroom in de motor
van de elektropomp ("oC"), blokkering wegens te hoge stroom in de uitgangstrappen ("oF"), blokkering
wegens directe kortsluiting tussen de fasen van de uitgangsklem ("SC"), kan men proberen de foutconditie
te verlaten door tegelijkertijd op de toetsen "+" en "-" te drukken. Als de foutconditie hierdoor niet wordt
opgeheven, dient de oorzaak van de storing te worden ge€limineerd. In het geval van te hoge temperatuur,
werkt de beveiliging op twee manieren:

— blokkering op het moment dat er een te hoge temperatuur wordt bereikt,

— beperking van de maximumfrequentie op het moment dat de temperatuur gaat stijgen.
Een ander type beveiliging wordt gebruikt op:

— vermogensinrichtingen,

— voedingscondensatoren,

— printplaat.
Deze beschermingen treden in werking wanneer er een potentieel gevaarlijke temperatuur wordt bereikt en
beperken met kleine stappen tegelijk de maximale rotatiefrequentie FS, met het doel een lager vermogen af
te geven. Op het moment dat de alarmconditiec wordt opgeheven, zal de bescherming automatisch
gedeactiveerd worden en keert het apparaat terug tot de normale werkingscondities. De activering van één
van deze drie beschermingen of een combinatie ervan kan de frequentie FS met maximaal 20% verlagen.
De drie beschermingssystemen veroorzaken en genereren geen foutmelding, maar laten een spoor van hun
werking achter in de vorm van een waarschuwing in de fouthistorie.
Wanneer de temperatuur van de eindvermogenstrappen of de printplaat met dit systeem niet beperkt kan
worden, zal een blokkering wegens te hoge temperatuur optreden.

Gedurende de activering van deze beschermingen is het mogelijk dat er een rotatiefrequentie Fr
wor dt weer gegeven dielager isdan de verwachte frequentie.

Waarschuwing in de fouthistorie

Indicatie display Beschrijving
Lt \(Nsarschuwing wegens activering beschermingssysteem op vermogensinrichtingen
tE>85°C)
LC Waarschuwing wegens activering beschermingssysteem op condensators
Lb Waarschuwing wegens activering beschermingssysteem op printplaat (bt>100°C)
Tabel 5 Waar schuwing in de fouthistorie
Fout- en statuscondities
Indicatie display Beschrijving
bL Blokkering wegens ontbreken water
bP Blokkering wegens afwezige druksensor
LP Blokkering wegens lage voedingsspanning
HP Blokkering wegens hoge gelijkrichterspanning
ot Blokkering wegens oververhitting van de eindvermogenstrappen (tE>100°C)
ob Blokkering wegens oververhitting van de printplaat (bt>120°C)
oC Blokkering wegens te hoge stroom in de motor van de elektropomp
oF Blokkering wegens te hoge stroom in de uitgangstrappen
SC Blokkering wegens directe kortsluiting tussen de fasen van de uitgangsklem
EC Blokkering wegens niet ingestelde nominale stroom (rC)
EOQ...E7 Blokkering wegens interne fout 0...7
F1 Blokkering wegens status ingang 1
F3 Blokkering wegens status ingang 3

Tabe 6 Fout- en statusconditie

1.20.1 bL: blokkering wegens ontbreken water

Bij condities van nul stroming, schakelt het systeem de pomp uit. Als de regeldruk lager is dan de ingestelde
druk, wordt gesignaleerd dat er geen water is. Als er per abuis een druk setpoint wordt ingesteld dat hoger is dan
de maximumdruk die de elektropomp kan leveren, signaleert het systeem “blokkering wegens ontbreken van
water” (bL) ook als er in feite wel water is. In dit geval moet de uitschakeldruk verlaagd worden tot een redelijke
waarde, die normaal gesproken niet hoger is dan 2/3 van de opvoerhoogte van de geinstalleerde elektropomp.
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1.20.2 bP: blokkering wegens defect op de druksensor
In het geval de inverter er niet in slaagt de aanwezigheid van de druksensor te registreren, blijft de
elektropomp geblokkeerd en wordt de fout “bP” gesignaleerd. Deze status begint zo gauw het probleem
wordt vastgesteld en eindigt automatisch 10 seconden na het hervatten van de juiste condities.

1.20.3 LP-E1: blokkering wegens lage voedingsspanning
Indien de lijnspanning met 20% zakt ten opzichte van de nominale waarde, zal de inverter blokkeren
wegens lage lijnspanning. Reset vindt plaat (alleen in automatische modus) wanneer de spanning op de
klem de nominale spanning overschrijdt — 15%. Als de bekabeling niet de juiste dimensies heeft, kan deze
blokkering optreden wanneer de elektropomp gestart wordt, ook met de pomp in stand by worden hogere
spanningen gemeten.

1.20.4 HP : blokkering wegens hoge voedingsspanning
Indien de lijnspanning teveel stijgt ten opzichte van de nominale waarde, zal de inverter blokkeren wegens
hoge lijnspanning. Reset vindt plaat (alleen in automatische modus) wanneer de spanning op de klem weer
een normale waarde aanneemt.

1.20.5 SC: blokkering wegensdirecte kortsluiting tussen de fasen van de uitgangsklem
De inverter heeft een beveiliging tegen directe kortsluiting die kan optreden tussen de fasen U, V, W van de
uitgangsklem “PUMP”. Wanneer deze blokkeringstatus wordt gesignaleerd, wordt aanbevolen de
kortsluiting op te heffen en de bekabeling en de installatie in het algemeen nauwgezet te inspecteren. Na
deze controles kan men proberen de werking te herstellen door tegelijkertijd op de toetsen “+” en “—” te
drukken. Dit heeft hoe dan ook geen effect voordat er 10 seconden zijn verstreken vanaf het moment
waarop de kortsluiting zich voordeed. Elke keer dat er kortsluiting optreedt, wordt dit geteld door een
gebeurtenissenteller die met één toeneemt en het voorval wordt opgeslagen in het permanente geheugen

(EEPROM).
A NA DE HONDERDSTE KORTSLUITING ZAL DE POMP PERMANENT GEBLOKKEERD
WORDEN EN |SDEBLOKKERING NIET MEER MOGEL I JK!

1.20.6 HANDMATIGE RESET van de foutconditie
Bij een foutconditie kan de operator de fout resetten en een nieuwe poging forceren door de toetsen “+” en
“~ tegelijkertijd in te drukken.

1.20.7 Automatisch herstel van foutcondities
Voor bepaalde storingen en blokkeringen probeert het systeem de werking van de elektropomp automatisch
te herstellen.
Onderstaande tabel toont de sequensen van handelingen die de ACTIVE DRIVER uitvoert bij de
verschillende soorten blokkeringen.

Automatisch herstel van foutcondities

Indicatie display Beschrijving Automatische her stelprocedure

Blokkering wegens - ledere 10 lrr,nnuten_ een poging, tota_al 6 pogingen

bL - leder uur één poging, totaal 24 pogingen
ontbreken water - . .

- ledere 24 uur één poging, totaal 30 pogingen

Blokkering wegens defect - Herstel vindt plaats 10 seconden nadat de juiste

bP o o
op de druksensor condities zijn hersteld

LP Blokkering wegens lage - Herstel vindt plaats bij terugkeer naar een lijnspanning
voedingsspanning Vn -20% | hoger dan Vn -15%

HP Blokkering wegens hoge - Herstel vindt plaats bij terugkeer naar een lijnspanning
spanning, Vn + 15% lager dan Vn + 15%
Blokkering wegens

ot oververhitting van de - Herstel vindt plaats wanneer de temperatuur van de
eindvermogenstrappen (tE >| eindvermogenstrappen weer onder de 70°C zakt
100)
Blokkerln_g.wegens -Wordt hersteld wanneer de temperatuur van de

ob oververhitting van de : .

: printplaat onder de 100°C zakt

printplaat

oC SBtI%IE)krirlng wegens te hoge | _ ledere 10 minuten een poging, totaal 6 pogingen
Blokkering wegens te hoge

oF stroom in de - ledere 10 minuten een poging, totaal 6 pogingen
uitgangstrappen

Tabd 7 Automatisch herstel van foutcondities
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Tabd 8 Menu en default-waarden

Menu en default-waar den

Beschrijving

Fabrieksparameters

Indicaties op het display bij normale werking

A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T10 | M/T22 | T/T3.0 | T/T55

Go Elektropomp in bedrijf
Sb Elektropomp wacht
W eer gave gegevens en instellingen gebruiker
(toetsen “MODE” en “SET” 2 seconden)
SP Instelling van de set point druk (in bar). Standaard: 3 bar 3.0bar | 3.0bar | 3.0bar | 3.0 bar
Weer gave gegevens en instellingen installateur
(toetsen “MODE” en “SET” en “—" 5 seconden)
rC Instelling van de nominale stroom van de elektropomp (in A) 0 0 0 0
rt Instelling van de draairichting 00 00 00 00
Fn Epstfllli)ng van de nominale rotatiefrequentie van de elektropomp 50 50 50 50
mn nz
od Instelling bedrijfsmodus 01 01 01 01
rP Instelling van de drukval bij herstart (in bar) 0.5bar | 0.5bar | 0.5bar | 0.5 bar
Ad Instelling adres voor onderlinge verbinding “. L “. “L
(noodzakelijk op groepen met meer elektropompen met uitwisseling)
Eb Activering booster 02 02 02 02
W eer gave gegevens en instellingen technische service
(toetsen “MODE” en “SET” en “+” gedurende 5 seconden)
tb Instelling van de latente tijd voor blokkering wegens ontbreken water (in s) 10 s 10 s 10s 10 s
T1 Running tijd na het lagedruksignaal 2s 2s 2s 2s
T2 Vertragingstijd op de uitschakelcondities 10s 10s 10s 10s
GP Instelling van de stijging van de proportionele coéfficiént PI 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Instelling van de stijging van de integrale coéfficiént PI 1.0 1.0 1.2 1.2
FS Epst:llli)ng van de maximale rotatiefrequentie van de elektropomp 130 130 130 130
mn nz
FL Epst:llli)ng van de minimale rotatiefrequentie van de elektropomp 0 0 0 0
mn nz
Ft Instelling van de drempel voor lage stromingwaarde 15 15 15 15
CM Uitwisselingsmethode op groepen met 2 elektropompen 01 01 01 01
AE Instelling activering antiblokkeer/antivriesfunctie 01 01 01 01
il Instelling functie ingang 1 (vlotter) 01 01 01 01
i2 Instelling functie ingang 2 (selectie van het set point) 01 01 01 01
i3 Instelling functie ingang 3 (enable) 01 01 01 01
P1 Instelling van de setpoint hulpdruk (in bar) 2.5bar | 2.5bar | 2.5bar | 2.5 bar
- op grond van ingang 2 -
ol Instelling functie uitgang 1 (standaardwaarde: 2; functie: ON bij alarm) 02 02 02 02
02 Instelling functie uitgang 2 (standaardwaarde: 2; functie: ON bij bedrijf) 02 02 02 02
Weergave van de belangrijkste grootheden
(toets“MODE")
Fr Weergave van de actuele rotatiefrequentie (in Hz)
UP Weergave van de druk (in bar)
Cl Weergave van de fasestroom van de elektropomp (in A)
As Weergave configuratiestatus van de door de besturingseenheid beheerde inverter
UE Weergave van de softwareversie van het apparaat
MONITOR (toetsen “SET” en “—" gedurende 2 seconden)
UF Weergave van de stroming
ZF Weergave van de nul stroming
FM Weergave van de maximale rotatiefrequentie (in Hz)
tE Weergave van de temperatuur van de eindvermogenstrappen (in °C)
bt Weergave van de temperatuur van de elektronische kaart (in °C)
GS Weergave van de bedrijfsstatus
FF Weergave van fouthistorie en blokkeringen
Handbediende modus (toetsen “SET” en “+" en “—" 5 seconden)
FP Instelling van de testfrequentie in handbediende modus (in Hz) 40 40 40 40
< de ingestelde FS waarde
UP Weergave van de druk (in bar)
Cl Weergave van de fasestroom van de elektropomp (in A)
rt Instelling van de draairichting
UF Weergave van de stroming
ZF Weergave van de nul stroming
Reset van het systeem (toetsen “MODE” en “SET” en“+”" en“—" )
7F Algemene reset (ZF verschijnt wanneer reset wordt verlaten en het

systeem opnieuw wordt gestart)
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'dmt'gga“eco Beschrijving Fabrieksparameters
Herstel van de fabrieksinstellingen AD. A.D. A.D. A.D.
(toetsen SET en + voor 2 seconden bij de inschakeling) M/T10 | M/T22 | T/T30 | T/T55
EE Schrijven en lezen naar en van EEprom van de fabrieksinstellingen
Fout- en statuscondities
bL Blokkering wegens ontbreken water
bP Blokkering wegens afwezige druksensor
LP-El Blokkering wegens lage voedingsspanning
HP Blokkering wegens hoge voedingsspanning
ot Blokkering wegens oververhitting van de eindvermogenstrappen
oC Blokkering wegens te hoge stroom in de motor van de elektropomp
oF Blokkering wegens te hoge stroom in de eindtrappen
SC Blokkering wegens kortsluiting op de uitgangsfasen
Blokkering wegens niet ingestelde nominale stroom (rC)
EC . .
of nominale frequentie (Fn)
EO0...E7 Interne fout 0...7
Fl1 Status / Alarm ingang |
F3 Status / Alarm ingang 3
1.21 OPLOSSEN VAN PROBLEMEN.
Melding A.D. Mogelijke oor zaken Oplossingen

Stel de parameter rC in

EC Stroom (rC) van de pomp niet ingesteld
1-2) Vul de pomp en controleer of er geen lucht in de
1) Geen water leiding zit. Controleer of de aanzuiging of eventuele filters
bL 2) Pomp niet volgezogen niet verstopt zijn. Controleer of de leiding van de pomp
3) Draairichting omgekeerd naar de A.D. geen defecten of lekkages vertoont.
3) Controleer de draairichting, parameter rt
1) Controleer het type aansluiting, ster of driehoek.
Controleer de draairichting, parameter rt.
1 Controleer of de motor geen hoger stroom opneemt dan de
) Te grote opname . .
OF 2) Pomp geblokkeerd maximumstroom die door d§ A.D. wordt afgege\fen
2) Controleer of de waaier of de motor niet worden
geblokkeerd of afgeremd door vreemde voorwerpen.
Controleer de aansluiting van de fasen van de motor.
1) Stel rC in op de stroom die hoort bij het type aansluiting,
ster of driehoek, dat is aangegeven op het kenplaatje van de
. motor.
oC g ggﬁgségﬁgnk;zggerd ingesteld  (rC). Controleer de draairichting, parameter rt.
2) Controleer of de waaier of de motor niet worden
geblokkeerd of afgeremd door vreemde voorwerpen.
Controleer de aansluiting van de fasen van de motor.
ElofLP 1) Lage voedingsspanning 1) Controleer of de juiste lijnspanning aanwezig is.
2) Te grote spanningsval op de lijn 2) Controleer de doorsnede van de voedingskabels.
b Controleer of de parameter Ad goed is ingesteld. Controleer
of Go . . . .
; ) o of de onderlinge verbindingskabel aangesloten en intact is.
Knipperlichten Geen communicatie C > .
ontroleer of de aansluitingen op de pinnen van de
connectors exact overeenstemmen.
bP Druksensor afgekoppeld Controleer de aansluiting van de kabel van de druksensor
e Kortsluiting tussen de fasen Verzeker u ervan dat de motor goed is en controleer de

aansluitingen naar de motor

Tabel 9 Oplossen van veel voor komende problemen.
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1.1 LEYENDA E INFORMACIONES GENERALES _

ADVERTENCIAS PARA LA SEGURIDAD DE LASPERSONASY DE LASCOSAS
A continuacion encontrard el significado de los simbolos utilizados en el presente manual

PELIGRO
Riesgo de dafios a las personasy a las cosas si no se cumplen las prescripciones

Riesgo de descar gas eléctricas si no se cumplen las prescripciones

2 DESCARGASELECTRICAS

lﬂ Antesdellevar a cabo lainstalacion, leer detenidamente este manual

A Antes de llevar a cabo la instalacién, leer detenidamente esta documentacion. Tanto la instalacion
como € funcionamiento tienen que cumplir las normas de seguridad del pais donde se monte €
producto. Todas las operaciones tendr an que llevar se a cabo segiin las normas del bien hacer.

El incumplimiento de las nor mas de seguridad, ademas de constituir un peligro parala incolumidad de
las personasy provocar desperfectos en los aparatos, anularé todo der echo a intervenciones cubiertas
por la garantia.

1.2 ADVERTENCIAS

1.2.1 Personal especializado

Es conveniente que la instalacion la realice personal competente y cualificado, que cuente con los

requisitos técnicos exigidos en las nor mativas especificas en materia.

Por personal cualificado se entiende aquellas personas que, gracias a su formacion, experiencia e
instruccion, ademas de conocer las normas correspondientes, prescripciones y disposiciones para prevenir
accidentes y las condiciones de servicio, han sido autorizados por el responsable de la seguridad de la
instalacion para realizar cualquier actividad necesaria de la cual conozcan todos los peligros y la forma de
evitarlos. (Definicion para el personal técnico cualificado IEC 60634). Seguridad

1.2.2 Seguridad

Se permitira su empleo Unica y exclusivamente si la instalacion eléctrica cuenta con las medidas de
seguridad seglin las nor mas vigentes del pais deinstalacion del producto (para Italia CEl 64/2).

los que se refiere este manual, cuando las caracteristicas de las que se esta hablando son comunes a
todas las ver siones.
1.2.3 Responsabilidad

El fabricante no responde del funcionamiento correcto del ACTIVE DRIVER ni de los posibles dafios
causados por éste en el caso de manipulacion indebida o de modificaciones, o si se utiliza o si se utiliza
fuera del campo de trabajo aconsejado o en contraste con las otras disposiciones que figuran en este
manual. Declina asimismo cualquier responsabilidad por las posibles inexactitudes contenidas en este
manual, debidas a errores de impresion o de transcripcion. Se reserva el derecho de aportar a los productos
aquellas modificaciones que considere necesarias o utiles, sin perjudicar las caracteristicas esenciales y sin
la obligacion de aviso previo.

c A continuacion, por sencillez, seindicarén con la expresion ACTIVE DRIVER todos losinverteres a

1.2.4 Advertenciasparticulares
Antes de intervenir en la parte eléctrica o mecanica de la instalacién, hay que desconectar siemprela
A tension de red. Tras la desconexion de la maquina, esperar por o menos cinco minutos antes de
abrirla. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado con tension
peligrosamente alta, incluso después de haber desconectado la ener gia eléctrica de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables solidos. El aparato dispondra de masa a tierra (IEC 536 clase

1, NEC y otros estandares en mérito).
A Losbornesdered y losdel motor pueden llevar tension peligrosa incluso con el motor parado.
Bajo determinadas condiciones de calibrado y después de una caida de tension de red, el convertidor puede
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arrancar automaticamente.

No poner el aparato en marcha con irradiacion solar directa.

Esta maquina no se puede utilizar como “mecanismo PARADA DE EMERGENCIA” (véase EN 60204,

9.2.5.4).
EMPLEOS

El ACTIVE DRIVER se suministra ya preparado para su instalacion en los modelos siguientes:

— ACTIVE DRIVER M/T: alimentado con una linea monofasica, controla electrobombas con motor

asincrono estandar trifasico 230V.

— ACTIVE DRIVER T/T: alimentado con una linea trifasica, controla electrobombas con motor

asincrono estandar trifasico 400V.

1.4 DATOSTECNICOSY LIMITESDE USO

AD.M/T10 |[AD.M/T22 |[AD.T/IT30 |ADT/T55
M axima corriente de fase del motor: 47 A 10,5 A 7,5 A 13,3 A
Tensién delinea (+10% - 20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Frecuenciadelinea: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Tensién electrobomba: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
eouenaa nominal dela 50-130Hz | 50-130Hz | 50-130Hz | 50-130Hz

ectrobomba

Peso unidad (embalaje excluido): 3.8 Kg. 3,8 Kg. 5Kg. 5Kg.
Emplazamiento detrabajo: Cualquiera Cualquiera Vertical Vertical
M &x temper atura del liquido: 50°C 50°C 50°C 50°C
M &x temper atura ambiente: 60°C 60°C 60°C 60°C
Presion max: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Rango de regulacién presién: dela9bar | delalSbar | delalSbar | delal5bar
Volumen maximo (AxHxP): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Capacidad maxima 300 I/min 300 1/min 300 1/min 300 1/min
Acoplamiento hidraulico entrada 1 % macho 1 % macho 1 ¥4 macho 1 ¥ macho
fluido:
Acoplamiento hidraulico salida fluido: | 1 %” hembra | 1%” hembra | 1'%”hembra | 1 %” hembra
Grado de proteccién: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Conectividad RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Pr oteccion funcionamiento en seco Si SI SI Si
Proteccion amper ométrica Si SI SI Si
Proteccion exceso de temper atura Si SI SI Si
Protecciones de tensiones de NO SI SI si
alimentacién andmalas
Cortocir cuito entre las fases en salida SI SI SI SI

Tabla 1 Datostécnicosy limites de uso
15 CONEXIONESELECTRICASDE LA ELECTROBOMBA

PELIGRO Riesgo de descar gas el éctricas.
Antes de efectuar cualquier operacion de instalaciéon o mantenimiento, desconectar € ACTIVE
DRIVER delared dealimentacion eléctricay esperar 5 minutos antes de tocar las partesinternas.
Compraobar que todos los bornes estén bien apr etados, prestando atencion sobretodo al detierra.

f Comprobar que los sujetacables estén bien apretados para mantener € grado de proteccién | P55.

Controlar que todos los cables de conexion estén en condiciones perfectas y con la vaina exterior integra. El
motor de la electrobomba instalada tiene que respetar los datos de la tabla Tabla 1.

El equipo conectado al ACTIVE DRIVER M/T 1.0 no superara los 4,7 A como corriente de fase.

El equipo conectado al ACTIVE DRIVER M/T 2.2 no superara los 10.5 A como corriente de fase.

El equipo conectado al ACTIVE DRIVER T/T 3.0 no superara los 7,5 A como corriente de fase.

El equipo conectado al ACTIVE DRIVER T/T 5.5 no superara los 13,3 A como corriente de fase.

151 Conexion delabomba paralosmodelosA.D. M/T 1.0y A.D. M/T 2.2
La tension de alimentacion del motor de la electrobomba instalada tiene que ser 230V trifasica. Las
maquinas eléctricas trifasicas disponen normalmente de 2 tipos de conexidn tal como se muestra en
Figura 2 y Figura 1
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3~230V
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Figura 2: Conexion errénea Figura 1: Conexién correcta

La conexion a tridngulo es tipicamente la que se utiliza para trabajar a 230V (tensién menor). Normalmente
los ACTIVE DRIVER disponen de cable para la conexién al motor.

Para versiones que no disponen de cable, la conexion se efectlia sobre el borne “J4” de 4 vias (3 fases +
tierra) con serigrafia “PUMP” y con la flecha en salida. El cable tiene que disponer de una seccién minima
de 1.5 mm2.

15.2 Conexion delabomba paralosmodelosA.D. M/T 3.0y A.D. T/T 55

A\
A

16

La tension de alimentacion del motor de la electrobomba instalada tiene que ser 400V trifasica. Comprobar
la tarjeta de conexion del motor utilizado para respetar las susodichas condiciones. Tipicamente para la
alimentacion a 400V se utiliza la configuracién de estrella para bombas de potencia inferior a 5,5KW,
mientras para potencias iguales o superiores a 5,5 kW se utiliza la configuracion de triangulo (seguir
siempre las indicaciones que aparecen en la tarjeta o en el cuadro de bornes de la bomba).
La Figura 3: Conexiones motor A.D. T/T muestra un espejo de las conexiones a efectuar.

Conexidn tipica para maquinas de potencia inferior a Conexion tipica para maquinas de potencia igual o
55kW superior a 5,5 kW

Sangy 3~400 V N\ 3-680 V.,
W Ve

N WZI U,I V,I
1 1 1 . . . U‘

U v W Q]?
2 )L\’ o L.| L,! le /'-I L. \'!\

1

O E
O =

Figura 3: Conexionesmotor A.D. T/T

jLa conexion incorrecta entrelaslineas detierray un borne que no sea € detierra puede dafiar todo
el aparato irremediablemente!

jLa conexion incorrecta entre la linea de alimentacion y los bornes de salida destinados a la carga
puede dafiar todo €l aparato irremediablemente!

CONEXION A LA LINEA DE ALIMENTACION
Conectar el ACTIVE DRIVER a la linea de alimentacion. En caso de prolongamiento del cable de
alimentacion, utilizar un cable de seccién adecuado para limitar la caida de tension total (alimentacion mas
bomba) al 3%. En cualquier caso non utilizar cables de seccion menor de 1,5 mm2
En caso de prolongamiento de los cables del inverter, por ejemplo en las alimentaciones de electrobombas
sumergidas, si se presentan trastornos electromagnéticos, es oportuno:

1. Comprobar la conexion a tierra y eventualmente afiadir un dispersor de tierra en los alrededores del

ACTIVE DRIVER.

2. Enterrar los cables.

3. Utilizar cables blindados.

4. Instalar los siguientes filtros de red, tal como se indica en la tabla siguiente:
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A

>

1.7

A

Filtrosdered SHAFENER ACTIVE DRIVER Conexién

Filtro de red IN 25A Monofasica | FN 2410-25-33 | A.D.=M/T 1.0, M/T 2.2 | Filtrosa conectar en

Filtro de red IN 50A Trifasica FN 3270H-50-34 | A.D.=T/T 3.0, T/T 5.5 ENTRADA A.D.

Filtro de red OUT 10A Trifasica | FN 5010-10-99 | A.D.=T/T 3.0, M/T 1.0 .
Filtros a conectar en

Filtro de red OUT 13A Trifasica | FN 5010-13-99 | A D.=M/T 2.2 SALIDA AD.

Filtro de red OUT 18A Trifasica | FN 5010-18-99 | A.D.=T/T 5.5

iPara que €l filtro dered funcione correctamente, tiene que instalar se cercadel ACTIVE DRIVER!
El ACTIVE DRIVER ya dispone de protecciones de corriente. Si dispone de un magnetotérmico en linea,
tiene que tener una capacidad adecuada a la bomba utilizada.

La conexion de la linea al ACTIVE DRIVER incluira la linea de tierra. La resistencia de tierra total no
debera superar 100 Ohm.

Aconsegjamos la instalacion de un interruptor diferencial para proteger la instalacion que se adapte
correctamente, del tipo: Clase A (AS para los modelos con alimentacién trifasica), con la corriente de
dispersion regulable, selectivo, protegido contra dispar osinoportunos.

El interruptor diferencial automatico tendré que estar mar cado con los dos simbolos siguientes:

L W —
'ava" -—-

CONEXIONESHIDRAULICAS

Instalar siempre una valvula de retencion en la tuberia aguas arriba del ACTIVE DRIVER.

Que la valvula se instale en la aspiracion o en la impulsion de la electrobomba no afecta al funcionamiento
del ACTIVE DRIVER. La conexion hidraulica entre el ACTIVE DRIVER vy la electrobomba no tien que
presentar derivaciones. Las dimensiones de la tuberia seran adecuadas para la electrobomba instalada.
Figura4

e

i ¥

3 4
Partes que componen el sistema
1 Vaso de expansion
2 Mandémetro

3,12 Vélvula deretencion

4,11 Vélvula de bolas

5,9 Racor de acoplamiento répido
6 Conexion de la electrobomba
7 Conexion delalinea

8 Dispositivo AD

10 Filtro

13 Bomba

El ACTIVE DRIVER trabaja con presion constante. Esta regulacién sera una buena norma s la
instalacién hidraulica aguas abajo del sistema esta dimensionada oportunamente.

Las instalaciones realizadas con tuberias de seccion demasiado estrechas ocasionan pérdidas de carga que
los aparatos no pueden compensar. El resultado es que la presion es constante en el dispositivo pero no en
el punto de utilizacion.
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18

PELIGRO DE CONGELACION: jprestar mucha atencion al lugar donde se instala e ACTIVE
DRIVER! Adoptar las siguientes precauciones:

Si el ACTIVE DRIVER es operativo, serd necesario protegerlo absolutamente contra la posibilidad de
congelacion, de forma adecuada, y dejarlo constantemente alimentado. jCuando se desconecta de la
corriente eléctrica, se desactiva la funcion anticongelacion!

Si el ACTIVE DRIVER no es operativo, es necesario desconectar la alimentacion, desempalmar los
tubos del aparato y vaciar completamente el agua que pudiera haber quedado dentro.

No es suficiente quitar simplemente presion a la tuberia, porque dentro queda siempre agua.
CARACTERISTICAS GENERALES

El ACTIVE DRIVER es un sistema innovador para bombas que mantiene la presion constante cuando se
modifica el flujo, regulando la velocidad de la bomba.

El ACTIVE DRIVER esta conformado por un inverter, un sensor de presion y un sensor de flujo.

El ACTIVE DRIVER dispone de 3 entradas y 2 salidas

En la Figura 5 aparece el esquema de la conexion de las salidas, borne J14.

En la Figura 6 aparece el esquema de conexion para 2 ACTIVE DRIVER para funciéon intercambio y
dialogo.

En la Figura 7aparece el esquema de la conexion de los bornes de entrada del usuario J22.

Ref. FUNCION

L-N

MONOFASICA
R — I3
TRIFASICA

S_T Bornes de conexion a la linea de alimentacion.

S

Borne de conexion a la puesta a tierra de la linea de alimentacion.

U - It
TRIFASICA

V-W
Bornes de conexidn a la electrobomba trifasica.

S

Borne de conexion a la puesta a tierra de la electrobomba.

>PB>P

1 Borne de alimentacion: + 12V CC — 50mA
7=EN 3 Borne de conexion entrada i3 para el mando de habilitacion general.
3=EN 2 Borne de conexion entrada i2 para la seleccion del set point 1.
J22 4 Borne de conexion comun I3 — I2
6=EN 1 Bornes de conexion entrada i1 para la proteccion contra la marcha en seco.
7 Borne de conexiéon: OV CC (GND).
ol Borne de conexion de la alarma a distancia.
250 Vca— 6 A max carga resistiva — 3 A max carga inductiva
J14 ” =
o Borne de conexion electrobomba en funcion.
250 Vca— 6 A max carga resistiva — 3 A max carga inductiva
Bornes de conexion para interconexiones e intercambio y para la conexion con centralita de
expansi(')n,’ véase Figura 6.
ATENCION: Para cables de interconexion de longitud superior a 1 m. , se recomienda la
JO utilizacion de cable twistado (de pares torcidos), utilizar un par paralospin 1y 3y otro par

parael pin 2.
ATENCION: jRespetar rigurosamente la secuencia de conexion entre los dos aparatos!
(véasefig. 2)
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o1

02

A WNPF

J14
Figura5: conector J14 paralassalidasOly O2

Para funcionalidades y configuracion, véase Tabla 3 Asignacion de los parametros que asocian las funciones a las
salidas digitales OUT1; OUT2

ACTIVE DRIVER
Primario

ACTIVE DRIVER
Secundario

Figura 6: conexion entre2 ACTIVE DRIVER J9-J9

19 FUNCIONAMIENTO TECLADO

Latecla M ODE permite pasar a los apartados siguientes dentro de cada mend.

Latecla SET permitesalir del menu corrientey volver al menu inicial

Pulsarlo paradisminuir € parametro corriente, si se puede modificar.
Cadavez que se pulsa sevisualiza el valor de la magnitud durante por lo menos 5
segundosy después apar ece € pardmetro durante 1 segundo.

Pulsarlo paraaumentar el pardmetro corriente, si se puede modificar.
Cada vez que se pulsa sevisualiza el valor dela magnitud durante por lo menos 5
segundosy después apar ece € pardmetro durante 1 segundo.

PdoD

Aungue la maquina se apague accidentalmente durante esta fase, no se pierde el parametro recién
configurado. La tecla SET sirve sdlo para volver a la visualizacién del estado de la maquina. No es
fundamental pulsar latecla SET para guardar las modificaciones aportadas.

c Al pulsar latecla + o la tecla — se maodifica y se guarda inmediatamente la magnitud seleccionada.

104



ESPANOL

Figura 7- Ejemplo de posible empleo de las entradas usuario-

Pilotaj e con contacto limpio

Pilotaje con tensién exterior

J22

Contacto limpio

0o00000

a N w b oo o N

]

122

Puente

Contacto limpio

0o0o000

2N w s oo N

L

Puente

Contacto limpio

QO00000

N W s~ o o N

— ¢ —

Puente

Al activar IN 1 la electrobomba se
bloquea y se sefaliza “F1”

ej.

Ej. Empleo IN 1

IN 1 podria estar conectado a un

flotador

Es. Empleo IN 2

Al activar IN 2 la presion de

regulacién es “P1”

(conmutacion setpoint activo:

SP o P1)

Al activar IN 3 la electrobomba se
bloquea y se sefaliza “F3”

ej. IN 3 podria estar conectado a un
presostato de seguridad de rearme

Es. Empleo IN 3

manual

122
|
|l s
|
|
|
(|
|
122

| 4
| s
| 5
|
| 3
|
|
122

3l 7
| s
| 5
1| 4
| 3
1| 2
| 1

Alimentacién
tension continua
(Max. 36 V) o tension
alternada
(Max. 24 Vrms)

Alimentacién
tensioén continua
(Max. 36V) o tension
alternada
(Max. 24Vrms)

Alimentacién
tension continua
(Max. 36V) o tension
alternada
(Max. 24Vrms)

Figura7: Entradas
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Para funcionalidadesy configuracion:
véase Tabla 2 configuracion entradas digitales IN1, IN2, IN3

1.10 OPERACIONESDE PRIMER ENCENDIDO
Tras montar correctamente la instalacion hidraulica y eléctrica, es posible alimentar el ACTIVE DRIVER.
Aparecera en el display la sigla “ZF” y después de unos segundos, se mostrara la condicion de error “EC”.
Para arrancar el ACTIVE DRIVER hay que programar el valor de corriente de la electrobomba utilizada.
La frecuencia se encuentra configurada por defecto a SOHz.
Se describen a continuacién algunos pasos para programar los parametros principales y efectuar el primer
encendido:

1.11 CONFIGURACION DE LA CORRIENTE NOMINAL “rC”
El parametro “rC” es el pardmetro que define la proteccion amperométrica del motor. Mantener pulsadas de
forma contemporanea las teclas “MODE” y “SET” y “~” hasta que en el display aparezca “rC”.
Con las teclas “+” y “-” es posible configurar el valor con arreglo a las indicaciones de la placa de datos de
la electrobomba.
Este valor es la corriente nominal de la electrombomba expresada en amperios.
Paralos modelos A.D M/T seutiliza el valor de corrientetrifasica 230V. Paralosmodelos A.D. T/T se
utiliza el valor decorrientetrifasica 400V.
Si el parametro configurado es mas bajo que el correcto, durante el funcionamiento aparecera el error “oC”
en cuanto se supere durante un cierto tiempo la corriente configurada.
Si el parametro configurado es mas alto que el correcto, la proteccion amperimétrica se activara de forma
impropia superando el umbral de seguridad del motor.

1.11.1 Configuracion delafrecuencia nominal “Fn”
Pulsar una vez en el parametro “rC” la tecla MODE, aparecerd en el display la frecuencia nominal de la
electrobomba “Fn”. Si es necesario modificarla, pulsar la tecla “+” durante por lo menos 3 segundos y
variarla con las teclas “+” y “-”. El dato correcto de “Fn” se encuentra en la placa de la electrobomba.
Una configuracion errénea de la frecuencia de trabajo de la electrobomba puede provocar

A desper fectos en la electr obomba.

1.11.2 Configuracién del sentido derotacion
Pulsar desde el parametro “Fn” la tecla MODE para activar las configuraciones de corriente y frecuencia y
pasar a la entrada siguiente “rt”. Ahora el ACTIVE DRIVER esta listo para arrancar.
Abrir una utilizacion para que la electrobomba rotee.
Si el sentido de rotacion es correcto, pasar a la configuracion de la presion de Setpoint, si no, invertir el
sentido de rotacion del motor con las teclas “+” y “-” (funcion activa incluso con el motor encendido).
1.11.3 Configuracién dela presién de setpoint
Mantener pulsadas de forma contemporanea las teclas “MODE” y “SET” hasta que en el display aparezca
“SP”. En estas condiciones las teclas “+” y “-” permiten aumentar y disminuir respectivamente el valor de
la presion deseada.
Pulsar SET para volver al estado de funcionamiento normal.

1.12 FUNCIONAMIENTO: MENU

A continuacién se describen los ments disponibles en el ACTIVE DRIVER vy todas las entradas que

contiene.

De verificarse en esta fase un error o un malfuncionamiento, el display no se modifica. Segun €l tipo
A de error la electrobomba puede apagarse. De cualquier modo, sigue siendo posible realizar €

calibrado deseado. Para conocer €l tipo de error producido, hay que volver a la modalidad en la que,

pulsando la tecla SET se ve el estado de funcionamiento. Es posible intentar € restablecimiento

pulsando de forma contemporanea “+" y “-".

1.13 FUNCIONAMIENTO: MENU PARAMETROSPARA EL USUARIO
Teclasdeacceso “MODE” y “SET” durante 2 segundos

1.13.1 SP: Configuracion dela presion de set point (en bar).
En estado de funcionamiento normal, mantener pulsadas de forma contemporanea las teclas “MODE” y
“SET” hasta que aparezca “SP” en el display. En estas condiciones las teclas “+” y “— permiten aumentar
y disminuir respectivamente el valor de la presion deseada.
Pulsar “SET” para volver al estado de funcionamiento normal.
El ACTIVE DRIVER permite configurar, ademas de la presion de ejercicio, otro valor:
“rP”: expresala disminucion de presion respecto a“ SP”, que provoca € arranque de la electrobomba.
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1.14 FUNCIONAMIENTO: MENU PARAMETROSPARA EL INSTALADOR

Teclasdeacceso “MODE” y “SET” y “—" durante 5 segundos
En estado de funcionamiento normal, mantener pulsadas de forma contemporanea las teclas “MODE” y
“SET" y “—”, hasta que aparezca “rC” en el display. En estas condiciones las teclas + y — permiten
aumentar y disminuir respectivamente el valor del parametro, mientras la tecla “MODE” permite pasar al
parametro siguiente de forma ciclica. Pulsar “SET” para volver al estado de funcionamiento normal.

1.14.1 rC: Configuracion dela corriente nominal dela electrobomba

Este parametro se programara con la corriente nominal del motor (Amperios) de la configuracion con
que se utiliza (alimentacion 230V para A.D. M/T — alimentacion 400V para A.D. T/T).

1.14.2 Fn: Configuracion dela frecuencia nominal

A

Este parametro define la frecuencia nominal de la electrobomba, para modificar el valor preconfigurado es
necesario pulsar la tecla “+” durante por lo menos 3 segundos.

De todas formas es necesario configurar la frecuencia como se indica en la placa de datos del motor
dela electrobomba.

1.14.3 rt : Configuracion del sentido derotacion

Valores posibles: 0 y 1
Si el sentido de rotacion de la electrobomba no es correcto, se puede invertir cambiando este pardmetro,

incluso con motor encendido.
De no ser posible respetar el sentido de rotacion del motor, hay que hacer lo siguiente:

—  Abrir una utilizacion y observar la frecuencia (pardmetro Fr) y la corriente (parametro C1)
— Sin modificar la cantidad extraida, cambiar el parametro rt y observar otra vez la frecuencia Fr y la

corriente C1.
— El pardmetro rt correcto es el que requiere, con cantidad extraida equivalente, una frecuencia Fr y

una corriente C1 mas baja.

1.14.4 od : Configuracion de la modalidad de funcionamiento del ACTIVE DRIVER

Este parametro puede asumir los valores 1 y 2. El dispositivo sale de fabrica con modalidades adecuadas a
la mayor parte de las instalaciones. En presencia de oscilaciones sobre la presién que no se consiguen
estabilizar accionando los parametros GI y GP pasar a la modalidad 2.

1.14.5 rP: Configuracion de la disminucién de presion por rearranque

A

Expresa, en bar, la disminucion de presion que provoca el rearranque de la electrobomba.

Se puede configurar el “rP” de un minimo de 0.1 a un maximo de 1.5 bar.

rP cuenta con un sistema de limitacion en funcion de la combinacion del valor SP de forma que se
disponga, en cualquier caso, de una presion de rearranque minima de 0.3 bar.

Nota: en el caso de funcionamiento con centralita de control, este pardmetro no se puede modificar
porque lo gestiona exclusivamente el sistema de regulacién. Si se pierde la comunicacion, rP recupera
su significado y serestablece de forma automatica el valor en memoria (para ulterioresinformaciones
consultar el manual dela centralita de contral).

1.14.6 Ad: Configuracion direccion parainter conexion

Con el sistema ACTIVE DRIVER es posible realizar grupos de presurizacién compuestos por varios
ACTIVE DRIVER, con o sin supervision por parte de la centralita de control.
Los valores que puede asumir la direccion Ad son: "- -", 1, 2 v 3 y sus significados se muestran a
continuacion
“- - la comunicacion esta deshabilitada.
“1 se nombra el ACTIVE DRIVER secundario.
—  “2“se nombra el ACTIVE DRIVER primario.
— “3%“se comunica con la centralita. (excluido A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb : Habilitacién del booster

Cuando dos ACTIVE DRIVER estan interconectados entre si, y en el caso de que un s6lo ACTIVE
DRIVER no esté en condiciones de satisfacer la utilizacion, es posible accionar las dos electrobombas de

forma contemporanea.

Eb=1: Lamodalidad de funcionamiento leader-booster esta deshabilitada, por lo que estara activada una
sola electrobomba a la vez. Si durante el funcionamiento, la electrobomba leader no esta en
condiciones de satisfacer la utilizacion, la electrobomba booster no se encendera.
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Eb=2: La modalidad de funcionamiento leader-booster esta habilitada por lo que es posible accionar 2
electrobombas de forma contemporanea. Si durante el funcionamiento, la electrobomba leader no
esta en condiciones de satisfacer la utilizacion, se encendera también la electrobomba booster que
trabajara con la méaxima frecuencia, mientras la maquina leader seguird modulando la frecuencia
de rotacion en funcién de la utilizacion.

1.15 FUNCIONAMIENTO: MENU ASISTENCIA TECNICA
Teclasdeacceso “MODE” y “SET” y “+" durante 5 segundos

1.15.1 tb : Configuracion del tiempo de espera del bloqueo por falta de agua
La configuracion del tiempo de espera del bloqueo por falta de agua permite seleccionar el tiempo (en
segundos) empleado por el sistema para sefialar la falta de agua. Puede resultar util variar este parametro
cuando se sepa el retraso entre el momento en que se enciende la electrobomba y el momento en que
empieza efectivamente el suministro.

1.15.2 t1: tiempo derunning trasla sefial de baja presion (kiwa)
Este tiempo esté activo s6lo cuando la entrada il esta configurada en 3 o 4.
Si se verifica el evento de baja presion, sefialado en la entrada i1, el ACTIVE DRIVER espera el tiempo t1
y luego se detiene visualizando F1. El rearme se puede producir de forma automatica cuando vuelve la
presion, o manualmente cuando se pulsan de forma contemporanea +y -.

1.15.3 t2: Tiempo deretraso sobre las condiciones de apagado.
La configuracion del tiempo de retraso sobre las condiciones de apagado permite seleccionar el tiempo con
el que el ACTIVE DRIVER apaga la bomba desde cuando se encuentran presentes las condiciones de
apagado (en segundos).
NOTA: s se utilizan los ACTIVE DRIVER configurados para la comunicacion y €

A reenvio segin las normas kiwa, el presostato de minima se tendra que conectar en ambos

inverter en la entrada 1, y los parametros il, t1 y t2 se tendran que igualar de forma

manual.

1.15.4 GP: Configuracion de la ganancia del coeficiente proporcional del PI
Para cas todas las instalaciones, € pardmetro GP de fabrica es el 6ptimo. No obstante, si se plantean
problemas de regulacion es posible cambiar esta configuracion. Por ejemplo, las oscilaciones grandes de
presion o una respuesta lenta del sistema a las variaciones de presion se pueden compensar con valores
altos de GP. En cambio "vibraciones" en la presion (oscilaciones de presion extremadamente rapidas
alrededor del valor de set point) se pueden eliminar reduciendo el valor de GP.

1.15.5 GI : Configuracion dela ganancia del coeficiente integral del Pl
Se tendrd que aumentar el valor integral de ser la instalacion poco elastica o bien si no existe ningln tipo de
expansion. En cambio, en instalaciones con tuberia deformable o con retrasos por distancias considerables
entre la electrobomba y el ACTIVE DRIVER, se disminuira el valor integral.

Para obtener regulaciones de presién satisfactorias, en general es necesario modificar tanto € GP
como el Gl. De hecho, cuando estos dos parametros estén equilibrados entre si es cuando la presion se
regula de forma 6ptima.

Un gjemplo tipico de una instalacién en la que es necesario disminuir Gl y GP es aquel en e que €l
inverter se encuentra lejos de la electrobomba. Reducir ala mitad Gl y GP para distancias de bomba
inverter superioresa 60m

1.15.6 FS: Configuracién dela frecuencia maxima de rotacion de la electrobomba

EL ACTIVE DRIVER permite alimentar la electrobomba durante breves periodos con una frecuencia
mayor de la nominal, encargandose de limitar la frecuencia maxima enviada a la electrobomba en caso de
que la temperatura aumente excesivamente.
Por tanto, el valor de la frecuencia maxima configurada (FS) se puede alcanzar con el motor frio, y
disminuye hasta Fn (frecuencia nominal) al aumentar la temperatura de los bobinados.
El ACTIVE DRIVER permite configurar ademas una frecuencia maxima de ejercicio inferior a la
frecuencia nominal Fn. En este caso, en cualquier condicion de regulacion, la electrobomba no sera
nunca controlada a una frecuencia superior a la nominal configurada.
FS maxima es igual a Fn +20%, mientras que la FS minima es igual a Fn —20%.
FS se alinea automaticamente a Fn cada vez que se configura una nueva Fn.
Al aumentar la frecuencia de alimentacién, prestar atencion para evitar superar la corriente

A méax. de fase del motor; en caso contrario, se corre el riesgo del bloqueo por sobrecorrientes
finales oF.
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1.15.7 FL : Configuracion dela frecuencia minima
Con FL se configura la frecuencia minima con la que se hace girar la electrobomba. El valor minimo que puede asumir es
OHz, el valor maximo es el 80% de Fn. Si por ejemplo Fn=50Hz, es posible regular FL entre 0Hz y 40Hz. FL se alinea
automaticamente a Fn cada vez que se configura una nueva Fn.
1.15.8 Ft: Configuracion del umbral deflujo bajo
El sistema cuenta con un sensor de flujo. De forma periddica, con la electrobomba apagada, se efectia una nueva
calibracion del valor de cero flujo (ZF). EIl ACTIVE DRIVER apaga la electrobomba cuando el flujo detectado
es inferior al parametro “Ft”.

1.15.9 CM : Método de intercambio
Cuando dos inverter estan interconectados para funcionar en intercambio, es posible elegir entre dos diferentes
estrategias para alternar los encendidos de las dos electrobombas.
CM =0 : El ACTIVE DRIVER primario es siempre leader de la regulacion y el ACTIVE DRIVER secundario

estara activo como booster (si Eb=2) o como reserva (si Eb=1). Si la maquina secundaria permanece

inutilizada durante 23 horas, entonces se convierte en leader hasta que no ha acumulado un minuto de
regulacion. Si durante el funcionamiento, la electrobomba leader no es capaz de satisfacer la
utilizacion y la electrobomba secundaria se encuentra configurada como booster (Eb=2), entonces esta
ultima ird a trabajar a la maxima frecuencia, mientras la ACTIVE DRIVER leader continuara
modulando la frecuencia de rotacion en funcion de la utilizacion. Si la utilizaciéon disminuye, la
maquina booster se apaga, mientras continua regulando la maquina leader.

CM =1 : El ACTIVE DRIVER primario y secundario se alternan en ser leader de la regulacion. El intercambio

se produce cada vez que el ACTIVE DRIVER leader se pone en stand by o, de todas formas, al cabo

de 2 horas de actividad continuada. Si durante el funcionamiento, la electrobomba leader no es capaz
de satisfacer la utilizacion y la electrobomba secundaria se encuentra configurada como booster

(Eb=2), entonces esta ultima ird a trabajar a la maxima frecuencia, mientras la ACTIVE DRIVER

leader continuara modulando la frecuencia de rotacion en funcion de la utilizacion. Si la utilizacion

disminuye, la maquina leader se pone en stand by y se convierte en booster (apagado), mientras la

maquina booster pasa a ser leader (y pasa en regulacion a velocidad variable).

Por cada una de las dos modalidades de inter cambio, en € caso de que una maquina esté averiada, la otra pasa a

ser leader y efectlialaregulacion a presidn constante hasta su méaxima potencia disponible.

1.15.10 AE : Habilitacién dela funcion antibloqueo / anticongelacion
Esta funcion sirve para evitar bloqueos mecanicos debidos larga inactividad o en caso de temperaturas bajas y se
pone en marcha haciendo rotear la electrobomba. Cuando la funcion estd habilitada, si el dispositivo mide una
temperatura demasiado baja con riesgo de congelacion, comienza automaticamente a hacer girar la electrobomba
con un numero bajo de revoluciones. Mantener el agua en movimiento reduce el riesgo de hielo en la bomba.
También para el dispositivo, disipando energia se reduce el riesgo de rotura por hielo. Si en cambio la
temperatura se encuentra en un intervalo de seguridad, una larga inactividad puede bloquear de todas formas los
dispositivos mecanicos en movimiento o provocar la formacion de residuos dentro de la bomba; para evitarlo la
bomba efectiia cada 23 horas un ciclo de desbloqueo.

1.15.11 Setup delasentradasdigitales auxiliares IN1; IN2; IN3 mediante los pardmetrosil;

i2;:i3

La funcion asignada a cada una de las entradas digitales IN1; IN2; IN3 se puede activar o modificar a través de los
parametros il;12; i3.

Tabla 2 configuracion entradas digitalesIN1, IN2, IN3

Parametro

Valor

0

1

2

3

4

Al intervenir el
comando el sistema

Todas las

Proteccion contra
el funcionamiento

Proteccion contra
el funcionamiento

Entrada
presostato de

Entrada
presostato de

se bloquea e funciones estan . Py . Py .
interviene la alarma i1 deshabilitadas en seco mediante €n seco minima exterior | minima exterior .
aparece la F1noa arece- flotador mediante flotador | normalmente normalmente
seﬁglizpacién F1en nunrt):a Con entrada IN1 | Con entrada IN1 abierto. cerrado.
el display cerrada abierta Normas Kiwa Normas Kiwa
Todas las . .
Al intervenir el funciones estan i?itvzglgg aSC?ithE'Sz
comando el set i2 deshabilitadas. - - -- -- --
) A Con entrada IN2 | Con entrada IN2
point se activa = P1. F2 no aparece .
nunca cerrada abierta
Deshabilitacion | D520 1acion
Al intervenir el Todas las ACTIVE DRIVER
comando se funciones estan | Deshabilitacion Deshabilitacion DRIVER. Con entrada
desactiva el ACTIVE i3 deshabilitadas | ACTIVE DRIVER | ACTIVE DRIVER | Con entrada IN3 abierta Reset bloqueos
DRIVER y aparece (default) Con entrada IN3 | Con entrada IN3 IN3 cerrada + reset reactivaciones
la sefializacion F3 F3 no aparece cerrada abierta + reset bloqueos
en el display. nunca bloqueos que
U reactivaciones
reactivaciones
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1.15.12 Configuracion del set point P1 funcién entrada 2

Cuando el valor del parametro i2 es diverso de cero, se puede seleccionar por medio de la entrada 2 uno de
los dos set points configurables. El primero es SP. El segundo es P1.

1.15.13 O1: Configuracion funcion salida 1 ( “alarma activa” )
1.15.14 O2: Configuracion funcion salida 2 ( “ electrobomba en marcha”)

Tabla 3 Asignacién delos parametros que asocian las funciones a las salidas digitales

OUT1,;, OUT2

Parametros

Valor

0

1

2

3

Todas las funciones
o1 estan deshabilitadas.
Contacto siempre abierto

Todas las funciones estan
deshabilitadas. Contacto
siempre cerrado

En caso de errores que
bloguean, se cierra el
contacto (default)

En caso de errores que
bloquean, el contacto se
abre

Todas las funciones
02 estan deshabilitadas.
Contacto siempre abierto

Todas las funciones estan
deshabilitadas. Contacto
siempre cerrado

Con la electrobomba esta
en marcha, se cierra el
contacto (default)

Con la electrobomba esta
en marcha, se abre el
contacto

116 VISUALIZACIONES

1.16.1 VISUALIZACION DE LASMAGNITUDESPRINCIPALES

Tecla de acceso “ M ODE”
En funcionamiento normal, pulsar la tecla MODE vy se visualizaran las siguientes magnitudes:
Fr: Visualizacion dela frecuencia derotacion actual (en Hz).
UP: Visualizacion dela presion ( en bar ).
C1: Visualizacion dela corriente defase dela electrobomba (en A ) (excluido A.D. M/T 1.0)
AS: visualizacion de la configuracién cuando esta conectado a la centralita de control.
Rd: “ready” el dispositivo esta regulando segun el set point configurado en la centralita de control
rS: “reserve’ el dispositivo esta configurado como reserva e interviene solo en caso de fallo de las demas
maquinas
dS: “disable” el dispositivo esta desactivado y no interviene en ningun caso.
UE: Visualizacion de la version del software del que dispone el aparato.

1.16.2 VISUALIZACIONES PANTALLA

Teclasdeacceso “SET” y “—" durante 2 segundos

En funcionamiento normal, pulsando la tecla “SET” y “—” se entra en la funcion PANTALLA donde se
visualizan las magnitudes siguientes:
( NB: para desplazarse por las magnitudes pulsar la tecla MODE )
UF : visualizacién del flujo instantaneo.
ZF: Visualizacion deflujo cero
Visualizaciéon de la lectura del sensor de flujo en el que se ha efectuado el cero (con la electrobomba
apagada). Durante el funcionamiento normal, el ACTIVE DRIVER utilizara este parametro para apagar la
electrobomba.
FM: Visualizacion de la maxima frecuencia derotacion (en Hz)
tE: Visualizacién delatemperatura delosfinales de potencia (en °C)
bt : Visualizacion delatemperatura delatarjeta electrénica (en °C)
GS: Visualizacion del estado de running

SP = electrobomba en funcion para el mantenimiento de la presion “SP”.

P1 = electrobomba en funcion para el mantenimiento de la presion “P1” (entrada 2 activa).

AG = electrobomba en funcion para la “anticongelacion”.
FF: Visualizacion del histérico defaults (“+” y “—" para desplazar se por las alarmas)
Existe una cola de 16 posiciones para contener los eventuales ltimos 16 errores verificados durante el
funcionamiento del sistema. Pulsando la tecla “—” se retrocede en el histérico hasta pararse en el error
presente mas viejo, pulsando la tecla “+” se avanza en el historico hasta pararse en el error presente mas
reciente. El punto decimal identifica el altimo fault que se ha verificado por orden cronoldgico. El histdrico
contiene al maximo 16 posiciones. Cada nuevo error se coloca en la posicion relativa al mas reciente (punto
decimal). Por cada error sucesivo al decimosexto, se borra el mas viejo de la cola. El histdrico de errores no
se cancela nunca, sino que se actualiza al darse otros errores. El historico de errores no se cancela con la
puesta a cero manual ni tampoco apagando el aparato.
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1.17 ACCESO A LA MODALIDAD MANUAL DE LA MAQUINA

Teclasdeacceso “SET” y “+” y “—" durante 5 segundos
A iDurante esta fase estan deshabilitados todos los controles y sistemas de proteccion del sissema ACTIVE
DRIVER!
Uso de las teclas
Teclas pulsadas Accién
“SET”y “+” y “” | Pulsarlas a la vez por unos instantes hasta que aparezca en el display MA
R Aumenta frecuencia y rotacién de la electrobomba

Disminuye frecuencia y rotacion de la electrobomba

Se pasa a la voz sucesiva del siguiente menu

FP = Configuracion de la frecuencia de prueba en manual (Hz) < al valor FS programado
UP = Visualizacion de la presion (bar)

“MODE” C1 = Visualizacion de la corriente de fase de la electrobomba (A)

rt = Configuracion del sentido de rotacion

UF = Visualizacién del flujo

ZF = Visualizacion de cero flujo

‘MODE”y “~" | La electrobomba gira con la frecuencia configurada mientras se mantengan pulsadas las teclas
“MODE"y “~"y |La electrobomba permanece en funcion con la frecuencia programada
“+” Se puede apagar la electrobomba pulsando “SET” (al pulsar “SET” por segunda vez, se sale del
(durante 2 menu Modalidad Manual)
segundos)
“‘SET”y “~” Cambia el sentido de rotacion de la electrobomba (activo solo con la electrobomba en funcién)
“SET” Pulsarlo para parar la electrobomba o para salir de la modalidad manual

Tabla 4 Uso delasteclas
1.17.1 rt: configuracién del sentido de rotacién
Dentro de la modalidad manual, independientemente de la voz en la que nos encontramos, es siempre
posible invertir el sentido de rotacion pulsando a la vez las teclas “SET” y “—” durante 2 segundos, el
comando esta activo solo con la electrobomba en marcha.

1.17.2 Puesta en marchatemporal dela electrobomba
La presion contemporanea de las teclas “MODE” y “—” y “4” provoca la puesta en marcha de la
electrobomba con frecuencia FP y el estado de marcha dura mientras se mantienen pulsadas las teclas
Cuando la bomba esta en marcha, el display parpadea méas rapidamente.

1.17.3 Puesta en marcha de la electrobomba
La presion contemporanea de las teclas “MODE” y y “+” provoca la puesta en marcha de la
electrobomba con frecuencia FP. El estado de marcha dura mientras se pulsa la tecla “SET”. Cuando la
electrobomba esta ON, el display parpadea rapidamente. En modalidad manual, la presion de la tecla
“SET” provoca la salida del menu, pero de estar la electrobomba en marcha, la presion de la tecla detiene
solamente la electrobomba; al pulsar “SET” con la electrobomba parada, se sale del menu.

133 2]

1.18 PUESTA A CERO GENERAL DEL SISTEMA
Teclasdeacceso “MODE” y SETy “+" y “—*

Para volver a poner en marcha los aparatos sin desconectar la alimentacion, pulsar las 4 teclas a la vez:
“MODE”y “SET” y “4+”y “-” )

119 RESTABLECIMIENTO DE LAS CONFIGURACIONESDE FABRICA

Teclasdeacceso “SET” y “+” durante 2 segundos en el encendido

Las configuraciones de fabrica se encuentran en la tabla 8 Ment y valores por defecto.
Para restablecer los valores de fabrica: apagar el aparato, pulsar y mantener pulsadas las teclas “SET” y
“+” mientras se enciende el aparato otra vez. Soltar las dos teclas s6lo cuando aparezca la sigla EE.
En este caso el ACTIVE DRIVER efectua el restablecimiento de las configuraciones de fabrica.
Ultimada la configuracion de todos los parametros el ACTIVE DRIVER vuelve al funcionamiento normal.
En esta fase, en los modelos con € RC habilitado se programa la corriente del motor en 0 como
default de fabrica por lo que al intentar poner en marcha la electrobomba, aparecera enseguida €l
error EC. Ir al menu visualizacion y configuraciones del instalador (teclas“MODE” y “SET” y “~"
durante 5 segundos ) y configurar la corriente nominal del motor correcta (parametro rC :
Configuracién dela corriente nominal de la electrobomba).
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1.20 CONDICIONESDE ERROR Y DE ESTADO

A

El inverter dispone de sistemas de proteccidn aptos para proteger tanto la bomba como el motor, la
linea de alimentacion y €l inverter. De intervenir una o varias protecciones, en el display se sefiala
inmediatamente la que tiene la prioridad mas alta.
La electrobomba se puede apagar segun el tipo de error, pero al restablecerse las condiciones normales, el
estado de error se puede anular inmediatamente de forma automatica, o después de un cierto tiempo, tras un
rearme automatico.
En los casos tanto de bloqueo por falta de agua (“bL”’) como de bloqueo por sobrecorriente del motor de la
electrobomba (“0C”), bloqueo por sobrecorriente en las etapas de salida (“oF”), bloqueo por cortocircuito
directo entre las fases del borne de salida (“SC”), se puede intentar salir de las condiciones de error
pulsando las teclas “+” y “-” de forma contemporanea. De permanecer la condicioén de error, sera necesario
eliminar la causa que provoca la anomalia. En caso de sobretemperatura , la proteccion interviene de dos
formas:

— bloqueo al alcanzarse una temperatura demasiado alta,

— limitacidon de la frecuencia maxima al aumentar la temperatura.
Se ha adoptado otro tipo de proteccion para:

— dispositivos de potencia,

— condensadores de alimentacion,

— circuito estampado.
Estas protecciones intervienen cuando se ha alcanzado una temperatura potencialmente peligrosa, limitando
a pequefios pasos la frecuencia maxima de rotacion FS, con la finalidad de disipar una potencia menor.
Cuando la alarma cesa, la proteccion se desactiva de forma automatica y se vuelve a las condiciones de
funcionamiento normales. La intervencion de una de estas tres protecciones o la combinacion de ellas
puede disminuir al maximo la frecuencia FS del 20%.
Los tres sistemas de protecciéon no provocan ni generan un mensaje de error, pero conservan traza de su
intervencion, generando un aviso en el histérico de errores.
De no limitar con este sistema la temperatura de las etapas de potencia, o bien del circuito estampado,
entrara en funcién el bloqueo por sobretemperatura.

Durante la intervencion de dichas protecciones, se puede visualizar una frecuencia de rotacién Fr
menor dela esperada.

Aviso en el histérico de errores

Indicacion display Descripcion
Aviso por intervencion del sistema de proteccion en los dispositivos de potencia
Lt o
(tE>85°C)
LC Aviso por intervencién del sistema de proteccién de los condensadores
Lb Aviso por intervencién del sistema de proteccion del circuito estampado (bt>100°C)

Tabla5 Aviso en € histéricodeerrores

Condiciones de error y de estado

Indicacion display Descripcion
bL Bloqueo por falta de agua
bP Bloqueo por sensor de presion no presente
LP Bloqueo por tensién de alimentacion baja
HP Bloqueo por tensién rectificada alta
ot Bloqueo por sobrecalentamiento de las etapas de potencia (tE>100°C)
ob Bloqueo por sobrecalentamiento del circuito estampado (bt>120°C)
oC Bloqueo por sobrecorriente del motor de la electrobomba
oF Blogueo por sobrecorriente en las etapas de salida
SC Bloqueo por cortocircuito directo entre las fases del borne de salida
EC Bloqueo por no configurar la corriente nominal (rC)
EOQ...E7 Bloqueo por error interno 0...7
F1 Bloqueo por estado de la entrada 1
F3 Bloqueo por estado de la entrada 3

Tabla 6 Condicionesdeerror y de estado
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1.20.1 bL : Bloqueo por falta de agua

En condiciones de flujo nulo el sistema apaga la electrobomba. Si la presion de regulacion es inferior a la
configurada, se sefiala una ausencia de agua.

De configurar, erroneamente, un setpoint de presion superior a la presion maxima que la electrobomba
consigue suministrar, el sistema indica “bloqueo por falta de agua” (bL), aunque de hecho no se trata de
ello. Entonces es necesario disminuir la presion de apagado a un valor razonable que, normalmente, no
excede los 2/3 de la altura de descarga de la electrobomba instalada.

1.20.2 bP : Blogueo por averia del sensor de presion

De no ser posible para el inverter detectar la presencia del sensor de presion, la electrobomba permanece
bloqueada y se indica el error “bP”. Este estado comienza en cuanto se detecta el problema, y termina
automaticamente 10 segundos después del restablecimiento de las condiciones correctas.

1.20.3 LP-E1: Bloqueo por tension de alimentacion baja

Si la tension de linea desciende del 20% respecto al valor nominal, el inverter se bloquea por tension de
linea baja. El restablecimiento se produce, s6lo de forma automatica, cuando la tension en el borne supera
el valor de tension nominal — 15%. Si el cableado no esta dimensionado de forma adecuada, este bloqueo se
puede manifestar al arrancar la electrobomba incluso cuando con la maquina en stand by se detectan
tensiones mayores.

1.20.4 HP : bloqueo por tension de alimentacion alta

Si la tension de linea aumenta demasiado respecto al valor nominal, el inverter se bloquea por tension de
linea alta. El restablecimiento se produce, solo de forma automatica, cuando la tensioén en el borne vuelve a
valores normales.

1.20.5 SC: Bloqueo por cortocircuito directo entrelasfases del borne de salida

A

El inverter dispone de proteccion contra el cortocircuito directo que se puede manifestar entre las fases U, V, W
del borne de salida “PUMP”. Cuando se sefiala este estado de bloqueo, es necesario eliminar el cortocircuito
presente y controlar atentamente el estado perfecto tanto de los cables como de la instalacion en general. Una vez
que se hayan efectuado dichos controles, se intenta restablecer el funcionamiento pulsando de forma
contemporanea las teclas “+” y “=” que, de cualquier modo, no tendra efecto hasta que haya transcurrido 10
segundos desde el instante de manifestacion del cortocircuito. Cada vez que se produce un cortocircuito se
incrementa un contador de eventos y se guarda en la memoria permanente (EEPROM).

iDESPUES DEL CENTESIMO CORTOCIRCUITO, LA MAQUINA SE BLOQUEA DE FORMA
PERMANENTE Y NO ESPOSIBLE DESBLOQUEARLA!

1.20.6 PUESTA A CERO MANUAL dela condicion deerror

En estado de error, el operario puede poner a cero el error con un nuevo intento, pulsando las teclas “+” y
“~” de forma contemporanea.

1.20.7 Autorestablecimiento delas condicionesdeerror

En algunos malfuncionamientos y condiciones de bloqueo, el sistema realiza varios intentos de reactivacion
automatica de la electrobomba.

La tabla siguiente muestra las secuencias de las operaciones realizadas por el ACTIVE DRIVER para los
distintos tipos de bloqueo.

Restablecimientos automaticos de las condiciones de error

Indicacion display Descripcion Secuencia de restablecimiento automatico
- Un intento cada 10 minutos por un total de 6 intentos
bL Bloqueo por falta de agua - Un intento cada hora por un total de 24 intentos
- Un intento cada 24 horas por un total de 30 intentos
Bl ia del d - Se restablece a los 10 segundos de la reaparicion de
bP oqueo por averia del sensor de las condiciones correctas
presion
LP Bloqueo por tension de - Se restablece cuando se vuelve a una tension
alimentacion baja Vn -20% comprendida de linea superior a Vn -15%
C o, |- Se restablece cuando se vuelve a una tension de
HP Bloqueo por tension alta, Vn + 15% linea inferior a Vn -15%
ot Bloqueo por sobrecalentamiento de |- Se restablece cuando la temperatura de los finales
las etapas de potencia (tE>100) de potencia desciende otra vez por debajo de 70°C
ob Bloqueo por sobrecalentamiento del | -Se restablece cuando la temperatura del circuito
circuito estampado estampado desciende por debajo de los 100°C
0]6; Bloqueo por sobrecorriente - Un intento cada 10 minutos por un total de 6 intentos
oF Blogueo por s_obrecorrlente enlas | Un intento cada 10 minutos por un total de 6 intentos
etapas de salida

Tabla 7 Restablecimientos automaticos de las condiciones de error
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Tabla8 Menu y valores por defecto

Menu y valorespor defecto

Descripcion

Par ametros de fabrica

Indicaciones en el display durante el funcionamiento normal

A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T10 | M/T22 | T/T3.0 | T/T55

Go Electrobomba en marcha
Sb Electrobomba en espera
Visualizacionesy configuraciones usuario
(teclas“MODE" y “SET” 2 segundos)
SP Configuracion de la presion de set point ( en bar ). Por defecto: 3 bar 3.0bar | 3.0bar | 3.0bar | 3.0 bar
Visualizacionesy configuraciones del instalador
(teclas“MODE” y “SET” y “—" 5 segundos)
rC Configuracion de la corriente nominal de la electrobomba (en A) 0 0 0 0
rt Configuracion del sentido de rotacion 00 00 00 00
Fn ?onfl“:lgu)racién de la frecuencia nominal de rotacion de la electrobomba 50 50 50 50
en Hz
od Configuracién de la modalidad de funcionamiento 01 01 01 01
rP Configuracion de la disminucién de presion por rearranque (en bar) 0.5bar | 0.5bar | 0.5bar | 0.5 bar
Configuracion de la direccion de interconexion “. “. “.7 “.
Ad . . . .
(necesario en los grupos de varias electrobombas con intercambio)
Eb Habilitacion del booster 02 02 02 02
Visualizacionesy configuraciones de la asistencia técnica
(teclas“MODE" y “SET” y “+" 5 segundos)
th Configuracion del tiempo de espera del bloqueo por falta de agua (en s) 10s 10s 10s 10s
T1 Tiempo de running tras la sefial de baja presion 2s 2s 2s 2s
T2 Tiempo de retraso sobre las condiciones de apagado 10s 10s 10s 10s
GP Configuracion de la ganancia del coeficiente proporcional del PI 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Configuracion de la ganancia del coeficiente integral del PI 1.0 1.0 1.2 1.2
FS (Cont;:lgu)raci()n de la frecuencia maxima de rotacion de la electrobomba 130 130 130 130
en Hz
FL ?onfli{gu)racién de la frecuencia minima de rotacion de la electrobomba 0 0 0 0
en nz
Ft Configuracién del umbral de flujo bajo 15 15 15 15
CM Meétodo de intercambio en grupos de 2 electrobombas 01 01 01 01
AE Configuracion de la habilitacion funcién antibloqueo / anticongelacion 01 01 01 01
il Configuracion funcion entrada 1 ( flotador ) 01 01 01 01
i2 Configuracion funcion entrada 2 ( seleccion del set point ) 01 01 01 01
i3 Configuracion funcion entrada 3 (‘habilita ) 01 01 01 01
P1 Configuracion de la presion de setpoint auxiliar (en bar ) 2.5bar | 2.5bar | 2.5bar | 2.5 bar
- en funcidn entrada 2 -
ol Configuracion funcion salida 1 (valor por defecto: 2; funcion: ON en alarma) 02 02 02 02
02 Configuracion funcion salida 2 (valor por defecto: 2; funcion: ON en marcha ) 02 02 02 02
Visualizacion de las magnitudes principales
(tecla*MODE” )
Fr Visualizacion de la frecuencia de rotacion actual (en Hz )
UP Visualizacion de la presion ( en bar )
Cl Visualizacion de la corriente de fase de la electrobomba (en A )
As Visualizacion del estado de configuracion del inverter controlado por la centralita
de control
UE Visualizacion de la version del software que acompana al aparato.
PANTALLA(teclas“SET” y “—" durante 2 segundos)
UF Visualizacion del flujo
ZF Visualizacién de cero flujo
FM Visualizacion de la méxima frecuencia de rotacion ( en Hz )
tE Visualizacion de la temperatura de los finales de potencia (en °C )
bt Visualizacion de la temperatura de la tarjeta electronica ( en °C )
GS Visualizacion del estado de marcha
FF Visualizacion del historico de errores y bloques
Modalidad manual (teclas “SET” y“+" y“—" 5 segundos)
Configuracion de la frecuencia de prueba en manual (en Hz ) 40 40 40 40
FP
< al valor FS configurado
UP Visualizacion de la presion ( en bar )
Cl Visualizacion de la corriente de fase de la electrobomba (en A )
rt Configuracién del sentido de rotacion
UF Visualizacion del flujo
ZF Visualizacion de cero flujo
Reset desistema ( Teclas “MODE” y“SET” y“+" y“— )
ZF Reset general ( aparece ZF al salir del reset y vuelve a arrancar)
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Descripcion Par ametros de fabrica
Restablecimiento de las configuraciones de fébrica A.D. AD. A.D. A.D.
(teclas SET y + durante 2 segundostras la conexion) M/T10 | M/T22 | T/T30 | T/T55
EE Se escriben y se vuelven a leer en el EEprom las configuraciones de
fabrica
Condicionesdeerror y de estado
bL Bloqueo por falta de agua
bP Bloqueo por sensor de presion no presente
LP-E1 Bloqueo por tension de alimentacion baja
HP Bloqueo por tension de alimentacion alta
ot Bloqueo por sobrecalentamiento de los finales de potencia
oC Bloqueo por sobrecorriente del motor de la electrobomba
oF Bloqueo por sobrecorriente en los finales de salida
SC Bloqueo por cortocircuito en las fases de salida
EC Bloqueo por ausencia de configuracion de la corriente nominal (rC)
o frecuencia nominal (Fn)
EO0...E7 Error interno 0...7
F1 Estado / Alarma entrada 1
F3 Estado / Alarma entrada 3
1.21 RESOLUCION DE PROBLEMASTIPICOS.
Mensaje A.D. Posibles causas Soluciones
EC Corriente (rC) de la bomba no | Configurar el parametro rC
configurada
1-2) Cebar la bomba y comprobar que no haya aire en la
1) Ausencia de agua tuberia. Controlar que la aspiracion o eventuales filtros no
bL 2) Bomba no cebada se encuentren obstruidos. Controlar que la tuberia de la
3) Sentido de rotacion invertido bomba al A.D. no presente roturas o graves pérdidas.
3) Controlar el sentido de rotacién, pardmetro rt
1) Controlar el tipo de conexion estrella o triangulo.
Controlar el sentido de rotacion, parametro rt.
. . Controlar que el motor no absorba una corriente mayor de la
1) Absorcion excesiva . oy
OF 2) Bomba bloqueada max que puede suministrar el A.D.
2) Controlar que el rotor o el motor no estén bloqueados o
frenados por cuerpos extrafios. Controlar la conexion de las
fases del motor
1) Configurar rC con la corriente relativa al tipo de
1) Corriente de la bomba conexion estrella o triangulo que aparece en la placa del
configurada de forma errénea motor. . .
oC (rC) Controlar el sentido de rotacion, parametro rt.
) 2) Controlar que el rotor o el motor no estén bloqueados o
2) Bomba bloqueada ~ e
frenados por cuerpos extrafios. Controlar la conexion de las
fases del motor
1) Tension de alimentacion baja 1) Comprobar la presencia de la tension de linea justa.
EloLP 2) Excesiva caida de tension sobre | 2) Comprobar la seccion de los cables de alimentacion
la linea
Controlar la correcta configuraciéon del pardmetro Ad.
Sh 0Go Comprobar que el cable de interconexion esté conectado y
Sy se encuentre integro.
Par padeantes Comunicacion ausente
Comprobar la exacta correspondencia de las conexiones en
los pin de los conectores
bP Sensor de presion desconectado | Controlar la conexion del cable del sensor de presion
sc Corto circuito entre las fases Asegqrarse de. la' exquisitez del motor y controlar las
conexiones hacia él

Tabla 9 Resolucion de los problemastipicos.
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1.1 TECKENFORKLARING OCH ALLMAN INFORMATION

SAKERHETSFORESKRIFTER FOR PERSONER OCH FOREMAL
Nedan foljer en beskrivning av symbolerna som anvénds i denna handbok.

FARA

A Risk for skador pa personer och foremal om foreskrifternainte respekteras.
ELSTOTAR

A Risk for elstétar om anvisningarna inte respekteras.

Llj L &s noggrant handboken innan respektive moment utférs.

L &s denna bruksanvisning noggrant fore installationen. I nstallationen och funktionen maste vara
i enlighet med saker hetsforordningarnai produktensinstallationsland. Hela momentet maste

utforasregelratt.
A Forsummelse av saker hetsforeskrifterna gor att garantin bortfaller och kan orsaka skador pa
personer och appar ater.

1.2 SAKERHETSFORESKRIFTER
1.2.1 Specialiserad personal
Det rekommenderas att installationen utférs av kompetent och kvalificerad personal som
uppfyller detekniska krav som indikeras av gallande for eskrifter.
Med kvalificerad personal menas de personer som dr kapabla att lokalisera och undvika mojliga faror.
Dessa personer har tack vare sin bakgrund, erfarenhet och utbildning och sin kdinnedom om géllande
normer och olycksforebyggande regler auktoriserats av skyddsombudet att utfora nédvéandiga arbeten.
(Definition av teknisk personal enligt IEC 60634).

1.2.2 Sakerhet

A Anvandning av apparaten & endast tillaten om elsystemet uppfyller sikerhetskraven enligt
gallande foreskrifter i produktensinstallationsland (Italien: CEl 64/2).

A For enkelhets skull bendmns hadanefter alla invertrar ACTIVE DRIVER som denna handbok ber 6r
nar respektive egenskaper ar de samma for alla versioner.
1.2.3 Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos ACTIVE DRIVER eller eventuella skador orsakade
p.g.a. att den har manipulerats, dndrats och/eller anvénts pa ett sitt som inte anses som ett
rekommenderat anvandningsomrade eller pa ett olampligt sétt i forhallande till andra bestimmelser i
denna bruksanvisning. Tillverkaren fransdger sig vidare allt ansvar for oriktigheter i denna
bruksanvisning som beror pa tryckfel eller kopiering, samt forbehéller sig ritten att utfora nddvindiga
eller lampliga dndringar p& produkten utan att for den skull dndra dess typiska kénnetecken eller
meddela kunden om detta.

1.2.4 Sérskilda sakerhetsforeskrifter
Bryt alltid natspanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter.
A Innan apparaten Oppnas ska du vanta fem minuter efter det att natspanningen har brutits.
Meéllankretsens likstrdmskondensator &r spanningsférande dven efter det att nétspanningen har
brutits.
Endast fasta ndtanslutningar &r tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra

standarder i detta avseende).
A Natklammorna kan vara spanningsfor ande dven med stillastaende motor.
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Under vissa kalibreringsforhallanden kan omvandlaren starta automatiskt efter ett spanningsfall.
Anvind inte apparaten 1 direkt solljus.
Denna apparat kan inte anvindas som “NODSTOPPSMEKANISM”
(se standard EN 60204, 9.2.5.4).
ANVANDNINGSOMRADEN
ACTIVE DRIVER levereras forberedd for installation i foljande modeller:
— ACTIVE DRIVER M/T matas av ett enfasndt och styr
trefasasynkronmotor 230 V.
— ACTIVE DRIVER T/T: matas av ett trefasnit och styr elpumpar med standard trefasasynkronmotor

elpumpar med standard

400V,
TEKNISKA DATA OCH ANVANDNINGSBEGRSANINGAR

AD.M/T10 |AD.M/T22 |AD.T/T30 |ADT/T55
M ax. fasstr m for motor: 47 A 10,5 A 75 A 13,3 A
Natspanning (+10% / -20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Néatfrekvens: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Elpumpens spénning: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Elpumpens mérkfrekvens 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz
Enhetensvikt (utan emballage): 3,8 Kg. 3,8 Kg. 5Kg. 5Kg.
Driftlage: Valfritt Valfritt Valfritt Valfritt
Max. temper atur for vatska: 50°C 50°C 50°C 50°C
M ax. temperatur omgivning: 60°C 60°C 60°C 60°C
Max. tryck: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
I nstéllningsomr &de for tryck: 1 -9 bar 1 - 15 bar 1 -15 bar 1-15bar
Utvandiga matt (LxHXxD): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
M ax. kapacitet 300 1/min 300 V/min 300 /min 300 l/min
Anslutning vétskeinlopp: 1 Y4 utv. 1 Y4 utv. 1 Y4 utv. 1 Y4 utv.
Anslutning vétskeutlopp: 1 %5” inv. 1 5” inv. 1 ¥4 inv. 1 5" inv.
Skyddsklass. IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Konnektivitet RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Torrkérningsskydd JA JA JA JA
Amperometriskt skydd JA JA JA JA
Over hettningsskydd JA JA JA JA
Spénningsmatningsskydd NEJ JA JA JA
Kortslutning mellan utgangsfaser na JA JA JA JA

Tabell 1 Tekniska data och anvandningsbegransningar
ELANSLUTNING TILL ELPUMP

FARA Risk for elstotar.

Gor foljande innan nagot installations- eller underhdllsingrepp utférs: Koppla fran ACTIVE
DRIVER fran elnétet och vanta 5 minuter innan du r6r nagrainvandiga delar.

Kontrollera att alla klammor &r korrekt atdragning. Var sérskilt uppmarksam pa jordklamman.
Kontrollera att kabelgenomforingen &r ordentligt atdragen for att garantera kapslingsklass | P55.

Kontrollera att alla anslutningskablar &r i gott skick och att det yttre holjet dr helt. Den installerade
elpumpens motor méste dverensstimma med vérdena i Tabell 1.

Enheten som é&r ansluten till ACTIVE DRIVER M/T 1.0 far inte dverstiga fasstrom 4,7 A.

Enheten som dr ansluten till ACTIVE DRIVER M/T 2.2 fér inte verstiga fasstrom 10,5 A.

Enheten som dr ansluten till ACTIVE DRIVER T/T 3.0 fér inte dverstiga fasstrom 7,5 A.

Enheten som é&r ansluten till ACTIVE DRIVER T/T 5.5 fér inte dverstiga fasstrom 13,3.

151 Pumpandutning for modellerna A.D. M/T 1.0 och A.D. M/T 2.2

Motorns matningsspanning for den installerade elpumpen ska vara 230 V trefas. De elektriska
trefasmaskinerna har i allmédnhet 2 typer av anslutningar som visas i Figur 2 och Figur 1.
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Figur 2: Felaktig anslutning Figur 1: Korrekt anslutning

N

Normalt anvénds trekantsanslutningen for att arbeta med 230 V (ldgre spénning). Normalt &r ACTIVE
DRIVER f6rsedda med kabel for anslutning till motorn.

For versioner som ar forsedda med kabel sker anslutningen till klimma “J4” med 4 végar (3 faser + jord)
med trycket “PUMP” och pilen i utgangen. Kabeln ska ha ett minimitvarsnitt p 1,5 mm®.

1.5.2 Pumpandsutning for modellerna A.D. T/T 3.0och A.D. T/T 5.5
Motorns matningsspanning for den installerade elpumpen ska vara 400V trefas. Kontrollera mérkplaten for
anslutning av motorn for att respektera forhallandena som anges ovan. For matningar pa 400 V anvénds
normalt stjdrnkonfigurering for pumpar med effekt ldgre dn 5,5 kW, medan for effekter pd 5,5 kW och &ver
anvinds trekantskonfigurering (ta dock alltid hédnsyn till anvisningarna som anges p& markpléten eller
pumpens kopplingsplint).
Figur 3: Motoranslutningar A.D. T/T visar anslutningarna som ska goras.

Typisk andutning fér maskiner med en effekt lagre Typisk anslutning for maskiner med en effekt pa
an 55 kw 5,5 kW eller hogre

Sangy 3~400 V N\ 3-680 V.,
W Ve

N WZI U,I V,I
Us A"} W QI?
L L b L‘I L! Ll, /,_I Ls \l!\

A A A

1

'0 E
O

Figur 3: Motorandutningar A.D. T/T

Om jordledningen av misstag anduts till en annan kldmma an jordklamman kan apparaten
skadas allvarligt!

Om elledningen av misstag anduts till utgangsklammor som &r avsedda for belastningen kan
apparaten skadas allvarligt!

1.6 NATANSLUTNING

Anslut ACTIVE DRIVER till elnitet. Om det &r nodvéndigt att forlinga nitkabeln ska en kabel med
lampligt tvérsnitt anvidndas for att begrinsa det totala spénningsfallet (matning + pump) pa 3 %. Kablar
med ett tvirsnitt pA mindre &n 1,5 mm® fir absolut inte anvindas.
Vid forlangning av inverterns kablar, t.ex. vid nedsdnkta elpumpar och elektromagnetiska stérningar
forekommer rekommenderas att:

1. Kontrollera jordanslutning och installera eventuellt en jordelektrod i ndrheten av ACTIVE

DRIVER.

2. Grév ned kablarna.

3. Anvind avskdrmade kablar.

4. Installera foljande avstorningsfilter som visas i tabellen:
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Avstorningsfilter SHAFFENER ACTIVE DRIVER Anslutning
Avstorningsfilter in 25A enfas FN 2410-25-33 AD.=M/T1.0,M/T2.2 Filter som ska andlutas
Avstorningsfilter in S0A trefas | FN 3270H-50-34 | A.D.=T/T 3.0, T/T 5.5 till INGANGEN pa A.D.
Avstorningsfilter ut 10A trefas FN 5010-10-99 AD.=T/T3.0, M/T 1.0 Filter som ska anslutas
Avstorningsfilter ut 13A trefas FN 5010-13-99 | AD.=M/T 2.2 till UTGANGEN pa
Avstorningsfilter ut 18A trefas FN 5010-18-99 | AD.=T/T 5.5 AD.

> P

1.7

Avstorningsfiltret skainstallerasintill ACTIVE DRIVER fér korrekt funktion!

L’ ACTIVE DRIVER ér utrustad med stromskydd. Om en termomagnetisk brytare ar installerad i elnétet
ska den ha en ldmplig kapacitet fér pumpen som anvénds.

Nitanslutningen till ACTIVE DRIVER ska innefatta jordledning. Det totala jordmotstdndet far inte
overskrida 100 Ohm.

Det rekommenderas att installera en korrekt dimensionerad jordfelsbrytare fér systemets
sékerhet, typ: Klass A, (AS for modeller med trefasmatning) med justerbar lackstrom, selektiv,
skyddad mot olampliga utlésningar. Den automatiska jordfelsbrytaren maste vara markt med
foljande tva symboler:

Fa¥a -——-

VATTENANSLUTNINGAR
En avstingningsventil maste alltid installeras i roret fore ACTIVE DRIVER .
Med avseende pa funktionen for ACTIVE DRIVE spelar det ingen roll om ventilen installeras pa
pumpens sug- eller trycksida. Vattenanslutningen mellan ACTIVE DRIVER och elpumpen far inte ha
nagra avledningar. Roret ska vara l&dmpligt dimensionerat for den installerade elpumpen.

Figur 4

r ;
—
3 4 )
\
Systemets komponenter
1 Expansionskérl
2 Manometer

3,12 Backventil
4,11 Kulventil

59 Snabbkoppling med munstycke

6 Anslutning till elpump
7 Anslutning till elnét

8 Pulsbreddsmodulator
10 Filter

13 Pump

L’ ACTIVE DRIVER arbetar med jamnt tryck. Denna reglering ar lamplig om vattensystemet efter
apparaten ar lampligt dimensioner at.
System med for smé rorsnitt leder till belastningsforluster som apparaten inte kan kompensera. Resultatet dr

att trycket ar jamnt pa apparaten men inte pa anvindningsstéllet.
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FROSTRISK: Kontrollera installationsplatsen for ACTIVE DRIVER och vidta fdljande
forsiktighetsatgarder:
Nér ACTIVE DRIVER ér i drift ska den skyddas mot frost och hela tiden vara spanningssatt.
Frostskyddet &r inte langre aktivt om den kopplas fran elnétet!
Nir ACTIVE DRIVER inte ar i drift bor matningsspinningen slds fran. Koppla apparaten frén
rorledningen och tém den helt pa vatten.
Det ricker inte att bryta trycket till rorledningen eftersom det alltid finns kvar vatten inuti!

1.8 ALLMANNA EGENSKAPER
ACTIVE DRIVER ér ett innovativt system for pumpar som bibehéller ett jamnt tryck dven nér kapaciteten
varierar genom att reglera pumpens hastighet.
ACTIVE DRIVER bestér av en inverter, en trycksensor och en flédessensor.
ACTIVE DRIVER har 3 ingéngar och 2 utgéngar.
I Figur 5 visas schemat for anslutning av utgéngarna och klédmma J14.
I Figur 6 visas schemat for anslutning for 2 ACTIVE DRIVER for alternerande funktion och dialog.
I Figur 7 visas schemat for anslutning av klimmorna for anvéndaringang J22.
Rif. a FUNKTION
L—-N
R E_NgA_ST Anslutningsklammor f6r matningsledning.
TREFAS
@ A Anslutningskldmma fér matningsledningens jordanslutning.
Uu-v-w . . .
TREFAS A Anslutningskldmmor for trefaspump.
@ A Anslutningskldmma f6r elpumpens jordanslutning.
1 Klamma for eltillforsel: + 12V DC — 50 mA.
2=IN 3 Anslutningskldmma for ingang i3 for styrning av allmén aktivering.
3=IN 2 Anslutningskldimma f6r ingang i2 for val av borvarde 1.
J22 4 Gemensam anslutningsklamma I3 — I2
6=IN 1 Anslutningskldmmor for ingéng i1 for skydd mot torrkdrning.
7 Anslutningsklimma: OV DC (GND).
ol Anslutningskldmma for fjarrlarm
250 Vac — 6 A max. resistiv belastning — 3 A max. induktiv belastning,
J14 . " . —
o2 Anslutningsklamma f6r pump i drift
250 Vac — 6 A max. resistiv belastning — 3 A max. induktiv belastning,.
Anslutningskldmmor for inbordes anslutning och alternerande funktion och for anslutning med
expansionskontrollenheten, se Figur 6.
Jo OBSERVERA! Fér andutningsedningar som ar langre an 1 m rekommenderas det att
anvanda en tvinnad kabel. Anvand ett par for stiften 1 och 3 och ett annat par for stiftet 2.
OBSERVERA! Respektera ansutningssekvensen mellan de tva apparaterna! (sefig. 2)
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o1

A WNPF

02

J14

Figur 5: Kontaktdon J14 for utgangarna O1 och 02

For funktion och programmering, se Tabell 3 Instillning av parametrar som bestimmer funktionen
for de digitala utgangarna

OUT1, OUT2
Primar CTTTTTTTTTTTTTTY T T Ty Sekundar
ACTIVE | v | ACTIVE
DRIVER ! HD sfl—/ ' ' [E]s3]]—/1 ! DRIVER
! D 2 1 ! D 2 |
[ | [ I
: Jo Lo Jo |

Figur 6: Anglutning mellan 2 ACTIVE DRIVER J9-J9

19 TANGENTBORDETSFUNKTION

Med knappen MODE gér det att gé till nista post i de enskilda menyerna.

Med knappen SET gar det att 1amna den aktuella menyn och éterga till startmenyn.

Tryck pa knappen for att minska aktuell parameter, om den kan &ndras.
Varje gang knappen trycks ned visas parameterns vérde i minst 5 sekunder. Sedan visas
parametern i 1 sekund.

Tryck pa knappen for att 6ka aktuell parameter, om den kan &dndras.
Varje gang knappen trycks ned visas storhetens vérde i minst 5 sekunder. Sedan visas
parametern i 1 sekund.

4D

N&r knappen + eller knappen — trycks ned &ndras och lagras den valda parametern omedelbart. Den
nyinstallda parametern lagras é&ven om apparaten stdngs av oavsiktligt under denna fas. Knappen
SET anvands endast for att aterga till visningen av apparatens status. Det &r inte nodvandigt att
trycka pa knappen SET for att lagra andringar.

123




SVENSKA

Figur 7- Exempel pa mdjlig anvandning av anvandningsstéllets ingangar -

Styrning med ren kontakt

Styrning med extern matningsspanning
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Ex. anvandning av IN1

Vid aktivering av IN1 blockeras
elpumpen och det signaleras F1.

Ex. IN1 kan anslutas till en flottor.

ainjninininin

AN wW P o o N

Likspanning
(max. 36 V) eller
vaxelspanning
(max. 24 Vrms)
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Ex. anvandning av IN2

Vid anvandning av IN2 blir
installningstrycket P1.

(vaxling av aktivt bérvarde: SP eller
P1)

0000000
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Likspanning
(max. 36 V) eller

vaxelspanning

J22

(max. 24 Vrms)

Ex. anvandning av IN3

Vid anvandning av IN3 blockeras
elpumpen och det signaleras F3.

Ex. IN3 kan anslutas till en
sakerhetstryckvakt med manuell
aterstallning.

0o0o00n
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|
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Likspanning
(max. 36 V) eller
vaxelspanning
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Figur 7: Ingangar
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For funktion och programmering:
Se Tabell 2 konfiguration av de digitala ingdngarna IN1, IN2 och IN3
1.10 FORSTA STARTEN
Efter en korrekt avslutad installation av hydraul- och elsystemet gér det att sla till matningsspénningen
till ACTIVE DRIVER.
Texten ZF visas pa displayen. Efter nagra sekunder visas feltillstandet EC.
For att starta om ACTIVE DRIVER ér det nddvéndigt att stilla in elpumpens méarkstrom.
Instélld standardfrekvensen ar 50 Hz.
I det fo6ljande beskrivs nagra steg for instdllningen av huvudparametrarna och utférandet av en forsta
start:
1.11 INSTALLNING AV MARKSTROM “rC”
Parametern “rC” ar parametern som faststéller motorns amperemetriska skydd. Hall knapparna
MODE, SET och — nedtryckta tills “rC” visas pa displayen.
Still in vérdet enligt vad som anges pa elpumpens markplat med knapparna + och —.
Detta virde ar elpumpens mérkstrom som anges i Ampere.
é For modellerna A.D M/T anvands stromvardet for trefas 230 V. Fér modellerna A.D. T/T anvands
trefasstr 6mvéar det 400V.
Om den instéllda parametern dr mindre 4n den korrekta visas felet oC under funktionen s& fort den
instéllda strommen 6verskrids en viss tid.
Om den instdllda parametern &r stérre dn den korrekta utloser det amperemetriska skyddet forst efter att
motorns sdkerhetstroskel har overskridits.
1.11.1 Instélining av mérkfrekvens“Fn”
G& in under parametern rC. Tryck en gang pa knappen MODE. Displayen visar elpumpens
markfrekvens Fn. Om det 4r nddvéndigt att 4ndra parametern, tryck ned knappen + i minst 3 sekunder och
dndra vérdet med knapparna + och —. Korrekt “Fn”-véirde anges pa elpumpens mérkplat.
En felaktig konfiguration av e pumpens markfrekvens kan or saka skador pa el pumpen.

1.11.2 Installning av rotationsriktning
G4 in under parametern Fn. Tryck pé knappen MODE f{or att aktivera instdllningarna av strém och
frekvens och ga till féljande post rt. ACTIVE DRIVER ér nu klar for start.
Oppna ett anviindningsstille for att starta elpumpens rotation.
Om rotationsriktningen 4r korrekt gir du vidare till instillningen av tryckborvirdet. Andra i annat
fall motorns rotationsriktning med knapparna + och — (aktiv funktion dven med tillslagen motor).
1.11.3 Installning av tryckborvarde
Tryck p& och hall knapparna MODE och SET nedtryckta samtidigt (under normalt funktionssétt) tills SP
visas pé displayen. Under dessa forhallanden gar det att 6ka och minska det erforderliga tryckvirdet med
knappen + resp. —.
Tryck pa knappen SET for att dterga till normalt funktionssitt.

1.12 FUNKTION: MENY

Nedan beskrivs ACTIVE DRIVER:s alla menyer och deras alternativ.

Displayen andrasinte om ett fel eller en felfunktion uppstar under dennafas. Vid vissa fel stéangs
elpumpen av. Det & dock fortfarande mgjligt att genomféra den dnskade kalibreringen. For att
identifiera det intréaffade felet & det nodvandigt att aterga till funktionssittet dar det gar att se
funktionsstatusen genom att trycka pa knappen SET. Det gér att &terstélla genom att trycka ned +
och —samtidigt.

1.13 FUNKTION: MENY FOR ANVANDARPARAMETRAR
Atkomstknappar MODE och SET i 2 sekunder

1.13.1 SP: Ingtéllning av tryckets borvarde (i bar)
Tryck pa och hall knapparna MODE och SET nedtryckta samtidigt (under normalt funktionssitt) tills
SP visas pa displayen. Under dessa forhallanden gér det att 6ka och minska det onskade tryckvardet
med knappen + resp. —.
Tryck pa knappen SET for att aterga till normalt funktionssétt.

Med ACTIVE DRIVER gar det dven att stélla in ett annat viarde utover drifttrycket:
“rP”: Anger tryckfallet i bar, i forhallandetill “SP”, som far elpumpen att ater starta.
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1.14 FUNKTION: MENY FOR INSTALLATORSPARAMETRAR
Atkomstknappar MODE, SET och — i 5 sekunder
Tryck pé och hall knapparna MODE, SET och — nedtryckta samtidigt (under normalt funktionssétt)
tills rC visas pa displayen. Under dessa forhdllanden gér det att 6ka och minska det onskade
parameterviardet med knappen + resp. — Med knappen MODE géar det att gé till ndsta parameter i
cyklisk ordning.
Tryck pa knappen SET for att aterga till normalt funktionssitt.
1.14.1 rC: Installning av elpumpens markstr ém
Stidll in denna parameter till samma vidrde som anges pad motorns mirkplat (i Ampere) i den
konfiguration som den anvinds (eltillforsel 230 V for A.D. M/T — eltillforsel 400 V for A.D.T/T).

1.14.2 Fn: Installning av markfrekvens
Denna parameter indikerar elpumpens maérkfrekvens. Tryck ned + i minst 3 sekunder for att dndra
forinstallt vérde.

A Frekvensen ska stallasin enligt elpumpmotorns markplat.

1.14.3 rt: Installning av rotationsriktning
Mojliga vérden: 0 och 1
Om elpumpens rotationsriktning ar fel gar det att dndra rotationsriktningen genom att dndra denna
parameter, dven nir motorn ar tillkopplad.
Gor foljande om det inte gér att se motorns rotationsriktning:
- Oppna ett anvindningsstille och observera frekvensen (parametern Fr med knappen MODE frén
GO) och strommen (parametern C1).
- Andra parametern rt (utan att indra uttaget) och observera frekvensen Fr och strommen C1 p4 nytt.
- Korrekt parameter rt &r den som kréver en ldgre frekvens Fr och en lagre strom C1 med oférdndrat
uttag.
1.14.4 od: Installning av funktionssétt for ACTIVE DRIVER

Denna parameter kan ha vérdena 1 och 2. Pumpen ldmnar fabriken med det funktionssdtt som &r lamplig
for de flesta anldggningar. Vid trycksvingningar som inte gér att stabilisera kan parametrarna GI och GP
dndras till lage 2.

1.14.5 rP: Instéllning av tryckfall for aterstart

Anger tryckfallet i bar som far pumpen att starta ater.

RP kan stillas in mellan min. 0,1 och max. 1,5 bar.

RP é&r utrustat med ett begransningssystem i forhallande till kombinationen av vérdet SP. P4 det
sittet  &r min. Tryck for &terstart alltid 0,3 bar.
Obs! Vid drift med kontrollenhet kan denna parameter inte modifier as efter som den endat styrs fran
reglersystemet. Om kommunikationen avbryts atergar rP till att ha dess betydelse och vardet som
finns i minnet aterstdlls automatiskt (for ytterligare information hanvisas till kontrollenhetens
bruksanvisning).

1.14.6 Ad: Installning av adress for inbordes anslutning
Med systemet ACTIVE DRIVER gar det att skapa trycksittningsenheter som bestar av flera ACTIVE
DRIVER, med eller utan 6vervakning av kontrollenhet.
Virdena som kan anta adressen Ad dr: - -7, 1, 2 och 3. Deras betydelse anges nedan:
“- - kommunikationen ir deaktiverad.
“1* kallas for sekundidr ACTIVE DRIVER.
“2% kallas for primér ACTIVE DRIVER.
“3° kommunicerar med kontrollenheten. (forutom A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb: Aktivering av hjalppump
Det gér att aktivera de tva elpumparna samtidigt nir tva ACTIVE DRIVER ér inbordes anslutna och en
ACTIVE DRIVER inte ensam klarar att forsorja anvandningsstéllet.
Eb=1: Funktionsséttet huvudelpump-hjalpelpump ar deaktiverat och en elpump ar darfor aktiv
at gangen. Hjélpelpumpen startar inte 4&ven om huvudelpumpen inte klarar att forsorja
anvandningsstillet under funktionen.
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Funktionsséttet huvudelpump-hjélpelpump é&r aktiverat och det gér darfor att aktivera
tvd elpumpar samtidigt. Aven hjilpelpumpen startar nir huvudelpumpen inte klarar att
forsorja anvindningsstéllet under funktionen. Hjilpelpumpen arbetar d4& med max.
rotationsfrekvens medan huvudelpumpen fortsétter att modulera rotationsfrekvensen i
forhéllande till anvandningsstillet.

Eb

Il
&}

1.15 FUNKTION: MENY FOR TEKNISK ASSISTANS
Atkomstknappar MODE , SET och + i 5 sekunder

1.15.1 tb: Installning av vantetid for blockering p.g.a. vattenbrist
Med instéllningen av véntetiden for blockering p.g.a. vattenbrist gér det att vélja den tid (i
sekunder) som apparaten anvinder innan den signalerar vattenbrist. Det kan vara
anvindbart att dndra denna parameter nér det noteras en fordrojning mellan start av
elpumpen och start av pumpningen.
1.15.2 t1: Kortid efter signalen for 1&gt tryck (kiwa)
Denna tid dr endast aktiv ndr ingéng i1 ar instélld pa 3 eller 4.
Om lagt tryck signaleras pd ingédngen vintar ACTIVE DRIVER tiden tl och stannar sedan genom att visa
F1. Kvitteringen kan ske automatiskt nér trycket kommer tillbaka eller manuellt genom att trycka ned + och
- samtidigt.
1.15.3 t2: Fordr6jningstid ber oende pa avstangningsfor hallanden.
Instéllningen av fordrojningstiden beroende péd avstdngningsforhdllandena medger att vélja tiden med
vilken ACTIVE DRIVER stédnger av pumpen nér avstdngningsforhdllandena har uppfyllts (i sekunder).
OBS! Om tva ACTIVE DRIVER anvands konfigurerade for kommunikation med anvandning av en
tryckvakt for konfigurering med omstart med lagtryckssignal (Kiwa), ska de tvd ACTIVE DRIVER
linjeras manuellt med samma véarden il, t1 och t2 och detvaingangarna 1 ska placeras parallellt.

1.15.4 GP: Ingtallning av férstarkning av proportionell koefficient for Pl
Standardvéardet for parametern GP ar optimalt for de allra flesta system. Andra denna instillning
om det uppstar regleringsproblem. I stort sett gar det att séga att stora trycksvingningar eller en
langsam reaktion fran systemets sida vid tryckdndringar kan kompenseras med hdga viarden for GP.
Om det uppstér tryckvibrationer (mycket snabba trycksvingningar runt borvérdet) kan elimineras
genom att sinka GP-vérdet.

1.15.5 GI: Instéllning av forstérkning av integral koefficient for Pl
Integralvirdet maste 6kas nér systemet saknar formbara ror eller nir det inte expanderar. I system med
formbara ror eller vid anmérkningsvérda fordrojningar p.g.a. avstdndet mellan elpump och ACTIVE
DRIVER ska integralvérdet istdllet minskas.

| vanliga fall ar det nodvandigt att andra bade GP och Gl for att erhdlla goda tryckregleringar.
Det ar réatt kombination av dessa tva parametrar som majliggor optimal tryckreglering.

Ett typiskt exempel pa en anlaggning dar det ar noédvandigt att minska Gl och GP ar nar invertern
befinner sig pa ett langt avstdnd fran elpumpen. Minska GI och GP till halften for
pumpinverteravstand dver 60m.

1.15.6 FS: Ingtdllning av e pumpens max. rotationsfrekvens

Med ACTIVE DRIVER gér det att mata elpumpen under korta stunder med en frekvens som é&r
hogre dn den nominella. Max. frekvensen till elpumpen begrinsas vid for hog temperaturhdjning.
Det instdllda max. frekvensvardet FS gar alltsa att na med kall motor och minskar ned till Fn
(mérkfrekvens) i takt med att lindningarnas temperatur 6kar.
Med ACTIVE DRIVER gar det dessutom att stidlla in en max. driftfrekvens som &r lidgre &n
maérkfrekvensen Fn. I detta fall (oavsett instdllningstillstand) styrs elpumpen aldrig vid en hogre
frekvens 4n den instéllda mirkfrekvensen.
Max. FS motsvarar Fn + 20 % medan min. FS motsvarar Fn - 20 %.
FS anpassas automatiskt till Fn varje gang det stills in en ny Fn.

A Overskrid inte motorns max. fasstrom nar natfrekvensen okas. | motsatt fall finns det risk for

blockering p.g.a. dutliga éver strémmar oF.
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1.15.7 FL: Instalning av min. frekvens
Med FL stélls den min. frekvens in vid vilken elpumpen ska borja rotera. Min. virdet 4r 0 Hz, max.
virdet dr 80 % av Fn. Om t.ex. Fn = 50 Hz kan FL stéllas in p4 mellan 0 och 40 Hz. FL anpassas
automatiskt till Fn varje gang det stills in en ny Fn.

1.15.8 Ft: Installning av troskel for 1&gt flode

Det sitter en flodessensor pa anordningen. Regelbundet gor den avstdngda elpumpen en ny kalibrering av

\%
p

ardet for nollflode (ZF). ACTIVE DRIVER stinger av elpumpen nir det avlista flodet ar ldgre dn
arametern “Ft”.

1.15.9 CM: Alterneringsmetod

Nér tva invertrar dr inbordes anslutna for att fungera alternerande, gar det att vilja mellan tva olika
metoder fOr att alternera starten av de tva elpumparna.

CM=0:

CM=1:

ACTIVE DRIVER Den primdra ACTIVE DRIVER #ér alltid huvudmodul for regleringen medan den
sekunddra ACTIVE DRIVER ér aktiv som hjdlpmodul (Eb = 2) eller reservmodul (Eb=1).
Den sekundéra apparaten blir huvudmodul om den inte anvénds péa 23 timmar och forblir det tills
den har ackumulerat en regleringsminut. Om huvudelpumpen inte klarar att forsorja
anvandningsstillet under funktionen och den sekunddra elpumpen &r instilld som hjilpelpump
(Eb = 2), d& borjar den sekundédra elpumpen att arbeta med max. rotationsfrekvens medan
huvudmodulen ACTIVE DRIVER fortsitter att modulera rotationsfrekvensen i forhallande till
anvéndningsstillet. Hjélpmodulen stings av om forbrukningen minskar medan huvudmodulen
fortsdtter regleringen.

Hjalpmodulen stéings av om forbrukningen minskar medan huvudmodulen fortsitter regleringen.
ACTIVE DRIVER Den primira och sekunddra ACTIVE DRIVER alternerar sinsemellan om att vara
huvudmodul for regleringen. Alterneringen sker alla de ganger dd huvudmodulen ACTIVE DRIVER
gar till standby-laget eller efter tva timmars kontinuerlig funktion. Om huvudelpumpen inte klarar att
forsorja anvandningsstéllet under funktionen och den sekundéra elpumpen ar instélld som hjélpelpump
(Eb = 2), da borjar den sekundidra elpumpen att arbeta med max. rotationsfrekvens medan
huvudmodulen ACTIVE DRIVER fortsdtter att modulera rotationsfrekvensen i forhallande till
anvandningsstillet. Huvudmodulen géar till standby-liget och blir hjdlpmodul (avstingd) om
forbrukningen minskar medan hjilpmodulen blir huvudmodul och gar &ver till regleringen med
varierande hastighet.

Om det blir fel pa den ena apparaten, da blir den andra apparaten huvudmodul och utfor regleringen med konstant tryck

med max.

1.15.10

tillgénglig effekt. Detta giller vid bada alterneringssitten.
AE: Aktivering av blockeringsfri funktion/frostskyddsfunktion

Denna funktion anvinds for att undvika mekaniska blockeringar vid lédngre tids inaktivitet eller vid laga
temperaturer och aktiveras genom att starta elpumpen. Elpumpen bdrjar automatiskt rotera med 1&gt varvtal om
anordningen méter upp en for lag temperatur med frostrisk nar funktionen ar aktiverad. Genom att hélla vattnet i
rérelse minskas risken for att bildas i pumpen. Aven risken for brott pa grund av isbildning minskas genom att
anordningen dispergerar energin. Om temperaturen ligger inom ett frostsikert omrade kan en ldngre tids
inaktivitet anda blockera de mekaniska delarna som é&r i rorelse eller kan bottensatser bildas inuti pumpen. For att
undvika detta aktiveras pumpen var 23:e timme for att forhindra lasningar.

11511

Installning av de digitala hjalpingadngarna IN1, IN2 och IN3 med parametrarnail, i2
ochi3

Funktionen hos de digitala ingdngarna (IN1, IN2 och IN3) kan aktiveras eller dndras med parametrarna il, i2 och i3.

Tabell 2 konfiguration av de digitalaingangarna IN1, IN2 och IN3

Parameter Varde
0 1 2 3 4 5
Apparaten
blockeras och Samtliqa Skydd mot Skydd mot Ing&ng vitre Ing&na vitre
gar till larmlage miiga torrkérning torrkérning \ngang y \ngang y
.. . funktioner ar .. . minimitryckvakt | minimitryckvakt
nar kontrollen i . (flottor). (flottor). .. . --
inarioer deaktiverade. Ina&naen IN1 &r | Ingangen IN1 &r normalt dppen. | normalt stangd.
ngriper. F1 visas inte. gang 9ang Kiwa-standard | Kiwa-standard
Displayen stangd. Oppen.
signalerar F1.
Det aktiva Samtliga Det aktiva Det aktiva
bérvardet ar P1 i funktioner ar borvardet ar P1. | borvardet ar P1. . . .
nar kontrollen deaktiverade. Ingadngen IN2 &r | Ingéngen IN2 ar
ingriper. F2 visas inte. stangd. Oppen.
ACTIVE Samtliga o Deaktivering av | Deaktivering av
DRIVER x funktioner ar Deaktivering av Deaktivering av ACt'V.,e Driver 1. Act|v°e Driver 1. -
deaktiveras nar . ACTIVE Ingédngen IN3 Ingangen IN3 | Nollstalining av
. deaktiverade | ACTIVE DRIVER. A A . I
kontrollen i3 s . N DRIVER. ar stangd. ar 6ppen. aterstallningsbl
o (standardinstalln | Ingangen IN3 ar . - ey e
ingriper. ing) stéingd Ingéngen IN3 &r | Nollstallning av | Nollstallning av ock.
Displayen Lo ' Oppen. aterstallningsblo | aterstaliningsblo
. F3 visas inte.
signalerar F3. ck. ck.
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1.15.12 Instéllning av borvarde P1 for funktion for ingang 2
Nar parametern i2 inte dr noll géar det att vidlja ett av de tva instillbara borvardena med hjélp av
ingangen 2. Det forsta borvérdet dr SP. Det andra borvirdet ar P1.

1.15.13 O1: Installning av funktion for ingang 1 (aktiverat larm)

1.15.14 O2: Installning av funktion for ingang 2 (pump i drift)

Tabell 31nstéllning av parametrar som bestammer funktionen for de digitala utgangarna

OuUT1, OUT?2
Parametrar Vérde
0 1 2 3
Samtliga funktioner ar Samtliga funktioner ar Kontakten sluts vid Kontakten Gppnas vid
o1 deaktiverade. Kontakten | deaktiverade. Kontakten ar blockerande fel blockeran%pe fel
ar alltid 6ppen. alltid sluten. (standardinstallning). :
Samtliga funktioner ar Samtliga funktioner ar Kontakten sluts nar Kontakten 6ppnas nar
02 deaktiverade. Kontakten | deaktiverade. Kontakten ar elpumpen ar i drift eloumoen Z?i drift
ar alltid 6ppen. alltid sluten. (standardinstallining). pump ’

1.16 VISNINGAR

1.16.1 VISNING AV HUVUDPARAMETRAR
Atkomstknappar MODE
Tryck pa knappen MODE under normalt funktionssétt for att visa foljande parametrar:
Fr: Visning av aktuell rotationsfrekvens (i Hz)
UP: Visning av tryck (i bar)
C1: Visning av elpumpensfasstrom (i A) (férutom A.D. M/T 1.0)
AS: Visning av konfigurering nar den ar ansluten till kontrollenheten
Rd: “ready” anordningen reglerar baserat pa borvardet som har stillts in pd kontrollenheten
rS: “reserve’ anordningen ar konfigurerad som reserv och ingriper endast vid fel pa andra maskiner
dS: “disabl€” anordningen ar deaktiverad och ingriper inte i ndgot fall
UE : Visning av apparatens mjukvaruversion.
1.16.2 VISNING PA DISPLAY
Atkomstknappar SET och —i 2 sekunder
Tryck pa knapparna SET och — under normalt funktionssétt for att fa tilltrdde till funktionen
DISPLAY dir foljande parametrar visas:
(OBS! Tryck pa knappen MODE for att bldddra i parametrarna)
UF : Visning av aktuellt flode.
ZF : Visning av nollstaliningsflode
Visning av flodessensorns avlidsning (med stillastdende pump) nér nollstillningen gjordes. Under
normalt funktionssitt anvinder ACTIVE DRIVER denna parameter for att stinga av elpumpen.
FM: Visning av max. rotationsfrekvens (i Hz)
tE: Visning av dutstegens temperatur (i °C)
bt: Visning av kretskortets temperatur (°C)
GS: Visning av driftstatus
SP = Pumpen é&r igang for att upprétthalla trycket SP.
P1 = Pumpen &r igang for att upprétthélla trycket P1 (aktiv ingéng 2).
AG = Pumpen é&r igang for frostskydd.
FF : Visning av larmlista (anvand + och —fér att bladdrai larmen)
Det finns en lista med 16 platser for de senaste 16 larmen som har uppstatt under apparatens
funktion. Tryck pa knappen - for att bldddra tillbaka i1 larmlistan fram till det dldsta felet.
Tryck pa knappen + for att bldddra framét i larmlistan fram till det senaste felet. Larmlistan
innehéller max. 16 platser. Varje nytt fel placeras som senaste fel (decimaltecken). Nar alla 16
platser dr upptagna, forsvinner det dldsta felet i listan nér ett nytt fel uppstar. Larmlistan
uppdateras nér ett nytt fel uppstar, men felen raderas inte. Inte  heller en manuell
aterstillning eller apparatens avstingning raderar larmlistan.
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1.17 TILLTRADE TILL APPARATENSMANUELLA FUNKTIONSSATT

Atkomstknappar SET, + och — i 5 sekunder
A Under denna fas a samtliga kontroller och skyddssystem hos apparaten ACTIVE DRIVER
deaktiverade!

Anvéndning av knappar

Nedtryckta Verkan
knappar
SET, + och — | Tryck pa och hall dem nedtryckta samtidigt i ndgra sekunder tills displayen visar MA.
+ Okar elpumpens frekvens och rotation.

- Minskar elpumpens frekvens och rotation.

Gar till féljande post i féljande meny.

FP = Installning av testfrekvens under manuellt funktionssatt (Hz) < &n det installda vardet FS.
UP = Visning av tryck (bar).

MODE C1 = Visning av elpumpens fasstrom (A).

rt = Instéllning av rotationsriktning.

UF = Visning av fléde.

ZF = Visning av nollstallningsfléde.

MODE och — Elpumpen roterar med den instéllda frekvensen sa lange knapparna halls nedtryckta.

MODE. — och + Elpumpen fungerar med den installda frekvensen.
: ' Elpumpen kan stdngas av genom att du trycker pa knappen SET (tryck en andra gang pa knappen
(i 2 sekunder) . - : N
SET for att lamna menyn Manuellt funktionssatt).

SET och — Andrar elpumpens rotationsriktning (endast aktivt nar elpumpen &r i drift).

SET Tryck pa knappen for att stanna elpumpen eller Iamna det manuella funktionssattet.

Tabell 4 Anvandning av knappar
1.17.1 rt: Instéllning av rotationsriktning
Det gar alltid att dndra rotationsriktning i manuellt funktionssétt oavsett i vilken post du befinner dig.
Tryck samtidigt pa knapparna SET och —i 2 sekunder. Kommandot ar endast aktivt ndr elpumpen ar i
drift.

1.17.2 Tillfallig start av elpumpen
Genom att trycka ned knapparna MODE och — samtidigt startar pumpen med frekvensen FP och detta
driftlage varar sé lange knapparna halls nedtryckta. Nar pumpen ar i drift blinkar displayen snabbare.

1.17.3 Start av elpumpen
Tryck samtidigt pa knapparna M ODE, — och + for att starta elpumpen vid frekvensen FP.
Driftstatusen forblir oforandrad tills du trycker pa knappen SET.
Displayen blinkar snabbt nir elpumpen dr PA. I manuellt funktionssitt limnar du menyn nir du
trycker pd knappen SET. Om elpumpen &r i drift medfér nedtryckningen av knappen bara att
elpumpen stoppas. Om elpumpen inte &r i drift limnar du menyn nér du trycker pa knappen SET.

1.18 ALLMAN NOLLSTALLNING AV APPARATEN
Atkomstknappar MODE, SET, + och —
Tryck pa samtliga fyra knappar samtidigt for att aterstarta apparaten utan att bryta natspanningen:
MODE, SET, + och —.
1.19 ATERSTALLNING TILL STANDARDVARDEN
Atkomstknappar SET och + i 2 sekunder vid start
Standardvérdena finns i Menyer och standardvarden
Gor foljande for att aterstdlla apparaten till standardvérdena: Sting av apparaten, tryck pa och hall
knapparna SET och + nedtryckta medan apparaten startas pA  nytt. Slépp upp de tva knapparna nér
texten EE visas. I detta fall terstiller ACTIVE DRIVER alla parametrar till standardvérdena.
ACTIVE DRIVER atergar till normalt funktionssétt ndr samtliga parametrar har stéllts in.
Under denna fas, i de modeller dar RC ar aktiv, stélls motorns strom in pa 0 som
standardborvarde. Felet EC uppstdr omedelbart nar det gors ett forsok till att starta
elpumpen. Ga till menyn for visning och installator parametrar (knappar MODE, SET och —i
fem sekunder) och stall in motorns korrekta markstrém (parameter rC: ).
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1.20 FELTILLSTAND OCH STATUS

Invertern &r utrustad med skyddssystem for skydd av pump, motor, elledning och invertern.
Om ett eller flera skydd utldser, signaleras genast det med hogst prioritet pa displayen.
Vid vissa fel stings elpumpen av. Nér normala driftférhéllanden har aterstéllts kan feltillstindet
annulleras automatiskt antingen direkt eller efter en stund till f6ljd av en automatisk aterstillning.
Vid blockering p.g.a. vattenbrist (bL), 6verstrom 1 elpumpens motor (0oC), dverstrom i slutstegen (oF),
direkt kortslutning mellan faserna pa utgangskldmman (SC) kan du férsoka ldmna feltillstandet genom att
samtidigt trycka pa knapparna + och -. Atgiirda orsaken till felet om feltillstindet kvarstar.
I samband med &verhettning ingriper skyddet pa tva sitt:
- Blockering vid en for hog temperatur
- Begrinsning av max. frekvensen i takt med att temperaturen okar.
En annan typ av skydd anvénds for:
- Slutsteg
- Kondensatorer
- Kretskort
Dessa skydd utloser vid en potentiellt farlig temperatur och begrinsar med smé steg max. rotationsfrekvens
FS, med syfte att dispergera en ligre effekt. Efter kvitteringen av larmet deaktiveras skyddet automatiskt och
det sker en atergang till normala driftférhallanden. Utlsningen av ett eller flera av dessa skydd kan som
mest minska frekvensen FS med 20%.
De tre skyddssystemen varken orsakar eller alstrar ett felmeddelande men detekterar utldsningen och alstrar
en varning i larmlistan.
Om slutstegens eller kretskortets temperatur inte begrénsas av detta system, sker en blockering p.g.a.
Overhettning.

A | samband med att dessa skydd utlGser gar det att se en lagre rotationsfrekvens Fr an den
forvantade.

Varning i larmlista

Visning pa display Beskrivning
Lt Varning p.g.a. utldst skyddssystem for slutsteg (tE>85°C)
LC Varning p.g.a. utldst skyddssystem for kondensatorer
Lb Varning p.g.a. utlést skyddssystem for kretskort (bt>100°C)

Tabell 5Varningi larmlista

Feltillstdnd och status

Visning pa display Beskrivning
bL Blockering p.g.a. vattenbrist.
bP Blockering p.g.a. defekt trycksensor.
LP Blockering p.g.a. ldgspanning.
HP Blockering p.g.a. hdg likspanning.
ot Blockering p.g.a. dverhettning av slutsteg (tE>100°C).
ob Blockering p.g.a. dverhettning av kretskort (bt>120°C).
oC Blockering p.g.a. dverstrém i elpumpens motor.
oF Blockering p.g.a. dverstrom i slutsteg.
SC Blockering p.g.a. direkt kortslutning mellan faserna pa utgangsklamman.
EC Blockering p.g.a. utebliven installning av markstréom (rC).
EOQ...E7 Blockering p.g.a. internt fel 0 - 7.
F1 Blockering, ingang 1.
F3 Blockering, ingang 3.

Tabell 6 Fdtillstand och status
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1.20.1 bL: Blockering p.g.a. vattenbrist
Apparaten stinger av pumpen nir flode saknas. Om reglertrycket &r lagre dn instéllt tryck signaleras att
vatten saknas.
Apparaten signalerar blockering p.g.a. vattenbrist (bL) om det instillda borvardet for trycket dr hogre
dn max. trycket som elpumpen levererar dven om det egentligen inte handlar om vattenbrist. Det &r
nddvindigt att sdnka avstingningstrycket till ett lampligt véirde som normalt inte dverstiger 2/3 av den
installerade elpumpens uppfordringshojd.
1.20.2 bP: Blockering p.g.a. defekt trycksensor
Om invertern inte detekterar trycksensorn, forblir elpumpen blockerad och det signaleras felet bP. Denna
blockering uppstar sa fort felet detekteras och slutar automatiskt 10 sekunder efter aterstillningen av
korrekta driftforhallanden.
1.20.3 LP-E1: Blockering p.g.a. 1ag spanning
Om linjespanningen sjunker under 20% i forhéllande till mérkvéardet blockeras invertern p.g.a. lag
spinning. Aterstillningen sker automatiskt forst nér spanningen till klimman &verstiger viirdet for
markspanningen — 15%. Vid ett feldimensionerat kabelnét kan denna blockering uppsté nér elpumpen
startas d&ven om det mits upp hdgre spanningar nir apparaten ir i standby-laget.
1.20.4 HP: Blockering p.g.a. hég spanning
Om linjespanningen stiger for hogt i forhallande till det nominella vérdet blockeras invertern p.g.a. hog
linjespanning. Aterstillningen sker automatiskt forst nir spinningen till klimman &tergar till normala
vérden.
1.20.5 SC: Blockering p.g.a. direkt kortslutning mellan faser na pa utgangsklamman
Invertern ar utrustad med ett skydd mot direkt kortslutning som kan uppsté mellan faserna U, V och
W pé utgéngsklamman PUMP. Nir detta blockeringstillstind signaleras, rekommenderas det att
eliminera kortslutningen och noggrant kontrollera att kabelndtet adr helt och installationen i
allméanhet. Utfor dessa kontroller och forsok sedan aterstilla funktionen genom att trycka samtidigt
pa knapparna + och — Nedtryckningen ger inget resultat forrén det har gétt 10 sekunder fran det
att kortslutningen uppstod. En rdknare riknar varje kortslutning och lagrar antalet i det permanenta
minnet (EEPROM).
EFTER HUNDRA KORTSLUTNINGAR BLOCKERAS APPARATEN PERMANENT OCH
DET GAR INTE LANGRE ATT TA BORT BLOCKERINGEN!

1.20.6 MANUELL ATERSTALLNING av feltillstand
Under feltillstdnd kan operatoren forsoka att aterstilla felet genom att samtidigt trycka pa knapparna +
och —.
1.20.7 Automatisk aterstallning av feltillstand
Vid vissa felfunktioner eller blockeringstillstind forsoker apparaten att automatiskt &terstilla
elpumpens funktion.
Foljande tabell visar sekvensen av ingreppen som ACTIVE DRIVER gor vid olika blockeringstyper.

Automatiska ater stallningar av feltillstand

Visning pa display Beskrivning Sekvens for automatisk terstallning
- Ett aterstallningsférsok var 10:e minut, max. 6 forsok
bL Blockering p.g.a. vattenbrist. | - Ett aterstallningsforsok per timme, max. 24 forsok
- Ett aterstallningsférsdk per dygn, max. 30 forsok
bP Blockering p.g.a. defekt - Aterstalls 10 sekunder efter aterstéliningen av korrekta
trycksensor driftférhallanden
LP Blockering p.g.a. - Aterstalls nar den linjespanningen gar tillbaka éver Vn -
lagspanning Vn -20% 15 %
HP Blockering p.g.a. - Aterstélls nar linjespanningen gar tillbaka under Vn +
hégspéanning, Vn + 15% 15 %
Ot E\l/oecr:ﬁzgt?w?ng-g;/a.slutsteg (E |” OAterstéIIs nar slutstegens temperatur sjunker under 70
C
>100)
ob Blockering p.g.a. - Aterstélls nar kretskortets temperatur sjunker under
Overhettning av kretskort 100 °C
ocC Blockering p.g.a. Overstrom | - Ett aterstaliningsférsok var 10:e minut, max. 6 forsok
oF Fé?lﬁzfégg P.g-a. overstrom | _ Ett aterstallningsforsok var 10:e minut, max. 6 forsok

Tabell 7 Automatiska ater stallningar av feltillstand
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Tabell 8 Menyer och standar dvérden

Menyer och standardvarden

Beskrivning Standardvéarden
Visning pa display under normalt funktionssatt A.D. A.D. AD. AD.
M/T10 | M/T22 | T/T3.0 | T/T55
Go Elpump i drift
Sb Elpump i véintlage
Visning och anvéndar parametrar
(knappar MODE och SET i tva sekunder)
SP Instéllning av tryckets borvarde (i bar). Standardinstéllning: 3 bar 3,0bar | 3,0 bar | 3,0 bar | 3,0 bar
Visning och installatér parametr ar
(knappar MODE, SET och —i fem sekunder)
rC Instéllning av elpumpens mirkstrom (A) 0 0 0 0
rt Instdllning av rotationsriktning 00 00 00 00
Instéllning av elpumpens nominella rotationsfrekvens 50 50 50 50
Fn (Hz)
od Instdllning av funktionssétt 01 01 01 01
P Instdllning av tryckfall for aterstart (bar) 0,5bar | 0,5bar | 0,5bar | 0,5 bar
Ad Instéllning av adress for inbordes anslutning “. “. “ “.
(erfordras pé enheter med flera alternerande elpumpar)
Eb Aktivering av hjialppump 02 02 02 02
Visning och installningar for teknisk service
(knappar MODE, SET och + i fem sekunder)
tb Instéllning av véntetid for blockering p.g.a. vattenbrist (i sek) 10 s 10s 10s 10s
T1 Kortid efter signal for lagt tryck 2s 2s 2s 2s
T2 Fordrdjningstid beroende pa avstingningsforhdllanden 10s 10s 10s 10s
GP Instéllning av forstdrkning av proportionell koefficient for PI 1,0 1,0 0,6 0,6
GI Instéllning av forstirkning av integral koefficient for PI 1,0 1,0 1,2 1,2
FS Instdllning av elpumpens max. rotationsfrekvens (Hz) 130 130 130 130
FL Instdllning av elpumpens min. rotationsfrekvens (Hz) 0 0 0 0
Ft Instdllning av troskel for lagt flode 15 15 15 15
CM Alterneringsmetod pé enheter med tva elpumpar 01 01 01 01
AE Instdllning av aktivering av blockeringsfri 01 01 01 01
funktion/frostskyddsfunktion
il Instdllning av funktion for ingéng 1 (flottdr) 01 01 01 01
i2 Instdllning av funktion for ingéng 2 (val av borvérde) 01 01 01 01
i3 Instéllning av funktion for ingéng 3 (aktivering) 01 01 01 01
P1 Instdllning av extra tryckborvérde (bar) 2,5bar | 2,5bar | 2,5bar | 2,5 bar
- funktion for ingéng 2 -
ol Instillning av funktion for utgang 1 (borvirde: 2; funktion: PA vid larm) 02 02 02 02
02 Instédllning av funktion for utgéng 2 (borvérde: 2; funktion: PA i drift) 02 02 02 02
Visning av huvudpar ametrar
(knapp MODE)
Fr Visning av aktuell rotationsfrekvens (i Hz)
UP Visning av tryck (i bar)
Cl Visning av elpumpens fasstrom (i A)
As Visning av konfigureringsldget for invertern som styrs av kontrollenheten
UE Visning av apparatens mjukvaruversion
DISPLAY (knappar SET och —i tva sekunder)
UF Visning av flode
ZF Visning av nollstéllningsflode
FM Visning av max. rotationsfrekvens (i Hz)
tE Visning av slutstegens temperatur (i °C)
bt Visning av kretskortets temperatur (°C)
GS Visning av driftstatus
FF Visning av lista dver fel och blockeringar
Manuellt funktionssdtt (knappar SET, + och —i sekunder)
FP Instéllning av testfrekvens under manuellt funktionssatt (Hz) 40 40 40 40
< instéllt virde FS
UP Visning av tryck (bar)
Cl Visning av elpumpens fasstrém (A)
rt Instdllning av rotationsriktning
UF Visning av flode
ZF Visning av nollstdllningsflode
Nollstéllining av apparaten (knappar MODE, SET och + och -)
7F Allmén nollstéllning
(ZF visas nér du lamnar nollstidllningsfunktionen och aterstart gors)
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Beskrivning Standardvarden
Ater stéllning till standar dvéarden AD. AD. AD. AD.
(knappar SET och + i 2 sekunder vid start) M/T10 | M/T22 | T/T30 | T/T55
EE Skrivning och ldsning av standardvérden pd EEprom
Feltillstdnd och status
bL Blockering p.g.a. vattenbrist
bP Blockering p.g.a. defekt trycksensor.
LP-E1 Blockering p.g.a. lagspdnning
HP Blockering p.g.a. hogspanning
ot Blockering p.g.a. 6verhettning av slutsteg
oC Blockering p.g.a. dverstrdm i elpumpens motor
oF Blockering p.g.a. 6verstrom i slutsteg
SC Blockering p.g.a. kortslutning mellan faserna pa utgangskldmman
Blockering p.g.a. utebliven instillning av mérkstrom (rC)
EC w
eller markfrekvens (Fn).
EO0...E7 Internt fel 0 — 7
F1 Status/Larm, ingang 1
F3 Status/Larm, ingéng 3

1.21 LOSNING AV VANLIGT FOREKOMMANDE PROBLEM

A.D. meddelande

M &jliga or saker

Atgarder

Pumpens strom (rC) har inte

EC stiillts in Stéll in parameter rC.
1-2) Fyll pumpen och kontrollera att det inte finns luft i

1) Vatten saknas rorledningen. Kontrollera att intaget eller eventuella filter

bL 2) Pumpen fylls inte inte dr igensatta. Kontrollera att inga brott eller ldckage

3) Omkastad rotationsriktning forekommer pé rorledningen fran pumpen till A.D.
3) Kontrollera rotationsriktningen, parameter rt.
1) Kontrollera typen av anslutning (stjérna eller trekant).
Kontrollera rotationsriktningen, parameter rt.

1) Hog forbrukning Kontrollera att motorn inte forbrukar mer strom &n vad som

OF 2) Blockerad pump kan matas fran A.D.

2) Kontrollera att pumphjulet eller motorn inte é&r
blockerade av  frimmande  foremal. Kontrollera
anslutningen av motorns faser.
1) Stéll in rC pé lamplig strom beroende pa typen av stjarn-

1) Felaktigt instilld strom for eller trekantsansl}ltning som anges pa motorns mérkplat.

oc pumpen (1C) Kontrollera rotatlonsrlktnmgep, parameter rt. .

2) Blockerad pump 2) Kontrollera att pumphjulet eller motorn inte &r
blockerade av  frimmande  foremal. Kontrollera
anslutningen av motorns faser.

1) Lag matningsspéinping . | 1) Kontrollera att ndtspanningen &r korrekt

Eleller LP %2 dninggr%t spinningsfall  pa 2) Kontrollera matningskablarnas tvérsnitt.
Kontrollera att parametern Ad 4r korrekt instdlld.

Blinkande Sb eller Go

Kommunikation saknas

Kontrollera att anslutningskabeln 4r ansluten och hel.
Kontrollera exakt dverensstimmelse av anslutningarna till
kontakternas stift.

bP

Frankopplad tryckgivare

Kontrollera anslutningen for tryckgivarens kabel.

SC

Kortslutning mellan faserna

Kontrollera att motorn fungerar korrekt och dess

anslutningar

Tabell 9 Ldsning av vanligt forekommande problem
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EAMvika

1.1 AEZANTA KAI I'ENIKA

MMPOEIAOIIOIHXEIX I'TA THN AX®AAEIA ATOMOQN KAI ANTIKEIMENQN
[Mapokdto Oa Bpeite Tnv eneéRynon Twv cVUBOA®Y TOV ¥PNGULOTOIOVVTOL GTO TOPOV EYYELPIOI0

KINAYNOX
Kivduvog PrLaPng o€ dropa kol avtikeipeva, v dgv T pndovy o1 00N yieg

Kivovvog niexktporiniiog edv ogv tnpnOovv o1 0d1yieg

2 HAEKTPOITAHZEIA

L lj AWPAoTE TPOGEKTIKA TO EYYELPIOLO TPOTOV TPOYWPNGETE

IIpw wpoympnceTe 6TNV £YKATAGTACT O10PACTE TPOCEKTIKG T £yypapo avtd. H gykardotaon kol n
Aevtovpyio 0o TPETEL VO CUUHOPPAOVOVTAL IE TOVS KOVOVIGHOVS OCQPUAELNS TNG YOPUS EYKATAGTACNS
TOV TPOI6VTOC. OAeg 01 epyacisg O mPEMEL VO EKTELOVVTUL GURQPMVO, PUE TIS KAVOVES TNG TEVNG.

H pn mipnon tov mpotinov ac@aieiog, EKTOS TOL OTL dNUIOVPYEL Kivovve yia TNV ac@dreld TOV
oTOpOV Kol TPokoAel {Nuid 6T 6VOKEVES, TPOKOAEL EKTTMON KOs dwordpatog Tapippaocns ota
mhaiclo TG £yyvmonge.

1.2 TMPOEIAOIIOIHXEIX

1.2.1 E&ewdwkevpuévo Tpocsmmiko

TUOGTIVETOL 1 EYKOTAGTOON VO gKTEAEiTOL 00 KOTAAANAO Kou £&E10IKEVUEVO TTPOCMOTIKO, TTOV VO,

000£TEL TO TEYVIKA TPOGOVTH TOV ATALTOVVTUL UTTO TO. AVTioTOLYO TPOTLTTO.

Q¢ e&e1dKevpévo TPoommKO, Bewpohviot Ta ATOL TOV AOY® KATAPTIONS, TElpag Kol Kabodnynong, Kabmg
EMIONG KO YVDONG TOV GYETIKOV TPOTHT®OV, TPOPAETOUEVOV TPOSIAYPAPOV Y10, TNV TPOANYN OLTUYTLOTOV
KoL T®V 6uVONKdV Asttovpyiag, £xovv e£ovalodotndel amd Tov veLOLVO acParEiag TG EYKATAGTOONC, VO
EKTEAOVV OTOLOONTOTE amoiTovleVn epyacio otnv omoio Ba eivor oe Béom va avayvopicovv Kot va
AmOEVYOLV 0O1OVINTOTE Kivouvo. (Optopog texvikov mpocomikoy IEC 60634) Acpdieio

1.2.2 Aoc¢drawn

H ypion smrpémetor poévo £@O6GovV 1 MAEKTPOLOYIKY] EYKUTAGTUGT OWOELTEL pPéTPO 0OQPOAEiNG
VP MOVA IE TO LGYVOV TPOTVTO TG (DPUS EYKATAGTAGTS TOV TTpoidvTog (Yo v ITaria CEI 64/2).

0TT010VG OVUPEPETUL TO TAPOV EYYELPIO0, OTAV TA YUPUKTNPLOTIKG OTA OTTOL YIVETUL avaQopd gival
KOWd Yio 0A0 Ta povtéda.
1.2.3 Ev0ivq

O KoTooKeLAGTAG 08 PEPEL eVBVVN Yo TNV KaAr Asrtovpyio Tov ACTIVE DRIVER 1 yia toyov AaPec mov
TPOKAAOVVTAL GE OVTO, EAV 1] GLOKELT] £YEL TapamonOel, Tpomomonbel 1 ko tebel o€ Aettovpyio EKTOG TOV
nedlov Agrtovpylag mov cuoTHveTol N kATl mapdfacn GAA@V datdEemv Tov TEPLEYOVTAL GTO TOPOV
eyyepidlo. Aev @épet emiong kopio vfHvN Yo TVXOV AvakpiPElEG TOV TEPLEYOVTOL GTO TAPOV EYXEPIdI0
oMYV, €4V 0QEIAOVTOL OE COAALATO EKTUTTMONG 1 HeTaypaens. O KaTooKeELOoTNG SLoTNPEl TO dTKOImuO
Vo EMPEPEL GTA TPOTOVTA TUYOV TPOTOTOWGES TOL Bewpel amapaitnTeg 1 xPNOoIeS, dixws va PAdmTovToL
10 PACIKE YOPOKTNPIOTIKE, KOl X0PIg TPOEWOOTOINo.

c Y10 €€1g, Yo Loyovg copnverog, 0o avapipoviar og ACTIVE DRIVER é6iov o1 avtiotpo@eis 6Tovg

1.2.4 Ewwkéc mpogridomoun|oeig
Ipw emépPete 670 NAEKTPIKO 1 PNYAVIKO TUNHO TNG EYKATAGTAGNGS, SLOKOWYTE TNV NAEKTpOKivTY
TPOPOOOGia. XTN GULVEYELN, TEPLUEVETE TOVAAYLOTOV TEVTE AemTd, mPw avoilete ™ ovokevi). O
TUKVOTNG TOL EVOLAUEGOV KUKADUATOG Z.P., Topapével popTIGUEVOS e EMKIVOUVE DYNAT TAGT Kol HETH
TNV OTOcHVOEST] OO TO PEVLLAL.
Eivor amodektég povéyo ot cuvdécelg oto diktvo mov givarl KaAd Kolmdiopéves. H cvokeun mpénet va
vewwbel (IEC 536 khdon 1, NEC kot dALo oYeTIKG TPOTLTTR).
Ov 0KPOOEKTES TOV OIKTVOV UTOPEL va £(OVV EMKIVOUVY] TAOY OKOpo Kol 6Tav dgv Aertovpyei o

A KT pog.

Y76 opiopéveg ocvvOnkes Babpovounong, HeTd amd pio TTOoN TAoNS, 0 LETOTPOTENS UITOPEl va EeKvioEL
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avtopaTo.

Mnyv Aertovpyeite T cvoKeLT|, eKTEDEEVN GE amevbeing NAl0KT oKTvoBOAia.

H ovoxevn| avtn dev pumopel va ypnowomombel cov “punyovicpnoc XTAXHY EKTAKTHE ANATKHY”
(BAéme EN 60204, 9.2.5.4).

1.3 E®APMOI'EX
O ACTIVE DRIVER napéyetot £TOIL0C Y10 €YKOTAGTACT] GTO TOPOKAT® LOVTEAQL:
— ACTIVE DRIVER M/T: tpo@odoteital [e HOVOQUGTIKT YPOULT, EAEYXEL NAEKTPOKIVITEG AVTALEG
HE OTAVTOPT TPLPACIKO acVYypovo Kivntipa 230V.
— ACTIVE DRIVER T/T: tpo@odoteiton Le TPIQOUCIKY] YPAUY], EAEYYEL NAEKTPOKIVITES OVTAIEC LIE
OTAVIOPT TPLPACIKO 0oVyypovo Kivntipa 400V.
1.4 TEXNIKA AEAOMENA KAI ITIEPIOPIEMOI XPHXHX
AD.M/T1.0 |AD.M/T22 |AD.T/T3.0 |[ADT/T5.S5

Mgy. pedpo edong Kivnripa: 4,7 A 10,5 A 7,5A 133A
lﬂ Taon ypoppis (+10% - 20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
= = | TuyvétnToe ypopuns: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz

Tdon niektp. avrriog: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V

OvopooTiky ovyveTNTA TNG NAEKTP. OVTAICS 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz

Bdpog povédag (yopig cuokevacia): 3,8Kg 3,8Kg 5Kg 5Kg

Ofon gpyaciag: Onowdnmote | Omoladnmote KéBemn Kébetn

Méywetn Ogppokpacio vypov: 50°C 50°C 50°C 50°C

Méywtn Oeppokpocio meprfdriovrog: 60°C 60°C 60°C 60°C

Méyotn mison: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar

Iedio pHOuIoN G Tigonc: and 1 £éwg 9 ond 1 éog 15 | and 1 éwg 15 | and 1 éwg 15

bar bar bar bar

Méyroteg ownotaoers (MxYxII): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm

Méywtn anddoon 300 1/ Aemtd 300 1/ Aentd 300 I/ Aemtd 300 1/ Aemtd

Yopaviko pokop £166000 PpELOTOV: 1 Y4 apoevikod | 1 4 apoevikd | 1 Y47 apoevikd | 1 Y4” apoevikd

Yopaviko pakép ££660v pgveTov: 17 0ndokd | 1%70ndokd | 1%76ndvkd | 1% Inhokd

BaOpoc mpostacioc: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55

YUVOEGIPOTNTO. RS 485 RS 485 RS 485 RS 485

IIpoctacio Aertovpyiog ympis vypod NAI NAI NAI NAI

Apnngpoperpuki] llpootacio NAI NAI NAI NAI

IIpoctacio vepBéppaveng NAI NAI NAI NAI

IIpoctacio amd avopares Tdoerg OXI NAI NAI NAI

TPOP0O0Ging

Bpoyvkokiopo avapgoo otic aoels ££600v NAI NAI NAI NAI

1.5

A\
A

Hivakag 1 Teyvika dedopéva ko TeprLopispol ypnong

HAEKTPOKINHTH XYNAEEMOAOI'TA XTHN HAEKTPIKH ANTAIA

KINAYNOZX Kivouvog NAEKTPIKOV EKKEVOGEMV.

IIpwv eKTELEGETE OMOLNONTOTE EPYOGIO EYKATAGTAGNS 1] SLVTIPNONS, 0mocvvdéeote 10 ACTIVE
DRIVER ané 10 6iKTV0 MAEKTPOKIVIITNG TPOPOOOGiag Kol mepuévere 5 Aemta mpwv ayyifete 1a
E0MTEPIKA TUNNOTA.

BeforwBeite 6TL 0X0L 0L OKPOSEKTES €ivarl EVTEAMS KAELOTOL, NE 1OLXITEPN TPOCOYN] OTOV UKPOIEKTN
veioonc.

BeparwOcite 611 01 mpéceg TOV KOAMOIOV givol KOAG KAEWGTEG O6TE vo dwwtnpeitor o Padpdg
npoctaciog IPSS.

BeParmbeite mwg dha ta kodddio cOvdeons eival og Aplotn Kotdotoomn e v e&mtepikn Onkn aképara.O
KWVNTHPOG TNG EYKOTECTNUEVNC NAEKTPOKIVIITNG OVTAMOG TPETEL VO GUUUOPPAOVETOL [E TO, YOPOKTNPLOTIK
tov [Tivaxa 1.

H xatovédiwon mov cvvdéetan otov ACTIVE DRIVER M/T 1.0 dev mpénetr va vrepPaivel ta 4,7 A og
pevpua eaomng.

H xotavarlmon mov cvvdéetal otov ACTIVE DRIVER M/T 2.2 dev mpémetl va vaepPaivel ta 10,5 A og
peLLLO PAOTS.

H xatavédiwon mov cuvdéetar otov ACTIVE DRIVER T/T 3.0 dev mpéner va vrepPaivel o 7,5 A g
pevua Paomg.

H xatavaioon mov cvvdéetor otov ACTIVE DRIVER T/T 5,5 dev npénetl va vrepPaivel ta 13,3 A wg

peovpa edomng.
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1.5.1 Xdvéeon g avtriog Yo to povréio A.D. M/T 1.0 ko A.D. M/T 2.2

H tdomn tpopodociog Tov Kivntipa TG €YKATEGTNIEVNG NAEKTPOKIVITNG avTAiog Oo mpémel va eivon 230V
Tprpactkn. Ta Tplpacikd nAekTpikd pnyovipate £xovv cuvilmg 2 TOTOVG GUVIESNS OTMOG POIVETOL GTO
Zymua 2 ko o Zynpoe 1.

3~230V
Wzl U:] V:
U] Vil Wi
I
L L= Ls

TyMpa 2: Aovlacpévn chvdeon Zymua 1: Zooth obvdeon
H obvdeon oe tplyovo eivar cuviBwg avty mov mpémel vo. ypnolponoteitonr yo epyacieg ota 230V
(EAGyom téom). Zovnbwg too ACTIVE DRIVER ocuvodebovtor pe KoA®Olo yuo. T GOVOEST OTOV
Kwvntipo. o to povtéda mov dev S100€Tovv KaA®Olo 11 cUvoeoT yivetal 6Tov akpodéktn “J4” 4 odmv (3
eaocelc + yeiwon) pe v évoeitn “PUMP” ko pe to Bélog e£600v. To kadmdio Oa mpémel va €xel eAdylotn
Saropd 1,5 mm?’,

1.5.2 Xdvdeon g avtriog Yo to povréha A.D. T/T 3.0 kor A.D. T/T 5.5

H téom tpopodociog Tov Kivntipa TG YKATEGTNUEVIG NAEKTPOKIvVITNG avTAMog Ba mpénet va etvan 400V
Tprpoctkn. EAEyETe v eTikéTor 6HVEEONC TOL YPNGLUOTOIOVLEVOL KIVIITIPO TPOKELEVOL VO TNPNCETE TIg
Tapanave mtpovirodicelc. ZTuvibmg yio v tpoodocio 400V ypnoipomoleiton 1 0oTEPOEONG ddTaén Yo
avTAieg pe 1oy kato tav 5,5KW, evd yia 1oy ion 1 avotepn tov 5,5kW ypnouonoteiton n didtaén oe
Tpiywvo (Tnpeite ®OTOGO TAVTOTE TI 0ONYIEG TOL VILAPYOVV OTNV ETIKETA 1] OTIV TAUKETO OKPOSEKTMV TG
avtdog). To Zynua 3: cvvdéoelg kivnmipa A.D. T/T moapovcidlel po EXIGKOTNOT T®V GLUVOECEMY TTOV
TPEMEL VAL YivouVv.

Zovi|Ong 6hvaEST Y0 UNYOVI|LATA I6YVOS KAT® TOV Touvi|Ong 60voesT Yo pNYaviRLaTa 16Y0oGS iong e 1
5,5 kW avo Tov 5,5 kW

Sangy 3~400 V N\ 3-680 V.,
W Ve

O Qe

. WZI U;I V,I "Y‘”

1 1 1 . . ] U Wi
V] Vil W o ? 0

ke & L.I L! Ll1 /'—I L. \'!\

A A A

Xyfqna 3: ovvdéoeig kKivntipo A.D. T/T

H go@aipévny oivoeon TV ypoppov YEIMoNg 6€ £vay OKPOOEKTI) OLLPOPETIKG amd auTOV TNG
veimong, tpokairel averavopOmtn {nmud o€ 0LoKAN PN TN CVOKEDT!

H go@aipévn 60vogon TOV YPOPPAOV TPOPOS0Giag 6TOVG KPOdEKTES €600V OV TPoopilovtar Yo TN
A @opTIon TPoKaArel avemavopOmTn {nua og oAdKANpN TN cvokev!
1.6 XYNAEXH XTH I'PAMMH TPO®OAOXIAX
Yuvdéote tov ACTIVE DRIVER ot ypapun tpo@odociag. Xe mepintmon mpoEKTacnS Tov KoA®mdiov
TPOPOSOGING YPNOILOTONOTE KAAMOIO LUE ETOPKT OLTOUN MGTE VO, TEPLOPILETAL 1] GUVOMIKT TTAOOT TACTG
(tpogodocia cuv aviiia) oto 3%. Xe Kabe mepintwon un ypnopomoteital Koldda e dtotoun wkpdTepn
tov 1,5 mm* e TEPIMTOOTN TPOEKTACNG TOV KOA®MII®MV TOL OVTIOTPOPED, .. GTNV TPOPOdOGia
VIOPPHYIOV NAEKTPIKOV AVIADV, EAV VITAPYOVY NAEKTPOUAYVNTIKES TOPEUPOAES, Oa Tpémet:
1. va eréyéete T veiwon kon edv yperdletan va mpocBécete pio mAdio yeiwong kovtd oto ACTIVE
DRIVER.
2. VO EVIOQLICETE TOL KOAMDOLOL.
3. vo xpnoonomoete 0PAKIGUEVE KOADILO.
4. V0 €YKOTOOTNOETE TO TAPAKAT® PIATPO SIKTVOV, OTWS POIVETOL GTOV TOPOKAT® TIVOKOL:
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@iltpa dikTHOL SHAFFNER ACTIVE DRIVER Xvvoegoporoyio
DiAtpo Siktvov 25A Movogaoikd FN 2410-25-33 AD.=M/T1.0, M/T2.2 | ®irdtpa mpog cvvdson
Diktpo diktvov S0A Tpipacikd FN 3270H-50-34 | A.D.=T/T 3.0, T/T 5.5 EIZXOAOX A.D.
didtpo diktvov oty EE0do, FN 5010-10-99 AD.=T/T 3.0, M/T 1.0
10A Tppacwkd
Diktpo diktvov oty ££0d0, FN 5010-13-99 AD.=M/T2.2 ®Diltpa Tpog 6vvoeon
13A Tpwpaocikd EEZOAOX A.D.
Diktpo diktvov oty ££0d0, FN 5010-18-99 AD.=T/T5.5
18A Tppaocukd

A

A

1.7

INao ™ cooeti] Asrtovpyia, To @QikTpo dwkTVOL TPémer vo TtomoBeTn0ei kovrd oto ACTIVE
DRIVER!

O ACTIVE DRIVER cgivan 1101 €00oowocpévog pe wpootatevTika pedpatoc. Edv ot ypoppun €xet
eykataotadel poyvntobepuikn aoceialela, N mapoyn ovthig Ba Tpémel va gival KOTAAANAN Yo TV avTAio
OV YPNOULOTOLEITOL.

H o¥véeon g ypapupis Tov ACTIVE DRIVER znpénel va cvpmeprrapfdaver ) yeimon. H cuvolikn
avtiotaon yeiwong dev Ba mpénet va vepPaiver o 100 Ohm.

I'e ™v apootacio TG EYKATACTOONS, GUVICTATOL 1] TOM00£TNOY 6MOTA O106TAGLOAOYNEVOL
0LQopIkov owkénTn, pe to €€Ng yopoktnpiotikd: Kidon A (AS yw To povréha pe TPLPOOIKI)
TPpoQodocia), pe pvOlopevo peopa SoPPoNs, ETAEKTIKOS, TTPOSTATELVUEVOG OO AavOoopéveg
0mTOCoVVOEGELC.

O 0VTOpaTOG S10POPIKOS NUKOTTNG APETEL VO PEPEL TO. TUPUKAT® 600 cOpPfora:

LW
M

YAPAYAIKEX XYNAEXEIX

TonoBemote pio avaotaAdtikn BaArfida ot coiqvoon avivin otov ACTIVE DRIVER.

o ™ Aewtovpyic tov ACTIVE DRIVER dev €yer onpoacio av eykatactioete ™ PoiPida omnv
avappoenon N v katadinyn g niektpokivnng avriiiog. H vopaviikn cdvdeon peta&y tov ACTIVE
DRIVER «xot g niextpoxivnng aviiog dev mpémet vo. £yl daxradmoels. H colvoon npémel va €xet
SOTACELS KATAAANAES Y10 TNV EYKATEGTNUEVT TAEKTPOKIVITI OVTALQL.

Iypa 4
177
— ar )
e
3 4 !
Eéaptipata Tov cvoTpoTOg

1 Aoygio daotodng
2 Mavopetpo
3,12 BoAfida avieniotpoeng
4,11 Ypapoedng BorPida
59 Poxop pe tayvovvdeopo
6 2Ovdeon NAeKTPOKIvTIG OVTALOG
7 YOvoeon YPOUUNG
8 Abtaén AD
10 diktpo
13 Avtiia
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1.8

O ACTIVE DRIVER Asurrovpysei vré otafepn micon. H pvOpion avti el mieovekTpoTo av givol

KOTAAMAQ O106TAGLOAOYIEVT] 1] VOPUVAIKY] EYKATACTAGT] KOTAVTY.

Eykatootdoeic pe moAd GTEVEG COANVOGEIS TPOKOAOVV OTMOAEIEC (POPTIOL TOL 1| GLGKELT] OEV UTOPEL Va,
avtiotofpicetl. Xvvendyston otabepn mieon ot didtaln, aAld oyl oTNV KOTAVAA®OON.

KINAYNOX ITATETOY: wpocééte wdraitepa tn 0éon eykatdotaoig tov ACTIVE DRIVER! Adfete
11§ €€NG mpoPuAGEELS:

- Av o ACTIVE DRIVER ¢givan o€ Aertovpyio, TPETEL OTOCONTOTE VO TOV TPOCTOTEYETE KATAAANAQ amd
TOV TAYETO KOL VO TOV TPOPOJOTEITE GUVEXELD LE pedLa. AV omoovvoeDel amd T0 pedLL, 1| OVTUTOYETIKN
Aertovpyia dev Oa ivar TAéov evepyn!

Av o ACTIVE DRIVER dgv givar 6g AELTovpYid, GUVICTOOUE VO, OOKOWETE TNV TMAEKTPOKIVNTN
TPOPOJOGia, VO ATOGUVIEGETE TI GLOKELT] OO TN COAVOOT Kol Vo 0OEBGETE OAO TO VEPO OV VITAPYEL
OTO E0MTEPIKO TNC.

Agv apKel VoL OMTOGUUTIEGETE TN COAVOOT], YOIl TOPAUEVEL TTAVTO VEPO GTO EGMOTEPIKO TNG!

I'ENIKA XAPAKTHPIXTIKA

O ACTIVE DRIVER e&ivotl éva katvotopikd cOoTNUa Yo, avTAEG, Tov dlotnpel otabepn| v mieon, evod
petafaiieton n Topoyn, puduilovrag v TayxdTNTA TNG AVTALNG.

O ACTIVE DRIVER oamoteleiton amd: évav inverter (avtiotpopén), £vav aicnthipa mieong ko Evav
alcOnpo pons.

O ACTIVE DRIVER eivai epodiacpévog pe 3 e16660vg kot 2 €£0500¢.

210 Zynqpoe 5 amewcoviletal 6to ddypappo oHvoeong Tav e£00wV, akpodéktng J14.

210 Zynuo 6 arnewoviletar to ddypappo cvvdeong yio 2 ACTIVE DRIVER yio Asttovpyio vailoyng Kot
StaAdyov.

210 Zynquo. 7 amewoviletal To didypappo TG cUVOESG AKPOJEKTAOV £16050VL yprotn J22.

Xoupoio

AEITOYPI'TA

L-N
MONO®AXIKO
R-
TPI®AZIKO

S_T AKPOOEKTES GUVOESTG YPOULNG TPOPOSOGING.

S

Axpodéktec ouvdeonc ['elwong g YpoupUng Tpo@odociag.

U-V-W
TPI®AZIKO

AKPOIEKTES GUVOEOTC TPIPUGTKNG OVTAING.

S

>Pb B

Axpodéktec oOvdeone 'eimong g avtiiag.

1 Axpodéktnc tpopodooiag: + 12V DC — 50mA.

2-IN 3 AKPOSEKTNG GVUVOESTG E1GO00V i3 Y10l XEIPLOTIPLO YEVIKNG OTEVEPYOTOINONC.

3=IN2 | Akpodéktnc ovuvdeong 16000V i2 yio emihoyn set point 1.

Akpodéktne kowvng ocvvdeong 13 —12

J22 |4
6=IN 1 AkpodékTeg ouvdEoT|g €10000V il Yo TpooTacio amd T Asttovpyio Ywpic vepo.
7 Axpodéktng ouvdeong: OV DC (GND).
AKpOodEKTNG GVVOECTG GLVAYEPIOV OO OTOGTACT).
ol . . . . . ,
14 250 Vac — 6 A péyioto opkod goptio — 3 A péyioto enaymykd goptio
AKPOIEKTNG GVVOIESTG NAEKTPOKIVIITIG aVTAING 08 AgtTovpYia.
02 . . p . . .
250 Vac — 6 A péyioto opwkod goptio — 3 A péyioto enaymywko goptio
AKPOSEKTEC S10IGVVIEGTC KOl EVOALOYNG KO GUVOEST|G IE HOVADO EAEYYOV ETEKTAGNC, PA.
Zynpa 6: Zovdeon petaty 2 ACTIVE DRIVER J9-J9.
MPOXOXH: I'o To KOA®OWE dL06VVOESN S NE PKOg PEYOADTEPO amtd 1 m, ocvvieTdTon 1)
J9 xpNon Bopoxicpuévov Kolmoiov pe YELWPEVO AKPO, ypnolponoleite éva Levyog Yo Tig

okideg 1 kot 3 ko éva drho evyog Yo TV okida 2.
MIPOXOXH: Tnpnote oY0hooTIKO T 0KoAOVOiO Ol100VVOESNG OVApESH GTIS OVO
ovokegvéc! (BA. oy. 2)
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o1

A OWON=

02

J14

Xympa S : ovvdetpag J14 Yo tig €£060vg O1 kar 02

TMa ™ Aettovpyia Ko Tov Tpoypoappaticpud, dcite Ilivaxoc 3 Kabopiopog napopérpov mov cuoyetilovv
Aertovpyieg oTig ynelakég £660vg

OUTI, OUT2
ACTIVE | ACTIVE
DRIVER . O3 [|— Lo =N = | DRIVER
Primario N (=1P: el 2 | Secondario
| (= L 3] :
: Jo Lo Jo \
Zyfqpna 6: Xvvoeon peto& 2 ACTIVE DRIVER J9-J9

1.9 AEITOYPI'TA IAHKTPOAOI'IOY

To mAfkTtpo MODE emitpénet tn petdfoon ot ELOUEVE AUUATE GTO ECOTEPIKO TOV
EMUEPOVG LLEVOD

SET

To mAnktpo SET diver t duvotdtnto va Byeite omd 10 0voIKTO HEVOD KOl VO ETIGTPEYETE
oTO0 apyKd HevoD

[Tiéote 10 Y10 Vo LELDCETE TNV TPEXOVGO TPOTOTOGILLT TAPAUETPO.
Kd&Be popd mov miéetan, n Tiun tov peyéBovg ameucoviletat Yo TOLAGYIGTOV 5
devtepdienta, Kot ot cvvéyeln eupavileTor N mapduetpog yo 1 devteporento

Pd

[Tiéote 10 Y10 va avENoeTe TNV TPEXOVGO TPOTOTOU|GILY TAPAUETPO.
KdaBe popd mov miéetan, n Tiun tov peyéBovug ameucoviletat yio TOLAGyIGTOV 5
devtepdrenta, Kot ot cvvéyeln eppaviletor N mapduetpog yo 1 devtepdrento

IMélovrog 10 TANKTPO + 1] TO TAKTPO - 1] EMAEYUEVI] TAPANETPOS TPOTOTOLEITAL KL ATOONKEVETAN

UTEVEPYOTTOIN O], OKOUN KOl 0KOVGLY, TOV PUNYUVI|HATOS GE CUTH TN QGoN OV
mapopiTpov mov polg pvpictnke. To tiktpo SET ypnoipomoreitar povo yo

apécwg ot pviun. H
TPOKUAEL OTAOAELN TNG
EMOTPOPT GTNV UMEKOVIOT] TNG KOTAGTAGNG TOV UNYOVIIOTOS. AEV EIVOL OmOPAiTNTO VO TEGETE TO

niktpo SET ywo va o

ToONKEVOETE TIG TPOTOTOMGELS TOV £YIVAV.
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Xympa 7 : Eicodot

Hoapdderypa Suvatic YpNoNS TOV E16O0MV YP1 6T -

Kaf8od1ynon pe avorkti exan)

Kaf8oonynon pe eEotepki) téon

J22

AvoIKT) €TTaN

|7
ofs| |
(| 3
1] 4
(|
1] 2
|
[epupoouvdeon
J22 AvOIKTA eTTaQn
77—
|
|5
1] 4
| s —
|
|
lepupoouvde
J22 . .
AvVOIKTH €TTOQN
D 7 ——"—
]| s
| 5
|
| s
|
|
[epupoauvdeon

MN.x. Xpnon IN 1

Ortav evepyotroieitain IN 1, n
NAEKTPOKIVNTN avTAia €xel EUTTAOKN
TToU emmonuaiveTal pe “F1”

m.X. N IN 1 prropei va ivai
ouvoedepévn e Eva @AOTEP

MN.x. Xpon IN 2

Orav evepyoTroigital n IN 2, n tieon
puBuiong yiverar “P1”

(neTaywyn evepyou set point:
SP A P1)

MN.x. XpRaon IN 3

Ortav gvepyoTroigitai n IN 3, n
NAEKTPOKIVNTN avTAia €XEl EPTTAOKI)
TToU emonuaiveral pe “F3”

m.X. n IN 3 ptropei va givan ouvde-
Oepévn o€ Evav TTPECOOTATN
aoc@algiag, xeipokivnTou
E€TAVOTTAICHOU

J22
Cl 7
| 3
|
1| 4
| 3
1| 2
| 1
J22
|
| e
|l 5
.|
| 3
|
|
J22
| 4
| s
|
|
|l 3
| 2
|

TpopoddTnon
ouvexoug
peUPaTOg

(Max. 48V) n
eVaAAOOOOUEVOU
peUPaTOg

(Max. 50Vrms)

&

TpogpoddTnon
ouvexoug
peUUOTOG

(Max. 48V) f
evaAAaoooduevou
peUUaTOg

(Max. 50Vrms)

||

Tpopoddtnon
ouvexoug
peUPATOg

(Max. 48V) i
evaAaoodpevou
peUPATOg

(Max. 50Vrms)

Yympo 7 : Eicodol
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INo. Ae1ToVpYIKOTNTO KO TPOYPOUNATIGNO:

1.10

1.11

A

1.11

1.11

1.11

1.12

A

1.13

1.13

deite [Mivokag 2 Atapopemon ynelokodv e.c6dwv INT, IN2, IN3

EPT'AXIEX I'TA TO ITPQTO ANAMMA

AQOV €eKTEAEGETE OMOOTA TIC EPYOCIEG LOPAVLAIKNAG KOL MAEKTPOKIVITNIG E€YKATAOTOONG, WUTOPEiTE va
tpopodotnoete pe ton tov ACTIVE DRIVER.

2mv 006vn epgaviletal to pvopa “ZF” ka1 votepa and peptkd devteporenta ometkovileTor 1 cuvOnKn
o@aipotog “EC”.

Ta va 0éoete og Aettovpyia tov ACTIVE DRIVER, npénet va pvBuicete tnv Tyun peOpoToc Tng Tivakidag
g nAiektpokivnng avtAiiog. H epyootaciaxy pvubuion g cuyvotntog eivor ota SOHz.

Mopokdto meptypdeoviol Hepkd PHaTo yio Tov Kabopiopd Tov PaciK@OV TopouéTpmy Kol TV TPMTH
gxkivnon:

PYOMIXH ONOMAXTIKOY PEYMATOZX “rC”

H mopdapetpog “rC” givai n mopduetpog mov opilel TNV aumepopeTpikn Tpoctacia tov Kvnrnpa. Kpatnote
matnuéva tavtoypova ta TAkTpo MODE kot SET ot — uéypt va gppavictel atnv 086vn 1o “rC”.

Me 1o mkTpa “+” kou “=7 pvluicte ™V TN TNG TOPAUETPOV, GOUPOVAE HE OGO AVOYPAPOVIOL GTIV
TVOKISO YOPUKTNPLOTIKGV TNES NAEKTPOKIVIITNG avTALoG.

H 1t avtn €lvor To ovopaoTiKd pevpa Tng NAEKTPOKIVITNG AVTIALNG 08 AUTED.

INo to povtédo A.D M/T ypnowonoteitor n Tip peopaTog Yo Tpleociké 230V. I'e ta poviéia A.D
T/T ypnopomoreiton 1 TY] pEONOTOS Y0 TPLPUGIKG 400V.

Av 1 puOucpévn TapapeTpog ivat Yo unAGTEPT Ao TN COOTY, KATA TN dldpKELD AglTovpyiag Oa eppavioTel
10 o@AaApa “oC”, polg yiver vépPacn Tov pLOUIGHEVOD PEOLATOG, Y10 KATO0 ¥POVIKO S1AGTN L.

Av 1 puOIoUEVN TOPAUETPOS Etval LYNAOTEPT OO TN 6WOTY, Oa evepyomomBel pe akatdAAnAo Tpdmo M
OUTEPOLETPIKT] TPOGTAGIN, TEPAV OO TO OPLO ACPUAEINC TOV KIVITHPA.

.1 PYOpion ¢ ovopastikig cuyvotnrag “Fn”

And v mapdpetpo “rC”, méote pioa eopd to mANktpo MODE, ondte Oa eppaviotel oty 006vn M
OVOLLOGTIKT] GUYVOTNTA TNG NAEKTpokivTng avtiiag “Fn”. Edv amotteiton tpomomoinon, mECTE T0 TANKTIPO
“+” vy TovAdytotov 3 devtepdrenta Kot aAAGETE TNV pE To TANKTpa “+7 kon “-”. H ocwot) tipun tov “Fn”
Bpioketol oty €TIkéTO TG NAEKTPOKIVITNG OVTALOC.

Muw AavBaopévn Slopopemon TG cuyvoTnTag ALtTovpyiag TS NAEKTPOKIVIITNG avTiiog pmopel
Vo, TPOKUAEGEL CNid 6TV avTAia.

.2 POOmion ™G @opac mEPLETPOPIG
Ao v mopapetpo “Fn” méote to miktpo MODE yia va gvepyomomoete Tig puOUicelg pedpatog Kot
oLYVOTNTOG KOl VO TEPAGETE TNV eMOpUEVN Tapdpetpo “rt”. Xto onueio avtd, o ACTIVE DRIVER eivan
£€roog va Eekivhoet.
Avoi&te i Bpoon yo va Béoete og Asttovpyia TNV NAEKTpOKivnTy OvTALaL.
Av givor oo™ 1 QOPE TEPIGTPOPNC, TPOY®PNOTE 6T PUOUIoN TG Tieong Tov Setpoint, dloPOpPETIKG
OVTIGTPEYTE TN QOPA TEPICTPOPNC TOV KIVNTHPO, YPNOYLOTOI®VTOG TO TANKIpO “+7 kot  “-” (7
Agttovpyio glvor gvepyn Kot 6Tav vl AvOUpPEVOS O KIVITHPOG).

3 PyOpion ¢ mieong Tov setpoint
Kpatmote matnuéva tavutoypova ta tAnktpa MODE kot SET péypt va gpepavietet otnv 006vn to “SP”. Xg
aUTEG TIG oLVONKES ToL TANKTPA “+7 Kol “-” emiTpémovv avtictoyo TV adénon Kot T peimon g Ting
g embountg mieong. ITiéote SET yio va emotpéyete 6Ty KATAGTACT KOVOVIKIG AEITOVPYIOG.

AEITOYPI'TA: MENOY
[apokdto meprypaeoviot ta dabéoyua pevod tov ACTIVE DRIVER kot 6OAa To AfUHOTO TOL TEPLEYOVTAL
o€ aVTA.

Edv otn owdpkewo Tng @acng auvTig TOPOVCLOOTEL KATOW0 G@AApe 1 dvciertovpyio, 1 006vn dev

TPOTOTOLEITAL. AVALOYO PE TOV TUMOV CQPAANATOG, EVOEYETAL v amevepyomon0el 11 nAekTpokiviTy

avtAiia. Qoté00, popeite axoun va Tpayporomronjcete TNV emOount Padpovopnon. INa va dcite Tov

TUMO GYAANOTOS TOV TPOEKVYE, 00 TPEMEL Vo EMOGTPEYETE 6T AELTOVPYia 6TV omoio pofdiieTar N

Kotdotaon Aswtovpyiog, mélovrag to mAktpo SET. Mmopeite va emyeipi)6ETE TNV ETOVOQPOPA
méCovTag TaVToOYpova “+” Kan “-”.

AEITOYPI'TA: MENOY ITAPAMETPQN I'TA TO XPHXH
IIMkrpa npésfacns MODE kor SET 7o 2 dgvteporento

.1 SP: PoOpion micong 6to set point (6 bar)
Amo TV KOTAGTAOT KAVOVIKNG Agttovpyiag, Kpatnote Tatnpéva tantdypova to tAnktpoa MODE kot
SET péypt va. eppavietet otnv 006vn 10 SP. Xe avtég 11 ouvOnkeg ta mAfkTpa “+” kor “—” emrpémovv
avticTolya TV avénon kai tn Helmor g TIUNG TG EMBLUNTAG TieoT.
ITiéote SET yio va eMOTPEYETE GTNV KATACTAOY] KOVOVIKNG AEITOVPYLOG.
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A

1.14

1.14.

1.14.

A

Extoc and v mieon Aertovpyiog, to ACTIVE DRIVER mapéyet m dvvatdomta va puBuicete dvo
OKOLOL TIHES:
“rP”: ekppaler ™ peioon g wiconsg, ®g wpog 10 SP, OV TPOKUAEL TNV EMAVEKKIVIION TNG
NAEKTPOKIVITIG UVTAIOC.
AEITOYPI'TA: MENOY TAPAMETPQN I'TA TON EI'KATAXTATH
IIMmktpa tpécPfaocnc MODE kon SET ko “—” ywa 5 dgvteporenta
Ao TV KoTAoTOoT KOVOVIKNG AELITovpYiag, Kpatnote matnuéva tavtdypova ta tAnktpa MODE kol SET
Kot “= péxpt va gppaviotel otnv 006vn to “rC”. Yo avtég 115 cuvOnKkeg, o TANKTPO + KOl - EMTPETOVY
avTioToyo vo aVENGETE Kl VO LELDCETE TNV TN NG TOPAUETPOL, evd To TANKTpo MODE mapéyst
duvaTOTNTA VO TEPACETE KLKAIKA otnv emopevn mopduetpo. [Méote SET ywa vo emotpéyere oty
KATAOTAON KOVOVIKIG AEITOVPYIOC.
1 rC : PYOpion ovopaosTikov peORATOS TGS NAEKTPOKIVIITNG OVTALNG
H mapdpetpog avtn mpénet va pubuiotel ion pe to pedua g mvokidog Tov Kvntipa (o€ aumép) ot
Stpdpewon mov ypnoiponoteitar (tpopodocia 230V v A.D. M/T - 1popodocia 400V yia A.D. T/T).
2 Fn: POOpion g ovopacTIKNg 6uYvoTNTOS
H mopdpetpog avtq opilel TV OVOHOOTIKY GLYXVOTNTO TNG NAEKTPOKIVITNIG OVTAING, Yi0L TPOTOTOINGT TNG
TPO-pLOGHEVNC TIUNG Ba TpEmel va mEoeTe To “+ Y10 TOVAdYIoTOV 3 deVTEPOAETTO.

H ovyvotnTta npémerl va puOpoTel 0TOGONTOTE CULPOVA PUE TV TIVEKIOO TEYVIKDV YOPUKTIPLETIKAV
TOV KV T PO TNG NAEKTPOKIVITIG AVTALOG.

1.14.3 rt: PoOpion g @opdg mepLtoTpoPnc

Avvatéc Tipég: 0 ko 1
Av dev gival 6ot N POPA TTEPIGTPOPNG TNG NAEKTPOKIVITNG OVTAMOG, UTOPEITE VO TNV OVIIGTPEYETE,
0AAGLOVTOG OVTH TNV TOPAUETPO, AKOLT KOl OTOV AEITOVPYEL O KIVITHPOLC.
e mepintmon mov dgv glval duvatdv v OAAAEETE TN POPA TTEPICTPOPNG TOV KIVITIPO, OKOAOVONGTE TNV
e&ng dndkacio:
— Avoi&te o Bpoon kot Topatnpiote ™ cuyvotnTo (Topauetpoc Fr) kot to pedpo (mopdpuetpog
Cl).
—  Xopig va adddaéete ) AMym, aAAdEte TV TopapETpo 1t Kol wapatnpnote Eava T ocvyvotnta Fr
Ko To pevpa Cl.
— H ocwot mapdpetpog rt ival avt mov, pe apetdfantn Anym, arotel younidtepn cvyvotnta Fr
Kot yopmAotepo pedpa Cl.

1.14.4 od: POOpion tov tpomov Aertovpyiog Touv ACTIVE DRIVER

1.14.

A

1.14.

H mopdpetpoc avtq umopei v Adfet tig tuég 1 ko 2. H cvokeun @edyetl amd to €pyostdoto pe poduon
KOTAAANAN Y10 TIG TEPLOGOTEPES EYKATACTACELG. L€ MEPIMTMOT SOKVUAVOEWDY TIECTC TOV OEV LITOPOLV VO,
otabepomombovv péow tev mapapétpov GI ko GP, petafeite otov tpoémo Aettovpyiag 2.

5 rP: POOpion g AT®O1G TiEGNG YI0 EMAVEKKIVI|ON
Exopdalel og bar, Tnv mtdon g TiEoN TOV TPOKUAEL TNV EXOVEKKIVIION TNC NAEKTPOKIVITNG OVTATNG.
To rP pmopei va puBuiotel and erdyiotn tiun 0.1 og péyiotn tyun 1.5 bar.
H 1P givon e§omhiopévn pe €va cOGTNUO TEPLOPICUOD GE GUVAPTNON LE TO GLVIVAGUO TNG TUNG SP, ovTmg
wote og KaOe mepintmon va eEacpaiileTon eAdylot migon enavekkivnong ion pe 0,3 bar.
Ynpeioon: Ye mepintoon Asrtovpyiog pe povaoda erEYYOV, 1 TUPAUETPOS VT OV pmopseil va
Tpomomo0&i 61671 1) droyeipion NG YiveTon ATOKAEIGTIKA 06 TO cvoTNIO. pOOMIGNS. ‘OTay ydveTon N
emKowvovia, 11 rP emotpéper oy apyki] TS £vvolo Kol 0ToKaOicTOTOL OVTOpATE 1| TYU| 7TOV
vndpyer ot pviun (Yio mwepiocdtepeg mAnpoopies ovpufovievdeite To gyyepidoww TG povadag
EAEYYOV).

6 Ad: PYOpion orev0uvong yia orocvvoeon
Me 1o ocvotnua ACTIVE DRIVER umopeite vo K0TOOKEVACETE GUYKPOTNUOTO TIECT|C ATOTEAOVIEVO OO
moAlamhd ACTIVE DRIVER, pe 1 yopic enipreyn amd ) povada eréyyov.
Ot Tipéc mov pmopet va AdPet n devbuvon Ad eivor: "- =", 1, 2 ko 3 Ko ot £€Vvol€g TOVG OvapEPOVTAL
TOPAKAT®
- “- 2“1 emkowvevia givor avevepyn.
- “1“xabBopiletar o devtepevwv ACTIVE DRIVER .
- “2*xoBopiletar o mpotevwv ACTIVE DRIVER .
—  “3“vmbpyer emkowvmvio pe ™ povada eAEyyov. (egapeitar o A.D. M/T 1.0)
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1.14.7 Eb: Evepyomoinon booster

Otav o1 dvo ACTIVE DRIVER eivon diacvvdedepévol peta&d tovg, 6€ mEPITTOOT TOv €vog HOVEAyo

ACTIVE DRIVER dgv katagépvel v, IKOVOTOUGEL TN YPNOT, LTOPEITE VO EVEPYOTOUGETE TAVTOYPOVO. KO

T1G 0V0 NAEKTPOKIVITEG OVTALEC.

Eb=1: O tpomog Aettovpyiog leader-booster givar omevepyomompuévos kot Katd cuvéneto o sivar evepyn
pio povéya niektpokivintn aviiia kdbe gopd. Eqv katd t Aeitovpyia 1 niextpokivntn aviiia
leader dev pmopel va KadOyeL T xpnon, Oev evepyomoteitor N niektpokivntn avtiio booster.

Eb=2: O 1pdémog Aertovpyiag leader-booster givar evepyomompévog kol Koté GUVETEW UTOPOVV VO,
gvepyomomBodv towtOXpOVa Kot Ot dVo avtiiec. Av katd Tn Owdpkel Agitovpyioc, M
niektpoxivnmn avtiio leader dev kata@épvel vo Kavomomosl ) xpnor, Bo avdwyer ko M
niektpoxivnn avtiio. booster mov Oa Agttovpynoel pe T PEYIOTN GLYVOTNTA, EVAO 1 UNYOVA
leader Ba cuveyicel va S1APOPPDVEL TN GLUYVOTNTO TEPICTPOPTNG, GE GUVAPTNON LLE TN XPNON.

1.15 AEITOYPI'TA: MENOY TEXNIKHX YIHOXTHPIZHX
IIMkrpa npésfacns MODE kon SET ko + yia S dgvtepdienta

1.15.1 tb: POOpion tov povov AavOavovoag epmrAokns Aoy® ELAetyng vepov
H p00Bon tov ypodvov gumdokng Aoym EAlenyng vepol, mapEyeL Tn duvatoTnTa Vo EMAEEETE TO YPpOVO (O€
deuTePOLENTA) TTOL AMOLTEL TO CVOTNUA YO VO ETONUAVEL TNV EAAEyM vepov. H petatpon avtig g
TAPOUETPOV pmopel va amoderydel ypon and ) oTiypn mwov mapatnpeitol kdmolo Kabvotépnon petalo
NG OTIYUNG TOV avaPEL 1 avTAloL Ko TG OTUYUNG TTOL TTPAyoTt EEKVE 1) TopOyT.

1.15.2 t1 : Xpdvog rertovpyiog petd v £voaitn youning mieong (kiwa)
O xp6vog avTtdc givar evepyog uovo 6tav 1 €i6odog il &yl pvbuotel 610 3 1 610 4.
Edv mopatnpnbei yeyovog yaunAng mieong, mov onuatodoteiton otnv gicodo il, o ACTIVE DRIVER
mePLéVEL To ¥povo tl kon otn ocvvéyela amevepyomoleital eppavitovtag to uivopa F1. H emoavexkivnon
pmopel vo yivel avtopata 0Tov amokatactadel ) Tieom, 1 XEPOKIVITO OTAV TIEGTOVV TAVTOYPOVE. TO, + KOl -

1.15.3 t2 : Xpovog kaBvotépnong oe cuvOnKeg amevepyonmoinonc.

H p0Oion tov ypovov kabvoetépnone 6€ GUVONKEC OMEVEPYOTOINGNG, EXTPENEL TIV ENXIAOYH TOV YPOVOL LE
tov onoio 0 ACTIVE DRIVER amnevepyomotetl tnv avtiio 6tav vrdpyovv cuvinkec omevepyonoinong (o€
devtepOrentar).

YHMEIQXH: Eav ypnowonorovvrar ot ACTIVE DRIVER ot dtopoépoomon emkowvoviag pe podpion
Y10, ETAVEKKIVIGN cOp@ova pe Ta tpotona Kiwa, o mpecootatng ehdyiotng micong 0o mpémerl ovvoehei
KU1 L€ TOVG OV0 avTIoTPOPEIG 6TV £i60d0 1, Kon o TapdpeTpot il, t1 ko t2 0o wpémer va eEoporwOovv
YEPOKivITO.

1.15.4 GP: PoOpion g amorapiis Tov avaroykov cvvrerest) Tov Pl
H #mopapetpog GP mov éxer kobopicer 1o €pyocTacio, €ivar aGPLoT] Yo G)E00V OAec  TIg
EYKATUOTAGELS. AV TOPOLGLOGTOOV OUMC TpoPAnuata pvOUIoNg, UTOPEite Vo TPOTOTMONGETE TNV
TapapeTpo ovtr. Evoektikd avagépovpe yio mapddetypo mwg ot peydAes avEoleunoelg e mieong n o
apyn omdKPIoN TOL GLUGTAHHOTOG OTIG OLOKVUAVOELS TNG TEGNG UITopolV Vo avTIcTAOUIGTOOV HE DYNAES
Tuég tov GP. Avtifeta, 6tav mapovcidlovror "dovioelc" g migong (eSonpetikd Toyeleg S1OKVUAVOELG TNG
mieonc, og Tpog v kabopiopévn Tiun) propel vo opeihovtor g pia oAy vynAn T tov GP.

1.15.5 GI: PvOuon g amorafiig Tov 0AOKANPOTIKOV cvvTteresT] Tov Pl
H mopduetpog avtn mpénet va avénbel 6tav n eykatdotacn sivol ToAd Alyo eAaoTikY], OnAadn Otav dgv
VIAPYEL OLVOTOTNTO Ol00TOANG. AvTtifeto, OTIS EYKOTOOTACELS HE OCOANVOCES UETAPUAAOUEVNC
veopeTplog, N He kaBvotepnoels AOY®D ONUOVTIIKNG OmOoTOoNG HETaED MAEKTPOKIVIITNG avTAlog Kot
ACTIVE DRIVER, n napdpetpog avtn npénet vo, petmbel.

INa va emtiyete ikavomomTikég pvOpiceig g wicong, yevika npénel va enépPete kot 6to GP ko oto
GI. H péhtiotn micon emTuyyAveETOL PE TO GOGTO GUVOVOGUO TOV V0 TOPAUETPOV.

070i0 0 OvVTIGTPOPEaS PpiokeTal pakpld amd TNV NAekTpokivnTy avriic. Mewwote 610 fuicy ta GI

f "Eva, Tomké mapdostypo eykotdotacng 6mov apénel va perwdei n ty GI kor GP givar avté 610
kol GP Yo amootacelg avriiog-avriotpopia dve Tmv 60m.
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1.15.6 FS: POpion g péyrotng cuyvotnToS TEPLOTPOPIS TGS NAEKTPOKIVITIG OVTALNG
O ACTIVE DRIVER mapéyxer ™ ovvatdtnta, Yy GOUVIOHO YPOVIKA OSCoTHHOTA, VO TPOoPodotel v
niektpoxivnn avtiia pe po cuyvotnTa LeyaAdtepn and TV OVOLOoTIKN, Teplopilovtag ) HéyloTn cuyvoTnTe
mov petafipdletrar oty avtiia, o mepintmon vrepPoiikng adEnong g Beppoxpacios.
H pvBuicpévn tynq mg péytome ovyvomnrog (FS) pmopel va emttevyfel kotd cvvémein pe kpvo
Kivntpo kot petoveton péypt v Fn (ovopactikny cuyvotnrta), 6co avédvetar 1 Oeppokpacio oTig
mepleriterc.
O ACTIVE DRIVER mapéyer emiong tn dvvatdmmrta va puOuicete péylotn ovyvotnta Asrtovpyiog
wkpoTEPT amd TV ovopaotiky ovyvomta Fn. v mepinmtoorn avt, vrd omoldnmote cuvOnKn
pOBong, M niektpokivintn oviiio dev Ba koBodnyeitar mMOTE pE cLYVOTNTA LEYOADTEPT OO TN
pLOUICUEVT OVOUOGTIKT GLYVOTNTO.
H péyiom FS eivar ion pe Fn +20%, evo 1 eldyiot FS eivar ion pe Fn —20%.
To FS evbuypappiletor avtdépato pe 1o Fn kabe popd mov opileton véa tiun Fn.

AvEavovtag T ocvxvéTNTA TPOPOd0Giang, TPocEETe vo unyv vrepPeite To péyroto pevpa edong Tov
KWV TN PO, OLOQPOPETIKE VTAPYEL TEPITTWON EPTAOKNG AOY® EMPEDNOTOS 6T, TEPNATIKA OF.
1.15.7 FL: PYOpmon g eAd1oTNG O0YVOTNTOS

Me v FL poOuileton n eAdyiotn ovyvdtto oty onoio uropel va Aeitovpyel n niektpokivnen avtiio. H

erdyotn Svvath Ty givar 0 Hz kau ) péytot woodton pe to 80% tng Fn. Av, yuo mapdaderypo, n Fn=50Hz,

n FL umopet va puBuiotel peta&o 0 Hz ko 40 Hz. H FL gvBuypappiletor avtopata pe tnv Fn kdbe popd

mov opiletan véa Tiun Fn.

1.15.8 Ft: PoOpon g oproxng Ty|g Youning pong

H ovokevn Swbéter awoOnmipo pong. Ileprodwkd, oOtav ofnver n aviiio, mpaypotomoleiton véa

Babpovounon g tyung undevikng pong (ZF). O ACTIVE DRIVER ofnvet v avtiio dtav n HETPOOUEVT

pon elvan pukpdtepn and v mopduetpo “Ft”.

1.15.9 CM: M£0odoc evarraync.

Otav ot 000 ovTioTpoPeig eival S100VVOEIEUEVOL Y10 VO AEITOVPYOLV EVOAAOKTIKG, €ivar duvatdv va

EMAEEETE AVALESO GE dVO JUPOPETIKEG O10OIKOGIES YiOL TNV EVAALAYT EVEPYOTOINGOTNG TV OVO NAEKTPIK®V

avTAdv.

CM = 0: O mpotedwv ACTIVE DRIVER eivon wévta leader ot pOOuion, eved o devtepedwv ACTIVE
DRIVER 0a Aettovpyei og booster (av Eb=2) 7 epedpikd (av Eb=1). Av 1 devtepghovsa unyovn
dev ypnopomom et yu 23 dpeg, 10t Ba yiver leader péypt va cusowpedoet Eva Aentd puduionc.
Av katd ) Sudpkeln g Asrtovpyiag, N mAektpokivintn ovtAio leader dev katagépvel va
IKOVOTIOUGEL TN YPNON, EVD 1 OEVTEPEVOVOA NAEKTPOKIVITN avTAia givarl puOuicuévn oc booster
(Eb=2), tote Ba Aertovpynost pe  pEyiotn cvyvotnrta, evd o ACTIVE DRIVER leader 6a
OULVEYIGEL VO SIUUOPPAVEL TN GLYVOTNTO TEPICTPOPNG GE CLVAPTNON TNG XPNOoNS AV HelwDel 1
yxp1on, Ba oProel n unyovy booster, evd 1 punyxavn leader 6o cuveyicel T pvOon.

CM = 1: O mpotedvmv ko devutepevov ACTIVE DRIVER gvolidccovy to poro tov leader otn pubuion. H
evaiiayn mpaypatonoteitor kKabe eopd mov o ACTIVE DRIVER leader tifeton oe avapovn
(stand by) 1 petd amd 600 dpeg cuveyovS Asttovpyiog. Av katd tn didpkeln TG Aeltovpyiog, N
niektpokivntn avtAia leader dev KATOPEPVEL VO IKOVOTOUCEL TN XPTOT), EVD 1] OEVTEPEVOVOA
niektpoxivnn avtAio givon pubuopévn og booster (Eb=2), tote Ba Asitovpynoet pe m péylo
ouyvomta, evdd o ACTIVE DRIVER leader 6o ocuveyicet vo Sloapoppadvel Tt cuyvotnto
TEPLOTPOPNC GE GLVAPTNOT TNG XPNoNG AV pelwBel  yprion, n unyovn leader tibeton o€ avapovi
Kot yiveton booster (offvel), eved n punxavn booster yiveron leader (kon avaAappdver ) pOOuon
o€ PETAPOAAOUEVN TOYOTNTCAL).

Mo kaBe €vav amd Tovg TPOTOVS EVOAAAYNG, O€ TePITT®on PAAPNC Kamowg unyovig, n AN Ba yiver leader ko
Ba exteréoel Tn pobuion e otabepn mieon, HEYPL T LEYIOTN SbESIUN 1oYD.
1.15.10 AE: PvOpion evepyomoinong Aettovpyiag avTIENTAOKNS / AVTITAYETOV

H Aettovpyio, owth €nLTpETEL TNV OTOPLYN UNXOVIKOV EUTAOKOV GE TEPIMTTMOOT UOKPAS OOPAVELNS 1| OF

nepintwon youning Beppokpaciog kot evepyomoleiton BETOVTOG 0 TEPIGTPOPT] TNV NAEKTPOKIVIITN OVTALQL.

Ortav gival gvepyomompévn 1 AEITovpyia, oV 1 GUCKELT KOTOYPAPEL TOAD YopnAn Beppokpacio pe Kivovvo

TOYDUOTOC, 1) NAEKTPOKIVIITN avTAla apyilel va TeEPIoTPEPETOL OVTOUATO 08 YOUNAES OTPOPES. BETOVTOC GE

kivnomn 1o vepod, pewdveTaL 0 Kivouvog Taydpatog g avtiiog. Emiong, kabmg 11 cvokevn| dwoyéet evépyela,

HeWdVETOL 0 Kivduvog Opavonc Adyw mayov. Avtifeta, av 1 Oeppoxpacio eivatl evidg Tov mediov acpaleiog,

L0 TOPOTETOUEVT] OOPAVELD UTOPEl MOTOGO VO, TPOKOAECEL EUTAOKN TOV KIVOUUEVOV LNYOVIKOV

eEAPTNUATOV N VO 00MYNGEL GTO GYNUOTICUO KOTAAOIT®V 6TO €0MTEPIKO NG ovtAiog. [Ipokeyévov va

aroevydel avtod, 1 avTAio gvepyomolel Evav KHKAO avTiemAoknG kaOe 23 dpec.
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1.15.11 PvyOpion tTov £9edpik®@v ynerokov e166domv IN1, IN2, IN3 péoco tov ntapapétpmv
i1, i2, i3.

H Aertovpyio mov avarifeton oe kdbe pio amd Tig ynookés ewoodovg IN1, IN2, IN3 pmopel va

gvepyomom0ei | va tpomomomBei péow towv Tapapétpov il, i2, 13.

IMivokog 2 Awopdpomon ynewwkov eieodmv IN1, IN2, IN3

Mapéapetpo Tuyn
S
0 1 2 3 4 5
Méow tov Oleg ot Eicodog Eicodog
XEWPLoTNPioL TO Aertovpyieg givan [Ipootacio and [Ipootacio and eEwtePKon eEwtePKOD
GUGTNLO AMEVEPYOMOMUEVE | Agttovpyia xmpig Aertovpyia xmpig TPEGOGTATN TPEGOGTATN
UTAOKAPEL Ko il c VYpo pe AOTEP VYpo pe GAOTEP eldyotng migong | eldyotng migong --
divel ovuvayepuod To F1 dev Me Kkhkelot) €icodo | Me avoikt icodo cuvfmg cuvifmg
pe onpovon Fl amewkoviletot IN1 IN1 OVOLKTH. KAELOTH.
oty 08ovn. TOTE. Mpétona Kiwa Tpdtoma Kiwa
Oleg ot
Méow tov hevoupyisg et Evepyo Set point Evepyd Set point
. QTEVEPYOTONUEVE _ _
XSLplfS’mpLOU. 0 0 g. _Pl, ) _Pl, ] . . .
gvepyd set point = To F2 Sev Me kAglot €i60d0 | Me avoikt €i60d0
P1. . IN2 IN2
angucoviletat
ToTE.
Mé&G® TOL Oheg ot Amgvepyonoinon | Amevepyonoinon
XEPLOTNPioy Aettovpyieg eivol Anevepyoroinon | Amevepyomoinon ACTIVE ACTIVE
OmEVEpYOTOLE{TaL : OMEVEPYOROMNEVE |\ ~1vE DRIVER. | ACTIVE DRIVER | DRIVER DRIVER. Reset pmhok
SI?I\C/FII;IIXE i3 5 (‘.}é 0]%65“ 00). Me khetoti| €icodo | Me avoikti icodo MS KheioT MS avokTh ELAVAPOPEG
e o> ogv IN3 IN3 gicodo IN3 gicodo IN3
évdeen F3 oy angucoviletat +reset pmAoK +reset pmAOK
0Bovn. TOTE. ETAVOPOPUS ETAVAPOPUS

1.15.12 P¥Omen tov set point P1 Aevtovpyiog oty cicodo 2
Otav n mopdpetpog i2 &yl Ty GAAN amd to undév, péow g €1006d0v 2 propeite va emiélete éva and ta
dvo dbéopa set point. To wpmdTo givar to SP. To devtepo eivar 1o P1.

1.15.13 O1: PvOmon Aertovpyiog e£600v 1 («evePYOS GUVAYEPROCSH)

1.15.14 O2: PvOmon Aertovpyiog e£060v 2 («avTAio 6 AstTovpyioy)

ITivaxog 3 KaBopiopdg mapapétpov mov cuoyetilovv Aertovpyies oTic yn@rokés ££000vg

OUT1, OUT2
[apdpetpor Ty
0 2 3
'O)eg ot Aertovpyieg givar ‘Oleg ot Aettovpyieg ivar )7::, gzg;ﬁ;’?f; z;\)gzp aro;x;m}) Y nePInTOON GOUANATOV
(0)} amevepyomompéves. Emapn amevepyomompéves. Emapn p K)%Si\/gl T T EREPN - oy TPOKOAOVV EUTAOKN, 1
TAVTOTE AVOIKTN TAVTOTE KAEWOTN (& optoob). emapn avoiyet.
Oheg o1 MMOUP VieG Evat ‘Oleg ot Aertovpyieg givar ] . . ] . .
o2 amevepyomompéves. Emagn amevepyemompéves, Exagi Ortav Aertovpyei n avthia, | Otov Aetrovpyei 1 avtiio, 1
TAVTOTE CAVOLKTH| TOVTOTE K}LSlG:Eﬁ emaen Kheivel (€€ opiopov). €M avoiyet

1.16 AIIEIKONIXEIX

1.16.1 AIIEIKONIXZEIX TQN BAXIKQN MET'EOQN
Imktpo tpésfacng MODE
AT TNV KOTAGTOOT KAVOVIKNG Agttovpyiag, miélovtag to mAnktpo MODE aneikoviCovron ta e€ng peyéon:

Fr: Amewévion g Tpéovcag cuyvitntag neprotpois (Hz).

UP: Ansikovion tng mieong (bar).
C1: Amekovion Tov pedpaTog @aons TS NAEKTPoKiv TS avtiiog (A). (eEmpeitar o A.D. M/T 1.0)

AS:

ATEIKOVIOT TNG OLOROPPMGG 6TAY VTAPYEL 6VVOEGT 6T HOVADQ ELEYYOV.

Rd: “ready” n cvokevn pvOuiletl pe Bdon to set point mov £xel opioTEL TN HOVASA EAEYYOL
rS: “reserve” 1 cvokevn €xet dapopewbel wg epedpeio Ko mapepPaivel povo oe mepintwon PrAPNS TV
GAA®V YoV UAT®V
dS: “disable” n cvokevn| gival anevepyomonpévn Kat dev TapeUPaivel o Kapio TEPITTOOT).
UE: Amewdvion g €Kd00MNG TOV AOYIGHIKOD LE TO 0Toio gival EPodlaGLEVN 1) GUGKELT.
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1.16.2 AIIEIKONIZEIX XTHN OOONH
Mmktpa wpocPacng SET kat - yia 2 dgvtepOLEnTQ

AT6 TNV KOTAGTOON KAVOVIKNG AstTovpyiag, mélovrag To maktpo SET ko — avoiyel n Asrtovpyia
MONITOR (OO@ONH) 6mov ameikoviovtol To TOPUKAT® peyeon:
(Enpavtiko: méote 1o mAktpo MODE yia va dgite ta S1Gpopa peyeom)
UF: Amewkovion tng oTiypiaiog pors.
ZF: Arelikovion TG PnodevIKiG pong
Amewkdvion g avayvmong Tov aentipa porg 6tov omoio mpaypatorodnke o undeviouds (pe opfnot
avtAia). Katd v kavovikr Aettovpyia, o ACTIVE DRIVER ypnoiponotel v mopauetpo avt yo tnv
EKTELEOT) TG OTMEVEPYOTOINONG TNG NAEKTPOKIVITNG AVTAOGC.
FM: Anewikévion g péyietng coyvétntog neprotpogiis (o€ Hz)
tE: Anewovion g Oeppokpaciog ota TEPRATIKE 1600 (o€ °C)
bt : Aneikévien Oeppokpaciog Tng nhekrpovikig thakétog (o€ °C)
GS: Amgikovion TG KATAGTAGNS AELTOVPYIAG

SP = n\extpokivntn avtiio g Aeitovpyia yio dotpnon wieong “SP”.

P1 = niextpokivnn avtiia og Aertovpyia yia T dwoetrpnon g mieong “P1” (glcodog 2 evepyn).

AG = nkektpoxivnn avtiio o€ Aettovpyio Yo “OVIUTAYETIKY TPOooTacia”.
FF: Anaicovion apyeiov 6@oipdtov (+ Kot — Yo va avatpESETE 6TOVS GUVAYEPIOVGS)
Ymrdpyer pvnun 16 0écewv oty omoia mepiEyovtal, epdGov vdpyovv, To TeEAevtaio 16 cedipota Tov
onpewdnkav katd tn Aetrtovpyia tov cvotiuatog. [Tiélovtag To TANKTpo “=” petafoivete TPog 10 To®
070 10TOPIKO £MC KOl TO TUAAOTEPO GOAALO TOV VAAPYEL, eV TECovTag To TANKTPO “+’  petafoivete
TPOG TOL UTPOOTA £MG KOL TO O TPOCPOTO CEAAUN TOL LIdpPYel. To dekadkd ynoeio mwpocsdiopilel To
TeAEVTOI0 GQAALN TOL onuelddnke ypovikd. To 1otopwkd mepiéyel émg 16 Béoeic. Kabe véo ocodipa
gloayetal oV avtictoyn 0éon g to mo TPodSPato (dekadikd yneio). o kdbe ceaipo PETA TO déKATO
€KTO, EKTEAEITOL SLOYPOPN TOL TAANIOTEPOL TOVL VLAAPYEL OTN GEWPA. To 10TOPIKO CEUAUATOV Ogv
StypapeTonl ToTé aALG evnepdveTal pe Kabe véo opdipa mov tpoxvmtel. H yepokivitn enavoapopd Kot m
OEVEPYOTOINOT| TG GUOKELNG EV S10YPAPOVV TO 1GTOPIKO COUAUATOV.

1.17 IMPOXBAXH XTH XEIPOKINHTH AEITOYPI'TA THX MHXANHX

Iktpa tpécPfaocng SET kat + kot — Yo S dgvteporenta
A Kota ™ owdpkera avtig g @dong eivol amxevepyomonuéve. OAa TO. GLUOTI|LATO TPOGTAUCIOS Kol

eréyyov Tov ACTIVE DRIVER!

Xpion TOV TAMKTPpOV
Iheopéva .
AMKTpe Evépyewo
SET ka1 + kou — | [Tiéote T To0TOYpOVA V1oL LEPIKEG OTIYUEG HEXPL VO ELPaVIGTEL otV 006vn To MA
47 AvEavel T cuyvOTNTA TEPIGTPOPNG TNG NAEKTPOKIVIITNG OVTAOG

[T

Meldvel T GuxvOTNTO TEPIGTPOPNS TNG NAEKTPOKIVIITNG aVTAING

Avoiyel TV EMOUEVT ETIAOYT TOL LEVOD

FP = PvOpion g cuyvotntog dokiung oto yewpokivnto (Hz) < and v kabopiopévn tiun FS.
UP = Arewcovion g mieong (bar).

“MODE” C1 = Areikdvior Tov pELLOTOG PACNG TNG NAEKTPOKIVITNG avTAiag (A).

rt = POOpion g eopdg meptoTpon|g

UF = Amnewcovion g ponig

ZF = Anewcdvion g UndeviKng pong

“MODE” kot “=" | H nAektpokivntn avtiio Agttovpyet pe v kafopiopévn guyvotnta, 660 TopOLEVOLY TOTNUEVO TO TANKTPO
“MODE” xon “=" | H nAextpokivntn avtiio Aettovpyet pe v kabopiopévn cuyvotnto
Ko “+” H nextpokivnm avtiio ofnver mélovrag to SET (mélovtag SET yia devtepn popd Pyaivete omd to pevod
(v 2 g Xepoxivnng Agrtovpyiac)
devTePOLETTOL)
“SET” kot “—” | AAMGCeL T @opd meptoTpoens TS nAekTpokivipng avtAiog (etvor evepyd povaya 6tav Aertovpyei n aviiio)
“SET” [Tiéote 10 Y10 va cTopatioete TV nhektpokivitn avtiia 1 ylo va Pyeite and to yepokivnto tpdno
Aettovpyiog

IMivaxac 4 Xp1on TOV TAKTPOV
1.17.1 rt: poOpion ™S PoPag TEPLGTPOPNS
270 YEPOKIVITO TPOTO ActTovpyiag, aveEapTnTo amd TNV TapAUETpo 6TV onoia Ppickecte, uropeite movta
Vo avTioTpEYeTe T Popd meptotpoenc melovrag ta mAnktpa SET kal — yia 2 devteporenta. H evioin
ot glval evepyn povayo 0Tav AEtovpyel 1 avtAio.
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1.17.2 TIpoowmpivn ekkivnon TS NAEKTPOKIVIITIG GVTALNG

H tovtoypovn mieon tov minktpov MODE kot — wpokodel v ekkiviion ¢ aviiioag ot cvyvotnto FP
Kol 1 Katdotaon Asttovpyiog dwopkel yioo 660 mopapévouv mespuéva ta dvo TAnKTpa. Otav Asttovpyet N
avtAia, 1 006vn avoPocPrvel wo ypryopa.

1.17.3 Exxivnon tg niektpokivtng ovtiiog

1.18

1.19

A

1.20

IMéCovrag Tavtoyxpova ta TAnkTpa. MODE kot — kou + mpokadeiton 1 ekkivinon tng nAekTpokivitng
avtMog otn ovyvotnta FP. H katdotaon Aeitovpyiog Siopkel yioo 660 TOPOUEVEL TEGUEVO TO TANKTPO
SET. Otav eivar avoupévn n niektpokivien avtiio, n 006vn oavafocfrnvel ypriyopo. Xto y€1poKiviTo
pomo Aettovpyiag, méfovioc to mAnktpo SET, Pyaivere amd to pevov, aAld av Aettovpyel Mo 1M
NAekTpokivTn OvTAio, 1 TECN TOV TANKIPOV OMEVEPYOTOlEL POVO TNV MAekTpokivity avtiio. Otov 1
avtMo givon ofnotn, mélovrtag to TAnktpo SET Ba Byeite amd to pevoo.
I'ENIKH EITANA®OPA (RESET) TOY XYXTHMATOX
Iktpa tpécpfacsng MODE kot SET kot + kon —

IMo emovekkivnomn TG GLOKELNG YWPIG VO ATOGLVIEGETE TNV TPOPOSOGIN TECTE T 4 TANKTPO TAVTOYPOVOL:
“MODE” kot “SET” kot “—” xat “+”
AITIOKATAXTAXH TQN EPIOXTAXIAKOQN PYOMIZEQN

Iktpa tpécPfaocng SET ko + yia 2 g0TEPOLETTA OTTO TO AVUPUA
O1 gpyootaciaxég pubuicels avapépovrar otov Mevo kot Epyootacioxég Tyuég
Mo vo emavoeépete TIG TIWEG TOL €PYOCTOGION: XPNOTE T1 CLOKELN, WECTE KOl KPOTNOTE TATNUEVO TO
mktpo SET kot + eved avdfel Eavd n cvokevn, apnote To 000 TANKTPA LOVAYO OTOV EUPOVICTEL TO
pvopo EE.
2mv nepintwon avt) o ACTIVE DRIVER extelel enavapopd TV pyoctaciokdv pubuicemy.
Otav olokAnpaoet ) pOduon 6lov tov mapouétpov, o ACTIVE DRIVER eravépyetor oty Kovovikn
Aettovpyia.
Ye ovt] ™ Qaon, oto povrtérla Omov givor gvepyé to RC, 1o pevpa Tov xivymipa puvOpileton
gpyocToookd oto 0, oméTE KOTA TNV TPOooTABen evepyomoinong TG avTAiog O ep@avieTel apécwg
70 o@dipo EC. MetaPeite 610 pevod ameikéviong ko pulpicewv eykatoaotarn (riqktpa “MODE”
kot “SET” kon “—” ywa 5 dguteporenta) Kor puOpioTe To 6M6TO PEORO COPUPMOVO PE TNV ETIKETA TOV
KivnTipa (rapapetpog rC: PoOuien 1ov ovopacTIKOD PEORATOG TNG NAEKTPOKIVITIG OVTALNG).

XYNOHKEX ZOAAMATOX KAI KATAXTAXHX

O ovrieTpoLag €ivor £QOOLOGUEVOS PE GUOTIUOTO TPOCTOCIOS TNG GVTAING, TOV KwvnTipo, TNG
ypoppis TPOPodocias Kol Tov wWiov Tov aviiotpogid. E@ocov smépfer pio 1 mepiociotepsg
TPOCTUGIES (AGPALELES), 1] TPOCTAGLO PE TNV VYNAOTEPT TPOTEPULOTITO UTELKOVILETAL ANEGH GTNYV
000vn.
Avdloya pe Tov TOTO GQAANNTOC, Umopel va ofioel N avtiio, dAld 6Tov omoKaTaoTAOOUV 01 KOVOVIKESG
oLVONKeES, M KATAGTAON GPAANATOG PTopEl Vo akvpwBel dpeso kol vTOHATO 1| LETA amd KATO0 YPOVIKO
SloTnUa, apov YIVEL AVTOUNTOC EXOVOTAGLOG.
Ye mepimtoon eumAokng Adyw éidewymc vepol (bL), gpmloxng Aoym empeduatog oty aviia (oC),
EUTAOKNG AOY® EMPELOTOC oTa, TeppaTiKd €660V (OF) Kot eumAokng AOY® AUEGOL PBPayLVKUKAMDLOTOG
avipeoa o1l eacelg Tov akpodéktn €£0dov (SC), Hmopeite va EMYEPNOETE TNV ATOKOTACTOOT] TOV
oQAaANATOG, TECOVTAG TAVTOYPOVO To TANKTPA + Kot — AV Topapeivel 11 GUVONKT CEAAUATOG, TPETEL VA
e€aheiyete v artio Tov TpokaAel TNV avopoiio. Xe mepintwon vrepforikng Oeprokpociag, 1 0o@IAELL
emepPaivet pe 6vo TpoOTOVG:

—  gumlokn 6tav 1 Beppokpacia PTAGEL pia TOAD VYNAN T

—  peloon g pEYIeTNg ovuyvoTNTag, Kotd Ty avénon g Beppokpaciog.
AALog TOTOG Ao PAAELNG EVOL EYKATEGTNUEVOC:

— o115 dhtdéerg 1oybog,

—  0TOVG TUKVAOTEG TPOPOSOGING,

—  0TO0 TUTOUEVO KUKAMULA.
Ot aopddeleg avtég emepfaivovy 6tav 1 Beppokpacio PTaoel o SLVNTIKA emikivovvn T, teplopilovag
oTad1oKA TN PEYISTN cLyvoTNTa TEPLOTPOPNG FS, e okomd v mapoyn LeEtdUEVNC 1oYVOG,.
AoV amokatactafel 0 cuVOyEPUOG, OMEVEPYOTOIEITOL OVTOUOTO 1 OCQAAEN KOl ETAVEPYOVTOL Ol
Kavovikég ouvinkeg Asrtovpyiag. H emépPoon pog amd avtéc Tig TPELG AOPAAELES 1] O GLUVOVAGHOGC TOVG
umopei va pewdoet ) cuyvotnta FS to moAdd katd 20%.
Ta tpio. cuoTNUOTO TPOGTAGIAG OEV TPOKAAODY EUTAOKN KOl OV ONUOLPYOVV UNVOUL COAALATOS OAAG
STNPOVV KATOL0 iyvog TG EMEUPACNS TOVG, ONULOVPYDVTAG L0 TPOEOTOINGT OTO APYEI0 CPAAUATOV.
Av 1 Beppokpacio 6To TEPUATIKA 16YXV0G 1| OTO TLTMOUEVO KOKA®UO Oev pewmbel pe 10 ovotnua ovTo,
gvepPYOTOLEiTAL 1] Ag1TOVPYia EUTAOKNC AOY® VItEpPoiikng Beppokpaciog.
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A Kotd ™y enéppfoocn tTov vréyn ac@aiet@dv, evOEYETUL VO ATEIKOVILETOL H1o GVYVOTTO TEPLGTPOPNS
Fr pkpotepn om6 v avapevopevy.

IIpogidomoinen 6o apyeio cQUANGTOV

"EvogiEn 006vng Ieprypagn
Lt [pogidoroinon Adyw erépfacng cuothuatog Tpoctasiog otig dtutdéelg ioyvog (tE>85°C)
LC [poedomoinon Aoy® enépPaong GLGTHHATOS TPOGTUGING GTOVG TVKVAOTEG
Lb [pogidomoinon Adyw enépufoacng cuoThnaTog Tpostaciog 6To Turopévo kokAwpo (bt>100°C)

IMivaxag 5 TIpogdomoinoen 6to apyeio cEAANATOV

YuvONKES 6QAANATOS KO KATAGTOONS

"EvogiEn 006vng Ieprypaon

bL Eumhokn Aoym ElAewyng vepol
bP Eumiokn Adym amovciog aicbntipa migong
LP Eumhokn Adym yapmAng tdong tpopodosciog
HP Eumhokn Adym vymAng avopbouéving tdong
ot Eumhokn Adym vrepBéppavong ota teppatikd e£66ov (tE>100°C)
ob Eumhokn Adym vrepBéppavons tormpévon kukAdpatog (bt>120°C)
oC Eumhokn Aoym empedpotog 6to HoTéP TG NAEKTpOKiv TG avTAiog
oF Eumhokn Adym empedpotog oto tepuatikd e£0000
SC Eumhokn Aoym dpesov BpoyukukAdIOTog oVALESO OTIG PAGELS TOL aKPOdEKTN EE0S0V
EC Eumhokn Adym EMdewyng phbong tov ovopaotikod pevpoatog (rC)

E0...E7 Eumhokn Adym ecotepikod opdipatog 0...7
F1 Eumhokn Adym katdotaong 16660v 1
F3 Eumlokn Adym Katdotaong 16680v 3

Mivakog 6 ZovOnkeg 6QIAPOTOS KO KATAGTOONG

1.20.1 bL : Epmhoxi Loym élhewyng vepov
Y7o cuvOfkeg undevikng pong to cuoTNue ofnvel Ty nhektpokivn aviia. Edv n migon sivan kpotepn
amd VTNV oV £Yel pLOOTEL, avaEEpeTal EAAELYN VEPOD.
Av pvOuiotel katd Aabog éva setpoint mieong PLEYOADTEPO OO TN PEYIOTY TECT TOV PROPEL VO TOPEYEL M
avtMa, To GOoTNUA avaEEPEL “EUTAOKT AOY® EAAenyng vepov” (bL) polovoTt dev TPoOKELTAL TPAYLLOTL V1oL
EMewyn vepov. Tlpénel va peuwoete v wieon omevepyomoinong o€ [io AOYIKn T, mov cuviowg dev
vrepPaivet To 2/3 TOV HOVOUETPIKOD TNG EYKOTECTNUEVIG OVTALOC.

1.20.2 bP : Epmhoxi A0y® BLAPNS TOL o T|pa Ticong
e MEPIMTOOT TOL O AVTIGTPOPENS OV KATAPEPVEL VO EVIOTIGEL TNV TAPOLGia TOV oodntipo mieong, N
NAEKTPOKIVITN avTAio, TOPOUEVEL LIAOKOPIGUEVT] Kol avagépetal To opdiua “bP”. H xotdotoon ovty
Eexwvd LOMg evtomiotel To mPOPANpH ko Afyel avtopate 10 deLTEPOLENTO HETA TNV ETOVOQOPH TMOV
KOVOVIK®V GUVONK@OV.

1.20.3 LP-E1 : Epmhokn A0y® yoapnifig Taong Tpopodociag
Ortav 1 tdon g ypoppns méoet Katw amd 1o 20% TG OVOUAGTIKNG TIUNAG, O AVTIOTPOYLAG ToPOVGLALEL
eumAokn AOY® yopnAng tdong ot ypopun. H emoavagopd mpaypoatomoleitol, poOVO oTNV ovTOMATN
Aettovpyia, OTAV M TAOT OTOV OKPOOEKTN LEeEPPel TNV T NG OvopaoTikng tdong — 15%. Edv n
KaA®Simon dev €xel oWOTEC SOOTACELS, UmOopel va REOVIoTEl ovT) N eumAokn Otav Eekvd M avtAda,
KO Kot OTAV TO Unyavnpo givat o ovapovn (stand-by) petprobvion peyoldtepeg TUoELS.

1.20.4 HP : Epmhoxi Loy® vynig Tdong TpoPodociog
Ortav n 14om ™G Ypappns avéPel ToAD VYNAGTEPA amd TV OVOUOGTIKY T, O OVTIGTPOPENS TAPOVGLALEL
gumiokn Ady® vynAng taong ot ypapun H emavoeopd mpoypatomoigitor, udévo oty ovtOMOTN
Agttovpyia, OTOV 1) TACT) GTOV OUKPOJEKTT EMGTPEWYEL GE KAVOVIKES TILEG.

1.20.5 SC : Epmhoxkn A0y® Gpecov BpuyvKuKA®NATOS OVANESH OTIS PAGELS TOV OKPOOEKTN
€€6o0v
O ovTioTtpoéag eival EQOJIUGUEVOS [LE TPOOTOCIO KOTE TOV GUEGOV PBPUyVKUVKAMDUOTOS TOV UTOpEl va
mapovolaotel avdpeoa otig eaoeg U, V, W tov akpodéktn e£6dov “PUMP” (avtAia). Otav avapépetol
LT 1 KOTAGTOGN EUTAOKNG, CUVIGTOTOL 1] OIOKOTACTOOT TOL PPoyuKUKAMUOTOC KOl O TPOCEKTIKOG
ENEYY0G TNG AKEPOUIOTNTAG TNG KOAMIIWONG KOl TNG EYKOTACTOONG YEVIKA. AoV eKTEAEGTOUV Ol EAgyyol
OVTOl, LTOPEITE VO, EXLYEIPNOETE TNV OMOKATAGTAGT TNG AEITOVpYiog TELOVTOG TAVTOXPOVA TO TANKTIPA +
Kot — g K0Oe mepinTmon, dev vIapyel amotédecpa av dev mapiélbovv 10 devutepdienta amd TN GTIYUN TOV
Topovclaotnke 10 Ppoyvkvokiopa. Kdabe @opd mov mapovcidletal PpoyukOKA®UM, EVNUEPDOVETOL O
KatapeTpnTg cupPavtov kot arodnkevetar ot poévyun pviun (EEPROM).
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A

META TO EKATOXTO BPAXYKYKAQMA H MHXANH EXEI MONIMH EMITAOKH KAI
AEN OA EINAI ITAEON AYNATH H AITOKATAXTAXH THX!

1.20.6 XEIPOKINHTH EITANA®OPA (RESET) to®v 60vONKOV 6QaAlpoTtog
Y& KaTAoTAoT GEAAUNTOC, O YEPIOTHG UTOPEL Vo EMXEIPNOEL VO EXAVOQEPEL TO OPOAU0, TELOVTAG
TAVTOYPOVA TOL TANKTPO + KOt —.
1.20.7 Avtépotn 0moKaTAGTAGT) TOV GVVONKAOV 6QAANATOS
Ta opiouéveg duoAeltovpyleg Kol KATOOGTAGES EUTAOKNG, TO GUCTNUO EMYEIPEL UEPIKEC QOPEG Vol
OTOKOTOGTNOEL CVTOLOTO TNV NAEKTPOKIVITN VTALQL.
O mapaxdTe Tivakog deiyvel v oAAnAovyio tov evepyeimv mov exktedei o ACTIVE DRIVER ya toug
SpOPOLE TOTOVG EUTAOKTC.

AvTopoTI) 0TOKATACTACT] TOV GVVONKAV GOAARATOS
"Evogién 006vng Heprypaoi Al Aovyia aVTONATNS OTOKATAGTOONS
- Mia mpoomaBeta kabe 10 Aemtd - cuvorkd 6 mpoombeleg
bL Epmhoxn Aoym éhhetyng vepod | - Mia mpoordbeta kébe 1 dpa - cuvodikd 24 mpoonddeieg
- Mia mpoomdBela kabe 24 dpeg - cuvokd 30 Tpoonddeieg
bP Eumhoxn Aoym PAGLNG Tov - Anoxadictatan 10 devtepdrento LETE TNV EMAVAPOPE TMV
aleOntpa wieong KOVOVIKAOV 6uvOnKdv
LP Epmioxn Aoyo yonAng Téong | - Amoxafictaton 6Tav EMAVEPYETOL e TAGT YPALUIS Gve Tov Vn -
tpopodociag Vn -20% 15%
Hp Epmioxn Aoy vynAng téong, |- Amoxafictartor 6Tav ETAVEPYETOL e TAGT YPALUIS KAT® Tov Vi
Vn+ 15% +15%
Epmiokn Aoym vrepbéppavong N ) , , .,
Ot ot TspuaﬂKd 8&(’)601) (tE > - 71301(’(191(5’[(1‘[(1} oTav '[] Gspum(gacta GTO TEPHOATIKOA 1OYVOG
100) emovépyeTal Katm omd toug 70°C
ob Epmioxn Aoym vrepbéppovong | -Anokabictatot 6tav 1 BeproKpacic TOV TVTOUEVOL
TOV TUTOUEVOL KUKADULATOG KUKADLOTOG TESEL KAT® amd tovg 100°C
oC Epmhokn Aoym empedpotog - Mia mpoomdfela kabe 10 Aemtd - cuvorkd 6 mpootdbeieg
oF Epmhorcn XOY(,D ETPEDHOTOS - Mio mpooméBeta kGOe 10 Aentd - cuvorikd 6 Tpoomabeieg
010 TEPUATIKA £650V

Mivaxog 7 Avtopotn 0moKaTdoTec) TOV GUVONKAOV 6PAANATOG

152




EAAHNIKA

Iivakag 8 Mevoy kor Epyoostaciakég Tipuég

Mevov ko Epyostaciakég Tipéc

Heprypogn

Epyoctaciokég mapaperpor

Evoeitelg 006vng o kavovikn Asrtovpyia A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T1.0 | M/T2,2 | T/T3.0 | T/TS5,5
Go Hlegktpokivntn aviMa og Agttovpyia
Sb Hlegktpokivntn avtiia og avopovi
Arnekovicelg ko puOpicelg yprotn
(tmixtpa MODE Kot SET 2 dgvteporenta)
SP PHOion migong oto set point (og bar) ITpokafopiopéva: 3 bar 3,0bar | 3,0bar | 3,0bar | 3,0 bar
Anekovioelg ko puOpiceig eykotactdTn
(mMmktpa MODE Kol SET kot - S5 dgvteporenta)
rC Py0ion ovopaostikoy pevpatog e nAekTpokiving avtiiog (o A) 0 0 0 0
rt PHOion g popdg meptoTpoPng 00 00 00 00
Fn E’i)egtm)] TNG OVOUAGTIKNG CUYVOTNTOG TEPIGTPOPNG TNG NAEKTPOKIVITNG AVTALNG 50 50 50 50
GE HZ
od PHOpion tpdmov Aettovpyiog 01 01 01 01
P Py0on g ntdong wieong ywo exovekkivion (og bar) 0,5bar | 0,5bar | 0,5bar | 0,5 bar
Ad Py0on dievbvvong yio dtacuvdeon “. “. “. “7
(0moLTEITOL GTO GUYKPOTHLOTO OVTAMV LE EVOALAE AgtTovpyia)
Eb Evepyomoinom booster 02 02 02 02
Arnewkovicelg kou pvopiceig céppig
(riktpa MODE Kot SET kot + 5 dgvteporenta)
b P0OOLom 10V YPGVOL AavBEvovsag epmAokng Adym EAAEYNG vePOD (o€ dEVT.) 10 10 10 10
devt. devr. devt. devt.
T1 Xpdvog Aettovpyiog LeTd TV EVOEEN YoUNAng Tieong 2 dgvt. | 2 d6gvt. | 2 devt. | 2 devr.
™ Xpovog kabuotépnong oe cuvONKe amevepyomoinong 10 10 10 10
devt. devr. devt. devr.
GP Py0on g amorafng tov avaroyikov cuvigleot Tov PI 1.0 1.0 0.6 0.6
Gl Py0on g omolafng tov 0AokANpmTIKo cuvteheot ToL Pl 1.0 1.0 1.2 1.2
FS fﬁeﬁl(ﬂ)] ™G HEYIOTNG GLYVOTNTAG TEPLETPOPNG TG NAEKTPOKIVIITING avTAiog 130 130 130 130
o€ 1z
FL Fl’)ﬂgtcr}] ™G EAGYLOTNG CLYVOTNTOG TEPLOTPOPNG TNG NAEKTPOKIVIITNG avTAioG 0 0 0 0
e N7
Ft P00on g opraxng Tipng YopnAng pong 15 15 15 15
CM Mé€60d0g evalAayng 6To GLYKPOTAKOTO. 2 NAEKTPOKIVIITOV OVTAIDY 01 01 01 01
AE Py0on evepyomoinong Asttovpyiog ovTieUmAOKNG / oVTUTayETOD 01 01 01 01
il Py0on Aettovpyiog e166d0v 1 (@AoTéP) 01 01 01 01
i2 PH0Ouion Aettovpyiag 16650v 2 (emthoyn Tov set point ) 01 01 01 01
i3 Py0on Aettovpyiag e106d0v 3 (mpostoacio) 01 01 01 01
P1 Py0on wieong oto fonbntikod set point (o€ bar) 2,5bar | 2,5bar | 2,5bar | 2,5 bar
- av@Aoya pe TV gicodo 2 -
ol Po0on Aettovpyiog e£660v 1 (rpokabopiopévn Tiun 2 — ertovpyio: ON 02 02 02 02
GTO GLVOYEPHO)
02 Pubon Aerrovpyiog e€6d0v 2 ( mpokabopiopévn T 2 — Aettovpyia: ON ot 02 02 02 02
Agttovpyia)
ATelK6vIoN TOV facIKAV peyeddv
(mrMktpo MODE )
Fr Amekovion g Tpéxovoag cuyvotntag TePLoTpoens (o€ Hz)
UP Amewcdvion g mieong (o€ bar)
Cl ATekdVIoN TOV PEVUATOG PAONS TNG NAEKTPOKivTNG avTAlog (o8 A)
As ATecoVIon KATAGTAONG SLOUOPOOONS TOV AVTIOTPOQEN oV dtayelpiletar To
KEVTPO EAEYYOL
UE ATEKOVION TG £K30GT TOV AOYIGHIKOD TOV £IVaL EQPOSOGHEVT | GLOKELT
OOONH (rMiktpa SET kot - Yo 2 dsvteporenta)
UF Amekdvion g pong
ZF ATeKOVIoN TG UNSEVIKNG PONG
FM Azeikovion g PEYLoTnG GuYvoOTNTaG TEPLoTPOoPN (o€ Hz)
tE Amecovion g Oepprokpaciog Tmv TEpUATIKOV 1YHog (o€ °C)
bt Amewcdvion Beppokpaciog g niektpovikng mhokétag (og °C)
GS Amekévion g KatdoToomng Asttovpylog
FF ATEIKOVION TOV aPYEIOL GOAAUATOV KOl EUTAOKADV
Xepokivitn Asttovpyio (miikrpo SET kot + ko - S5 dgvTepOrenTar)
FP Po0puon g doxipactiknig cuyvotTog oto yepokivito (o€ Hz) 40 40 40 40
< g kabopiopévng Tung FS
UP Amekovion g mieong (og bar)
Cl1 ATEIKOVION TOV PELHATOG PACTG TS NAEKTPOKiv TG avTAMaG (o€ A)
rt Py0on g popdg tepioTpopng
UF Amewcovion ™G pong
ZF Amekdvion g undeviknig pong
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Ieprypaon Epyoctaciokég mapaperpor
Enavagopd (Reset) custijpotog A.D. A.D. A.D. A.D.
(mhijkrpa MODE Kot SET KoL + KoL — ) M/T1.0 | M/T22 | T/T3.0 | T/T5,5
7F Cevikn emavaopd (epedvion évdeEng ZF dtav ohokAnpdvetot 1
EMOVOPOPE KO ETOVEVEPYOTOLEITOAL)
ATOKOTAOTOGCT TOV EPYOCTUCLUKAV pLOpicewv
(mMktpa SET KOl + Yo 2 dgvTepoienta KOTA TO GVORPX)
EE Eyypaoen kot avéyvoon tov puduicenv tov epyoctaciov oty EEprom.
ZuvONKES CQAALOTOS KUl KATAGTAONG
bL Eumhoxn Adym EAetyng vepod
bP Eumhoxn Adym anovciog oisOntipa migong
LP-El Epmloxn Adym yopnAng tdons tpoeodociog
HP Eumloxn Adym vyning téong tpopodociog
ot Eumhokn Aoyw vrepOéppavong ota teppotikd £650v
oC Epmhoxn Adym empeduotog 6to Hotép TG NAeKTpokivng avtiiog
oF Epmhloxn Adym empedpatog 6To TEpUATIKG 000V
SC Eumloxn AMdym Bpoyvkukhdpatog otig eacelg e£660v
EC Eumhoxn AMdym ElAetymg pvbruong tov ovopaotikod pedpatog (rC)
N ™G ovopaoTikig wyvog (Fn)
EO...E7 Eocwtepikd opdipa 0..7
F1 Kotdotaon / cuvayeppodg €16650v 1
F3 Koatdotaon / cuvayeppog 166d0v 3
1.21 EINIAYZH XYNHOIZMENQN [TIPOBAHMATQN
Mnvopa A.D. IMBavég artieg Avoerg

To pedpa (rC) g avthiog dev

PvBpiocte v mapdpetpo rC

EC . ]
£yeL pubiotel
1-2) T'epiote v avtiio Kot eEAEYETE OTL deV LILAPYEL AEPUS
1) ‘EAlenym vepov ot ocoAfveon. Eléyéte o6t dev  mopeumodiletoan 1
bL 2) H avtAia dev et yepiost avappoéenon N ta toxdv eiktpa. EAéyéte 611 1 cwinvoon
3) Avteotpoppévn @opd | ¢ avtiog oto A.D. dev mapovoidlel poyuég 1 coPapés
TEPLGTPOPTG Sloppoég.
3) EAéyEte ™ @opd mEPLOTPOPNC, TAPAUETPOG It
1) EXéyEte Tov tHm0 6hvdeonc, aotepoetdng i Tpiy@vo.
EXéy&re ™ @opb mepLoTPOPNC, TAPAUETPOG It.
1) YrepBohuh amoppognon 1) E?rhéyéra ('),n o Kvntpog 6:¢,v OmopPOPE  pevLL
OF ’ : . peyoAvTePO amd To péytoto emtpentd yo 1o A.D.
) Epmhoxkn avthiog . ; L ,
2) Eléy&te 611 10 Otpogeio M 0 KwnTpag Oev
umhokdpovior 1M mopeumodilovior amd Efva copara.
EMéyéte ) ohvdeon TV PAGEDV TOL KIVITHPA.
1) PvBuiote to rC pe 10 pevpa ovdroyo pe tov tHmo
GUVOEONG, OOTEPOENG N TPLY®VO, TOV OVOPEPETOL OTNV
1) Pedpo aviiog puBucpévo e | eTikéta Tou Kvntipa.
ocC AGBog tpomo (rC). EXéy&te ) @opd meploTpoPNc, TAPAUETPOG It.
2) Epmloxr avtiiog 2) Eléy&te 611 t0 Otpogeio M o0 KwnTpag Oev
umhokdpovior 1M mopgumodilovior amd Efva cmpaTa.
EMéyéte ) ohvdeon TOV PAGEDV TOL KIVITHPA.
1) Xopmn téon tpopoddtmong 1) EXéyEte OtL vmapyel GOOTH TAOT GTN YPALULT.
E17ZLP 2) YmepPohikn mtdon tdong ot | 2) EAéyEre ) dotopn tov kKaAmdiov tpopodociog
YPOUHT
EXéy&te ™ cwot pOOpion g mapapétpov Ad
Sb 11 Go EXéy&te 611 10 KOADI10 SracVvIEsg Eivan GUVOEIEUEVO KO

mov Avapocpiivouv

"EAletyn emkowvoviog

aKEPOLO.
EXéy&te v axpipf] avtictolyio T®V GLUVOEGEOV GTOVG
TOAOVG TV GLVOETHPOV

bP :{Zgzz\/&&u Vo5 awofnTipag EXéy&re ) ovvdeon tov kahmdiov Tov atcintipa Tigong
SC Bpayvxokhopa  petag&d  tov | Befaimbeite yio v axepotdtnTa ToL Kivntipo kKot eAéyEte

pacewv

TI GLVOECELG OE AVTOV

IMivaxag 9 Eridvon covnOispévav apofinpdrmv.
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1.1 ACIKLAMALAR VE GENEL BILGILER

KiSi VE NESNELERIN GUVENLIGI iCiN UYARILAR
Asagida isbu el kitabinda kullanilan sembollerin anlam1 bulunmaktadir.

TEHLIKE!

A Uyarilara uymamaniz durumunda insan saghgi ve esyalar icin tehlikeli durumlar
olusabilir.
ELEKTRIK CARPMALARI

A Bu sembol ile gosterilen uyarillara uymamaniz durumunda elektrik c¢arpma
tehlikesiyle karsi karsiya kalabilirsiniz.

;B Herhangi bir islem gerceklestirmeden once liitfen el kitabim dikkatle okuyunuz.

Kurma islemine gegcmeden once isbu dokiimantasyonu dikkatle okuyunuz. Kurma ve ¢alisma,
iiriiniin kurulacad: iilkede gecerli olan giivenlik kurallarina uygun olmahdir. Tiim islem,
usullere uygun olarak gerceklestirilmelidir.

A Giivenlik kurallarmma uyulmamasi, Kisiler icin hayati tehlike olusturmak ve cihazlara zarar
vermek disinda, garanti kapsaminda yer alan her tiirlii miidahale hakkim diisiirecektir.

1.2 UYARILAR
1.2.1 Uzmanlasms personel

Kurma isleminin, konuya iliskin spesifik kurallarin gerektirdigi teknik niteliklere sahip olan,
uzmanlasmis vasifli personel tarafindan gerceklestirilmesi tavsiye edilmektedir.

Uzman personel sifati ile, iliskin kurallar, kazalar1 6nlemeye yonelik tedbirler ve hizmet sartlar
hakkinda egitim, deneyim, Ogretim ve bilgi sahibi olmalari dolayisiyla, tesis giivenlik sorumlusu
tarafindan gerekli her tirlii faaliyette bulunmaya ve bunu yaparken her tiirlii tehlikeden haberdar
olarak gerekli onlemleri almaya yetkilendirilmis kisiler kastedilmektedir (IEC 60634 teknik personel
tanimlamast).

1.2.2 Givenlik

Kullanima sadece elektrik tesisi, iiriiniin kurulacag iilkede yiiriirliikte olan Kurallara gore

A giivenlik 6nlemleri ile donatilmus ise, izin verilir (Italya icin CEI 64/2).

Okuyucunun daha kolay anlayabilmesi icin asagida bu el kitabindaki tiim inverterler, belirtilen
ozelliklerinin tiim versiyonlara mahsus oldugunda ACTIVE DRIVER adiyla gosterilir.

1.2.3 Sorumluluk
Uretici, ACTIVE DRIVER'in iyi ¢aligmasi veya bu aygit tarafindan olasi olarak meydana getirilmis
zararlardan, aygit kurcalanir, tadil edilir veya Onerilen c¢alisma alani disinda veya isbu kilavuzda
kapsanilan diger hiikiimlere aykir1 sekilde caligtirilir ise, sorumlu degildir. Ayrica baski veya yazim
hatalarindan kaynaklanmalar1 halinde, isbu kilavuzda igerilmesi miimkiin yanlisliklara iligkin olarak
da her tiirli sorumluluktan muaftir. Ana Ozelliklerini etkilemeksizin ve uyart vermeksizin, iirlin
iizerinde gerekli veya faydali gordiigii her tiirlii degisikligi yapma hakkini sakli tutmaktadir.

1.2.4 Ozel uyarilar
Tesisin elektrik veya mekanik kism iizerinde miidahalede bulunmadan dnce, her zaman sebeke
A gerilimini kesiniz. Cihazi gerilimden cikardiktan sonra, cihazi agmadan 6nce, en az bes dakika
bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansatorii, sebeke gerilimi kesildikten sonra da tehlikeli
yiiksek gerilim ile yiiklii kalmaktadir.
Sadece saglam sekilde kablolanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Cihazin topraklanmasi
gergeklestirilmelidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

Sebeke terminalleri ve motor terminalleri, motor stop konumunda bulundugunda da tehlikeli
gerilim tasiyabilirler.
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1.3

1.4

!g

1.5

> >

Belirli ayarlama sartlar1 mevcut oldugunda, bir sebeke kesilmesinden sonra, doniistiiriicii otomatik
olarak calismaya baslayabilir.

Dogrudan giines 1sinlar1 altinda cihazi ¢calistirmayiniz.

Bu cihaz, “ACIL DURUM STOP mekanizmas1” olarak kullanilamaz (bkz. EN 60204, 9.2.5.4).

UYGULAMALAR
ACTIVE DRIVER, kurulum igin diizenlemeleri dnceden hazirlanmis olarak asagidaki modellerde
tedarik edilir:
— ACTIVE DRIVER M/T: monofaze bir hat ile beslenerek elektropompalar 230V trifaze
standart asenkron motor ile isletir.
— ACTIVE DRIVER T/T: trifaze bir hat ile beslenerek elektropompalar 400V trifaze standart
asenkron motor ile isletir.

TEKNIK VERILER VE KULLANIM SINIRLAMALARI

AD.M/T1.0 |[AD.M/T22 |AD.T/T3.0 |ADT/TSS
Motorun maks. faz akimi: 47 A 10,5 A 75 A 13,3 A
Hat gerilimi (+%10 /-%20): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Hat frekansi: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Elektropompa gerilimi: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Elektropompa nominal frekansi 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz
Birim agirhigi (ambalaj haric): 3,8 Kg 3,8 Kg. 5 Kg. 5 Kg.
Calisma pozisyonu: Herhangi bir | Herhangi bir Dikey Dikey
Maks. sivi sicakligi: 50°C 50°C 50°C 50°C
Maks. ortam sicakhigi: 60°C 60°C 60°C 60°C
Maks. basing: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Basing¢ ayar aralig:: 1 bar’dan 9 1 bar’dan 15 1 bar’dan 15 | 1bar’dan 15

bara kadar bara kadar bara kadar bara kadar

Dis ebatlar (ExYxD): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Maksimum debi 300 1/dk 300 I/dk 300 I/dk 300 I/dk
Sivi giris hidrolik kavrama: 1 Y4 erkek 1 Y4 erkek 1 Y4 erkek 1 Y2 erkek
Sivi ¢ikis hidrolik kavrama: 1 %" disi 1 1” disi 1 1” disi 1 %" disi
Koruma sinifi: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Baglanabilirlik RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Kuru ¢alismaya karsi koruma VAR VAR VAR VAR
Amperometrik koruma VAR VAR VAR VAR
Asir sicakhiga kars: koruma VAR VAR VAR VAR
Anormal besleme gerilimine karsi YOK VAR VAR VAR
korumalar
Cikis fazlar1 arasinda kisa devre VAR VAR VAR VAR

Tablo 1 Teknik veriler ve kullanim sinirlamalari

ELEKTROPOMPAYA ELEKTRIK BAGLANTISI
TEHLIKE! Elektrik carpmasi riski vardir.

Herhangi bir kurulum ve bakim islemi yapmadan énce ACTIVE DRIVER’in elektrik besleme

sebekesi ile baglantisini kesin ve i¢c kisimlarina dokunmadan dnce 5 dakika bekleyiniz.

Toprak terminaline ozellikle dikkat gostererek, tiim terminallerin tamamen Kkilitlenmis

olduklarindan emin olunuz.

IP55 koruma derecesini muhafaza etmek icin kablo rakorlarinin iyice sikilmis oldugundan emin

olun.

Tiim baglant1 kablolarinin miikemmel sartlarda olduklarini ve dis kilifin biitiinliigiinii kontrol ediniz.

Kurulmus elektropompa motoru Tablo 1’de bulunan tablo verilerine uygun olmalidir.

ACTIVE DRIVER M/T 1.0’a bagl kullanim hatt1, faz akimi olarak 4,7 A degerini agmamalidir.
ACTIVE DRIVER M/T 2.2’ye bagl kullanim hatt1, faz akimi olarak 10,5 A degerini agsmamalidir.
ACTIVE DRIVER T/T 3.0’a bagh kullanim hatti, faz akimi olarak 7,5 A degerini asmamalidir.
ACTIVE DRIVER T/T 5.5’¢ bagl kullanim hatti, faz akimi olarak 13,3 A degerini asmamalidir.
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1.5.1 A.D.M/T 1.0 ve A.D. M/T 2.2 modelleri icin pompa baglantisi
Kurulmus elektropompa motoru besleme gerilimi 230V trifaze olmalidir. Genel olarak trifaze elektrik
makinelerinin Sekil 2 ve Sekil 1°de gosterilen 2 baglanti tipi vardir.

3~230V

Wzl U:z| Ve
U] Vil Wi

Sekil 2: Hatal baglant: Sekil 1: Dogru baglanti

Genellikle tiggen baglant1 semas1 230V’luk gerilim ile ¢aligsmak i¢in kullanilmasi gereken baglantidir
(en algak gerilim). Normalde ACTIVE DRIVER’ler motor baglanti kablosu ile donatilmistir.

Kablo ile donatilmamis olan versiyonlardaki baglanti serigrafili “PUMP” yazisim tastyan, 4 yollu (3
faz + toprak) ve c¢ikistaki ok isareti olan “J4” baglanti ucuyla gerceklestirilir. Minimum kablo kesidi
1,5 mm? olmalidir.

1.5.2 A.D.T/T 3.0 ve A.D. T/T 5.5 modelleri icin pompa baglantisi
Kurulmus elektropompa motoru besleme gerilimi 400V trifaze olmalidir. Yukarida belirtilen sartlari
yerine getirmek i¢in kullanilan motor baglantilar: ile ilgili veri plakasinda yer alan degerleri kontrol
ediniz. Genellikle 400 V’luk gerilimle besleme icin giicii 5,5kW’tan diisiik olan pompalarda yildiz
baglant1 semasi, giicii 5,5kW’tan yiiksek olan pompalarda ise liggen baglanti semas1 kullanilir (her
neyse pompanin veri plakasinda veya baglanti kutusunda yer alan bilgilere uyunuz).
Sekil 3: A.D. T/T gergeklestirilmesi gereken baglantilarin semasini gosterir.

Giicii 5,5 kW’tan diisiik olan makineler icin tipik Giicii 5,5 kW’a esit veya bu degerden yiiksek olan
baglanti semasi makineler icin tipik baglant1 semasi

Sangy 3~400 V N\ 3-680 V.,
W Ve

O e

N WZI U,IV,I "YO

1 4 4 ] . U Wi
U: Vil W o ? Q

2 )'i L L.I L! Ll1 /'—I L. \'!\

Sekil 3: A.D. T/T motor baglantilar:

Toprak hatlarinin toprak terminalinden farkh bir terminale hatal baglantilari, geriye doniilmez
sekilde tiim cihazi hasara ugratir!

Yiike yonelik cikis terminalleri iizerinde besleme hattimin hatali baglantisi, geriye doniilmez
sekilde tiim cihazi hasara ugratir!

1.6 BESLEME HATTINA BAGLANTI

ACTIVE DRIVER’i besleme hattina baglayiniz. Besleme kablosunun uzantisi halinde, toplam (yani
besleme sistemi ile pompanin) gerilim disiisiinii %3’e sinirlandirmak amaciyla uygun kesitli bir kablo
kullaniniz. Her durumda kesidi 1,5 mm?’den dar olan bir kablo kullanilmamalidir.
Inverter kablolarinin uzatilmasi halinde, o6rnegin dalgi¢ elektropompalarin  beslemelerinde,
elektromanyetik parazitler meydana gelirse asagidakileri yapmak gerekir:

1. Topraklama baglantistm ve gerektiginde ACTIVE DRIVER’in hemen yakilarinda bir

topraklama levhasi yerlestiriniz.

2. Kablolar toprak altinda gémiilii bulunmalidir.

3. Blendajli kablolar kullanilmalidir.

4. Asagidaki tabloda belirtildigi gibi asagida gosterilen sebeke filtrelerini takiniz:
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Sebeke filtreleri SHAFFNER ACTIVE DRIVER Baglant1

Monofaze 25A IN sebeke filtresi | FN 2410-25-33 | AD.=M/T 1.0, M/T 2.2 | Baglanacak filtreler

Trifaze S0A IN sebeke filtresi FN 3270H-50-34 | A.D.=T/T 3.0, T/T5.5 A.D. GIRiSi

Trifaze 10A OUT sebeke filtresi FN 5010-10-99 | A.D.=T/T3.0,M/T 1.0

Trifaze 13A OUT sebeke filtresi FN 5010-13-99 | A.D.=M/T 2.2

Baglanacak filtreler

Trifaze 18A OUT sebeke filtresi FN 5010-18-99 | AD.=T/T5.5

A.D. CIKISI

A

A

1.7

A

Dogru calisma icin sebeke filtresinin ACTIVE DRIVER yakinlarina monte edilmesi gerekir!
ACTIVE DRIVER akim korumalar1 ile 6nceden donatilmistir. Hat {izerinde bir manyetotermik salter
kurulu ise, bunun kapasitesi kullanilan pompaya uygun olmalidir.

ACTIVE DRIVER'e hat baglantis1 toprak hattin1 kapsamalidir. Toplam toprak direnci 100 Ohm
degerini agsmamalidir.

Tesisin korunmasi icin bir diferansiyel salter kurulmasi tavsiye edilmekte ve dogru sekilde
boyutlandirilmis olmahdir, tip: Simf A (trifaze beslemeli modellerde: Simf AS), dispersiyon
akim ayarlanabilir, selektif, ani hamlelere karsi korumal.

Otomatik diferansiyel salter asagidaki iki simge ile isaretlenmis olmahdir:

T —
NN -——-

HIDROLIK BAGLANTILAR

ACTIVE DRIVER membasinda bulunan boru hatt1 iizerine her zaman bir sikistirma valfi uygulayiniz.

ACTIVE DRIVER c¢aligsmasi agisindan, valfin elektropompa emme veya basma borulari iizerine
yerlestirilmesi bir fark ifade etmemektedir. ACTIVE DRIVER ve elektropompa arasindaki hidrolik
baglant1 ekleme pargalar1 ile donatilmis olmamalidir. Boru hatti, kurulmus elektropompaya uygun
boyutlarda olmalidir.

Sekil 4

N
|
o

Sistemi olusturan parcalar
1 Genlesme tanki
2 Manometre
3,12 Cek vanast
4,11 Bilyeli vana

59 Cabuk baglant1 rakoru

6 Elektropompa baglantisi
7 Hat baglantist

8 AD cihazi

10 Filtre

13 Pompa

ACTIVE DRIVER sabit basingla ¢alisir. Bu ayar, sistem mansabindaki hidrolik tesis uygun
sekilde boyutlandirilmais ise, faydahdir.

Cok dar kesitli boru hatlar1 ile gerceklestirilmis tesisler, cihazin dengeleyemedigi yiik kayiplarina
sebep olurlar; netice, basincin aygit lizerinde sabit olmasi ancak hat iizerinde sabit olmamasidir.
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1.8

DONMA TEHLIKESi: ACTIVE DRIVER’in kurulum yerine dikkat ediniz! Asagida belirtilen
tedbirleri alimz:

ACTIVE DRIVER c¢alisir durumda ise, bunun mutlak sekilde uygun olarak donma riskinden
korunmasi gerekir, Active Driver’i devamli beslenir diizeyde tutun. Beslemeden ¢oziiliir ise, donma
onleme islevi etkin konumdan ¢ikar!

ACTIVE DRIVER c¢alisir durumda ise, beslemenin kesilmesi, cihazin boru hattindan sokiilmesi ve
icinde kalmis olmas1 miimkiin suyun tamamen bosaltilmasi tavsiye edilir.

Icinde daima su kaldigindan sadece boru hattina verilen basincin kesilmesi yeterli degildir!

GENEL OZELLIKLER

ACTIVE DRIVER, akis degistiginde pompa hizin1 ayarlayarak basinci sabit tutan pompalar igin
yenileyici bir sistemdir.

ACTIVE DRIVER asagidaki boliimlerden olusur: bir inverter, bir basing sensorii ve bir akis detektorii.
ACTIVE DRIVER 3 giris ve 2 ¢ikis ile donatilmigtir.

Sekil 5’te J14 ¢ikis terminalleri baglantisinin gemasi yer almaktadir.

Sekil 6°’da 2 adet ACTIVE DRIVER i¢in komiitasyon ve diyalog islevi baglant1 semas1 yer almaktadir.
Sekil 7’ de J22 kullanici giris terminalleri baglantisinin semasi yer almaktadir.

Ref. ISLEV

L-N

MONOFAZE
R _
TRIFAZE

S_T Besleme hattina baglanti terminalleri.

S

Besleme hattinin topraklama baglant1 terminali.

U-V-W
TRIFAZE

Trifaze elektropompa baglant1 terminalleri.

S

> B

Elektropompa topraklama baglanti terminali.

Besleme terminali: + 12V DC — 50mA.

1
2=IN 3 Genel devreye sokma kumandasi i¢in i3 giris baglanti terminali.
3=IN 2 Set point 1 se¢imi i¢in i2 giris baglanti terminali.
J22 - —
4 I; — I, ortak baglama terminali
6=IN 1 Kuru ¢aligmaya kars1 korumak iizere il giris baglama terminali.
7 Baglanti terminali: 0OV DC (GND).
ol Uzaktan alarm baglant1 terminali
250 Vac — 6 A maks. direnil yiik — 3 A maks. endiiktif ylik
J14 . —
o2 Elektropompa marsta baglanti terminali
250 Vac — 6 A maks. direnil yiik — 3 A maks. endiiktif yiik
Ara baglanti, komiitasyon ve genlesme kontrol iinitesi ile baglant1 i¢in baglanti terminalleri,
lutfen bkz. Sekil 6.
J9 DIKKAT! Uzunlugu 1 m.yi asan ara baglanti kablolar: icin biikiilii (cift tipi) kablo

kullamilmasi tavsiye edilir, pin 1 ve 3 icin bir cift kablo, pin 2 icin ayn bir cift kablo
kullamilmahdir.
DIKKAT! Iki cihaz arasindaki baglanti sirasina titizlikle uyun! (Bkz. Sekil 2)
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o1

AON-=-

02

J14

Sekil 5: O1 ve O2 cikislari icin J14 konnektorii

Islevsellik ve programlama igin, liitfen bkz. Tablo 3 OUT1; OUT2

Birincil : v ! ikincil
ACTIVE ' | ! ACTIVE
A NN | R IR [ Y | R Y
DRIVER ! “D 2 N = ! DRIVER
: [ o183 :

: Jo Lo Jo |

Sekil 6: 2 ACTIVE DRIVER arasindaki baglant1 J9-J9

1.9 KLAVYENIN CALISMASI

MODE tusu, tek meniiler i¢inde sonraki kalemlere gegilmesini saglar.

SET

SET tusu, giincel meniiden ¢ikilmasini ve baslangi¢ meniisiine geri doniilmesini
saglar.

Parametrenin degistirilebilmesi durumunda gecerli parametreyi azaltmak i¢in buna
basiniz.

Basildig1 her defa, biiyiiklik degeri en az 5 saniye boyunca goriintiilenir, sonra
parametre 1 saniye boyunca goriiniir.

P 4

Parametrenin degistirilebilmesi durumunda gecerli parametreyi artirmak i¢in buna
basiniz.

Basildig1 her defa, biiyiikliik degeri en az 5 saniye boyunca goriintiilenir, sonra
parametre 1 saniye boyunca goriiniir.

A

+ tusuna veya — tusuna basildiginda, se¢ilmis olan biiyiikliik degistirilir ve hemen kayit edilir.
Bu asamada makinenin kazaen bile kapatilmasi, o an diizenlenmis olan parametrenin kayip
edilmesine neden olmaz. SET tusu sadece makine durumunun goriintillenmesine geri doniis icin
kullamilir. Gerceklestirilmis olan degisiklikleri kayit etmek icin SET tusuna basilmasi temel

Onem tasimaz.
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Sekil 7 — Kullanici girislerinin olas1 kullanim 6rnegi —

Temiz kontak ile pilotaj

Dis gerilim ile pilotaj

J22

Temiz kontak

0000000

J22

0o00000

[
N
[

OO00000

7 ———"—
6
5
4
3
2
1
Jumper
Temiz kontak
7 ——
6
5
4
3 —
2
1
Jumper
Temiz kontak
7 —"—
6
5
4
3
2
1
Jumper

J22

IN 1 Kullanim Ornegi

IN 1 etkinlestiginde elektropompa
bloke olur ve “F1” sinyali verilir

orn. IN 1 bir samandiraya
baglanmis olabilir

Sdurekli gerilim
besleme
(maks. 36V) veya

Ajnjninininin

alternatif gerilim
(maks. 24Vrms)

N

J2

IN 2 Kullanim Ornegi

IN 2 etkinlestiginde ayar basinci “P1”

olur

(setpoint komutasyonu etkin:
SP veya P1)

Sdrekli gerilim
besleme

Qoogood

(maks. 36V) veya
alternatif gerilim
(maks. 24Vrms)

(5]

J2

IN 3 Kullanim Ornegi

IN 3 etkinlestiginde elektropompa
bloke olur ve “F3” sinyali verilir

orn. IN 3 manuel yeniden
diizenlemeli bir emniyet
presostatina baglanmis olabilir

0ooooon

T
L

Sirekli gerilim
besleme
(maks. 36V) veya
alternatif gerilim
(maks. 24Vrms)

Sekil 7: Girisler
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Islevsellik ve programlama igin:

1.10

1.11

A

1.11

A\

1.11

1.11

litfen bkz. Tablo 2 IN1, IN2, IN3

ILK CALISTIRMA iSLEMLERI

Hidrolik ve elektrik tesisatinin kurulum iglemlerini dogru sekilde gergeklestirdikten sonra ACTIVE
DRIVER beslemesine baglanilabilir.

Ekran iizerinde “ZF” yazis1 belirecektir ve birkag¢ saniye sonra “EC” hata durumu gosterilecektir.
ACTIVE DRIVER’i harekete gegirmek icin elektropompanin plakada belirtilen akim degerinin
diizenlenmesi gerekir. Frekans default olarak 50Hz degerine ayarlidir.

Bagslica parametreleri diizenlemek ve ilk harekete gecirmeyi gergeklestirmek icin yapilmasi gereken
bazi iglemler asagida tanimlanmstir:

“rC” NOMINAL AKIM DUZENLENMESI

“rC” parametresi amperometrik motor korumasini tanimlayan parametredir. Ekran iizerinde “rC”
belirene kadar MODE, SET ve — tuglarini ayn1 anda basil tutunuz.

+ ve — tuslar1 aracilif ile elektropompanin veri plakasinda belirtilmis olana gore degeri diizenleyin.
Amper olarak ifade edilen bu deger elektropompanin nominal akimidir.

A.D M/T modelleri icin trifaze 230V akim degeri kullanilir. A.D. T/T modelleri icin trifaze 400V
akim degeri kullanilir.

Diizenlenmis olan parametre dogru olan parametreden daha diisiik ise, ¢alisma esnasinda, diizenlenmis
akim belirli bir siire boyunca asildiginda “oC” hatas1 belirecektir.

Diizenlenmis parametre dogru olan parametreden daha yiiksek ise, motorun emniyet esigi asildiginda
amperometrik koruma uygun olmayan sekilde atacaktir.

.1 “Fn” nominal frekans diizenlenmesi

“rC” parametresinden tek bir defa MODE tusuna basin, ekran iizerinde elektropompanin nominal
frekansi “Fn” belirir. Nominal frekansin degistirilmesi gerektigi taktirde + tusuna en az 3 saniye basip
+ ve — tuslart ile frekansi degistirin. Dogru “Fn” degeri elektropompanin veri plakasinda bulunur.
Elektropompanin cahsma frekansinin hatali Konfigiire edilmesi elektropompanin hasar
gormesine sebep olabilir.

.2 Rotasyon yoniiniin diizenlenmesi
Akim ve frekans diizenlemelerini etkin kilmak igin “Fn” parametresinden MODE tusuna basin ve bir
sonraki “rt” kalemine gecin. Bu noktada ACTIVE DRIVER harekete gegmek iizere hazir konuma
ulagmugtir.
Elektropompay1 rotasyona gecirmek i¢in bir kullanici cihazi aginiz.
Rotasyon yonii dogru ise Setpoint basincinin diizenlenmesine geciniz, aksi takdirde + ve — tuslar
aracilig1 ile motorun rotasyon yoniinii degistiriniz (motor ¢alisirken de bu iglev etkindir).

.3 Set point basincinin diizenlenmesi
Ekran iizerinde “SP” belirene kadar MODE ve SET tuslarin1 ayni anda basili tutunuz. Bu sartlarda +
ve — tuglar1 sirasi ile arzu edilen basing degerinin artirilmasini veya eksiltilmesini saglarlar.
Normal ¢alisma durumuna déonmek i¢in SET tusuna basiniz.

1.12 CALISMA: MENU

A

Asagida ACTIVE DRIVER’de mevcut olan meniiler ve i¢lerinde bulunan kalemler tanimlanir.

Bu asama sirasinda bir hata veya kotii calisma meydana gelirse, ekran degistirilmez. Hata tipine
gore, elektropompa kapanabilir. Ancak halen arzu edilen ayarlamamin yapilmasi miimkiindiir.
Meydana gelmis olan hata tipini anlamak i¢in, SET tusuna basarak, ¢alisma durumunun
goriildiigii moda geri doniilmesi gerekmektedir. Aym1 anda + ve — tuslarina basarak yeniden
diizenleme islemini yapmaya cahsabilirsiniz.

1.13 CALISMA: KULLANICI PARAMETRELERI MENUSU

2 saniye boyunca MODE ve SET erisim tuslar

1.13.1 SP: Set point basincinin diizenlenmesi (bar olarak)

A

Normal ¢alisma durumunda, ekran iizerinde SP belirene kadar MODE ve SET tuslarini ayni anda
basili tutunuz. Bu sartlarda + ve — tuslari, sirast ile arzu edilen basing degerini artirilmasini ve
eksiltilmesini saglarlar.

Normal ¢alisma durumuna geri donmek i¢in SET tusuna basiniz.

ACTIVE DRIVER, isleme basincinin diizenlenmesi haricinde, diger bir degerin de diizenlenmesine
izin verir:

“rP”: elektropompanin yeniden harekete ge¢cmesine sebep olan SP’ye gore basin¢ azalmasim
ifade eder.
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1.14 CALISMA: KURUCU PARAMETRELERI MENUSU
5 saniye boyunca MODE, SET ve — erisim tuslari

Normal ¢alisma durumunda, ekran {izerinde “rC” belirene kadar MODE, SET ve — tuslarini ayn1 anda
basili tutunuz. Bu sartlar altinda, + ve — tuslari, siras1 ile parametre degerinin artirilmasini ve
eksiltilmesini saglarlar, MODE tusu ise devresel sekilde sonraki parametreye gecilmesini saglar.
Normal ¢alisma durumuna geri donmek i¢in SET tusuna basiniz.

1.14.1 rC: Elektropompanin nominal akiminin diizenlenmesi
Bu parametre, kullanildigi konfigiirasyonda motor plaka akimina (Amper biriminde) esit olarak
diizenlenmelidir (A.D. M/T igin 230V besleme — A.D. T/T i¢in 400V besleme).

1.14.2 Fn: Nominal frekansin diizenlenmesi
Bu parametre elektropompanin nominal frekansini belirler, énceden diizenlenmis degeri degistirmek
icin + tusuna en az 3 saniye basmak gerekir.

& Frekans her haliikarda elektropompanin motorunun veri plakasinda belirtilmis oldugu gibi
diizenlenmelidir.

1.14.3 rt: Rotasyon yoniiniin diizenlenmesi
Miimkiin degerler: 0 ve 1
Elektropompanin doniis yonii dogru degil ise, motor ¢aligirken de bu parametreyi degistirerek rotasyon
yOniiniin diger yone ¢evrilmesi miimkiindiir.
Motorun rotasyon yoniiniin izlenmesinin miimkiin olmadig1 durumlarda, asagidaki gibi hareket ediniz:
— Bir kullaniciy1 aginiz; frekansi (Fr parametresi) ve akimi (C1 parametresi) gozlemleyiniz.
— Alinan miktar1 degistirmeden, rt parametresini degistiriniz; tekrar frekansi Fr ve akimi Cl
gdzlemleyiniz.
— Dogru rt parametresi, ayni alinan miktarda, daha diisiik bir frekans Fr ve akim C1 gerektiren
parametredir.
1.14.4 od: ACTIVE DRIVER ¢alisma modunun diizenlenmesi
Bu parametre 1 ve 2 degerlerini kabul eder. Cihaz fabrikadan tesisatlarm ¢oguna uygun mod ile ¢ikar.
GI ve GP parametreleri ayarlanarak dengelenemez basing degismeleri varsa mod 2’ye geginiz.

1.14.5 rP: Yeniden harekete gecmek icin basing diisiis diizenlenmesi
Elektropompanin yeniden harekete ge¢mesine neden olan basing diisiislinii bar olarak ifade eder.
rP minimum 0,1 bar’dan maksimum 1,5 bar’a kadar diizenlenebilir.
rP, her haliikarda yeniden hareket minimum basincinin 0,3 bar olmasimi saglayacak sekilde SP
degerinin kombinasyonuna gore bir sinirlandirma sistemi ile donatilmistir.
Not: Kontrol iinitesi ile calisjma durumunda bu parametre sirf ayarlama sistemiyle
yonetildiginden dolay1 degistirilemez. Eger komiinikasyon kaybedilirse rP yeniden anlamim
bulur ve bellekte muhafaza edilen deger otomatik olarak diizenlenir (daha fazla bilgi icin liitfen
kontrol iinitesi kullanim kilavuzunu dikkatle okuyun).

1.14.6 Ad: Ara baglanti icin adres diizenlenmesi
ACTIVE DRIVER sistemi ile, kontrol iinitesi tarafindan denetimle/denctimsiz olarak birden fazla
ACTIVE DRIVER olusan basinglandirma gruplarini1 gergeklestirmek miimkiindiir.
Ad adresinin alabildigi degerler sunlardir: “- -7, 1, 2 ve 3. Anlamlar1 agagida bulunmaktadir:
—  “--“oldugunda, komiinikasyon etkin degildir.
—  “1” oldugunda, ACTIVE DRIVER ikincil olarak tayin edilir.
“2” oldugunda, ACTIVE DRIVER birincil olarak tayin edilir.

“3” oldugunda kontrol {initesi ile iletisim kurulur. (A.D. M/T 1.0 harig)

1.14.7 Eb: Booster etkinlestirmesi
Iki ACTIVE DRIVER kendi aralarinda baglantili olduklarinda, tek bir ACTIVE DRIVER’in hatti
memnun edecek diizeyde olmamasi durumunda, iki elektropompay1 ayni anda calistirma olanagi
mevcuttur.
Eb=1: Leader-booster ¢calisma modu etkin degil, bu yiizden her seferinde bir elektropompa etkin
olacaktir. Caligma sirasinda lider elektropompa kullaniciyi memnun edecek diizeyde
olmadiginda, booster elektropompa calistirilmayacaktir.
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: Leader-booster calisma modu etkindir, bu dogrultuda aynmi anda 2 elektropompa
calistirlabilir. Calisma sirasinda, lider elektropompa kullaniciyt memnun edecek diizeyde
olmadiginda, maksimum frekansta ¢alisacak olan booster elektropompa da calistirilacaktir,
lider makine ise kullaniciya bagl olarak rotasyon frekansini diizenlemeye devam edecektir.

1.15 CALISMA: TEKNIK HIZMET MENUSU
5 saniye boyunca MODE, SET ve + erisim tuslar

1.15.1 tb: Su eksikligi blokaj gecikme siiresinin diizenlenmesi
Su eksikligi blokaj gecikme siiresinin diizenlenmesi, elektropompada su eksikligini belirtmek igin
sistemce kullanilan siirenin (saniye olarak) secilmesini saglar. Bu parametrenin degistirilmesi,
elektropompanin agilma siiresi ile efektif olarak dagitimin basladig1 an arasinda bir gecikme mevcut
ise, faydali olabilir.

1.15.2 t1: Diisiik basin¢ sinyalinden sonra Running siiresi (kiwa)
Bu siire sadece il girisinin 3 veya 4 olarak diizenlendiginde etkindir.
il girisinde belirtilen diisiik basin¢ olay1 meydana gelirse, ACTIVE DRIVER tl siiresini bekler, durur
ve F1’i gorintiiler. Yeniden diizenleme basing normale dondiigiinde otomatik olarak gergeklesebilir
veya ayni anda + ve — tuslarina basildiginda manuel olarak gerceklesebilir.

1.15.3 t2: Kapatma durumlari iizerinde gecikme siiresi.
Kapatma durumlar iizerinde gecikme siiresinin diizenlenmesi ACTIVE DRIVER’in kapatma durumu
meydana geldiginden itibaren pompay1 kapattigi (saniye olarak ifade edilen) siireyi se¢gme olanagi
verir.
NOT: kullanilan ACTIVE DRIVER’ler komiinikasyon i¢in konfigiire edilmis ve kiwa standartlarina
gore devridaim igin diizenlenmigse, minimum presostati her iki inverterdeki giris 1’e baglanmis olmasi
gerekecek, ve il, t1 ve t2 parametreleri manuel olarak esitlenmelidir.

1.15.4 GP: PI orantisal katsayr kazancinin diizenlenmesi
Yaklasik tiim tesisler icin, fabrika tarafindan diizenlenen GP parametresi en miikemmel olan
parametredir. Ancak ayarlama problemleri ile karsilasilmasi halinde, bu diizenleme {izerinde
miidahalede bulunulabilir. Yaklagik olarak, érnegin basing degisikliklerinde sistemin bir yavas cevabi
veya biliylik derecede basing oynamalari mevcudiyetinin yiiksek GP degerleri ile dengelenebilecekleri
dogrulanabilir. Basing iizerinde "vibrasyonlarin" (set point degeri etrafinda son derece hizli basing
oynamalari1) meydana gelmesi ise, GP degeri azaltilarak ortadan kaldirilabilir.

1.15.5 GI: PI entegral katsay:r kazancinin diizenlenmesi
Entegral deger, tesis az esnek veya her tiirlii genlesmeden yoksun oldugunda, artirilmalidir. Bunun
aksine, deforme olabilen boru hatt1 ile donatilmis tesislerde veya elektropompa ve ACTIVE DRIVER
arasinda ehemmiyetli derecede mesafelerden kaynaklanan gecikmeler mevcut oldugunda, entegral
deger alcaltilmalidir.

Memnun edici basin¢ ayarlamalariin elde edilmesi icin, genelde gerek GP gerekse GI iizerinde
miidahalede bulunulmahdir. Gercekten de, bu iki parametre arasindaki uygunluk, basing

A ayarmin miikemmel yapilmasini saglar.

GI ve GP degerlerinin azaltilmas1 gerektidi tesisatin tipik ornegi inverterin elektropompadan
uzak bulundugu bir tesisattir. Pompa ile inverter arasindaki mesafenin 60 m’yi astiginda GI ve
GP degerlerini yar: yariya azaltin.

1.15.6 FS: Elektropompanin maksimum rotasyon frekansinin diizenlenmesi
ACTIVE DRIVER, sicakligin asir1 yiikselmesi halinde elektropompaya goénderilen maksimum
frekansin sinirlandirilmasim saglayarak kisa siireli olarak elektropompanin nominal frekanstan daha
yiiksek bir frekans ile beslenmesine olanak tanir.
Diizenlenmis maksimum frekans degerine (FS) bu durumda soguk motor ile erisilebilir ve bobinlerin
sicakliginin artmasi ile Fn’ye (nominal frekans) kadar diiser.
ACTIVE DRIVER ayrica Fn nominal frekansindan daha algak bir maksimum isletme frekansinin
diizenlenmesine olanak tanir. Bu durumda, ayarlama sartt her ne olursa olsun, elektropompa asla
diizenlenmis olan nominal frekanstan daha yiiksek frekansta isletilmeyecektir.
Maksimum FS Fn +%20’ye esittir, minimum FS ise Fn —%20’ye esittir.
Yeni bir Fn diizenlendigi her defa FS otomatik olarak Fn’ye hizalanir.

Besleme frekansimi artirirken motorun maks. faz akimimi agmamaya dikkat gosteriniz, aksi
takdirde oF gii¢ katlarinin asir1 1Isinmasi sebebi bloke olma riski ile karsilasilir.
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1.15.7 FL: Minimum frekans diizenlenmesi
FL ile elektropompanin g¢alistirilacagi minimum frekans ayarlanir. Minimum deger OHz olarak belirlenmis olup
maksimum deger ise Fn’nin %80’ine karsihk gelir. Ornegin Fn=50Hz ise, FL OHz ile 40Hz arasinda
ayarlanabilir. Yeni bir Fn diizenlendigi her defa FL otomatik olarak Fn’ye hizalanir.

1.15.8 Ft: Alcak akis esiginin diizenlenmesi
Cihaz bir akis detektorii ile donatilmistir. Belirli araliklarla elektropompa kapaliyken akis sifir1 (ZF) degerinin
ayar1 yeniden yapilir. ACTIVE DRIVER, okunan akig, Ft parametresinden algak oldugunda elektropompay1
kapatir.

1.15.9 CM: Komiitasyon metodu
Iki inverter komiitasyon seklinde calismak iizere aralarinda baglandiklarinda, iki elektropompanin
calistirilmasinin alternansi i¢in iki farkli strateji arasinda se¢gmek miimkiindiir.
CM = 0 : Birincil ACTIVE DRIVER her zaman ayarlama lideridir ve ikincil ACTIVE DRIVER booster

olarak (Eb=2 oldugunda) veya yedek olarak (Eb=1 oldugunda) etkin kalacaktir. Ikincil makine 23

saat boyunca kullanilmadiginda, bu durumda, bir ayar dakikasi biriktirene kadar lider olacaktir.

Calisma sirasinda, lider elektropompa kullaniciyi memnun edecek diizeyde olmadiginda ve

ikincil elektropompa booster olarak (Eb=2) diizenlendiginde, ikincil pompa maksimum frekansta

calisacaktir, ACTIVE DRIVER lider ise kullaniciya bagli olarak rotasyon frekansini
diizenlemeye devam edecektir. Kullanici tiiketimi azaldiginda, booster makine kapanir, lider
makine ise ayarlamaya devam eder.

CM = 1 : Birincil ve ikincil ACTIVE DRIVER diizenlemenin lideri olmada birbirini takip ederler.

ACTIVE DRIVER lider her stand by’a gectiginde veya her haliikkarda devamli 2 calisma

saatinden sonra komiitasyon gergeklesir. Calisma sirasinda, lider elektropompa kullaniciyi

memnun edecek diizeyde olmadiginda ve ikincil elektropompa booster olarak (Eb=2)
diizenlendiginde, ikincil pompa maksimum frekansta c¢aligacaktir, lider ACTIVE DRIVER ise
kullaniciya bagli olarak rotasyon frekansini diizenlemeye devam edecektir. Kullanici tiiketimi
azaldiginda, lider makine stand by’a gecer ve booster (kapal1) olur, booster makine ise lider olur

(ve degisken hizda ayarlamaya gecer).

Her bir komiitasyon yontemi i¢in, bir makinenin bozulmasi durumunda, digeri lider olur ve mevcut maksimum
giicline kadar, sabit basingta ayarlamay1 gergeklestirir.

1.15.10 AE: Anti blokaj/donma onleyici islevin etkinlestirilmesi
Bu islev algak 1silar veya uzun faaliyetsizlik donemi sebebi mekanik blokajlart engellemeye yarar ve
elektropompay1 rotasyona gegirir. Islev devreye girdiginde, cihaz ¢ok diisiik bir sicaklik dlger ve donma riski
mevcut ise, otomatik olarak elektropompay algak tur sayisinda dondiirmeye baglar. Su siirekli hareket halinde
tutularak pompa icinde don olusma tehlikesi azalir. Cihaz i¢in oldugu gibi enerjinin dagilmasiyla dondan
kaynaklanan kirtlma tehlikesi azalir. Sicakligin bir emniyet araliginda bulunmasi halinde de uzun bir
faaliyetsizlik mekanik pargalarm blokajinin olusmasina veya pompa iginde kalintilarin birikmesine neden
olabilir. Bunu engellemek tizere pompa her 23 saatte bir defa bir deblokaj devri yapar.

1.15.11 il; i2; i3 parametreleri aracihig ile IN1; IN2; IN3 yardima dijital girislerin setup’:
IN1; IN2; IN3 dijital girislerinin her birine tahsis edilmis islev, il; i2; i3 parametreleri araciligi ile etkin
kilinabilir veya degistirilebilir.

Tablo 2 IN1, IN2, IN3 dijital girislerinin konfigiirasyon 6zet tablosu

Parametre Deger
0 1 2 3 4 5
Kumandanin
mudahale Samandira Samandira - -
L . Dig minimum Dig minimum
etmesi ile Her islev devre | vasitasiyla kuru vasitasiyla kuru L L
. presostati girisi | presostati girigi
sistem, ekran . disidir. calismaya karsi calismaya karsi
P i1 normalde agik. normalde --
Uzerinde F1 F1 asla koruma. koruma. . .
sinyali verilerek belirmez IN1 girisi kapali IN1 girisi agik Kiwa kapall. Kiwa
; ’ standartlari. standartlari
alarma girer ve olarak. olarak.
bloke olur.
Kumanda Her islev devre Set point Set point
midahalesi ile i d§|§|d|r aktif=P1. aktif=P1. . . .
set point aktif = F2 asla belirmez IN2 girisi kapal IN2 girisi acik
P1. olarak olarak
ACTIVE ACTIVE
DRIVER’in DRIVER’in
Kumanda devre disi devre disi
midahalesi ile, Her iglev devre ACTIVE ACTIVE birakilmasi. IN3 | birakilmasi. IN3
ekran Uzerinde s DRIVER’in devre | DRIVER'in devre L ’ s Yeniden
. . . disidir (default) girisi kapal girisi acik .
F3 sinyali ile i3 digi birakilmasi. disi birakilmasi. dizenleme
F3 asla S A olarak + olarak + -
ACTIVE 8 IN3 girigi kapal IN3 girisi agik . ) blokajlari reset.
belirmez. yeniden yeniden
DRIVER devre olarak. olarak. 2 2
dist olur diizenleme diizenleme
¥ ’ blokajlari blokajlari
resetlenerek. resetlenerek.
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1.15.12 Set point P1 islev giris 2 diizenlemesi
12 parametresi sifirdan farkli bir degere yerlestirilmis oldugunda, giris 2 aracihig1 ile, diizenlenebilecek
iki set point'tan bir tanesinin se¢ilmesi miimkiindiir. Birincisi SP'dir. Ikincisi P1'dir.
1.15.1301: Cikis 1 islev diizenlemesi (“alarm etkin”)
1.15.1402: Cikis 2 islev diizenlemesi (“elektropompa mars halinde”)

Tablo 3 OUT1; OUT?2 dijital ¢ikislarina islevleri birlestiren parametrelerin tesis edilmesi

Parametre Deger
0 1 2 3
o1 Her iglev devre disidir. Her iglev devre disidir. Bloke edici hatalar halinde, Bloke edici hatalar
Kontak hep agik. Kontak hep kapali. kontak kapanir (default). halinde, kontak agilir.
. . Elektropompa mars halinde Elektropompa mars
02 Her islev devre disidir. Her islev devre disidir. iken, kontak kapanir halinde iken, kontak
Kontak hep acik. Kontak hep kapal.
(default). acihr.

1.16 GORUNTULEMELER

1.16.1 BASLICA BUYUKLUKLERIN GORUNTULENMESI
MODE erisim tuslari
Normal ¢aligma durumunda bulunuldugunda, MODE tusuna basilarak asagidaki biiyiikliiklerin
goriintiilenmesi elde edilir:
Fr: Giincel rotasyon frekansinin goriintiilenmesi (Hz olarak).
UP: Basincin goriintiilenmesi (bar olarak).
C1: Elektropompanin faz akiminin goriintiilenmesi (A). (A.D. M/T 1.0 haric)
AS: Kontrol iinitesine bagh oldugunda konfigiirasyonun goriintiilenmesi.
Rd: “ready” cihaz kontrol iinitesinde diizenlenen set point’e gore ayarlamaktadir.
rS: “reserve” cihaz yedek olarak konfigiire edilmis ve sadece diger makinelerin arizasi halinde
devreye girer.
dS: “disable” cihaz devre dis1 birakilmis ve hicbir durumda devreye girmez.
UE: Cihazin donatilmis oldugu yazilim versiyonunun goriintiilenmesi.
1.16.2 MONITOR GORUNTULENMESI
2 saniye boyunca SET ve — erisim tuslari

Normal ¢aligma durumunda bulunuldugunda, SET ve — tusuna basilarak asagidaki biiytkliiklerin
goriintiilendigi MONITOR islevine girilir:
(NOT: biiyiikliikleri gozden gecirmek i¢in MODE tusuna basiniz).
UF: Ani akisin goriintiilenmesi
ZF: Akis sifirimin goriintillenmesi
Uzerinde sifirin gergeklestirilmis oldugu akis detektoriiniin okumasinin goriintiilenmesi (elektropompa
hareket etmiyorken). Normal ¢alisma esnasinda, ACTIVE DRIVER bu parametreyi elektropompanin
kapatilmasini gergeklestirmek i¢in kullanacaktir.
FM: Maksimum rotasyon frekansinin goriintiilenmesi (Hz olarak)
tE: Gii¢ katlarinin 1sisinin goriintiilenmesi (°C olarak)
bt: Elektronik kart sicakliginin goriintiilenmesi (°C olarak)
GS: Running durumunun goriintiilenmesi

SP = SP basincimin korunmasi i¢in elektropompa ¢aligmakta.

P1 = P1 basicinin korunmasi igin elektropompa ¢alismakta (giris 2 aktif).

AG = “donma dnleme” i¢in elektropompa ¢aligmakta.
FF: Fault arsivinin goriintillenmesi (+ ve — tuslar1 alarmlara goz atmak i¢in)
Sistemin islemesi esnasinda meydana gelmis olan olast son 16 hatanin kapsanildig1 16 pozisyonlu bir
sira mevcuttur. — tusuna basildiginda, mevcut en eski hata iizerinde durulana kadar arsivde geri gidilir,
+ tusuna basildiginda, mevcut en son hata {izerinde durulana kadar arsivde ileri gidilir. Ondalik
noktasi, zaman sirasi ile meydana gelmis olan en son fault'u belirtir. Arsiv maksimum 16 pozisyon
icerir. Her yeni hata, en yenisine iligkin pozisyona yerlestirilir (ondalik nokta). On altincidan sonraki
her hata i¢in, sirada mevcut en eski hatanin silinmesi gergeklestirilir. Hatalarin argivi hi¢ bir zaman
silinmez sadece yeni hatalar meydana geldiginde giincellenir. Ne cihazin manuel bir reset’lenmesi ne
de kapatilmasi hatalarin arsivini silmez.
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1.17 MAKINE MANUEL MODUNA ERIiSiM

5 saniye boyunca SET, + ve — erisim tuslari
A Bu asama esnasinda ACTIVE DRIVER sisteminin tiim kontrolleri ve koruma sistemleri devre
disidir!

Tuslarin kullanimi

Basilmis tuslar Eylem
SET, + ve — Ekran MA gésterene kadar birkag saniye birlikte basiniz
+ Elektropompanin frekansini ve rotasyonunu artirir

- Elektropompanin frekansini ve rotasyonunu eksiltir

Asagidaki menlindn bir sonraki kalemine gegilir

FP = Deneme frekansinin manuelde (Hz) < ayarlanmig FS degerine diizenlenmesi
UP = Basincin géruntilenmesi (bar)

MODE C1 = Elektropompanin (A) faz akiminin gorintilenmesi

rt = Rotasyon yoninun diizenlenmesi

UF = Akisin goruntilenmesi

ZF = Akis sifirinin gorintilenmesi

MODE ve — Tuslar basili kaldiklar strece, elektropompa dizenlenmis hizda déner

MODE, —ve + | Elektropompa diizenlenmis frekansta galismaya devam eder
(2 saniye SET tusuna basilarak elektropompa kapatilabilir (bir ikinci kez SET tusuna basildiginda Manuel

boyunca) Mod menistinden gikilir)
SET ve — Elektropompanin rotasyon yonunu degistirir (sadece elektropompa islediginde etkin konumdadir)
SET Elektropompay! durdurmak veya manuel moddan ¢ikmak igin bu tusa basiniz.

Tablo 4 Tuslarin kullanin

1.17.1 rt: rotasyon yoniiniin diizenlenmesi
Manuel modda, i¢inde bulunulan kalemden bagimsiz olarak, ayni anda 2 saniye boyunca SET ve —
tuslarma basilarak her zaman rotasyon yoOniiniin ters ¢evrilmesi miimkiindiir, komut sadece
elektropompa c¢alistiginda etkindir.

1.17.2 Elektropompanin gecici calistirilmasi
Ayni anda MODE ve — tuslarina basilmasi, pompanin FP frekansinda harekete gegirilmesine neden
olur ve mars durumu tuglara basilana kadar siirer. Pompa mars durumunda iken ekran daha hizli yanip

soner.

1.17.3 Elektropompanin ¢alistirilmasi
Ayni anda MODE, — ve + tuslarina basilmasi, pompanin FP frekansinda harekete gecirilmesine neden
olur. Mars durumu, SET tusuna basilana kadar devam eder. Elektropompa ON oldugunda ekran hizl
sekilde yanip soner. Manuel modda SET tusuna basilmasi meniiden ¢ikilmasina neden olur, ancak
elektropompanin ¢alistiritlmis oldugu durumlarda tusa basilmasi sadece elektropompayr durdurur.
Elektropompa stop konumunda oldugunda SET tusuna basilmast meniiden ¢ikilmasina neden olur.

1.18 SISTEMIN GENEL RESETLENMESI
MODE, SET, + ve — erisim tuslari

Beslemeyi kesmeksizin cihazi yeniden ¢aligtirmak i¢in ayni anda 4 tusa birlikte basiniz: MODE, SET,
+ve —.

1.19 FABRIKA AYARLARINA GERi DONMESI

Ac¢ma esnasinda 2 saniye boyunca SET ve + erisim tuslari

Fabrika ayarlar1 Tablo 8: Default tablosunda gosterilmistir.
Fabrika ayarlarina geri donmek igin cihazi kapatin ve cihaz yeniden agilirken SET ve + tuglarina
basiniz ve basili tutunuz, sadece EE yazis1 belirdiginde iki tusu birakimiz.
Bu durumda ACTIVE DRIVER fabrika ayarlarina geri doner.
Ti{im parametrelerin diizenlenmesi sona erdikten sonra ACTIVE DRIVER normal islemeye geri doner.
Bu asamada, RC’nin etkin oldugu modellerde, motor akimi, fabrika default’1 olarak 0’a
ayarlanir; bu acidan elektropompay1 harekete gecirme girisimi derhal EC hatasinin olusmasim
meydana getirir. Kurucu goriintiilemesi ve diizenlemeleri meniisiine giriniz (5 saniye boyunca
MODE, SET ve — tuslar1) ve motorun dogru plaka akimim diizenleyiniz (rC: ).
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1.20 HATA VE DURUM SARTLARI

A

inverter, pompayi, motoru, besleme hattim ve inverterin kendisini korumaya yénelik koruma
sistemleri ile donatilmistir. Bir veya birden fazla koruma sistemi miidahalede bulundugunda, en
yiiksek dncelik sahibi olandan baglamak iizere durum derhal ekranda sinyallenir.
Hata tipine gore elektropompa kapanabilir ancak normal sartlar yeniden diizenlendiginde hata durumu
derhal ve otomatik olarak iptal olabilir veya bir yeniden diizenleme sonrasinda belirli bir siire sonra
iptal olabilir.
Su eksikliginden (bL) bloke olma, elektropompa motoru asiri akim (oC) sebebi bloke olma, ¢ikis
katlarinda asir1 akim (oF) nedeni bloke olma, ¢ikis terminali fazlar1 arasinda direkt kisa devre (SC)
sinyali durumlarinda, ayn1 anda + ve — tuslarina basilarak hata durumundan ¢ikilmasi denenebilir.
Hata durumunun devam etmesi halinde, arizayr meydana getirmis olan nedenin giderilmesi
saglanmalidir. Asirt sicaklik halinde koruma iki sekilde miidahalede bulunur.

— cok yiiksek bir sicakliga ulagildiginda bloke olma

— sicaklik arttiginda maksimum frekansin sinirlandirilmasi.
Diger tip koruma asagidaki aygitlar {izerinde uygulanmaktadir:

— gii¢ aygitlar,

— besleme kondansatorleri,

— basili devre.
Bu korumalar, potansiyel olarak tehlikeli bir sicakliga ulasildiginda miidahalede bulunur. Daha diisiik
bir giic dagitmak amaciyla FS maksimum rotasyon frekansini yavas yavas sinirlandirirlar.
Alarm sona erdikten sonra koruma otomatik olarak devreden ¢ikar ve normal ¢aligma sartlarina geri
dontiliir. Bu {i¢ korumadan bir tanesinin miidahalede bulunmasi veya bunlarin kombinasyonu FS
frekansint maksimum %20 boyutunda eksiltebilir.
Ug koruma sistemi bir hata mesajma neden olmazlar ve bu tiir mesaj olusturmazlar, ancak fault
arsivinde bir uyar1 meydana getirerek miidahale hakkinda bir bilgi izi tutarlar.
Gilg katlart {izerinde veya basili devre iizerindeki sicaklik bu sistem ile siirlandirilamaz ise, asiri
sicaklik sebebi bloke olma devreye girecektir.

S6z konusu bu korumalarin miidahaleleri esnasinda, beklenilenden daha alcak bir rotasyon
frekansi Fr goriintiilenebilir.

Fault arsivinde uyari

Ekran gorintileri Tanim
Lt Gii¢ aygitlari Gzerinde koruma sistemi miidahalesi sebebi uyari (tE>85°C)
LC Kondansatdrler Uzerinde koruma sistemi mudahalesi sebebi uyari
Lb Basili devre Uzerinde koruma sistemi midahalesi sebebi uyari (bt>100°C)

Tablo 5 Fault arsivinde uyar1

Hata ve durum sartlan

Ekran goriintuleri Tanim
bL Su eksikliginden bloke olma
bP Basing sensoru eksikligi sebebi bloke olma
LP Alcak besleme geriliminden bloke olma
HP Yuksek duzeltiimis gerilim sebebi bloke olma
ot Gl katlarinin asin isinmasindan bloke olma (tE>100°C)
ob Basili devre asin sicaklik sebebi bloke olma (bt>120°C)
oC Elektropompa motoru fazla akim sebebi bloke olma
oF Cikis katlarinda fazla akim sebebi bloke olma
SC Cikis terminali fazlari arasinda direkt kisa devre sebebi bloke olma
EC Nominal akim (rC) dizenleme eksikligi sebebi bloke olma
EOQ...E7 0...7 dahili hata nedeni bloke olma
F1 Giris 1 durumu sebebi bloke olma
F3 Giris 3 durumu sebebi bloke olma

Tablo 6 Hata ve durum sartlari
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1.20.1 bL: Su eksikliginden bloke olma
Akis olmadiginda sistem pompay1 kapatir. Ayar basincinin diizenlenen basingtan diisilk olmasi
hallerinde su eksikligi belirtilir.
Eger yanlislikla elektropompanin ikmal edebildigi maksimum basingtan daha yiiksek bir set point
basici diizenlenir ise, sistem, gercekte her ne kadar su eksikligi s6z konusu olmasa da, "su
eksikliginden bloke olma (bL)" durumunu sinyaller. Bu durumda kapanma basincini, normal olarak
kurulu elektropompanin basing yiiksekliginin 3/2'sini agmayan uygun bir degere indiriniz.

1.20.2 bP: Basing sensorii iizerinde ariza sebebi bloke olma
Inverterin basing sensorii mevcudiyetini algilamay1r basaramamasi halinde elektropompa bloke
pozisyonda kalir ve “bP” hatas1 sinyallenir. Bu durum problem algilanir algilanmaz devreye girer ve
dogru sartlarin yeniden diizenlenmesi halinde 10 saniye sonra otomatik olarak devreden ¢ikar.

1.20.3 LP-E1: Diisiik besleme gerilimi sebebi bloke olma
Hat gerilimi nominal degerin altina %20 oranindan azalirsa, inverter diisiik hat gerilimi sebebi bloke
olur. Yeniden diizenleme, terminaldeki nominal gerilim degerinin — %15 asti§inda, sadece otomatik
sekilde gerceklesir. Kablaj uygun olarak boyutlandirilmamigsa, stand by’da makine ile daha yiiksek
gerilimler Olciilse de, elektropompa calistirildiginda, bu blokaj meydana gelebilir.

1.20.4 HP: Yiiksek besleme gerilimi sebebi bloke olma
Hat geriliminin nominal degeri fazla agsmasi durumunda inverter yiiksek hat gerilimi sebebiyle bloke
olur. Yeniden diizenleme, terminaldeki gerilim normal bir degere yeniden ulastiginda, sadece otomatik
sekilde gerceklesir.

1.20.5 SC: Cikis terminali fazlar1 arasinda direkt kisa devre sebebi bloke
Inverter, “PUMP” ¢ikis terminalinin U, V, W fazlar1 arasinda meydana gelebilen direkt kisa devreye
karst bir koruma ile donatilmistir. Bu blokaj durumu bildirildiginde, mevcut kisa devreyi
diizenlemeniz ve dikkat ile kablajin ve genel olarak kurmanin biitiinliigiinii kontrol etmeniz tavsiye
edilir. Bu kontroller yapildiktan sonra, + ve — tuslarma aynmi anda basilarak islemenin yeniden
diizenlenmesi denenebilir, her haliikarda yeniden diizenleme, kisa devrenin meydana geldigi andan
itibaren 10 saniye gectikten sonra etki gosterir. Her kisa devre meydana geldiginde, bir olay sayaci
arttirilir ve kalici bellege (EEPROM) kaydedilir.
YUZUNCU KISA DEVREDEN SONRA, MAKINE KALICI SEKILDE BLOKE OLUR VE
ARTIK MAKINEYi DEBLOKE ETMEK MUMKUN OLMAYACAKTIR!

1.20.6 Hata durumunun MANUEL RESET'lenmesi
Hata durumunda operatdr, bir yeni deneme yaparak, + ve — tuslarina ayn1 anda basarak hatay resetleyebilir.
1.20.7 Hata durumlarinin otomatik olarak diizeltilmesi
Baz1 bozukluklar ve bloke olma durumlart i¢in sistem elektropompanin otomatik olarak yeniden
diizenlenmesi denemelerini gerceklestirir.
Asagidaki tablo, farkli bloke olma durumlari i¢in ACTIVE DRIVER tarafindan gerceklestirdigi islemlerin
sirasini gostermektedir.

Hata durumlarinin otomatik olarak diizeltilmesi

Ekran sinyali Tanmimlama Otomatik yeniden diizenleme sirasi
- Toplam 6 defa olmak Uizere her 10 dakikada bir deneme.
bL Su eksikliginden bloke olma |- Toplam 24 defa olmak (izere her 1 saatte bir deneme.
- Toplam 30 defa olmak lizere her 24 saatte bir deneme.
bP Basing sensorlu Uzerinde | - Dogru sartlarin yeniden saglanmasindan 10 saniye
ariza sebebi bloke olma sonra yeniden dizenlenir.
Lp Alcak besleme geriliminden |- Vn — %15'ten yiksek bir gerilime geri donuldiginde
bloke olma Vn — %20 yeniden diizenlenir.
HP Yuksek gerilim sebebi bloke |-Vn + %15’ten dusuk bir gerilime geri dénildiginde
olma, Vn + %15 yeniden duzenlenir.
Gug katlarinin asir

- Glg katlarinin isisi tekrar 70°C altina dustiginde

Ot Isinmasindan bloke olma den diizenleni
(tE>100) yeniden diizenlenir.

oB Basili devrenin asiri - Basili devre sicakhdinin 100°C’nin altina distiginde
Isinmasindan bloke olma yeniden duzenlenir.

OoC Fazla akimdan bloke olma |- Toplam 6 defa olmak Uizere her 10 dakikada bir deneme

Cikis katlarinda fazla akim
sebebi bloke olma

oF - Toplam 6 defa olmak Uzere her 10 dakikada bir deneme

Tablo 7 Hata durumlarinin otomatik olarak diizeltilmesi
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Tablo 8 Menii ve Default Degerleri

Default Menii ve Degerleri

Tammlama

Fabrika parametreleri

Normal ¢calismada ekran sinyalleri A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T1.0 | M/T2.2 | T/T3.0 | T/T5.5
Go Elektropompa mars durumunda
Sb Elektropompa bekleme durumunda
Kullanici goriintiileme ve diizenlemeleri
(2 saniye siire ile MODE ve SET tuslari)
SP Set point basincinin diizenlenmesi (bar olarak) Default: 3 bar 3,0 bar 3,0 bar | 3,0 bar | 3,0 bar
Kurucu goriintilleme ve diizenlemeleri
(5 saniye siire ile MODE ve SET ve — tuslari)

rC Elektropompanin nominal akiminin diizenlenmesi (A olarak) 0 0 0 0

rt Rotasyon yoniiniin diizenlenmesi 00 00 00 00
Fn Elektropompanin nominal rotasyon frekansinin diizenlenmesi (Hz 50 50 50 50

olarak)

od Calisma modunun diizenlenmesi 01 01 01 01

P Yeniden hareket i¢in basing diisiis diizenlemesi (bar olarak) 0,5bar | 0,5bar | 0,5bar | 0,5 bar
Ad Ara baglant1 i¢in adresin diizenlenmesi (komiitasyonlu birden ¢ok “. “. “ “.

elektropompali gruplar iizerinde gerekli)

Eb Booster etkinlestirmesi 02 02 02 02

Teknik servis goriintiileme ve diizenlemeleri
(5 saniye siire ile MODE ve SET ve + tuslar)

th Su eksikligi blokaj gecikme siiresinin diizenlenmesi (sn olarak) 10 sn 10 sn 10 sn 10 sn
T1 Diisiik basing sinyalinden sonra Running siiresi 2 sn 2 sn 2 sn 2 sn
T2 Kapatma durumlar iizerinde gecikme siiresi 10 sn 10 sn 10 sn 10 sn
GP PI orantisal katsay1 kazancinin diizenlenmesi 1,0 1,0 0,6 0,6

Gl PI entegral katsay1 kazancinin diizenlenmesi 1,0 1,0 1,2 1,2
FS Elektropompa rotasyonunun maksimum frekansinin diizenlenmesi 130 130 130 130

(Hz olarak)
FL Elektropompanin minimum rotasyon frekansinin diizenlenmesi (Hz 0 0 0 0
olarak)

Ft Algak akis esiginin diizenlenmesi 15 15 15 15
CM 2 elektropompali gruplar iizerinde komiitasyon yontemi 01 01 01 01
AE Anti blokaj/donma onleyici islevi etkinlestirme diizenlemesi 01 01 01 01

il Giris 1 iglev diizenlenmesi (samandira) 01 01 01 01

i2 Giris 2 islev diizenlenmesi (set point se¢imi) 01 01 01 01

i3 Giris 3 islev diizenlenmesi (enable) 01 01 01 01

Pl Yardimei set point (bar olarak) basincinin diizenlenmesi 2,5bar | 2,5bar | 2,5bar | 2,5 bar

- giris 2’ye bagl olarak -
ol Cikis 1 iglev diizenlemesi (default degeri: 2; islev: alarm tizerinde ON) 02 02 02 02
02 Cikis 2 iglev diizenlemesi (default degeri: 2; islev: mars tizerinde ON) 02 02 02 02
Baslica biiyiikliiklerin goriintiilenmesi (MODE tusu)
Fr Giincel rotasyon frekansinin goriintiilenmesi (Hz olarak)
UP Basincin goriintiilenmesi (bar olarak)
Cl Elektropompanin faz akiminin gériintiilenmesi (A olarak)
As Kontrol iinitesinden yonetilen inverter konfiglirasyonunun
goriintiilenmesi
UE Cihazin donatilmis oldugu yazilim versiyonunun goriintiilenmesi
EKRAN (2 saniye boyunca SET ve — erisim tuslari)
UF Akig gorilintiilenmesi

ZF Akis sifirinin goriintiilenmesi
FM Maksimum rotasyon frekansinin gériintiilenmesi (Hz olarak)

tE Gii¢ katlarimin 1sisinin gériintillenmesi (°C olarak)

bt Elektronik kart sicakliginin goriintiilenmesi (°C olarak)

GS Mars durumunun goriintiilenmesi

FF Hatalarimn ve blokajlarin arsivinin goriintiilenmesi
Manuel moda erisim (5 saniye boyunca SET, + ve — tuslari)

FP Manuelde deney frekansinin (Hz olarak) diizenlenmis < FS 40 40 40 40
degerine diizenlenmesi

UP Basincin goriintiilenmesi (bar olarak)

Cl Elektropompanin faz akiminin goriintiilenmesi (A olarak)

t Rotasyon yoniiniin diizenlenmesi
UF Akig goriintiilenmesi
ZF Sifir akiginin gériintiilenmesi

Sistem resetlenmesi (MODE, SET, + ve — tuslar)
7F Genel reset (resetten ¢ikildiginda ve yeniden ¢alistirildiginda ZF

belirir)
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Tammlama Fabrika parametreleri
Fabrika ayarlarimin yeniden diizenlenmesi A.D. A.D. A.D. A.D.
(acma esnasinda 2 saniye boyunca SET ve + tuslar) M/T1.0 | M/T22 | T/T3.0 | T/TS.5
EE Fabrika ayarlariim EEprom iizerinde yazilmasi ve yeniden
okunmast
Hata ve durum sartlari
bL Su eksikliginden bloke olma
bP Basing sensorii eksikligi sebebi bloke olma
LP-El Algak besleme geriliminden bloke olma
HP Yiiksek besleme geriliminden bloke olma
ot Gii¢ katlarinin agir1 1ssnmasindan bloke olma
oC Elektropompa motoru fazla akim sebebi bloke olma
oF Cikis katlarinda agir1 akim sebebi bloke olma
SC Cikis fazlar tizerinde kisa devre sebebi bloke olma
Nominal akim (rC) veya nominal frekans (Fn) diizenleme eksikligi
EC .
sebebi bloke olma
EO0...E7 Ighata 0...7
F1 Giris 1 Durum/Alarm
F3 Giris 3 Durum/Alarm
1.21 TIPIK PROBLEMLERIN COZUMU.
A.D. mesaji Olasi sebepler Coziimler
EC P9mp anmn - (r€) akumt rC parametresini diizenleyin.

diizenlenmemis
1-2) Pompay1 c¢aligirmaya hazirlaymm ve borunun icinde

1) Su eksikligi hava bulunmadigini kontrol ediniz. Emme diizeni ya da

bL 2) Pompa calistirilmak icin | filtrelerin tikali olmadigini kontrol ediniz. Pompa ile A.D.
hazirilanmamig arasindaki boru kirilmis olmadigini, boruda biiyikk su

3) Doniis yonii ters ¢evrilmis kagag1 bulunmadigini kontrol ediniz.

3) Déniis yoniinii, rt parametresini kontrol ediniz.
1) Yildiz veya iiggen baglanti semasini kontrol ediniz.
Déniis yoniinii, rt parametresini kontrol ediniz. Motorun
1) Motor gerekenden fazla akim | A.D.’nin besleyebildigi maksimum akim miktarindan fazla
OF emiyor akim emmedigini kontrol ediniz.

2) Pompa bloke olmus 2) Rotor veya motorun yabanci cisimlerin mevcudiyeti
sebebiyle bloke veya yavaglatilmis olmadigimi kontrol
ediniz. Motor fazlarinin baglantisin1 kontrol ediniz.

1) rC parametresini motor veri plakasinda belirtilen yildiz

1) Pompa akimi hatali bir sekilde | veya liggen baglant1 semast ile ilgili akima gore diizenleyin.

oC diizenlenmis (rC). Déniis yoniinii, rt parametresini kontrol ediniz.

2) Pompa bloke olmus. 2) Rotor veya motorun yabanci cisimlerin mevcudiyeti
sebebiyle bloke veya yavaglatilmis olmadigimi kontrol
ediniz. Motor fazlarinin baglantisini1 kontrol ediniz.

E1 veya LP 3 Bl'gign;glflngiilgésﬂ(ﬁsﬁmleri 1) Hat geriliminin dogru oldugunu kontrol ediniz.
. 2) Besleme kablolarinin kesitini kontrol ediniz.
meydana geliyor.
Ad parametresinin dogru sekilde diizenlendigini kontrol
Sb veya Go . - -
.. . ediniz. Arabaglanti kablosunun baglanmig ve hasara
yamp soner Komiinikasyon yok. ugramamig oldugunu kontrol ediniz. Konnektorlerdeki
pinlerde baglantilarin dogru oldugunu kontrol ediniz.
bP E:ssilllllﬁis. sensriiniin.  baglantist Basing sensorii kablosunun baglantisini kontrol ediniz.
SC Fazlar arasinda kisa devre. MotO{un iyi durumda bu.lu.ndugundan emin olun ve motor
ile baglantilar1 kontrol ediniz.

Tablo 9 Tipik problemlerin ¢oziimii.
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Slovensky

1.1 LEGENDA A VSEOBECNE INFORMACIE

UPOZORNENIA TYKAJUCE SA BEZPECNOSTI OSOB A PREDMETOV
Dalej uvadzame vyznam symbolov pouzivanych v tejto prirucke

NEBEZPECENSTVO
A Nebezpecenstvo poSkodenia na ukor osob alebo veci, pokial’ sa nedodrZiavaja

predpisané pravidla

2 URAZ S ELEKTRICKYM PRUDOM

Nebezpecenstvo trazu s elektrickym priudom, pokial’ sa nedodrZiavaji predpisané
pravidla

L lj Pred zadatim prace je potrebné dékladne sa oboznamit’ s touto priruckou

A Pred samotnou instalaciou je potrebné dokladne sa oboznamit’ s touto priruckou. InStalacia a
prevadzka maju zodpovedat’® bezpe¢nostnym predpisom platnych v State, kde je vyrobok
in§talovany, a maji byt’ vykonané na odbornej urovni.

A Nedodrzanie bezpecnostnych predpisov moéZe mat’" za nasledok ohrozenie zdravia Pudi a
poskodenie pristrojov a je dévodom zaniku akéhokol’vek naroku na vykonanie zarucnej opravy.

1.2 UPOZORNENIA

1.2.1 Odborni pracovnici

Odporucame, aby instaliciu vykonali opravneni a kvalifikovani pracovnici, ktori zodpovedaju

technickym poZiadavkam podl’a Specifickych predpisov upravujucich tuto oblast’.

Kwvalifikovanymi pracovnikmi st osoby, ktoré vd’aka vlastnému vzdelaniu, sktisenostiam a zaskoleniu,
znalosti suvisiacich noriem, predpisov a opatreni platnych na useku prevencie pracovnej urazovosti,
tak ako i prevadzkovych podmienok, opravnil pracovnik, ktory zodpoveda za bezpecni prevadzku
zariadenia, aby vykonavali akukol'vek nevyhnutni Cinnost a v ramci nej rozpoznali akékol'vek
nebezpecenstvo a predchadzali jeho vzniku (definicia vo vzt'ahu k technickému personalu podla IEC
60634) Bezpecnost’

1.2.2 Bezpecnost’

Vyrobok mozZzno pouzit’ iba vtedy, ak elektrické zariadenie zodpoveda bezpecnostnym
predpisom podla sustavy noriem platnych v §tate, kde je inStalovany (v pripade Talianska CEI
64/2).

Pre jednoduchost’ d’alej uvadzame pod nazvom ACTIVE DRIVER vsetky invertory, ktorych sa tato
prirucka tyka, ak su predmetné charakteristiky spolo¢né pre vSetky verzie.

1.2.3 Zodpovednost’
Vyrobca nezodpovedd za spravnu funkEnost vyrobku ACTIVE DRIVER ¢i pripadné Skody, ktoré
tento vyrobok sposobi, ak v fiom boli vykonané zédsahy, upravy, alebo ak bol pouzity mimo
odportc¢anej pracovnej oblasti ¢i v protiklade s ostatnymi nariadeniami uvedenymi v tejto prirucke.
Odmieta tiez kazdi zodpovednost’ za pripadna nepresnost’ v udajoch tejto prirucky, ak boli spdsobené
chybou tlace ¢i prepisom. Vyhradzuje si pravo vykonavat’ na vyrobkoch také upravy, ktoré uzna za
nevyhnutné ¢i uzito¢né bez toho, aby boli nepriaznivo ovplyvnené ich podstatné vlastnosti.

1.2.4 ZvlaStne upozornenia
Pred kazdym zasahom do elektrickej ¢i mechanickej Casti treba odpojit’ sietové napitie. Po

A odpojeni pristroja od zdroja napitia treba pockat’ aspoin pat’ minut. AZ potom ho mozZno
otvorit’. Hodnota napitia v kondenzatore medzil’ahlého okruhu na jednosmerny prud zostava
nebezpecne vysoka i po odpojeni sieového napitia.
St pripustné iba sietové pripojenia s pevnym kablovym vedenim. Pristroj treba uzemnit’ (IEC 536,
trieda 1, NEC a d’alSie suvisiace normy).

A Sietové a motorové svorky mézu dosahovat’ nebezpecné hodnoty napitia i vtedy, ked’ motor
stoji.
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1.3

A\
A

Za urcitych podmienok kalibrovania po vypadku siete sa méze konvertor automaticky spustit’.
Pristroj nemozno uvadzat’ do ¢innosti vtedy, ak je vystaveny priamemu slne¢nému ziareniu.

Tento pristroj nemozno pouzivat’ ako “mechanizmus POHOTOVOSTNEHO ZASTAVENIA” (pozri

EN 60204, 9.2.5.4).
POUZITIE

ACTIVE DRIVER je dodavany uZz predisponovany na instalaciu nasledujticich modelov:

ACTIVE DRIVER M/T: napdjany 1-fazovym vedenim, pilotuje elektrocCerpadld Standardnym

3-fazovym asynchronnym motorom 230 V.

— ACTIVE DRIVER T/T: napajany 3-fazovym vedenim, pilotuje elektroCerpadla Standardnym 3-

fazovym asynchrénnym motorom 400V.

TECHNICKE UDAJE A OBMEDZENIE PREVADZKY

AD.M/T1.0 |AD.M/T22 |AD.T/T3.0 |A.DT/TS5.5
Max. fazovy prid motora: 4,7A 10,5 A 7,5A 133A
Napiitie vedenia (+10% -20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Frekvencia vedenia: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Napiitie elektrického ¢erpadla: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Menovita frekvencia elektrocerpadla: 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz
Hmotnost’ zariadenia (bez obalu): 3,8 Kg. 3,8 Kg. 5Kg. 5Kg.
Pracovna poloha: akakol'vek akdkol'vek | smerom hore | smerom hore
Max. teplota kvapaliny: 50°C 50°C 50°C 50°C
Max. prevadzkova teplota: 60°C 60°C 60°C 60°C
Maximalny tlak.: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Rozsah regulacie tlaku: dala9 bar dalalSbar | dalalSbar | dalal5bar

Maximalne priestorové rozmery
(SxVxH):

22x28x18 cm

22x28x18 cm

22x28x18 cm

22x28x18 cm

Maximalny prietok: 300 I/min 300 I/min 300 l/min 300 1/min
Hydraulicka spojka na vstupe 1 4 vonkajsi | 1 %” vonkajsi | 1% vonkajsi | 1 %4” vonkajsi
kvapaliny: zavit zavit zavit zavit
Hydraulick4 spojka na vystupe 1 7” vnltorny | 1 2” vnatorny | 1 '5” vnutorny | 1 /2” vnutorny
kvapaliny: zavit zavit Zavit Zavit
Stupeii ochrany: IP 55 IP 55 1P 55 1P 55
Pripojitel’nost’: RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Ochrana pri chode za sucha: ANO ANO ANO ANO
Amperometricka ochrana: ANO ANO ANO ANO
Ochrana pred nadmernou teplotou: ANO ANO ANO ANO
Ochrana pred anomalnym napsjacim NIE ANO ANO ANO
napitim:

Skrat medzi vystupnymi fizami: ANO ANO ANO ANO

Tabul’ka 1 Technické udaje a obmedzenie prevadzky
1.5 ELEKTRICKE PRIPOJENIE NA ELEKTROCERPADLO
NEBEZPECENSTVO Riziko vyskytu elektrickych nabojov.

Pred vykonanim akychkol’vek vykonov inStalicie alebo udrzby odpojitt ACTIVE DRIVER od
napajacej siete a pockat’ minit pred zasahom do vnutornych ¢asti.

Ubezpedit’ sa, ¢i su vSetky svorky dokladne utesnené. ZvliStnu pozornost’ venovat’ svorke
uzemnenia.

Ubezpecit’ sa, ¢i su kabelové priechodky riadne utiahnuté tak, aby sa dodrZiaval stupein ochrany
IP55.

Preverit’ stav vSetkych prepojovacich kablov. Skontrolovat, ¢i vonkajsi plast’ nie je poskodeny. Motor
nainsStalovaného elektrického Cerpadla musi respektovat’ idaje z Tabul’ka 1.

Uzivatel'ské zariadenie pripojené k ACTIVE DRIVER M/T 1.0 nesmie presiahnut’ hodnotu fazového
napitia 4,7 A.

UZzivatel'ské zariadenie pripojené k ACTIVE DRIVER M/T 2.2 nesmie presiahnut’ hodnotu fazového
napétia 10.5 A.

Uzivatel'ské zariadenie pripojené k ACTIVE DRIVER T/T 3.0 nesmie presiahnut’ hodnotu fazového
napétia 7,5 A.

Uzivatel'ské zariadenie pripojené k ACTIVE DRIVER T/T 5.5 nesmie presiahnut’ hodnotu fazového
napétia 13,3 A.
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1.5.1 Pripojenie ¢erpadla pri modeloch A.D. M/T 1.0 a A.D. M/T 2.2
Napajacie napédtie nainstalovaného elektroCerpadla musi byt 230V (trojfaz.). Trojfazové elektrické
zariadenia maju zvycajne 2 druhy pripojenia — vid’ Obrazok 2 a vid’ Obrazok 1.

3~230V
Wzl U:z| Ve
U] Vil Wi
I
L L= Ls

Obrazok 2 Nespravne pripojenie Obrazok 1: Spravne pripojenie

Pri praci na 230V sa pouziva trojuholnikové pripojenie (mensie napdtie). Zvycajne ACTIVE DRIVER-y st
vybavené kablom na pripojenie k motoru.

Pri verziach bez kébla sa pripojenie realizuje na Stvorcestnej svorke ,,J4 (3 fazy + uzemnenie) s ozna¢enim
,,PUMP* a so §ipkou smerom na vystup. Kabel musi mat’ minimalny prierez 1.5 mm®.

1.5.2 Pripojenie ¢erpadla pri modeloch A.D. T/T 3.0 a A.D. T/T 5.5
Napajacie napitie nainstalovaného elektro¢erpadla musi byt 400V (trojfaz.). Preverit' pripajaci Stitok
pouzivaného motora, aby ste sa uistili, Ze sa dodrziavaji hore uvedené podmienky. Pri praci na 400V sa
zvycajne pouziva konfiguracia v tvare hviezdy pri Cerpadlach o vykone pod 5,5KW; pri vykonoch od 5,5
kW sa pouziva konfiguracia v tvare trojuholnika (riadit’ sa vzdy pokynmi uvedenymi na $titku alebo na
svorkovnici ¢erpadla).
Obrazok 3: pripojenia motora A.D. T/T — uvadza sa tabul’ka pripojeni, ktoré treba zabezpecit'.

Typické pripojenie pri zariadeniach o vykone pod Typické pripojenie pri zariadeniach o vykone od

5,5 KW 5,5 KW

Sangy 3~400 V N\ 3-680 V.,
W Ve

O e

N WZI U,IV,I "YO

1 4 4 ] . U Wi
U: Vil W o ? Q

2 )'i L L.I L! Ll1 /'—I L. \'!\

Obrazok 3: pripojenia motora A.D. T/T

Nespravne pripojenie uzemiiovacich vedeni ku svorke, ktora nie je uzeminovacia, méze
nenapravitePne poskodit’ cely pristroj!

Nespravne pripojenie napajacieho vedenia na vystupné svorky urcené na nabijanie moZe mat’ za
nasledok nenapravitel’'né poskodenie celého pristroja!

1.6 PRIPOJENIE K NAPAJACIEMU VEDENIU
ACTIVE DRIVER pripojit’ k napajaciemu vedeniu. Pri predlZovani napéjacieho kabla pouzivat’ kabel
s primeranym prierezom tak, aby sa obmedzil vypadok celkového napitia (napajanie + Cerpadlo) na
3%. Nikdy nepouzit’ kéble s prierezom pod 1,5 mm’
V pripade prediZzenia kablov invertora (napr. pri napajani ponorenych elektrickych &erpadiel), ak pride
k elektromagnetickému ruseniu, bude vhodné dodrZiavat’ nasledujice pokyny:

1.

2.
3.
4.

Preverit’ uzemnenie a pripadne pridat’ prvok na rozptylenie uzemnenia v bezprostrednej blizkosti
ACTIVE DRIVER-a.

Kable ulozit’ pod zem.

Pouzit’ tienené kable.

Nainstalovat’ nasledujice siet'ové filtre podl'a pokynov uvedenych v nasledujucej tabul’ke:
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Siet'ové filtre SHAFFNER ACTIVE DRIVER Pripojenie
Sietovy filter 25A Monoféza FN 2410-25-33 AD.=M/T 1.0, M/T 2.2 Filtre na pripojenie
Sietovy filter S0A Trojfaza FN 3270H-50-34 | A.D.=T/T 3.0, T/T 5.5 VSTUP A.D.

Sietovy filter OUT 10A Trojfaza

FN 5010-10-99

AD.=T/T3.0,M/T 1.0

Sietovy filter OUT 13A Trojfaza

FN 5010-13-99

AD.=M/T22

Sietovy filter OUT 18A Trojfaza

FN 5010-18-99

AD.=T/T5.5

Filtre na pripojenie
VYSTUP A.D.

VAN
VAN

1.7

A

Na to, aby siet'ovy filter spravne fungoval je nutné ho nainstalovat’ v blizkosti ACTIVE DRIVER!
ACTIVE DRIVER je uz vybaveny zariadeniami na zabezpecenie proti prudu. Ak je nainStalovany
magnetotermicky snimac na vedeni, tak tento ma mat’ vykon primerany na pouzité ¢erpadlo.

Sucastou pripojenia vedenia k pristroju ACTIVE DRIVER ma byt uzemnenie. Celkovy odpor
uzemnenia nema presiahnut’ 100 Ohm.

Odporicame nainstalovat’ spravne dimenzovany diferenciidlny vypina¢ na ochranu zariadenia, napr:
Trieda A (AS pri modeloch s trojfazovym napdjanim), s nastavitePnym rozptylovym priudom,
selektivny, chraneny pred nahodnym spustenim.

Automaticky diferencidlny vypina¢ musi byt’ ozna¢eny dvomi nasledujicimi symbolmi:

T —
nn -—-

HYDRAULICKE PRIPOJENIA

Na potrubie v hornej ¢asti pristroja ACTIVE DRIVER treba v kazdom pripade inStalovat’ spitny ventil.
Prevadzku pristroja neovplyvni skutocnost, ¢i je ventil inStalovany na sacom alebo privodnom potrubi.
Stcastou hydraulického spojenia medzi pristrojom ACTIVE DRIVER a elektrickym ¢erpadlom nemaju
byt zapojenia cez bo¢nik. Rozmery potrubia treba prisposobit’ inStalovanému elektrickému cerpadlu.

Obrazok 4

10
2 :
\ ) i
T
7 S
3 4 )
\
Komponenty systému
1 Expanzna nadoba
2 Manometer

3,12 Spétny ventil
4,11 Gulickovy ventil
59 Rychlospoj s natrubkom

6 Pripoj elektroCerpadla
7 Pripoj vedenia

8 Zariadenie AD

10 Filter

13 Cerpadlo

13

Pristroj ACTIVE DRIVER pracuje pri konStantnom tlaku. Takéto nastavenie je doleZité vtedy, ak je
hydraulické zariadenie v spodnej ¢asti systému vhodne dimenzované.

V zariadeniach s vel'mi Gzkym prierezom potrubi dochddza k stratdm z odporu, ktoré pristroj nedokaze
kompenzovat; v désledku tejto skutoCnosti je tlak konStantny na tomto mechanizme, nie vSak na
uzivatel'skom zariadeni.
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1.8

NEBEZPECENSTVO ZAMRZNUTIA: venovat’ pozornost’ miestu in§talicie ACTIVE DRIVER-a!
Prijat’ nasledujuce opatrenia:

Ak je ACTIVE DRIVER operativny, tak je ho absolitne potrebné adekvatne chranit’ pred mrazom a
ponechat’ ho stale napajany. Po jeho odpojeni z napdjania sa ochrana proti mrazu deaktivuje!

Ak ACTIVE DRIVER nie je operativny, tak sa odpori¢a odstranit’ napajanie, odpojit’ zariadenie od
potrubia a uplne vypustit’ vodu, ktora zostala vnutri.

Nestaci jednoducho odstranit’ tlak z potrubia, pretoze vnutri vzdy zostane voda!

VSEOBECNE CHARAKTERISTIKY

ACTIVE DRIVER je inovativhym systémom na Cerpadla, ktory udrzuje staly tlak pri meniacom sa toku,
pri¢om reguluje rychlost’ ¢erpadla.

Pristroj ACTIVE DRIVER pozostava z invertora, snimaca tlaku a snimaca toku.

ACTIVE DRIVER je vybaveny 3 vstupmi a 2 vystupmi.

Obrazok 5 uvadza schéma pripojenia vystupov - svorka J14.

Obrazok 6 uvadza schéma pripojenia na 2 ACTIVE DRIVER kvdli funkcii vymeny a dialogu.

Obrazok 7 uvadza schéma pripojenia vstupnych svoriek uzivatela J22.

Ref. FUNKCIA

L-N

MONOFAZA

R N re
TRIFAZA

S_T Pripojovacie svorky napéjacieho vedenia.

S

Pripojovacie svorky uzemnenia napajacieho vedenia.

U-V-W
TRIFAZA

Pripojovacie svorky trojfazového elektrického cerpadla.

S

> >

Pripojovacie svorky uzemnenia elektrického Cerpadla.

Napéjacia svorka: + 12V DC — 50 mA.

1
2=IN 3 Pripojovacie svorky vstupu i3 na riadenie vSeobecného aktivovania.
3=IN 2 Pripojovacie svorky vstupu i2 na vol'bu set point 1.
22 ——
J 4 Spolo¢na pripojovacia svorka I3 — I2
6=IN 1 Pripojovacie svorky vstupu il na ochranu proti chodu nasucho.
- Pripojovacia svorka: 0V DC (GND).
ol Pripojovacia svorka dial’kovo ovladaného poplasného zariadenia
J14 250 Vac — 6 A max odporové zataZenie — 3 A max induk¢éné zat'azenie
02 Pripojovacia svorka cerpadla pocas chodu
250 Vac — 6 A max odporové zatazenie — 3 A max indukéné zatazenie
Svorky pripojenia pre vzajomné pripojenie a vymenu a takisto na pripojenie s kontrolnou
jednotkou expanzie - vid’ Obrazok 6. ]
UPOZORNENIE: Pre kiable vzajomného pripojenia o dlzke vicSej ako 1 m sa odporuca
J9 pouzivat’ twistovaného kabla (s kritenymi dvojicami) — pouZit’ jednu dvojicu na pin 1 a 3

a druhu dvojicu na pin 2.
UPOZORNENIE: Dosledne reSpektovat’ postupnost’ prepojenia medzi oboma
zariadeniami! (vid’ obr. 2)
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1

o
02

AWON-=

J14
Obrazok 5 konektor J14 na vystupy O1 a O2

Pre funkénost' a programovanie vid® Tabulka 3 - UrCenie parametrov, ktoré priraduju funkcie k
digitalnym vystupom OUT1; OUT2

________________________________

ACTIVE : |
DRIVER | N | R IR [ N l SgE\E/E
Primarn CIE |2 = | :
y | 1 1 I S k d
. =1 N =1E ! ekundarny
X J9 - Jo |

Obrazok 6 Pripojenie medzi 2 ACTIVE DRIVER J9-J9

1.9 KLAVESNICA

Klaves MODE umoznuje prechod na nasledujuce polozky v ramci jednotlivych menu

SET Kléves SET umoziluje ukoncenie sucasného menu a navrat spat’ k hlavnému menu

Znizuje hodnotu sti€asného parametra (pokial’ je zmenitelny).
Pri kazdom stlaceni je hodnota veliina zobrazena pocas aspon 5 sektind; dalej je
parameter zobrazeny pocas 1 sekundy

Zvysuje hodnotu sucasného parametra (pokial’ je zmenitel'ny).
Pri kazdom stlaceni je hodnota veliCiny zobrazena pocas aspon 5 sekund; d’alej je
parameter zobrazeny pocas 1 sekundy

Pd

Po stlaceni tlacidla + alebo — je zvolena veli¢ina bezprostredne zmenena a uloZena do pamiite.
Pripadné vypnutie stroja (aj nahodné) pocas tejto fazy nespdsobi stratu prave nastaveného
parametra. Tlacidlo SET sliZi len na navrat k zobrazeniu stavu stroja. Na uloZenie prevedenych
zmien nie je nutné stlacit’ tlacidlo SET.
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Obrazok 7 - Priklad moZného pouzitia vstupov uzivatela -

PilotaZ s istym kontaktom

PilotaZ s vonkaj$im napitim

J2

N

Qo00000

N w s~ oo N

Cisty kontakt

]

J2

(]

Mostik

Cisty kontakt

Qo00000

a N w s oo N

_./

[
N
[

Mostik

Cisty kontakt

0000000

=

J22

Priklad: Pouzitie IN 1

Ked sa aktivuje IN 1, tak sa
elektroCerpadlo zablokuje a
signalizuje sa “F1”

Priklad: IN 1 by mohol byt pripojeny
na plavak.

ainjninininin

AN wW P o o N

&

Napajanie s
jednosmernym
napatim
(Max. 36V) alebo

striedavym

J2

N

napatim
(Max. 24Vrms)

Priklad: Pouzitie IN 2

Ked sa aktivuje IN 2, tak regulacny
tlak sa stane “P1”

(prepnutie aktivneho setpoint:
SP alebo P1)

0000000

= N w s~ oo N

&

Nap3janie s
jednosmernym

napatim

J2

(5]

(Max. 36V) alebo
striedavym
napatim
(Max. 24Vrms)

N w s oo N

Mostik

Priklad: Pouzitie IN 3

Ked sa aktivuje IN 3, tak sa
elektrocerpadlo zablokuje a
signalizuje sa F3

Priklad: IN 3 by mohol byt pripojeny
na bezpeclnostny presostat
S manualnym obnovenim.

0o0o00n

AN WP oo N

|
L

Napajanie s
jednosmernym
napatim
(Max. 36V) alebo
striedavym
napatim
(Max. 24Vrms)

Obrazok 7: Vstupy
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Pre funk¢nost’ a programovanie:
vid’ Tabulka 2 - Konfigurécia digitalnych vstupov IN1, IN2, IN3)

1.10 OPERACIE PRI PRVOM ZAPNUTI
Po spravnom vykonani operacii instalacie hydraulického a elektrického zariadenia sa mo6ze napajat
ACTIVE DRIVER.
Na displeji sa objavi text “ZF” a po niekol’kych sekundach sa ukaze chybova podmienka “EC”.
Na spustenie ACTIVE DRIVER-a je potrebné nastavit’ hodnotu pradu zo Stitku elektroCerpadla.
Zakladna nastavena frekvencia je S0Hz.
Nasledne su popisané niektoré kroky na nastavenie hlavnych parametrov a vykonanie prvého
spustenia:

1.11 NASTAVENIE MENOVITEHO PRUDU ,,rC*
,IC* je parametrom uréujiicim amperometrickit ochranu motora. Drzat’ sucasne stlacené tlac¢idla ,,MODE*
a,,SET* a ,— az pokym sa na displeji neobjavi ,,rC*.
Pomocou tlacidiel ,,+ a ,,-“ nastavit’ hodnotu podl'a pokynov uvedenych na §titku elektro¢erpadla.
Tato hodnota je menovitym pridom elektro¢erpadla vyjadrenym v Amperoch.

A Pri modeloch A.D M/T sa pouZiva priidova hodnota - trifiza 230V. Pri modeloch A.D. T/T sa pouZiva

prudova hodnota - trifaza 400V.
Ak je nastaveny parameter nizsi ako spravny parameter, tak sa pocas fungovania objavi chyba ,,0C* len ¢o
sa prekro¢i pocas urcitej doby nastaveny prud.
Ak je nastaveny parameter vysSi ako spravny parameter, tak zasiahne amperometrickd ochrana nespravne
nad bezpecnostnym prahom motora.

1.11.1 Nastavenie nominalnej frekvencie ,,Fn“
Z parametra ,,rC* stlacit’ raz tlac¢idlo MODE, na displeji sa objavi menovita frekvencia elektroc¢erpadla
»Fn“. Ak ju je nutné zmenit, stlacit’ ,,+* poc€as aspon 3 sekund a upravit’ ju pomocou tlacidiel ,,+“ a ,,-*.
Spravny udaj ,,Fn‘“ sa nachadza na §titku elektroCerpadla.

A Nespravna konfiguracia prevadzkovej frekvencie elektrického cerpadla moZe sposobit’ posSkodenie

samotného elektrického cerpadla.

1.11.2 Nastavenie smeru otiacania
Z parametra ,,Fn“ stlacit’ tlac¢idlo MODE na aktivovanie nastavenia pradu a frekvencie a prejst
k nasledujucej polozke ,rt“. V tomto momente je ACTIVE DRIVER pripraveny na spustenie.
Otvorit’ jeden privod na spustenie otacania elektrocerpadla.
Ak je smer otaCania spravny, tak prejst’ k nastaveniu tlaku Set Point; v opa¢nom pripade invertovat
zmysel ota¢ania motora pomocou tladidiel ,,+* a ,,-* (funkcia je aktivovana aj pri zapnutom motore).
1.11.3 Nastavenie tlaku setpoint-u
Drzat' sucasne stlacené tlacidla MODE a SET az pokym sa neobjavi na displeji ,,SP“. Za tychto
podmienok umoznuju tlac¢idla ,,+“ a ,,-* zvysit’ alebo znizit’ hodnotu poZzadovaného tlaku.
Stlacit’ SET na navrat do stavu normalneho fungovania.

1.12 FUNGOVANIE: MENU

Dalej uvadzame dostupné menu v ACTIVE DRIVER-i, vratane vietkych poloZiek v nich obsiahnutych.

Ak pride pocas tejto fazy k chybe ¢i poruche, displej sa nemeni. Podl’a toho, o aky druh chyby ide,
A elektrocerpadlo sa mézZe aj vypnit. Avsak je eSte stale mozné uskuto¢nit’ poZzadovani Kkalibraciu. Na

identifikaciu druhu chyby, ku ktorej prislo, vrat’te sa k reZimu, kde sa zobrazuje stav fungovania (a

to stlacenim tlacidla SET). Moézete aj skisit’ obnovit’ sic¢asnym stla¢enim ,,+“ a ,,-%.

1.13 FUNGOVANIE: MENU PARAMETROV PRE UZIVATELA
Pristupné tlacidla ,,MODE* a ,,SET* pocas 2 sekind

1.13.1 SP: Nastavenie tlaku setpoint-u (v bar)
Pocas riadnej prevadzky drzat’ tlacidla ,,MODE* a ,,SET* sucasne stlacené dovtedy, kym sa na displeji
nezobrazi ,,+“ a ,—; teraz mozno zvysit’ a znizit’ hodnotu ziadaného tlaku.
Stav riadnej prevadzky moZzno obnovit’ stlacenim tlacidla ,,SET*.

A Okrem prevadzkového tlaku umoziuje ACTIVE DRIVER nastavit’ i dalSiu hodnotu:
»I'P*: vyjadruje zniZenie tlaku vzhP’adom na SP, ktoré zapricini spustenie ¢erpadla.
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1.14 FUNGOVANIE: MENU PARAMETROV PRE INSTALATER
Pristupné tlacidla ,,MODE* a ,,SET* pocas sekund

Pocas riadnej prevadzky drzat’ tlacidla ,MODE® a ,SET“ a ,,-“ suCasne stlacené dovtedy, kym sa na
displeji nezobrazi ,,rC*. Tla¢idlami ,,+“ a ,.— teraz mozno zvysit' a znizit hodnotu ziadané¢ho tlaku;
tlacidlom “MODE” prejdeme na nasledujuci parameter, a to cyklickym spésobom. Stav riadnej prevadzky
mozno obnovit’ stla¢enim tlac¢idla ,,SET*.

1.14.1 rC: Nastavenie menovitého pridu elektrického cerpadla
Tento parameter musi byt stanoveny ako rovnajuci sa prudu na S$titku motora (v Ampéroch)
v konfiguracii, v ktorej je pouzivany (napajanie 230V pri A.D.M/T — napajanie 400V pri A.D.T/T).

1.14.2 Fn: Nastavenie menovitej frekvencie
Tento parameter definuje menovita frekvenciu elektrocerpadla; stlacit’ tlacidlo ,,+* pocas aspon 3 sekund
na zmenenie vopred nastavenej hodnoty.

Frekvencia musi byt’ vZdy nastavena v stilade s pokynmi uvedenymi na $titku s idajmi (na motore
elektrocerpadla).

1.14.3 rt: Nastavenie smeru otacania
Mozné hodnoty: 0 a 1
Ak smer otacania elektrického ¢erpadla nie je spravny, mozno ho zmenit’ Upravou tohto parametra,
a to aj pri zapnutom motore.
V pripade, ak nie je mozné smer ota¢ania motora zistit, tak je potrebné dodrzat’ nasledujici postup:
— Zacat’ s pouzivanim a zistit’ frekvenciu (parameter Fr) a prud (parameter C1).
— Bez toho, ze by doslo k zmene odberu, zmenit’ parameter rt a opat’ zistit’ frekvenciu Fr a prad
Cl.
—  Spravny parameter rt je ten, ktory pri rovnakom odbere vyzaduje nizSiu frekvenciu Fr a nizsi
prad C1.
1.14.4 od: Nastavenie prevadzkovych reZimov ACTIVE DRIVER-u

Tento parameter mo6ze mat’ hodnoty 1 a 2. Pristroj vychadza z vyrobného zavodu v primeranom rezime na
vicsine zariadeni. V pripade oscilacii v tlaku, ktoré nemozno stabilizovat pomocou parametrov GI a GP,
prejst’ na rezim 2.

1.14.5 rP: Nastavenie poklesu tlaku pre opéitovné spustenie
Vyjadruje pokles tlaku (bar), ktory spdsobi opétovné spustenie elektrocerpadla.
,IP“ mdze byt nastavené od min. 0,1 baru do max. 1,5 baru.
»IP“ je vybaveny systémom obmedzovania v zavislosti od kombindcie hodnoty SP tak, aby bol
v kazdom pripade minimalny tlak opdtovného spustenia rovny 0,3 baru.
Poznamka: V pripade chodu spolu s kontrolnou jednotkou tento parameter nesmie byt’ zmeneny,
ked’Ze je riadeny vyluéne regulacnym systémom. AK pride k strate komunikacie, rP ziska znovu svoj
vyznam tak, Ze sa automaticky obnovi hodnota v pamiti (d’alSie informacie najdete v navode
kontrolnej jednotky).

1.14.6 Ad: Nastavenie adresy pre vzajomné prepojenie

Vdaka systtmu ACTIVE DRIVER je mozné realizovat pretlakové skupiny zlozené z viacerych

ACTIVE DRIVER-ov, s dozorom alebo bez dozoru kontrolnej jednotky.

Adresa Ad mé6ze mat’ nasledujuce hodnoty: ,,- -, 1, 2 a 3 — d’alej uvadzame ich vyznam

.- - komunikacia dezaktivovana.

,»1¢ tak sa nominuje ACTIVE DRIVER sekundarny.
2 tak sa nominuje ACTIVE DRIVER priméarny .
»3° komunikuje sa s kontrolnou jednotku. (okrem A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb: Aktivovanie boostera
Ked st dva ACTIVE DRIVER navzajom prepojené, tak madme moZznost' sucasne aktivovat’ dve
elektrické cerpadla, a to v pripade, Ze iba jeden ACTIVE DRIVER nie je schopny uspokojit’ pouzivanie.
Eb=1: Rezim Cinnosti leader-booster je dezaktivovany, a preto bude aktivne vzdy len jedno
cerpadlo naraz. Ak pocas Cinnosti elektrické cerpadlo leader nie je schopné uspokojit
pouzivanie, tak sa nespusti elektrické Cerpadlo booster.
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Eb=2: Rezim ¢innosti leader booster je aktivovany, a preto mézu byt aktivne sucasne 2 elektrické
cerpadla. Ak pocas Cinnosti elektrické cerpadlo leader nie je schopné uspokojit’ pouzivanie,
tak sa spusti aj elektrické ¢erpadlo booster, ktoré bude pracovat’ pri maximalnej frekvencii,
zatial’ ¢o zariadenie leader bude pokracovat’ v modulovani frekvencie rotacie v zavislosti od
pouzivania.

1.15 FUNGOVANIE: MENU PRE TECHNICKY SERVIS
Pristupné tlacidla ,, MODE* a ,,SET* pocas S sekiind

1.15.1 tbh: Nastavenie latetnej doby zablokovania kvéli nedostatku vody
Nastavenie latetnej doby zablokovania (kvoli nedostatku vody) umoziuje zvolit’ ¢as (v sekundach) ktory
potrebuje systém na to, aby signalizoval, ze v elektrickom Cerpadle chyba voda. Tento parameter sa
moéze vhodné zmenit, ak je zname oneskorenie medzi okamihom zapnutia elektrického Cerpadla a
okamihom skuto¢ného zaciatku dodavky.

1.15.2 t1: Prevadzkovy ¢as po hlaseni nizkeho tlaku (kiwa)
Tento ¢asovy interval je aktivny len vtedy, ked’ je vstup il nastaveny na 3 alebo 4.
Ak je nizky tlak signalizovany na vstupe i1, ACTIVE DRIVER ¢aka pocas doby tl a potom sa zastavi,
priCom sa zobrazi F1. K obnoveniu méze prist’ automaticky po navrate tlaku alebo manudlne sti¢asnym
stlaenim + a -.

1.15.3 t2 : Oneskorenie v ramci podmienok vypnutia.
Nastavenie oneskorenia v rdmci podmienok vypnutia umoznuje zvolit' ¢asovy interval, pocas ktorého
ACTIVE DRIVER vypina ¢erpadlo od toho okamihu, ked’ sa vyskytli podmienky vypnutia (v sekundach).
POZNAMKA': ak sa pouZivaji ACTIVE DRIVER-y konfigurované na komunikiciu a nastavené na
opitovné spustenie podPa noriem Kiwa, presostat minimalnej hodnoty musi byt pripojeny (pri

A obidvoch invertoroch) na vstup 1; parametre ,,il“, ,,t1* e ,,t2* musia by’ manuilne nastavené na

rovnaki hodnotu.

1.15.4 GP: Nastavenie zvi¢Senia proporcionilneho koeficientu PI
Pri takmer akomkolvek celkovom usporiadani zariadeni je parameter GP, ktory nastavil
vyrobca, optimalny. Ak sa vak vyskytnu problémy s regulaciou, mozno toto nastavenie upravit. Mozno
informativne konstatovat’, Ze napr. vel'ké vykyvy tlaku ¢i pomalu reakciu systému na zmeny tlaku mozno
kompenzovat’ vysokymi hodnotami Gp. Na druhej strane, ak ddjde k “vibraciam” tlaku (teda k extrémne
rychlym vykyvom tlaku okolo hodnoty set point), bude mozné samotné vibracie odstranit’ znizenim
hodnoty GP.

1.15.5 GI: Nastavenie zvicSenia integralneho koeficientu PI
Integralny koeficient treba zvysit, ak je zariadenie malo pruzné, alebo nedochadza k Ziadnej expanzii.
Naopak, pri zariadeniach s tvarovatel'nym potrubim ¢i s oneskorenim (vplyvom velkej vzdialenosti) medzi
elektrickym cerpadlom a pristrojom ACTIVE DRIVER treba integralny koeficient zniZit'.

Aby bola regulacia tlaku ucinna, treba vo vSeobecnosti upravit’ jednak GP, ako i GI. Uvedené
dva parametre, ktoré su doleZité z hI’adiska optimalnej regulacie, maji byt’ savzt’azné.

Typickym prikladom zariadenia, kde treba zniZit GI a GP je zariadenie, pri ktorom je invertor

A d’aleko od elektrocerpadla. V pripade vzdialenosti medzi cerpadlom a invertorom nad 60m treba GI
a GP znizit’ o polovicu.

1.15.6 FS: Nastavenie maximalnej frekvencie otacania elektrocerpadla

ACTIVE DRIVER umoznuje kratke doby napajania elektrocerpadla pri vyssej frekvencii, ako je menovita
frekvencia a postara sa pri tom o obmedzenie maximalnej frekvencie smerujucej do elektroCerpadla v
pripade prilisné¢ho zvySenia teploty.
je teda dosiahnutel’'na pri studenom motore a znizuje sa az po Fn (menovita frekvencia) pri zvySovani
teploty vinuti.
ACTIVE DRIVER umoznuje okrem toho nastavit maximalnu prevadzkovu frekvenciu nizsiu, ako je
menovita frekvencia Fn. V takomto pripade, za akychkol'vek podmienok regulacie, elektrocerpadlo
nebude nikdy pilotované s vyssou frekvenciou, ako je nastavena menovita frekvencia.
Maximalna FS sa rovna Fn +20%, kdeZto minimalna FS sa rovna Fn —20%.
FS sa automaticky prispdsobi Fn vzdy, ked’ sa nastavi nova hodnota Fn.

A Pri zvySovani napajacej frekvencie davat’ pozor, aby sa neprekrocil max. fazovy prud motora; v
opacnom pripade hrozi riziko zablokovania pre nadprud koncoviek oF.
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1.15.7 FL: Nastavenie minimalnej frekvencie

Prostrednictvom FL sa nastavi minimalna frekvencia, pri ktorej sa otaca elektroerpadlo. Minimalna hodnota,
ktori moéZe nadobudnut’ je 0 Hz, maximalna hodnota je 80% z Fn. Ak napr. Fn=50Hz, FL moze byt
regulovana v rozmedzi OHz a 40Hz. FL sa automaticky prisposobi Fn vzdy, ked’ sa nastavi nova hodnota Fn.

1.15.8 Ft: Nastavenie hranice nizkeho toku
Systém ACTIVE DRIVER je vybaveny snimacom toku. Pravidelne pri vypnutom elektrocerpadle sa vykonava
znovu kalibrovanie nulovej hodnoty toku (ZF). ACTIVE DRIVER vypne elektrické ¢erpadlo, ked” snimany tok
je pod ,Ft«.

1.15.9 CM: Metéda vymeny
Ak dva ACTIVE DRIVER su vzdjomne prepojené, aby fungovali na vymenu, tak si je mozné vybrat z dvoch
odlisnych stratégii na striedanie zapinania oboch elektrickych cerpadiel.
CM = 0 : ACTIVE DRIVER primarny je vzdy lidrom pri regulacii a ACTIVE DRIVER sekundarny pdsobi ako

booster (ak Eb = 2) alebo ako rezerva (ak Eb = 1). Ak sekundarne zariadenie zostane nepouzité 23

hodin, tak sa stane lidrom az pokym sa nedosiahne minuta regulacie. Ak pocas ¢innosti nie je hlavné

elektrické Cerpadlo schopné uspokojit’ pouZivanie a sekundarne elektrické cerpadlo je nastavené ako
booster (Eb=2), tak sekundarne zariadenie bude pracovat’ s maximalnou frekvenciou, zatial' ¢o hlavny

ACTIVE DRIVER bude pokracovat’ v modulovani frekvencie rotacie v zavislosti od pouzivania. Ak

sa pouzivanie znizi, tak zariadenie booster sa vypne, zatial ¢o hlavné zariadenie pokracuje v

regulovani.

CM =1 : ACTIVE DRIVER primarny a sekundarny sa striedaji v ulohe lidra regulacie. K vymene dojde vzdy,

ked ACTIVE DRIVER ide do rezimu stand by alebo tak ¢i tak po 2 hodinach nepretrzitej ¢innosti. Ak

pocas ¢innosti nie je hlavné elektrické erpadlo schopné uspokojit’ pouzivanie a sekundarne elektrické
¢erpadlo je nastavené ako booster (Eb=2), tak sekundarne zariadenie bude pracovat’ s maximalnou

frekvenciou, zatial’ o hlaviny ACTIVE DRIVER bude pokracovat’ v modulovani frekvencie rotacie v

zévislosti od pouzivania. Ak sa pouzivanie znizi, tak hlavné zariadenie prejde do rezimu stand by a

stane sa boosterom (vypnuté), zatial' o zariadenie booster sa stane lidrom (a prejde do regulacie pri

premenlivej rychlosti).

Pri kazdom z oboch rezimov vymeny plati, ze v pripade, ked’ jedno zo zariadeni ma havariu, tak druhé zariadenie sa
stane lidrom a vykonava regulaciu pri konstantnom tlaku az do jeho maximalneho dostupného vykonu.

1.15.10 AE : Aktivovanie funkcie proti zablokovaniu/proti zamrznutiu

Tato funkcia sluzi na to, aby nepriSlo k mechanickému zablokovaniu v pripade dlhSej odstavky, resp. pri nizkych
teplotach; funkcia je aktivovana tak, Ze sa spusti otacanie elektrocerpadla. Pri aktivovanej funkcii (ak zariadenie

meria prili§ nizku teplotu s rizikom zamrznutia) sa automaticky zacne otacat’ elektrocerpadlo pri nizkom pocte
otacok. Udrzovanie vody v pohybe znizuje riziko zamrznutia cerpadla. Aj pokial’ ide o samotné zariadenie, plati

to, ze rozptylenim energie dojde k znizeniu rizika prasknutia sposobeného mrazom. Ak je vSak teplota

v bezpecnostnom rozsahu, dlhSia odstavka méze aj tak viest k zablokovaniu mechanickych komponentov

v pohybe, resp. spdsobit’ vytvorenie usadenin vo vnutri ¢erpadla; aby sme sa tomu vyhli, kazdych 23 hodin
vykonava ¢erpadlo jeden cyklus odblokovania.
1.15.11 Nastavenie pomocnych digitalnych vstupov IN1; IN2; IN3 pomocou parametrov il;
i2; i3

Tato funkcia je priradend kazdému z digitdlnych vstupov IN1; IN2; IN3 a mozno ju aktivovat ¢&i upravit
prostrednictvom parametrov il; i2; i3.

Tabul’ka 2 - Konfiguracia digitalnych vstupov IN1, IN2, IN3

Parameter Hodnota
0 1 2 3 4 5
Spustenim
ovladacieho Istenie proti Istenie proti ex\t/esrt:gho ex\t/esrt:gho
mecr;agtlgmu sa Kazda funkcia je C:;g)?gnt;zi C:;%%Jn%zi presostatu presostatu
ysten . deaktivovana P . P . minimalnej minimalnej
zablokuje a i1 F1 sa nikdy kvapaliny, kvapaliny, hodnoty hodnoty --
spusti sa nezobrazi pricom vstup IN1 | pri€om vstup IN1 normalne normalne
poplasny signal. ' je uzatvoreny je otvoreny otvoreny uzatvoreny
Na displeji sa . . 2 L
zobrazi F1. Normy Kiwa Normy Kiwa
Po spusteni Kazda funkia je | S8t PoINtaktivy | o oint aktivny
ovladacieho . , =P1. ~
) ) . deaktivovana =P1.
mechanizmu je i2 . Vstup -- -- --
) . F2 sa nikdy ; Vstup
set point aktivny ; IN2 je . .
_ nezobrazi. . IN2 je otvoreny.
=P1. uzatvoreny.
Po spusteni . . Deaktivovanie | neytivovanie
ovladacieho Kazda funkciaje | prmrovar'® | Deaktivovanie | ACTIVE ACTIVE
mechanizmu sa deaktivovana ACTIVE ACTIVE DRIVER. DRIVER
ACTIVE " DRIVER : Reset blokov
i3 (default) : Vstup
DRIVER o) Vstup DRIVER. IN3 je Vstup obnoveni.
deaktivuie. Na F3 sa nikdy . Vstup . IN3 je otvoreny
e nezobrazi. IN3 je IN3 je otvoreny uzatvoreny + | o et blokov
displeji sa uzatvoreny. : reset blokov )
zobrazi F3. obnoveni.

obnoveni.
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1.15.12 Nastavenie ,,setpoint® P1 - funkcia na vstupe 2
Ked je hodnota parametra i2 ind nez 0, prostrednictvom vstupu 2 mozno zvolit jeden z dvoch
nastaviteI'nych setpoint-ov. Prvy z nich je SP, druhy P1.

1.15.13 O1: Nastavenie funkcie na vystupe 1 ( “alarm aktivovany” )

1.15.14 O2: Nastavenie funkcie na vystupe 2 ( “elektrocerpadlo v chode )

Tabul’ka 3 - Uréenie parametrov, ktoré prirad’uju funkcie k digitilnym vystupom OUT1; OUT2

Parameter

Hodnota

0 1 2 3

Kazda funkcia je
deaktivovana. Kontakt je
stale uzatvoreny.

Kazda funkcia je
(o) deaktivovana. Kontakt je
stale otvoreny.

V pripade vyskytu chyb,
ktoré systém zablokuju, sa
kontakt uzatvori (default).

V pripade vyskytu chyb,
ktoré systém zablokuju,
sa kontakt otvori .

Kazda funkcia je Kazda funkcia je Ked je elektrické

Ked je elektrické ¢erpadlo

deaktivovana. Kontakt je deaktivovana. Kontakt je 1 . Cerpadlo
02 . . . . v ¢innosti, kontakt sa - !
stale otvoreny. stale uzatvoreny. . v ¢innosti, kontakt sa
uzatvori (default). otvori

1.16 ZOBRAZENIE

1.16.1 ZOBRAZENIE HLAVNYCH VELICIN

Pristupné tlacidla ,, MODE*
V stave riadnej prevadzky sa po stlaceni tla¢idla MODE zobrazia nasledujtice veliciny:
Fr: Zobrazenie aktualnej frekvencie otacania (Hz).
UP: Zobrazenie tlaku (bar).
C1: Zobrazenie fazového prudu elektrického cerpadla (A). (okrem A.D. M/T 1.0)
AS: Zobrazenie konfiguracie pri pripojeni ku kontrolnej jednotke.
Rd: ,,ready* zariadenie reguluje podl'a setpoint-u nastavené¢ho na kontrolnej jednotke.
rS: ,,reserve® zariadenie je konfigurované ako rezerva a zasahuje len v pripade poruchy v inych strojoch
dS: ,,disable* zariadenie nie je aktivované a nikdy nezasahuje.
UE: Zobrazenie verzie softwaru, ktoré je sicast'ou vybavenia pristroja.

1.16.2 ZOBRAZENIE NA OBRAZOVKE

Pristupné tlacidla ,,SET* a ,,— pocas 2 sekiind

V stave riadnej prevadzky mozno stlacenim klavesu ,,SET* a ,,— sa pristupuje k funkcii MONITOR,
kde sa zobrazuju nasledujuce veliCiny:
(NB: veli¢inami sa mozno v rychlosti presuvat’ stlacenim klavesu MODE)
UF: Zobrazenie okamZitého toku.
ZF: Zobrazenie nulového toku
Zobrazenie zameriavania prostrednictvom snimaca tlaku, ktoré bolo vynulované (pri vypnutom
elektrickom cerpadle). PocCas riadnej prevadzky pouziva ACTIVE DRIVER tento parameter pri
vypinani elektrického Cerpadla.
FM: Zobrazenie maximalnej frekvencie ota¢ania (v Hz)
tE: Zobrazenie teploty koncovych bodov/snimacov vykonu (v °C)
bt: Zobrazenie teploty elektronickej dosky (v °C)
GS : Zobrazenie stavu running

SP = cerpadlo v ¢innosti na udrzanie tlaku ,,SP*.

P1 = cerpadlo v Cinnosti na udrzanie tlaku ,,P1¢ (vstup 2 aktivny).

AG = erpadlo v ¢innosti pre ,,protizamrznutie®.
FF: Zobrazovanie historickych udajov o chybach (,,+“ e ,,— na rychle prehliadanie poplasnych
signalov)
Je k dispozicii rad 16 pozicii, ktory méze obsahovatt 16 pripadnych chyb zistenych pocas prevadzky
systému. Po stlaceni tlacidla ,,— mozno chybami listovat’ v ¢ase az po najstarSiu zaznamenanu chybu;
stlatenim tlacidla ,,+ sa chyby v Case zobrazujii az po najnovsiu zisteni chybu. Desatinna ¢iarka
oznacuje poslednu chybu, ktord bola zistena v Case. Historické tidaje obsadzuju najviac 16 pozicii.
Kazda dalSia chyba sa umiestiiuje do pozicie, ktora zodpoveda najnovSiemu zdznamu (desatinna
¢iarka). Kazdou chybou nasledujiicou po Sestnastej chybe dojde k vymazaniu najstarSiecho zaznamu v
rade. Casové zaznamy chyb sa nikdy nevymazu, po zisteni novych chyb dojde iba k ich aktualizacii.
Manualne restartovanie ani vypnutie pristroja nevymaze ¢asové zaznamy chyb.
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1.17 PRISTUP K MANUALNEMU REZIMU STROJA

Pristupné tlacidla ,,SET* a ,,+“ a ,,— pocas 5 sekund

Pocas tohto kroku sui vSetky kontroly i ochranné systémy pristroja ACTIVE DRIVER
deaktivované!

Pouzitie tlacidiel

Stlacené tlacidla

Cinnost’

»SET“ a ,+“ a,— | Stlacat ich zaroven dovtedy, kym sa na displeji nezobrazi MA
e Zvysi frekvenciu a ota€anie elektrického Cerpadla
e Znizi frekvenciu a otacanie elektrického Cerpadla
Prejde sa k dal$ej polozke nasledujuceho menu
FP = Nastavenie skusobnej frekvencie v manualnom rezime (Hz) < nastavenej hodnoty FS
UP = Zobrazenie tlaku (bar)
,»MODE*“ C1 = Zobrazenie fazového prudu elektrického ¢erpadla (A)
rt = Nastavenie smeru ota¢ania
UF = Zobrazenie toku
ZF = Zobrazenie nulového toku
»,MODE"“ a ,— | Elektrické Cerpadlo sa otaga pri nastavenej frekvencii, az pokym su klavesy stlatené
»MODE" a ,— a | Elektrické ¢erpadlo zostane v &innosti pri nastavenej frekvencii
e ElektroCerpadlo méze byt vypnuté stlacenim ,SET* (dalSim stlacenim ,SET*“ sa ukon&i menu
(po€as 2 sek.) | manualneho reZimu)
»OET" e —* Meni smer otaania elektroCerpadla (aktivované len pri elektroCerpadle v Cinnosti)
»OET Stlacit ho na zastavenie elektroCerpadla alebo na ukon&enie manualneho rezimu

Tabulka 4 Pouzitie tla¢idiel

1.17.1 rt: nastavenie smeru otacania
V ramci manudlneho rezimu, nezévisle na polozke, na ktorej sa nachadzame, je vzdy mozné

invertovat’

smer otacania sucasnym stlacenim tlacidiel ,,SET“ a ,— podas 2 sekund; povel je

aktivovany len pri elektrocerpadle v chode.

1.17.2 Docasné spustenie elektrocerpadla
Stcasné stlacenie tlacidiel ,,MODE®“ ¢ “~” vyvola spustenie elektrocerpadla s frekvenciou FP a stav
chodu zotrva az pokym nebudu stlacené tlacidla. Ked’ je elektro¢erpadlo v chode, tak displej rychlejsie

blika.

1.17.3 Spustenie elektrocerpadla
Stcasné stlacenie tlacidiel ,,MODE“ a ,— a ,,+“ vyvola spustenie elektro¢erpadla s frekvenciou FP.
Chod zotrva az pokym nebude stlacené tlacidlo , MODE*. Ked’ je elektrocerpadlo v chode, tak displej
rychlo blikd. V manualnon chode sa stlacenim tlacidla ,,SET* ukon¢i menu; avSak pri spustenom
elektrocerpadle stlacenie tlacidla zastavi len elektroCerpadlo; ked je elektrocerpadlo zastavené,
stlaGenim tlacidla ,,SET* sa ukon¢i menu.

1.18

GENERALNY RESET SYSTEMU

Pristupné tlac¢idla ,MODE*“ a ,,SET* a ,,+“ a ,,—

Aby bolo mozné pristroj opédtovne spustit’ bez preruSenia napdjania, treba stlacit’ vSetky 4 tlacidla
sucasne: ,MODE“ a ,SET“a ,,+*“a

1.19

OBNOVENIE STANDARDNYCH NASTAVENI

Pristupné tlacidla ,,SET* a ,,+* pocas 2 sekiind od zapnutia

Nastavenia vyrobcu st uvedené v Menu a povodne nastavené hodnoty.

Pri obnove veli¢in, ktoré nastavil vyrobca, treba dodrzat’ nasledujuci postup: vypnut’ pristroj; stlacit’ a drzat’
stlacené tlacidla ,,SET* a ,,+, kym sa zariadenie znovu zapne. Az po tom, ako sa zobrazi napis EE, mozZno
obe tlacidla uvolnit.

V tomto pripade ACTIVE DRIVER realizuje obnovenie veli¢in, ktoré nastavil vyrobca.

Po ukonéeni nastavovania vSetkych parametrov sa ACTIVE DRIVER vrati k riadnej prevadzke.

V tejto faze pri modeloch, v ktorych je RC aktivované, prid motora bude nastaveny na 0 podla

ndefault z vyroby, a preto pri pokuse spustit’ elektrické c¢erpadlo sa okamzZite prejavi porucha EC.
Treba prejst’ do menu zobrazovania a nastavenia inStalatora (tla¢idla ,MODE* a ,,SET* a ,,— pocas
5 sekiind) a nastavit’ spravnu hodnotu pridu podla idajov uvedenych na §titku motora (parameter

rC: cerpadla).

188




SLOVENSKY

1.20 PODMIENKY CHYBY A STAVU

A

ACTIVE DRIVER je vybaveny ochrannymi systémami vhodnymi na ochranu cerpadla, motora,
napajacieho vedenia a samotného invertora. Ak zasiahne jedna alebo viac ochran, tak bude okamzite na
displeji signalizovana ochrana s najvysSou prioritou.
Podla typu chyby sa moze elektrocerpadlo vypnut’, ale pri obnoveni normalnych podmienok sa mdze
chybovy stav automaticky anulovat’ okamzite alebo sa anuluje po urcitej dobe po automatickom obnoveni.
Ak sa systém zablokuje v dosledku nedostatku vody (,,bL*), z dovodu nadpridu v motore elektrického
Cerpadla (,,0C*), z dovodu nadprudu v koncovkach na vystupe (,,0F*), resp. z dévodu priameho skratu
medzi fazami svorky na vystupe (,,SC*), mozno sa pokusit o vystup z podmienok chybnej prevadzky
sucasnym stlacenim tlacidiel ,,+ e ,,-“. Ak chyba pretrvava, treba odstranit’ pricinu anomalie. V pripade
nadmernej teploty ochrana zasiahne dvomi spdsobmi:

— zablokovanie pri dosiahnuti prili§ vysokej teploty,

— limitovanie maximalnej frekvencie pri zvyseni teploty.

Iny typ ochrany je zvoleny na:

—  vykonovom zariadeni,

—  napdjacich kondenzatoroch,

—  plosnom spoji.
Tieto ochrany zasiahnu vtedy, ked’ sa dosiahne potencialne nebezpecna teplota, pricom sa malymi krokmi
limituje maximalna frekvencia otacania FS, a to za i¢elom rozptylit’ mensi vykon.
Ked sa odstrdni alarm, tak sa automaticky deaktivuje ochrana a vrati sa do normalnych podmienok
fungovania. Zasah jednej z tychto troch ochran alebo ich kombinacia méze maximalne znizit' frekvenciu
FS 0 20%.
Tri systémy ochrany nevyvolaji a negeneruji chybova spravu, ale zanechajii stopu o svojom zasahu
generovanim ,,varovania“ v historii ,,chyb®.
Ak sa teplota na vykonovych koncovkach alebo na plosnom spoji neobmedzuje tymto systémom, tak vstupi
do ¢innosti zablokovanie pre nadmernu teplotu.

Pocas zasahu tychto ochran sa moZe vizualizovat’ frekvencia otac¢ania Fr nizSia ako ofakavana
frekvencia.

,varovania“ v historii ,chyb“

Udaj na displeji Popis
Lt Varovanie pre zasah ochranného systému na vykonovych zariadeniach(tE>85°C)
LC Varovanie pre zasah ochranného systému na kondenzatoroch
Lb Varovanie pre zasah ochranného systému na ploSnom spoiji (bt>100°C)

Tabulka 5 ,,Varovania® v histérii ,,chyb*

Chybové podmienky a stavové podmienky

Udaj na displeji Popis
bL Zablokovanie pre nedostatok vody
bP Zablokovanie pre chybanie snimaca tlaku
LP Zablokovanie pre nizke napajacie napéatie
HP Zablokovanie pre vysoké vyrovnané napatie
ot Zablokovanie pre prehriatie koncoviek vykonu (tE>100°C)
ob Zablokovanie pre prehriatie ploSného spoja (bt>120°C)
oC Zablokovanie pre nadprud v motore elektrického €erpadla
oF Zablokovanie pre nadprud koncovkach na vystupe
SC Zablokovanie pre priamy skrat medzi fazami svorky na vystupe
EC Zablokovanie pre nenastavenie nominalneho pradu (rC)
EOQ...E7 Zablokovanie pre vnutornu chybu 0...7
F1 Zablokovanie pre stav vstupu 1
F3 Zablokovanie pre stav vstupu 3

Tabul’ka 6 Chybové podmienky a stavové podmienky

1.20.1 bL: Zablokovanie kvoli nedostatku vody

V podmienkach nulového toku vypne systém cerpadlo. Ak je regula¢ny tlak niZ§i neZ nastavena hodnota,
signalizuje sa nedostatok vody.

Ak sa nedopatrenim nastavi set point tlaku, ktory je vyssi nez tlak, ktory dokaze elektrické cerpadlo
vyvinut’, systém signalizuje ,,Zablokovanie pre nedostatok vody“ (bL) i vtedy, ak voda v skutocnosti
nechyba. Vtedy treba znizit' tlak vypinania na primeranti hodnotu, ktord bezne nepresahuje 2/3 vytlacnej
vysky inStalovaného elektrického Cerpadla.
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1.20.2 bP: Zablokovanie kvéli poruche tlakového snimaca

V pripade, ked invertor nedokaze zistit’ pritomnost’ snimaca tlaku, zostane elektrocerpadlo zablokované a
signalizuje sa chyba ,,bP*“. Takyto stav zacina, len Co sa zisti problém a ukon¢i sa automaticky 10 sekind
po obnoveni spravnych podmienok.

1.20.3 LP-E1: Zablokovanie kvéli nizkemu napajaciemu napétiu

V pripade, Ze napédtie vedenia klesne o 20% voc¢i menovitej hodnote, invertor sa zablokuje z dovodu
nizkeho napajacieho napitia. Opdtovné spustenie sa udeje len automaticky vtedy, ked’ napétie na svorke
prekro¢i hodnotu menovitého napitia — 15%. Opidtovné spustenie sa udeje len automaticky vtedy, ked’
napitie na svorke prekro¢i 200 V. Ak kéblovanie nie je adekvatne dimenzované, tak k tomuto zablokovaniu
moéze dojst’ vtedy, ked’ elektrické cerpadlo bude spustené aj ked sa pri zariadeni v rezime stand by
nameraju vacsie hodnoty napétia.

1.20.4 HP: Zablokovanie kvoli vysokému napajaciemu napétiu

V pripade, Ze sa napitie vedenia nadmerne zvysi oproti menovitej hodnote, invertor sa zablokuje z dovodu
vysokého napajaciecho napitia. Opiatovné spustenie sa udeje automaticky len vtedy, ked’ sa napétie na
svorke vrati k normalnym hodnotam.

1.20.5 SC : Zablokovanie kvoli priamemu skratu medzi fAzami vystupnej svorky

Invertor je vybaveny ochranou proti priamemu skratu, ku ktorému moze dojst medzi fazami U, V, W
svorky na vystupe ,,PUMP*. Ked’ tento stav zablokovania bude signalizovany, tak sa odporuca odstranit’
pritomny skrat a pozorne skontrolovat’ celistvost’ kablovania a inStalacie vSeobecne. Po vykonani tychto
kontrol, je mozné pokusit’ sa o opdtovné obnovenie Cinnosti su¢asnym stlacenim tlacidiel ,,+* a ,,— ktoré sa
tak ¢i tak neudeje predtym, ako ubehne 10 sekind od okamihu, v ktorom doslo ku skratu. Kazdy raz, ked’
dojde ku skratu pocita¢ udalosti sa navysi a ulozi do stalej pamite (EEPROM).

PO STOM SKRATE SA ZARIADENIE ZABLOKUJE PERMANENTNE A UZ HO NEBUDE
MOZNE ODBLOKOVAT !

1.20.6 MANUALNE RESETOVANIE podmienok chyby

V pripade vyskytu chyby sa obsluzny pracovnik mo6ze pokusit’ o jej vynulovanie sucasnym stlacenim
tlaéidiel ,,+“a,—

1.20.7 Samoobnovenie podmienok chyby

Pri niektorych poruchach a pripadov zablokovania sa systém pokuSa automaticky obnovit prevadzku
elektrického cerpadla.

V nasledujticej tabulke st uvedené postupnosti krokov, ktoré ACTIVE DRIVER vykonava v zavislosti od
konkrétneho pripadu zablokovania.

Automatické obnovenie prevadzky v podmienkach chyby

Udaj na displeji Popis Postupnost’ krokov pri automatickej obnove prevadzky

- Jeden pokus kazdych 10 minuat, celkom 6 pokusov
- Jeden pokus kazdu hodinu, celkom 24 pokusov
- Jeden pokus kazdych 24 hodin, celkom 30 pokusov

Zablokovanie v pripade

bL nedostatku vody

bP Zablokovanie pre poruchu - Obnovi sa 10 sekund po navrate spravnych podmienok
na snimadi tlaku

Zablokovanie v dosledku
LP nizkeho napajacieho
napéatia Vn -20%

- Prevadzka systému sa obnovi po tom, ako sa napatie
vedenia vrati nad Vn -15%

Zablokovanie v désledku
HP vysokého napajacieho
napéatia, Vn + 15%

- Prevadzka systému sa obnovi po tom, ako sa napatie
vedenia vrati pod Vn + 15%

Zablokovanie v dosledku

prehriatia koncovych - Prevadzka systému sa obnovi po tom, ako teplota

Ot bodov/snimagov vykonu (tE kor:covych bodov/snimacov vykonu opat klesne pod
70°C.
> 100)
Zablokovanie v désledku -Prevadzka systému sa obnovi po tom, ako teplota
ob L . ! - d o
prehriatia ploSného spoja plosného spoja klesne pod 100°C
oC Zablolfovame v dosledku - Jeden pokus kazdych 10 minuat, celkom 6 pokusov
nadprudu
oF Zablokovanie pre nadprud |- Jeden pokus kazdych 10 minut, celkom 6 pokusov

v koncovkach na vystupe

Tabul’ka 7 Automatické obnovenie prevadzky v podmienkach chyby
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Tabul’ka 8 Menu a povodne nastavené hodnoty

Menu a pévodne nastavené hodnoty

Popis

Parametre vyrobcu

Udaje o riadnej prevadzke zobrazované na displeji A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T1.0 | M/T2.2 | T/T3.0 | T/T5.5
Go Elektrické cerpadlo v chode
Sb Elektrické ¢erpadlo ¢aka
Zobrazenia a nastavenia uzivatela
(tlacidla ,,MODE*“ a ,,SET* - 2 sekundy)
SP Nastavenie tlaku della setpoint-u (bar). Povodny parameter: 3 bar 3.0bar | 3.0bar | 3.0 bar | 3.0 bar
Zobrazenia a nastavenia inStalatora
(tlacidla ,,MODE“ a ,,SET* a ,,— - 5 sekiind)
rC Nastavenie nominalneho pridu elektrického Cerpadla (A) 0 0 0 0
Rt Nastavenie smeru otacania 00 00 00 00
Fn Nastavenie nominalnej frekvencie otacania elektrocerpadla (Hz) 50 50 50 50
Od Nastavenie prevadzkového rezimu 01 01 01 01
P Nastavenie poklesu tlaku pri opdtovnom sptstani (bar) 0.5bar | 0.5bar | 0.5bar | 0.5 bar
Ad Nastavenie adresy pre vzdjomné prepojenie o = om = m = m =
(potrebné na jednotkach s viacerymi elektrocerpadlami s vymenou)
Eb Aktivovanie boostera 02 02 02 02
Zobrazenia a nastavenia technického servisu
(tlacidla ,,MODE“ a ,,SET“ a ,,+* - 5 sekiind)
Tb Nastavenie ¢asu oneskorenia bloku v pripade nedostatku vody (s) 10s 10s 10s 10s
T1 Doba running-u po oznameni ,,nizky tlak* 2s 2s 2s 2s
T2 Casu oneskorenia vo¢i podmienkam vypinania 10 s 10s 10s 10 s
GP Nastavenie zvySenia/znizenia proporcionalneho koeficienta PI 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Nastavenie zvySenia/zniZenia integralneho koeficienta PI 1.0 1.0 1.2 1.2
FS ?Ias;avenie maximalnej frekvencie otacania elektrického cerpadla 130 130 130 130
Hz
FL Nastavenie minimalnej frekvencie otacania elektroCerpadla (Hz) 0 0 0 0
Ft Nastavenie hranice nizkeho toku 15 15 15 15
CM Metoda vymeny na jednotkach s 2 elektrocerpadlami 01 01 01 01
AE Nastavenie aktivovania funkcie proti zablokovaniu/proti mrazu 01 01 01 01
il Nastavenie funkcie vstup 1 (plavak) 01 01 01 01
i2 Nastavenie funkcie vstup 2 (vol'ba setpoint-u) 01 01 01 01
i3 Nastavenie funkcie vstup 3 (enable/spristupnenie) 01 01 01 01
Pl Nastavenie tlaku pomocného setpoint-u (bar) 2.5bar | 2.5bar | 2.5bar | 2.5 bar
- vo funkcii vstupu 2 -
ol Nastavenie funkcie vystup 1 02 02 02 02
(Standardna hodnota: 2, funkcia: ON na alarm)
o2 Nastavenie funkcie vystup 2 02 02 02 02
(Standardna hodnota: 2, funkcia: ON na chod)
Zobrazovanie zakladnych veli¢in
(tlacidlo ,, MODE* )
Fr Zobrazenie aktualnej frekvencie rotacie (Hz)
UP Zobrazenie tlaku (bar)
Cl Zobrazenie fazového pradu elektrického Cerpadla (A)
As Zobrazenie stavu konfiguracie invertora riadeného kontrolnou
jednotkou
UE Zobrazenie verzie softvéru, ktoré je siCast'ou vybavenia pristroja
MONITOR (tlac¢idla ,,SET* a ,,— pocas 2 sekiind)
UF Zobrazenie toku
ZF Zobrazenie nulového toku
FM Zobrazenie maximalnej frekvencie otaCania (v Hz)
tE Zobrazenie teploty koncovych bodov/snimacov vykonu (v °C)
Bt Vizualizacia teploty elektronickej dosky (°C)
GS Vizualizacia stavu chodu
FF Vizualizacia historie chyb a zablokovani
Manualny rezim (tlac¢idla ,,SET“ a ,,+“ a ,,— pocas 5 sekind)
FP Nastavenie skuSobnej frekvencie v manualnom rezime (Hz) 40 40 40 40
< nastavena hodnota FS
UP Vizualizacia tlaku (bar)
Cl Vizualizacia fazového pridu elektrocerpadla (A)
Rt Nastavenie smeru otd¢ania
UF Vizualizicia toku
ZF Vizualizacia nulového toku
Resetovanie systému (tla¢idla , MODE* a ,,SET* a ,,+* a ,,—*)
7F Hlavn)}'/ reset (ZF sa zobrazi po vystupe z resetovania - opatovne sa
spusti
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SLOVENSKY

Identifikator Popis Parametre vyrobcu

Obnovenie nastaveni vyrobcu A.D. A.D. A.D. A.D.
(tlacidla SET a + pocas 2 sekiind od zapnutia) M/T1.0 | M/T22 | T/T3.0 | T/TS.5

EE Zaznamenanie a opitovné snimanie nastaveni vyrobcu na EEprom
Chybové a stavové podmienky

bL Zablokovanie v dosledku nedostatku vody

bP Zablokovanie pre chybanie snimaca tlaku

LP-El Zablokovanie v dosledku nizkeho napéjacieho napétia

HP Zablokovanie v dosledku vysokého napéjacieho napétia

ot Zablokovanie v dosledku prehriatia koncovych bodov/snimacov
vykonu

oC Zablokovanie v dosledku nadpriidu v motori elektrického Eerpadla
Zablokovanie v dosledku nadpridu v koncovych

oF - ,
bodoch/snima¢och vystupu

SC Zablokovanie v dosledku skraty na fazach pri vystupe
Zablokovanie pre chybanie nastavenia nominalneho pradu (rC)

EC R .
alebo nomindlnej frekvencie (Fn)

E0...E7 Interna chyba 0...7
F1 Stav/Alarm vstup 1
F3 Stav/Alarm vstup 3
1.21 RIESENIE NAJTYPICKEJSICH PROBLEMOV.
Sprava A.D. Mozné priciny RieSenia

EC Prud (rp) cerpadlo  nie  je Nastavit’ parameter rC

nastavené
1-2) Naplnit’ ¢erpadlo a preverit,, ¢i nie je vzduch v potrubi.

1) Nedostatok vody Preverit, ¢i neprislo k upchatiu odsdvacej ststavy alebo

bL 2) Cerpadlo nie je naplnené pripadnych filtrov. Preverit’, ¢i sa na potrubi (od ¢erpadla

3) Smer otacania je prevrateny do A.D.) nevyskytlo prasknutie, resp. zdvazny Unik.

3) Preverit’ smer otacania, parameter rt

1) Preverit’ typ pripojenia (hviezda alebo trojuholnik).

Preverit’ smer otacania, parameter rt.

Preverit, ¢i pri motore neprislo k odberu vyssieho pridu
OF 1) Nadmerny odber nez maximalne pripustny prad, ktory sa moze dodat’ cez

2) Zablokované Cerpadlo A.D.

2) Preverit, ¢i koleso alebo motor nie st zablokované alebo
zabrzdené cudzimi telesami. Preverit’ pripojenie medzi
fazami motora

1) Nastavit rC podla priadu savisiaceho s druhom
pripojenia (hviezda alebo trojuholnik) uvedeného na Stitku

1) Prad cerpadla nespravne | motora.

ocC nastaveny (rC) Preverit’ smer ota¢ania, parameter rt.

2) Zablokované cerpadlo 2) Preverit, ¢i koleso alebo motor nie st zablokované alebo
brzdené cudzimi telesami. Preverit’ pripojenie medzi fazami
motora

E1 alebo LP 3 I\;;ggrigﬁgjifézaﬁgazz?pétia na b Prever@t:, al?y bolo spra’w?le na’péitie vedenia.
linke 2) Preverit’ prierez napajacich kablov
Sb alebo Go Preverit, ¢i je parameter Ad spravne nastaveny. Overit’, ¢i
Blikajtce Chyba komunikécia je kabel vzajomného pripojenia zapojeny a celistvy.
Overit’ spravnost’ pripojeni na pin-och konektorov
bP Tlakovy snimac¢ odpojeny Preverit pripojenie kébla tlakového snimaca
SC Skrat medzi fazami Uistit’ sa, ¢i motor funguje spravne; preverit’ pripojenia k

motoru

Tabulka 9 RieSenie najtypickejsSich problémov.
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PYCCKUM

Pycckuit

1.1 HNOAIIMCHU U OBIIIAA NTHO®OPMALIUA

NPEAYNPEXIEHUS 110 BE3OIACHOCTH JIFOJEN U IPEJMETOB
[lanee npuBeeHbl 3HaYEHHs CUMBOJIOB, UCIIOJIb3YEMBIX B HACTOSAIIEM PYKOBOJICTBE

OITACHOCTDb
Puck npuyuHeHHns ymepoa JTHOAIM 1 IPeIMeTaM, €CJTU He COOTI0NAI0TCH MPeANuCAHNS

SJIEKTPUYECKUM YIAP
PHUCK 3JICKTPUYCCKUX pa3ps/i0B, €CJIN HE COﬁJIlO)IalOTCﬂ npeanucanus

I i l Hepez[ HavyajioMm paﬁoT He00X0IMMO0 BHUMATEIbLHO Nmpo4YMuTaTh PYKOBOACTBO

Ilepen HayajaoM MOHTA:Ka HEOO0XOAMMO BHHMMATEIbHO O3HAKOMHTBLCH C JAHHOI JAOKYyMeHTauueii.
MoHTak U IKCIUIyaTalMs anmnapara JOJKHbI BBIIOJHATHLCA B COOTBETCTBHM C HOPMATHMBAMM IO
0e30macHOCTH, AeHCTBYIOIIMMH B CTpPaHe, B KOTOPOil ycTaHaB/JIuBaeTcs u3aejne. MOHTAaXK J0JKEH
ObITh BBINOJHEH COIJIACHO TPe0OBAHMUAM COBpPEeMeHHbIX cTaHaapToB. Hecob.ionenne mnpaBuiI
0e30macHOCTH, IOMHMO pPUCKa AJs1 0€30I1aCHOCTH IEPCOHAJIA M NOBPe:KIeHUs 000py10BaHus, BeleT K
AHHYJIMPOBAHMIO FAPAHTHITHOT0 00CTYKMBAHMS.

1.2 TPEAYOPEXIEHUS

1.2.1 KpaaupuuupoBaHHBIH epCOHA

Ba)KHO, 9YTO0BI MOHTAXK OCyHIECTBJAJICHA KBaI[I/I(l)I/II(I/II)OBaHHLIM U KOMIIETCHTHBIM IE€PCOHAJIOM,
00J1a1210IIMM TeXHHYeCKMMHM HABBIKAMH B COOTBETCTBHHM C JAeHCTBYIOIIMMM creuupuyecKUMH
HOPMATHBAMH B JaHHOI 00J1aCTH.

HOI[ KBaJ'H/I(bI/II_II/IPOBaHHBIM NEpCOHAJIOM MOAPA3yMEBAIOTCA JIMIA, KOTOPBIC COIJIACHO HX O6paSOBaHI/IIO,
OIIBITY U o6yqumo, a TaKXKeE 6J1ar0nap51 3HaHUAM COOTBETCTBYIOINIUX HOPMATHUBOB, IpaBUJI U JUPEKTHUB B
0o0JacTH TPeNOTBpAIlCHUs] HECUACTHBIX CIy4acB W YCIOBHH SKCIDIyaTallid OBUTH  YIIOJHOMOYCHBI
OTBETCTBEHHBEIM 3a 0O€30MacHOCTH Ha OpCANPpUATAN BBITIOJIHATH J'IIO6YIO ACATCIIbHOCTb, B IIPONLECCE
OCYIICCTBJICHUSA KOTOpOﬁ OHM MOTryT pacrno3HaBaTb H n30eKaTh JI000M OIMacCHOCTH. (Onpeaenel—me
KBATM(UIIMPOBAHHOTO TexHIUeckoro nepconana IEC 60634).

1.2.2 Be3zomacHocTh

IKCIUIyaTalusA W3JeJusl JOMyCKaeTcsl, TOJbKO €CJM JJeKTPONPOBOIKA OCHAIIEHA 3alIUTHBIMH
YCTPOHCTBAMH B COOTBETCTBHM C HOPMAaTHBaMH, JACHCTBYWIIMMH B CTpPpaHe, B KOTOpPOil
ycranaBiauBaercs uzneane (st Uranun CEI 64/2).

Hanee nna npocrorsl HasBanneM ACTIVE DRIVER o6o3nauyaiorcst Bce MHHBePTEpPbl, K KOTOPBIM
OTHOCHTCS PYKOBOJCTBO, NIOCKOJIBKY 3TH XaPAKTEPUCTHKH SIBJISIIOTCH 001MMM A/ BCexX MojeJei.
1.2.3 OTBeTCTBEHHOCTH

IIpousBoauTens HE HeCeT OTBETCTBEHHOCTH 3a wucmpaBHOCTh mpuBoga ACTIVE DRIVER wmu 3a
BO3MOXKHBI yIIepO, BBI3BAHHBIA €ro SKCIUTyaTalMei, €CIM OH IOABEPrayiCs HEYIMOTHOMOYCHHOMY
00CITy)KUBaHUIO, U3MCHEHUSIM W/MITH SKCIUTyaTHPOBAJICS C IPEBHIIICHHEM PEKOMECHIOBAHHBIX pabodmx
OpeAenaoB WIM C HECOONMIOACHHEM MPOYUX MHCTPYKLUI, NpPUBENEHHBIX B JAHHOM pPYKOBOJCTBE.
[IpomsBoauTeNns CHUMAET C CeOsl BCSKYIO OTBETCTBEHHOCTh TAKXKE 32 BO3MOXKHBIE HETOUHOCTH, KOTOpBIE
MOTYT OBITH OOHApPY>KCHBI B JAHHOM PYKOBOJCTBE IO JKCIUTyaTallMd M TEXHHYECKOMY OOCITYKHBaHHIO,
€CIIM OHU SABJISIFOTCS CIEACTBUEM ONEUaTOK WU mepeneuaTtku. [IpousBoauTens ocTaBiseT 3a co0oi mpaBo
BHOCUTb B CBOU U3JI€NIHs U3MEHEHUS, KOTOPBIE OH COYTET HYKHBIMU WM TOJIE3HBIMH, HE KOMIIPOMETHUPYSI
UX OCHOBHBIX XapaKTE€PUCTUK .

1.2.4 Oco0ble npexynpexaeHust
Ilepen Haua/IoM 00CIYKHBAHUA 3JIEKTPHYECKOH HIM MeXaHMYeCKOH 4acTH M3JeJHs cledyeT Bcerjaa
OTKJIIOYATH HANpsKeHWe JjexkTponuTanus. Ilepex TeM Kak OTKPBITH anmapaT Heo0X0IHMO
NMOJ0KIATh He MeHee MATH MHHYT MOCJIe ero OTKJIIOUEeHHs OT CeTH dJeKTponutanus. Kongencarop
NMPOMEKYTOYHOH CeTH HeNmpepbIBHOIO 3J1eKTPONHTAHUS OCTAETCS 3apsIZKeHHBIM ONMACHO BBICOKHM
HANpS’KeHHEeM JasKe MocJie OTKII0YeHHs JIeKTPONUTAHNA.
JlommycKaroTcss TONBKO HaJeXHBIE TOJCOSTMHEHNS K CEeTH ICKTPONHTAHHUS. YCTPOHCTBO JOJDKHO OBITh
coeauHeHo ¢ 3azemiieHreM (IEC 536 knacc 1, NEC u npyrue HOpMaTHBBI B 3TOit 001aCTH.
KneMMBI ceTH 3JeKTPONUTAHHS MOIYT NPOBOAMTH ONMACHO BBICOKOE HAMpPSKeHHEe TaK:Ke MPH
OCTAHOBJICHHOM JBHraTelIe.
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1.3
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IIpu ompeneneHHBIX HACTPOMKaxX IOCIE OTKJIIOYCHUS 3JIEKTPOIMUTAHMUSA B CETH NpeoOpa3oBaTelb MOKET

BKJIIOUYHUTHCA aBTOMATHYCCKH.

He OKCILTYaTHPOBAaTh amrapar 1nmoJ npsiMmbIM BO3JICHCTBUEM COTHEUHBIX leqeﬁ.

JaHHBII anmapaT He MOXeET OBITh UCIIOJB30BAH B KA4ECTBE ‘‘MEXaHM3Ma ABAPUITHOM OCTAHOBKU”

(ropmatus EN 60204, 9.2.5.4).
COEPbI IPUMEHEHUS

ACTIVE DRIVER nocrapisieTcst TOTOBBIM AJIs yCTAHOBKH Ha CIEAYIOLIUX MOACIISX:

— ACTIVE DRIVER M/T: nony4yaet muTaHue OT MOHO(MA3HOM JTMHHUH, YITPABIIACT 3JICKTPOHACOCAMH

CO CTaHJAPTHBIM ACMHXPOHHBIM Tpex(ha3HbiM aBuratenem 230 B.

— ACTIVE DRIVER T/T: nony4aer nuTaHue oT Tpex(pa3HOH NUHUH, YIPABILCT 3JICKTPOHACOCAMU

CO CTaHJIAPTHBIM ACHHXPOHHBIM Tpex(da3HbIM neurateseM 400 B.

1.4 TEXHHYECKUE JAHHBIE U OTPAHUYEHUA B OKCIIVIVATALIUA

AD.M/T1.0 |[AD.M/T22 |AD.T/T3.0 |ADT/TS.5
Makc. ¢a3Hblil TOK ABUTraTeJIs: 4,7 A 10,5 A 7,5 A 13,3 A
gﬁgﬂ:’;‘e;;‘;) ‘)’: CETH ITCKTPONITANMI | 4 4 130 B 1x230 B 3x 400 B 3x 400 B
YacToTa B CETH DJIEKTPONUTAHMS 50-60 I'rg 50-60 I'rg 50-60 I'x 50-60 I'g
Hanpsizkenue 3jieKTpoHacoca: 3x230B 3x230B 3x400B 3x400B
HomunankHas wacrora 50-130 T 50-130 T | 50-130Tu | 50-130 I
3JIeKTpOHAacoca
Bec u3nenus (6e3 ynmakoBkm): 3,8 kT 3,8 xr 5 Kr 5 KT
Pabouee nmoJiokeHune: aro0oe moboe BEePTHKAIBHOE | BEPTUKAIBEHOE
Makc. Temnepatypa KMIKOCTH: 50°C 50°C 50°C 50°C
Makc. PaGouas TemnepaTypa: 60°C 60°C 60°C 60°C
Makc. /laBjeHue: 16 Gap 16 6ap 16 6ap 16 6ap
Jlnana3oH peryJisiniy 1aBJaeHUs : or 1 109 6ap |or 1 mo156ap |or]l mo 15 6ap | ot go 15 6ap
I'adaputHbie pazmepsl (JIxBxI): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Makc. pacxon 300 ji/mMuH 300 j/mMuH 300 n/mMuH 300 n/mMuH
BononpoBoaHoe nojacoeuHeHue 1% «mama» | 1% «mamay» 1 % «mamay | 1 %" «mamay

noJaavu KUAKOCTH:

BOlIOHpOBOIlHOC MOJACOCANHCHHEC

17" «vmamay | 1 %7 «vamay | 1”7 «mama» | 14”7 «mamay
BBIX0/12 KHTKOCTH:
Kiace 351ekTp0o0e30nacHOCTH: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Coennnenne RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
3amura oT padoThl 6€3 BOAbI JIA JA HA JIA
AMnepoMeTpuuecKkas 3alUTa JA JA JA HA
3amuTa OT CJAMIIKOM BbICOKOH PIV.N JA JA JA
TeMIEPATYPhI
3amuTa 0T AHOMAJIbHOTO HET JA JA JA
HANIPSI’KeHUS] MUTAHUSA
KopoTtkoe 3ambikanue mexay (pazamu A JA JA A

HA BbIX0J1€

Taoauna 1 Texnnyeckne JaHHbIe U OTPAHMYEHHS B IKCILIyaTAIIUM

1.5 JSJEKTPUYECKOE COEJUHEHHUE 3JIEKTPOHACOCA
OITACHOCTD Puck 3JIeKTpUYeCKOro pa3psja.

IMepen HayaoM omepaiuii M0 yCTAaHOBKe WIN Texo0cayxuBanuio, orcoenuHuth ACTIVE DRIVER
OT CeTH JJIEeKTPONMTAHUS M TOA0KIATh MHUHHMMYM 5 MUHYT mepeJl TeM, KaK NPUKAcCATbCH K
BHYTPEHHHUM YaCTAM.

I[IpoBepbTe, uTOOBI BCe KJAeMMbl ObLIM IUIOTHO 3aBHHYEHBI, o0pamasi ocodoe BHUMaHUE Ha
KJIeMMa 3a3eMJIeHH.

Yoeaurech, UTO KJIeMMBbI KabeJieil XOpOIIOo 3aKpyUYeHbI A o0ecnevyeHus1 kaTeropuu 3ammrsel [P55.
[IpoBeprTe, YTOOBI BCE COCNMHUTENBHBIC MPOBOAA OBUIM B XOPOIIEM COCTOSHHH C IIETOH BHEIITHEH
OIJIETKOU. J[BUTaTenb yCTaHOBIECHHOI'O 3JEKTPOHACOCA JAOJDKEH COOTBETCTBOBAThH JaHHBIM, MPUBEIEHHBIM
B Tabnuua 1.

®azHeIii Tok 06opynosanus, coeanHenHoro ¢ ACTIVE DRIVER M/T 1.0, He noipkeH npeBsIath 4,7 A.
dasnbiil Tok 060pynoBanus, coeauaeHHoro ¢ ACTIVE DRIVER M/T 2.2, He momxkeH npeBbimath 10.5 A.
®Dazublil Tok 00opynoBanus, coeauneHHoro ¢ ACTIVE DRIVER T/T 3.0, He nomkeH npessimath 7,5 A.
®azueIii Tok 06opynosanus, coeauHerHoro ¢ ACTIVE DRIVER T/T 5.5, ve nomken mpessimats 13,3 A.
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1.5.1

PucyHok 2: HenpasuisHoe coenunenue

1.5.2

Coenqnuenns Hacoca ajaga moaesaeit A.D. M/T 1.0 u A.D. M/T 2.2
HampsbkeHre NUTaHWS YCTAHOBJIGHHOTO JIBUTATENs 3JIEKTpOHAcOca JOJDKHO OBITh Tpexdaznbpim 230 B.

TpexdazHoe AMEKTPooOOpyA0BaHIE UMEET OOBIYHO 2 THITa COCTUHECHUH, KaK NTOKa3aHO Ha PUCYHK PucyHOK
2-1.

3~230V
Wzl U:] V:
U] Vil Wi
I
L+ Lz Ls

PucyHox 1: IpasuisHoe coenunenne

CoenuHeHne TPEYroJIbHUKOM TUITUYHOE JUIA UCHOJIb30BaHUA Npu padote 230 B (MeHblee HampspKeHHE).

O6pr1vH0 ACTIVE DRIVER ykoMmIutekToBaH kabeneM AJisi COSAMHEHUS ¢ JBUTATEIIEM.

JUTS MoJieniel 6e3 kalOessl COeTUMHEHNE HIET Yepe3 4-X KaHalbHYo kKiemMmy “J4” (3 ¢a3bl + 3a3eMiieHHE) C

Haganuceio “PUMP” u co crpenkoii Ha Beixojae. Kabenb 1omkeH IMETh MUHUMAaJIbHOE ceueHue 1.5 MM
Coennnenue Hacoca s moaeseit A.D. T/T 3.0 u A.D. T/T 5.5

HampsbkeHre NUTaHWS YCTAHOBJIGHHOTO JIBUTATENs 3JIEKTpOHAcOca JOJDKHO OBITh TpexdazneimM 400 B.

HyxxHO mnpoBepuTh TaOMUUKy COCAMHEHHUS WCIOJB3YEeMOTO JBUTATENs JJIi TOro, 4YTOOBl JaHHOE

TpeboBanue cobmoganock. OO0bruHO must mutanus 400 B wucnonmb3yercs kKoH(UTypamms 3BE3IbI IS

HACOCOB C MOIIHOCTBIO MeHee 5,5 kBT, a s MommHocTel, paBHBIX WM OoNbImuX 5,5 kBT ncnonb3yercs

KOH(HUTYpaIusi TPEyTrolbHUK (BCETJa MPUICPKUBATHCS yKA3aHW, NMPHUBEJCHHBIX HA TAaOJIMYKE WU Ha

KJICMMHHUKE Hacoca).

Pucynok 3 coemunenus apuratens A.D. T/T noka3siBaeT 0TOOpaKeHHE MPOBOIUMOTO COCAMHEHUS.

Tunn4ynHoe coequHeHne 060pyAOBaHNS C Tunu4yHoe coeqUHEHHEe 000PYAOBAHNS C

MOLIHOCTLIO MeHee 5,5 kBt MOIIHOCTHIO, PABHOI WK NpeBbIawmei 5,5 kBt

S0V 3~400 V \3-—680 \f/
Wwel U] V- W Ve
' 1 1 U
U Vil W o

':/-4-0?

T .
A A

Pucynok 3: coenunenus apuraresst A.D. T/T

Ommuodo4yHoe NoacoeJUHEHUE MPOBO/A 3a3eMJIEHHS K HEMPABWIBHOMY 32’KHMY MOKeT MPUBECTH
K HeIloNpaBUMOMY NOBPeEXKICHUIO BCero anmapara!

OmndovHoe MoacoeTNHEHNE MPOBO/IA IEKTPONUTAHNS K BbIBOJAM MO0/ HANPSKEHHEM MOKeT
NMPUBECTH K HEMONMPABUMOMY MOBPEKIEHHIO BCEro anmapara!

HOJACOEAJUMHEHME K CETH 3JIEKTPOIIUTAHUSA

IToncoenunure ACTIVE DRIVER k cetu snexrponuranus. B cilydae HCHONB30BaHUS YIJIMHUTENSL
UCIIOB3yHTe KaOenb COOTBETCTBYIOILETO CEYEHHS, YTOOBI OTPAaHWYMTH MaJCHHE OOIIEro HAIPSUKEHUS
(nmranue wmoc Hacoc) 10 3%. B moboMm cirydae He ciemyeT MCIoNb30BaTh Kabenn ¢ cedeHneM Menee 1,5
MM’ B ciyuae ymiuHeHHs kabens HHBepTepa, HAIPHMEp JUIs [HTAHHS TOTPYXKHBIX HACOCOB, MPH
HAJIMYUH JIEKTPOMAarHUTHBIX MIOMEX CIEIYeET:

1. IlpoBeputs 3a3eMiieHHE U MPU HEOOXOMMMOCTH H00ABUTH PACCEMBATENb 3a3€MIICHHS ITOOIHU30CTH

ot ACTIVE DRIVER.

2. 3akomarh Ka0eH I10JI 3€MIIIO.

3. Hcnons30BaTh 3KpaHUPOBAHHBIC KaOemH.

4. YcTaHOBUTH ceTeBbIC (DUIIBTPHL, KaK MIOKa3aHO B TAOIUIE HIDKE!
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CeTteBble PUILTPHI SHAFFNER ACTIVE DRIVER Coeannenue
CerteBoii MoHOGa3HbIH puisTp IN 25 A FN 2410-25-33 | AD.=M/T 1.0, M/T 2.2 DOuIbLTPHI,
Cerenoit pexdasuiii Gpribtp IN 50 A FN 3270H-50-34 | A.D.=T/T 3.0, T/T 5.5 g;?g;i(’)lﬁrfnc.
CereBoii Tpex¢asznsiii pustp OUT 10A FN 5010-10-99 | A.D.=T/T3.0,M/T 1.0 DOuIbTpHI,
CereBoii Tpexdazubrii puaptp OUT 13A FN 5010-13-99 | AD.=M/T2.2 coeUHsIeMble €
Cereoii Tpexdasubiii punsrp OUT 18A | FN 5010-18-99 | AD.=T/T 5.5 BbIXO/JIOM A.D.

VAN
VAN

1.7

Jast ucnpaBHo# pa6oTsl ceTeBoi GUILTP JA0/:KeH ObITH YeTaHoBJeH psijioM ¢ ACTIVE DRIVER!
ACTIVE DRIVER ocnHameHn TtokoBoi 3ammrodi. Ecnm Ha I5WHWUM OSIEKTPONMTAHUS YCTAaHOBJICH
TEPMOMATHUTHBIN pa3beIUHUTEINh, OH JIOJDKEH COOTBETCTBOBATH UCIIOIB3yEeMOMY HACOCY.
Onextponposojka npusoga ACTIVE DRIVER nomkHa ObITh OCHaIleHa MPOBOJOM 3a3eMiieHus. OOmiee
COIIPOTHUBJICHUE 3a3€MJICHUS HE JOJDKHO mpeBblmath 100 Om.

B  kavyecTBe  TpeNOXpaHEHHS  CHCTEMbl  peKOMEHIYeTCs  YCTAHOBUTb  HaJJIeKammi
nuddepeHUAIBHBIN BHIKIIOYATEIb ciaenyomero tuna: Kinace A (AS aasi moaedieil ¢ TpexdasHbiM
NMUTAHUEM), C PeryJHpyeMbIM TOKOM YTE€UKH, CeJIEKTUBHBIM, ¢ MPel0XpaHeHHeM NPOTUB CJIy4YaiiHOTro
cpa0aTbiBaHusl. ABTOMATHYeCKHH  Aud@epeHIHANBHBIH  BBIKJIIOYATENb  JOJKEH  ObITh
NPOMAPKHMPOBAH CJIeAyIOIUMH CHMBOJIAMU:

T —_—
NN -——-

BOJAOITPOBO/IHBIE COE/IUHEHUA

Bcerna ycranapnuBaiiTe CTONOPHBIN KianaH Ha nputogyHoM TpybomnpoBoae ACTIVE DRIVER.

Juisa sxcruryatanmmn ACTIVE DRIVER cTomopHbIi KilanaH MOXKET OBITh YCTAaHOBJICH Kak Ha MPUTOYHOM
TpyOOIpoBOie Hacoca, Tak U Ha HarHetaTesbHOM. Ha BomompoBognom coenmHenuun mexay ACTIVE
DRIVER u snekTpoHacocoM HE JTOMKHO OBITh OTBETBICHUH. TpyOOmpoBoa OMKEH OBITH pacCUMTaH Ha
HCIIOJIb3YEMBIH 3JIEKTPOHACOC.

Pucynox 4

N
|
o

KoMnuiekTyromme cucreMbl

1 PacmmpurensHbiii cocynt
2 Masnometp
3,12 OOpaTHBIi KIanaH

4,11 [apoBoii kpan

59 ®durHHT ¢ 6allOHETHEIM pa3beMOM
6 INoncoenunenue s3nekTpoHacoca
7 CereBoe NOCOEAUHEHUE

8 YerpoiictBo AD

10 DunbTp

13 Hacoc

ACTIVE DRIVER pa6otaer npu nmocTossHHOM JAaBJjieHuHM. Takoe peryjupoBaHue siBjasieTcsi 0oJee
3¢ (PeKTHBHBIM, eCJIU BOAONPOBOAHAN cHUcTeMa, YycraHoBjeHHas mocie ACTIVE DRIVER,
paccyuTaHa HajjdexamuM o00pa3oM. CHUCTEMBI, BBINOJHEHHBIE C HCIOJB30BAaHHEM TPYOOIPOBOIOB
CJIMIIKOM Y3KOTO CEUeHUs, MPUBOJAT K TOTEpe HArPy3KH, KOMIIEHCHPOBATh KOTOPYIO 000py/JOBaHKE HE B
cocrosinnd. B pesynprare nomygaercst nocrosinHoe nasiuenue B ACTIVE DRIVER, Ho He B coeauHeHHOM €
HUM 000pY0BaHUH-TIOJIb30BaTEIE.
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OIMACHOCTD 3AMEP3AHUS: nposepbte MecTto ycTaHoBkM ACTIVE DRIVER! nHeo0xommmo
NPUHATH cJlelyIolue 3alllMTHbIEe MepbI:

Ecim ACTIVE DRIVER B padoueM cocTOSSHHM, B 0053aTSIILHOM MOPSIKE HEOOXOAUMO MPEAYCMOTPETh
€ro HAJJICXKAIIYI0 3aIIUTY OT 3aMep3aHus W OOECHEeUHTh €ro HempephIBHOE 3eKTponuTaHue. Ecim oH
OTCOEAMHSIETCS OT CeTH YIEKTPONUTAHMSA, (PYHKIUSI IPOTHB 3aMep3aHus 0oJblle He AeiicTByeT!
Ecau ACTIVE DRIVER He ucnojib3yercsi, pPeKOMEHIyeTCSI OTKIIFOUUTh €T0 OT CETH, OTCOCIWHUTH OT
TpyOOIPOBOIA U MOTHOCTHIO CIIUThH BOJY, OCTAaBILIYIOCS BHYTPH ammapara.

HemoctaTouHO TONBKO MEPEKPHITH TPYOOIIPOBOA, TaK Kak BHYTPH alllapara BCETia ocTaeTcs Boa!

1.8 OBHIUE XAPAKTEPUCTUKHU
ACTIVE DRIVER sBasiercss mnepeloBOM CHCTEMOH, OCHAIIEeHHOW BCTPOECHHBIM  YIpaBICHUEM
JIEKTPOHACOCOB C BApbUPYEMOM CKOPOCTHIO, IOJAEPKUBAIOLIEH IOCTOSHHOE JaBJI€HHE NPU W3MEHEHHUU
pacxona.
ACTIVE DRIVER cocrout u3 cneayomux KOMIUIEKTYIOUUX: HHBEPTOP, AATYUK JaBJICHUS U YPOBHEMED.
ACTIVE DRIVER ocHamiex 3 BBogaMu 4 2 BEIBOIAMH.
Ha PucyHok 5 mpuBOIMTCS CXeMa COSAMHEHUI BHIBOJIOB, Kiemma J14.
Ha Pucynok 6 npuBonutcs cxema coequnenuit aast 2 ACTIVE DRIVER ans ¢gyHkuun oOMeHa u auanora.
Ha PucyHok 7npuBOANTCS cXeMa COEIMHEHUH KJIEMM BBOJA NOIb30Batess J22.
Cceblaka a OYHKIUA
L-N
M%HS(IS)A_SI}FOE KiteMMBI OJICOEIMHEHUSI K CETH 3JIEKTPOIUTAHHUS.
TPEX®A3ZHOE
(—9 A Knemma noacoenuueHust mpoBoja 3a3eMJICHUS K TUHUU TUTaHUSL.
U-B-W
TPEX®A3ZHOE Knemmbr mofcoenuaenns Tpexga3zHoro Hacoca.
@ A Knemma noacoenuHeHus 3a3eMieHust 3JIEKTPOHAcoca.

Knemma snextpornuranus: + 12 B moctossHHOTO TOKa — 50 MA.

1

2=IN 3 3akUMBI ITOICOETUHEHMS BBOAA i3 00IIEr0 BRIKIIOYATEIN .

3=IN 2 3aKuM MOACOSAMHEHUS BBOIA i2 /i BEIOOpa CIIPaBOYHOrO 3HAUCHUS 1.

4 OO0Mii coe IMHUTENBHBIN 3axuM [3 — 12

6=IN 1 3aKUMBI IJIS TTOACOSTUHEHUS BBOAA il [T 3aIIUTHI OT PabOTHI BCYXYIO.

7 3axkum noacoenuHeHus: 0 B mocTOSHHOTO TOKA (3a3eMIICHHE).

ol 3aKUMBI TIOJICOEIMHEHUS] TUCTAHIIMOHHOM CUTHAIU3AIUH.

J14 250 B nepem. Tok — 6 A Makc. pe3UuCTUBHAA Harpy3ka — 3 A Makc. MHAYKTUBHas Harpy3ka

02 3aKUMBI TIOJICOeTUHEHNS PAa0OTAOIIETO IIEKTPOHACOCA.
250 B nmepem. TOK — 6 A Makc. pe3sUCTHBHas Harpys3ka — 3 A Makc. UHAYKTHBHas Harpyskativo
COC}II/IHI/ITGHLHI)IG 3AKUMBI JIs1 COCAUHCHUA U CMCHBI U JIA COO6H.[GHI/I$I C L[eHTpaHLHOﬁ CTaHHHeﬁ
pacumpenus, cM. PucyHok 6.
BHUMAHUE: B kauecTBe MPOBOIOB Ui COOOIIEHHS, JJIMHA KOTOPHIX MpeBbImaer 1 M,

J9 PeKOMeHIyeTCsl HCNOJIb30BaTh JIKPAHHPOBAHHBIN TPOBON (MepeKpyvyeHHasi mapa),

HCMOJIb30BaTh Napy AJsi KOHTAaKToOB 1 u 3 u Apyryo napy ais 2.
BHUMAHUE: Crtporo co0amogaiiTe MNOCIeA0BATENLHOCTh COETHHEHHH MeXKIY IABYMSI
anmaparamu (cM. puc. 2)
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o1

AWON-=

02

J14
Pucynok 5: coequnurens J14 nis seixogos O1 u O2

OyHKIMU U nporpammupoBanme, cM. Tabmumna 3 [lapamerpsl, npucBauBaromme (QpyHKIUH HHUPPOBHIM
BeiBoiaM OUT1; OUT2

Pab6ounit | - i PesepsHbIn
ACTIVE ! i __ | ACTIVE
pRver | (83 =15 | DRIVER
(=K =] |
| Jo - Jo :

Pucynok 6: Coenunenue mexay 2 ACTIVE DRIVER J9-J9

1.9 PABOTA KJIABUATYPbI

Knonka MODE no3BoJisieT nepexouTs OT OJHOTO IyHKTa K JPYTrOMY B OTJEIbHBIX MEHIO

Knonka SET no3BossieT BEIATH U3 OTKPHITOTO MEHIO U BEPHYTHCS B pa00UHril peskimM

Haxmure 3Ty KHONKY 11 yMEHbBLICHHUSI 3HAU€HUsI BBIOPAHHOTO TTapaMeTpa, eClId €ro
MO>KHO U3MEHHTb.

IIpu kaXk10M Ha)kKaTUM STON KHOIKY 3HA4YEHHE IapaMeTpa IMOKa3bIBaeTCs MPUMEPHO Ha 5
CEKYH]I, ITOCTIe Yero MOosBIsSETCS MapaMeTp B TeUeHUe | CeKyHbl

Haxxmure 3Ty KHONKY /U1 yBEIWYEHHS 3HAUSHUsI BHIOPAHHOTO MapaMeTpa, eclid ero
MOXHO U3MEHUTD.

ITpu kaxxa0M HakaTUHM STOU KHOIKY 3HAUYEHHUE MapaMeTpa MOKa3bIBAeTCs IPUMEPHO Ha 5
CEKYHJ, IOCIIe Yero NOsIBIsAETCA NapaMeTp B Te4eHue 1 ceKyHabl

P 400

IIpu Ha’KaTHM KHONKHM + MJIM KHONKHU — BbIOPaHHOE 3HAYeHUe M3MeHsieTCsl H MTHOBEHHO BBOJIMTCH B
namats. Ha panHom 3Tame fname ciaydyaiiHoe OTKJ/IOYeHHe annapata He IPHMBOJAMT K IoTepe
3aganHoro 3Havyenns. Knonka SET ciay:kuT ToJIbKO AJ1 BO3BpPaTa K OKHY BU3YAJIM3ALUHM COCTOSIHUA
annapara. /{1 coxpaHeHHsl HOBBLIX BBeJleHHBIX 3HaYeHUil HaxaTue kHonkHu SET Heobs3aTe1bHO.
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Pucynok 7 - IlpuMep BO3MOKHOI'0 MCII0JIb30BAHHUS BBOJAOB 10JIb30BATE/IA -

anaBJIeHne C YUCTHIM KOHTAKTOM

anaBJIelme C BHCHITHUM HANPAXKCHUEM

322 J22
YNCThIN KOHTAKT D 7
1l 7 - Mpumep ncnonb3oBaHus IN 1
] Cf s
D 6 Korga nogkntoyaeTtcsa IN 1, D 5 @
D 5 anekTpoHacoc GnokMpyeTcs, 1
I:l 4 nosienseTca coobileHne “F1” D 4
D 3 D 3 HenpepbiBHOE
Hanpumep, IN 1 moxeT ObITb D 2 HanpsikeHne
| COEAMHEH C NONaBKOM - (Msg;éaifgo“e““
D 1 HanpshxeHne
n (makc. 24 B rms)
epeMblyka
J22 y J22
YNCTbIN KOHTaKT
—/
- Mpumep ncnonb3oBaHus IN 2 |
] s [} 6
| S Korpa nogkntoyaetcs IN 2 |
perynvpytoLiee faBrneHue
D 4 crtaHoBuTtca “P1” D 4 @
|3 — 1l s
1l 2 (nepekntoyeHne KOHTPONBLHOro 1| 2 "
| 1 3HauYeHus BKnoYeHo: SP unu P1) | Hz‘:}%zz‘(’éi*:;e
(makc. 36 B) nnu
nepemMeHHoe
I'IepeMbNKa HanpsxeHue
(makc. 24 B rms)
J22 5 J22
YnCThbIN KOHTaKT
.
|7 Mpumep ncnonb3oBaHus IN 3 |
(. e ]| s -
D 5 Korga nogkntoyaetcsa IN 3 D 5
D 4 anekTpoHacoc GroknpyeTcs, 1 D 4
nosisnseTca coobweHne “F3”
D 3 D 3 AC/DC
| 2 Hanpumep, IN 3 moxeT O6bITb I |
coegMHeH C 3alUTHbIM pene
D 1 AaBIEeHNA C PyYHbIM cOpocom |:I ! \—
MepeMblvka

HenpepbiBHOE
HanpsixeHve
(makc. 36 B) unn
nepemMeHHoe
HanpsikeHve
(makc. 24 B rms)

Pucynok 3: Bxoanl
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Ju1s1 ynpagJjieHMs1 M IPOrpaMMupoBaHusi: cm. Tabnuna 2 koHpuryparmii uppossix BBoxos IN1, IN2, IN3

1.10 OIIEPAIIMU NEPBOTI'O BKJIIOYEHUA

ITocme MPaBUJIBHOI0 OCYHICCTBJICHUA BOAOIIPOBOJIHBIX U JJICKTPHYCCKUX COC,Z[I/IHCHI/Iﬁ MOJXHO 3aIluTaTh

ACTIVE DRIVER.

Ha aucrnnee mosiBisiercst coobmienue “ZF”, 1 yepe3 HECKOJBKO CEKYHJ MOKa3bIBaeTCs COCTOSIHHE cOOs
«EC». [JIna 3amycka ACTIVE DRIVER HeoOXomuMo 3aaaTh 3HaYeHWE TOKa, YKa3aHHOE Ha

AICHTH(PHUKANOHHOM TabIHIKe AIIEKTPOHACOCA.
Yacrora no ymomyanuio 50 I'm.
Hipke onmceiBaeTCs MOPSIOK HACTPOMKH OCHOBHBIX ITApaMETPOB U TIEPBOTO 3aITyCKa:

1.11 HACTPOMKA HOMHUHAJBHOI'O TOKA “rC”

[Mapamerp “rC” - 3TO mapameTrp, ONpEACNSIONIMNA aMIIEPOMETPUUYECKYIO 3allUTy nBUrareis. B pabouem
pexume ogHoBpeMeHHO HakmuTe KHOKU MODE, SET u «-» 10 Tex mop, moka Ha JWCIIee HEe MOSBUTCS

«rCx».

HpI/I MOMOIIHA KHOIIOK «+» U «-» MOYXHO COOTBETCTBEHHO YBCIIUYNUTDH WJIN YMCHBIIUTL 3HAYCHHUEC MMapaMeTpa

B COOTBCTCTBUU C JaHHBIMU Ha HaCHOpTHOﬁ TaOJINYKE JABUTATCIIA DJICKTpOHACOCA.
OTO0 3HAUYECHUE SIBIACTCS HOMUHAJIBHBIM 3HAUCHUEM QJICKTPOHACOCA, BBIPAXXCHHBIM B aMII€pax.

st mopeneid A.D M/T ucnosab3yercsi 3HadeHHe TOKa 1Js1 Tpexdasnoro 230 B. las mopenei A.D.

T/T ucnosan3yercs 3Ha4YeHUue ToKa Ajs Tpexdasznoro 400 B.

Ecnu 3aiaHHbI apaMeTp MEHbIIE MPAaBUILHOTO, B pab0oYeM peKUME Ha HCIUICe MOSBUTCS COOOIICHHE
c60s1 «0C», KaK TOJNILKO B TCUCHUE OMPEICIICHHOTO BPEeMEHH OYAET MPEBHIICHO 33JAHHOC 3HAUCHUE TOKA.
Ecnn 3anmaHHBIl mapaMeTp BBIIE H/UIEXKaIlero, aMIepoMETpHUYecKoe IpeJoXpaHeHue cpaboraer

HETPABWJIBHO MPH MPEBBIIIICHUHN TIOPOTa OE30MACHOCTH JTBUTATEIIS.
1.11.1 Hacrpoiika HOMHHAJBLHOH YacTOTHI “Fn”

B rtpade mapamerpa «rC» Haxwmure oamH pa3 kHonky MODE, Ha nucruiee mMOSIBUTCS 3HAuCHHE
HOMHUHAIIBHON 9acTOTHl 3MekTpoHacoca “Fn”. Ilpm HeoOXommmocTH HakaTh Ha KHOIKY “+” B TEUYCHHE
MUHUMYM 3 CEeKyH] ¥ U3MEHUTh 3HauUeHue KHomkaMu “+” u “-”. [IpaBuibHOe 3HaueHue “Fn” HaxoguTcs Ha

TaOIHUKe QJICKTPOABUTATCIIA.

HenpaBuibHasi HACTPOiiKa YAaCTOTHI JIEKTPOHACOCA MOMKET NMPUBECTH K MOBPEKIECHHUI) CAMOIO

IJEKTpOHacoca.

1.11.2 Hacrpoiika HanpaBJieHHs] BPallleHUsl

B rpade mapamerpa «Fn» Haxwmure kHonky MODE i mofkirodeHusi 3alaHHBIX 3HAYEHHHA TOKa U
4acTOTHI, 3aTEM NepeliuTe K cienyomemy napamerpy «rt». Ha nanaom stane ACTIVE DRIVER roros k

3aIlyCKy.
OTkpoiiTe Bogopa3dop AJs 3amycKa BpallleHHs AIeKTPOHAcoca.

Ecmu HalpaBJICHUC BPALICHUA IMIPAaBUJIBHOC, IEPEXOAUTE K HaCTpOﬁKe KOHTPOJIBHOTO 3HAYCHUA JaBJICHUA,
B IIPOTUBHOM CJIyda€, U3MCHHUTC HAIIPAaBJICHUEC BpAICHUA JABUIaTCIIA IMPU MOMOIIN KHOIIOK «“H» U «-»

(dyHKLHMS BKITIOYAETCS TakKe IPpU pabOTaroIlleM JABUraTese).
1.11.3 Hacrpoiika KOHTPOJbHOI0 3HAYEHUS aABJIEHUSA

B pa6ouem pexume Haxxmurte ogHoBpeMeHHO KHOKH MODE u SET nmo Tex mop, moka Ha JUCIUIee He
nosiBUTCA «SP». B 3TOM NONOXEHMHM KHOMKH «+» M «—» MO3BOJSAIOT COOTBETCTBEHHO YBEIMYHUTH U

YMEHbBIIUTDb 3HAYCHUC NaBJICHUS.
Haxxmute kHOTIKy SET 17151 Bo3BpaTa B pabounii pexxuM.

1.12 PABOTA: MEHIO

Hanee onucans! meHto, goctynabie B ACTIVE DRIVER u Bce comepikatuecs: B HEM CTPOKH.

Ecniu Bo Bpems 3T0ii (a3pl npou3oiigeT omudKa WJINM HEMCIPABHOCTH, AMCIUIell He u3MeHUTcs. B
3aBHCHMMOCTH OT THIA OLIMOKH 3JEKTPOHACOC MOKeT BBIKJIIYUTHCS. HecMOTpsi Ha 3TO, MOXKHO
BBINOJIHUTH TpedyeMoe kajudpoBaHue. /st ompeneneHusi TMNA Npou3oleaunieii omMOKN HYKHO
BEPHYTbCA K PeKMMY, B KOTOPOM BHJHO COCTOsIHHE padoThl, Ha:kaB Ha KHonmky SET. Mo:xkHo

MOMNBITATHCHA MPOBECTH BOCCTAHOBJIEHUE, HAKAB O/ITHOBPEMEHHO HA KHONKH “+” 1 “-”,

1.13 PABOTA: MEHIO IIAPAMETPOB JJIS1 IIOJIb3OBATEJIA

Ha:xxmute kHonku MODE u SET Ha 2 cekyHabI

1.13.1 SP : Hacrpoiika cipaBoOYHOro 3HaYeHHs AaBJaeHus (B 6apax)

B pabouem pexume Haxmute ogHoBpeMeHHO kHONkd MODE u SET 1o Tex mop, moka Ha JUCIUIeE HE
nosiBUTCA «SP». B 3TOM NONOXEHMHM KHOIKH «+» M «—» MO3BOJAIOT COOTBETCTBEHHO YBEIMYHUTH U

YMCHBIINTD 3HAYCHUE JTABICHHS.
Haxwmure SET mist Bo3BpaTa B pabounii pexum.
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[omumo perymsinun paboyero nasnenuss ACTIVE DRIVER mno3BosisieT BBINOIHWUTH HACTPOHKY M JAPYIHX
apaMeTpoB:
“rP”: BpIpa:kaeT B 0apax NOHN)KEeHHe JaBJIEHUs] MO OTHouleHHI0 K SP, BbI3bIBalolee 3amyck
3JIeKTPOHAacoca.
1.14 PABOTA: MEHIO TAPAMETPOB JJI51 MOHTA’KHUKA
Haxxvute kHonku MODE, SET u — Ha 5 cekyH
B pabouem pexume Haxxmute ogHoBpeMeHHO kHonku MODE, SET u — 110 Tex mop, noka Ha AuCIUIee HE
nosiBuTcs «rC». B TakoM cOCTOSHUU KHOIKU + U — MO3BOJISIOT COOTBETCTBEHHO YBEIMUYUTh U YMEHBIIUTD
3HaYeHHUe Mapamerpa, B To BpeMsa kak kHonka MODE 1no3Bosser HUKIMYHO NEePEXOIUuTh K CIeIyIOIUM
napametpam. Haxxmure SET 11 Bo3Bpata B paboUHii peskuMm.
1.14.1 rC : Peryasiuusi HOMHHAJBLHOI'0 TOKA 3JIEKTPOHACOCA
JlaHHBII mapaMeTp JOJDKEH COOTBETCTBOBATH 3HAYCHHIO TOKa (AMIIEp), yKa3aHHOMY Ha MACHOPTHOMN
Ta0JIMYKe IBUTATENS B UCIIONB3yeMoi KoHpuTyparun (3nekrporutanne 230 B qus mogemn A.D. M/T
- anekTponuranue 400 B ais mogenu A.D.T/T).

1.14.2 Fn : HacTpoiika HOMHHAJIbLHOM YaCTOTHI
JaHHbIi mapaMeTp 3a4a€T HOMUHAIBHYIO YaCTOTY AJIEKTPOHACOCA, ISl N3MEHECHHUS 3aJaHHOTO 3HAUCHHUS
HYXHO HaXaTh HA “+” MUHUMYM B T€UEHHUE 3 CEKyH]I.

YacTtota B JI060M ciay4yae [JA0JUKHA HACTPAaMBATBHCH COIVIACHO MACMOPTHOH Tadamyke
3JIeKTpOHAacoca.
1.14.3 rt: IIpoBepka HanpaBJ/ieHHUsI BPaleHUsI
Bosmosxnble 3nauenust: 0 u 1
Ecnu HanpaBiieHre BpameHUs 3JICKTPOHACOCA HETPABHIBHOE, N3MEHUTE 3HAYCHUE 3TOTO ITapaMeTpa, axe
IPY BKJIFOYCHHOM JIBUTATENE, IJIs1 I3MEHCHUS HATIPABJICHHS BPALIICHUS.
Ecnu npoBepka HaIpaBiIeHUs BPAILIICHUS IBUTATEIS] HEBO3MOJXKHA, BBIIIOJIHUTE CIICAYIOIINE OTICPAITUH:
— OrtkpoiiTe Boay ¥ MpoBepbTe YacToTy (mapametp Fr) u tok (mapamerp C1).
— Be3 u3meneHus Bogopazoopa H3MEHUTE TapaMeTp rt ¥ CHOBa MPOoBephTe 9acToTy Fr u Tok Cl.
— IlpaBunbHBIM 3HAYCHHEM It TPH OIMHAKOBOM BOAOpPA3z0Ope SBISIETCS HAUMCEHBIIES 3HAYCHUE
yacTtoThl Fr u Toka C1.

1.14.4 od : Boioop pexuma padorsli ACTIVE DRIVER

Ortot napameTp npuobperaeT 3HaueHUs 1 u 2.

ACTIVE DRIVER kanuOpyercss Ha 3aBoJie Ha PEXUM, MOAXOIANIMHA i pabOTHl OOJBIIMHCTBA
YCTaHOBOK. B ciywae komeOaHWil DaBleHWs, KOTOpHIE HE YIAeTCS CTaOMIM3HPOBATh, BO3ICHCTBYS Ha
napameTpsl Gl u GP, HeoO6x01UMO TIepeiTH B peKuM 2.

1.14.5 rP : Peryasiuusi MUHMMAJILHOTO 1aBJIEHHUs], BHI3bIBAIOIIEr0 3aIyCK Hacoca
DTOT mapaMeTp, BEIpAXKCHHEBIN B 0apax, MOKa3bIBaeT MaJICHUE IABJICHHS, BBI3BIBAOIIEE 3aITyCK HACOCA.
rP Moxet OBITH 3amporpaMmupoBaH B auama3one ot 0,1 mo 1,5 Gap.
rP umeer crucreMy orpaHWYeHHS B 3aBHCHMOCTH OT coueTaHuWs 3HaueHUs SP, obecmeduBas Takum
00pa3oM MUHUMAIILHOE JaBJICHUE MMOBTOPHOTO 3amycka 0,3 Oap.
IIpumeuanne: Ilpm padoTe ¢ HeHTPAJIbHON CTaHIWeH YNpaBJIeHUsl, JAHHbII MapaMeTp HeJb3f
HU3MEHMTb, IOCKOJIbKY OH YNPpaBJjsieTcs TOJAbKO peryJupoBo4Hoi cucremoii. Eciu cBsi3b yrpauena,
rP Bo3Bpamaercs K cBOeMYy 3HAYEHHMIO M AaBTOMATHYeCKH BOCCTAHABJIMBAETCH 3HAYeHUE B NAMSATH
(10MOJIHUTE/IbHBIE PEKOMEHJAIMU CJIelyeT CMOTPeTh B PYKOBOJACTBE IEHTPAJIbHOH CTAHIUM
yhpasBJieHUst).
1.14.6 Ad : Bei6op aapeca coodmenust
Cucrema ACTIVE DRIVER mno3BoinisieT BBIIOJHUTH TPYNIbl HAarHETaHWs [ABJICHUS, COCTOALINE U3
Heckonbkux ACTIVE DRIVER, ¢ koHTposieM uiu 6€3 KOHTPOJISI LIEHTPATbHOM CTAHIIHH.
Anpec Ad MoXeT MpHHUMATH Cienyromue 3HaueHus: "- -", 1, 2 u 3 1 uX 0003HAUYCHUS YKa3aHbI HUXKE
—  “--“coo0IIeHne OTKIIOYEHO.
“1° BeiOupaercs BciomorarenbHbli ACTIVE DRIVER.
“2° Bpioupaercs ocHoBHOM ACTIVE DRIVER (pa6ouwnii).
“3% cool1eHne ¢ MeHTPaJbHOMN cTaHIuei. (3a uckimoyenneM A.D. M/T 1.0)
1.14.7 ED : Bkaiouenue 6ycrepa
Korna nsa ACTIVE DRIVER coennneHsl Mexay COO0OH, B clydae, eClii IJ1sl 00CTyKUBAHHS MTOJTB30BaTEs
Hegocrarouno ogHoro ACTIVE DRIVER, MoxHO BKITIOUNTH OTHOBPEMEHHO J[Ba 3JIEKTPOHACOCA.
Eb=1: Pexum paboTsl OCHOBHOI-BCIIOMOTATEIBHEBIN OTKIIOYCH, IOATOMY OyAET paboTaTh TONBKO OJMH
3JIEKTpOHacoc 3a pa3. Ecnu B mporecce pabOThI OCHOBHOHM DJEKTPOHACOC HE B COCTOSHUH
OOCITYXHTB TIOJIE30BATEIIS, BCIIOMOTATEIBHBIN 3JICKTPOHACOC HE 3aITyCTHTCSL.
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Eb=2: Pexum paboThl OCHOBHON-BCIIOMOTATEILHBINA BKITFOYCH, TOATOMY MOYKHO BKJIFOUUTH 2 3JIEKTpOHACOCA
omHoBpeMeHHO. Ecnmu B mporecce pabOTBI OCHOBHOW 3JICKTPOHACOC HE B COCTOSIHUU OOCTYXHTh
MMOJTb30BATENSI, 3aIMyCTUTCS BCIIOMOTATENLHBIA  3JIEKTPOHACOC, KOTOpPHIA Oyder paboraTh C
MaKCHMAaJIbHOW YacTOTOH, B TO BpeMs KaK OCHOBHOH ammapar HpOJOJDKHT BapbHUpPOBATH YACTOTY
BpAILlEHHsI B 3aBUCUMOCTH OT PacXxofa MoJIb30BaTEIsL.

1.15 PABOTA : MEHIO TEXHUYECKOI'O OBCJIIY KUBAHMUSA

Knonku gocryna “MODE” u “SET” u “+” 10J2KHBI ObITH HAKATHI B T€Y€HHE 5 CEKYH/

1.15.1 tb : Hacrpoiika npoao/LKATEIbHOCTH 0KHIAHMS TPH OJIOKHPOBKE M3-32 OTCYTCTBHS BOIBI
I[aHHaH HaCTpOﬁKa MO3BOJIACT 3aAaThb MPOAOJDKHUTCIIBHOCTL OXXHUAAHUA (B CeKsz[ax) npu 6J'IOKI/IpOBK€ n3-3a
OTCYTCTBHUS BOOBI C TEM, 4TOOBI CHCTEMA rmogajaa CUrHal 00 OTCYTCTBHHM BOABI B DJIEKTPOHACOCE. BrI OLICHUTEC
y,I[O6CTBO BO3MOXHOCTH HM3MCHCHHA OBTOTO IapaMerpa, KOoraa H3BECTHA 3aA€pKKa C MOMEHTA BKIIFOUCHUSA
3JIEKTPOHACOCA 0 MOMEHTa (PAKTUIECKOH ITO1auH BOJIBL.

1.15.2 t1 : Bpemsi paGoThI MocCJIe CUTHAJIA HU3KOTO aaBJeHus (Kiwa)
3T0 BpeMst BKIIOUEHO TOJBKO TOT/a, KOrja BBOJ il 3aqaH Ha 3 wiu Ha 4.
Ecnu Bo3HMKaeT HU3KOE JaBieHue, curuaiausupyemoe Ha BBosie i1, ACTIVE DRIVER xzer Bpems tl u 3atem
ocTaHaBIMBaeTcs, okasbeBas F1. BoccraHOBIEHNE MPOMCXOANT aBTOMATHUECKH, TIPH BO3BpaTe NaBIICHUS, WIH
BPYYHYIO, IPH OJJHOBPEMEHHOM Ha)KaTHH Ha + U -.

1.15.3 t2 : Bpemsi ono3gaHus B yCJIOBHSIX OTKJIIOYCHMUS.
Hacrpoiika BpeMeHH ONO37aHKs B YCJIOBHSIX BBIKIIOYECHUs I103BOJISIET BHIOpATh BpeMs, MO3BOJISIET BHIOpATh
Bpems, nocine koroporo ACTIVE DRIVER BbIkiIroyaeT Hacoc NpH HaJWYUM YCJIOBUH BBIKIIOUCHHS (B
CeKyH/ax).
INPUMEYAHHUE: Ecaun ucnoan3yiorcss ACTIVE DRIVER, kondurypupyemsbie s cOOOLIeHUS] M
HACTPOEeHHBIE 1A 3amycKa, mo crangapram Kiwa, pejie MHHMMAJIBLHOrO AaBJIeHHSs T0JKHO COeTUHSATHCSI
HAa 000MX MHBepTepax ¢ BxoaoM 1, m mapametps! "il", "t1" u "t2" n0KHBI OBITH CAEJAHBI PABHBIMH
BPYYHYIO.

1.15.4 GP : Hacrpoiika yBeinueHusi IPONOPUHOHAIbHOI0 K03 Ppunuenta PI
IMoutn pas Beex cucrem napamerp GP HacTpauBaercs: Ha 3aBoJe Ha ONTHMAaJIbHOE 3HaYeHHe. B cioydae
npoOJIeM C peryjaupoBaHHEM, 3aBOJICKAs HACTPOHKA MOXKET ObITh M3MeHeHa. MOXKHO cKasaTh, HAIPHUMEp, 4TO
3HAYMTEIIbHBIE KOJeOaHus TaBJICHNS MM MEJUIEHHAsl PeakiMs CHCTEMbl Ha W3MEHEHHE JaBICHHUS MOXET OBITh
KOMIICHCUPOBaHa BBICOKMMH 3HaueHusMH GP. BuOpammu naBneHus (0ueHb dYacThle KOJICOAHWS HaBICHHS,
NpUOIMKEHHBIE K CIIPAaBOYHOMY 3HAUCHUIO) MOTYT OBITH CIICICTBHEM CIIMIIKOM BbICOKOTO 3HaueHus GP.

1.15.5 GI : Hacrpoiika yBean4enusi HHTerpajabHoro kodpduuuenra PI

HHTerpanbHOe 3HAUCHUE JODKHO OBITh YBEIUYEHO AJISI MAJOTHMOKOH CHCTEMBI, T.€. B OTCYTCTBHE KaKOI0-TH00
pacumpenus. HarpoTtus, B cucteMax ¢ 1epopMHUpyEeMBbIMH TPyOOITPOBOAAMH WM C 3aJIep)KKaMH Havaia NoAadn
BOJIbI M3-3a 3HAUUTEIBHOI0 paccTosHus Mexay dnexkrpoHacocoM 1 ACTIVE DRIVER, unrerpansHoe 3HaueHue
JIOJDKHO OBITH YMEHBIIICHO.

J1s1 ocymiecTBJIeHUS] MPAaBUJIbHOW Pery/Isfiliiy JaBJIeHUS] 00bIYHO HEOOXOANMMO HACTPOUTHL KaK 3HaYeHHE
GP, tak m GI. Takum o06pa3om, moay4yaercs NPaBHJILHOE COOTHOIICHHE J3THX [BYX IapaMeTpoOB,
M03BOJIAIONIEE MOJYYHTh ONITHMAJILHYIO PeryJIsIIIo JaBJIeHNs.

TUNUYHBIA MpUMepP YCTAHOBKH, B KOTOPOil Hy:kHO yMeHbINThL Kak GI, tak u GP, - 3T0 ycranoBka, B
KOTOpPOHi MHBePTEpP HAXOAWTCH BAaJIeKe OT djlekTpoHacoca. Hy:kno cHu3uts HamosioBuHy GI u GP nas
paccTosiHMI MeKIy HACOCOM U HMHBEpPTepPOM, NpeBbIamux 60 m.

1.15.6 FS : Hacrpoiika MAaKCHMAJIBLHOM| YaCTOTHI BPALIEHH JIEKTPOHACOCA

ACTIVE DRIVER mno3BomsieT Ha KOPOTKHE OTPE3KH BPEMEHH MOJaBaTh MATAaHHUE K AIIEKTPOHACOCY C YacTOTOMH,
NPEBBIIAIOIIEH HOMUHAIbHYIO, OTPAaHMYMBAs IIPU O3TOM MaKCHMAaIbHYIO 4YacTOTy, HAaIlpaBIIeMyl0 Ha
3JIEKTPOHACOC, B CIIy4ae Ype3MEPHOTO MOBBILIICHHUS TEMIIEPATYPBI.

CrnenoBarenbHO, 3HaUSHUE MaKCUMaJIbHOU 3a1aHHo# 9acToThl (FS) mocTturaercs nmpu X0J0HOM JBHTAaTeNe, OHO
YMEHbILAETCs BIUIOTh A0 Fn (HOMUHANIBHOW Y4acTOTHI) NPH IOBBILIEHUH TeMIieparypbsl oOMoTku. Kpome Toro
ACTIVE DRIVER mno3Bosnsier 3a1aTh MaKCUMaJIbHYIO Pa00O4yr0 4acTOTy MEHbIlle HOMHHAIIbHOI yacTtoTel Fn. B
9TOM cliy4ae B JIIOOBIX YCIOBHSX HACTPOWKH DIIEKTPOHACOC HUKOT/IA HE OyIeT YHpaBIsAThCS MPU YacTOTE BHIILIE
3aJJaHHOT0 HOMMHAJBHOTO 3HaueHHsa. MaxcuMmanbHas yactota FS paBHa wactore Fn +20%, B To Bpems Kak
MuHMManbHas yactoTa FS paBHa uactote Fn —20%. Yactota FS aBTOMaTHUEeCKH BBIpaBHUBAETCS MO 4acToTe Fn
KaXAbIH pa3, Korja 3afaerca HoBoe 3HaueHue Fn.

IIpu yBeiM4eHUM YACTOTHI 3JIEKTPONMTAHUS HeJlb3sl NPeBbIIATH MaKc. (pa3Hbli TOK ABUraTe 1. B
MPOTHBHOM cJIy4yae BO3MOKHA 0JIOKHPOBKA M3-32 CBEPXTOKA BLIBOIOB OF.

1.15.7 FL : Hacrpoiika MUHMMAJbHOW YaCTOTHI
Ilpu nomoum napamerpa FL 3amaercss mMuHMManbHas 4acToTa BpalleHUs 3JEKTpoHacoca. MUHUMaIbHOE
3HadeHne 4acToTel 0 ', MmakcumanbHOe — 80% ot Fn. Ecnu, mHanpumep, Fn=50 I';, FL MoxeTt ObITh HacTpoeHa
B nuanaszoHe ot 0 go 40 I'u. Yacrota FL aBTOMaTH4YecKu BbIpaBHHMBAeTCs MO 4yacToTe Fn kaxawlii pa3, Korma
3aJ1aeTCsl HOBOE 3HaueHue Fn.
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1.15.8 Ft : Hacrpoiika mopora HU3K0ro pacxoaa
VYcTpoiicTBO  ocHameHO ypoBHeMepoM. Kaknaeld pa3 m[pH  BBIKIIOUYEHHH 3JEKTpOHAcoca  ammapar
ycraHaBiuBaeTcs Ha HyneBoi pacxox (ZF). ACTIVE DRIVER otkimogaeT 31eKTpoHACcOC, KOTAa CYUTHIBACMBIHA
YpOBHEMEPOM pacxoj MeHble mapamerpa “Ft”.

1.15.9 CM : Pe:kum cMeHBI

Korma nBa mHBepTepa COCOMHEHBI MEXKAY CO00# Uil B3amMO3aMEHSeMON pabOThI, MOYKHO BBIOpaTh ONWH W3
JIBYX PEXMMOB ITOTIEPEMEHHOTO BKIIIOUEHHUS IBYX IIEKTPOHACOCOB.

CM =

CM

Pabounit ACTIVE DRIVER sBnsercs Bcerga OCHOBHBIM B peryiiiun, a pe3epBHbi ACTIVE

DRIVER 0yzer BKiIIOYeH B KauecTBe BCriomorarenabHoro (eciu Eb=2) wnu pesepsHoro (eciu Eb=1).
Ecnu BciomoratenbHbli annapaT paboTaeT B TeUeHHE 23 4acoB, OH CTAHOBUTCSI OCHOBHBIM BIIJIOTbH 10
HaKOIUICHUsl OJHOW MHHYTHI peryisinuu. Ecim B mpouecce pabOTBI OCHOBHOH 3JIEKTPOHACOC HE
MOXCT YIOOBJIETBOPUTL pacxoJ IMOJIb30BaTClid, a BTOpI/IlIHblﬁ QJICKTPOHACOC BKJIIOUCH KakK
BcriomoratenbHbiil (Eb=2), nocnenuuii 6yner pabotaTh ¢ MaKCUMAaJIbHON YacTOTOM, B TO BPEMs Kak
ocHoBHoii ACTIVE DRIVER mnpomomkur BapbHpOBaTh YacTOTY BpAIICHUS B 3aBUCHUMOCTU OT
pacxoma mosb3oBarensi. Ecimu  pacxox MOJb30BaTeNst TOHM3WTCS, BCIIOMOTATENBHBIN  ammapar
OTKJIFOYAETCs, B TO BPeMs Kak OCHOBHOM IPOJ0JIKAET padOTAaTh.
: OcunoBHot u BropmuHbli ACTIVE DRIVER cMmensroT apyr apyra B KadecTBE OCHOBHOTO B
perymsiun. CMeHa IPOUCXOIUT Kaxaplid pa3, korga padounit ACTIVE DRIVER ocranaBmmBaeTcs u
B IOOOM ciydae dyepe3 2 dyaca HempepblBHOH paborel. Ecmu B mpormecce paboThl OCHOBHOM
JIEKTPOHACOC HE MOXKET YAOBJIETBOPHTH pAacxXoj TIOJb30BaTeNs, & BTOPUYHBINA 3JIEKTPOHACOC
BKJIIOUEH Kak Bcriomorarenbhblid (Eb=2), nocnennuii Oyxer paborarh ¢ MaKCUMaIbHON YacTOTOM, B
To Bpems kak ocHOBHOH ACTIVE DRIVER mnpomomxur BapbUpOBaTh YacTOTy BpalleHUS B
3aBUCHMOCTH OT pacxoja IoJib3oBaTens. Ecnu pacxon monb3oBarelisi MOHWU3UTCS pabouymii Hacoc
OCTaHABJIMBACTCS M CTAHOBUTCS PE3EPBHBIM (OTKIIIOYEH), B TO BPEMs KaK pe3epBHBIA CTaHOBHUTCS
pabouuM (1 IPOU3BOIUT PETYJISIIIHIO C BAPEUPYEMOI CKOPOCTHIO).

B o6omux peKrMax CMCHbI B ClIyda€ HCUCHPABHOCTH OAHOIO allriapara, BTOpOﬁ CTaHOBHUTCA pa60qI/IM 1 MPpOU3BOAUT
PEryasanurro € NOCTOAHHBIM JABJICHUCM B IIpEACIax €ro MaKCHUMAaJIbHOM MOIIHOCTH.

1.15.10 AE : Bkiarwouenue pyHKuMU NpoTHB 0JJOKMPOBKH/3aMep3aHus

Ota (byHKHI/ISI 3aIllyCKacT BpalllCHUEC y3Jia ABUTATEIIb-KPbUIbYATKAa C HEJIBI0 MPEAOTBPAIICHHUA MEXaAaHUYCCKOI'O
3aeaHMs, BBI3BAHHOTO HU3KOI TeMnepaTypoil I JUIUTEIBHBIM IIPOCTOEM, TIPU IIOMOIIM 1eKTpoHacoca. Korna
9Ta (DYHKIHMS BKJIIOYEHA, €CJIM YCTPOHCTBO U3MEPSIET CIMIIKOM HHU3KYIO TEMIIEpPATypy, CIIOCOOHYIO MPUBECTH K
3aMEp3aHNI0, ABTOMATHUYCCKU BKIIHOYACTCA BpPALICHUE JJICKTPOHACOCAa Ha MaAJIbIX 060p0Tax. Ecmm BOJ1a
HaXOoJUTCA B ABUIKCHHHU, 3TO CHUIKACT PUCK 3aMEp3aHHUs HACOCA. HpI/I pacCerBaHUM SHCPIUu AJisd YCTPOﬁCTBa
CyHIEeCTBYET PUCK IIOJIOMKH H3-3a HaJIW4usd JibJa. I[axce €CJIM K€ TeMIeparypa OCTacTCd B 0e30IacHbBIX
mpeenax, AMUTETBHBIA MPOCTOH MOXKET NMPUBECTH K ONIOKMPOBKE MEXAHWYECKHX dYacTel WM TPUBECTH K
OTIIOXKECHHIO OCajIKa BHYTPH HAacoca; BO N30eKaHIe HACOC IIPOU3BOANT IHKII pa30IIOKUPOBKU Kakasle 23 yaca.

1.15.11 Hacrtpoiika BcnomorarteabHbIX HH(ppoBbix BBoa0B IN1; IN2; IN3 npu nomomm
napametpos il; i2; i3

Oynukiusa kaxaoro mmdposoro BBoma IN1, IN2, IN3 moxer OBITh MOIKIIOYEHA WM HW3MEHEHA IPH ITOMOIIA

mapameTpoB il; i2; i3.

Tab6umna 2 konpurypanmii nugposbix BBoaoB IN1, IN2, IN3

[MapameTp 3HayeHne
0 1 2 3 4 5
pu HapyxHbii HapyxHbiin
cpabatbiBaHuK 3awwuTta npoTtme
3awmta npoTuns BX0pj pene BX0pj pene
OaHHoro PYHKLMOHNPOBaH
HDABHEHMS Bce dyHKUMN | DYHKUMOHNPOBAHU 151 Ge3 Bomby noy | MVHVMANBHOTO | MUHUManbHOTO
y CpVICTeMa i1 OTKITIOYEHBI 51 6e3 BoAbl Npu nomoﬁm P AaBneHus [aBneHus .
BHOKMDYETCS 1 F1 Hukorga He | nomoLUy nonnaeka Honnaska 06bI4HO 06bI4HO
n0Ka§Z|BaeT nosiBnsieTcs. Beopg IN1 Beox IN1 OTKpBbIT. 3aKpbIT.
3aMKHYT. A CraHpapThbl CraHgapThbl
cumBon F1 Ha 3aMKHYT. Kiwa Kiwa
avcnnee.
Mpw MoakntoyeHo MoakntoyeHo
cpabatbiBaHMK Bce dyHkuum CrIPaBOYHOE CrIpaBOYHOE
YNPaBNeHms i2 OTKIIIOHEH® 3HayeHne=P1 3HayeHne=P1 -- -- --
nogknoyaeTcs F2 Hukorga He Baon IN2 Beon IN2
cnpaBoYHoe nosiBNsieTcs. 3aMﬁH . 3aMf<lH .
3HayeHue = P1. yr- yr-
Mpwn OTKnoYeHne OTKnoYeHne
cpabatbiBaHMK ACTIVE ACTIVE
yrl'zgl?rrll\elréwﬂ o?fj?roﬁi:ﬁl?rﬁlo OTkntoveHne OTkntoveHne BDEE)IVIIE,\% DEIQZ)ER' C6poc cbosi ¢
. ACTIVE DRIVER | ACTIVE DRIVER A A BO3BPATOM B
DRIVER i3 YMOMYaHUio) 3aMKHYT IN3 pa3oMkHyT -
Beopa IN3 Bsoa IN3 pabouuni
OTKMo4aeTcsi ¢ F3 Hukorga He 3AMKHYT 3OMKHYT + cbpoc cbos ¢ | + cbpoc cbos ¢ UM
BbIBOAOM Ha nosiBNseTCs. yr. P yT- BO3BpaTOM B BO3BPaTOM B P ’
avcnnen pabouuni pabouuni
cumBona F3. PEXMM. PEXMM.
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1.15.12 Hacrpoiika cnipaBo4yHoro 3Ha4yenusi P1 pyHkuun sBoga 2
Korna 3Hauenne nmapamerpa i2 He sIBIIsIETCA HYJIEBBIM, IIPH [IOMOIIY BBOAA 2 MOXKHO BBIOPATh OJHO U3
JIByX BO3MOKHBIX CTIpaBOYHBIX 3HaueHHH. llepBoe 3Hauenue — SP. Bropoe — P1.
Hacrtpoiika ¢pynkinun BpiBoaa 1 («CUrHATHU3ANUSA TOIKITIOUYEHA))
Hacrpoiika ¢pynkunumn BeiBoaa 2 («<Hacoc padoTaeT»)

1.15.13 O1:
1.15.14 O2:

Ta6auna 3 [NapameTpsl, npucBauBaromue GyHkuuu nudpossiv BeiBogam OUT1; OUT2

napameTpbl 3uadenne
0 1 2 3
B cnyyae cb6oes, B cnvuae c6oes
Bce dyHkuum oTkoueHbl | Bce dyHKUMM OTKIIOYEHDI Bbl3bIBaOLLMX BITOKMPOBKY Bbl:z/blBa}OLLWIX ’
OHTaKT NOCTOSIHHO OHTaKT NOCTOSIHHO CUCTEMbI, KOHTaKT
o1 K K
610KMPOBKY CUCTEMBI,
Pa3oMKHYT. 3aMKHYT. 3amblkaeTcs (no
KOHTaKT pa3mblkaeTcsl.
YMOMYaHuio).
B pabouem pexume
Bce dyHKUuM oTKoYeHbl | Bce dyHKUMM OTKINIOYEHbI SJ'IeK?I' 0Hacocr; KOHTaKT B paGouem pexume
02 KoHTakT noctosiHHO KoHTakT nocTosiHHO 3aprIKaeTCﬂ (no AneKTpoHacoca KOHTaKT
Pa30oMKHYT. 3aMKHYT. pasmbikaeTcs.
YMOn4aHuto).

1.16 BU3YAJIM3ALIUUN

1.16.1 BUBYAJIU3ALIUN OCHOBHBIX BEJIMYNH

Knonku goctryna“*MODE”
B pabouem pexume Haxxkmute kHonky MODE 11 mpocMoTpa clieyoniux napaMmeTpoB:
Fr : Busyanuzanus paxktudeckoii yacrorsl Bpamenus (I'm).
UP : Buzyaauszanus naBiaenus (6ap).
C1 : Busyaamzanus (pa3oBoro Toka jiekTpoHacoca (A). (3a nuckiawdenuem A.D. M/T 1.0)
AS: Busyanuzanusi KOHQUTIypauuu NpU coeJMHEHNH ¢ HEHTPAJIbLHON CTaHIMell ynpaBJeHusl.
Rd: “ready” ycTpoiicTBO BeaeT peryjupoOBaHHE HA OCHOBE 3HAYEHHSs, 32JJaHHOT0 HA IEHTPAIbHOI
CTAHIMH YNPABJICHUSA
rS: “reserve” ycTpoiicTBO cKOHGUIYPHMPOBAaHO B Ka4yecTBe pPe3epBHOI0 M cpadaTbiBaeT TOJbKO B
cjIyyae HEUCIIPABHOCTH APYroro 060opy10BaHusA
dS: “disable” ycTpoiicTBO 0TK/II0YEHO M He cpadaThIBaeT HU NPH KaKUX 00CTOATEIbCTBAX.
UE : Busyaanzanus pefakuuy NPOrpaMMHOro o0ecneyeHus annapara.

1.16.2 BU3YAJIM3ALIUU MOHUTOPA

Knonku goctyna “SET” u “—” B TedyeHue 2 CeKyH/
B pabouem pexxume Haxkmute kHONKy SET m — mns Bxoma B meHro MONITOR anst mpocmoTtpa
CIEAYIOLIUX TapaMeTPOB:
(ITpumeuanue: st MpocMoTpa napameTpoB Haxkmute kHonky MODE )
UF : Buzyau3anusi MTHOBEHHOI'0 PacxXoAa.
ZF : Buzyaauzanus HyJ1eBOro MOToKa
Busyanuszanusa nokasaHuil ypoBHeMepa mocie cOpoca (IIpH BBIKIIOUYEHHOM 3JIeKTpoHacoce). B pabouem
pexxume ACTIVE DRIVER ucnonb3yeT 3ToT napamMeTp Aj1s OTKIIOUEHUS 3JIeKTPOHAcoca.
FM : Busyaauzanus MaKCMMAaJIbHOM 4acToThl BpameHus (B ')
tE : Buzyanuzanus TemMnepatypsl CHIOBBIX BBIBOIOB (B °C)
bt : Busyaauzauus temnepartypbl 3JeKTpoHHOI miaatsl (B °C)
GS : Buzyanuzanusi pa6ouyero cocTosiHust
SP = snekTpoHacoc paboTaeT I MoAepKaHus JaBieHus “SP”.
P1 = snexrtponacoc paboTaeT s moaep)aHus aapieHus “P1” (Bxox 2 BKITIOYEH).
AG = Hacoc BBINOJHACT (PYHKLHUIO 3aIUTHI OT 3aMep3aHHsL.
FF : ApxuB c60eB (Ha)KMUTE KHONIKY + U — VIS MPOCMOTPA NMepevHsi c6oeB)
B mepeuenr u3 16 mo3ummit 3aHOCATCS TOcieAHHWE 16 cOOeB, BO3HHKAIOMIME B IpoIecce
(yHKIMOHUPOBaHHS cUCTeMbl. HaxkmMuTe KHONKY — JUIsl IPOCMOTpPa apXuBa CBEPXY BHU3 BIUIOTH JI0 CAMOTO
neporo cOos. Ilpu momomy KHOMKKM + MPOCMOTP apXuWBa NPOM3BOJUTCS CHH3Y BBEpPX JIO CaMOro
mocieqHero c6os. JlecsaTmaHoe 3HAUCHWE O3HAYAeT IOCIEOHHN IO BpPEeMEHH c0Oil. ApPXUB MOXKET
coniepxkaTh He Oosee 16 coObiTuil. Kaxplii HOBBIM OO0 3aHOCUTCS B TIOCJIETHIOIO MO3UIHIO (AECATUYHOE
3HaueHue). [I[pu BOSHUKHOBEHUH 17-0T0 cO0s1 IPOM3BOIUTCS CTUPAHUE CAMOTO CTapOro COOBITUS B apXHBE.
ApxuB c0OCB HHKOTZIA HE OOHYJSETCSA, & TOJIHKO OOHOBISETCS HOBBIMHU COOBITHAMH. ApXUB COOEB He
MOXeT OBITh OOHYJICH HI BPYYHYIO, HH IOCPEACTBOM BBHIKITIOUCHHS arapara.

206



PYCCKUM
1.17 JOCTYI K PYUYHOMY PEKHUMY YIIPABJIEHUSI AIIIAPATOM

Kuonku noctyna “SET” u “+” u “-” B TeueHme 5 ceKyH]
B nponecce 3T0ii onepanyu Bce Opra’bl ynpapJjieHUs U 3aliuTHbIE yeTpoiicTBa cuctembl ACTIVE
DRIVER ortkawuarrcs!

Ha3sHavyeHune KHOMOK

KHonka HencrtBue
«SET” 1 “+" 1 " HaxxmMuTe 3T KHONKH OJHOBPEMEHHO Ha HECKOJIbKO CEKYHJ BIUIOTH JIO TIOSIBJICHHS Ha JWCILICE
MA.
“+” YBenuuuBaeT 4aCTOTY U CKOPOCTh BpallleHHs dJIeKTpoHacoca

YMEHBIIIaeT 4acTOTy W CKOPOCTh BPANICHHUs SJICKTPOHACOCA

Ilepexon x cieayromeMy TyHKTY B MEHIO:
FP = Peryasinust 4actoTsl pydHoro TectupoBanus (I'n) < 3aganHoro 3Hauenus FS
UP = Buzyanuzanus gasienus (6ap)

13 ”
(Pl\lg?KII)/IIIEVI) C1 = Bmsyanmuzanus pa3zoBoro Toka 3jaeKTpoHacoca (A)
rt = Peryasinusi HanpaBJIeHUS BpaIlCHUS
UF = Busyanu3zauus pacxona
ZF = Buzyanu3zanus HyJICBOTO pacxojia
“MODE” n “=" | DniekTpoHacoc BpalaeTcs ¢ 3aJJaHHOM YacTOTOH 10 TeX MOp, MOKA HAXKaThl KHOTIKH
“MODE” n “~" e | DriekTpoHacoc paboTaer ¢ 3aJaHHOM YaCTOTOM
+ OnexkTpoHacoc MOKHO BBIKIIOUNTH KHONKON SET (HaxaB Ha kHonky SET BTOpOI pas, Be
(B Teuenne 2 | gpixonute 13 MeHIO PydqHOTO pexnma).
CeKkyHa)
«SET” 1 " Wzmensiercst HanpaBJIeHUE BPAILCHHs dJIEKTpoHAcoca ((PYHKUHUS BKIIOYEHA TOJIBKO MPH

paboTaroIeM AICKTPOHACOCE)

“SET” HaxxaTs AJ11 OCTaHOBKH 3JE€KTPOHACOCA WJIU JJIsI OTKJIKOYEHHUS pYYHOTO PeXUMa

Tadauua 4 Ucnosib30BaHHe KHOMOK
1.17.1 rt: Hacrpoiika HanpaB/ieHus] BpaLleHHsI
B mnHacrpoiikax py4HOro pekuma, HE3aBHUCHUMO OT IIyHKTa, BCerJa MOKHO H3MEHHUTb HaIlpaBlIEHHUE
BpalleHus, HaxkaB oaHoBpeMeHHO KHONKU SET u «-» Ha 2 cekyHzabpl. DTa KOMaHJa BKIIOYEHA TOJIBKO MU
paboTaroIeM IEeKTPOHACOCE.
1.17.2 BpemeHHBIii 3aMycK 3JIEKTPOHACOCA
IIpu ogHOBpeMeHHOM HaxkaTuu KHONMOK MODE, «-» U «+» anekTpoHacoc 3amyckaercst ¢ yactoTon FP.
Pabounii pexumM coxpassieTcsi 10 HaxaTusi KHOMOK. [Ipu paboTaromeM 3JIeKTpoHAcoce AMCIUICH 4acTo
MHUTaeT.
1.17.3 3amyck 3;1ekTpoHacoca
[Tpu ognoBpemennom Haxkatnu KHOMTOK MODE, «-» u «+» anekTpoHacoc 3amyckaercs ¢ yactoton FP.
Pabounii pexxum coxpansiercs: no Haxarus kHonku SET. IIpu padoratomeM anekTpoHacoce AUCTUICH
gacTo MuraeT. B pydunoM pexxume nmpu Haxatun kHonku SET MeH!o 3akpbIBaeTcs, a mpu paboTtarommem
JIEKTPOHACOCE TIPU HAYKaTUX ITOM KHOIIKM OCTaHABIIMBAETCS TOJIBKO dJeKTpoHacoc. Ilpu HaxkaTuu
kHonku SET npu ocTaHOBIEHHOM 3JE€KTPOHACOCE 3aKPBIBAETCS MEHIO.
1.18 OBIIHUI CBPOC CUCTEMBbI
Knonku nocryna “MODE” u “SET” u “+” u “—
g TOBTOpHOTO 3amycka ammapara 0e3 OTKIIOUEHHS DJIEKTPONMUTAHHA HaXMHUTE OJHOBPEMEHHO 4
KHOIIKHU:
“MODE” u “SET” u “+” u “-”
1.19 BOCCTAHOBJIEHUME 3ABOJICKUX HACTPOEK
Knonku goctyna “SET” n “+” B TedeHue 2 ceKyH/ NPH BKJIIOYEHUHT
3HauyeHwus], 3aJaHHbIE Ha 3aBOJIe, TOKa3aHbl B MEHIO U 3HAYeHHS 110 yMOIYaHUIO.
s Bo3BpaTa K 3aBOJCKMM HAacTpoiikaM: BelkitounTe annapart, Ipy NOBTOPHOM BKJIIOUEHUH HAKMUTE
u aepxwure HaxxatbiMu KHOTIKH SET n +, oTmycTiTe 006€ KHOIKH, TOIBFKO KOTJa Ha TUCIUIEE MOSIBUTCS
coo6mienue EE.
Takum o6pazom ACTIVE DRIVER BoccTaHOBUT 3HaueHUS, 3a/JaHHBIC HA 3aBOJIC.
Ilo 3aBepmennn HacTpotiku Beex mapamerpoB ACTIVE DRIVER BepHetcs B pabouwii pesxum.
Ha nanHom 3tame, B Mozejsix ¢ BKIW4YeHHbIM RC, Tok aBUrareiss mo yMoJa4aHuio OyaeT MMeTh
3HaveHue 0, 3a1aHHOE HA 3aBOjie, I03TOMY NPH NMONBITKE 3aIlyCTHTh 3JIeKTPOHACOC NPoM30iiaeT cOoii
EC. OTkpoiiTe MeHI0 BU3YAJIM3ALUM M HACTPOEK, BbINOJIHAEMbIX MOHTA)KHUKOM (HA’KMHUTE KHOINKH
MODE, SET u — Ha 5 cekyHa) u 3ajaiiTe MpaBUJIbHOE 3HAYEHHE TOKA, YKA3aHHOE HA MACHOPTHOM
Tabdauuke ABurartens (mapamerp rC : Peryisiuusi HOMMHAJBLHOTO TOKA 3JIEKTPOHACOCA ).
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1.20 YCJIOBUSA OIIUBKU N COCTOSAHUA

HuBepTep ocHAllleH 3aIMTHOI CHCTeMOIl Hacoca, ABUIaTeNsl, JIMHHUU 3JIeKTPONHUTAHUS M CaAMOI0
uHBepTepa. [Ipm cpabaTblBaHUM OXHOTO WM HECKOJBKUX 3allUTHBIX YCTPOWCTB, Ha JHCILICE
MIOKa3bIBaeTCs HanboJee 3HAYNTENbHBIN COOH.
B 3aBucuMocTu OT Tuma c00s 3NEKTPOHACOC MOXKET OTKIFOUUTHCS, HO MPU BO3OOHOBICHWH HOPMAaJbHBIN
pabounx yCIOBHH COCTOSHHE COOSI MOXKET OBITh ABTOMATHUYECKM OOHYJIEHO WM K€ OOHYJIEHO IO
HCTEUCHUH KaKOT0-TO BPEMEHH IT0CTIE aBTOMATHIECKOTO cOpocC.
B cnyuae 6110kupoBKU U3-3a OTCYTCTBHS BoAbl (bL), 13-3a cBepXTOKa B ABUTaTeNe dnekTpoHacoca (0C), uz-
32 CBEpPXTOKa B BBIXOAHBIX BBIBOJax (OF), M3-3a HpSAMOro KOPOTKOTO 3aMbBIKaHHS MEXAY (da3zamu
BBIXOZHOTO 3axkuMa (SC), MO’KHO TIOIBITATHCS BEINTH U3 COCTOSHUS c0051, HA)KaB OJJHOBPEMEHHO KHOIIKH ~+
u — Ecnu cOoif Takum 00pa3oM OTMEHUTh HEBO3MOXKHO, HEOOXOAMMO YCTPaHUTh MPUUYHMHY, BBI3BABIIYIO
coOoii. B cinyuae neperpesa 3amura cpabaThiBaeT IBYMs CIIOCOOAMU:

—  OJOKHPOBKA ITO JOCTHKCHUH CIIHIIKOM BBEICOKOH TEMIIEPATypPHI;

—  OorpaHuyeHHe MaKCUMAaJIbHOW YacTOTHI IIPH MOBBIIIEHUH TEMIIEPATYPHL.
Jpyroii TuT 3alIUTHl OTHOCUTCS K:

—  CHJIOBOMY YCTPOHCTBY,

—  KOHJEHCATOpaM 3JIEKTPOIUTAHNS,

—  TICYaTHOM IuIaTe.
OTH 3alIUTHBIE YCTPOUCTBA CPAbATHIBAIOT 10 TOCTHKEHHH MOTEHITUAIEHO ONIACHOHN TeMIIepaTyphl,
MIOCTENEHHO OTPaHNYMBAIOT MAaKCHMATBHYIO 9acTOTy BpamieHus FS, s paccenBaHus MeHbIIEH
MOIIHOCTH.
[Tocie ramenus CUTHAIN3AIMK 3alIUTHOE YCTPOMCTBO aBTOMAaTHUECKH OTKJIIOYAETCSI, BO3BPAIIAs CUCTEMY
B paboumii pexum. CpabaTbIBaHHE ONHOTO M3 ATHUX TPEX 3AIIUTHBIX YCTPOWCTB WM OTHOBPEMEHHOE
cpabaTbIBaHNE HECKOJIBKUX U3 HUX YMEHbIUT YacToTy FS Makcumym Ha 20%.
CpabaTpiBaHHEe 3THUX TpeX 3alIUTHBIX YCTPOMCTB He BJeueT 3a co00i HUKAaKuUX cooOleHui cOos, HO
MIPOU3BOANTCS PETHCTPAIHS UX cpabaThHIBaHUS B BHIC IPEAYIPESKACHIS B apXHUBe cOOEB.
Ecnu cumoBple BRIBOOBI WIIM TICYAaTHAs IUiaTa He OyOeT OTpaHUYMBATHCSA DTOW 3alNIMUTHONH CHCTEMOI,
cpaboTaeT OJIOKHPOBKA IO MEPETPEBY.

IIpu cpaGaTsIBaHNU 3TUX 3aAIMUTHBIX YCTPOWCTB HA ANCILIEE MOKA3HIBAETCA YACTOTA BPaIllleHUS
Fr, MmeHblIlie 0:ku12€MOI.

MpepynpexaeHue B apxuBe c6oeB

CoobLeHusa Ha gucnnee OnucaHue
Lt MpenynpexgeHne o cpabaTblBaHUM 3aLUUTHON CUCTEMbI CUNOBLIX YCTPOWCTB
(tE>85°C)
LC MpepynpexgeHne o cpabaTtbiBaHWUM 3aLUMTHOW CUCTEMbI KOHOEHCATOPOB
Lb MpepynpexgeHne o cpabaTtbiBaHUM 3aLLUTHOM CUCTEMbI NeYaTHOW cxembl (bt>100°C)
Taoumuua S IMpenynpe:kaeHue B apxuse cHoeB
YcnoBusi OLLMGKKU N COCTOAAHUA
Kopg Ha gucnnee OnucaHue
bL briokMpoBka n3-3a oTCyTCTBUA BOAbI
bP BriokMpoBKa No OTCYTCTBUIO CUrHasna ¢ gaTyvka gaBneHus
LP BriokMpoBKa 13-3a HU3KOro HanpsbKeHUa B CETU SNEKTPONUTaHnA
HP BriokMpoBka 13-3a BbICOKOrO BblINPSAMIEHHOIO Hanps»KeHus
ot BrnoknpoBka ns3-3a neperpesa cunoBbix BbIBOAOB (tE>100°C)
ob BrnoknpoBka no neperpesy nevatHon nnatsl (bt>120°C)
oC BrnoknpoBka 13-3a CBEPXTOKa B ABUratene anekrpoHacoca
oF BrnokmpoBka 13-3a CBEPXTOKa B BbIXOAHbIX BbIBOAAX
SC BrnoknpoBka 13-3a NpAMOro KOPOTKOro 3aMblkaHns Mexay oasamm BbIXOAHOMO 3aXMma
EC BriokupoBka Nno oTCyTCTBUIO 3HAaYEHUSI HOMUHanbHOro Toka (rC)
EOQ...E7 BrnoknpoBka ns-3a BHyTpeHHero c6os 0...7
F1 BrnoknpoBka no cocTosiHmio BBoAa 1
F3 BrnoknpoBka no cocTosiHuio BBoAa 3

Taoauua 6 YcjaoBus OIIHOKH H COCTOSTHUS
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1.20.1 bL : BirokupoBKa u3-32 OTCYTCTBHUS BOJbI
B pexuMe HyJIeBOr0 pacxojia CHCTeMa OTKIIOYaeT JIIEKTPOHAcOC. ECiM peryaupoBOYHOE AaBICHHUE HHUKE
3aJJaHHOT'0, JIAeTCSl CUTHAI 00 OTCYTCTBUH BOBL. Eciy OmMOOYHO 3a/1aeTCsl CIPABOYHOE 3HAYCHHUE JIABIICHHS,
NpEBBIIIAIOIIEe MaKCHUMaJIbHOE JaBJeHHE, O0eCHeYyMBaeMOE JJIEKTPOHACOCOM, CHCTEMa CHUTHAIU3HPYET
«OOKHPOBKY M3-3a OTCYTCTBHUS Bombel» (bL), make ecnmu ¢akTHueckd Bojma mpucyTtcTByeT. Heobxommumo
COKpaTUTh 3HAUCHHE JABJICHHs, MPH KOTOPOM OTKIIOYAETCS HACOC, IO HAJUIeXKAIIEro 3Ha4YeHUs, OOBIYHO He
MPEBBIMIAIOIIEro 2/3 3HAYCHHUS HAOPa YCTAHOBJICHHOTO 3JICKTPOHACOCA.

1.20.2 bP : biokupoBka U3-32a HEMCNPABHOCTH TaTYUKA TaBJICHUSA
Ecnu Ha vHBEpTEp HE MOCTYMAET CHTHAJ C JIATYMKA JABICHHUS, DJICKTPOHACOC OCTACTCs 3a0J0KUPOBAHHBIM U HA
JUCIIIee TOSBIsIeTCss cOoi «bP». DTo COCTOsHHME HAYMHAETCS B MOMEHT OOHAapy>KEHHS AaHOMAlluH |
AaBTOMAaTHYECKH 3aKaHuUBaeTcs uepe3 10 ceKyH mociie BOCCTaHOBIICHHS pab0Yero pekuma.

1.20.3 LP-E1 : bijioknpoBKa U3-32a HU3KOr0 HANPSIZKEHUSs] 3JIeKTPONUTAHUS
B Tom cnyuae, ecau HampsbkeHHE Ha JUHUM CHUXkaeTcs Ha 20% OTHOCHUTENbHO HOMHHAJIBLHOTO 3HAYEHUS,
MHBEPTEP OJIOKMPYETCs M3-32 HU3KOTO HaIpspKeHHst TMHUH. COpoc cOO0s MPOMCXOIUT TOJIBKO aBTOMATHYECKH,
KOrja 3Ha4YeHHe HanpsDKeHWs Ha 3aKHME IPEeBhIIaeT HOMHHAIbHOe HampsbkeHue — 15%. Eciwm
JJIEKTPOINIPOBOIKA pacCcunTaHa HENPABHIBHO, 3Ta OJIOKHPOBKAa MOXKET IPOM30MTH, KOTJa 3JEKTPOHACOC
3aIyIIeH, Ja)Ke €CIIH C OCTAHOBJIICHHBIM arperaroM HampspkeHue 0y1eT 00Jiee BBICOKHUM.

1.20.4 HP : BiokupoBka u3-3a BEICOKOT0 HATIPSIKEHHUS JIEKTPONUTAHUSA
B ToM ciydae, ecnu HanpsbKeHHE Ha JIMHUM CIHMIIKOM MOBBIIIAETCS OTHOCHTENFHO HOMHHAIBHOIO 3HAUCHHS,
UHBEpTEp OJIOKUPYETCS M3-3a BBICOKOTO HaNpspKeHHU JTUHUHA. COpoc ¢60sl MPOMUCXOIUT TOIBKO aBTOMATHYECKH,
KOI'/1a 3HaYCHUE HAIPSDKEHHUS Ha 3aKMME BO3BPALIAETCs K HOPMaJIbHBIM TI0Ka3aTesiM.

1.20.5 SC : bioxkupoBKa u3-32 NPSAMOro KOPOTKOI0 3aMbIKAHUS Me:K1Y ¢a3amMu BHIXOHOTO

3aKuMa

WHBepTep OCHaIEH YCTPOWCTBOM 3alllUThl MPOTHB MPSMOTO KOPOTKOTO 3aMBIKaHUS, KOTOPOE MOXKET
BO3HMKHYTh Mexay ¢aszamu U, V, W BeixomHoro 3axuma “PUMP” (HACOC). Korma ormeuaercst 310
cocTosiHHE C0O0sl, PEKOMEHJYeTCsl YCTPaHWTh BO3HMKIIEE KOPOTKOE 3aMbIKaHHE W TIIATEJFHO IPOBEPUTH
UCTIPAaBHOCTb DJIEKTPONPOBOAKM M MOHTaka B LenoM. 1o 3aBeplieHHH 3THUX NPOBEPOK MOXKHO IOIBITATHCS
BO300OHOBHTH pabOTy, OJJHOBPEMEHHO HaXkaB KHOIKM + W —, 4TO B JIOOOM CIIydae MOXKHO CIENaTh TOJBKO IO
ucredeHnn 10 cexyH mocie BOSHUKHOBEHHS KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS.

Kaxnplii pa3 mpu BO3HMKHOBEHMH KOPOTKOTO 3aMBIKAHHMS CUYETYMK COOBITHH MOIOJHSETCA, M COOBITHE
coxpansetcs B moctossHHO# mamstu (EEPROM).
HNOCJIE COTOIo KOPOTKOI'O 3AMBIKAHUA  AIIIIAPAT BJOKHUPYETCHA
OKOHYATEJIBHO BE3 BO3MOKHOCTHU EI'O PA3BJIOKHNPOBKH!

1.20.6 PYYHOM CBEPOC coobmenus o cooe
B cocrosHuu c60s onepaTop MOXET IPOU3BECTH €ro cOpoc, jAesias HOBYIO IONBITKY, Ha)XaB OJHOBPEMEHHO
KHOTIKH “+” 1 “=".

1.20.7 ABTOMaTH4YeCKHil COPOC COCTOSIHUSA COOSI
B HekoTopbIx city4yasx c60si WiM OJIOKHPOBKH CHCTEMa MPOU3BOIMT IMONBITKA aBTOMAaTHYECKOrO BO3BpaTa B
pabounii pexxuM 3MeKTpoHAcoca. B Tabmuie HKe MoKa3zaHa IOCIEIOBATEIBHOCTD JCWCTBUH, BBHIIOIHAEMBIX
ACTIVE DRIVER B pa3nu4HBIX CHTYaIUsIX OJOKHPOBKH.

ABTOMaTU4eckum copoc c6os

CoobLieHus Ha NMocnepoBaTenbHOCTL aBTOMaTUY€CKOro
OnucaHue
aucnnee cbpoca
- MonbiTka kaxasle 10 MUHYT; BCero 6 NonbITOK
bL briokmpoBka u3-3a oTCyTCTBUA BOAbI - MNonbITKa Ka)kabl Yac; Bcero 24 nonbIToK
- MNonbITKka kKaxable 24 yaca; Bcero 30 NONbITOK
bP BrnoknpoBka ns3-3a HeMCNpaBHOCTU - CbpacbiBaeTtcs yepes 10 cekyHg nocre
daTyvka JaBreHns BOCCTaHOBMEHUs pabo4ymx ycnosumn
Lp Brnokuposka 13-3a H13KOro - Cbpoc npon3BogunTCs, Koraa HanpsKeHme NIMHAK
HanpsixeHus B cetn Vn -20% cTaHoBuTcd Bblwe Vn -15%
HP BroknpoBka n3-3a BbICOKOro - CBpoc npounsBogmnTCcs, Koraa HanpsikeHue NIMHUK
HanpsixeHus, Vn + 15% ctaHoBuTcsa Hwxe Vn + 15%
ot BrnoknpoBka ns-3a neperpesa - Cbpoc npomsBoguTcs, Koraa TemnepaTypa
cunosbix BbiBogos (tE > 100) CUIOBOW YacTu onyckaeTcsa Hmke 70°C
ob BrnoknpoBka ns-3a neperpesa - Cbpoc npomsBoguTcs, Koraa TemnepaTypa
neyvaTHbIX Nnat nevyaTHon nnatbl onyckaeTcs Huxe 100°C
OoC BbriokmpoBka n3-3a CBEpXToKa - MonbiTka kaxable 10 MUHYT; BCero 6 NonbIToK
BrnoknpoBka 13-3a cCBepxToKka B .
oF - MonbiTka Kaxable 10 MUHYT; BCEro 6 MonbIToK
BbIXOAHbIX BbIBOAAX

Tabauna 7 ABToMaTH4YecKuii copoc coos

209




PYCCKUM

Ta6auna 8§ MeHI0 ¥ 3HAYEHNS 110 YMOJIYAHHIO

MeHI0 1 3HAYEHUSI 110 YMOJYAHUIO

Onucanue

3aBojcKne HaCTPOHKH

Coo01meHnst Ha JHCIIee B padoueM pesknMe A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T1.0 | M/T2.2 T/T 3.0 T/T 5.5
Go Pabouunii pexxum sneKTpoHacoca
Sb DJIEKTPOHACOC B COCTOSIHUH OJKUIAHHS
Busyanusanuu 4 HaCTPOIKH I0/Ib30BaTe st
(naxxmute kHonnkd MODE u SET Ha 2 cekyHabI)
Sp I;Iz%zg)oﬁka CIIpaBOYHOro 3Ha4YeHus AaBieHus (B 6apax) 1o ymomganuio: 3.06ap | 3.06ap | 3.06ap | 3.06ap
Buzyanu3anuu ¥ HACTPOIKH, BHINOTHsIEMbIe MOHTA:KHHKOM
(naxkmute kHonkH MODE, SET u — Ha 5§ cexkyHn)

rC Hactpoiika HOMHHATBHOTO TOKa dJIeKTpoHacoca (A ) 0 0 0 0

rt Hactpoiika HanpaBiieHHs BpallleHUs. 00 00 00 00
Fn Hacrpoiika HOMUHaIBHOI 4acTOTHI BpaleHus ekTpoHacoca (I'i) 50 50 50 50
od Br160p pabouero pexuma 01 01 01 01
P Hacrpoiika nageHus 1aBaeHUs IPH NOBTOPHOM 3ammycke Hacoca (6ap) 0.56ap | 0.56ap | 0.56ap | 0.5 6ap

Br16op angpeca coobmieHus “ “ “ “.
Ad (TpebyeTcst A1t TPYTIT ¢ HECKOJIBKIMU JIEKTPOHACOCAMH C
NIePEKIIIOUCHUEM)

Eb Brutrouenue pe3epBHOro anmnapara 02 02 02 02
Coo01eHHns1 1 HACTPOIKH, BBINOJHsIeMble CIIeNHATHCTOM
Tex00CIy;KUBAHUS
(naxxmute kHonku MODE, SET u + Ha 5 cekynn)

tb Hactpoiika npomoKuTeIbHOCTH 0XKUIAHUS TIPH OJIOKUPOBKE M3-32 10c 10c 10c 10c
OTCYTCTBHSI BOJbI (CEK.)

T1 Bpewmst paboThI mocie curHajia HU3KOro JaBJICHUS 2¢ 2c 2¢ 2c
T2 Bpewmst ono3nanus B yCIOBHSX OTKJIIOYECHUS 10c 10c 10c 10 ¢
GP Hacrpoiika yBennueHus mpornopuruoHaibsHOro ko dumuenra Pl- 1.0 1.0 0.6 0.6

perynsTopa.

GI Hactpoiika yBennuenus HHTerpajgbHoro ko3g¢unuenra Pl-perynsaropa. 1.0 1.0 1.2 1.2
FS HacTtpoiika MakcuManbHOM 9acTOTHI BpaIleHUs 2JIEKTpOHAcOca 130 130 130 130

(BI'n)
FL HacTtpoiika MUHHMaIBHON YaCTOTHI BpallleHHsI 2JIEKTpoHacoca 0 0 0 0
(BTm)

Ft Hactpoiika nopora HU3KOro pacxoaa 15 15 15 15
CM PexuM nepexiioueHust 1S TPyl U3 2 3JeKTPOHACOCOB 01 01 01 01
AE [IporpaMmupoBaHue BKIIOUEHHS (QYHKIIMH IPOTUB 01 01 01 01

OJIOKHPOBKH/3aMep3aHHUs

il Hacrpotika ¢pynkmmu Bxoza 1 ( mOmIaBox ) 01 01 01 01
i2 Hacrpotika ¢pynkimu Bxoza 2 ( BEIOOp 3aJJaHHOTO 3HAYEHYS ) 01 01 01 01
i3 Hacrpotika ¢pynkimu Bxoza 3 ( BKIIOYEHHE ) 01 01 01 01

Hactpoiika BcrioMoratenbHOro KOHTPOJIBHOTO 3HAYECHUs JaBlICHUS (B 2,56ap | 2.506ap | 2.56ap | 2.56ap
P1 Oapax)
- B 3aBHCHIMOCTH OT BBOJA 2 -

ol Hacrpotika ¢pynkmu BeiBoza 1 02 02 02 02
(3HaueHue o ymomyanuio: 2; gpynkuus: BKJL. ON Ilpu curranuzaunuu)

02 Hacrpoiika ¢yHxuuu BeiBoga 2 02 02 02 02
(3HaueHue no ymomyanuio: 2; pynkuus: BKJI. ON B pabouem pexume)
Buzyanusanusi 0CHOBHBIX IIapaMeTPOB
(knonka MODE )

Fr Busyanu3zauust ¢paxruueckoit yactorsl BpanieHus ( B I'm )

UP Buzyanuzauus naBnenus ( B 6ap )

Cl Busyanuzanus ¢a3oBoro Toka 3jaekTpoHacoca (B A )

AS Bmyanmaul:m COCTOSI%I/I?{ Kox—xdmrypam/m HWHBEPTEpPA, YIIPABIIEMOTO

LICHTPAJIbHOW CTAHLIMEU YIIPABJICHUA
UE Busyamsanys BEpCHH IPOTPaMMHOT0 00€CTIeUeHHs anmapaTa
MOHHUTOP (na:kmute kHOonKH SET u — Ha 2 ceKyH/BI)

UF Busyanusanus pacxona
ZF Busyanu3zanus HyJIeBOro pacxojaa
™M Busyanuzanus MakcuManbHOM 9acToThl Bpamenus (B I )
tE Busyanuzanus TeMneparypsl CHIOBBIX BEIBOAOB (B °C)

bt Busyanuzanus teMnepartypsl 31eKTpoHHO# miatsl (B °C )

GS Busyanuszauus cocTosiHus Xo11a
FF Busyanuzanus apxuBa ommboK 1 6JI0KHPOBOK
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Onucanue 3aBojCKHe HACTPOMKH
Pyunoii pe:kum (Ha:kmute KHONKH SET, + 1 — Ha 5 cexkyH) A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T1.0 | M/T2.2 | T/T3.0 | T/TS5.5
FP Hactpoiika yactoTsl TecTHpOBaHUS B pydHOM pexxkume (I'1). 40 40 40 40
< 3agaHHOro 3HaueHus FS
UP Busyannzanus nasnenus (B 6ap )
Cl Busyann3zanust ¢a3oBoro Toka anexTponacoca (B A )
rt HacTtpoiika HanpaBiieHus BpalleHus
UF Busyanuzanust pacxona
ZF Busyanuszanus Hynesoro pacxoja
Copoc cucrembl ( kHonkun “MODE” u “SET” u “+” u “=” )
7F O6wmwmii copoc (coobmenne ZF nossiseTcs npy BbIXOAE U3 QYHKINH
cOpOC ¥ pHU MOBTOPHOM BKJIIOYEHHUH ANIapara)
Bo3Bpar k 3aBOICKHM HACTPOHKAM
(B MOMEHT BKJIIOUYEHHs anmapaTta HaxkMuTe KHONKH SET u + Ha 2
CeKYH/bI)
EE 3anuch U CYMTBHIBaHUE 3aBOJCKUX HacTpoek Ha OIII3Y
YcaoBusi OIUMOKH H COCTOSTHUS
bL biokupoBKa n3-3a OTCYTCTBHSI BOJbI
bP BroknpoBka 1o OTCYTCTBHIO CHTHANA C JATYHKA JaBICHHS
LP-El BiokupoBKa 13-3a HU3KOrO HAPsKECHUSI B CETU DICKTPOIUTAHUS
HP BroknpoBka n3-3a BBICOKOTO HANPSHKEHHS B CETH JICKTPOIUTAHUS
ot brnokupoBka u3-3a neperpesa CHIOBBIX BHIBOJIOB
oC brnokupoBKa H3-3a CBEpXTOKA B ABUTATENE IEKTPOHACOCA
oF BroknpoBka n3-3a CBEPXTOKA B BEIXOAHBIX BBIBOJAX
SC BroknpoBka H3-3a KOPOTKOTO 3aMBbIKaHHs HA BEIXOAHBIX (azax
EC BrokupoBka 1o 0TcyTCTBUIO 3HaUSHUSI HOMHHAIBHOTO ToKa (1C) mm
HoMuHabHOHU yacToThl (Fn)
EO...E7 Buytpennuii c6oii 0...7
F1 Cocrostaue / CurHas TpeBord Boja 1
F3 Cocrostaue / CurHais TpeBory BBoja 3

1.21 YCTPAHEHME TUIIMYHBLIX HEUCITPABHOCTEI.

Bo3moskHbIe
CoobOmenne A.D. Cnoco0Ob1 ycTpaneHnust
NMPUYIHUHBI
EC Toxk (rC) Hacoca He 3a/1aH 3anate napamerp rC
1-2) 3anonHUTE HacoC M MPOBEPHUTH, YTO HET BO3JyXa B TpyOax.
1) Her Bogst IlpoBepuTh BcachblBaHHE ¥ BO3MOXKHBIE (DUIBTPHI  UHCTEIE.
bL 2) B Hacoc He 3akayaHa BoJa ITpoBepuTh, 9T0 TpyOBI OT Hacoca K A.D. He HMEIOT ITOJIOMOK WK
3) HeBepHoe HampaBieHHE BpallleHHs | CephE3HBIX yTeUeK.
3) IIpoBepuTh HapaBIIeHUE BPAIICHNUS, TapaMeTp It
1) ITpoBepuTh TUII COETMHEHHUS 3BE3/1a WU TPEYTOJIbHUK.
ITpoBepuTh HampaBlIeHHE BPAIICHHS, TAPAMETD It.
ITpoBepuTh, 4TO JBHTaTENb HE IOTIIOMAET OoJiee BBICOKHII TOK, IO
1) VI306BITOYHOE MOTTIONIEHHE
OF CPaBHEHHIO C MAKCHMAJIbHBIM BbIpabaTsiBaeMbiM A.D.
2) Hacoc 3abiokupoBan
2) I1poBepuTh, YTO KPbUIbUATKA WIIH JBUIATEb HE 3a0JIOKUPOBAHbBI
WIH HE TOPMO3STCS IIOCTOPOHHHMH IpeaMeTaMH. IIpoBepHTh
COCJIMHEHHE METy (ha3aMu JIBUTaTeIs
1) 3anmate rC Ha TOK, COOTBETCTBYIOIINI TUIYy COCAMHEHHS 3BE3/1a
WIH TPEYTOJbHUK, YKa3aHHbIC HA TaOJIMYKEe JBUTATEIIS.
1) Tox Hacoca 3ajaH HENPaBHIEHO
oC o ITpoBepuTh HanpaBlleHHE BPAILEHHs, TAPAMETP It.
2) I1poBepuTh, YTO KPbUIbYATKA WIIH JBUrATEb HE 3a0JIOKUPOBAHbBI
2) Hacoc 3abnoxupoBan
WIH HE TOPMO3STCS IIOCTOPOHHUMH IpeaMeTaMu. IIpoBeputh
COCJIMHEHHE MEKTy (ha3aMu JIBUraTesIs
1) Huzkoe HanpspKkeHUE TUTAHUS 1) IIpoBepuTs HanMYKe MPABUIHLHOTO HAIPSDKEHUS HA JINHUH.
E1 wimu LP 2) U36bITouHOe najieHus HanpshkeHus | 2) IIpoBeputh ceueHne kabeeil mutaHusl.
Ha JINHUU
IIpoBepuTh NpaBUIBHYIO HACTPOKKY mapameTpa Ad
Sb uu Go IIpoBepuTh, YTO COEANHUTENBHBIN Kabelb COETMHEH KaK CIENyeT
MHUTaoIHue Coo011eHus HeT LIEJIBIH.
ITpoBepuTh TOYHOE COOTBETCTBHE COCAMHEHHH Ha BBIBOJAX
coeiuHuTENEH
bP JlaTuuk JaBIeHUS OTCOCAUHEH ITpoBeputs coenuHeHUe Kabems JaTINKA JaBICHUS
SC KopoTkoe sambikatme Mexty dasamu ITpoBepuTh ENOCTHOCTH OBUTATENsI U NPOBEPHTH COCOUHEHHS B

HarpaBJICHUU ABUTaTE]IA

Tabamna 9 YcrpaneHue THIMYHBIX HEHCIIPABHOCTEIA.

211




ROMANA

1.1 LEGENDA ST GENERALITATI .......cooiiimiiiiieeeoeeeeeeee oo 214
1.2 AVERTISMENTE .......oooiiiiiiiiiiieecieie e

1.2.1 Personal specializat ....

1.2.2 SECUITEALE ...ttt ettt ettt et b e ettt e b e b bttt e st eb e b e s e et e et et eseebeeu e et e b e s et e st eaeeueebenaeaenee
1.2.3 REASPUINACTI. ...ttt b et h et s bt et e e bt e bt e bt em bt e bt ea bt eh e et e sbtembeeheentesbeentenbeesaesbeeneannes 214
1.2.4 AVETtISINENTE AEOSEDILE ......eeiiiiiiteieieieieet ettt ettt sttt et et a et e e st eb e e bt st e s ee e eseebesueeaenens 214
1.3 APLICATIL ...ttt et et ettt et et et e sa e bt e bt et eaneeanesaeesaeenneenne 215
1.4 DATE TEHNICE SI LIMITARI IN UTILIZARE ........oooimiiiiieoeoeeeeeeeoe e, 215
1.5 RACORDARE ELECTRICA LA ELECTROPOMPA ........co.cooiiiiiiiiiiiieeeoeeeoeeeeeeeeeeeeeeeee. 215
1.5.1 Racordarea pompei pentru modelele A.D. M/T 1.0 $1 A.D. M/T 2.2 .ooiiiiiiieieeeeeee ettt 215
1.5.2 Racordarea pompei pentru modelele A.D. T/T 3.0 $1 A.D. T/T 5.5 oo 216
1.6 RACORDAREA LA LINIA DE ALIMENTARE ..ottt 216
1.7 RACORDARI HIDRAULICE .........ooiiiiiiiiiiioeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 217
1.8 CARACTERISTICI GENERALE ......coouiiiiiiiiit ittt ettt ettt e 218
1.9 FUNCTIONAREA CLAVIATURIL .....c.coiiiitiiiiitiitnene ettt sttt s 219
1.10 OPERATII PE PRIMA APRINDERE .........coooiviiiiiiiieeeeeeeeeee e 221
1.11 SETAREA CURENTULUI NOMINAL “TC” ...ttt ettt sttt e st ee e eneesneens 221
1.11.1  Setarea frecventei NOMINALE “FN™ ..c..cc.iiiiiiiiiiiie ettt ettt b e sttt ettt ebe bt 221
1.11.2  Setarea SENSUIUL d@ TOLALIE .....c..eouirtiieieiiiteite ettt ettt bbb a et es bt e bt et e s b et e st e bt ebe et e nbennen 221
1.11.3  Setarea presiunii de SELPOINL.......ecvieierierierieeeetesteeteeteeteseetesteeaesseeseesseessessesssesseeseessesssessesssessesssesseessensessesssesssensenss 221
1.12 FUNCTIONAREA: MENIU........oooiiitiieitiet ettt ettt sttt ettt sttt e et ee e seeesbe e b ete e e enees 221
1.13  FUNCTIONAREA: MENiU PARAMETRI PENTRU UTILIZATOR ......ccccccoiiiiiiiiiiieieeiereese e 221
1.13.1  SP: Setarea presiunii de SEtPOINt (T DAT).......coueiuirierieieieiiet ettt ettt ettt sttt ee e b eenenes 221
1.14  FUNCTIONAREA: MENIU PARAMETRI PENTRU INSTALATOR ......ccccoiiiiiiiieieiee e 222
1.14.1  rC: Setarea curentului nominal al leCtrOPOMPEI........ccververieriieieieiierieeeeteetete et etesteete st esesseesaesseessessesseessesseensenes 222
1.14.2  Fn: Setarea frecventel MOMINALE ...........coueiiiiiiiiiinteet ettt et b et b et beebe et b e 222
1.14.3  rt: Setarea SENSUIUL d@ TOTALIC. ......eoveteieiieiiitieteet ettt ettt ettt a ettt e st et e st e bt ene et e sbeneen 222
1.14.4  od: Setarea modalitatii de functionare a ACTIVE DRIVER ........cccciiiiiiiiiiiiieeee e 222
1.14.5  rP: Setarea reducerii presiunii pentru repornire
1.14.6  Ad: Setare adresa pentru interconexiune ............c.eeeeuenen.
L.14.7  ED: ACHVAIE DOOSTET ......cuiiiiiiitentet ettt ettt ettt sttt ettt et ettt ettt b e ettt e st ebtebe s b st et et eatebeebenaenaene
1.15  FUNCTIONAREA: MENIU ASISTENTA TEHNICA ..........coccooiviiiiiiiiiiieieeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeee e 223
1.15.1  tb: Setarea timpului de latenta a blocarii din lipsa de aPa........ccceverieriiiiiiiinieiereeee ettt e 223
1.15.2  tl: Timp de running dupa semnalul de joasd presiune (KIWa) ........coceeveeieririenienierieneeterieetese st 223
1.15.3  t2: Timp de Intarziere T CONAItil dE SHINZETE. .....eeueertiruiertiriieieit ettt ettt ettt et sit et e et sae et sbe et sbeenaesbeenne e 223
1.15.4  GP: Setarea factorului de amplificare a coeficientului proportional al PI ..........cccoocoiiiiiiiiiiiieeeeee 223
1.15.5  GI: Setarea factorului de amplificare a coeficientului integral al PI
1.15.6  FS: Setarea frecventei maxime de rotatie @ eleCtrOPOMPEI......c..eueeuiruiriiriiieieiieieee ettt eens
1.15.7  FL: Setarea freCVENTeT MINIME ........couerieieiiiiiitiititete ettt ettt ettt et e et es e et e ebesee b et e e eseaseebestebesenseneeseesennenes
1.15.8  Ft: Setarea praguluil de fIUX JOS.....c.iiirieieieietiititee ettt ettt sttt s et eb et e b e et e st et e e b et et et eneeneeseebennenes 224
1,159 CM: Metode de SCRIMD ......c.eieiiiieiiieiiieicireet ettt ettt ebe ettt b et et skt sa et ae b e b e nenenaebean 224
1.15.10 AE: Validarea functiunii antiblocare/antiinghiet ............cocooiririiiiiiiineeiee et 224
1.15.11 Setup a intrarilor digitale auxiliare IN1; IN2; IN3 prin intermediul parametrilor i1;12; i3 ....ccooeeeieriecienenieieeieiee 224
1.15.12  Setare setpoint P1 fUnCHUNE INTFAIE 2......c..oveuiiiiriiriiieieieieete sttt ettt ettt ettt ettt be sttt eae st sbeneen 225
1.15.13 Ol: Setare functiune iesire 1 (“alarma aCtIVA™) .....c..evririririerieieieiereet ettt sttt ettt be s eenees 225




ROMANA

1.15.14 0O2: Setare functiune iesire 2 (“electropompa I fUNCHUNE™)......covuiriiriiiiiiinietereee ettt 225
LI6  AFISAR ..ot
1.16.1  AFISARI ALE PRINCIPALELOR MARIMI
1162 AFISARI MONITOR............o.oovriveerrieeereseesssesssseessssseesssssss s ssss s s sss s s s s s ssssssesss s sesssssssenssnsssees
1.17  ACCESUL LA MODALITATEA MANUALA A MASINII.........coooiiiiiiiiiioeeeeeeeeeeeeeeeeee 226
1.17.1  rt: setarea SENSUIUL A& TOTALIE .......eoveteuieiieieitietetet ettt ettt ettt b bttt sttt b bt ettt e s b et se et e bt ene et e nbeneen 226
1.17.2  Pornirea temporard @ CleCtrOPOMPEI......ccueruiertirrieieriieieettetesttete st ete bt estestesetesteeseesbesseessesseensesseensesseensasseesaesseensensenes 226
1.17.3  POINIT@a ClECLIOPOIMPEIL. .. .cueruititeriiiieiietirtentent ettt ettt ettt ettt ettt a e et st eaeeb e ebesb et e st et es e et e sae st e e eseeaeebeebesaenenee 226
1.18  RESET GENERAL AL SISTEMULUI .......ccccooitiiiiiiiiiinieietce ettt sttt st 226
1.19  REACTIVAREA setArilor DE FABRICA ...........cccoooiiimiiioiniinieiesceiessese s 226
1.20  CONDITII DE EROARE ST DE StadiU........cctiiieiieiieiiieieeieesieee ettt et te e eeeeseeesneenees 227
1.20.1  bL: Blocarea datorita lipsei de apa
1.20.2  bP: Blocare pentru defectiune pe senzorul e PrESIUNE ..........co.evueieuiiiiriirierieieieereete ettt ettt 228
1.20.3 LP-E1: Blocarea datoritd liniei de alimeNntare JOASE.........eeveruieierierieriieiesiesiesieeseeseseeessesseessesseessesseesesseessessesssensanns 228
1.20.4  HP: Blocare datorita tensiunii de alimentare ridiCate ...........cocooererieoiiirinininieteiece sttt 228
1.20.5  SC: Blocare din cauza de scurt circuit direct intre fazele bornei de 1€SIr€.........ccuvevuvieiiiiriieciieiie e 228

1.20.6 RESET MANUAL al conditiilor de eroare

1.20.7  Autoreactivarea dupa conditiile de eroare

121  REZOLVARE problemE SPECIFICE. .........c.ccccoccciiiimiiiiiiiiiinieitieneet ettt ettt 230

Indice al tabelelor

Tabelul 1 Date tehnice $i HMItari TN UHHZATE. ......c..eeioiiiiiieciecciee ettt ettt et s v e e seb e e sebeesebeessseesabeessseessseas 215
Tabelul 2 configuratie intrarii digitale INT, IN2, TIN3 ...t 224
Tabelul 3 Atribuirea parametrilor care asociaza functiuni la iesirile digitale OUT1; OUT2.........ccooveeuevrireeenenes 225
Tabelul 4 FOLOSITEa tASTELOT .......eeuiieiiiieiite ettt ettt ettt e et et et e st e s bt e bt eeeemeeeneesaeesnee st enteenteeneenneans 226
Tabelul 5 Warning n lista cronologiCa @ faull..............ccooiiiiieiiiiicieceee ettt 227
Tabelul 6 Conditii de eroare $i de StAQIU ..........ccceciriiiriiiiniiiccec ettt 227
Tabelul 7 Reactivari automate asupra conditiilor de eroare ............c..ccccoeecneioniicnienniiec e 228
Tabelul 8 Meniu i Valoare din DEfaUlt ..........cccueeiiiiiiiiiiieee ettt sve e st e e s sbeesebeessaeesabeessseessseas 229
Tabelul 9 Rezolvare probleme SPECITICE. .......ecueiuieiiiieiiieie ettt ettt st see e te st e s et e et ete e e eneenneens 230

213



ROMANA

Limba Romana

1.1 LEGENDA SI GENERALITATI

AVERTISMENTE PENTRU SIGURANTA PERSOANELOR SI LUCRURILOR
Prin urmare veti gasi semnificatia simbolurilor utilizate in manualul de fatd

PERICOL
Risc de daune pentru persoane si pentru lucrurile dacid nu urmiriti manualul de|
instructiuni
SOCURI ELECTRICE
Risc de socuri electrice daca nu urmariti manualul de instructiuni
L _lJ Cititi cu atentie acest manual inainte de a proceda

inainte de a proceda cu instalarea cititi cu atentie aceasti documentatie. Instalarea si functionarea
vor trebui sa fie conforme cu reglementarile de securitate ale tarii unde se instaleazi produsul.
intreaga operatie va trebui sa fie executata dupa toate regulile artei.

Nerespectatea normelor de securitate, in afard de a reprezenta un pericol pentru integritatea
persoanelor si a determina avarierea aparaturilor, va duce la decaderea oriciarui drept de interventie
in garantie.

1.2 AVERTISMENTE

1.2.1 Personal specializat

Se recomandi ca instalarea si fie executati de cidtre un personal competent si calificat, care sa

indeplineasci conditiile tehnice cerute de normativele specifice in materie.

Prin personal calificat se iIntelege acele persoane care datoritd formdrii, experientei i instruirii lor, si
deasemeni a cunoasterii respectivelor norme, a prescrierii masurilor pentru prevenirea accidentelor si a
conditiilor de serviciu, au fost autorizati de catre responsabilul securitatii instalatiei s execute orice fel de
activitate necesara, iar in privinta acesteia sa fie In masurd sa cunoasca si sa evite orice pericol. (Definitia
pentru personalul tehnic IEC 60634) Securitatea

1.2.2 Securitate

Utilizarea este consimtitd numai dacd instalatia electrica prezinti masuri de securitate conforme

A normativelor in vigoare in tara unde se instaleazi produsul (pentru Italia CEI 64/2).

Prin urmare, §i ca sa fie mai usor, toate inverterele la care se refera acest manual vor fi indicate cu
fraza scrisi ACTIVE DRIVER atunci cind caracteristicile despre care se vorbeste sunt comune
tutoror versiunilor.
1.2.3 Raispunderi

Constructorul nu raspunde pentru buna functionare a ACTIVE DRIVER sau de eventualele daune
provocate de acesta, daca acesta a fost violat, modificat si/sau pus sd functioneze in afara campului de lucru
recomandat sau in contradictoriu cu alte dispozitii continute in acest manual. Isi declind deasemeni orice
raspundere pentru posibilele inexactitati continute in prezentul manual de instructiuni, daca sunt datorate
unor erori de imprimare sau de transcriere. Isi rezerva dreptul de a aduce produselor acele modificari pe
care le va considera ca necesare sau utile, fard a le prejudicia caracteristicile esentiale si fard avertizare.

1.2.4 Avertismente deosebite
fnainte de a interveni asupra pirtii electrice sau mecanice a instalatiei, eliminati intotdeauna
tensiunea din retea. Asteptati cel putin cinci minute dupa ce aparatul a fost intrerupt de la tensiune
inainte de a deschide aparatul in sine. Condensatorul circuitului intermediar in curent continuu
raméane incircat cu o tensiune periculos de mare chiar si dupi eliminarea tensiunii din retea.
Sunt admise doar legaturile de retea cablate foarte strans. Aparatul trebuie sd aiba legdturd cu pamantul
(IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarduri in materie).

Bornele de retea si bornele motor pot conduce tensiune periculoasa chiar si cu motorul oprit.
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1.3

&= =

standard trifazat 230V.
— ACTIVE DRIVER T/T: alimentat cu o linie trifazata, pilot electropompe cu motor asincronic
standard trifazat 400V.
1.4 DATE TEHNICE SI LIMITARI IN UTILIZARE

AD.M/T1.0 |AD.M/T22 |AD.T/T3.0 |ADT/T5.5
Max curent de faza a motorului: 47 A 10,5 A 75 A 133 A
Tensiune de linie (+10% - 20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Frecventa de linie: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Tensiune electropompa: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Frecventi nominali a electropompei 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz
Greutatea unitatii
(exclus ambalaj,ul): 3.8 Kg, 3.8 Kg, > Ke. Ke.
Pozitia de lucru: Oricare Oricare Verticala Verticala
Max temperatura lichidului: 50°C 50°C 50°C 50°C
Max temperatura ambianta: 60°C 60°C 60°C 60°C
Presiune max.: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
Camp de reglare presiune: delalla9bar| delallal$5 delallal5s delallal5s

bar bar bar

Gabarituri maxime (LxHxP): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Debit maxim 300 I/min 300 I/min 300 l/min 300 l/min
Cuplare hidraulica intrare fluid: 1 Y4 barbat 1 Y4 barbat 1 Y4 barbat 1 Y4 barbat
Cuplare hidraulica iesire fluid: 1 5” femeie 1 %5 femeie 1 /5” femeie 1 /5” femeie
Grad de protectie: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Conectivitate RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Protectie functionare pe uscat DA DA DA DA
Protectie Ampermetrica DA DA DA DA
Protectie supratemperatura DA DA DA DA
Protectie tensiuni de alimentari NU DA DA DA
anormale
Scurtcircuit intre fazele de iesire DA DA DA DA

1.5

A
A

In anumite conditii de calibrare dupi o cadere a retelei convertorul poate porni in mod automat.
Nu puneti sa functioneze aparatul daca e supus iradierii solare directe.
Acest aparat nu poate fi folosit ca “mecanism STOP URGENTA” (vezi EN 60204, 9.2.5.4).

APLICATII

ACTIVE DRIVER este furnizat deja cu predispozitie pentru instalare in urmatoarele modele:

— ACTIVE DRIVER M/T: alimentat cu o linie monofazata, pilot electropompe cu motor asincronic

Tabelul 1 Date tehnice si limitari in utilizare

RACORDARE ELECTRICA LA ELECTROPOMPA

PERICOL Risc de socuri electrice.

inainte de a efectua oricare operatiune de instalare sau intretinere, deconectiti ACTIVE DRIVER
din retea electrici de alimentare si asteptati cinci minute inainte de a atinge partile interne.
Asigurati-va daca toate bornele sunt complet strianse, ficind o deosebita atentie la cea de la pamant.
Asigurati-va daca toate garniturile de etansare pentru cabluri sunt complet strianse, astfel inchit sa
mentina gradul de protectie IP55.

Controlati dacd toate cablurile de racordare se afla in conditii optime si cu invelisul extern integru. Motorul
electropompei instalate trebuie sa respecte datele din tabelul 1.

Utilizatorul conexat la ACTIVE DRIVER M/T 1.0 nu trebuie sa depaseasca 4,7 A ca curent de faza.
Utilizatorul conexat la ACTIVE DRIVER M/T 2.2 nu trebuie sa depéseasca 10,5 A ca curent de faza.
Utilizatorul conexat la ACTIVE DRIVER T/T 3.0 nu trebuie sa depaseasca 7,5 A ca curent de faza.
Utilizatorul conexat la ACTIVE DRIVER T/T 5.5 nu trebuie sa depaseasca 13,3 A ca curent de faza.

1.5.1 Racordarea pompei pentru modelele A.D. M/T 1.0 si A.D. M/T 2.2

Tensiunea de alimentare a motorului electropompei instalate trebuie sd fie de 230V trifazicd. Utilajele
electrice trifazice au in general 2 tipuri de legaturi aga cum s-a aratat in Figura 2 si Figura 1
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3~230V
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Figura 2: Racordare gresita Figura 1: Racordare corectd

Racordare in triunghi este cea specifica pentru serviciul la 230V (tensiune Mici). In mod normal ACTIVE
DRIVER sunt dotate cu cabluri pentru realizarea racordarilor la motor.

Pentru versiunile pentru care nu au fost furnizate cabluri, conexiunea se realizeaza pe borna “J4” cu 4 iesiri
(3 faze + pamant) cu serigrafia “PUMP” si cu sigeatd pe iesirile de curent. Cablul va avea o sectiune
minima de 1.5 mm”.

1.5.2 Racordarea pompei pentru modelele A.D. T/T 3.0 si A.D. T/T 5.5
Tensiunea de alimentare a motorului electropompei instalate va fi de 400V trifazica. Verificati placuta de
racordare a motorului utilizat pentru a respecta conditiile de mai sus. De obicei pentru alimentarea la 400V
se utilizeazd configuratia stea pentru pompe de putere mai micd de 5,5KW, in timp ce pentru puteri egale
sau mai mari de 5,5 kW se utilizeazd configuratia triunghi (respectati mereu indicatiile prezentate pe
placuta tehnica sau pe rack-ul contactor al pompei).
Figura 3: prezinta schema racordarilor de efectuat.

Racordarea specifica pentru utilaje de putere mai Racordarea specifica pentru utilaje de putere egala
mica de 5,5 kW sau mai mare de 5,5 kW

Sangy 3~400 V N\ 3-680 V.,
W Ve

N WZI U,I V,I

"W ! . . U
U: Vil W Q QI?

) AL ’ L‘I L! Ll /LI L. \l!\

1

*

Figura 3

A Racordarea gresita a liniilor de paméant la o borna diferitd de cea de pimant deterioreaza in mod
iremediabil intregul aparat!

A Racordarea gresiti a liniei de alimentare pe bornele de iesire destinate incircarii deterioreaza in
mod iremediabil intregul aparat!

1.6 RACORDAREA LA LINIA DE ALIMENTARE

Racordarea de ACTIVE DRIVER la linia de alimentare. In cazul prelungirii cablului de alimentare utilizati
un cablu cu o sectiune adcvata astfel incat sd limitati caderea totald de tensiune (alimentare i pompd) la
3%. In orice caz nu utilizati cabluri cu sectiuni mai mici de 1,5 mm’
In cazul prelungirii cablurilor invertorului, de exemplu in cazul electropompelor sumersibile, daca apar
disfunctii electromagnetice, este oportun sa:

1. Verificati legatura la pamant si eventual adaugati un dispersor de padmant in imediata vecindtate a

ACTIVE DRIVER-ului.

2. Impamantati cablurile

3. Utilizati cablurile protejate anticAmp.

4. Instalati urmatoarele filtre de retea, asa cum se indica in urmatorul tabel:
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Filtri de retea

SHAFFNER

ACTIVE DRIVER

Racordare

Filtru retea IN 25A Monofazat

FN 2410-25-33

AD.=M/T 1.0, M/T 2.2

Filtru retea IN 50A Trifazat

FN 3270H-50-34

AD.=T/T3.0,T/T5.5

Filtri ce trebuie
racordati la
INTRARE A.D.

Filtru retea OUT 10A Trifazat

FN 5010-10-99

AD.=T/T3.0,M/T 1.0

Filtru retea OUT 13A Trifazat

FN 5010-13-99

AD.=M/T22

Filtru retea OUT 18A Trifazat

FN 5010-18-99

AD.=T/T5.5

Filtri ce trebuie
racordati la
IESIRE A.D.

> P

1.7

A

Pentru o functionare corecta filtrul de retea trebuie sa fie instalat in apropierea a ACTIVE DRIVER!
ACTIVE DRIVER este deja prevazut cu protectii de curent. Daca este instalat un Intrerupator
magnetotermic in linie, acesta trebuie sa aiba un debit corespunzator electropompei utilizate.

Racordarea la linie a ACTIVE DRIVER trebuie sa cuprinda si linia la pamant. Rezistenta legaturii la
pamant totala nu trebuie sa depaseasca 100 Ohm.

Se recomanda sa se instaleze un intrerupéator diferential pentru protectia instalatiei care sa fie corect
dimensionat, de tipul: Clasa A (AS pentru modelele cu alimetare trifasici), cu curentul de
dispersiune reglabil, selectiv, protejat impotriva declansirilor neprevazute.

intrerupitorul diferential automat va trebui s fie marcat cu urmitoarele doui simboluri:

S —
Fa¥al -—-

RACORDARI HIDRAULICE

Instalati intotdeauna o supapa de retinere pe conducta care se afla in josul ACTIVE DRIVER-ului.

Pentru a face sa functioneze ACTIVE DRIVER este indiferent dac instalati supapa pe aspirarea sau pe refularea
electropompei. Racordarea hidraulicd dintre ACTIVE DRIVER si electropompa nu trebuie sd prezinte
derivatii.Conducta va trebui sa fie de dimensiuni corespunzétoare electropompei instalate.

Figura 4

\
—> ;
N
3 4 )
\
Parti care compun sistemul
1 Vas de expansiune
2 Manometru

3,12 Supapa de retinere

4,11 Supapa cu bila

5,9 Racord cu imbinare rapida
6 Racordare electropompa

7 Racordare linie

8 Dispozitiv AD

10 Filtru

13 Pompa

ACTIVE DRIVER lucreazi cu o presiune constanti. Aceasta reglare este apreciatid daca instalatia
hidraulica din susul sistemului este dimensionata in mod adecvat.

Instalatiile executate cu conducte cu o sectiune prea mica, cauzeaza pierderi ale Incarcarii pe care aparatura
nu o poate compensa; rezultatul este ca presiunea este constanta pe dispozitiv dar nu pe utilizator.
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A

1.8

PERICOL DE INGHET: dati mare atentie la locul de instalare a ACTIVE DRIVER! trebuie si se ia
urmatoarele masuri:

Daca ACTIVE DRIVER este operativ este absolut necesar sa fie protejat In mod adecvat impotriva
gerului si lasat In mod constant sub alimentare. Daca este deconectat de la alimentare, functiunea antiinghet
nu mai este activa!

Daca ACTIVE DRIVER nu este operativ este necesar sa se intrerupa alimentarea, sa se desprinda
aparatul de la conducte si sa fie golit complet de apa ramasa in interior.

Nu este suficient sa se elimine numai presiunea din conducte, deoarece in interior ramane intotdeauna apa!
CARACTERISTICI GENERALE

ACTIVE DRIVER este un sistem inovator pentru pompe capabil de a mentine constanta presiunea o data
cu modificarea fluxului si regleaza viteza pompei.

ACTIVE DRIVER este constituit dintr-un inverter, un senzor de presiune si un senzor de flux.

ACTIVE DRIVER este dotat cu 3 intrari $i 2 iesiri.

In Figura 5 este reprezentati schema de racordare a iesirilor, borna J14.

In Figura 6 este reprezentata schema de conexiune pentru 2 ACTIVE DRIVER pentru functiunea schimb si
dialog.

In Figura 7 este reprezentati schema racordare borne de intrare utilizator J22.

Ref. FUNCTIUNE

L-N
MONOFAZAT
R -
TRIFAZAT

S_T Borne de racordare la linie de alimentare.

S

Borna de racordare la legatura la pamant a liniei de alimentare.

U-V-W
TRIFAZAT

Borne de racordare la electropompa trifazata

S

P> B

Borna di racordare la legatura la paméant a electropompei

Borna alimentare: + 12V DC — 50 mA.

1
2=IN 3 Borni de racordare intrare i3 pentru comanda de intrerupere generala.
3=IN 2 Borni de racordare intrare i2 pentru selectionarea set point 1.
J22
4 Bornd de racordare comuna I3 — I2
6=IN 1 Borne de racordare intrare il pentru protectie impotriva functionarii pe uscat (fard apa).
- Borna de racordare: 0V DC (GND).
ol Borna de racordare alarma la distanta.
J14 250 Vac — 6 A max sarcina rezistivd — 3 A max sarcind inductiva
02 Borna de racordare electropompa in functiune.
250 Vac — 6 A max sarcind rezistivd — 3 A max sarcind inductiva
Borne de racordare pentru interconexiune si schimb iar pentru conexiunea cu centrala de
expansiune, vezi Figura 6.
ATENTIE: Pentru cablurile de interconexiune cu lungimea mai mare de 1 m, se
J9 recomanda utilizarea de cablu rasucit, utilizati o pereche de fire pentru iesirile 1 si 3 si o

alta pereche de fire pentru iesirea 2.
ATENTIUNE: Respectati in mod riguros secventa de conexiune dintre cele doua aparate!
(vezi fig. 2)
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1

AWON-=

o
02

J14
Figura 5: conector J14 pentru iesirile O1 si 02

Pentru functionalitate §i programare, vezi Tabelul 3 Atribuirea parametrilor care asociaza functiuni la
iesirile digitale OUT1; OUT2

ACTIVE e ACTIVE
DRIVER : o | DRIVER
Primar | “l:' 31I/1 ¢ IE2|3]|71 |  Secundar

! D 2 1 ! D 2 1

= L 3] :

E_ J9 \ :L Jo :

Figura 6: Racordare intre 2 ACTIVE DRIVER J9-J9

1.9 FUNCTIONAREA CLAVIATURII

Tasta MODE permite sa se treaca la rubricile succesive in cadrul fiecdrui meniu.

Tasta SET permite sa se iasd din meniul de fata si s se Intoarca la meniu initial

Apdsati-l pentru a micgora parametrul de fata, daca este modificabil.
De fiecare data cand se apasd, valoarea marimii este afisata pentru cel putin 5 secunde,
dupa care va aparea parametrul pentru 1 secunda.

Apasati-l pentru a mari parametrul de fata, daca este modificabil.
De fiecare data cand se apasd, valoarea marimii este afisatd pentru cel putin 5 secunde,
dupa care va apdrea parametrul pentru 1 secunda.

P40

Stingerea chiar si accidentali a masinii in aceasti fazi nu cauzeazi pierderea parametrului abia
programat. Tasta SET serveste doar pentru a se intoarce la afisarea stadiului masinii. Nu este
neaparat nevoie sa se apese tasta SET pentru a salva modificarile efectuate.

r O dati cu apasarea tastei + sau a tastei — mirimea selectionatid va fi modificata si salvata imediat.
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Figura 7 - Exemplu de o posibila folosire a intrarilor utilitati -

Pilotaj cu contact curat

Pilotaj cu tensiune externi

J

N

2

Contact curat

0000000
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Contact curat

0O00000

2N w s oo N

—/

J22

Punte

Contact curat

0o00000

— ¢ —

2 N Ww s oo N

Punte

Ex. Utilizare IN 1

Atunci cand se activeaza IN 1
electropompa se blocheaza si se
semnalizeaza “F1”
ex. IN 1 ar putea sa fie conexat la

un plutitor

&

Alimentare
tensiune continua
(Max. 36V) sau
tensiune alternata

(Max. 24Vrms)

Ex. Utilizare IN 2

Atunci cand se activeaza IN 2
presiunea de reglare devine “P1”

(comutare setpoint activ: SP sau P1)

&

Alimentare
tensiune continua

(Max. 36V) sau

tensiune alternata
(Max. 24Vrms)

Ex. Utilizare IN 3

Atunci cand se activeaza IN 3
electropompa se blocheaza si se
semnalizeaza “F3”
ex. IN 3 ar putea fi conexat la un
presostat de siguranta cu

reactivare manuala

J22
|7
[l s
|
|
|
(|
(|
J22
|
| e
|
1| 4
|
| 2
|
J22
3l 7
1| s
1l 5
|
|
|
| 1

|
L

Alimentare
tensiune continua
(Max. 36V) sau
tensiune alternata
(Max. 24Vrms)

Figura 7: Intrari
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Pentru functionalitate si programare:

1.10

1.11

1.11

A

1.11

1.11

1.12

A

1.13

1.13

A

vezi Tabelul 2 configuratie intrarii digitale IN1, IN2, IN3
OPERATII PE PRIMA APRINDERE
Dupa ce ati efectuat in mod corect operatiile de instalare ale instalatiei hidraulice si electrice, ACTIVE
DRIVER va putea fi alimentat.
Pe display va aparea inscrisul “ZF” iar dupa cateva secunde va fi aritatd conditia de eroare “EC”.
Pentru a face sd porneascd ACTIVE DRIVER este necesar sa se seteze valoarea curentului de pe placuta a
electropompei.
Frecventa este setata pe default la SOHz.
Mai departe sunt descrisi cativa pasi pentru setarea principalilor parametri §i executarea unei prime porniri:
SETAREA CURENTULUI NOMINAL “rC”
Parametrul “rC” este parametrul care defineste protectia ampermetrica a motorului. Tineti apasate in acelasi
timp tastele “MODE” si “SET” si “—* pand cand nu va apare “rC” pe display.
Prin intermediul tastelor “+” si “-” setati valoarea in functie de cele indicate pe plicuta de date ale
electropompei.
Valoarea aceasta este curentul nominal al electropompei exprimat in Amperi.
Pentru Modele A.D M/T este folosita valoare de curent trifasa 230V. Pentru Modele A.D. T/T este
folosita valoare de curent trifasa 400V.
Daca parametrul setat este mai mic decét cel corect, In timpul functionarii va apérea eroarea “oC” imediat
ce se va depdsi pentru un anumit timp curentul setat.
Daca parametrul setat este mai mare decat cel corect, protectia ampermetricad se va declansa in mod
impropriu peste pragul de sigurantd a motorului.

.1 Setarea frecventei nominale “Fn”
Din parametrul “rC”, apasati o data tasta MODE, pe display va apare frecventa nominala a electropompei
“Fn”. Daca este necesar s-o modificati, apasati tasta “+” pentru cel putin 3 secunde si o modificati cu taste
“+7 51 “-”. Data corectd de “Fn” se gaseste pe placuta electropompei.
O configuratie gresita a frecventei de lucru a electropompei poate cauza avarierea electropompei
insesi.

.2 Setarea sensului de rotatie
Din parametrul “Fn” apasati tasta MODE pentru a activa setarile de curent si de frecventd si a trece la
rubrica succesiva “rt”. In aceasti situatie ACTIVE DRIVER este gata de pornire.
Deschideti o utilitate pentru a pune in rotatie electropompa.
Daca sensul de rotatie este corect treceti la setarea presiunii de Setpoint, in caz contrar inversati sensul de
rotatie a motorului prin intermediul tastelor “+” i “—* (functie activa chiar cu motorul aprins).

.3 Setarea presiunii de setpoint
Tineti apasate in acelasi timp tastele MODE si SET pana cand nu va apare “SP” pe display. in aceste
conditii tastele “+” i “—* permit sa se mareasca si respectiv micsoreze valoarea presiunii dorite.
Apasati SET pentru a va intoarce la starea de functionare normala.

FUNCTIONAREA: MENIU

In cele ce urmeazi vor fi descrise meniurile disponibile in ACTIVE DRIVER si toate rubricile continute in
acestea.
Daca pe durata acestei faze se verifica o eroare sau o disfunctie, display-ul nu va fi modificat. in funtie
de tipul erorii, electropompa se poate stinge. Este oricum posibili efectuarea calibrarii dorite. Pentru
a cunoaste tipul de eroare survenita este necesar sa ne revenim la modalitatea din care se vede starea
de functionare apasind tasta SET. Este posibili incercarea repornirii digitind simultan “+” e “-”.

FUNCTIONAREA: MENIU PARAMETRI PENTRU UTILIZATOR
Taste de acces “MODE?” si “SET” pentru 2 secunde

.1 SP: Setarea presiunii de setpoint (in bar)
In stadiul de functionare normala tineti apasate in acelasi timp tastele “MODE” si “SET” pana cand nu va
apirea “SP” pe display. In aceste conditii tastele “+” si “— vor permite respectiv si se mareasci sau si se
micsoreze valoarea presiunii dorite.
Apasati “SET” pentru a va intoarce la stadiul de functionare normala.

ACTIVE DRIVER 1n afara de presiunea de exploatare consimte programarea inca o alta valoare:
“rP”: exprima micsorarea presiunii, fata de “SP*, care produce repornirea pompei.
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1.14 FUNCTIONAREA: MENIU PARAMETRI PENTRU INSTALATOR
Taste de acces “MODE” si “SET” si “—* pentru 5 secunde

In stadiul de functionare normali tineti apasate in acelasi timp tastele "MODE" si "SET" si pana cand
nu va apirea “rC” pe display. In aceste conditii tastele "+" si "—" vor permite respectiv si se mareascd sau
sd se micsoreze valoarea parametrului in timp ce tasta "MODE" va permite sa se treacd la parametrul
succesiv in mod ciclic. Apasati “set” pentru Intoarcerea la stadiul de functionare normala.

1.14.1 rC: Setarea curentului nominal al electropompei
Acest parametru trebuie sa fie setat la aceiasi valoare cu curentul de pe placuta motorului (in Amper) in
configuratia in care este utilizat (alimentare 230V pentru A.D. M/T - alimentare 400V pentru A.D. T/T).

1.14.2 Fn: Setarea frecventei nominale
Acest parametru defineste frecventa nominala a electropompei, pentru a modifica valoarea stabilita trebuie
sd apdsati “+” pntru cel putin 3 secunde.

Frecventa trebuie sa fie in orice caz setatd asa dupa cum este indicat in plicuta date a motorului
electropompei.

1.14.3 rt: Setarea sensului de rotatie

Valori posibile: 0 si 1

Daca sensul de rotatie al electropompei nu este corect, este posibil si se inverseze sensul de rotatie

schimband acest parametru, si cu motorul aprins.

In cazul in care nu este posibil si se observe sensul de rotatie al motorului procedati in modul urmétor:
— Deschideti un utilizator si observati frecventa (parametrul Fr) si curentul (parametrul C1).
— Fara a modifica consumul, schimbati parametrul rt §i observati din nou frecventa Fr si curentul Cl1.
— Parametrul rt corect este acela care necesitd, la o cantitate egald aspiratd, o frecventd Fr si un

curent C1 mai reduse.

1.14.4 od: Setarea modalitatii de functionare a ACTIVE DRIVER

Acest parametru poate lua valorile 1 si 2.Dispozitivul este pregatit din fabricatie astfel incat sa poata fi
adaptat la majoritatea instalatiilor. In prezenta de oscilatii de presiune ce nu pot fi stabilizate actionand
asupra parametrilor GI si GP treceti la modalitatea 2.

1.14.5 rP: Setarea reducerii presiunii pentru repornire
Exprima, in bar, reducerea presiunii care determina repornirea pompei.

“rP* poate fi programat de la un minimum de 0,1 la un maximum de 1,5 bar.
“rP* este dotat cu un sistem de limitare in functie de combinatia valorii SP astfel incat sa se aibe in
orice caz o presiune de repornire minima egala cu 0.3 bar.
Noti: in cazul functionarii cu centrala de control, respectivul parametrul nu poate fi modificat
deoarece este gestionat in exclusivitate de sistemul de reglare. in situatia in care se pierde
comunicatia, rP isi recapiti semnificatia si se reactiveazi automat valoarea in memorie (pentru
informatii ulterioare consultati manualul centralei de control).

1.14.6 Ad: Setare adresa pentru interconexiune
Cu sistemul ACTIVE DRIVER este posibild realizarea grupurilor de presurizare compuse din mai multe
ACTIVE DRIVER, cu sau fara control din partea centralei de control.
Valorile ce pot lua adresa Ad sunt: "--", 1, 2 si 3 iar semnificatia acestora e prezentata in cele ce urmeaza:
— “--“comunicarea este dezactivata.
—  “1*este denumit ACTIVE DRIVER secundar.
“2% este denumit ACTIVE DRIVER primar.
“3%“ se comunica cu centrala. (exclus A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb: Activare booster
Atunci cand cele doud ACTIVE DRIVER sunt interconexate existd posibilitatea, In cazul in care un singur
ACTIVE DRIVER nu este In masura sa satisfaca utilizatorul, si actioneze cele doud electropompe in
acelasi timp.
Eb=1: Modalitatea de functionare leader-booster este dezactivata, astfel cd va functiona o singura
electropompa o datd. Dacd in timpul functiondrii electropompa leader nu este in masurd sa
satisfaca utilizatorul, electropompa booster nu va fi pornita.
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Eb=2: Modalitatea de functionare leader-booster este activatd, astfel cd pot functiona doua
electropompe in acelasi timp. Daca in timpul functionarii electropompa leader nu este in masura
sd satisfacd utilizatorul, va fi pornitd si electropompa booster care va lucra cu o frecventd
maximd, in timp ce masina leader va continua s moduleze frecventa de rotatie in functie de
utilizator.

1.15 FUNCTIONAREA: MENIU ASISTENTA TEHNICA
Taste de acces “MODE” si “SET” si “+” pentru 5 secunde

1.15.1 tb: Setarea timpului de latenta a blocarii din lipsa de apa
Programarea timpului de latentd a blocarii din lipsd de apa permite selectionarea timpului (in secunde) de
care are nevoie sistemul pentru a semnala lipsa de apa. Modificarea acestui parametru poate fi utila atunci
cand se constatd o Intarziere intre momentul in care electropompa este aprinsd si momentul in care incepe
furnizarea in mod efectiv.

1.15.2 t1: Timp de running dupa semnalul de joasa presiune (kiwa)
Acest timp este activ doar cand intrarea il este setatd la 3 sau 4.
Daca se verifica evenimentul de joasa presiune, semnalata la intrarea i1, ACTIVE DRIVER—ul agteapta un
timp t1 si apoi se opreste vizualizand F1. Repornirea poate avea loc automat cand presiunea isi revine sau
manual cand se digiteaza simultan + i -.

1.15.3 t2: Timp de intarziere in conditii de stingere.
Setarea timpului de Intirziere in conditii de stingere, permite selectarea timpului cu care ACTIVE
DRIVER-ul stinge pompa din momentul in care apar conditiile de stingere (in secunde).
NOTA: Daca se vor utiliza ACTIVE DRIVER configurate pentru comunicarea si setate pentru
relansarea conform normelor Kiwa, presostatul de minim va trebui sa fie racordat pe amandoua
inverter la intrare 1, si parametrii "il", "t1" si '"t2" va trebui s devina egali in mod manual.

1.15.4 GP: Setarea factorului de amplificare a coeficientului proportional al PI
Pentru aproape toate instalatiile, parametrul GP de fabrica este acela optim. Atunci cand insa s-ar
putea constata probleme de reglare, se poate interveni asupra acestei programari. in mod indicativ se poate
afirma ca de exemplu prezenta unor oscilatii mari de presiune sau a unui raspuns lent al sistemului la
variatiile de presiune pot fi compensate de valori ridicate ale GP. Dimpotriva, unele "vibratii" asupra
presiunii (oscilatii de presiune extrem de rapide in jurul valorii de setpoint) pot fi eliminate reducand
valoarea a GP.

1.15.5 GI: Setarea factorului de amplificare a coeficientului integral al PI
Valoarea integrala trebuie sa fie majoratd atunci cand instalatia este putin elastica, adicd suntem in absenta
oricarui fel de expansiune. Dimpotriva, la instalatiile cu conducte deformabile sau cu intarzieri datorate
distantelor foarte mari dintre electropompa si ACTIVE DRIVER, termenul integral trebuie sa fie diminuat.

Pentru obtinerea reglarilor de presiune satisficatoare, in general trebuie sa se intervina atit asupra
GP, cat si asupra GI. Intradevir, acordul corespunzitor dintre acesti doi parametri este acela care
permite reglarea unei presiuni optime.

Un exemplu tipic de instalatie in care e nevoie de diminuarea GI si GP este acela in care invertorul
este la distanta de electropompa. Se reduc la jumitate GI si GP, pentru distante pana la pompa cu
invertor de peste 60m.

1.15.6 FS: Setarea frecventei maxime de rotatie a electropompei
ACTIVE DRIVER permite pentru scurte perioade sa alimenteze electropompa la o frecventd mai mare
decat cea nominald prevdzand sd limiteze frecventa maxima transmisa electropompei In cazul ridicarii
excesive a temperaturii.
Valoarea frecventei maxime setate (FS) poate fi deci atinsd cu motorul rece si descreste pani la Fn
(frecventa nominald) o data cu cresterea temperaturii bobinajelor.
ACTIVE DRIVER permite deasemeni si se seteze o frecventi maxima de exercitiu mai mica decat
frecventa nominala Fn. in acest caz, in oricare conditie de reglare, electropompa nu va fi niciodata
pilotata la o frecventi mai mare deciit cea nominala setata.
FS maxima este egald cu Fn +20%, in timp ce FS minima este egald cu Fn —20%.
FS se aliniaza in mod automat cu Fn de fiecare data cand se seteaza o noud Fn.

La mirirea frecventei de alimentare fiti atenti si nu se depaseascd curentul Max. de faza al
motorului, in caz contrar se risci blocarea pentru supracurent a terminalelor oF.
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1.15.7 FL: Setarea frecventei minime
Cu FL se seteaza frecventa minima la care se pune in rotatie electropompa. Valoarea minimd pe care o
poate asuma este OHz, valoarea maxima este 80% din Fn. Dacad de exemplu Fn=50Hz, FL poate fi reglat

intre OHz si 40Hz. FL se aliniaza in mod automat cu Fn de fiecare data cand se seteaza o noua Fn.

1.15.8 Ft: Setarea pragului de flux jos
Dispozitivul poseda un senzor de flux. In mod periodic, cind electropompa este stinsi se efectueaza o noud
calibrare a valorii de zero flux (ZF). ACTIVE DRIVER stinge electropompa atunci cand fluxul citit este
mai mic decat parametrul “Ft”.

1.15.9 CM: Metode de schimb
Atunci cand cei doi inverter sunt interconexate pentru a functiona in schimb, este posibil sa se aleaga intre
doud diferite strategii pentru alternanta apriderii celor doua electropompe.
CM = 0: ACTIVE DRIVER primar este intotdeauna leader al reglarii, iar ACTIVE DRIVER secundar va

functiona ca booster (dacd Eb=2), sau ca rezerva (dacad Eb=1). Daca masina secundard raméne

inutilizata timp de 23 de ore, atunci devine leader pand cand nu a acumulat un minut de reglare.

Daca in timpul functiondrii electropompa leader nu este Tn masura sd satisfaca utilizatorul si

electropompa secundara este programata ca booster (Eb=2), atunci aceasta din urma va lucra la

frecventa maxima, in timp ce ACTIVE DRIVER leader va continua si moduleze frecventa de
rotatie In functie de utilizator. Daca utilizatorul se reduce, magina booster va fi stinsa, in timp ce
magina leader va contiuna reglarea.

CM = 1: ACTIVE DRIVER primar si secundar se altencaza in a fi leader al reglarii. Schimbul are loc de

fiecare data cdnd ACTIVE DRIVER leader intrd in stand by sau in orice caz dupa 2 ore de

activitate continud. Daca in timpul functionarii electropompa leader nu este in masura sa satisfaca
utilizatorul si electropompa secundard este programata ca booster (Eb=2), atunci aceasta din
urma va lucra la frecventa maximd, in timp ce ACTIVE DRIVER leader va continua sd moduleze
frecventa de rotatie in functie de utilizator. Daca utilizatorul se reduce, masina leader intra in
stand by si devine booster (stins), in timp ce masina masgina booster devine leader (si trece in
reglare cu o viteza variabila).
Pentru fiecare dintre cele doua modalitati de schimb, in cazul in care una dintre cele doua masini intra in avarie,

cealalta devine leader si executa reglarea la o presiune constanta pana la puterea sa maxima disponibila.

1.15.10 AE: Validarea functiunii antiblocare/antiinghet
Aceastd functiune are scopul de a evita blocaje mecanice datorate unei inactivitdti prelungite sau unei
temperaturi joase si este efectuatd punand in rotatie electropompa. Atunci cand functiunea este validata,
daca dispozitivul masoara o temperatura prea joasa si cu risc de inghet, Incepe sa roteasca in mod automat
electropompa cu un numar redus de rotatii. Faptul de a tine apa in miscare reduce riscul de inghet in
pompa. Si pentru dispozitivul, indepartand energia se reduce riscul rupturii din cauza ghetii. insi, daca
temperatura se gaseste intr-un range de sigurantd, o indelunga inactivitate poate in orice caz bloca organele
mecanice in miscare sau poate aduce formarii de reziduuri la interiorul pompei; pentru a evita acest lucru
pompa executd un ciclu de deblocare la fiecare 23 ore.

1.15.11 Setup a intrarilor digitale auxiliare IN1; IN2; IN3 prin intermediul parametrilor il;

i2; i3

Functiunea datd fiecdreia dintre intrarile digitale IN1; IN2; IN3 poate fi activatd sau modificatd prin
intermediul parametrilor i1; i2; 13.

Tabelul 2 configuratie intrarii digitale IN1, IN2, IN3

Parametru Valoarea
0 1 2 3 4 5
Prin apllca_r_ea Protectia ,P rotec_tla Intrare Intrare
comenzii . ) N N impotriva
. RPN Orice functiune impotriva - presostat de presostat de
sistemul intra in - T LA functionarii pe - A - A
N . este intrerupta functionarii pe ' . minim extern in | minim extern in
blocare si in i1 T . uscat prin --
9 F1 nu apare uscat prin plutitor . mod normal mod normal
alarma cu - = h plutitor ) L
niciodata. Cu intrarea IN1 . deschis. Norme | inchis. Norme
semnalarea F1 P Cu intrarea IN1 . .
) inchisa. S Kiwa Kiwa
pe display. deschisa.
Prin apl|cafea Or|ceAfunc'g|unSe Setpoint activ=P1 | Setpoint activ=P1
comenzii . este intrerupta . .
. . i2 Cu intrarea IN2 Cu intrarea IN2 -- -- --
setpoint-ul activ F2 nu apare RN S
_ . < inchisa. deschisa.
=P1. niciodata.
Prin aplicarea Intreruperea Intreruperea
comenzii se Orice functiune Intreruperea Intreruperea ACTIVE ACTIVE
dezactiveazd : este intrerupta | ) ~1\yE DRIVER | ACTIVE DRIVER | . DRIVER. DRIVER. Reset blocari
ACTIVE i3 (default) . . Cu intrarea IN3 | Cu intrarea IN3 o
Cu intrarea IN3 Cu intrarea IN3 P e reactivari.
DRIVER cu F3 nu apare inchiss deschis inchisa deschisa
semnalarea F3 niciodata. ' ' + reset blocari | + reset blocari
pe display. reactivari. reactivari.
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1.15.12 Setare setpoint P1 functiune intrare 2
Atunci cand parametrul i2 este pus la o valoare diferitd de zero, prin intermediul intrarii 2 este posibila
selectionarea unuia dintre cei doi set point programabili. Primul este SP. Al doilea este P1.

1.15.13 O1: Setare functiune iesire 1 (“alarma activa”)

1.15.14 O2: Setare functiune iesire 2 (“electropompa in functiune”)

Tabelul 3 Atribuirea parametrilor care asociaza functiuni la iesirile digitale OUT1; OUT2

Parametri

Valoarea

0 1 2 3

n caz de erori blocante
contactul se inchide
(default).

Orice functiune este
o1 intrerupta. Contactul
mereu deschis.

Orice functiune este
intrerupta. Contactul mereu
inchis.

n caz de erori blocante
contactul se deschide.

Atunci cand
electropompa este in
functiune contactul se

deschide

Orice functiune este
intrerupta. Contactul

02 )

mereu deschis.

Orice functiune este
intrerupta. Contactul mereu
inchis

Atunci cand electropompa
este in functiune contactul
se inchide (default).

1.16 AFISARI

1.16.1 AFISARI ALE PRINCIPALELOR MARIMI

Tasta de acces “MODE”
In stadiul de functionare normala apasand pe tasta MODE se vor afisa urmitoarele marimi:
Fr: Afisarea frecventei de rotatie actuale (in Hz).
UP: Afisarea presiunii (in bar).
C1: Afisarea curentului de faza al electropompei (in A). (exclus A.D. M/T 1.0)
AS: Vizualizati configuratia cind este conectat la centrala de control.
Rd: “ready” dispozitivul regleaza pe baza de setpoint setat la centrala de control
rS: “reserve” dispozitivul este configurat ca rezerva si intervine doar in caz de fault al utilajelor
dS: “disable” dispozitivul este dezabilitat si nu intervine in nici un caz.
UE: Afisarea versiunii software-ului cu care este dotat aparatul.

1.16.2 AFISARI MONITOR

Taste de acces “SET” si “—” pentru 2 secunde

In stadiul de functionare normali apasand pe tasta “SET” si “~se intrd in functiunea MONITOR unde se
vor afisa urmatoarele marimi:
(NB: pentru a parcurge rapid marimile apasati tasta MODE)
UF: Afisarea fluxului instantaneu.
ZF: Afisarea lui zero flux
Afisarea citirii de catre senzorul de flux asupra ciruia a fost efectuat zero-ul (cu electropompa stinsa). in
timpul functionarii normale, ACTIVE DRIVER va utiliza acest parametru pentru executarea stingerii
electropompei.
FM: Afisarea frecventei maxime de rotatie (in Hz )
tE: Afisarea temperaturii finalelor cu putere activa (in °C)
bt: Afisarea temperaturii plicii electronice (in °C)
GS: Afisarea stadiului de running

SP = electropompa in functiune pentru intretinerea presiunii “SP”.

P1 = electropompa in functiune pentru intretinerea presiunii “P1” (intrare 2 activa).

AG = electropompa 1n functiune pentru “antiinghet”.
FF: Afisarea listei cronologice fault ( “+” si “—” pentru parcurgerea rapida a alarmelor)
Existd o listd cu 16 pozitii care contine eventualele ultime 16 erori care s-au constatat in timpul functionarii
sistemului. Apasand tasta “—” se merge inapoi in cronologie pana se va opri la cea mai veche eroare
prezenta pe listd, apasand tasta “+”” se merge inainte 1n cronologie pana se va opri la cea mai recenta eroare
prezentd pe listd. Punctul decimal identifica ultimul fault constatat in ordine de timp. Lista cronologica
contine maximum 16 pozitii. Fiecare noud eroare este introdusa in pozitia relativa la cea mai recenta (punct
decimal). Pentru fiecare eroare succesiva celei de-a saisprezecea se executd stergerea celei mai vechi
prezente la coada. Lista cronologicd a erorilor nu se sterge niciodatd, ci doar se aduce la zi o datd cu
constatarea unor noi erori. Nici un reset manual §i nici o stingere a aparatului nu pot sterge lista cronologica
a erorilor.
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1.17 ACCESUL LA MODALITATEA MANUALA A MASINII

A

intrerupte!

Taste de acces “SET” si “+” si “—” pentru 5 secunde

in timpul acestei faze toate controalele si sistemele de protectie ale sistemului ACTIVE DRIVER sunt

Folosirea tastelor
Taste apasate Actiune
“SET” si “+” i “— NN “ R . A s a . .
» Apasati-le impreuna pentru céateva clipe pana cand display-ul nu va arata MA
“+” Mareste frecventa si rotatia electropompei
= Micsoreaza frecventa si rotatia electropompei
Se trece la rubrica succesiva a meniului urmator
FP = Setarea frecventei de proba in manual (Hz) < decéat valoarea FS programata
UP = Afisarea presiunii (bar)
“MODE” C1 = Afisarea curentului de faza al electropompei (A)
rt = Setarea sensului de rotatie
UF = Afisarea fluxului
ZF = Afisarea lui zero flux
“MODE” si “-” | Electropompa se roteste cu frecventa programata atata timp céat tastele raméan apasate
“MODE” si “~" si | Electropompa ramane in functiune la frecventa programata
“+” Electropompa poate fi stinsa apasand pe “SET” (apasand “SET” a doua oara se iese din meniul
(pentru 2 Modalitate Manuala)
secunde)
“SET” si “-” Schimba sensul de rotatie al electropompei (activ doar cu electropompa in functiune)
“SET” Apasati-l pentru a opri electropompa sau pentru a iesi din modalitatea manuala

Tabelul 4 Folosirea tastelor
1.17.1 rt: setarea sensului de rotatie
In cadrul modalitatii manuale, independent de rubrica in care va gasiti, este intotdeauna posibila inversarea
sensului de rotatie prin apasarea in acelasi timp a tastelor “SET” si “~” timp de 2 secunde , comanda fiind
activa doar cu electropompa in mers.

1.17.2 Pornirea temporara a electropompei
Apasarea in acelasi timp a tastelor “MODE” si provoaca pornirea electopompei la frecventa FP si
starea de functiune dureaza pana cand tastele sunt apasate. Atunci cAnd pompa este in functiune display-ul
va clipi cu intermitentd in mod mai rapid

9

1.17.3 Pornirea electropompei
Apasarea in acelasi timp a tastelor “MODE” si si “+” provoaca pornirea electopompei la frecventa FP.
Starea de functiune ramane pana cand nu va fi apasata tasta “SET”. Atunci cand electropompa este ON
display-ul va clipi cu intermitentd in mod rapid. In modalitatea manuali apisarea tastei “SET” provoaca
iesirca din meniu, dar in cazul in care electropompa este pornitd apdsarea tastei opreste numai
electropompa; cand electropompa este opritd, apasand pe “SET” se iese din meniu.

@ 9

1.18 RESET GENERAL AL SISTEMULUI
Taste de acces “MODE” si “SET” si “+” si “—

Pentru repornirea aparaturii fara a deconecta alimentarea apasati cele 4 taste in acelasi timp:
“MODE” si “SET” si “+” gi “-”
REACTIVAREA SETARILOR DE FABRICA

Taste de acces “SET” si “+” pentru 2 secunde la aprindere
Programarile de fabrica sunt aratate in tabelul Meniu si Valoare din Default.
Pentru reactivarea valorilor de fabrica: Stingeti aparatul, apasati si tineti apasate tastele “SET” si “+” 1n
timp ce se aprinde din nou aparatul, eliberati cele doua taste doar atunci cand va aparea simbolul EE.
In acest caz ACTIVE DRIVER va executa o reactivare a setarilor de fabrica.
O data terminatd programarea tuturor parametrilor, ACTIVE DRIVER se va intoarce la functionarea
normala.
in aceasti fazi, 1a modelele in care RC este activ, curentul motorului se va seta la 0 la fel ca default-ul
de fabrica, astfel ca la incercarea de pornire electropompa va manifesta imediat erorarea EC.
Introduceti in meniu afisarea si setirile instalatorului (taste “MODE” si “SET” si “-” pntru 5
secunde) si programati curentul corespunzitor de pe placuta motorului (parametru rC: ).

1.19

226



ROMANA
1.20 CONDITII DE EROARE SI DE STADIU

Inverterul este dotat cu sisteme de protectie in masura sa apere pompa, motorul, linia de alimentare
si inverter-ul insusi. In cazul in care intervin una sau mai multe protectii, va fi semnalatd imediat pe
display aceea cu prioritatea cea mai mare.
In functie de tipul de eroare electropompa se poate stinge, dar la restabilirea conditiilor normale, starea de
eroare poate fi anulatd imediat in mod automat sau sd se anuleze dupa un anumit timp ca urmare a unei
reactivari automate.
In cazurile de blocare datoritd lipsei de apa (“bL”), de blocare din cauzi de suprasarcini in motorul
electropompei (“0C”), de blocare din cauza de suprasarcind in finalele de iesire (“oF”) si blocare din cauza
de scurt circuit direct intre fazele bornei de iesire (“SC”), se poate tenta iesirea din conditiile de eroare,
apasand in acelasi timp tastele “+” i “-”. Dacd conditia de eroare persista, trebuie sa se faca astfel incat sa
se elimine cauza care a determinat anomalia. In caz de supratemperatura, protectia intervine in doui
moduri:

— Dblocarea la ajungerea la o temperatura prea ridicata,

— limitarea frecventei maxime o datd cu cresterea temperaturii.
Alt tip de protectie este adoptat pe:

— dispozitiv de putere,

— condensatori de alimentare,

— circuit imprimat.
Aceste protectii intervin atunci cind s-a ajuns la o temperaturd potential periculoasa, limitand putin cate
putin frecventa maxima de rotatie FS, cu scopul de a indeparta o putere mai mica.
O data retrasd alarma, protectia se dezactiveaza in mod automat si se intoarce la conditiile normale de
functionare. Interventia uneia din aceste trei protectii sau combinatia acestora poate cel mult sa diminueze
frecventa FS cu 20%.
Cele trei sisteme de protectie nu provoacd §i nu genereazd un mesaj de eroare, insd mentin urma
interventiei lor generand un warning in lista cronologica a fault.
In cazul in care temperatura pe terminalele de putere sau pe circuitul imprimat nu se va limita cu acest
sistem, va intra In functiune blocarea pentru supratemperatura.

A in timpul interventiei acestor protectii poate fi afisati o frecventi de rotatie Fr mai mici decit cea la
care se agteapta.

Warning in lista cronologica a fault

Indicatie display Descriere
Warning pentru interventie sistem de protectie pe dispozitivele de putere
Lt s ' ,
(tE>85°C)
LC Warning pentru interventie sistem de protectie pe condensatori
Lb Warning pentru interventie sistem de protectie pe circuitul imprimat (bt>100°C)

Tabelul 5 Warning in lista cronologica a fault

Conditii de eroare si de stadiu

Indicatie display Descriere
bL Blocare datorita lipsei de apa
bP Blocare pentru senzor de presiune absent
LP Blocare datorita tensiunii de alimentare joase
HP Blocare datorita tensiunii redresate ridicate
ot Blocare datorita supraincalzirii finalelor de putere (tE>100°C)
ob Blocare pentru supraincélzire a circuitului imprimat (bt>120°C)
oC Blocare din cauza de suprasarcina in motorul electropompei
oF Blocare din cauza de suprasarcina in finalele de iesire
SC Blocare din cauza de scurt circuit direct intre fazele bornei de iesire
EC Blocare pentru nesetarea curentului nominal (rC)
EOQ...E7 Blocare din cauza de eroare interna 0...7
F1 Blocare din cauza stadiului de intrare 1
F3 Blocare din cauza stadiului de intrare 3

Tabelul 6 Conditii de eroare si de stadiu
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1.20.1 bL: Blocarea datorita lipsei de apa

in conditii de flux nul sistemul stinge pompa. Daca presiunea de reglare este mai mica decat presiunea setati, se
semnaleaza lipsd de apa. Daca, din greseald, se programeaza un setpoint de presiune mai ridicat decat presiunea
maxima pe care electropompa este capabila sa o furnizeze, sistemul semnaleaza "blocare datorita lipsei de apa”
(bL) chiar daca in fapt nu este vorba de lipsa de apa. Este necesar in acest caz sa se micsoreze presiunea de
stingere la o valoare acceptabild care in mod normal nu depaseste 2/3 din nivelul de refulare al electropompei
instalate.
1.20.2 bP: Blocare pentru defectiune pe senzorul de presiune

in cazul in care inverterul nu reuseste si releveze prezenta senzorului de presiune, electropompa rimane blocata
si se semnalizeazd eroarea “bP”. Aceastd stare incepe imediat ce este relevata problema si se termind in mod
automat la 10 secunde dupa restabilirea conditiilor corecte.

1.20.3 LP-E1: Blocarea datorita liniei de alimentare joase
In cazul in care tensiunea de linie se reduce cu 20% in legatura cu valoarea nominala, inverterul se blocheaza
datorita tensiunii de linie joasa. Reactivarea se poate efectua doar in mod automat atunci cand tensiunea la borna
depdseste valoarea de tensiune nominald — 15%. Daca cablarea nu este dimensionatd in mod corespunzator,
aceasta blocare se poate manifesta atunci cand electropompa este pornita chiar dacd cu masina in stand by se
masoara tensiuni mai mari.
1.20.4 HP: Blocare datorita tensiunii de alimentare ridicate
in cazul in care tensiunea de linie se mireste prea mult in legiturd cu valoarea nominali, inverterul se blocheaza
datorita tensiunii de linie ridicate. Reactivarea se poate efectua doar in mod automat atunci cand tensiunea la
borna se Intoarce la valorile normale.
1.20.5 SC: Blocare din cauza de scurt circuit direct intre fazele bornei de iesire
Inverterul este dotat cu o protectie Impotriva scurtului circuit direct care poate avea loc intre fazele U, V, W ale
bornei de iesire “PUMP”. Atunci cand acest stadiu de blocare este semnalat se recomanda sa se elimine scurtul
circuit prezent §i sa se controleze cu atentie integritatea cablarii si a instalatiei In general. O data executate aceste
controale, se poate tenta o reactivare a functionarii prin intermediul apasarii concomitente a tastelor “+” si “-”
care oricum nu are nici un efect inainte de a fi trecut 10 secunde de la momentul in care scurtul circuit s-a
prezentat. De fiecare datd cind se prezintd un scurt circuit, un contor de evenimente creste ca marime si este
salvat in memoria permanentd (EEPROM).
DUPA CEL DE-AL O SUTELEA SCURT CIRCUIT MASINA SE BLOCHEAZA iN MOD
PERMANENT SI NU VA MAI FI POSIBILA DEBLOCAREA SA!

1.20.6 RESET MANUAL al conditiilor de eroare
In stadiul de eroare, operatorul poate reseta eroarea fortand o noua tentativa, apasand in acelasi timp tastele
G‘+” e 46_7’ .

1.20.7 Autoreactivarea dupa conditiile de eroare
Ca urmare a unor proaste functiondri si a conditiilor de blocare, sistemul executd tentative de reactivare
automata a electropompei.
Urmatorul tabel aratd secventele operatiilor executate de ACTIVE DRIVER pentru diferite tipuri de

blocare
Reactivari automate asupra conditiilor de eroare
Indicatie display Descriere Secventa de reactivare automata
- O tentativa la fiecare 10 minute pentru un total de 6 tentative
bL Blocare datorita lipsei de apa | - O tentativa la fiecare 1 ora pentru un total de 24 de tentative
- O tentativa la fiecare 24 de ore pentru un total de 30 tentative
bP Blocare pentru defectiune pe |- Se reactiveaza la 10 secunde dupa revenirea conditiilor
senzorul de presiune corecte
Lp Blocare datorita tensiunii de | - Se reactiveaza atunci cand se intoarce la o tensiune de linie
alimentare joasa Vn -20% mai mare de Vn -15%
HP Blocare datorita tensiunii - Se reactiveaza atunci cand se intoarce la o tensiune de
ridicate, Vn + 15% linie mai mica de Vn + 15%
Blocare datorita - Se reactiveaza atunci cand temperatura finalelor cu putere
Ot supraincalzirii finalelor de o - . o
putere (tE > 100) activa coboara din nou sub 70°C
Blocaj din cauza s A T “
ob supraincalzirii circuitului - Se rep?rneste cand temperatura circuitului imprimat coboara
imprimat sub 100°C
oc Blocare di_n E:auzé de - O tentativa la fiecare 10 minute pentru un total de 6
suprasarcina tentative
Blocare din cauza de - O tentativa la fiecare 10 minute pentru un total de 6
oF suprasarcina in finalele de .
iesire tentative

Tabelul 7 Reactivari automate asupra conditiilor de eroare
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Tabelul 8 Meniu si Valoare din Default

Meniu si Valoare din Default

Descriere

Parametri de fabrica

Indicatii display in functionarea normal: A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T1.0 | M/T2.2 | T/T3.0 | T/T5.5
Go Electropompa in funtionare
Sb Electropompa in asteptare
Afisari si setari utilizator
(taste “MODE” si “SET” 2 secunde)
SP Setare a presiunii de setpoint (in bar). Default: 3 bar 3.0bar | 3.0bar | 3.0 bar | 3.0 bar
Afisari si setari instalator
(taste “MODE” si “SET” si “—” 5 secunde)
rC Setare a curentului nominal al electropompei (in A ) 0 0 0 0
rt Setare a sensului de rotatie 00 00 00 00
Fn Setarea frecventei nominale de rotatie a electropompei 50 50 50 50
(in Hz)
od Setare modalitate de functionare 01 01 01 01
rP Setare a reducerii presiunii pentru repornire (in bar) 0.5bar | 0.5bar | 0.5bar | 0.5 bar
Ad Setare adresa pentru interconexiune “. “. “ “.
(necesara pe grupuri cu mai multe electropompe cu schimb)
Eb Activare booster 02 02 02 02
Afisari si setari asistenta tehnica
(taste “MODE” si “SET” si “+” 5 secunde)
tb Setare a timpului de latenta a blocarii datorita lipsei de apa (in s) 10s 10s 10 s 10s
T1 Timp de running dupa semnalul de joasa presiune 2s 2s 2s 2s
T2 Timp de intarziere in conditii de stingere 10s 10s 10s 10s
GP Setare a factorului de amplificare a coeficientului proportional al PI 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Setare a factorului de amplificare a coeficientului integral al PI 1.0 1.0 1.2 1.2
FS S(?t'c;llre;l frecventei maxime de rotatie a electropompei 130 130 130 130
n Nz
FL Setarea frecventei minime de rotatie a electropompei 0 0 0 0
(in Hz)
Ft Setare a pragului de flux jos 15 15 15 15
CM Metoda de schimb pe grupuri cu 2 electropompe 01 01 01 01
AE Setare validare functiune antiblocare / antiinghet 01 01 01 01
il Setare functie intrare 1 (plutitor) 01 01 01 01
i2 Setare functie intrare 2 (selectionare a setpoint-ului) 01 01 01 01
i3 Setare functie intrare 3 (enable) 01 01 01 01
P1 Setare a presiunii de setpoint auxiliar (in bar) 2.5bar | 2.5bar | 2.5bar | 2.5 bar
- in functiune intrare 2 -
ol Setare functie iesire 1 (default valoare: 2; functie: ON in alarma) 02 02 02 02
02 Setare functie iesire 2 (default valoare: 2; functie: ON in functiune) 02 02 02 02
Afisare a principalelor marimi
( tasta “MIODE” )
Fr Afisare a frecventei de rotatie actuala (in Hz)
UP Afisare a presiunii (in bar)
Cl Afisare a curentului de faza al electropompei (in A)
As Afisare a starea de configurare inverter gestionat de centrala de control
UE Afisare a versiunii software-ului cu care este dotat aparatul
MONITOR (taste “SET” si “—” pentru 2 secunde)
UF Afigare a fluxului
ZF Afigare a fluxului zero
FM Afisare a frecventei maxime de rotatie (in Hz)
tE Afigare a temperaturii finalelor cu putere activa (in °C)
bt Afisare a temperaturii placii electronice (in °C)
GS Afisare a stérii de functiune
FF Afisare a listei cronologice de erori si blocari
Modalitatea manuala (taste “SET” si “+” si “—” 5 secunde)
Setare a frecventei de proba in manual (in Hz) 40 40 40 40
FP ’ <
< la valoarea FS setatd
UP Afisare a presiunii (in bar)
Cl Afisare a curentului de faza al electropompei (in A)
1t Setare a sensului de rotatie
UF Afigare a fluxului
ZF Afisare a zero flux
Reset de sistem ( taste “MODE” si “SET” si “+” si “-”)
7F Reset general

(ZF apare atunci cand se iese din reset si se reporneste)
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Descriere Parametri de fabrica
Reactivarea setarilor de fabrica AD. A.D. A.D. A.D.
(taste SET si + pentru 2 secunde la aprindere) M/T1.0 | M/T22 | T/T3.0 | T/TS.5
EE Scrierea si recitirea pe EEprom a programarilor de fabrica
Conditii de eroare si de stadiu
bL Blocare dotorita lipsei de apa
bP Blocare pentru senzor de presiune absent
LP-El Blocare datoritd tensiunii de alimentare joasa
HP Blocare datorita tensiunii de alimentare ridicata
ot Blocare datorita supraincalzirii finalelor de putere
oC Blocare din cauza de suprasarcind in motorul electropompei
oF Blocare din cauzd de suprasarcina in finalele de iesire
SC Blocare pentru scurt circuit in fazele de iesire
EC Blocare pentru nesetarea curentului nominal (rC)
sau a frecventei nominale (Fn)
EO0...E7 Eroare internd 0...7
F1 Stare / Alarma intrare 1
F3 Stare / Alarma intrare 3

1.21 REZOLVARE PROBLEME SPECIFICE.

Mesaj A.D. Cauze posibile Remedii
EC Corentul (rC) din pompa nu este Setati parametrul 1C
setat ’
1-2) Porniti pompa si verificati sd nu fi patruns aer in tevi.
1) Lipsa apa Controlati ca aspiratia sau eventualele filtre sa nu fie
bL 2) Pompa nepotrivita infundate. Controlati ca tevile pompei al A.D. sa nu
3) Sens de rotatie inversat prezinte rupturi sau pierderi grave.
3) Controlati sensul de rotatie, parametrul rt
1) Controlati tipul de legatura stea sau triunghi.
Controlati sensul de rotatie, parametrul rt.
. o Controlati ca motorul sa nu absoarba un curent mai mare
1) Absorbtie Excesiva R ’ . .
OF 2) Pompa blocats decat cel maxim admis de A.D.

P 2) Controlati ca rotorul sau motorul sa nu fie blocat sau
franat de corpuri externe. Controlati legatura dintre fazele
motorului
1) Setati rC cu curentul aferent titpului de legatura stea sau

1) Curentul din pomp3 este setat triunghi p.rezentat pe plac? tehnica a motomlul.
N Controlati sensul de rotatie al parametrului rt.
ocC in mod eronat (rC). . ’ <
2) Pompa blocata 2) Controlati ca rotorul sau motorul sa nu fie blocat sau
franat de corpuri externe. Controlati legatura dintre fazele
motorului.
1) Tensiune de alimentare joasa 1) Verificati prezenta tensiunii de linia corecte.
E1 sau LP 2) Cadere de tensiune excesiva pe | 2) Verificati sectiunea cablurilor de alimentare
linie
Controlati corecta setare a parametrului Ad Verificati ca
Sb sau Go @ . o .. ’
. . L < cablul de interconexiune sa fie legat si integru.

Intermitent Comunicare inexistenta . . < o .
Verificati corespondenta exactd a legaturilor pe pinii
conectoarelor

bP Senzor de presiune deconectat Controlati legatura cablului senzorului de presiune
SC Scurt circuit intre faze A51vgurz.1;1-va de buna functionare a motorului si controlati
legaturile spre acesta

Tabelul 9 Rezolvare probleme specifice
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Portugués

1.1 LEGENDA E GENERALIDADES

AVISOS PARA A SEGURANCA DASPESSOASE DASCOISAS
A seguir, encontra-se o significado dos simbolos utilizados neste manual.

PERIGO

A Risco de danos as pessoas e as coisas, se ndo obser vadas as disposi¢des previstas.
CHOQUESELETRICOS

A Risco de choques el étricos se ndo obser vadas as disposicles previstas.

Llj L eia com atencdo o manual antes de fazer qualquer operacao

Antes de fazer a instalacdo, leia muito bem este documento. A instalagcdo e o funcionamento dever&o
estar em conformidade com as normas de seguranca do pais no qual o produto estd instalado. Toda a
oper acdo dever & ser feita de acordo com as normas.

O desrespeito das normas de seguranca, além de representar um perigo para a integridade fisica das
pessoas e danificar os equipamentos, invalida todo o direito de gar antia.

1.2 ADVERTENCIAS

1.2.1 Pessoal especializado

Recomenda-se que a instalagdo seja feita por pessoal competente e qualificado, que possua 0s

requisitos técnicos impostos pelas nor mativas especificas em matéria.

Por pessoal qualificado entendem-se as pessoas que pela sua formagdo, experiéncia e instrugdo, e também
conhecimentos das respectivas normas, disposi¢des e medidas para a prevengdo de acidentes e das
condigdes de trabalho, foram autorizadas pelo responsavel da seguranca do equipamento a fazer qualquer
atividade necessaria com a capacidade de conhecer e evitar qualquer perigo. (Defini¢do para o pessoal
técnico IEC 60634) Seguranca

12.2 Seguranca

A utilizacdo é permitida apenas se o sistema elétrico possui as medidas de seguranca segundo as
normativas vigentes no pais de instalacdo do produto (para a Itélia CEl 64/2).

inver sores aos quais se refer e este manual, quando as car acter isticas abor dadas r eferem-se a todas as
ver soes.
1.2.3 Responsabilidades

O fabricante ndo responde pelo bom funcionamento do ACTIVE DRIVER o por eventuais danos
provocados pelo mesmo se forem feitas alteragdes abusivas, modificagdes ou se for utilizado fora do campo
de trabalho recomendado ou ndo em conformidade com outras disposi¢cdes presentes neste manual.
Declina-se toda responsabilidade por possiveis inexatiddes presentes neste manual de instrucdes, se devidas
a erros de impressdo ou de transcricdo. Reserva-se o direito de fazer as modificagdes dos produtos que
forem consideradas necessarias ou uteis, sem prejudicar as caracteristicas essenciais e sem aviso prévio.

c A seguir, por motivos de simplificagdo, seréo indicados com a palavra ACTIVE DRIVER todos os

1.2.4 Avisos especiais

Antes de fazer qualquer operacéo na parte elétrica ou mecanica do equipamento, desiigue sempre a

A corrente elétrica. Deve-se aguardar pelo menos cinco minutos depois que o aparelho foi desligado da
corrente, e sb entdo pode-se abrir o equipamento. O condensador do circuito intermediario em
corrente continua per manece carregado com tensao alta e muito perigosa mesmo apos desligado da
correnteelétricadarede.
Sao admissiveis apenas ligacdes de rede feitas de forma firme. O aparelho deve ser ligado a terra (IEC 536
classe 1, NEC e outros padrdes do ambito).

A Osbornesderede e os bornes do motor podem ter tensdo perigosa mesmo com o motor parado.
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13

Sob determinadas condi¢des de calibragdo, apdés uma queda de corrente, o conversor pode partir

automaticamente.

Nao faca o aparelho funcionar com irradiagdo solar direta.
Este aparelho ndo pode ser utilizado como “mecanismo de PARADA DE EMERGENCIA”

(consulte a EN 60204, 9.2.5.4).
APLICACOES

O ACTIVE DRIVER ¢ fornecido ja predisposto para a instalagdo, nos seguintes modelos:

— ACTIVE DRIVER M/T: alimentado por uma linha monofésica, pilota eletrobombas com motor

assincrono padrdo trifasico 230V.

— ACTIVE DRIVER T/T: alimentado por uma linha trifasica, pilota eletrobombas com motor

assincrono padrdo trifasica 400V.

1.4 DADOSTECNICOSE LIMITACOESDE USO

!g

15

A\
A

AD.M/T10 |AD.M/T22 |AD.T/IT30 |ADT/T55
Corrente max. de fase do motor: 4,7 A 10,5 A 7,5 A 133 A
Tensdo delinha (+10% - 20%): 1x230V 1x230V 3x400V 3x400V
Frequéncia delinha: 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz
Tensdo da eletr obomba: 3x230V 3x230V 3x400V 3x400V
Frequéncia nominal da eletr obomba 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz 50-130 Hz
Peso da unidade (sem embalagem): 3,8 Kg. 3,8 Kg. 5Kg. 5Kg.
Posicao de trabalho: Indiferente Indiferente Vertical Vertical
Temper atura maxima do liquido: 50°C 50°C 50°C 50°C
Temper atura ambiente maxima: 60°C 60°C 60°C 60°C
Pressdo max.: 16 bar 16 bar 16 bar 16 bar
I ntervalo deregulagem da pressio: de 1 a9 bar delal5bar | delal5bar | delal5bar
Dimensdes maximas (L xHxP): 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm | 22x28x18 cm
Vazdo maxima: 300 1/min 300 1/min 300 I/min 300 I/min

Ligacdo hidréulica de entrada do
fluido:

1 %” macho

1 %” macho

1 ¥%” macho

1 %” macho

Ligacdo hidréulica de saida do fluido: 1 15" fémea 1 15” fémea 1 15” fémea 1 15” fémea
Grau de protegio: IP 55 IP 55 IP 55 IP 55
Conexéo RS 485 RS 485 RS 485 RS 485
Protecéo contra funcionamento a seco SIM SIM SIM SIM
Protecdo Amperimétrica SIM SIM SIM SIM
Protecéo contra sobretemperatura SIM SIM SIM SIM
Protegdes contra tensdes de NAO SIM SIM SIM
alimentac8o anormais

Curto-circuito entre asfases na saida SIM SIM SIM SIM

Tabela 1 Dadostécnicos e limites de utilizacdo

LIGACAO ELETRICA A ELETROBOMBA

PERIGO Risco de choques elétricos

Antes de fazer qualquer operacdo de instalagcdo ou manutencdo, desigue o ACTIVE DRIVER da
rede de alimentacdo elétrica e aguarde 5 minutos antes de tocar nas partesinternas.

Assegure-se de que todos os bornes estggam completamente fixados, especialmente o de ligacdo a
terra.

Assegure-se de que 0 bucim esteja bem fixado de modo a manter o grau de protegéo | P55.

Controle se todos os cabos de ligagdo estdo em otimas condi¢cdes € com a bainha externa integra. O motor
da eletrobomba instalada deve respeitar os dados da Tabela 1.

O dispositivo ligado ao ACTIVE DRIVER M/T 1.0 néo deve superar 4,7 A de corrente de fase.

O dispositivo ligado ao ACTIVE DRIVER M/T 2.2 nao deve superar 10.5 A de corrente de fase.

O dispositivo ligado ao ACTIVE DRIVER T/T 3.0 ndo deve superar 7,5 A de corrente de fase.

O dispositivo ligado ao ACTIVE DRIVER T/T 5.5 ndo deve superar 13,3 A de corrente de fase.

151 Ligacédodabomba paraosmodelosA.D. M/T 1.0eA.D.M/T 2.2

A tensdo de alimentag¢do do motor da eletrobomba instalada deve ser 230V trifasica. As maquinas elétricas
trifasicas tém geralmente 2 tipos de ligacdo conforme ilustrado na Figura 2 ¢ Figura 1
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Figura 2: Ligacgao incorreta Figura 1: Ligagdo correta

A ligacdo em triangulo € tipicamente para ser utilizada para trabalhar a 230V (tensdo menor). Normalmente
os ACTIVE DRIVER possuem cabo para a ligagcdo ao motor.

Para versdes sem cabo, a ligago ¢ feita ao borne “J4” de 4 vias (3 fases + terra) com serigrafia “PUMP” e
com a seta para cima na saida. O cabo elétrico deve ter uma se¢do minima de 1,5 mm’.

152 Ligacédo dabomba paraosmodelosA.D. T/T 3.0eA.D.T/T 55
A tensdo de alimentacdo do motor da eletrobomba instalada deve ser 400V trifasica. Verifique a placa de
ligacdo do motor utilizado para respeitar as condi¢gdes acima. Geralmente, para a alimenta¢do de 400V,
utiliza-se a configuragdo em estrela para bombas de poténcia inferior a 5,5 kW, enquanto para poténcias
iguais ou superiores a 5,5 kW utiliza-se a configuragdo em tridangulo (todavia, siga sempre as indica¢des da
placa de caracteristicas ou da placa de bornes da bomba).
A Figura 3: ligagdes do motor A.D. T/T ilustra as ligagdes a serem feitas.

Ligacdo classica para maquinas de poténcia inferior Ligacdo tipica para maquinas de poténcia igual ou

ab5kwW superior a5,5 kW

3~400 V 3~400 V N 3680/
W Ve

Ot QD)

N WZI U,I V,I Y

1 1 1 . . U Wh
U vi]j w o QI? 0

= )'i L L.I L! Ll1 /'—I L \'!\

Figura 3: ligacbes do motor A.D. T/T

irremediavel todo o aparelho!

Q A ligacdo incorreta das linhas de terra a um borne diferente do de terra danifica de forma

irremediavel todo o aparelho!

2 A ligacdo incorreta da linha de alimentacéo aos bor nes de saida destinados a car ga danifica de forma

1.6 LIGACAO A REDE DE ALIMENTACAO

Ligue o ACTIVE DRIVER a rede de alimentacdo. Em caso de prolongamento do cabo de alimentagao,
utilize um cabo de se¢do adequada de modo a limitar a queda de tensdo total (alimentacdo de varias bomba)
a 3%. Em todo caso, ndo utilize cabos de se¢do inferior a 1,5 mm’

Em caso de prolongamento dos cabos do inversor, nas alimentagdes de eletrobombas submersas por
exemplo, se houver interferéncias eletromagnéticas, recomenda-se:

1.

2.
3.
4.

verificar a ligacdo a terra e, eventualmente, acrescentar um dispersor de terra nas proximidades do
ACTIVE DRIVER;

enterrar os cabos;

utilizar cabos blindados;

instalar os seguintes filtros de rede, conforme ilustra a tabela a seguir:
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Filtrosderede SHAFFNER ACTIVE DRIVER Ligacdo
Filtro de rede IN 25A Monofasico FN 2410-25-33 AD.=M/T1.0,M/T22 Filtrosa serem
Filtro de rede IN 50A Trifasico FN 3270H-50-34 | AD.=T/T 3.0, T/T 5.5 ligados

ENTRADA A.D.
Filtro de rede OUT 10A Trifasico FN 5010-10-99 AD.=T/T3.0,M/T 1.0 Filtrosa serem
Filtro de rede OUT 13A Trifasico FN 5010-13-99 AD.=M/T2.2 ligados
Filtro de rede OUT 18A Trifasico FN 5010-18-99 AD.=T/T5.5 SAIDA A.D.

A

A

17

Para um correto funcionamento, o filtro de rede deve ser instalado nas proximidades do ACTIVE
DRIVER.

O ACTIVE DRIVER ja possui protegdes de corrente. Se estiver instalado um interruptor termomagnético
na linha, este deve ter uma capacidade adequada para a bomba utilizada.

A ligagdo da linha ao ACTIVE DRIVER deve possuir linha de terra. A resisténcia de terra total ndo deve
superar 100 Ohm.

Recomenda-seinstalar um interruptor diferencial de protegdo do equipamento que seja corretamente
dimensionado, do tipo: Classe A (AS para os modelos com alimentacéo trifasica), com a corrente de
dispersdo regulavel, seletivo, protegido contra dispar osintempestivos.

O interruptor diferencial automético devera estar mar cado com os dois simbolos seguintes:

~ —
oV -—-

LIGACOESHIDRAULICAS

Instale sempre uma valvula de reteng¢do na tubulagdo antes do ACTIVE DRIVER.

Para o funcionamento do ACTIVE DRIVER ¢ indiferente a instalagdo de uma valvula na aspiracdo ou na
compressdo da eletrobomba. A ligagdo hidraulica entre o ACTIVE DRIVER e a eletrobomba nio deve ter
derivagdes. A tubulagdo devera ter as dimensdes adequadas para a eletrobomba instalada.

Figura4

N
|
o

Partesdo sistema
1 Vaso de expansdo
2 Manometro

3,12 Valvula de retengdo
4,11 Valvula de esfera

59 Ligagdo rapida

6 Ligagdo da eletrobomba
7 Ligagdo da linha

8 Dispositivo AD

10 Filtro

13 Bomba

O ACTIVE DRIVER trabalha sob pressdo constante. Esta regulagem € apropriada se o
equipamento hidraulico apoés o sistema estiver adequadamente dimensionado.

Sistemas feitos com tubulagdes de se¢do muito estreita causam perdas de carga que o aparclho ndo pode
compensar; o resultado é que a pressdo ¢ constante no dispositivo, mas ndo no ponto de utilizacao.
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as seguintes precaucoes:
Se 0 ACTIVE DRIVER estiver ligado, é absolutamente necessario protegé-lo adequadamente do gelo e
deixa-lo constantemente alimentado. Se for desligado da alimentag@o, a fung@o antigelo ndo fica mais
ligada!
Se 0 ACTIVE DRIVER né&o estiver funcionando, é necessario desligar a alimentagao, soltar o aparelho
da tubulagdo e esvazia-lo completamente para eliminar a 4gua que ficou no seu interior.
Nao ¢ suficiente descarregar simplesmente a pressdo da tubulag@o, pois na parte interna resta sempre
agua!
1.8 CARACTERISTICASGERAIS

O ACTIVE DRIVER ¢ um sistema inovador para bombas que mantém a pressdo constante ao variar o

fluxo, regulando a velocidades da bomba.

O ACTIVE DRIVER ¢ formado por: um inversor, um sensor de pressdo e um sensor de fluxo.

O ACTIVE DRIVER conta com 3 entradas e 2 saidas.

Na Figura 5 esta ilustrado o esquema da ligagdo das saidas, borne J14.

Na Figura 6 esta ilustrado o esquema de ligacdo para 2 ACTIVE DRIVER para funcdo de troca e didlogo.

Na Figura 7 esta ilustrado o esquema da ligagdo dos bornes de entrada do utilizador J22.

: PERIGO DE GELO: preste atencéo no lugar de instalacdo do ACTIVE DRIVER. Devem-se tomar

Ref. a FUNCAO
L—N f }
MS“PEA_SI.FA Bornes de ligacdo a rede de alimentagao.
TRIFASICA
@ A Terminal de ligagdo a terra da rede de alimentagio.
Uu-v-w L o
TRIFASICA Bornes de ligacao a eletrobomba trifasica
@ A Borne de ligagdo a ligacdo a terra da eletrobomba.
1 Borne de alimentagdo: + 12V DC — 50 mA.
2=IN 3 Borne de ligagdo a entrada i3 para comando da habilitacao geral.
3=IN 2 Borne de ligagdo a entrada i2 para selegdo setpoint 1.
J22 4 Borne de ligagdo comum I3 — 1
6=IN 1 Bornes de ligagdo a entrada i1 para protecdo contra o funcionamento a seco.
7 Borne de ligacdo: 0V DC (GND).
ol Borne de ligagdo do alarme a distancia.
250 Vac — 6 A max. carga resistiva — 3 A max. carga indutiva
J14 — ,
o2 Borne de ligagdo da eletrobomba em funcionamento.
250 Vac — 6 A max. carga resistiva — 3 A max. carga indutiva
Bornes de ligagdo para interconexao e troca e para a ligagdo a unidade de expansdo, consulte Figura
6.
ATENCAO: Para cabos de interconexdo de comprimento superior a 1 m. , recomenda-se a
Jo utilizacdo de cabo de par trancado; utilize um par para os pinos1e 3 eum outro par parao
pino2.
ATENCAO: Respeite rigorosamente a sequéncia de ligacao entre os dois aparelhos! (vea a
fig. 2)
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o1

A WNPF

02

J14
Figura5: conector J14 para as saidas O1 e 02

Para o funcionamento e programagao, consulte Tabela 3 Atribuicdo dos pardmetros que associam fungdes
as saidas digitais OUT1; OUT2

ACTIVE l Lo . ACTIVE
DRIVER - [Es— @ ' [8/sl— '  DRIVER
Primario C 3] 2 L Ig 2 | Secundario
: “I:I 1 [ | I
E_ J9 \ :L Jo :

Figura 6: Collegamento fra2 ACTIVE DRIVER J9-J9

1.9 INSTRUCOESDE INSTALACAO E MANUTENCAO

A tecla MODE permite passar para as opg¢des subsequentes dentro de cada menu

A tecla SET permite
sair do menu atual e
voltar para o menu
inicial

SET

Pressione-a para decrementar o parametro atual, se modificavel.
Sempre que for pressionada, o valor da grandeza é apresentado durante pelo menos 5
segundos, ¢ em seguida o pardmetro é apresentado durante 1 segundo.

Pressione-a para incrementar o parametro atual, se modificavel.
Sempre que for pressionada, o valor da grandeza é apresentado durante pelo menos 5
segundos, ¢ em seguida o pardmetro é apresentado durante 1 segundo.

Pd

maquina for desligada durante esta fase, mesmo de forma acidental, ndo ocorre a perda do
parametro que foi configurado. A tecla SET serve apenas para voltar a visualizacdo do estado da
méquina. N&o é fundamental pressionar atecla SET para salvar as modificagdes feitas.

f Ao pressionar atecla + ou a tecla — a grandeza selecionada € modificada e salva imediatamente. Se a
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Figura 7- Exemplo de possivel utilizacdo das entradas do utilizador -

Pilotagem com contato limpo

Pilotagem com tensio externa

J2

N

Contato limpo

|7
| ;I
| s
1| 4
]| 3
| 2
| 1
Jumper
J22 Contato limpo
7 ——
.| G
(|
|
| s —
|
(|
Jumper
J22 .
Contato limpo
D 7 b——"
.| G
(|
1| 4
1| s
|
] 1
Jumper

Ex. Utilizag&o IN 1

Quando se ativa IN 1, a eletrobomba
blogueia-se e sinaliza “F1”

ex. IN 1 poderia estar ligado a uma
boia

Alimentagao
tensao continua
(Max. 36V) ou
tensao alternada
(Max. 24Vrms)

Ex. Utilizag&o IN 2

Quando se ativa IN 2, a pressao de
regulagem torna-se “P1”

(comutagéo setpoint ativo: SP
ou P1)

Alimentagao
tensdo continua

(Max. 36V) ou

tensao alternada
(Méax. 24Vrms)

Ex. Utilizacdo IN 3

Quando se ativa IN 3, a eletrobomba
blogueia-se e sinaliza-se “F3”

ex. IN 3 poderia estar ligado a um
pressoéstato de seguranca de
rearme manual

J22
|
| 3
| S
1l 4
i s
| 2
o
J22
Cl 7
.|
| S
1| 4
| 3
|
)
J22
| 4
|l s
| 5
| 4
|
| 2
|

T
L

Alimentacao
tens&o continua
(Max. 36V) ou
tensao alternada
(Méx. 24Vrms)

Figura7: Entradas
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Para o funcionamento e progr amacao:
veja Tabela 2 configuracdo das entradas digitais IN1, IN2, IN3

1.10 OPERAQ(N)ESAO LIGAR PELA PRIMEIRA VEZ
Depois de ter feito corretamente as operagdes de instalacdo do sistema hidraulico e elétrico, pode-se
alimentar o ACTIVE DRIVER.
No visor sera apresentada a escrita “ZF” e depois de alguns segundos sera apresentada a condi¢do de erro
“EC”.
Para fazer partir o ACTIVE DRIVER, ¢ necessario configurar o valor de corrente de placa da eletrobomba.
A frequéncia ¢ configurada por padrdo com 50Hz.
Em seguida, estdo descritos alguns passos para configurar os principais parametros e fazer a primeira
ativagao:

111 CONFIGURA(;AO DA CORRENTE NOMINAL “rC”
O parametro “rC” ¢ o parametro que define a protecdo amperimétrica do motor. Mantenha pressionadas
simultaneamente as teclas “MODE” ¢ “SET” e “—* até aparecer “rC” no visor.
Através das teclas “+” e “-”, configure o valor segundo as informacdes da placa da eletrobomba.
Este valor ¢ a corrente nominal da eletrobomba expressa em Ampére.
Para os modelos A.D M/T utiliza-se o valor de corrente para trifasica 230V. Para os modelos A.D.
TIT utiliza-se o valor de correntetrifasica 400V.
Se o parametro configurado for mais baixo que o correto, durante o funcionamento sera apresentado o erro
“0C” assim que for superado por um certo tempo a corrente configurada.
Se o parametro configurado for mais alto que o correto, a protecdo amperimétrica disparara de modo
impréprio acima do limiar de seguranga do motor.

1.11.1 Configuracéo da frequéncia nominal “Fn”
A partir do parametro “rC”, pressione uma vez a tecla MODE; no visor sera apresentada a frequéncia
nominal da eletrobomba “Fn”. Se for necessario modifica-la, pressione a tecla “+” por pelo menos 3
segundos e altera-a com as teclas “+” e “-”. O dado correto de “Fn” encontra-se na placa da eletrobomba.

A Uma configuragdo incorreta da frequéncia de trabalho da eletrobomba pode causar danos a

eletrobomba.

1.11.2 Configuracdo do sentido derotagdo
A partir de pardmetro “Fn”, pressione a tecla MODE para ativar as configura¢des de corrente e frequéncia e
passar para o item seguinte “rt”. Desta forma, o ACTIVE DRIVER esté pronto para funcionar.
Abra um ponto de utilizacdo para colocar em rotagdo a eletrobomba.
Se o sentido de rotacdo estiver correto, passe para a configuragdo da pressdo de Setpoint, caso contrario
inverta o sentido de rotacdo do motor através das teclas “+” e “-” (fun¢@o ativa mesmo com o motor
desligado).

1.11.3 Configuracao da pressdo de setpoint
Mantenha pressionadas simultaneamente as teclas MODE e SETaté aparecer “SP” no visor. Nestas
condigdes as teclas “+” e “-” permitem, respectivamente, incrementar ¢ decrementar o valor da presso
desejada.
Pressione SET para voltar ao estado de funcionamento normal.

1.12 FUNCIONAMENTO: MENU

Em seguida, serdo descritos os menus disponiveis no ACTIVE DRIVER e todas as op¢des que contém.

Se ocorrer um erro ou um mau funcionamento durante esta fase, o visor ndo é modificado. Segundo o
tipo de erro, a eletrobomba pode se desligar. Todavia, ainda € possivel fazer a calibragéo desgjada.
Para conhecer o tipo de erro ocorrido, é necessario voltar para o modo em que se visualiza o estado
de funcionamento pressionando a tecla SET. E possivel tentar fazer o reset pressionando
simultaneamente“+" e“-".

1.13 FUNCIONAMENTO: MENU DE PARAMETROS PARA O UTILIZADOR
Teclasdeacesso “MODE” e“SET” durante 2 segundos

1.13.1 SP: Configuracédo da pressio de setpoint (em bar)
Durante o funcionamento normal, mantenha pressionadas simultaneamente as teclas “MODE” e “SET” até
aparecer “SP” no visor. Nestas condi¢es, as teclas “+” e “~” permitem, respectivamente, incrementar e
decrementar o valor da pressdo desejada.
Pressione “SET” para voltar ao estado de funcionamento normal.

O ACTIVE DRIVER, além da pressdo de trabalho, permite configurar também um outro valor:
“rP”: exprimeadiminuicdo de pressdo, em relacdo a“ SP”, que causa a partida da eletrobomba.
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1.14 FUNCIONAMENTO: MENU DE PARAMETROS PARA O INSTALADOR
Teclasdeacesso “MODE” e“SET” e“~" durante 5 segundos
Durante o funcionamento normal, mantenha pressionadas simultaneamente as teclas “MODE” e “SET” e
“~” até aparecer “rC” no visor. Nestas condigdes as teclas “+” e “-” permitem, respectivamente,
incrementar ¢ decrementar o valor do parametro, enquanto a tecla “MODE” permite passar para o
parametro seguinte de forma ciclica. Pressione “SET” para voltar para o estado de funcionamento normal.
1.14.1 rC: Configuracédo da corrente nominal da eletrobomba
Este pardmetro deve ser configurado igual a corrente de placa do motor (em Ampére) na configuragio
em que ¢ utilizado (alimentacdo 230V para A.D.M/T — alimentacdo 400V para A.D.T/T).

1.14.2 Fn: Configuracao da frequéncia nominal
Este pardmetro define a frequéncia nominal da eletrobomba; para modificar o valor predefinido ¢
necessario pressionar “+” durante pelo menos 3 segundos.

A frequéncia deve ser, todavia, configurada conforme indicado na placa de caracteristicas do maotor
da eletrobomba.

1.14.3 rt: Configuracao do sentido de rotacao
Valores possiveis: 0 e 1
Se o sentido de rotagdo da eletrobomba ndo estiver correto, é possivel inverter o sentido de rotagdo
modificando este pardmetro, mesmo com o motor ligado.
Em caso de impossibilidade de observar o sentido de rotagdo do motor, siga estas instru¢des:
— Abra um ponto de utilizagdo e observe a frequéncia (parametro Fr) e a corrente (parametro C1).
— Sem modificar a vazdo, modifique o pardmetro rt e observe de novo a frequéncia Fr e a corrente
Cl.
— O parametro rt correto ¢ aquele que necessita, com igualdade de vazdo, uma frequéncia Fr e uma
corrente C1 mais baixa.

1.14.4 od: Configuragdo do modo de funcionamento do ACTIVE DRIVER

Este pardmetro pode assumir os valores 1 e 2. O dispositivo sai da fabrica com modo apropriado para a
maioria dos sistemas. Se houver oscilagdes da pressdo impossiveis de estabilizar através dos parametros GI
e GP, passe para o modo 2.

1.14.5 rP: Configuracédo da queda de pressao para nova partida

Exprime, em bar, a queda de pressdo que causa a nova partida da eletrobomba.
“rP” pode ser configurado com um minimo de 0.1 até um maximo de 1.5 bar.
“rP” é dotado de um sistema de limitagées em fun¢do da combinagdo do valor SP de modo a ter, em
todo o caso, uma pressdo de nova partida minima igual a 0,3 bar.
Observagdo: No caso de funcionamento com unidade de controle, este parametro ndo pode ser

A modificado porque controlado exclusivamente pelo sistema de regulagem. Se for perdida a
comunicacao, rP volta a ter o seu significado e € automaticamente restabelecido o valor da memoaria
(para mais infor magdes, consulte 0 manual da unidade de controle).

1.14.6 Ad: Configuracéo do endereco para inter conexao
Com o sistema ACTIVE DRIVER, ¢ possivel realizar grupos de pressurizacdo compostos de varios
ACTIVE DRIVER, com ou sem supervisao por parte da unidade de controle.
Os valores que pode assumir o enderego Ad sdo: "- -", 1, 2 e 3 e os seus significados estdo indicados a
seguir.
— ‘- -“acomunicac¢do fica desabilitada.
—  “1“ nomeia-se o ACTIVE DRIVER secundario.
- “2“nomeia-se 0 ACTIVE DRIVER primario.
—  “3“ comunica-se com a unidade de controle. (exceto A.D. M/T 1.0)

1.14.7 Eb: Habilitacdo booster
Quando dois ACTIVE DRIVER estao interligados entre eles, tem-se a possibilidade (se apenas um s6
ACTIVE DRIVER nao for capaz de satisfazer o ponto de utilizagdo) de acionar duas eletrobombas
simultaneamente.
Eb=1: O modo de funcionamento lider-booster esta desabilitado, portanto ficara ativada apenas uma
eletrobomba por vez.Se, durante o funcionamento, a eletrobomba lider ndo for capaz de atender o
ponto de utilizagdo, a eletrobomba booster ndo sera ligada.
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Eb=2: O modo de funcionamento lider-booster estd habilitado, portanto podem-se acionar duas
eletrobombas simultaneamente. Se, durante o funcionamento, a eletrobomba lider ndo for capaz
de atender a solicitacdo do ponto de utilizacdo, liga-se a também eletrobomba booster que ira
trabalhar com a maxima frequéncia, enquanto a maquina lider continuard a modular a frequéncia
de rotagdo de acordo com o ponto de utilizagao.

1.15 FUNCIONAMENTO: MENU DE ASSISTENCIA TECNICA
Teclasdeacesso“MODE” e“SET” e“+” durante 5 segundos

1.15.1 tb: Configuracdo do tempo de laténcia do bloqueio por falta de agua
A configuragdo do tempo de laténcia do bloqueio por falta de dgua permite selecionar o tempo (em
segundos) empregado pelo sistema para sinalizar a falta de agua. A variacdo deste pardmetro pode se tornar
util caso seja conhecido um atraso entre 0 momento em que a eletrobomba ¢é ligada e 0 momento em que
inicia efetivamente o recalque.

1.15.2 t1: Tempo de funcionamento apos o sinal de baixa pressao (kiwa)
Este tempo fica ativo apenas quando a entrada il estiver configurada com 3 ou 4.
Se ocorrer o fator de baixa pressdo, sinalizado na entrada i1, o ACTIVE DRIVER aguarda o tempo tl e
depois para apresentando F1. O rearme pode ser feito automaticamente quando voltar a pressdo, ou
manualmente quando pressionadas simultaneamente "+" ¢ "-".

1.15.3 t2: Tempo de atraso nas condicdes de desativacao.
A configuragdo do tempo de atraso nas condigdes de desativagdo permite selecionar o tempo com o qual o
ACTIVE DRIVER desliga a bomba a partir de quando estdo presentes as condi¢des de desativacdo (em
segundos).
OBSERVACAO: Se forem utilizados os ACTIVE DRIVER configurados para a comunicagio e
programados para o reinicio segundo as normas Kiwa, 0 pressostato de pressdo minima devera ser
ligado a ambos os inversores na entrada 1 e os parametros "il", "t1" e "t2" dever&o ser igualados
manualmente.

1.15.4 GP: Configuracao do ganho do coeficiente proporcional do PI
Para a quase totalidade dos sistemas, o par@metro GP de fabrica é correto. Porém, se ocorrerem
problemas de regulagem, pode-se alterar esta configuragdo. Indicativamente, pode-se afirmar que a
presenca de grandes oscilagdes de pressdo ou de uma resposta lenta do sistema as variagdes de pressao, por
exemplo, podem ser compensadas por valores altos de GP. Ao contrario, "vibra¢des" na pressdo (oscilagdes
de pressdo extremamente rapidas ao redor do valor de setpoint) podem ser eliminadas reduzindo o valor de
GP.

1.15.5 GI: Configuracdo do ganho do coeficiente integral do PI
O tempo integral deve ser incrementado quando o sistema for pouco elastico, ou seja, na auséncia de uma
expansdo qualquer. Ao contrario, em sistemas com tubulagdo deformavel ou com atrasos para distancias
consideraveis entre a eletrobomba ¢ o ACTIVE DRIVER, o tempo integral deve ser reduzido.

A Para obter regulagens de pressio satisfatérias, em geral deve-se regular o GP e o Gl. De fato, € uma
conciliagdo correta entre estes dois par@metr os que per mitem a regulagem de pressdo perfeita.

Um exemplo cléssico de um sistema em que é necessario diminuir Gl e GP é aquele em que o inver sor
esta distante da eletrobomba. Reduzir pela metade Gl e GP para distancias bomba-inver sor
superioresa 60m

1.15.6 FS: Configuracéo da frequéncia méxima derotacéo da eletrobomba
O ACTIVE DRIVER permite, durante breves periodos, alimentar a eletrobomba a uma frequéncia maior
que a nominal fazendo a limitagcdo da frequéncia maxima enviada a eletrobomba em caso de aumento
excessivo da temperatura.
O valor da frequéncia maxima configurada (FS) é, portanto, alcangavel com o motor frio e diminui até
Fn (frequéncia nominal) ao aumentar a temperatura dos enrolamentos.
O ACTIVE DRIVER permite também configurar uma frequéncia maxima de trabalho inferior a
frequéncia nominal Fn. Neste caso, em qualquer condi¢do de regulagem, a eletrobomba nio sera nunca
pilotada com uma frequéncia superior a nominal configurada.
FS maxima ¢ igual a Fn +20% enquanto FS minima ¢ igual a Fn —20%.
FS alinha-se automaticamente com Fn sempre que se configura uma nova Fn.

A Ao aumentar a frequéncia de alimentacéo, preste atencdo para nao superar a corrente maxima de
fase do motor, caso contrario existe o risco de bloqueio por sobrecorrentes finais oF.
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1.15.7 FL: Configuracéo da frequéncia minima
Com FL configura-se a frequéncia minima com a qual fazer girar a eletrobomba. O valor minimo que pode
assumir ¢ OHz e o valor méaximo é 80% de Fn. Se, por exemplo, Fn=50Hz, FL pode ser regulado entre OHz e

40Hz. FL alinha-se automaticamente com Fn sempre que se configura uma nova Fn.

1.15.8 Ft: Configuracao do limiar de fluxo baixo
O dispositivo possui um sensor de fluxo. Periodicamente, com a eletrobomba desligada, ¢ feita uma nova
calibracao do valor de zero fluxo (ZF). O ACTIVE DRIVER desligara a eletrobomba quando o fluxo lido for
inferior ao pardmetro “Ft”.

1.159 CM: Método detroca
Quando dois inversores estdo interligados para funcionar em troca, ¢ possivel escolher entre duas estratégias
diferentes para a alternédncia das ativagdes das duas eletrobombas.
CM = 0: O ACTIVE DRIVER primario ¢ sempre lider da regulagem ¢ o ACTIVE DRIVER secundério ficara

ativo como booster (se Eb=2) ou como reserva (se Eb=1). Se a maquina secundaria permanecer

inutilizada durante 23 horas, entdo torna-se lider até¢ acumular um minuto de regulagem. Se, durante o

funcionamento, a eletrobomba lider ndo for capaz de atender o ponto de utilizagdo e a eletrobomba

secundaria estiver configurada como booster (Eb=2), entdo esta tltima ira trabalhar com a maxima
frequéncia, enquanto o ACTIVE DRIVER lider continuard a modular a frequéncia de rotacdo de
acordo com o ponto de utilizagdo. Se o ponto de utilizagdo diminuir, a maquina booster ¢ desligada,
enquanto continua a regular a maquina lider.

CM = 1: O ACTIVE DRIVER primario e secundario alternam-se na fungao de lider da regulagem. A troca é

feita todas as vezes que o ACTIVE DRIVER lider entra em stand by ou, todavia, ap6s 2 horas de

atividades continuas. Se, durante o funcionamento, a eletrobomba lider ndo for capaz de atender o

ponto de utilizagdo e a eletrobomba secundaria estiver configurada como booster (Eb=2), entdo esta

ultima ird trabalhar com a maxima frequéncia, enquanto o ACTIVE DRIVER lider continuara a

modular a frequéncia de rotagdo de acordo com o ponto de utilizacdo. Se o ponto de utilizagdo

diminui, a maquina lider entra em stand by e torna-se booster (desligado), enquanto a maquina booster
torna-se lider (e passa para a regulagem com velocidade variavel).

Para cada um dos dois modos de troca, caso uma maquina esteja danificada, a outra torna-se lider e faz a regulagem sob

pressdo constante até a sua poténcia maxima disponivel.

1.15.10 AE: Habilitacdo da funcéo antiblogueio/antigelo
Esta funcdo serve para evitar bloqueios mecanicos em caso de longa inatividade ou em caso de baixa
temperatura e ¢ atuada colocando em rotagdo a eletrobomba. Quando a fung¢@o estiver habilitada, se o dispositivo
medir uma temperatura muito baixa e com risco de gelo, automaticamente comegara a fazer rodar a eletrobomba
com um baixo niimero de rotagdes. Manter a 4gua em movimento reduz o risco de gelo na bomba. A dissipacdo
de energia pelo dispositivo também reduz o risco de danos por congelamento. Se, ao contrario, a temperatura
estiver num intervalo de seguranga, uma longa inatividade pode, todavia, bloquear os componentes mecanicos
moveis ou levar a formagao de residuos no interior da bomba; para evitar que isto aconteca, a bomba faz a cada
23 horas um ciclo de desbloqueio.

1.15.11 Setup dasentradasdigitaisauxiliaresIN1; IN2; IN3 através dos parametrosil; i2; i3
A funcdo atribuida a cada uma das entradas digitais IN1; IN2; IN3 pode ser ativada ou modificada através dos
parametros il;12; i3.

Tabela 2 configuracdo das entradas digitaisIN1, IN2, IN3

Parametro Valor
0 1 2 3 4 5
Com a atuago = = Entrada do Entrada do
do comando, o ~ Protegéo contra | Protegéo contra . .
- Todas as fungdes * ; pressostato de | pressostato de
sistema ~ o funcionamento | o funcionamento ~ ~
: sdo . . pressao pressao
bloqueia-se e . il a seco através a seco através . .
ativa-se o i1 desabilitadas. de boia de boia minima externa | minima externa --
F1 nunca normalmente normalmente
alarme com a Com entrada Com entrada
L aparece aberta. Normas fechada.
sinalizagéo F1 IN1 fechada. IN1 aberta. . .
no Visor Kiwa Normas Kiwa
Com a atuacéo Todas as funcGes Setpoint Setpoint
séo T o
do comando, o . . ativo=P1. ativo=P1
. S i2 desabilitadas. -- -- --
setpoint ativo = F2 nunca Com entrada Com entrada
P1. IN2 fechada. IN2 aberta.
aparece
c _ Desabilitagéo Desabilitagéo
om a atuagao
do comandgo, Todas as funcdes Desabilitacdo Desabilitagao ACTIVE ACTIVE
desativa-se o s&o desabilitadas ACTIVE ACTIVE DRIVER DRIVER Reset dos
ACTIVE i3 (por padrao). DRIVER. DRIVER. Comentrada | Com entrada bloqueios
DRIVER com F3 nunca Com entrada Com entrada IN3 fechada IN3 aberta | reinicializages.
sinalizagéo F3 aparece IN3 fechada IN3 aberta +resetdos |+ reset dos
No Visor. ' ' blogqueios bloqueios

reinicializagoes.

reinicializagoes.
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1.15.12 Configuragdo setpoint P1 funcéo entrada 2
Quando o pardmetro i2 for configurado com um valor diferente de zero, através da entrada 2 € possivel
selecionar um dos dois setpoints configuraveis. O primeiro ¢ SP. O segundo ¢é P1.

1.15.13 O1: Configuracdo da funcéo de saida 1 (* alarme ativo”)
1.15.14 O2: Configuracdo da funcéo de saida 2 (“ eletrobomba em funcionamento)

Tabela 3 Atribuicdo dos par ametr os que associam funcdes as saidas digitaisOUT1; OUT2

Paréametros Valor
0 1 2 3
Todas as fungdes séo Todas as fungdes sao bimu(:Z?ndi igr?tzgu:e Em caso de erros que
o1 desabilitadas. Contato desabilitadas. Contato q fécha bloqueiam, o contato se
sempre aberto. sempre fechado. = abre.
(por padrao).
Todas_ as fungdes séo Todas as fungdes sdo Quando a eletrobomba esta | Quando a eletrobomba
desabilitadas. Contato " . . :
02 desabilitadas. Contato funcionando o contato se esta funcionando, o
sempre aberto. =
sempre fechado fecha (por padrao). contato se abre.

1.16 VISUALIZACOES

1.16.1 VISUALIZACOESDASPRINCIPAIS GRANDEZAS

Teclas de acesso “MODE”
No estado de funcionamento normal, pressionando a tecla MODE visualizam-se as seguintes grandezas:
Fr: Visualizacdo da frequéncia de rotacéo atual [HZ].
UP: Visualizacdo da pressdo (bar).
C1: Visualizacdo da corrente de fase da eletrobomba (A). (exceto A.D. M/T 1.0)
AS: Visualizago da configuracdo quando ligado a unidade de controle.
Rd: “ready” o dispositivo esta regulando com base no setpoint configurado na unidade de controle
rS: “reserve’ o dispositivo estd configurado como reserva e atua apenas em caso de falhas das outras
maquinas
dS: “disable” o dispositivo fica desabilitado ¢ ndo atua em nenhum caso.
UE: Visualizacdo da versdo do software com o qual esta equipado o aparelho.

1.16.2 VISUALIZACOESNO MONITOR

Teclasdeacesso “SET” e“—" durante 2 segundos

No estado de funcionamento normal, pressionando a tecla “SET” e“—" | entra-se na fungdo MONITOR
onde sdo visualizadas as seguintes grandezas:
(NB: para fazer a rolagem das grandezas, pressione a tecla MODE)
UF: Visualizacdo do fluxo instantaneo.
ZF: Visualizacdo do fluxo zero
Visualizacdao da leitura do sensor de fluxo que foi levado a zero (com eletrobomba parada). Durante o
funcionamento normal, o ACTIVE DRIVER utiliza este pardmetro para desligar a eletrobomba.
FM: Visualizacéo da frequéncia maxima derotacéo (em Hz)
tE: Visualizacao da temper atur a dos pinos de poténcia (em °C)
bt: Visualizagdo da temperatura da placa el etr énica (em °C)
GS: Visualizacéo do estado de funcionamento

SP = eletrobomba em funcionamento para manter a pressdo “SP.

P1= eletrobomba em funcionamento para manter a pressao “P1” (entrada 2 ativa).

AG = eletrobomba em funcionamento para “antigelo”
FF: Visualizagédo do histérico defalhas (“+” e “—" parapercorrer osalarmes)
Existe uma lista de 16 posi¢des para apresentar os Ultimos 16 erros que ocorreram durante o funcionamento
do sistema. Pressionando a tecla “—", o histérico recua até parar no erro mais velho presente; pressionando
a tecla “+”, o historico avanga até parar no erro mais recente presente. O ponto decimal identifica a Gltima
falha ocorrida em ordem de tempo. O histdrico possui no maximo 16 posi¢gdes. Cada novo erro ¢ inserido
na posicao relativa ao mais recente (ponto decimal). Para cada erro sucessivo ao décimo sexto, o erro mais
velho é apagado da lista. O historico de erros ndo ¢ nunca apagado, mas somente atualizado ao ocorrer
novos erros. Nem um reset manual, nem a desativagdo do aparelho apaga o histdrico de erros.
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1.17 ACESSO AO MODO MANUAL DA MAQUINA

Teclasdeacesso “SET” e“+” e“—" durante 5 segundos
A Durante esta fase, todos os controles e sistemas de protecdo do sistema ACTIVE DRIVER ficam
desabilitados!

Utilizac&o das teclas

Teclas

: O que fazer
pressionadas
“SET” e “+” e “—" | Pressione-as simultaneamente durante alguns instantes até aparecer MA no visor
“+” Incremento da frequéncia e rotagao da eletrobomba

Decremento da frequéncia e rotagao da eletrobomba

Passa-se para a opgao seguinte do menu abaixo

FP = Configuracéo da frequéncia de teste no modo manual (Hz) < no valor FS configurado.
UP = Visualizagao da presséo (bar)

“MODE”" C1 = Visualizagao da corrente de fase da eletrobomba (A)

rt = Configuracéo do sentido de rotagéo

UF = Visualizagao do fluxo

ZF = Visualizagao do fluxo zero

“MODE" e “=” | A eletrobomba roda com a frequéncia configurada enquanto as teclas forem pressionadas
“MODE" e “~" e | A eletrobomba continua funcionando com a frequéncia configurada
“+” A eletrobomba pode ser desligada pressionando “SET” (pressionando “SET” uma segunda vez,
(durante 2 fecha-se 0 menu Modo Manual)
segundos)
“SET” e *~ Muda o sentido de rotagao da eletrobomba (ativo apenas com a eletrobomba em funcionamento)
“SET” Pressione-a para parar a eletrobomba ou para sair do modo manual

Tabela 4Utilizacdo das teclas
1.17.1 rt: configuracao do sentido derotacao
No modo manual, independentemente da op¢do em que estiver, ¢ sempre possivel inverter o sentido de
rotagdo pressionando simultaneamente as teclas “SET” e “—" durante 2 segundos. O comando fica ativo
apenas com a eletrobomba em funcionamento.

1.17.2 Partidatemporaria da eletrobomba
Pressionando simultaneamente as teclas "M ODE" e “~” a bomba parte com a frequéncia FP e, enquanto
forem mantidas pressionadas as duas teclas, o estado de funcionamento ¢ mantido. Quando a bomba estiver
funcionando, o visor lampeja mais rapidamente

1.17.3 Partida da eletrobomba
Pressionando simultaneamente as teclas “M ODE” e e “+” a eletrobomba parte com a frequéncia FP. O
estado de funcionamento permanece até quando for pressionada a tecla “SET”. Quando a eletrobomba
estiver ligada (ON), o visor lampejara rapidamente. No modo manual, se for pressionada a tecla “SET” o
menu se fecha, mas se a eletrobomba estiver ligada e for pressionada a tecla a eletrobomba para. Quando a
eletrobomba estiver parada, pressionando “SET” o menu se fecha.

[T 2]

1.18 RESET GERAL DO SISTEMA
Teclasdeacesso“MODE” e“SET” e“+" e*—*

Para reinicializar o aparelho sem desligar a alimentacao, pressione as 4 teclas simultaneamente.
“MODE” ¢ “SET” ¢ “+” ¢ “-=” .

1.19 RESTAURACAO DAS CONFIGURACOESDE FABRICA

Teclasdeacesso “SET” e“+” durante 2 segundos ao ligar

As configuragdes de fabrica estdo indicadas na tabela Menu e Valores de padrio
Para restaurar os valores de fabrica: Desligue o aparelho, pressione ¢ mantenha pressionadas as teclas
“SET” e “4” enquanto liga novamente o aparelho, solte as duas teclas somente quando aparecer a escrita
"EE".
Neste caso, 0 ACTIVE DRIVER executa uma restauragio das configuragdes de fabrica.
Terminada a configuracdo de todos os pardmetros, o ACTIVE DRIVER volta ao funcionamento normal.
Nesta fase, nos modelos em que RC estiver ativo, a corrente do motor sera configurada com 0
conforme padr 8o de fabrica, portanto, ao tentar ligar a eletrobomba, ocorreralogo o erro EC. Entre
no menu visualizacdo e configuragdes do instalador (teclas “MODE” e “SET” e “—" durante 5
segundos) e configure a corrente correta de placa do motor (parametro rC: Configuracéo da corrente
nominal da eletrobomba).
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1.20 CONDICOESDE ERRO E DE ESTADO

O inversor possui sistemas de protecdo que servem para preservar a bomba, o motor, a rede de
alimentacao e o proprio inversor. Se atuarem uma ou mais prote¢des, imediatamente ¢ apresentada no
visor a que tem prioridade mais alta.
De acordo com o tipo de erro, a eletrobomba pode se desligar, mas ao restabelecer as condi¢des normais, o
estado de erro pode se anular imediata e automaticamente ou anular-se ap6s um certo tempo depois do
rearme automatico.
Em caso de bloqueio por falta de agua (“bL”), de bloqueio por sobrecorrente no motor da eletrobomba
“0C”), bloqueio por sobrecorrente nos pinos de saida (“oF”) e bloqueio por curto-circuito direto entre as
fases do borne de saida (“SC”), pode-se tentar sair das condi¢des de erro pressionando simultaneamente as
teclas “+” e “-”. Se a condi¢do de erro continuar, ¢ necessario eliminar a causa da falha. Em caso de
sobretemperatura, a prote¢do atua de duas formas:

— bloqueio ao alcangar uma temperatura muito alta;

— limita¢des da frequéncia maxima ao aumentar a temperatura.
Outro tipo de protecdo é aplicado em:

— dispositivos de poténcia;

— condensadores de alimentagdo;

— circuito estampado.
Estas protecdes atuam quando se alcanga uma temperatura potencialmente perigosa, limitando através de
pequenos passos a frequéncia maxima de rotagdo FS, a fim de dissipar uma poténcia menor.
Uma vez cessado o alarme, a protecdo desativa-se automaticamente e volta-se as condigdes normais de
funcionamento. A atuacdo de uma destas trés prote¢des ou a combinagdo delas pode no maximo diminuir a
frequéncia FS em 20%.
Os trés sistemas de protecdo ndo provocam e ndo geram uma mensagem de erro, mas mantém as
informacgdes da atuagdo gerando uma adverténcia (warning) no historico das falhas.
Se a temperatura nos pinos de poténcia ou no circuito estampado ndo se limitar com este sistema, ira se
ativar o bloqueio por causa de sobretemperatura.

A Durante a atuacdo destas protegdes, pode-se visualizar uma frequéncia de rotacdo Fr menor que a

esperada.
Adverténcia no histérico das falhas
Indicacdo no visor Descricao
Lt Adverténcia por atuagao do sistema de prote¢cao nos dispositivos de poténcia
(tE>85°C)
LC Adverténcia por atuacio do sistema de protecdo nos condensadores
Lb Adverténcia por atuagdo do sistema de prote¢ao no circuito estampado (bt>100°C)
Tabela 5 Adverténcia no histérico das falhas
Condicdes de erro e de estado
Indicacdo no visor Descricao
bL Bloqueio por falta de agua
bP Bloqueio por sensor de pressao inexistente
LP Bloqueio por tenséo de alimentagao baixa
HP Bloqueio por tenséo retificada alta
ot Blogueio por sobreaquecimento dos pinos de poténcia (tE>100°C)
ob Bloqueio por sobreaquecimento do circuito estampado (bt>120°C)
oC Bloqueio por sobrecorrente no motor da eletrobomba
oF Bloqueio por sobrecorrente nos pinos de saida
SC Blogueio por curto-circuito direto entre as fases do borne de saida
EC Bloqueio por falta de configuracao da corrente nominal (rC)
EOQ...E7 Bloqueio por erro interno 0...7
F1 Bloqueio por estado entrada 1
F3 Bloqueio por estado entrada 3

Tabela 6 Condicao deerro e de estado
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1.20.1 bL: Bloqueio por falta de gua
Com fluxo inexistente, o sistema desliga a eletrobomba. Se a pressdo de regulagem for inferior a configurada, é
sinalizada a falta de agua. Se, erroneamente, for configurado um setpoint de pressdo superior a pressdo maxima
de recalque da eletrobomba, o sistema sinaliza “bloqueio por falta de agua” (bL) mesmo se, na verdade, ndo se
trata de falta de agua. E necessario entdo abaixar a pressdo de desligar para um valor razoavel que normalmente
ndo supera 2/3 da altura manométrica da eletrobomba instalada.

1.20.2 bP: Bloqueio por falha no sensor de pressio
Se o inversor ndo conseguir detectar a presen¢a do sensor de pressdo, a eletrobomba permanece bloqueada e
sinaliza o erro “bP”. Este estado comega assim que ¢ detectado o problema e termina automaticamente 10
segundos depois de restabelecidas as condi¢des corretas.

1.20.3 LP-E1: Bloqueio por tensdo de alimentacéo baixa
Se a tensdo de linha descer 20% em relagdo ao valor nominal, o inversor bloqueia-se por tensdo de linha baixa. O
rearme ocorre, apenas no modo automatico, quando a tensdo no borne supera o valor de tensdo nominal — 15%.
Se a cablagem nao for dimensionada de forma correta, este bloqueio pode ocorrer quando a eletrobomba for
ativada, mesmo se forem medidas tensdes maiores com a maquina em stand by.

1.20.4 HP: Bloqueio por tensdo de alimentacao alta
Se a tensdo da linha subir muito em rela¢do ao valor nominal, o inversor bloqueia-se por tensdo de linha
alta. O rearme ¢ feito, apenas no modo automatico, quando a tensdo no borne volta para os valores normais.

1.20.5 SC: Bloqueio por curto-circuito direto entre as fases do borne de saida
O inveror possui uma prote¢do contra o curto-circuito direto que pode ocorrer entre as fases U, V, W fases do
borne de saida "PUMP". Se for sinalizado este estado de bloqueio, recomenda-se solucionar o curto-circuito
presente e controlar com atengdo a integridade da cablagem e da instalagdo em geral. Uma vez feitos estes
controles, pode-se tentar restabelecer o funcionamento pressionando simultaneamente as teclas “+” e “— que,
todavia, tém efeito somente 10 segundos apds 0 momento em que ocorreu o curto-circuito. Sempre que houver
um curto-circuito, um contador de "ocorréncias" ¢ aumentado e gravado na memoria permanente (EEPROM).
A DEPOIS DO CENTESIMO CURTO-CIRCUITO, A MAQUINA BLOQUEIA-SE DE FORMA
PERMANENTE E NAO SERA MAISPOSSIVEL DESBLOQUEA-LA!

1.20.6 RESET MANUAL das condi¢cbesdeerro
No estado de erro, o operador pode resetar o erro forgando uma nova tentativa, pressionando e soltando

[T L)

simultaneamente as teclas “+” e .

1.20.7 Reset automatico das condi¢besdeerro
Para algumas falhas e condi¢des de bloqueio, o sistema executa tentativas de resetar automaticamente a
eletrobomba.
A tabela a seguir apresenta as sequéncias das operagdes realizadas pelo ACTIVE DRIVER para os diversos
tipos de bloqueio.

Reset automaticos das condicbes de erro

I ndicago no visor Descricéo Seguéncia dereset automatico
- Uma tentativa a cada 10 minutos por um total de 6
tentativas
bL Blogueio vor falta de aqua |- Uma tentativa a cada 1 hora por um total de 24
q P 9 tentativas
- Um tentativa a cada 24 horas por um total de 30
tentativas
Blogueio por falha no - Restabelece-se 10 segundos apds voltarem as
bP q P . condicbes
sensor de pressao
corretas
Lp Bloqueio por tensao de - Restabelece-se quando voltar para uma tensao de
alimentagéo baixa Vn -20% | linha superior a Vn -15%
HP Bloqueio por tenséao alta, - Restabelece-se quando voltar para uma tensao de
Vn + 15% linha inferior a Vn + 15%
Ot sBclatt))?g::;uzgirmento dos - Restabelece-se quando a temperatura dos pinos de
pinos de poténcia (tE > 100) poténcia descer abaixo de 70°C
ob S(ljct))?gglouzgirmento do - Restabelece-se quando a temperatura do circuito
circuitoqestampado estampado descer abaixo de 100°C
oc Blogueio vor sobrecorrente | - Uma tentativa a cada 10 minutos por um total de 6
9 P tentativas
oF Bloqueio por sobrecorrente |- Uma tentativa a cada 10 minutos por um total de 6
nos pinos de saida tentativas

Tabela 7 Reset automaticos das condicbesdeerro
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Tabela8 Menu e Valores de padrdo

Menu e Valoresde padrdo

Descricdo

Par ametros de fabrica

Indicagoes presentes no visor durante o funcionamento normal A.D. A.D. A.D. A.D.
M/T10 | M/T22 | T/T3.0 | T/T55
Go Eletrobomba em funcionamento
Sb Eletrobomba em espera
VisualizacgOes e configur acdes do utilizador
(teclas“MODE” e“SET” 2 segundos)
SP Configuragdo da pressdo de setpoint (em bar). Padrdo: 3 bar 3.0bar | 3.0bar | 3.0 bar | 3.0 bar
Visualizacdes e configur agdes do instalador
(teclas “MODE” e“SET” e“—" 5 segundos)

rC Configuragdo da corrente nominal da eletrobomba (em A) 0 0 0 0

t Configuracdo do sentido de rotacdo 00 00 00 00
Fn Configuragao da frequéncia nominal de rotagdo da eletrobomba 50 50 50 50

(em Hz)
od Configura¢do do modo de funcionamento 01 01 01 01
rP Configuracdo da queda de pressdo para nova partida (em bar) 0.5bar | 0.5bar | 0.5bar | 0.5 bar
Ad Configuracdo do endereco para interconexio “. “. “ “.
(necessario em grupos com mais de uma bomba com troca)

Eb Habilita¢do booster 02 02 02 02
VisualizagOes e configur acfes da assisténcia técnica
(teclas “MODE” e“SET” e“+” 5segundos)

tb Configuragio do tempo de laténcia do bloqueio por falta de agua (em s) 10s 10s 10 s 10s
T1 Tempo de funcionamento depois do sinal de baixa pressdo 2s 2s 2s 2s
T2 Tempo de atraso nas condi¢des de desligar 10s 10s 10s 10s
GP Configuragdo do ganho do coeficiente proporcional do PI 1.0 1.0 0.6 0.6
GI Configuracdo do ganho do coeficiente integral do PI 1.0 1.0 1.2 1.2
FS ?on%gliraqio da frequéncia maxima de rotagdo da eletrobomba 130 130 130 130

em nz

FL Configuragao da frequéncia minima de rotagdo da eletrobomba 0 0 0 0

(em Hz)

Ft Configurag¢do do limiar de fluxo baixo 15 15 15 15
CM Me¢étodo de troca nos grupos de 2 eletrobombas 01 01 01 01
AE Configuracdo da habilitagdo da func¢do antibloqueio / antigelo 01 01 01 01
il Configuracdo da fungio de entrada 1 (bdia) 01 01 01 01
i2 Configuracdo da fun¢do de entrada 2 (escolha do setpoint ) 01 01 01 01
i3 Configuracdo da fungdo de entrada 3 (habilitar) 01 01 01 01
P1 Configuragdo da pressdo de setpoint auxiliar (em bar) 2.5bar | 2.5bar | 2.5bar | 2.5 bar

- em funcionamento entrada 2 -

ol Clonﬁg;lragio da fungdo de saida 1 (valor de padrdo: 2; fun¢do: ON no 02 02 02 02

alarme

02 Configuragao da fungio de saida 2 (valor de padrdo: 2; fung¢do: ON no 02 02 02 02

funcionamento )
Visualizagdo das principais grandezas
(tecla“MODE")

Fr Visualizagao da frequéncia de rotacdo atual (em Hz)

UP Visualizagao da pressdo (em bar)

Cl Visualizag¢do da corrente de fase da eletrobomba (em A)

As Visualizagdo do estado de configuragdo do inversor controlado pela unidade

de comando
UE Visualizagdo da versdo do software com o qual estd equipado o aparelho
MONITOR (teclas“SET” e“—" durante 2 segundos)

UF Visualizag¢do do fluxo
ZF Visualizagdo do fluxo zero
FM Visualizagao da frequéncia maxima de rotagdo (em Hz)

tE Visualiza¢do da temperatura dos pinos de poténcia (em °C)

bt Visualiza¢do da temperatura da placa eletrénica (em °C)

GS Visualizag¢do do estado de funcionamento
FF Visualiza¢do do historico de erros e bloqueios

Modo manual (teclas “SET” e“+” e“—" 5 segundos)
Configuracdo da frequéncia de teste no modo manual (em Hz) 40 40 40 40

FP

< ao valor FS configurado

UP Visualizagdo da pressdo (em bar)

Cl Visualizac¢ao da corrente de fase da eletrobomba (em A)

t Configuracao do sentido de rotagdo
UF Visualizag¢do do fluxo
ZF Visualizac¢do do fluxo zero

Reset desistema (teclas“"MODE” e“SET” e“+" e“—" )
7ZF Reset geral (ZF aparece quando sai-se do reset e o sistema parte)

248




PORTUGUES

Descricdo Par&metros defébrica
Restaur acao das configur agdes de fabrica A.D. A.D. A.D. A.D.
(teclas" SET" e" +" por 2 segundos ao ligar) M/T 10 | M/T22 | T/T3.0 | T/T55
EE Gravagdo e nova leitura na EEPROM das configuragdes de fabrica
Condicoes de erro e de estado
bL Bloqueio por falta de agua
bP Bloqueio por sensor de pressdo inexistente
LP-E1 Bloqueio por tensdo de alimentacdo baixa
HP Bloqueio por tensdo de alimentagao alta
ot Bloqueio por sobreaquecimento dos pinos de poténcia
oC Bloqueio por sobrecorrente no motor da eletrobomba
oF Bloqueio por sobrecorrente nos pinos de saida
SC Bloqueio por curto-circuito nas fases de saida
EC Bloqueio por falta de configura¢do da corrente nominal (rC)
ou frequéncia nominal (Fn)
EO0...E7 Erro interno 0...7
F1 Estado / alarme entrada 1
F3 Estado / alarme entrada 3

1.21 RESOLUCAO DE PROBLEMASCLASSICOS.

Mensagem A.D.

Possivels causas

Solucdes

Corrente (rC) da bomba nido

Configurar o parametro rC

E
c configurado
1-2) Escorve a bomba e verifique se ndo ha ar na tubulagéo.
1) Falta agua Controle se a aspiragdo ou eventuais filtros ndo estdo
bL 2) Bomba néo escorvada obstruidos. Controle se a tubulagdo da bomba no A.D. ndo
3) Sentido de rotacdo invertido possui fissuras ou vazamentos graves.
3) Controle o sentido de rotagdo, parametro rt
1) Controle o tipo de ligacéo estrela ou tridngulo.
Controle o sentido de rotagdo, pardmetro rt.
~ . Controle se o motor ndo absorve uma corrente superior a
1) Absorgao excessiva -
OF maxima que pode fornecer o A.D.
2) Bomba bloqueada ~ ~
2) Controle se o rotor ou o motor nio estdo bloqueados ou
freados por corpos estranhos. Controle a ligagdo das fases
do motor
1) Configure rC com a corrente relativa ao tipo de ligagdo
1) Corrente da bomba configurada estrela ou trlangulo 1nd1cad? na placa do motor.
Controle o sentido de rotagdo parametro rt.
oC de modo errado (1C). ~ ~
2) Controle se o rotor ou o motor nio estdo bloqueados ou
2) Bomba bloqueada C
freados por corpos estranhos. Controle a ligagdo das fases
do motor
1) Tensdo de alimentag@o bai . ~ . .
) Tensdo de a Imentagao baixa 1) Verifique se a tensdo de linha esta correta
EloulLP 2) Queda excessiva de tensdo na . . . ~
linha 2) Verifique a bitola dos fios de alimentacéo
Controle a correta configura¢ao do parametro Ad. Verifique
Sb ou Go . < s .
. D se o cabo de interconexdo esta ligado e integro.
Lampejantes Comunicagdo inexistente . ~ . .
Verifique se estdo corretas as ligagdes aos pinos dos
conectores
bP Sensor de pressdo desligado Controle a ligagao do fio do sensor de pressdo
sc Curto-cireuito entre as fases Verifique se o motor ndo apresenta falhas e controle as

ligagdes a0 mesmo

Tabela 9 Resolucéo de problemas classicos.

249




252 e ettt Aalall e slaall 5 (g yedll 11
252 e e e e e e e et e e e et e e et e s e e e e Gl sl 21
252 e e e oo oo Opaida) Jlaall 1.21
2 7O oY) 221
252 e e e e e e e ettt 45 asall 321
252 ettt et oot e ettt oottt Lala @l yias 421
ER Gilaplas 31
23 e Jlazin¥) 3 gaa 54088 Gl glaa |
254 ettt Al yeSl Asinall aa 400 Hesll lua gl 5.1
254 ettt AD.M/T22 5 AD. M/T 1.0 zieill idiadl cua s 151
254 oottt AD.M/T55 5 AD. M/T 3.0 z3ill amdll <pa 53 25.1
28 e e aill) A5 e a5l 6.1
250 oo eer oo S g el Sa gl 71
250 oo Aalall 4t cldial gall 81
2 ettt oottt ciliall da o} Jiadis 9.1
260 et S Jsf liles 101
P11 R “pC” ) Ll Jasa 111
260 ettt ettt et “Fn” dsany) L33 5 03 i v 1111
(S O olad) s 2.11.1
260 e ettt e wpaail) 3k laaa Lo 3111
200 e LAy 121
260 ettt el @l Ha A diads 131
260 ettt (Ub) w485 Laria Tava :SP 1.13.1
513 R, S il Sl LAl Y s Jds 141
.Y S ALl Asmall anY) )l Jassa s 1C 1.14.1
261 oY) 2351 s B 2.14.1
261 Olosl) olad) Jasea : pt 3.14.1
X3 R ACTIVE DRIVER Jleat ol 45y )l asa : 0d 4141
) R 2 e Jpdall biall (=l by ;P 5.14.1
P13 a0 dali: Eb 6.14.1
3 R Al Ale ) Aasy: s 15.1
261 slall (i Cpny 88 il o) 53 (10 ) Jasa it 1.15.1
262 ettt (Kiwa) daxall (mléasl 5 )l s Jorlill (10 ) :t1 2.15.1
b i il Ja g d el (e 012 3151
P Pl el i) Jele (e lapa :GP 4151
by PI i el JalSiall Jalall (ausSa o -G 5.15.1
1 A Sl damdl) ¢yl 255 5l Ldd sl lana FS 6.15.1
262 oo Y 20yl L3 Java (FL 7.15.1
0y oaidiall 3x) (5 siva Java :Ft 8.15.1
P Jalgl) 44y 5l :CM 9.15.1
X lall /(i il Ao glie Al s Alladll Jali AR 10.15.1
B i1, 12,13 <l _dsall ddaud 55 INT, IN2, IN3 acbusall 4348 1) Jahaal) Japa 11.15.1
X 2 Jaae il s P sl ik lapa 12.15.1
P (J5é L)) 1z dall dlllad Jasa 01 13.15.1
B % (Al 230 oS Aaadll) 2 Al ddllad Jasa 102 14.15.1

250



0 SO Skl al e
B At N Gupall (al il
B AL e Sl al jaial
205 ettt e Sleall (sl Javall Ay
205 ettt et ettt Ol olad) Java crt
X Ll el Anmall i gall Jadil) oy
205 e A0 el Adiaall Jiads ey
20 e A (e ?M ale Jdals
205 e 22 (e gadll J8 (e 325 ) Janall 3ale
266 .. Yl Uadll ka5,
260 oo e s e e e eee e slall Ll sy B ) : BL
200 e ee s Ll (s e iy @B gl HP
2606 ..o HoeSl alill 565 (alad) o (B N P
260 e el alill 5 68 o L) sy a8 1) :HP
266 oo ol Jaidle i jla Sl skl yilaa (s e a5 SC
266 oo ee e e oo e Uasll VAT s (e g sl Tanall
2607 oo Uaal) cylal QJ\M\’@'A\ sale)
269 e Aaad gaill JSLEA J s
5% J OO ladiuY) 3 gan g 4338 il glea
X ) a5 Ay Ciliia) 5
S ) o mlisall ds ) v ;Ja il
265 e IN1T, IN2, IN3 4aad il Jalaall cad il (mdle J g0
260 oo OUT2, OUT1 4l #) Al pe il gl (38 55 Al &l i sall (i
S Y gl aladiul : leadl (g sad) Jayall 3l<4)
267 oot Lpald) ) 2l Uadll ci¥ls 8 sl
208 e dladYl Vs ol elad¥l g clall gy
L Wadll e¥ls b Saila i sY) Jaalill 3o e

16.1
116.1
2.16.1

171
1171
2171
317.1

181

191

201

1.20.1
2.20.1
3.20.1
4.20.1
520.1
6.20.1
7.20.1
211

Jslaadl (a4 8

1ds%
2 Js
3 ds
4ds
5dsn
6 Jsa
7 Js>
8 dsn
9dsn

251



LY g (aldiY) Y il jdas

JURIY
4885l Ciladadl) slel e ade Jla b bt e 5 (alis) e el Glall ha

Ah oS Gliad
A5l el Bl o pie i 8 Al S lind J g yld

sl 5 iluall U clagledll s Taga 151 30 lﬂ
=

Al g Al L) akail alSal ae Jaandill S S Gy o o g A5 M 02 oy T8 S il 5 p0lal) 8
Jsal) s L laal) JalS 265 Cn gl s gz siall aladial oy Cua

Ol s 3 3gaYl 1 a¥) Galis palai) e jadl can Ll L) Al | oleV! Aadail sle) je a2e o
Asnied) (laall 5 sia A8S

Q\)_J'JA_']

e o sl il Sl sall O SESay | (ala ey peaite e S L o 8 G el
Siua s agd 5 eI 5 aSan Al GaliiY) s Cpain Cplale B a3 punill & sa gall Laida dalai)
Jsns &l Jpean cuindl dgllaidl) clel jay)s Clagleilly alal) ASaY) 46 jre ) ZiLaYl gl aladl
Can Ayl bl 288 5 4 el el Jssee dilse o Ighas 8 16S deadll ol gyl
Aldadll Shladl G g si gl uints 48 pre ) gribiing

seliall Y a sads (IEC 60634 cnidl) alalall Cay yaill)

eeluall Gl i Y

) zsiiall S i aly (8 J saiall A Ll SV o gy (a1 Ll o gua s gl (1S 13) Ja ol ransy
(CEI 64/2 Lay)

Ay | 8l 13 L) JLiall &Y saall 2S ACTIVE DRIVER &bl 5 L) s Al seadls 2oy Lo
el AS ( AS i A ) Adl) i) sall e Al Laxic

gyl

A al s 3 el g Lo 38 dlaia) )l il 5i ACTIVE DRIVER e ¢lal Gun 4 550 ailiall Jaaty¥
Shadillay @las g A A cilblee 8 alaiuY) o adl ol Jaaad ol s ) Qi a adl Sl il Gl o giial) Cu i
& Lo gl Janiy ¥ 138 ol Y15 cilaglatill iy 8 Ll L) cilylanall ) glati cilidana con gy SIS
ol sl ALl b eUad) (05K Lanie jial) el 3 sa 5 Juaial Al
osle S G gz gl Dnna 5 A 55 e La g (1 DGael ) ) Gy I3 ) dila] il Ladiay

Slo @i 5 il Laly JAloeSl ) Juad iny | Sleadl RS ol Al je Sl oY) e Jai ol oLl J8
Osntia il iy B giall ) G ) Andi Sleall it abdll iy SloeSl L g Slead) Juad e J5Y)
A3 8 oS ) e Jlead) Juad s Tan b yighy

536 IEC ) =¥ (o Jleall gy cony oISl didie S L yeSl) lal) 4808 cdla i sa Jadh da sandl)
(oasadll 1 b s Al Ll 73y NEC 1 438

8 gia S 1Y) il g e il gl A, 8 (355 o Sy

>P>

2.1
1.2.1

>

2.2.

—_—

> >

e
N
—

42.1

> D>

252



=

LS50 ol ] Jand) o3 o Jymdl G ) gt Sy Tl e (on e By 8 it

3 (R 5 S ¢l Lida 5 Active Driver M/IM 1.1 Skeall) UV, W & adll Lidle o ) soliisy) 4 st
deadl e i gie (B Jaall Q1Y) (Ja palad LS 560 A e (65

B palal) Geedl) Zadl caad Jaidn Jleall Jaad Y

( EN 60204, 9.2.5.4.1) ki) "ts ) gl 8 63 201" dlia; Slead) 138 Jexind oSy ¥

el il 3.1

A 3l 8 S il s Lige ACTIVE DRIVER Jlead) a3 ol

SN il el e e ae e AL seS Cliuiae 35 5 s Jads (Ssae :ACTIVE DRIVER M/T -

Ll 230 sull
N B (el e e ae o A3l S Ciliame 265 5 y)al) 3G iy (see :ACTIVE DRIVER T/T -
Ll 400 W
AT 3 gas ¢ A3 e glaa 4.1
ADT/TS.5 AD.T/T3.0 AD.M/T22 AD.M/T 1.0
el 133 A el 75 A el 93 A el 47 A wdpaall 5l ol -
L’d).é40.0.v d;.é40#0.v dg230v dgzsov (%20-1%10+) A8H01 Laa 555 -
Sl A3 Sl A3 ol as g Sl aag
50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz 50-60 Hz ol Jad 3,33 4 23 53 -
<5400 V <400 V 14230V <4230V Al el Admall gigi -
Sl BE Sl S T
S 130 -50 32 130 -50 i 130 -50 i 130 -50 il oSl Adaal) 23 5 -
S5Kg. 5Kg. 3,8 Kg. 3,8 Kg. (sl £ULL) Bas gl ) -
Lagee agee Ol e Y Gl e Y Jaadl dgeia g -
50°C 50°C 50°C 50°C L 3 ) ya da o ] -
Lseda p Lseda p Lseda p Lseda p
60°C 60°C 60°C 60°C Al 3 ) ya Ao o ol -
Lseda p Lsteda p Lseda p Lsteda p
w16 bar Uk 16 bar w16 bar Uk 16 bar hda (g siue ‘5.41.1_
L1541 e L1541 e L1541 0 LT o shall s aati Jlas -
am 18%28%22 am 18%28x22 am 18%28%22 am 18%28x22 (Bae X i HIxJ sh) ana il -
4ags /54 300 iads /54 300 Zag: /51 300 iads /54 300 s gl -
Syl 1Y S Y S Vs S Y ikl Jaae Sl ol Juagi-
PR 1 Y =R a1 v AL 2 e S pas Jeai -
IP 55 IP 55 IP 55 IP 55 AN sl Ao -
RS485 RS485 RS485 RS485 “ U sl 2006 —
pa pa pa p el s Jandill e Ales -
o o p o e el dles -
) o px pad el 30 el da 50 A dilas -
o o ¢ ¥ 22 (el il g8 (e les -
:L..gjbd\
pa pa pa p iz oAl 3 o e ibes -

e\m?\ A}h}qﬁc_ﬂ;\}lu 1@5de.\;

253




il oS Al e il oS BNy il

Aol S Cliady Loyl yad

s LT A 58 il 480 e ACTIVE DRIVER Jlea duail Ao i S 55 Ailee 3, ol Jd
ARl o) 3aY) e J8 Gilia 5

2! Jaa il Aali sle) e e Lol daSae LSl 481S (o (g0 2SS

TP 55 dlaall Ax 5 e Jadlas sy Gl AaSae S ot lima (5 (e B

Ll als o LA Gl of 5 Tas dagls Al 8 Bl il COLS QS () 5S35 () (s

el a AN G (g s Alls b Jaa il S S (85 (s s

A i) Jsadl 8 53 pal) s slaal (s 38 yall A5k g€ Aniadll & m (355 O ing

SWN sf Il S el A 4,7 oo 3 Vi sy ACTIVE DRIVER M/T 1.0 go J s sall gins)
S i s,lall S el A 10.5 02 2 YT sy ACTIVE DRIVER M/T 2.2 e J s sal) 3!
S il S el A 7,5 02 2 YT sy ACTIVE DRIVER T/T 3.0 g Jisa sall dlgins)
SNl sl S el A 13,3 0o 20 Y sy ACTIVE DRIVER T/T 5.5 g J s sal) Slgin)

AD.M/T22 5 AD.M/T 1.0 ziaill pe dxiaall Jua s
lasie Logee Al 45005 A8l 5l il Sl 6 < 230 il oSl Adamdl dae i 058 of o s
A an V52 a8 el B e 8 LS OBua 8l 0 2 (e 5

3~230V

Wzl U:z| V:
U] Vil Wi

Ls Lz Ls
ol e Jua s 2 8 au) s da 5511 B )

230 Ui derll pasviuadl 4y Sy B Jim 530

() i) s

Aoaall e Jpa Al 4S5 305 3 ACTIVE DRIVER 3 el sSisale

el ma (L)Y + 8 Lk 3) silxas b J47 Laaldl 4.k o dra sl OsSam Sy 835500 e gilaill b
AR e 2ae 1.5 SN k8 058 of g Lz s AN B ae 3L ae 5 “PUMP”

AD.M/T55 5 AD.M/T3.0 gzl asdiiadl &lua

Jeasi da gl (e 3iad ) G clsd 400 S all 4l el daiaall el jae aili s Jigi 05 o casi
el il alasiind 2l Cl 400 i a8 Jal e sale oBlef 35S0l Loy il sle yal ariiival @l all
ol il aladin) iy VLS 5.5 e STl Adlee @l )38 Jal (e Laiy @l SLS 55 (e JBT 308 i claadl
(Al L i ke Lo sl ds sl e 5 )5S @bl Y sle je s iy Jla ol ) Sl

a2 s gial) EBa gl Jadadie 08 ALD.L T/T oaall SBluasi 1 3 o) s )l

Cre JB 538l Y Auad sl D s gl G gl Jalad 528 Cld Y uad sail) D gl
Qs 5.5, QLS 555 )48

3~400V

AD. T/T dyadl Cluas 1348,

OSa¥ Jlead) oS e )yl 3al o ¢Sy (=, daile (e it Jaile e Y1 ba e ailudl g2 Jpea sl
ILeadlal

> P>

1.5.1

2.5.1

A\

254



Sleall JelS e )l gali of Sy il Lanadia z 5l b ae S ailill Jadd ailudl e Juasill
leadla) Sy

e il a3 o Jyoa 5l
Lo beS adlll Q) dlia g dila) an i Jla 8 AL Sl ailill a ae ACTIVE DRIVER Jlea diasl
Y JIsal) S 5 %3 o (Asamall + wilill) s il bagas cind (S Cumy Galile jhd 53 IS aadiud
Zaa 1.5 (a8l axae IS pains
3sas dia by B Aublle 40 5 Claiae odli Ala 8 Mie | Jgad) pili JSI ALl Alay o g Jla b
iliall e O sSns Apnlalide 5 oSl (e eliuY) Gan

ACTIVE  Jlea oo i i) AT daagi daal a¥) ki 135 (a V) Juasi pasdi 1

DRIVER

LY i Sl ral 2

dsmae COS ot 3

r ) Jsanll 3 e o LS A i) o cladipdll (S b8 4

Joaa sl Active Driver SHAFFNER A il e
Juasill cladije | AD.=M/MIL.1, M/T 1.0, M/T 2.2 FN 2410-25-33 S dan s el 25 Ja13 A% 5
AD. i AD.=T/T3.0, T/T 5.5 FN 3270H-50-34 | Ul 3 juel 50 JaIASS md e
Joasill s e AD.=T/T 3.0, M/T 1.0 FN 5010-10-99 S I el 10 s Al e
AD. g AD.=M/T22 FN 5010-13-99 S G el 13 2l ASuE x5
AD.=T/T55 FN 5010-18-99 Sl Sl 18 s ASuk o 5

IACTIVE DRIVER Jlea (e Lo S8 i e S i an g bl oY) Jal

1agd Jadll 3 (ol pa lbie S e OIS Jla (& AL peST Ll dlesy Gae 35 3« ACTIVE DRIVER Jlea
Aadiudl M\g@wﬁmoﬂg\ T

.2 Y Jaa 5 Ll 3530 ACTIVE DRIVER e g 480l Iad Jua 55 (5585 of o 53

.Ohm 100 4lea ) (i ¥ Zaglia ) slai Vi cany

&GQM\)@&,A\W&yu.a,uuhiauj&’u\u;}w\})ﬁﬂquﬂ&mwcuuuﬁﬂw
Al el pe ladall dia emay &5 Janall

2ol G 3l ad) Jlie Ll Al (6% o) a5

NN -—-

6.1

A

VAN

255



Akl S 5 Hnedl a4l 7.1
ACTIVE DRIVER Jlea (8 8252ll gile alava i€ iy ol 5l e
&8l M\S i) e 53 gall aile plaa S 53 a3 13 Lash 3,18 Y ACTIVE DRIVER e doanii ol (1
e gsim Y amy 4 5eSl Aaiadll se ACTIVE DRIVER Jlead (Sl el dua sl 400 58l daiadll
A all A Sl Adimal) e Canliia paa I3 ) OS5 O an sy Aila g g 8
46,0
177
2 {
it %
3 4 ?
Adaill Lig€all o/ ia ¥/
20 ¢le g 1
Jaria Gibie yia gile 2
83 gall aile alasa 123
s Selea 114
da s da 8 g dlia 9.5
Al el Asadl Jua i 6
AD. Je 8
13 T 10

1t Sl puel) Sueadll aas IS 1Y) Jhaia mraay Jasall 138 5l Laiay ACTIVE DRIVER Jles Jena
ol gl G il A (a8 s Tas G L lab (ol L oy 3l ) Sagall B 3 ) ey ol Ul
ALY a8l Gl 4S5 Sleal) 8 el Larall o) 0583 Al 5 tleie (i gl padaias Y

I ACTIVE DRIVER Jles S 55 S ) 4l talall jlad

Al CULia YU oLl gy s siall iaal) (pe 8 551 pa dn 50 ) e sy a8 IS a3

3 e ) painly 48 yip alall aa daulie 3) ey ables (55 pall (b Jexy ACTIVE DRIVER Jles ¢S 1) -
eI Ll ety
Jdlad 223 ()15 audal) Aa glie Adds 5 o gt | Ll (e aliad o5 L 1)

A az il oo Sleall duail 5| 3 56U adlil) Juaiy moati Jaxy ACTIVE DRIVER lea oS al 13) -

Al 8 el elal e

lelad) Lails Jalall & iy Y Tarall (ge ol i 85 Ladé 33

Al Al clial gall

Aaliaall Cle ) @b 2l Sl laiadly aSaill JalSie Gaaaius aai e 5 ke ACTIVE DRIVER ks

Aand) @l e i harzall e Bliadl e 38 ga

(B s g lada (s s Jsne 100 ACTIVE DRIVER les il

O 3a2 5J31% 303530 ACTIVE DRIVER Jles il

Ol s Jaliil) Cailda 53 ALl ACTIVE DRIVER 53¢l (36 2 020 g Jra i) aladie 22 6 4 ) s Ml 8

el Jalaal) i Jua ¢ Jadada 323 7 a8 an I

>

8.1

256



L-N
eSS Jana 55 L83l S s
" R-S-T
S
o a5 Lk LS A -
U-V-W
Uil 45050 4,00 sesl) dinll Ja 55 a3k C Sl i
R-S
el s g
Al S Aaiaall (i V) Jpa 55 Jad LDl {:‘E @
el iamAS0 — DC s 12 + 1 il S i ol aile 1

ol Jalil (8 Saill i3 Jase dpasikaile | [N 3 =2

122
1 i) adads LY 12 Jade Jua 5 daile IN2=3
I3 — 12 & jide Jpa 5 e 4
iling ol ele s Jondil) i dlaall ] Jade Ja 55 ki IN1=6
0V DC (GND) :Jsa 55 Lails 7
2 e ) dea i Jaile ol J14
i oad il el 3 A - aslie i sl el 6 A - 250 Vac
Alad 3000 400 yeS Adian Jua g Jadla 02
i ol ool el 3 A - ol i ool el 6 A - 250 Vaac
6 68 p B s g5 S 5e ae Jia 5ill dal e s Dol g (s e 58 T80k 19

padiu) (CsSaa 93 3a) lsle JS plasinls meaii | jia | (e bl i Juasi SO Jal e 14—l
25l AWz o553 5] Ll
Lo teadl o Juduill e ) o Gadad Can giy 14233

(268, e N 1)

o1

|
LILILIL

02

BOON-

J14

02 5 01 g aall J14 Joasil 3300 5 28 ) aus
OUT2 s OUTI dudi )l z sl s cailda gl g pend 31 0l i pll paanadd 3 a8 ) Jsand) il dsa il 5 Sl Jaf o

257




—_—— e e = — o _— e e e e — — - o

Active Driver Active Driver

I Pl |

I P | .
T ) ! I ! I G.utﬂ\

B =150 e R =10 [ B

! D 2 ] 1 ! D 2 I

I |

! ) C I3 1 :

I

| Jo L J9 :

J9-J9 ACTIVE DRIVER (3 2 () O dpasill 1 6 a8 o)
C\_’ﬁhal\:\;_,ld:u.dﬂ 9.1

il 5 Qs JS Jals Aaliiall (g sbiall il il zeavs MODE ¢ Uisall

Y Gl )53 sall 5 aslasind g lall diall e 7 5500 ey SET o-idll

eanll Q8 S 13 (5l el dad imid s el 13 e Laaal
Semal el el dayy 155 83l Uy iy o) kel e o e ki 5 5 S 3
Ll ] sl

eanll Q8 IS 1) (5l gl Bl 55 Ul 13a e Jakaal

Sl sl eday ol anys 1S 52l U iy 530 Gl (e o 4ude a5 e S 3
FRLREIW

e G sasall L 2k SET zliball clly U abpss o3 o3 Zaslaal) (188 L) 525 Y Asall o8 3

S siall Ll Sleall (i g5 o) 5yl Ledain g aanall Al i oy — AUl e gl 4+ #liall e Jaaally 2
2 Al sl Jaisnd SET bl e Jaiall (555 el (ho ad . leadl s

258



eas:wd\ GJML&MQLA\AAL\Q;JLL_7?“J

salla (ileay oSal 5l 508

oS s oSall ol als

J22

IN 1 plasinl Jlie

IN 1 ity Lesie
SFL 5 ey Al U 5

(plsm desite 058 O S IN 11

&

LS s als
Joalsie
(s 36 (ol 22)

Ajn{uinininin

stie L i S
24 il aa)
(Al 4 e

J2

N

IN 2 plasiul JU

SP1M bsall ks maay TN 2 dady Lenie

IN2 Jax

(“Pl” Ji “gp” dt—'ﬁ M\ adags LJ,J.J-G)

LS gy ails
Joal sie

0O00000

(<58 36 (ool 25)

Qe JUE g gl

24 sl 02)
(B 3 e

J22

IN 3 alasial Jba

Lacad) G55 [N 3 Jaihy Ladie
"F3" sl edaiy

Jestie 055 O ¢S [N 3 :le)
(G bl 2 5my el niam (il e

Qo00000

T
L

J22

salla il
7 ——
D64.—|
|
|
| 3
|
|
J22 s s
77—
|
| S
|
3 F—
|
|
J22

salla el
7 F——"
| s
i s
1| 4
(| ]
|
|

LS s pls
Jeal 5ia
(<5 36 ol )
Glile JLE g sl
24 aail aa)
(R 2 e

Jalae 7 &8 e

259




el 5 Qi) Jal (e

"N3 N2 N1 daddl Jalaall lana of Cadss 2 a8 ) Jpanldl kil

s Jof lilee 10.1
S il LAl s 3 Sy maall JSEIL Sl eSll aeailly Salsl el il S il Clilee alal) ae
.ACTIVE DRIVER
SECY Usal) Alla L8] (i ()8 Aaay 3ay 5 “ZF7 LS el pall 3L e
S A3 5 Al 5eSl) Adadll da ol e 33 sa pall i) da Jasia (555 ) (e ACTIVE DRIVER i oLill
S 50 o Gaa da gucadll) 2o il
i dlae gl a5 Znlal) il ) Jasms oLall da BN ) ghadll mny i 2a ey L

“pC” ) il Japa 11.1
“_“ 5 “SET” 5 “MODE” giiall e aaly o)) (& hacalys & jaall 4 e el dlaal) “rC” il 23ay
Al e opC? sl i s
Al el Al da gl e agll) L s LeS Al Japal " " Y lial) daus 5
el ) L 4l oSl Adimall ansY) Ll o dall oda
SO lall el axsiig A D, T/T gisailly cilsd 230 W S Lall daidl) aadion A D. M/T g3l dal (1
s 400 S
Dl S e S ey o e s “oC” adl) Janill JM8 eliinn Faslud) dail) o J81 Ja gumal) el IS 13)
Sle oYl as St am Aale ye b geay Ay e ned) Aleall Jadtie Aabudl Aadll e el pbgall IS 1
&l

“Fn” (sanY) 22 il Java 1.11.1
@L\J@ﬁ\ Aaaall w}“ AA)ﬂ\ PN || L_,_,J: )@.L.\u ,MODE CL}SAM ‘_Ar_ 3aal g % Lzl ,“rC” ‘)ﬁl}d\ %)
M atladly QMg JIY) e S8 3 ad M 4" pldal e daraa) alaed eY1 il 1)) “Fp?”
Al e dacad) da ) e s dalll) daidll

Ll Al Sl Ascadl) el jual Caa 38 4l 5eSU dacaall Jead) a0 55 Jania 8 s 555 Jlaial A

Oosdlelail v 2111
Ol () JEnyl s s il 4l bl a8 Jedll @l s MODE Ul (e bkl “Fn” sdisall e
.Jaiall sala ACTIVE DRIVER (S, adaiill oda 85 “pt” Jul
sl Alla 8 Aaiaal) ja o aladiud s ol
Ul g &l ool eladl Jagiad Y1y apaatl A1ads d Jaracal) dad Jasa ) Ji5) ailus ) 5l o) (oS 1304
(3 s &l (S Lanie ia Allad dads ) 038 5) — 5 + il

sl 4dads Jazis dasd ava 3.11.1
“SP” S jelai s daniall & yeiul g SET s MODE @ilad) e Gl Jarza) Jaediall dalad) Al e
esthall el dad (anidt g saly ) 8 Judedlly — 5+ aliall mans Jsa¥)eda 3 A8 e
ACTIVE DRIVER Jlea zasei caan ldg 5015 N 1 o sl s eaiil) Jlae )
Al Jarall Als ) 50521 SET Uik e Lakal

i el Ay ¢ Juail 12.1
Ledaly 353 g sall (pail 5iall 488 s ACTIVE DRIVER Dlea (& 38 siall il sl = 5 s

AL 5 Y L abe o Als el o3a I8 Uad Gias s b
On g al) Lanally alall dlSa) s @lld a2 5 Al Sl ddadll i ol (Say Uadll g 50 s
le Daraally @l 5 Jpll Alad Aleall 85 Eua 48 ) ) 5252l o 535 Jaalall Ut & 55 38y Ja
g il e aal s o b ekl yaa e Jaalill sale) A dlae (Sadl) o5 SET ikl
2 oz SET s MODE zalaall padiall ) dige An8Y ; Jaadal) 13.1
(OWl) asll e baam Jawa :SP 11311
s Al e «SP” AUl ekt jia SET s MODE giléall e Gl Jaaally Jagia) Lalall Jiaill Js g
Ao e pall Jaraall dad (aldadl g 3ol ) (& Judedly " " 5" " iliall s YA 038
Jil] Apalall Al ) 50 52l “SET” Zbikall e Jaia)

Sl palil g yuy rP” s Al dad Ly Lyl Ll v ) dilia) ACTIVE DRIVER Jlea e
Al yeSl Adaall Jidd ey g (6 A) “SP” J Al

260



G5 paed sadd € G “SET” 5 “MODE” Jsaall zilia S il (“"Lm Sl ydigal) A8 - Jaadal)
AL e “pC” ) el ia — 5 SET 5 MODE getliall e 2l 5 ) sems il (s0lall Jnil Alls (g
Sipall ) JESYY ey MODE Uil Waisy gall dadl (mitds 535 — 5 + iliall an c¥lall o b

Aol Jazdl s ) 53 5mll SET e o Jaial 5535 pums

YN RRVIN|PEIN| GA.»AY\ Ol v s rC

ale abanm 23 A cal gl @by (aely) @oaad) 853 sasall Al 8 L dad e pSsall 13 Jans caa gy
(AD.T/T dal e <53 400 850 — A.D.M/T Jal (e 3 230 b Sl aislill)

gy JJ_)'ﬂ\ Lux -Fn

M Al e Taaal) i G Aa gamall i) Jusnd Jaf e 2l 5eS Adiall iyl 33 1 5 pall 13 saay
S e 3 e 3 sadl

Al Sl Asad) @ ae A clesleall da gl e (e 9 LS dasaae VSIS o il 0S5 o o sy

OVl oladl Jasa i1t

| 50 ASadl ol
o235 B oo Ol o) e (Sad) (e mamia e OIS A0 5eSH Asadll o) sall elal IS 1)
T3y gall

Ml JSEIL il @ paall ol sall ol Al s (Saall (o (il 43 Alla 8

(C1 sisall) Sl y (Fr el L0 o 5 ipma Wlgial Al it -

C1 ks Frddll aas (e o yigrt pdisall jasis alill Condl Aad jass 950 -
T (addie C1 ks Fr420d) sl a3 i) Jalae cans ay Lealkaty 30 4 rt dalad) 5i5all da )
ACTIVE DRIVER Jlea & Jidill 43 )l bawa 10d
2 51 ior sl 13 Lgariing (DASad) 2l
& laa U Gipan Ala 8 3 p0a Ao b o manst 5w e 05 Jeall 1 A3hIL gl e Sles zoA
23kl Y Ji) GP 5 GI e pdsall ) o sallld | Lgiads (Sl Jasal
2o (e Jdil) 33 gal arall alédsl Jasa :rP
A 5eS Aamll Jel) 53 50 st ) Jakcal) aliddl e e Ul sl 138 ey
15 bl o 0.1 o as (e adasia (S 1P
0% 0.3 dabay ol any (33Ul Janca JUs (5F 8 @l ()5S Cuny SP A asll (381 55 o gy 3aad aldaiy 3 g 3 1P
AUas U (pe A s By sy 055 4500 O el 138 Joaw 8 ¥ St S e Al gp Joinill Jla A tadl
8 saam 5SIA & A ghaall Al Bale) a5 i) elina () PP 5sall 3 smy Sl i Jla by a3l Jayuall
(ASa2) S ye ae (38 el cilgletl) iy T80 A dlia) e sleal) 485 535
) Jua gill dga gill Jana 1 Ad
ACTIVE e 81 e L& haall g Gle gaae 243 (S ACTIVE DRIVER oUaidll dau s
2523l 38 5e i e pandill s e W 0 5n5 o DRIVER
L;u‘}hl.@_mdsd)j&e) 3}2}1}“ ¢ @Ad‘\.\;}.\”uh\u&é‘eﬂn

dw‘)“; d@y‘ G ¢

4 ACTIVE DRIVER Jlea s a% <1 -
Js¥ ACTIVE DRIVER Jlea gt o €2 -
A.D. M/T 1.061ub - oS3l 58 50 e Juaiy) oy “37 -
@V Jali :Eb
Je Sl dlls G ASaY) s Ganll Lagany m aale: ACTIVE DRIVER G2)les lia (5 Ladie
2als O (g Ot WIS Jili (Sadll (Sed | ACTIVE DRIVER 4exall aal
Be U L san) g Adiae T Allad () oS A et 1) @b 51 Qe 48y ) ‘1 =Eb
daiadl 4 slhall dexall olaf alaiod Y g )l 400 Sl dacad) | Jaaiill JDA 43) Jaas 135
(RS () Al 1) 4L jesl)
Ll 8 il 5eSU) (il Qs Sy GUAL Allad ot ) @i ) Jae 48y ) :2=Eb
ol oy A slhaall daodll o)l aakaiads W A Hl) 4l 5o Al | Jaandill) IO 43l G 130
Clala G s )y sall 20 3l Jand (8 iy (ot 1) Slead) et Led 20 5 (pacally Jani] Al ) dsicadl)
A stadll Aol
5553 + 5 SET s MODE sSadl milia 4adl) e Sl plipall 45N Jal)
elall 352 5 ae sy a8 6l o) 93 (4 j dasa ith
el s ) 3 LI Sleald) Jd (e llgiaall (A1 500) o3l LAl ey elall (o Al 8 (a8 ) oy (pa ) Jara
AMA\JM(:.ML@_‘@J\M\uuuﬁbaja,d\;gmu}&as)‘yﬂhm ouxd Al Sl Al Halall
o) Alas g Ly S Agledl] ddaall) o 2Ly <))

14.1

1.14.1

2.14.1

3.14.1

4.14.1

5.14.1

6.14.1

7.14.1

15.1
1.15.1

261



=

(klwa) o e e “ j . . n BJL&I“ A&:\ L- :~-” L.)A‘} : tl

4 53 %l e dagima i1 Jaadl 6o L Jasd Jlad (e 300 138

Ly o e il e ACTIVE DRIVER lea i i1 Jaaall (A led) jlia | addic Jaria dlla cilias 1)
+ il o Gl haaall 4ty Laxie Gy ol Jarall 5 gay Laxie GSile 535l Joan o Sy daalill sale) 5 F1 () Tyt
P

cai gl Vs e 5alill ey 12

isadll Cad s ACTIVE DRIVER Jles 4 o5t s3) el JLials oo <88 5il) ¥l e alil (g0 Jasa )
(¢ 5L) il Ja g 50 g 5 e

e <l gill Ik (e aladinl s Goliaie Lagid 58 o5 ACTIVE DRIVER (e Crles aladiol o3 13 A Jaadl o
s a2 5l i1 Dldsall adll Gl re Gy (nlead) Bhlae aa sy (kiwa) paddie Jaru 3 LI (33U
sl 1 caliad)

PI & L.\“J'«“\“ -)_&“9_4 L.hn<4\ L_\m GP

Aie 5l Jpemn Jla 4 0805 Jaadl) o piadl (e ddasuaall s GP disall dad aad Gy 3 &) el dase
b sl rall 35508 Claa U sa s Jla 8 Sl adly 2l S dale 3 ) gy el 13 pSall Sy Janall b
Gle ")l Juast Laxie iy (Gp el ol aiy Loca st (S asnaall <l s e ol Al Alainy)
GP el Tan 5508 Aad sy (55 28 3yl Aty A (e Ay 8 Al Ay aiei il J5) Taiaall

PI 2 JelSiall yii5all (Suse Jana :GI

LTV EN PP R A R S LRV L“;i RPEPIR L EN Ll e et 6K Ladie a5aly ) ca sy JalSia CJ.LMAA
<asid ACTIVE DRIVER Jleas 2l el daiaal o dilud) 3 Bagale jaliy o duilaie e culily
LAA\SJ.A ” . ‘. .o

Gl O @B s G sl slsm \GP sdisall el sw dpai ca sy Lases (o 0 o bl o J sl
JieY) baall adatiy Legd o s3I ga 0 pdigall Cda cp Jalal)

e Tum 05 Joadl Cua Saeaill o GP 5 GI (sl (aadd can gy Cum jagail adsad Jie
ALl il 13] 2l oS Adcmall s Jgnall o GP 5 GI i) ) Gilacall mial 2l oSl Aacaal

e 60 e S
Al e Aduzadl) o)) 550 A V) 23 1 lasa :FS
apaaty iy e 23 e S 2 i Al oSl Adiaall ailis 3 a8 <) jil ACTIVE DRIVER Jles asss
Boloallda 8 dalsal ) Jla b 4l Sl Asiad) A Jus yal) asdY) 23 53l
A )2 L)l a (oam) 33 5%) Fn (sin (il s )b & jaall 5 Led) J g sl (S (FS) Lo sacaall oY) 00 5ill G
el a5l all
Gy Al oda 8 Fn el 2353 (ge S8 Jaall pacal 23 53 Jasay @lly ) dila) ACTIVE DRIVER Jlea zass
sl e 23 51 (e e f a5 e Al e Asad) 528 Taf 25 Y Japall (e Alla 6
%20 -Fn Jab Y FS Win %20+ FS ad sl
Fnaos el 3353 lanm abis je IS 8 F g WSilasish 355 FS

gl jhd ollia LpuSall Aall iy @ addl Sl Y Ll Gelad axe ) 4l ol el aslil) oo 5 salyy

OF (Sl 3l (i sy

u.'u‘z(\ 23 yill Java :FL

Al el Al G50 sy adle A Y1 2 i) Jasa (S FL el 136

Fn d5al 358 60 58 aBVls, 358 0 st adana (Sad) oY) 2l

. F2 40 5 52 0 op abaua (S FL, 552 50 =Fn S K13

Fn aas gand 0053 Jana a5 e 8 Fn g USsle g3 3% F'S

p Allad e Al el Adadll Ly 0585850 US B8l Aadl s Jlea e ACTIVE DRIVER  Sles ellia

D L e B 058 6 5l Al (568 Leaie 400 5eSl) Asuadll iy ACTIVE DRIVER s sl oLl

SFt" b palal) basandl i5d) + (ZF) (0)

Jaall 48 )l :CM

Clite Giaad) i) (e HLEAY) (Sadll e Jalally Jeall Gl Leguansy (¥ sia 50 ¥ 530 2 200 dllia (55 Leie

il e S (pisall Jands o gl

058 5 ACTIVE DRIVER s Lasall 360 Wil 58 J5Y) ACTIVE DRIVER ks :0=CM

o R S el T A B (1 = Eb 1) Blial &bia 5 (2 = Eb 1) dll Sles Al Jiad
&\SLJAMJ@A;LEJLL;\; jAM’a.cLuz?) [XVARE VSN0
Aaaall )5Sy Y] dadd ehl aokiind Y At AL S Adiadl deall JBA 4 Al 8
s8] aally Jaad) 1258 588 028 Lanie | (2 = Eb) dusill lea Ailiey Lapae 43 5 Ayl <)
Ay DY) i gan Gl sl 1SS oy a2 g8 o2 ACTIVE DRIVER lein
Aladll oy A lead) et Lain Jeall o st 458l Jlea Sleadl i i) of s

2.15.1

3.15.1

VAN

4.15.1

5.15.1

6.15.1

7.15.1

8.15.1

9.15.1

262



=

A Jal Aladll Jasca & ) Ay Jaad) A G sl s 580 5 JY) ACTIVE DRIVER s 1= CM
Ja U i stand by g se & 058 3@l s 53 ACTIVE DRIVER Jleall s s e S 8
i) lladl) (e cileln D 2xy
Al S Adiaall (5855 DginY) g L) aakaind Y 2l Al 5eS) Adaall | Jeal DA 4 Alls
et | oad¥) 2adly Joall fasi 5880 3 e | (2 = Eb) 4l lea dliay dasaa 45500
Al SIGLAY) o sy () sl ) S5 iy ey 2l g8 o3 ACTIVE DRIVER
Lai ((sihie) 4l Slea aays stand by gasal il 2 Sleall | i D) of s 8
(Be Ae yu Ll iy g) SN ramy Ay sil) e Sleall
Jasal) sl o g Agunsi N (& 300N AV maal Audaes SV aa) Lgd clS Alla 3 JlaguY) 3 o Hhll S 8
B i 58 oail (Jia il
lal) Ao glie/ a8 5l Ao glie Ak g Sl AR
Laddia s ) ya s sy dla 8 5l 21 AL sha saal aladiul) aae Jla 8 ASlShe i g5 Caind 8 Aas o) 038 A
fax Aidie 5l a Ao o ) el el OIS 135 Adad Adh o) 065 Lanie | ) 55 A0y Sl Adicaal) a3 oy
slall oy e Adadlaalld Aumidia <l 50 damy AL jeSU Adiadll Gl s GSle il fas adall Hhad A0S0 Slla (5
Adcaall 8 sl ¢ gan AilKa) (ye Caids
R Ty ania 8l sl A3 S 1305 el Cany oSl s aidly 8L G peay |, Sleall il ) S
il JKES ) g Al ol A8 paiall AKaLSall o1 32 G g ) a5 8 AL gl saal Jaall (e e glls | clicall
i ) a5 5 el 23 S Admaall a i sall o3 Jgean i Jal e el daadll Jala
i1;12; i3 <l i sall Ao 53 IN3 ¢IN2 (INT 3acbusall dad 5l Jalaal) apa
Gk oo W ol Lelads Sadl e INT; IN2; IN3 Al Jalad) (e any JS) dacadiall g sanad) dylledl)
il;12; 13 <l phgall
Alll JimdY) (e Lual) Alall 8 Sagadl) we Aualile @by 5508 Cold A8 pall 430 <) ddiaall ol SE gl e
Al A il dlee i

10.15.1

11.15.1

INT, IN2, IN3 4 )l Jalaall dae pp ol 632 a8 ) Jgaa
sl Aol
0 1 2 3 4
JERT R
plal) < 55 aa dles aa e i Jade | oulie Jade
EU BN P I ae cllladl) JS | Galaall Adladl) | laadl ddedl) | ol an daica | af as o
ua)::&a)\.‘u\ 11 PuIPYY ?bu: «Uau\ﬁ e\}c &u\},\ sile @)\A sale @)\A -
Sle F1 5w Il el YFL | INT Jadege | INT dae g | S350 Tl | nsmr (lae
ALl Glia z 5 Kiwa Kiwa
S5 oSl A
”S; Y Aol ik | Al b
—dllddaa,d | jp  |oFCMwlds] =PIAW ) =PlAS .. .. ..
Pl b IN2 Jaae e | IN2 Ja2e ge
Inl ek Y F2 Glas C sk
- . d‘dé
o Sl Jasy llad e Js ACTIVE
illad JUay ACTIVE iws 1y | ACTIVE | DRIVER
N e & Ll S DRIVER lad JUay) ‘= DRIVER Jaall o
ACTIVE HE S ) ACTIVE | <= DRIV <
. Wl IN3 Jae aa anll IN3 Jaxmpe | 3le| Reset
&DRIVER | i3 . S DRIVER . I I
s LI e sy F3 IN3 Jane g | INFdRamge | Fosie | B AS
L) F (default) I - | Resett (e | 33e) Reset
;A‘ 3 T Lzl sale) ‘f Ll
i gl il gl

2 Jaaall Agda g P yaail) ddads Javia

AL daa ) dali (e 3aa) 5 JLaAS 2 Janall Aol 5 Sl (e tiall e Calias Aady daaa (2 disall ()6 Ladie
Pl & S SP 2 V) el

("duxd YN | 7 yde dish g v 0]

(Al Al Sl Axiaall™) 2 3 jde Al g aua 102

12.15.1

13.15.1
14.15.1

263



OUTI1; OUT2 dadd )l gz jlaally el day 35 Al <l pd5all (s 3 685 saa

) (e Lol

0 1 2 3

gladf & on s 8
ol

(default)

Alld e cldladll | Al e bl K ad gy Cal gl e eladl & gan s 3

Laad o s b

Ald pe il IS | Ald e cllled IS | allaall JDA 3l 5e<)
it Laily (pulaill GBlae Laila Ll ol alay

(default)

02

Al o dla b
RAEY 3 EQF FRVIN|
o) ity

Gl 2t

Al GupBall Gl jati)

MODE aSaill #lide

Al 4l e 4 MODE zUdall e Jasial (galadl Juaill of dladll Alls (40
(Fm) Gl 05 A 523 5 = e : Fr

(Ub) bivall Aad (= e [UP

AD. M/T 1.0 liialy - (Laal) 2 el daizmdl 6 )l (= e :Cl

LSl S e Jealia (558 Ledie Cad il aje 1AS
ASadl 58 e e Al gl apaall s e ol Jaally o iy leal) "alaxinl” “ready” :Rd

oAV YY) et Al 6 e Jasy g LliialS (il ga Sleal) "hldal" “reserve” RS

Al 4 & daxy ¥y i g Jleall "Jad 2" “disable” (DS

Ol ae 35 3all a6 g (5 5 gaeSl) mali g z 3 903 g pe (UE

Sl bl il
Ol 2 8add — 5 SET oSl rilia
b Cua 5081 MONITOR 4l & Jsaall oty - 5 SET Uil e dascally 5 dpaliie ) Adladll g sa (0
A a8l (e
(MODE zliaa)l e Laall alaall) 5y yail idaadle)
Gl dand i UF
(oA @ (s
A Dlee U8 Aaa) jall Jah Jlaninsdl alas

LM‘M‘AMLPJS:‘LSJ‘@AA‘U%-‘SZF
ACTIVE AbieY) dylladl) YA (Ldhaie 400 ¢S dauns) jiially oLl &3 adde (oAl (3831 (und Sleas 86l 8 (s
AL oSl Ad ) pladail dlany ALl alaal) 138 Jeatoss DRIVER
() Olsa AAl (g Sl Al (s :FM
(o s A ) Aleill 5 a8l Ja a8 ) s Aa o G otE

(Ao shall Aa Hally) A g pSIY A8l 5 ) ja A )3 G 2 bt
running dla G :GS
"SP" laall e dladlaall dlad & A3ins = SP

(J23 2 Jaxe) "P1" laiall e ddsilaall dlled & 33ae =P
sl Aadlial 23llad 8 A3ns =AG
(sUad¥) z) sy " 2" 5" ") fault A0l el (FF
el Alled 38 i 5 Al e Uadl1 16 ¢ 5iaY slige paia 50 16 232 2a3Y 5353 50
+ Zbaal e Lakiallys 3sa sall add Y Undldl e cad gl s g ) ) sl 80 sall oy — L) e Jaaally
2 sall 238 BV Uadll ) O gea o)) i alal1 ) a3y
e L g Caas (A1 Fault LAT sasg & el AL
JS (R e adai) aal y daaaly palall aa sall b 4lla) &5 sy aoa Uad S aage 16 e SV (5 5 5 )
A 8 s sall et ) Ldll) gaa oy e (ol Uaal) Iy Uas
\.\g;;LL;Q;;LAS@merLUMRuU\US@\J ;LL'A‘Y\@JU
AL Aalal) 4 Ul e sbeall saa M 23 Sleall elibil V5 453 reset dlee ¥

16.1
1.16.1

2.16.1

264



AV 3 4 sad) dsy Hhally KSal) 17.1
58] — 5+ 5 SET pSaill miilia
4 sie ACTIVE DRIVER alail djleal) dadaif 5 Lelasly 4408 )11 ) 585 Al yall 020 DA

= 1l éAUe\\'\".u\

o241y ) Aga o)) leale Lo sraall eiliall
Al e MA (e oy s sl daiad (e agile bzl - s+ SET
Al el Asaall Ol y5a5 02 55 0 +
Al Sl sl () ) 525 20 55 (laddy -
A AN s 30U o) giadl Y QY S MODE
ada guadll FS 4all 2 (J8) gsad) (oadll 2 5 il aun = FP
(Ub) bl ga e =UP
(el) Ay S A3l S8 s G se = Cl
Ol el Java = 1t
Gaxll ja e = UF
anall 33 ) = ZF
zeiliall e Jaaall 2315 Lalla Ja gaaall 3 5l o il oSl Al 03 — sMODE
Lo guaall 23 yilly Jaidi 4l el Aauadll ag + s— sMODE

o g a5 Al 5 5e SET clisdl e Laawally5) SET gliball (e Tatuals 4k 5o ddcaal) i 55 (S
(sl 3l 4

(‘_,gsyu 2 'éa.d)

(55 Akl ClS 13 Lk Jlad (3 50) il 5o Admdl) a5 sall sla3l _yi _, SET
(g5l Tl 45, 5l (e 5 AN 5 A 5eSH Admdll Cad i) AUl e baaal SET

i) pasind 485 Jsaa

Q\J}ﬂ\ a\;.:\hmrt 1.17.1
Gle Y Tmially @llyg ol sall slat) Jpaid Jaill Laila ¢Sy an) siall o)) siall (e Jaill (o pomy 3y sl 38y Hlall Jala
(35 A e Adiadl) cilS Jla 8 L Jlad a5y Uil 138 5 505 2 53] — 5 SET ziliall
U 50 A0l 5ol ddcadl) Juii ey 201701
iy Walla (52 o saes FP 23l e dsadl (50 e oy — 5 MODE lisall e 431 ) sy Ladiall
ST e ALY s ) ) 90 Alla 8 Al ()5S0 Ladie 5 eiliaall e sl
Al St Adinal) e e 3.17.1
FP 23l e 4l e dand) Jdi cuws + 5 — s MODE il e 59 aaal)
SET zbial e il s 4yl Josoiil) Alls i g
Ay s pafly AELEN (i ON Ala 8 2l 56U Adiaal) () 55 Lanie
sy oty BB (ol OFF Alls 8 430k jeSll daadll () 55 Ledie
Larally 48 gie 300 5eSU Aaiaall (65 Lanie 5 Ayl S Aaiaal) Lo i 5y 3y o) 43y k) 8 ~lisd) e Jaxaall o e
A ez 5 A &4 SET gl e
Aaill alall Japzal) Jalil) 3ale) 18.1
— 5+ 3SET s MODE aSaill milie
ran) 5 (b e )Y peiiliall e Jaaal 3 s ailiDlad ()50 neadl) Jandi Jal (e
-5+ 5SET s MODE
tiadl) i Jualisile) 19.1
Judill 2 (anlBsaal + 9 SET  aSaill milia
Laal y8Y) ail) 5 < 8 5al) Aa8Y Jsaad) G 4d) lie picadl) Jana aas
@ i) Jandill Sleadl 2 gay ainy + 5 SET ziliall e larually yaind g aral | Sleadl il ol :aiiaall Jasia o sale) Jal (1
EE U jelai Lavie Jatd (ualidal)
el (e el Tasall Jalil) sale) 3435 o 58 ACTIVE DRIVER Jles dllall oda 8
gl Jaial) ) ACTIVE DRIVER Jlea 392y &l pdisall 288 (e olgiiY) any
e Al jiadll ol ) 8 Al o LS 0 dad e el Lo e g5 Jlad RC Ca z3lall 5 Ala el o2
zeilaall) (S il il Japa s Gal jaiuy) Aails ) Jisl EC Uadd) 3 il Gy 40 <)) ddiaal) (il sale) & glae
Ladl el il a1 rC i) addl da gl 8 Guad) adudl il Jaal 5 (A8 5 300 — 5 SET s MODE

(el

265




Al A Uil g
el il 1k e g @l padd) ey Gl oS Admall o Jalial) gl A8 5 dles daliily 3530 Jsnall leal
43 Jymall lea e s

eV A ) iy el 2L e el 2l Alaa (e ST 5l gaa) Jas Al b
Uls 5 ke 4l O (S alad) Ja g 580 Jaalisale) dal (e S5 A 68D Aamall (i 555 o Say Undll £ 53
Sl 53 53 Qi) ale Ly i3 5 e 3 (e Aipma B yibany 2l Wil | S 535l 5y acay Ul
LI gy sl ) (0C) Al ,eSl Aamall Fpae L5 Al 3 aga b a8l | (BL) slall pallh Canmsy B 5ill Vs B
Uslaall (Saall e, (SC) oAl Baile skl Gn dbadl il gty sl 5l (0F) zsoal dale 2 Ll
Jasll g 3 paine G Wadll) Qs Al 82 il e i gl iy Jaally sl Vs e 2 5580
23 adll s Y ool A ) (e palall e
Oy g 348 ) JASE Aa a3l s Aa 0 2l S dAlla b

Jaadlle 3l ada 0 A dsadlve B -

ool Ay oo die adY) a0l o QAN aaas -

e ey LB T 5
S8 e -
Eohe 3yl -
Cghd I FS ol 0l A3 an iy 5l Ui 5 n Aa s G Jsmmgl o Lasie JA05 il o
LB pea

O JAaE) AGalall Jlasinal) ¥ 5 Cagyl ) B sl 5 5 LSt 53 ol 408 0 Allad g ladd) Adls (e Gl (of 22y
9620 s FS 4001 (aliad) cusd aa ool 48l Wi (30l 38 (o ol LBl 038 (g Baal 5 08

elad¥l jlise b 4 ) JSE 1ags Aaia Lelaat) dadle 5 il Jagins (S0 Und 5 5La) (o855 W Cand W A8 ) 5,k 3536
< gl Alladll Jayy | g sahaal) Hlaall e ol 5l clles e 5 pall da e e Lkl (e (Sadll e Al 3 A )
Bl all A 5o (8 Ll Y sy

i g Lee J8 Fr oyl 90 2355 (ol yeiad oKy hlaall o3a Jui DA

a5 3 I

20.1

JAAN

RO Ll s,y
530 3 gal 8 Lleall oUas Jaxl ) Lt
Sl 8 Alaall alas Jal i) LC
de guladl) a0 3 Aleal) i Janil iy Lb

elad¥) g s 8 IN) 5 Gl ) g
sl L ys o eVa

el st g Uadli Loy 45

PN L e 5y

lall 3 sa 5 adel i 5 bL
Ll CadS (ulua il i g3 bP
addie ali i gil (il g3 LP
Sl asfia gl i g HP
3,08 e 3 ) ym da pasab Y Cad ¢ ot
Ao galaall 5 lall 5 ) ja A o sal ) el g ob
Al eS Al jae b L il i oC
£ Al s b S Gl i oF

Tosie da 5345 53l el (85 B e g S Sl b s il ik o /ot
i) Ll e 3le 3l 5f s g e (ulas s i 53 SC
(Fn) oY) 2253 1 (rC) (oany) JLill Japa 3 g g ated (il 3 EC

7 00 bl g EOQ...E7
1 Jate Ala oy (i i F1
3 Jade Als sy i g3 F3

Al sl g oUad) byl 6 ol ) Jsan

266



slall 39 5 a2al il 55 DL
ek o guaal) hariall (e 8 sl 3 Tl (S 13 Aaiaall Caligiy lead) a sty Lu o see (B85 25 s Alla B
bl 3 ga g a0 3 LA

Sheal asy o5 55 A Sl Aaiadl) audaind A1 (el Jarall (3 58y Jarial Jasial) Aai (s Uadllly 4l Alla 8
Go O5Sy Alall oda (b sld) (el Jailly iy ¥ Y OIS gy s (BL) "elal) ol o BN ) 5 LEYL
Aaaally Lalall w8 )l 5 )8 e 3/2 go B3 Y ermb IS0 ) A e dadl ol Jaria (addl 1) (g 5l
AS all Ay Sl

Diuall CalS ubua (8 Cilae s (B8 55 :HP

Aty Jarl) e 488 sie A3 e daiadl) (535 L (alad) Taxall (RIS Gubus 3 ga g G zaiy ¥ Jsaall o s 8

S Asaall o lall sale) ey 155 10 WSl il aiity Al geda a0 )58 Tasi Alall o2a “bP” Ladd) ) 5 L5Y)

Al s

Uatdie all 68 e 855 Lp-El

dgmys paddie bl dgal Jaall e Jomall (o g3 Aalall dalll o %20 Ansty Al Sl 4l i 58 g Ja G
A ds bl 0415 — can)! 55l dad e oY) aad) Al daile i ) slaidledie ASile 56l 5 ) geay Lt Jualil
stand by sl Ala 8 AV culS 13 i 4l e Asaall Jaiis Lasie Loagl (i il 138 Joany 38 dpulia S (S5
Ade g lea el say cuall yigill

L eSl aslill 5565 e WS ) e B 55 HP

Al el Al x5 el ) Can sl i gy Al Aolal) Al (e ST L 5eSl ailill a5 gl Jla b
ALl Al ) 3l o gay Lavie Al 53 5l ) gay L Jualill 3 ay

el B A 3le <l 3l s G ilae (elas s i 53 :SC

5 LY &3 Ladie “PUMP” z Al kil U, V, W Db (s 8 @A liall (ulaall aia dileny 35 e J sl
03¢ bl ey ol IS G 5l 5 SN Aadlis (g i Bl 5 0 g sal) (elaall (o palilly eaaly o il il Al )
b ¥ e ol el — 5+ milid) e clgll Gudy barall 35k e Adladll kel A gladll (Saall (e Cilia gadll
Dl el Len o3 30 Adaall) (165 10 g e 2 ¥) A5 8 Aaiis

(EEPROM) aailall 5_SIAl 8 adaés g YA dlae 30l ) o5 (les Lgr Caany 8750 JS A

Jaall aisle] aa Lad (Saall (o 4il s sains JSG Jleall sy il e o8 ) Gulaall Jaany O 22

1.20.1

2.20.1

3.20.1

4.20.1

5.20.1

VAN

Gy Uadll b g 8 Java sale) 6.20.1
- s il e Y daaally @l g saaa A glaay ) ¥l Uadl) v sale) (e dalall ki Uadl) Alls 3
Waall Lo gyl A Jalili o) 72011
Al e Aacaall (S e 53 5l apuiall Bale) Y slae iy pUail) o iy il i) f Undll VS (s B
i gl cYla g ) gl Cilise 8 ACTIVE DRIVER Jleas by ) clileall e U Jsaal) iy
Uadll Loy il Sl 551 Jaalill 3ale)
U I B P Ga gl LaLal 5 L)

)ﬁthY)BA6JM63G310dSBJA\)u}BA- ;Ld\)};}e&xj&_ﬁ)}
YL @Y lae 24 dasd saa) g de by JS 32l g 4 glaa -
YL @Y glae 30 2asd deli 24 JS5aa) g 4 glaa -

Aadull cag Hlall ase e (65 10 2 Alladll 3350 - Lrall CadS Gulis Cbal (e 3

%15 - (e el ali i agal 5 sall o5 Latic dladll 5 gay - oAl S it

<l 8 %20 —
. . . Sle psiie gl b g5
8 %15 + (e Ji ) adlill a3 556 5 pay Ladie 2l -
8 %15 + Oe JB) ) pilill Jad 8 i gil) 3 ga Janll 2 ga Cd 4015+
= e Bola day byl g
70 i Lo ) txtm 5,080 Gl T 5 ) pm Ay 35 Latie dladll s gy | EE PO A2 L ;JE
dsheda )
(100 <)
da ) 100 Candide gudaal) 3lall 3 ) s da j0 (i Ladie Jaalill d ey - [ 3 A1 35l )n 3oL ) (a8 gl
Ay she Ao suhaall
SEYL Y glas 6 2aad 33l 10 IS 32 5 A glaa - S b (ildl (il g

JalSIly Y glae 6 23a) 38 10 JS A glaa - | g slaall cililed b s aildl i g3

Uadll c¥ls Jag pd 8 SailbesisY) Jaalill sale) 7 a8 Jan

267



Ll Y] adll 5 ol piuYl AaY 8 A8 Jsaa UG e al izl paaly)
A.D. A.D. A.D. A.D. @alad) el 3 Aalall <l e
T/TS5.5 T/T 3.0 M/T2.2 M/T 1.0 )
D il oSl Adadll Go
Ul Al e Aaadll Sb
padiial) Jasia g bl jain
(2 (28832 SET 5 MODE iléc)
0L 3.0 3.0 3.0 3.0 Db 3 reml s (OLL) sl dass 8 dasall v SP

€ ALl Ty il jatd
(J55 53 - 5 SET s MODE geilia)

0 0 0 0 (D2eYL) Al S ddndll andl Ll b C
00 00 00 00 sl olai) Java Tt
50 50 50 50 (G2 il e A aall oyl o0 e Fn
01 01 01 01 Ul b Lo od
2205 02 0.5 02 0.5 02 0.5 (VL) el sale Y Jascall (mlidl) Jaa P

“ 7 “7 “-- “- ) ol () siall Java Ad

(DAl o Al S Admn (o JL e sena (A 505 22)
02 02 02 02 S )G | Eb

Ll ae i ez il e
(55533 +5 SET s MODE ilic)

G510 SI510 SI510 S15510 (Ailly) Ll 3 55 aned gl 83l (g ) Jasia tb
PR PR FEL) auli2 Jasall aliad) 3 L) ey Jpseliill (4a ) Tl
S5 10 SH10 SH10 SH10 Jalsll Cad gill g 5l Ao jualill ey T2
1.0 1.0 1.0 1.0 PI 2 ol el oo lava GP
1.0 1.0 1.0 1.0 PI & JalSial) i pall cone lasiin GI
50 50 50 50 (5 2) il ,eSl Aaaall ool om0 il o FS
0 0 0 0 () Al oSl Aacaall ol oY) 2 il lapa FL
15 15 15 15 Uaddiall (3831 (5 gla Jania Ft
01 01 01 01 30 S Aaae 2 23 (4o e gena A Jolal 45, ) CM
01 01 01 01 2l A glia /i gill da glia Juali Jana AE
01 01 01 01 (p'se) 1 Jasedadasdasca il
01 01 01 01 (sl Ak JUial) 2 JRe digh s v i
01 01 01 01 (Jad) 3 Jiae il g lana i3
k25 25 25 2.5 (UHL) Baclusal) aaail) ddas5 Jasa Pl
-2 Jaaa Jarll -
02 02 02 02 (ONY) Ao ON:Aga s 2:4un) 8l dad) | 7 30 dd s s ol
02 02 02 02 (Ao puall ON:AL s 5 €240l sl dad) 2 7 e Aila gl 02
At )l Gunliall Gial i)
(MODE ¢ i)
(on) (Jall il an 5 il jaial Fr
(VL) Lascall (gzal paiaad UP
(022YL) A8l S Al b s ial i Cl
Sl 43 35 5all Jmall il 65 Al m e As
Dbl e 5 3all 5 g zals g 3 505 il yriad UE
FCRA]
(2 Ofilisaal — 5 SET giilia)
B8l () il UF
Gl i il jriul ZF
(Fp) sl 2 5i (bl Gal jriad M
(st A ) 3,380 SLlei ) s A ) (sl el tE
(Basie da ) g S A8 5 ) ya Aa o (sl il bt
Jasedl) Alls zal et GS
<l gl 5 UadY) oy )5 () i FF

Al da )kl ) Ja sl
(s 58aa — 54 5 SET @silia

40 40 40 40 (50) s padll 035 aps P
L guadl FSdad (10>

(k) Brall al et UP

() Ak e SV Admall & S s al e Cl

sl olai) Java It

Ghaill Jasa UF

il jha avia ZF
Uil e Jaali sle
(- s+ 5 SET s MODE lis)

Laall sile) (e s Al o Ladie ZF eday) alall Janzall dale) 7F

) faw

268




c__'\_aa_aﬂ C'_I“)_.ja}_A g_'q_muj\ ‘)A‘)l\
AD. AD. AD. AD. lall Jall & 4505 < ydige
T/T 5.5 T/T 3.0 M/T 2.2 M/T 1.0 (Gl (o (yalB 320 + 5 SET puiiia)
(‘."‘4“” Lol EEprom Sle sel Ll sale | 5 4US EE
Aaldl) A 5 Uasl da g 4
PR deag eJaJ u&_,ﬁ bL
Jiual) Bl an il 5 | bP
yadiie ndli 3l (g | LP-El
o psiie 5l B | HP
830 e 3 ) s s a8 ) i 55 ot
b el Aanal) o yme b s il s | oC
gl el b S ol s | oF
Laide Ao jle ol 3@ o ol o pile (ilas s (il g
. SC
z A
oY) 2350 (1C) ean¥) il Jasia 2 ga g pael il g3 EC
(Fn)
7 0 Gahlad g | EO..E7
| VR PRI P F1
3 i Al i F3
doad gatll JSU S J sl 21.1
Jlall Allaiay) clud) AD. 4.,
(rC) sl oyl Lsuae ye danadl (rC) L EC
b 8 el dsa g ade (e GBiaTs Adumall slin) 2ol (2-1 sl aiti (1 bL
il o e Biad AEiae Aollaia) lad pe o daddll yasd At Coddaadl (2
S olagd dlia ol gl 3 i Cad A D, Lo ddadl s sSxa () sall oLl (3
1T Al U‘J}J oladil asdi (2
L5l i) pands il Il il Qo sill & 55 i (1] Ljie Ll (1 OF
w;\&&é&@yaﬂijm@u,ﬁ‘ﬁw A e damdl (2
AD. e plall il asll
Wlre Ll S Qlgia (6 @) S sl of e a3 (2
S el Jom il il Sl e (1C) dsall lanal (1 (rC) Aaadl Jidbaa (1 oC
LOlosall oladl s sl dagl e sasa gall L pl e
rT s Mgedaad (2
Blee Wil Sl aigia 5 @l S sl G g @3 (2
S yaall Jum 6 @l 38 (ands Zga 8 Sl
Al G adudl Jlll psamy e dias (1 addie adllll yigo (1 LP s E1l
s eSl alill CUS whaia pandi (2 plll s i Al pedas (2
ol dpa sl IS ) e Ginis Ad el s s (e (35 Juail 35 ¥ Sb
PONPE PUg v
Lacall Glea S Jiea 6 s Jaiie haxiall Culus bP
A ddar yall O a gill (andig @l aall LDl (ge (38a3 ol gl el sl G ilas SC

A pal) JSLLI U5l 9 8 s

269




270



DAB PUMPS LTD.

Unit 4, Stortford Hall Industrial

Park Dunmow Road, Bishops Stortford, Herts
CM23 5GZ - UK
info.uk&eire@dwtgroup.com

Tel.: +44 1279 652 776

Fax: +44 1279 657 727

DAB PUMPS B.V.

Brusselstraat 150

B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com

Tel.: +32 2 4668353

Fax: +32 2 4669218

PUMPS AMERICA, INC. DAB PUMPS DIVISION
3226 Benchmark Drive

Ladson, SC 29456 USA
info.usa@dwtgroup.com

Ph. : 1-843-824-6332

Toll Free: 1-866-896-4DAB (4322)

Fax : 1-843-797-3366

000 DWT GROUP

100 bldg. 3 Dmitrovskoe highway,
127247 Moscow - Russia
info.russia@dwtgroup.com

Tel.: +7 495 739 52 50

Fax: +7 495 485-3618

DAB

WATERCTECHNOLOGY
DAB PUMPS S.p.A.

Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - Italy
Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950
www.dabpumps.com

DAB PUMPS B.V.

Albert Einsteinweg, 4

5151 DL Drunen - Nederland
info.netherlands@dwtgroup.com
Tel.: +31 416 387280

Fax: +31 416 387299

DAB PUMPEN DEUTSCHLAND GmbH
Tackweg 11

D - 47918 Tonisvorst - Germany
info.germany@dwtgroup.com

Tel.: +49 2151 82136-0

Fax: +49 2151 82136-36

DAB PUMPS IBERICA S.L.

Parque Empresarial San Fernando

Edificio Italia Planta 12

28830 - San Fernando De Henares - Madrid
Spain

info.spain@dwtgroup.com

Ph.: +34 91 6569545

Fax: +34 91 6569676

DAB PUMPS CHINA
Shandong Sheng Qingdao Shi
Jinji Jishu Kaifaqu Kaituo Rd
ZIP PC266510

CN - China
info.china@dwtgroup.com
Tel.: +8613608963089

Fax: +8653286812210

D crour

PUMPS « MOTORS * ELECTRONICS

DWT HOLDING S.p.A.
Sede Legale / Headquarter:
Via Marco Polo, 14 | 35035 Mestrino | Padova | Italy
www.dwtgroup.com
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